                                                            Protokół Nr VIII/11

z obrad  VIII zwyczajnej Sesji Rady  Gminy Czeremcha odbytej w dniu  30 sierpnia  2011 roku. 

VIII zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. 

Obrady rozpoczęto o godz.10- tej. 

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach VIII Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów, gości zaproszonych i  mieszkańców gminy.   Radny Jerzy Ściechura był nieobecny.

Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Szykuła- Wójt Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk- Zastępca Wójta, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk- Skarbnik Gminy, Pani Alicja Pytel - Kierownik USC, Pani Elżbieta Popko- Zastępca  Kierownika Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Ad. 1. Przewodnicząca Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady VIII Sesji  Rady  Gminy Czeremcha” – dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych: Pana Jerzego Szykułę - Wójta Gminy, Pana Anatola Tarasiuka – Kierownika Posterunku Policji w Czeremsze, Pana Konstantego Germana- Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze,  Pana Grzegorza Tomaszuka – Dyrektora SP ZOZ w Hajnówce, Pana Jana Dynkowskiego -Powiatowego Lekarza Weterynarii w Hajnówce, Pana Sławomira Turika przedstawiciela Straży Pożarnej OSP,   Radnych Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych. 

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach VIII Sesji Rady Gminy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. 

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że w tej chwili zostaną wręczone odznaczenia kombatanckie za współpracę ze związkiem. Poprosiła Pana Łozińskiego do wręczenia odznaczeń.

Pan Łoziński wręczył odznaczenia za współpracę  dla Pana Jerzego Szykuły – Wójta Gminy i dla Pana Mirosława Smyka- Zastępcy Komendanta    Placówki Straży Granicznej w Czeremsze.

Pan Wójt podziękował za odznaczenia, dodał, że gmina współpracuje ze Związkiem Kombatantów. Urząd jest otwarty na pomoc.
Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu dla Pana Wójta.

Pan Wójt wręczył podziękowania dla Pana Komendanta i Zastępy Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze za pomoc w organizacji Kwietnego Biegu dookoła Polski.
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że na dzisiejsze obrady  Sesji Rady Gminy zaprosiliśmy Pana Dyrektora SP ZOZ, wobec powyższego poproszę  Pana Dyrektora o przedstawienie bezpieczeństwa zdrowotnego  mieszkańców w gminie Czeremcha.

Pan Dyrektor SP ZOZ poinformował, że  opieka zdrowotna w gminie jest zapewniona. Mieszkańcy mają wybór, ponieważ na terenie gminy jest SP ZOZ i Indywidualna Praktyka Lekarska. Na co dzień  pracuje jeden lekarz i trzy pielęgniarki. Dojeżdżają do Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze lekarze specjaliści. Czynimy starania, aby zachować stan bezpieczeństwa zdrowotnego taki jaki jest obecnie.  

Pani Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania do Pana Dyrektora?

Pan radny Smyk zwrócił się  z zapytaniem do Pana Dyrektora, czy są   perspektywy, żeby był zatrudniony lekarz do pomocy dla obecnego lekarza?  
Pan Dyrektor odpowiedział, że gmina Czeremcha jest w dobrej sytuacji ponieważ  jest publiczna opieka zdrowotna i niepubliczna. Jeden lekarz  pod swoją opieką powinien mieć 2 500 pacjentów. Obecny lekarz ma pod swoją opieką 1728 pacjentów. Lekarz chcąc się utrzymać powinien mieć pod swoją opieką 2500 pacjentów. Dodał, że nie ukrywa, jak lekarz obecny zrezygnuje to będą problemy ze znalezieniem zastępstwa.  Lekarzy brakuje.  Na dzień dzisiejszy jest nieźle.

Pan Wójt zwrócił się z prośbą  do Pana Dyrektora o pomoc dla obecnego lekarza. My musimy zabezpieczyć opiekę  zdrowotną dla mieszkańców. Bardzo prosimy, aby lekarz pierwszego kontaktu zawsze był.

Pan Dyrektor powiedział, że może Panie Wójcie wspólnie szukajmy lekarz. Gmina przecież ma w swoich zasobach mieszkanie z przeznaczeniem  dla lekarza.

Dodał, że z dniem 1 września br świadczenia z zakresu nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej, zabezpieczane w dni powszechne od godz. 18:00 do godz. 8:00 dnia następnego  oraz w dni świąteczne i wolne od pracy, które realizowane były w ostatnim czasie przez Pogotowie Ratunkowe udzielane będą ponownie w Hajnowskim Szpitalu. W związku z powyższym , począwszy od 1 września 2011 r w przypadkach zachorowania pacjenci powinni zgłaszać  się do siedziby Izby Przyjęć SP ZOZ w Hajnówce ul. Lipowa.

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała Panu Dyrektorowi SP ZOZ w Hajnówce za przybycie.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się do Pani Przewodniczącej Rady, aby zacząć obrady Sesji zgodnie z porządkiem obrad. Najpierw przyjąć porządek obrad.

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała Pani radnej Kerdelewicz, że tak było uzgodnione z Panem Wójtem.

 Ad.2. Pani Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 14 czerwca 2011 roku.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych.
6. Przedstawienie   informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Czeremcha za I półrocze 201 lr.
7. Przedstawienie informacji z działalności Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz" za I półrocze 2011 r.
8. Przedstawienie informacji z działalności Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze za I półrocze 201 lr.
9. Przyjęcie uchwał w sprawach:
1) Zatwierdzenia  taryf dla zbiorowego  zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.
2) Deklaracji intencji finansowania w 2012 rok zadań inwestycyjnych realizowanych przez Gminę Czeremcha.
3) Wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy jako Partnera Powiatu Hajnowskiego do realizacji zadania inwestycyjnego p.n. „Integracja sieci drogowej obszaru przygranicznego ".
4) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011- 2020.
5)  Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011 rok.
6) Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
7) Rozpatrzenia skarg wniesionych    przez Pana Eugeniusza  Tychoniuka na Kierownika GOPS w Czeremsze.
10. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.
Pani Przewodnicząca  Rady zapytała, czy są uwagi do porządku obrad?
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że z uwagi na to , że w porządku obrad jest punkt bezpieczeństwa  i osobom zainteresowanym się śpieszy to możemy ten punkt przenieść na początek. Jeżeli zachodzi taka potrzeba?
Powiatowy Lekarz Weterynarii powiedział, że nie ma punktu w porządku obrad  punktu wystąpienia gości zaproszonych. Ja jako osoba zaproszona na obrady sesji  nie jestem zainteresowany  tymi punktami. 
Pani Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

      W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0. Wobec powyższego porządek został przyjęty jednogłośnie 
Ad. 3. Pani Przewodnicząca Rady Gminy  poinformowała, że Protokół Nr VII/11 z obrad VII Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 14 czerwca    2011 roku znajduje się przy  stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. 

Pani Przewodnicząca Rady zapytała  czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr VII /11 Sesji Rady Gminy z dnia 14 czerwca  2011 roku?

       W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0. Wobec powyższego Protokół Nr VII /11 Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 14 czerwca 2011 roku został przyjęty jednogłośnie. 

 Ad.4. Pan Wójt przedstawił  informację o pracy  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym –  jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

W tym momencie Powiatowy Lekarz Weterynarii  podziekował za zaproszenie i wyszedł,  dodał, że   nie ma punktu wystąpienia gości, a szkoda czasu na sprawy  lokalne.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że zgłaszała wniosek o przesunięcie punku bezpieczeństwa na wcześniejszy punkt i wszyscy goście  by się wypowiedzieli.
Dalej Pan Wójt kontynuował informację o pracy wójta w okresie miedzysesyjnym.
Pan radny Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem odnosnie pracy w okresie miedzysesyjnym, czytane było że gmina zaciągnęła kredyt na jaki cel?
Dalej radny spytał  kto jest w składzie  zespołu  do opracwania strategii pomocy społecznej? Potem spytał się czy nie  za często są umarzane zaległości podatkowe?
Ad. 5. Interplacje radnych.

Pan Radny  Musiuk   zgłosił interpelację, kiedy rozpoczną się roboty układania chodnika przy ul. Fabrycznej w Czeremsze?

Pan radny Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem, kiedy zostanie dokończona droga na cmentarz w Czeremsze?

--// -- kiedy zostanie poprawiona nawierzchnia targowicy w Czeremsze, ponieważ nawierzchnia targowicy stwarza niebzpieczeństwo dla ludzi?

--//-- kiedy zostanie wykonany parking naprzeciw GOK w Czeremsze. Należy tam obniżyć krawężniki na wjazd i wyjazd.


Ad. 6 Przedstawienie   informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Czeremcha za I półrocze 201 lr.
Pan Kierownik Posteruku Policji w Czeremsze przedstawił stan bezpieczeństwa pulicznego w Gminie Czeremcha za I pórocze 2011 r
Następnie Pan Komendant Placówki Straży Granicznej w Czeremsze uzupełnił o stanie bezpieczeństwa ze swej strony. Dodał, że wspomagamy policję, patrole są prowadzone wspólnie z policją. Mieszkańcy gminy czują się bezpiecznie.   Kończąc swoje wystąpienie podziękował  dla pana Wójta i Radzie  Gminy Czeremcha za wsparcie finansowe dla Placówki, które przedkłada się na bezpieczeństwo gminy. 
Dalej  Pan  S.Turik przedstwiciel  OSP Straży Pożarnej  w Czeremsze  przedstwił  stan bezpieczeństwa pożarniczego.

Ad.7. Pan radny Lipiński – Przedstawiciel Stowarzyszenia SKS Kolejarz przedstawił informację z działalności Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz" za I półrocze 2011 r.

Ad. 8. Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że Ogólnopolskie Stowarzyszenie Przyjazny Tranasport przedstawiło taką informację niemniej jednak jeżeli Pan radny Mikołaj Samosiuk chce przedstawić to proszę bardzo.

Pan radny Mikołaj Samosiuk  przedstawił informację  z działalności Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze za I półrocze 201 lr.

Ad.9.Przyjęcie uchwał w sprawach: 

Ad. 9.1) Pani  Przewodnicząca  Rady Gminy odczytała   projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryfy za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała,  czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan radny Turkiewicz powiedział, że stawka za ścieki jest stanowczo za wysoka.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem. Obecnie są dokonywane odczyty liczników, jak będziemy płacić  za wrzesień czy  po nowemu czy po staremu? Czy będą jeszcze raz dokonywane odczyty liczników, ponieważ stawki nowe będą obowiązywać od 1 października br.
Pani Skarbnik powiedziała, że nie ma możliwości dokonania  odczytu w jeden dzień. Natomiast  sam  odbiorca wody i  doprowadzonych  ścieków może  dokonać odczytu licznika i przynieść odczyty pod koniec września do Urzędu  i zostanie wystawiona faktura.  

Pani Przewodnicząca Rady dodała, że mieszkańcy we własnym zakresie mogą dokonać odczytu licznika pod koniec września  zgłosić do tut. Urzędu, aby nie płacić  za wrzesień według stawek obowiązujących od 1 października br.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy  poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryfy za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków?
  W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało 12 radnych, przeciw- 1, wstrzymało się -1. Uchwała została przyjęta większością gosów.
Uchwała Nr VIII/59/11 Rady Gminy  Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku w sprawie zatwierdzenia  taryfy za zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków – stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.9.2) Pani Przewodnicząca Rady  odczytała tytuł projektu uchwały w sprawie Deklaracji intencji finansowania w 2012 rok zadania inwestycyjnego  realizowanego  przez Gminę Czeremcha.
Pan Wiceprzewodniczący dczytał projekt uchwały w sprawie Deklaracji intencji finansowania w 2012 rok zadnia inwestycyjnego  realizowanego przez Gminę Czeremcha.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy  poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Deklaracji intencji finansowania w 2012 rok zadnia inwestycyjnego  realizowanego przez Gminę Czeremcha?
W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się -0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

 Uchwała Nr VIII/60/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia   2011 roku w sprawie Deklaracji intencji finansowania w 2012 rok zadnia inwestycyjnego  realizowanego przez Gminę Czeremcha – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 Ad. 9.3). Pani Przewodnicząca Rady Gminy- odczytała  projektu uchwały w sprawie Wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy jako Partnera Powiatu Hajnowskiego do realizacji zadania inwestycyjnego p.n. „Integracja sieci drogowej obszaru przygranicznego ".
Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy jako Partnera Powiatu Hajnowskiego do realizacji zadania inwestycyjnego p.n. „Integracja sieci drogowej obszaru przygranicznego "?
 W głosowaniu udział brało 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 0 radny. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr VIII/61/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku  w sprawie Wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy jako Partnera Powiatu Hajnowskiego do realizacji zadania inwestycyjnego p.n. „Integracja sieci drogowej obszaru przygranicznego " -stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9.4) Pani Przewodnicząca Rady odczytała tytuł uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy
 Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011- 2020.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011- 2020.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy  zapytała, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 
Pan radny Turkiewicz w wieloletniej prognozie jest ujęte zadanie wykonanie kanalizacji wszędzie tylko nie na ul. Duboisa. Dlaczego  w tej prognozie nie ma ujętego zadania wykonania kanalizacji przy ul. Duboisa?
Pan radny Smyk poprosił Panią Skarbnik o odczytanie zadań inwestycyjnych, które są ujęte w WPF w najbliższych latach.
Pani Skarbnik odczytała wykaz przedsięwzięć do WPF.
Pan rady Smyk zwrócił się z prośbą aby czynić starania  o ujęcie zadania inwestycyjnego wykonanie wodociągu do Opaki Dużej i Pohulanki.

Pani Przewodnicząca Rady  poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011- 2020?
W głosowaniu udział brało 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się -1. Uchwała została przyjęta  większością głosów.
Uchwała Nr VIII/62/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011- 2020. - stanowi załącznik do  niniejszego protokołu.
Ad. 9.5) Pni Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011 rok.

Pani Przewodnicząca Rady  zapytała, czy są uwagi do w/w  projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady   poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011 rok?
W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało-                14 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/ 63/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku w sprawie Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011 rok  - stanowi załącznik do  niniejszego protokołu.
Ad.9.6). Pani Przewodnicząca Rady odczytała  tytuł uchwały w sprawie Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
Pan Wiceprzewodniczacy Rady odczytał projekt uchwały Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz rozważaliśmy na posiedzeniu komisji aby w paragrafie 3 wykreślić zapis „gdyż nie może być ona zagospodarowana jako odrębna nieruchomość”.
Pani Zastępca Kierownika Ref. GK, GGiOŚ poinformowała, że zostanie wykreślony ten zapis.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy  poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżaw?
W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 14 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/64/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku w sprawie Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy  – stanowi załącznik do  niniejszego protokołu.
Ad.9.7). Pani Przewodnicząca Rady Gminy  odczytała  projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg wniesionych  przez Pana Eugeniusza Tychoniuka na  Kierownika GOPS w Czeremsze.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że oto będąc na spotkaniu z mieszkańcami sołectwa Stawiszcze,  zadano mi pytanie, że oto na  każdym ogłoszeniu o obradach sesji jest rozpatrywanie skarg, czego one dotyczą?  To się staje  kurioza. Wnioskuję  do Pani  Przewodniczącej Rady i Rady Gminy, aby na przyszłość   jak  będą tego rodzaju  skargi to żeby odczytać publicznie  treść skarg  przed przystąpieniem do głosowania projektu uchwały na obradach sesji aby mieszkańcy wiedzieli czego one dotyczą. Te  skargi nie dotyczą rzeczy ważnych, istotnych, tylko nagonka na pracowników, wręcz nękanie,  szykanowanie pracownika. Oto Pan Wójt czytał w swojej pracy  w okresie międzysesyjnym, że w ciągu dwóch miesięcy GOPS wydał  415 decyzji. Czynności zostały uruchomione i nikt nie wniósł zastrzeżeń, żadna osoba nie czuła się niezadowolona, czy też źle obsłużona przez pracowników GOPS  oprócz tego Pana, który nagminnie pisze skargi.  Dalej słuchając informacji Pana Wójta, usłyszeliśmy, że wydano decyzję o rygorze  natychmiastowej wypłaty, zadaję pytanie co się tak ważnego wydarzyło, że trzeba było  uruchomić natychmiast środki?   Ten Pan jest poza wszelkimi prawami kodeksu postępowania administracyjnego.
Wobec powyższego wnioskuje o odczytanie  treści skarg na przyszłość, niech mieszkańcy będący na obradach sesji  ocenią. Ja już swoją ocenę mam.

Pan radny Smyk potwierdził wniosek radnej Kerdelewicz. Panie Wójcie proszę pracownikom przypomnieć, że jest ustawa o nękaniu. Niech pracownicy składają zeznania do Pana Wójta i Pan jako Pracodawca może złożyć wniosek  do Prokuratury. Urzędnicy też powinni się bronić. Musimy wspomóc pracowników. To jest nagonka na pracowników. Staje się to już notoryczne.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg wniesionych przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Panią Kierownik GOPS w Czeremsze?

W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr VIII/65/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 sierpnia  2011 roku w sprawie rozpatrzenia skarg wniesionych  przez Pana Eugeniusza Tychoniuka na  Kierownika GOPS w Czeremsze  – stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.

Ad.8.  Odpowiedzi na interpelacje.

Pan Wójt odpowiadając na pytanie radnego  Romana Turkiewicza, powiedział, że kredyt będzie brany na spłatę rat kredytu.

 Pan Wójt odpowiadając na pytanie  radnego Turkiewicza, kto jest w składzie  zespołu  do opracowania Strategii Pomocy Społecznej. Pan Wójt podał skład zespołu.

Pan Wójt w odpowiedzi na pytanie  radnego Turkiewicza, dotyczącego  umorzenia powiedział, że nie stosujemy rozrzutności. Pan Wójt poprosił o uzupełnienie odpowiedzi  Panią Skarbnik. 
Pani Skarbnik odpowiadając na pytanie radnego Turkiewicza odnośnie umorzenia zagości podatkowych poinformowała, że odnośnie umorzenia zaległości za wodę,  nikomu nie umorzono.  Natomiast przy  umorzeniach zaległości podatkowych brano pod uwagę trudną sytuacje materialną i domową.
Pan Wójt odpowiadając na interpelacje radnego Turkiewicza , odnoście dokończenia drogi na cmentarz w Czeremsze, powiedział, że ogłoszony był przetarg, ale nikt się nie zgłosił. Z PKP są problemy. Planujemy powyższą  drogę dokończyć. 

Pan Wójt odpowiadając na interpelacje radnego Turkiewicza, kiedy zostanie naprawiona nawierzchnia targowicy? Pan Wójt powiedział, że miarę posiadanych środków finansowych będą czynione starania.
Pan Wójt odpowiadając na interpelacje radnego Turkiewicza, kiedy zostanie wykonany parking naprzeciw GOK? Pan Wójt powiedział, że miarę posiadanych środków finansowych będą czynione starania.
Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że pomimo tego, że na posiedzeniu komisji postanowiliśmy włączyć oświetlenie uliczne, to teraz wnoszę wniosek, aby wyłączyć oświetlenie uliczne w godzinach nocnych, aby szukać oszczędności.   
Pan Wójt zwrócił się od Rady Gminy o uwzględnienie wniosku Pani Przewodniczącej Rady, ponieważ są to oszczędności.
Pan radny Bartoszewicz zaproponował, aby oświetlenie uliczne było włączone od świtu do godz. 24:00, natomiast od godz.0:00 do 4 :00 rano wyłączyć.

Pan radny Turkirwicz powiedział, że jak będą organizowane  jakieś imprezy przy GOK, to żeby było włączone oświetlenie uliczne.

Pani Przewodnicząca Rady zaproponowała wyłączyć oświetlenie uliczne od godz 23:00 do godz. 4 :00 rano.
Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek kto jest za zmianą oświetlenia ulicznego od  zmierzchu do godz.23 :00 włączone i od godz. 23:00 do 4 :00 rano wyłączone.
W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem wniosku  głosowało 8 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 6. wniosek została  przyjęty większością głosów. 

 Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała wniosek o wyłączeniu oświetlenia ulicznego w porze nocnej od godz. 23:00 do godz. 4:00 rano głosując 8 głosami  „za”. 
Pani radna Kerdelewicz podziękowała dla Pana Wójta za zorganizowanie zebrania w Stawiszczach. Prośba do Pana Wójta, żeby pomóc tym mieszkańcom. Kompromis został wypracowany, krawężniki zostaną obniżone. Prośba do mieszkańców, żeby powiadomić część osób którzy mają posiadłości w Stawiszczach, a mieszkają poza Stawiszczami w sprawie obniżenia krawężników o uzupełnienie wniosków. 

Dalej Pani  radna zwróciła się do referatu Gospodarki Komunalnej o oznakowanie zasuwy do zamknięcia wody   w miejscach gdzie są kładzione podjazdy w Stawiszczach.
Następnie Pani radna zwróciła się do Radnych Rady Gminy Czeremcha, żeby dofinansować drogę w Stawiszczach. Wspomóżmy mieszkańców, aby godnie  użytkowali tą drogę.

Pan Wójt poinformował, że 26 sierpnia br w Starostwie  prowadzone były rozmowy w sprawie naprawy drogi w Stawiszczach. Wspólna była decyzja, że wspomożemy dokończyć tą inwestycję. Zwracam się do Państwa radny aby skończyć naprawę drogi w Stawiszczach. Konsensus jest taki aby skończyć roboty drogowe w Stawiszczach..
Pani Skarbnik poinformowała, że będąc na spotkaniu w Starostwie Powiatowymi wypracowano stanowisko, że my dołożymy dla  Starostwa na wykonanie nawierzchni drogi w Stawiszczach. Jesteśmy w stanie naszą cześć dołożyć i wykonać tą drogę w Stawiszczach.
Pan radny Smyk  powiedział, że jak będzie wykonywana naprawa  nawierzchni drogi w Stawiszczach to żeby naprawić zadołowanie  na drodze w Stawiszczach.
Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem ile będzie kosztować wykonanie naprawy odcina nawierzchni drogi w Stawiszczach?
Pani Skarbnik poinformowała, że Starostwo Powiatowe wykona dokumentację, a my dofinansujemy około 150 tys. zł.

Pan radny Turkiewicz  zgłosił, aby zabezpieczyć mostek przed przejazdem kolejowym na drodze   z Czeremchy-  Wsi do Kuzawy.

Pan Wójt odpowiedział, że poczynione zostaną starania, aby naprawić zabezpieczenie przy mostku.

Pan radny Musiuk zwrócił się z zapytaniem, kiedy rozpoczną się roboty chodnika pryz ul. Fabrycznej?

Pan Wójt powiedział, że dowie się w Zarządzie Dróg i poinformuje.

Pani radna Kerdelewicz uważam, że szkoda iż nie ma obecnych  na tej sesji  Pań Dyrektorek Szkół, którym wypadałoby podziękować za ich pracę. Myślę, że Pani Przewodnicząca przechyli się do  tego wniosku i takie podziękowanie przygotuje.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że zaproszenia na sesję zostały wysłane, a reszta jest do realizacji.

Pan Radzikowski mieszkaniec Czeremchy zwrócił się z zapytaniem  jaki jest horyzont budowy kanalizacji przy ul. Lipowej w Czeremsze?
Pan Zastępca Wójta powiedział, ze w tym roku będzie nabór wniosków na wykonanie kanalizacji i jak wniosek uzyska akceptacje to w następnym roku będzie realizacja zadania.

Pan sołtys Połowiec zgłosił, że na skrzyżowaniu ul. Lipowa, Stawiska i Fabryczna jest zła widoczność.

Pan Wójt powiedział, że poczynimy starania i zainteresujemy się tym tematem.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem kto jest zarządcą torów do Nasycalni, słaba jest widoczność oznakowania znaku stop. Proszę poczynić starania w tym temacie.

Ad.11. Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane i wypowiedziała 

,,Zamykam obrady VIII Sesji Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach. 

                     Obrady zakończono o godz. 13:10. 

          Na tym protokół zakończono. 

  Protokołowała:                                                                           Przewodniczyła: 

Walentyna Wieremczuk                                                          mgr Nadzieja Sulima

Czeremcha, dnia 19.09.2011r
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