                                                      Protokół Nr 8 /11


     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 15 grudnia  2011 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności oraz Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy.

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji. 

Radny Janusz Lipiński był nieobecny.

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.10:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, 

Pan Ireneusz Leoniuk – Zastępca Wójta,

            Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, 

Pani Elżbieta Popko – Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

Pani Barbara Kuzub – Samosiuk – Dyrektor GOK w Czeremsze,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie: 
1. Informacja o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2011 roku. 
2. Informacja z działalności Stowarzyszenia ŚKS „ Kolejarz” w Czeremsze, Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze i Stowarzyszenia Miłośników Kultury Ludowej w Czeremsze.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2012-2020.

2) Uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2012 rok.

3) Określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

4) Przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2012 rok.

5) Przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2011-2020.

6) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2011.

1. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? 

    W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Za przyjęciem porządku obrad głosowało- 13, głosów  przeciw i wstrzymujących się nie było.  Porządek posiedzenia  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Pani  Skarbnik  przedstawiła informację z realizacji zobowiązań pieniężnych w 2011 roku.- informacja w załaczeniu do niniejszego protokołu. 

Pani Skarbnik dodała, że w tej informacji nie  jest ujęta ostatnia rata podatku od osób prawnych, ponieważ w dniu dzisiejszym upływa termin płatności. Na obrady sesji przygotujemy aktualną  informację za 2011 rok.
Członkowie komisji nie wnieśli uwag do poyższej informacji.

Ad.2. Informacja z działalności Stowarzyszenia ŚKS „ Kolejarz” w Czeremsze, Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze i Stowarzyszenia Miłośników Kultury Ludowej w Czeremsze.

 Pan Przewodniczący Komisji  poinformował, że z uwagi na to, że na posiedzeniu nie ma   Prezesa Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz”, ani przedstawiciela,  powyższa informacja zostanie  odczytana na najbliższej sesji.

Pan radny Mikołaj Samosiuk  przedstawił informację  za II półrocze 2011 roku z działalności z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze.  Odczytał, że OSPT realizowało zadania statutowe, uczestniczyło w szkoleniach, spotkaniach i konferencjach. Stowarzyszenie otrzymało dofinansowanie zrealizowanego w ramach działania 313,322,323 projektu i spłaciło zaciągniętą pożyczkę w Urzędzie Gminy. Prowadzone były prace związane  z konserwacją parowozu.  Dodał, że OSPT wystąpiło  do Premiera RP, Ministra Spraw Zagranicznych, posłów z pismami w sprawie utrzymania linii kolejowej Czeremcha- Wysokolitowsk – Czeremcha.  
Pani Barbara Kuzub – Samosiuk – Prezes  Stowarzyszenia Miłośników Kultury Ludowej w Czeremsze przedstawiła informacje, która jest w załącznkiem do  niniejszego protokołu.

Ad. 3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

Ad. 3.1) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2012-2020 -  projekt uchwały  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Projekt  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na 2012-2020 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady  Gminy Czeremcha oraz do  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku.  Uchwałą  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej   w Białymstoku z dnia 5 grudnia 2012 roku projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej uzyskał pozytywną opinię, bez żadnych uwag.

Pani Skarbnik odczytała przedsięwzięcia,  które są ujęte w WPF na lata 2012-2020. Są to:
1) Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania kas I-III w szkole podstawowej w Czeremsze.

2) Nie samą książką uczeń żyje, czyli wykorzystujemy wiedzę w praktyce.

3) Wdrożenie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – Część II Administracja Samorządowa.

4) Budowa kanalizacji sanitarnej w Czeremsze zlewnia P1 w ramach PROW 2007-2013- poprawa systemu ochrony środowiska.

5) Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska Gmin Czeremcha i Wysokie poprzez rozbudowę infrastruktury kanalizacyjnej poprawa systemu ochrony środowiska.

6) Wspólnie chronimy Puszczę Białowieską w ramach programu współpracy transgranicznej PL-BY-UA na lata 2013-2014- poprawa systemu ochrony przeciwpożarowej.
Pani Skarbnik dodała, że w WPF są ujęte te zadania,  które będą realizowane przez kilka lat, natomiast zadania jednoroczne nie ujmuje się w  WPF.

Pan radny Turkiewicz zwrócił się z prośbą, aby ująć w prognozie zadanie budowa kanalizacji na ul. Dubois, ponieważ nie do wszystkich jest doprowadzona kanalizacja, a nie widać tego w powyższej prognozie.

Pan radny Smyk powiedział aby również dodać do zadań inwestycyjnych na nowy rok budowa wodociągu do tych miejscowości w których jeszcze nie ma doprowadzonej wody.

Pan Wójt powiedział, że temat  wodociągu jest otwarty, woda jest to cywilizacja. Będziemy czynić starania aby woda w Opace Dużej i Pohulance była.
Pan radny Smyk poprosił, aby skalkulować koszta  doprowadzając  wodę  od Keszczel do Opaki Dużej i Pohulanki. Proszę nam to przedstawić na następnym posiedzeniu komisji.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że takie dobrodziejstwo jak doprowadzenie  wody i  odprowadzenie ścieków to powinno być dla wszystkich. Żeby korzystać z wody to trzeba się nauczyć, to przychodzi z czasem. Ja również potwierdzam   wypowiedzi radnego Smyka, proszę o wyliczenie kosztów doprowadzenia  wody korzystając prowadzenie od gminy Kleszczele do Opaki Dużej i Pohulanki.  

Pani Skarbnik odpowiadając dla radnego Turkiewicza odnośnie założenia kanalizacji przy ul.Duboisa, to nie  ma wykonanej dokumentacji.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że dużo ulic nie jest w całości skanalizowanych.

Pan Wójt powiedział, że musi być rozbudowa oczyszczani  przy ul. Duboisa i budowa  nowej przy ul. Fabrycznej. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
     W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w wnioskiem  głosowało 13 
     członków komisji, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

      Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/ w projekt uchwały,  który będzie 
      przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad.3. 2 ) Pani  Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2012 rok. Dochody gminy na 2012 rok planowane są w wysokości w wysokości 12.949.955,00zł, wydatki budżetu gminy są w wysokości 14.059.159,00zł, deficyt zaplanowano na kwotę 1.109.204,00 który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągnięcia kredytów w kwocie 1.109.204,00  zł. W projekcie budżetu określone zostały : wykaz zadań inwestycyjnych na 2012 rok, wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Funduszu Spójności,  przychody i rozchody budżetu w 2012r, plan dochodów i wydatków własnych jednostek budżetowych na 2012 r.,  zestawienie  planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu gminy Czeremcha w roku 2012 plan dochodów jednostek , o których mowa w art. 223 ust 1 oraz wydatków nimi sfinansowanych  na 2012r, limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych i kredytów i pożyczek oraz upoważnienia  dla Wójta Gminy. Projekt budżetu Gminy Czeremcha na 2012 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady  Gminy Czeremcha oraz do  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Projekt budżetu  Gminy Czeremcha na 2012 r. Uchwałą  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  z dnia 5 grudnia 2012 roku projekt budżetu uzyskał pozytywną opinię, bez żadnych uwag. Powyższe zarządzenie było przekazane radnym, sołtysom sołectw gminy.
Pani radna Kerdelewicz zgłosiła, aby wprowadzić do nowego budżetu opracowanie dokumentacji na drogę Stawiszcze – Połowce.

Pan Zastępca Wójta powiedział, że dokumentacja jest opracowana.

Pan radny Bierezowicz zapytał dlaczego nie ma ujętego  w nowym budżecie zadania  przystosowania budynku szkoły do potrzeb przedszkola. Przecież jest opracowana dokumentacja.
Pan Wójt powiedział, że na dzień dzisiejszy temat jest otwarty.  Otrzymaliśmy  pismo z Powiatowej Straży Pożarnej  w Hajnówce, że musi być druga droga ewakuacyjna w budynku Szkoły Podstawowej, wobec powyższego wystąpiliśmy do projektanta, który wykonuje obecnie  dokumentację na przystosowanie budynku szkoły podstawowej do potrzeb przedszkola, aby zarazem ujął drugie wyjście ewakuacyjne  z zachowaniem bezpieczeństwa dzieci.  Wykonanie dokumentacji przedłuży się. Na dzień dzisiejszy temat jest otwarty, jeżeli będzie możliwość pozyskania środków na ten cel, to będziemy czynić starania. Obecnie kuchnia  w przedszkolu jest przystosowana do wymogów Sanepidu.
Pan radny Smyk jak przedstawia się sprawa wykonania drogi ul. Sosnowa do drogi krajowej? 

Pan Zastępca poinformował, że składany był wniosek na powyższe zadanie ale nie uzyskał dofinansowania,

Pan radny Bierezowicz powrócił znowu do tematu co będzie robione  w sprawie przedszkola. Zacytował  wyciąg z protokołu Nr 4/11 z posiedzenia komisji z 28 kwietnia 2011 w sprawie koncepcji przystosowania budynku szkoły podstawowej do potrzeb przedszkola. Natomiast teraz w nowym budżecie nie  ma wzmianki o przedszkolu,  co będzie dalej z przedszkolem. Zaczynamy temat i nie realizujemy dalej.
Pan Wójt powiedział, żeby inwestycja była realizowana jest potrzebna dokumentacja.  Powiatowa Straż  Pożarna po kontroli wniosła zapis do protokołu, że brak jest drugiej drogi ewaluacyjnej. Obecnie  wykonywana jest dokumentacja na przystosowanie budynku szkoły podstawowej do potrzeb przedszkola zleciliśmy aby zarazem  ująć drugą drogę ewakuacyjną w obecnie  opracowywanej dokumentacji. Na dzień dzisiejszy jest temat otwarty. Będziemy temat pilotować jak będzie jakaś możliwość pozyskania pieniędzy, to będziemy czynić starania w tym temacie.
Pani Skarbnik dodała, że należy  dołożyć wszelkich starań , aby to zadanie zostało wykonane. Należy szukać programów, aby  aplikować wniosek na powyższy cel.   Nie posiadamy środków na wykonanie w 100%  tego zadania z środków własnych.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że  na razie nie ma opracowanej dokumentacji na przeznaczenie budynku szkoły podstawowej do potrzeb przedszkola  i dlatego nie ma tego zadania wpisanego do zadań inwestycyjnych. Do uchwalonej uchwały zmiany można wprowadzić jak będzie dokumentacja i środki.
Zwróciła się z zapytaniem o ile dzieci się zmniejszy w gimnazjum i w szkole podstawowej , ponieważ od uczniów jest udzielana subwencja. Jak została zaplanowana subwencja gminy Czeremcha. Dalej się spytała, ile kosztuje porada prawna w urzędzie gminy i jakie są koszta za umowę zlecenie dla pana od spraw obrony cywilnej? 

Pani Skarbnik poinformowała, że ostateczna kwota subwencji jest dopiero na koniec I kwartału. Dalej poinformowała, że koszt obsługi prawnej w Urzędzie Gminy  jest w kwocie 1.950zł.+ VAT miesięcznie.  Natomiast sprawy obronne w kwocie 300 zł brutto miesięcznie. 
Pan radny Bierezowicz powiedział, że jak będzie wykonana dokumentacja na przystosowanie budynku szkoły do potrzeb przedszkola to , proponuje, żeby wstawić to zadanie do WPF.

Pani Skarbnik poinformowała, że aktualizacje można zrobić w WPF.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy był pisany wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie zakresu robót na przyszły rok.

Pani Skarbnik poinformowała, że mamy uzgodnienie z Powiatem Hajnowskim na realizację zadań po 104.350,00zł. każda ze stron.
Pan Zastępca Wójta  poinformował, że mamy uzgodnienie  na następujące  roboty:  na opracowanie dokumentacji na drogę Wólka Terechowska – Opaka Duża,  na opracowanie dokumentacji na remont drogi do Zubacz i  na dokończenie chodnika przy ul. Fabrycznej. 

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że zaniepokoiły mnie wydatki na oświetlenie uliczne i wydatki na zasiłki stałe. Kwoty są niskie. Dalej spytała się jak przedstawiają się sprawy z likwidacją pociągu  na trasie Czeremcha- Wysokolitowsk- Czeremcha.
Pani Skarbnik poinformowała, że zasiłki stałe jest na to dotacja 80%. Samorząd dokłada 20% środków własnych do dotacji. Dotacje przyznaje Podlaski Urząd Wojewódzki.
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że OSTP podjęło działania odnośnie pociągu na tracie Czeremcha – Wysokolitowsk- Czeremcha.  Mieszkańcy Republiki Białoruś zwrócili się do naszego Stowarzyszenia aby utrzymać chociaż jedną parę pociągów.  Wystosowaliśmy pisma do Senatora Senatu, do posłów, do Marszałka  Senatu i Marszałka Województwa Podlaskiego.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała , że mam niedosyt informacji pozostajemy pozbawieni informacji, jakie działania podejmuje Pani jako Przewodnicząca Rady.  Pani Przewodnicząca Rady bardziej reprezentuje Stowarzyszenie jak Radę Gminy. My zostajemy bez informacji. Proszę żeby na każdej sesji Pani Przewodnicząca Rady składała informację z działalności Przewodniczącej w okresie miedzysesyjnym.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie ma takiego zapisu w Statucie. Dalej powiedział, że wystosowaliśmy pismo do PKP S.A. Oddziału  Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie w sprawie wjazdu i wyjazdu przy markecie „ARHELAN” .

Pan radny Samosiuk zapytał się jak przedstawia się spraw zakupu stadionu?

Pani Skarbnik powiedziała, że  nie ma takiego zapisu w budżecie na nowy rok.  Powinno odbyć się spotkanie na ten temat przedstawicieli Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” i przedstawicieli Urzędu Gminy i żeby jedna i druga strona uzgodniła do  czego zobowiązuje się  w sprawie stadionu.  
Pan radny Bierezowicz zgłosił wniosek aby zwiększyć dotacje dla Posterunku Policji i Straży Granicznej po 5 tys. a zabrać od zaplanowanego budżetu  Stowarzyszenia ŚKS „ Kolejarz” 10 tys. zł., a pozostawić 50 tys. zł. 

Pani Skarbnik powiedziała, że Pan Prezes ŚKS Kolejarz przyniósł  pismo z większą kwotą o dotację ale po rozmowie poszedł na kompromis i pozostawił kwotę 60 tys.zł.. Proszę aby kwota ta została.

Pan Wójt powiedział, że uważam aby zrobić spotkanie z przedstawicielami ŚKS „Kolejarz”,  radni porozmawiać, spisać reguły. Bardzo proszę aby przyjąć  budżet taki jaki jest. Dalej będziemy rozmawiać.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że uważam, że nie dla wszystkich mieszkańców będzie odpowiadał zakup stadionu. Dlaczego PKP nie finansuje jak sportowcy promują nazwę „Kolejarz”.

Pan radny Samosiuk powiedział, że „Kolejarz” jest to tradycja. To można naprawić ale nie można negować.

Pan radny Turkiewicz powiedział, że rozmowa na temat zakupu stadionu była już prowadzona, uzgodniono i daliśmy przyzwolenie dla Pana Wójta aby pojechał do PKP S.A Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie i proszę nam przedstawić co zostało uzgodnione.
Pani Przewodnicząca Rady poprosiła aby 60 tys. zł pozostawić dla Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” w nowym budżecie.

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Pana radnego Bierezowicza o wycofanie wniosku o zabranie 10 tys. zł dla Stowarzyszenia ŚKS  „Kolejarz”.
Pan radny Bierezowicz wycofał swój wcześniej zgłoszony wniosek o zmniejszenie kwoty dla Stowarzyszenia o 10 tys. zł i zwiększenie dotacji  dla Posterunku Policji i Staży Granicznej po 5 tys. zł. 

Pan radny Smyk proponuję aby tego budżetu nie zmieniać, pozostawić taki jak  nam przedstawiono, ale później trzeba się zastanowić, podzielić obowiązki odnośnie zakupu stadionu, kto za co będzie odpowiadał. Kto będzie administrował ten stadion?
Pan Wójt powiedział, że w najbliższym czasie powinno dojść do rozmowy odnośnie zakupu stadionu, żeby ustalić kto za co odpowiada.

Pani radna Kerdelewicz zacytowała wyciąg z protokołu  Nr 5/11 z posiedzenia Komisji rozwoju  Budżetu z dnia 2 czerwca 2011r „Członkowie Komisji po przeprowadzonej dyskusji odnośnie nabycia stadionu przez gminę  zajęli stanowisko, aby Pan Wójt  rozpoczął na nowo  negocjacje z PKP Oddziałem Gospodarowania Nieruchomości w Warszawie w sprawie  nabycia obiektu sportowego (stadionu)”.  Była już akceptacja radnych w tym temacie i żeby Pan Wójt nam przestawił informacje po rozmowach z PKP.
Pan Wójt poinformował, że byliśmy w PKP Oddział  Gospodarowania Nieruchomości w Warszawie. Poinformowano nas, że stadion można nabyć w formie przetargu, przejąć  przez zarząd i  w trybie art.66 Ordynacji Podatkowej poprzez wygaśnięcie podatków.
 Przewodnicząca Rady poinformowała, że Pan Wójt przedstawiał takową informację.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem jak będą odśnieżane chodniki w Czeremsze, czy nie warto by było zakupić urządzenie wielofunkcyjne. 
Pani Skarbnik poinformowała, że poczynione zostały starania do zakupu  pługa  odśnieżnego, który zostanie zainstalowany  na samochodzie bojowym Jelcz 014 OSP Czeremcha-Wieś.

Pani Skarbnik poinformowała, że  projekt budżetu jest w miarę naszej możliwości. Są nowe zadania i wezwania.  Mam świadomość, że po nowym roku będę prosić o zwiększenie budżetu  w paragrafach.
Pani Skarbnik odczytała pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie poczynienia starań  w celu  podłączenia kanalizacji Platformy Przejścia Granicznego w Połowcach do oczyszczalni przy ul. Fabrycznej w Czeremsze. 
Pan radny Turkiewicz zaproponował, aby zwiększyć w rozdziale 75075 z 12 tys. zł na 15 tys.. zł. i żeby zakupić mapy planszy naszej miejscowości i ustawić w Zubaczach przy cerkwi  i Opace Dużej i przy ul. Fabrycznej przy świetlicy. To by była promocja Czeremchy. Następnie proszę o zwiększenie z 10 tys. zł na 15 tys. zł  dla Policji w Czeremsze i z 6 tys. zł na 8 tys. zł dla  Straży  Granicznej  w Czeremsze.
Pan Wójt – poinformował, że nie ma mowy o likwidacji Posterunku Policji w Czeremsze. Na dzień dzisiejszy jest zawarte porozumienie nie przesadzajmy z dofinansowaniem. Na dzień dzisiejszy jest dobrze.
 Natomiast odnośnie promocji to jak będzie remontowana świetlica wiejska w Opace Dużej to wtedy umieścimy mapę przy świetlicy. Jest zrobiony stół z ławeczkami przy świetlicy wiejskiej w Opace Dużej. Planujemy również zrobić stół z ławkami  i z zadaszeniem w Zubaczach i również wtedy umieścimy mapę. Natomiast w pozostałych miejscowościach poczekajmy z umieszczeniem map.

Pan radny Smyk powiedział, że podnieśliśmy podatki to żeby obniżyć diety dla radnych.

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła aby obniżyć diety radnym. Dodała, że stworzył się bałagan przy opłacie stałej za pobór wody. Idea była taka, że opłata miała wynosić 2,20zł + VAT . Proszę aby zakupić inny papier do fakturowania wody, ponieważ jest nieczytelny.
Pani Skarbnik poinformowała, że PSION program do fakturowania wody dzieli opłatę stałą za każdy dzień, w  kwartale  daje kwotę należną.  Pani Skarbnik dodała, że jak wprowadziliśmy program do fakturowania wody to są większe wpływy za pobór wody od mieszkańców. Dodała , że są dwa rodzaje fakturowania, jeżeli ktoś chce to możemy wystawić fakturę na wodę w Urzędzie Gminy lub w terenie przez inkasenta urządzeniem PSION.
Pan Wójt  powiedział, że mieszkańcy często się pytają odnośnie podatku, nigdy nie powiedziałem, że to radni podnieśli, tylko to  była wspólna decyzja.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za tym aby obniżyć diety? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji, „za” głosowało -2 , „przeciw” – 10, „wstrzymało się” -1.

Wobec powyższego diety pozostały bez zmian.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

     Uwag nie wniesiono.

     Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu  
      udział brało 13 członków komisji.  „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków    komisji,  „przeciw”- 1 i „wstrzymujących się” nie było.  

     Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu  w/w uchwały, który będzie   

      przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

       Pan Przewodniczący Komisji ogłosił 10 minutową przerwę od godz. 12:35 do godz 12:45.

Ad. 3.3) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych -jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
      Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

      Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu   

      udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków 
      komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -. 

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie projekt uchwały w sprawie Określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.4)Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Pracy     

Rady  Gminy Czeremcha na 2012 rok-  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
      Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad.3.5)Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  dla Gminy Czeremcha na lata 2011-2020 -  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad.3.6) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2011 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” – 0,  „wstrzymało się”- 0.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad. 5. Sprawy różne.
Pani Skarbnik  poinformowała, że wpłynęło pismo   od Parafii Prawosławnej p.w. Matki Bożej Miłującej w sprawie dotacji na remont  zabytkowej cerkwi w Czeremsze Wsi.  Wysłano odpowiedź w tej sprawie do Proboszcza,  informując  o tym, że Gmina Czeremcha posiada Uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie , restauratorskie, lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków z prośbą o zastosowanie się do procedury wynikającej z tej uchwały. 

Pan Wójt dodał, że jest to zabytek sakralny i wzorem lat ubiegłych należy  poczynić kroki aby to uwzględnić i  zastosować procedurę  wynikającą z uchwały.

Pan radny Bartoszewicz poinformował radnych  w sprawie   rozliczenia dokonanego  zakupu prezentu  w kwocie 1.500zł. od Rady Gminy  dla zespołu „Hiłoczki” z okazji 15 jubileuszu.   Zostały zakupione pokrowce na stroje w kwocie 400 zł, instrument muzyczny bęben w kwocie 500 zł, kwota 600 z została przeznaczona na warsztaty śpiewacze i gry na instrumentach w okresie wakacji.  Natomiast kwiaty  dla zespołu zostały zakupione  ze składek radnych. 

Pan Wójt poinformował, że wpłynął wniosek od Powiatowej Weterynarii o odebranie zwierząt gospodarskich dla mieszkańca Gminy Czeremcha. Przystąpiliśmy do realizacji wniosku zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt. Jest to bardzo skomplikowana sprawa. Wiosną doprowadziliśmy aby zwierzęta miały paszporty, aby rolnik ten miał możliwość spieniężyć ten dobytek, ale rolnik  niestety nie poczynił żadnych kroków w tym kierunku. Rozmawialiśmy z rodziną, ale  nic z tego nie wyszło. 
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że w związku z wniesionym wnioskiem Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Hajnówce o odebranie zwierząt gospodarskich  na podstawie art. 6 ust.2 ustawy o ochronie zwierząt  zostało wszczęte postępowanie  w sprawie odbioru zwierząt. Wystąpiono do 6 Spółek Agencji Nieruchomości Rolnej które prowadzą hodowlę bydła i koni ras mięsnych z zapytaniem, czy wyrazili by zgodę na przyjęcie zwierząt.  Na dzień dzisiejszy nie mamy odpowiedzi od wszystkich Spółek, a te które odpowiedziały nie są zainteresowane przyjęciem zwierząt.
Pani Elżbieta Papko poinformowała, że odbył się drugi przetarg na sprzedaż  lokalu mieszkalnego  przy ul. 1- go Maja 81A/1, ale uwagi na brak oferentów przetarg się nie odbył.

 Następnie Pani Elżbieta Popko poinformowała, że zgodnie z zaleceniami Komisji Rewizyjnej wystąpiliśmy do najemców lokali w sprawie zakupu lokali. Dwóch najemców jest zainteresowanych  zakupem lokalu mieszkalnego . Mamy 2 wyceny na lokale.
Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu dla Pani Dyrektor GOK. 

Pani Dyrektor GOK zwróciła się z zapytaniem, czy nie warto w świetlicach wiejskich odremontowanych podwyższyć kwot wypożyczenia świetlic, ponieważ standard  budynku i pomieszczeń się zwiększył.
Pan radny Smyk zwrócił się  z prośba , żeby uroczystości pogrzebowe  były  wolne od opłaty.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, żeby zrobić przegląd w świetlicach wiejskich i gdzie brakuje stolików i krzeseł to , żeby dostarczyć. 

Członkowie komisji wnieśli zapis żeby przygotować projekt uchwały na najbliższe posiedzenie  komisji odnośnie stawek za wynajem świetlic wiejskich.

Pani Elżbieta Popko poinformowała, że ustawione są 3 pojemniki na odzież używaną. 

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło podanie od Pana Antoniego Świdziński z Kazachstanu  sprawie  udzielenia mieszkania w gminie Czeremcha.

Członkowie komisji po dyskusji powiedzieli , że z uwagi na brak warunków  nie możemy przyjąć powyższej rodziny.

 Pan radny Mikołaj Legeza zwolnił się o godz. 13:45.
Pani Sekretarz zaprosiła na sylwestra w dniu 31 grudnia 2011 r o godz. 21:30 przy budynku Urzędu Gminy  w Czeremsze.

Pan Wójt podziękował dla członków komisji za konstruktywną pracę na dzisiejszym posiedzeniu, podziękował za przyjęty  projekt budżetu na 2012 rok. 

Pan radny Smyk zwrócił się z prośbą aby sukcesywnie dokonywać aktualizacji strony internetowej Czeremchy.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy będzie oświetlenie uliczne włączone w okresie świątecznym ?
Pan Wójt odpowiedział, że oświetlenie uliczne zostanie załączone od 23 grudnia 2011 roku do 23  stycznia 2012 roku.

Pani  Przewodnicząca Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy odbędą się 29 grudnia   2011 roku o godz.13:00. Zapraszam serdecznie.

 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu .

      Obrady zakończono o godz. 14:10

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 29.12.2011 r.
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