                                                      Protokół Nr 12/12


     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 23 sierpnia  2012 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności oraz  Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy.

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji.  Radny Roman Turkiewicz był nieobecny. Radny Mikołaj Legeza przybył na posiedzenie komisji o godz. 10:10
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.10:000 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, 

Pan Ireneusz Leoniuk – Zastępca Wójta,

            Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, 

Pani Elżbieta Popko – Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.
Pan Przewodniczący Komisji powitał Pana Wójta Gminy, Pana Zastępcę Wójta Gminy i kierowników referatu oraz członków komisji.

Pan Przewodniczący Komisji Rady Gminy przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie: 

1. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.

2. Analiza gospodarki wodno - ściekowej w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1. Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.

2. Uchylenia uchwały Nr XII/86/12 Rady Gminy Czeremcha z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Czeremsze

3. Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2012 rok.

2. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?
Pan Przewodniczący Komisji wniósł wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia komisji projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na  działalność kierownika GOPS w Czeremsze.

Pan radny Bartoszewicz wniósł wniosek o zmniejszenie wynagrodzenia Wiceprzewodniczącemu Rady z kwoty 500,00zł na 400,00 zł.

Pan radny Ściechura zgłosił wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wysokości diet  dla członków komisji rewizyjnej.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem  do porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Czeremsze? W głosowaniu udział wzięło 12 członków komisji. „Za „ głosowało 12 członków komisji. Projekt uchwały zostanie dodany do porządku posiedzenia.
Pan radny Mikołaj Legeza przybył na posiedzenie komisji o godz. 10:10.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za obniżeniem wynagrodzenia dla Wiceprzewodniczącego Rady z kwoty 500,00zł na 400,00 zł?

„Za” obniżeniem wynagrodzenia dla Wiceprzewodniczącego Rady  głosowało 12 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 1 członek komisji.

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że z racji tej, że zgłoszone zostały dwa wnioski odnośnie wynagrodzenia radnych, proponuję zrobić to  w jednym projekcie  uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla radych.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad po dokonanych zmianach:

1.  Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
2. Analiza gospodarki wodno - ściekowej w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.
2) Uchylenia uchwały Nr XII/86/12 Rady Gminy Czeremcha z dnia 28 marca 2012 roku w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Czeremsze.

3) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2012 rok.
4) Ustalenia zasad wypłaty diet radnym Rady Gminy Czeremcha.
5) Rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Czeresze.

4. Sprawy różne.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przestawiony porządek posiedzenia po dokonanych zmianach. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia po dokonanych zmianach? 

    W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 13 głosów  „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1.Pani Skarbnik przedstawiła i szczegółowo omówiła informację o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego informacja o przebiegu wykonania budżetu jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Informacja  została sporządzona Zarządzeniem Nr 144/11 Wójta Gminy z dnia 14 sierpnia 2012 roku składającym się z 10 załączników. Przekazana do Rady Gminy Czeremcha i do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Powyższa informacja została przekazana Państwu Radnym wraz z zawiadomieniami na dzisiejsze posiedzenie komisji. Ogółem po dokonanych zmianach budżet Gminy wynosi: dochody plan 10.178.968,00 zł wykonanie, 5.455.474,47 zł co stanowi 53,60%, wydatki plan 10.662.073,00 zł wykonanie 4.757.076,20 zł co stanowi 44,62 %. Deficyt budżetu po zmianach w wysokości 483.105,00zł i zaplanowano  pokryć go przychodami  pochodzącymi  z kredytów.
Wydatków z budżetu Gminy Czeremcha dokonywano oszczędnie z zastosowaniem zasady celowości i gospodarności, w ramach posiadanych środków i zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy z uwzględnieniem zmian dokonywanych na podstawie zarządzeń Wójta Gminy. Nie nastąpiło przekroczenie planu wydatków w podziałkach klasyfikacji budżetowej.
Stan zadłużenia gminy na 30 czerwca 2012 r. wynosi 2.766.261,00 zł.

W 2012 r. z budżetu gminy nie udzielono gwarancji i poręczeń.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi i pytania  do powyższej informacji?
Uwag do powyższej informacji nie wniesiono.
Członkowie Komisji pozytywnie przyjęli informację o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego. 

Ad. 2. Analiza gospodarki wodno - ściekowej w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków.
Pani Elżbieta Popko przedstawiła informację o aktualnym obowiązujących taryfach za zużycie wody i odprowadzania ścieków- informacja jest załącznikiem do protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że gmina jest przedsiębiorstwem wodno - ściekowym i procedurę zatwierdzania taryf oraz zasad rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków normuje rozdział 5 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Polega to na tym, że przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne przedstawia wójtowi na 70 dni przed wprowadzeniem taryfy w życie wniosek o jej zatwierdzenie, dołączając szczegółową kalkulację cen i stawek wraz z aktualnym planem. Następnie organ wykonawczy gminy sprawdza, czy dokumenty przedstawione przez przedsiębiorstwo są opracowane zgodnie z przepisami ustawy. Ponadto weryfikuje koszty zawarte w art. 20 pod względem celowości ich ponoszenia. W dalszej kolejności wniosek trafia na sesję rady w celu podjęcia uchwały o zatwierdzeniu. Taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku.
Pani Skarbnik odczytała  zaproponowane stawki przez urząd gminy:

2,17 zł netto za zużycie wody ,
2,70zł netto płata abonamentowa,

4,33 zł netto za odprowadzanie ścieków.

Dalej Pan Skarbnik przedstawiła analizę kosztów na potrzeby zbiorowego odprowadzania ścieków na 2012/2013 i kalkulacje zbiorowego zaopatrzenia w wodę na  2012/2013.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu?

Pan radny Ściechura powiedział, że amortyzacja to pozycja na odtwarzanie mienia, ta kwota powinna być na innym rachunku bankowym. Uważam, że przy naliczaniu stawek na wodę i ścieki amortyzacja jest podwajana. 
Stawki jakie są proponowane  przez   tut. Urzęd, to  podwyżka 20%, jest nie właściwa dla naszego społeczeństwa.
Pan radny Bartoszewicz powiedział, że nasi mieszkańcy ubożeją, miejsc pracy nie ma. Wobec powyższego proponuję obniżyć stawki  proponowane przez UG za wodę i ścieki  o 50/% , a opłatę abonamentową pozostawić  jaka jest aktualnie 2,20zł. netto. 

Pan radny Ściechura zaproponował, aby wprowadzić opłatę za zakręcanie zaworów na zimę.

Pan Wójt powiedział, że nie wiem czy wprowadzenie takiej opłaty byłoby sensowne. Natomiast odnośnie podwyżki taryf za zużycie wody i odprowadzenie ścieków, to w tych kalkulacjach nie ma żadnych zysków. Do odprowadzania ścieków  tut. Urząd   dokłada.  Nadmienił, że w sołectwach Zubacze, Berezyszcze, Bobrówka jest nowy wodociąg, a zużycie wody jest znikoma ilość. Bardzo proszę o rozwagę.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że sukcesywne podnoszenie taryfy za  dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków jest rozsądne, ale o parę groszy. Proponuję  stawkę na wodę zmniejszyć a podwyższyć na ścieki.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest rozbieżność w opłacie abonamentowej. Jest zły zakupiony program. Dla mieszkańców jest ta opłata abonamentowa  nieklarowna.

Pani Skarbnik ustosunkowała się do wypowiedzi radnego Ściechury. Amortyzacja jest to odtwarzanie wartości majątku. Nie ma możliwości oddzielenia amortyzacji na innym rachunku.

Natomiast odnośnie zakupu programu „PSION” do odczytu wody, ścieków i opłaty abonamentowej jest programem dobrym, posiada licencje.  Poinformowała, że opłata abonamentowa jest rozliczana do roku, 7 groszy netto dziennie. Na odczycie jest napisane kiedy był odczyt i kiedy jest odczyt. Jest zasadność wprowadzenia opłaty abonamentowej ponieważ opłatę abonamentową mają wprowadzoną wszystkie sąsiadujące gminy. Opłata abonamentowa jest usługą w gotowości wodociągu.  Nic nie jest wymyślone wszystko jest udokumentowane. W kalkulacjach nie ma ujętej pracy inkasenta.
Pan radny Smyk powiedział, że nie możemy stać w miejscu z opłatami, minimalnie należałoby  podnosić stawki, ale nie robić podwyżki drastycznej.
Pan radny Ściechura powiedział, że ujmując amortyzację do kalkulacji taryf, to jest podwajanie kosztów. Amortyzacja to jest odtwarzanie majątku, gdzie są pieniądze te?
Pani radna Kerdelewicz zgłosiła propozycję taryf:

- 2,10 zł netto opłata  za  dostarczanie wody,

- 4,50 zł netto za odprowadzanie ścieków,
- 2,70 zł netto opłata abonamentowa.
Pan Przewodnicząca Rady powiedziała, że stawka na wodę podwyższona została za wysoko natomiast stawka za ścieki za mało.
Pan radny Bierezowicz zgłosił propozycję stawek tj za wodę 2,10zł netto, 4,50 ścieki netto i opłata abonamentowa w kwocie obowiązującej tj. 2,20zł netto.
Pan radny Sciechura zgłosił  swoją propozycję stawek:

-2,00 zł.netto stawka za dostarczanie wody,

- 2,00zł netto opłata abonamentowa,

- 5,00zł opłata za odbiór ścieków.

Pan radny Ściechura powiedział, proszę udzielić odpowiedzi na piśmie gdzie i w jakich pozycjach jest amortyzacja, podatek od nieruchomości, gdzie są te kwoty przy zatwierdzaniu taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków?
Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania do powyższego tematu?

1) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję stawek radnego Bartoszewicza, obniżyć stawki  za wodę i ścieki  o 50/% , a opłatę abonamentową pozostawić  jaka jest aktualnie 2,20zł. Kto jest za w/w stawkami?  „Za” propozycją stawek zgłoszonych przez radnego Bartoszewicz głosowało – 1 członek komisji.

2) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek radnej Kerdelewicz. Kto jest za stawkami: 2,10 zł netto opłata  za  dostarczanie wody,- 4,50 zł netto za ścieki,- 2,70 zł opłata abonamentowa? „Za” w/w stawkami głosowało 5 członków komisji.

3) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek radnego Bierezowicza. Kto jest za stawkami 2,10 zł netto opłata  za  dostarczanie wody,- 4,50 zł netto za ścieki,- 2,20 zł netto opłata abonamentowa? „Za” w/w stawkami głosowało 3 członków komisji.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek radnego Ściechury. Kto jest za stawkami 2,00zł netto opłata  za  dostarczanie wody,- 5,00 zł netto za ścieki,- 2,00 zł netto opłata abonamentowa? „Za” w/w stawkami głosowało 1 członek komisji.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek zaproponowanych przez tut. urząd. Kto jest za stawkami 2,17zł netto opłata  za  dostarczanie wody, -4,33 zł netto za ścieki,- 2,70 zł netto opłata abonamentowa? „Za” w/w stawkami głosowało 2 członek komisji.

Radna Elżbieta Kalinowska wstrzymała się od głosowania.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że wobec powyższego zostały przegłosowane  następujące stawki tj.  2,10 zł  netto za dostarczanie wody , 4,50 zł netto – za odbiór ścieków, 2,70 zł netto opłata abonamentowa. Proszę o przygotowanie projektu uchwały z w/w stawkami pod obrady najbliższej sesji rady gminy.
Ad.3.1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.
Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie w/w projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.2) Pani Sekretarz przedstyawiła projekt uchwały uchylenia uchwały Nr z Nr XII/86/12 Rady Gminy Czeremcha z dnia 28 marca 2012 roku  w sprawie  zamiaru połączenia  samorządowych instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Czeremsze – projekt uchwały jest załacznikiem do niniejszego protokołu.
      Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
       Uwag nie wniesiono.   

   Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu   

      udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków 
      komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -0.
Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie w/w projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.3) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2012 rok.
      Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu   

      udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków 
      komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -0.

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie w/w projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.4) Ustalenie wynagrodzenia dla radnych.
Pan Przewodniczący Komisji przedstyawił kwoty    miesięcznych zryczałtowych diet dla Pani Przewodniczącej- 1000,00zł,  Panu Wiceprzewodniczącemu Rady 400,00zł., dla pozostałych radnych 250,00zł. i dla członków komisji rewizyjnej 150,00 zł za posiedzenie komisji. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu   

      udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków 
      komisji, „przeciw” -0 , „wstrzymało się” -0.

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie w/w projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
     Ad.3.5) Rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS w Czeremsze- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
 Pani Przewodnicząca   Rady  odczytała skargę Pana Eugeniusza T. na Panią Kierownik GOPS  z dnia 21 sierpnia 2012 roku. 
Dalej Pani Sekretarz odczytała wyjaśnienia  Pani Kierownik GOPS do powyższej  skargi i projekt uchwały wraz z   uzasadnieniem do skarg.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
 Uwag nie wniesiono.
Pani radna Kerdelewicz zaproponowała, aby rozważyć zakupić nową centralę z nagrywaniem rozmów.

Pan Wójt należy wprowadzić do nowego budżetu zakup nowej centrali w tut. Urzędzie z usługą nagrywanie rozmów. Często centrala jest blokowana przez mieszkańca.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” – 0,  „wstrzymało się”- 1.  

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami i  pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 4. Sprawy różne.
Pani Przewodnicząca  poinformowała, że wpłynęło podanie od mieszkanki  Czeremchy w sprawie zakupu  lokalu mieszkalnego o pow 14m2    przy ul. 1- go Maja. 
.

Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu mieszkance , która się ubiegała o powyższy lokal.
Mieszkanka zainteresowana kupnem lokalu mieszkalnego zwróciła się osobiście do Rady Gminy  z prośbą o zakup lokalu, przedstawiła swoje atuty za zakupem powyższego lokalu. 
Komisja negatywnie zaopiniowała powyższe pismo, pozostawiając lokal mieszkalny w zasobach gminnych, podtrzymując zajęte stanowisko na poprzedniej Komisji Rozwoju i Budżetu.

Pan radny Sławomir  Bierezowicz i  Mikołaj Legeza zwolnili  się o godz.12:10. 
Pani Popko udzieliła informacji odnośnie stadionu powiedziała, że została wykonana wycena stadionu przez Urząd Gminy, która została przedstawiona Radnym na posiedzeniu komisji w dniu 24 lipca br. Wówczas zajęte zostało stanowisko aby przedstawić w PKP w Oddziale Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie w celu podjęcia dalszych czynności dot. przekazania stadionu na rzecz gminy. Zgodnie z decyzją radnych wycena stadionu została przedstawiona w Oddziale Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie. W wyniku analizy operatu stadionu stwierdzono, że został przyjęty niewłaściwy  współczynnik korygujący. Po skorygowaniu operatu wartość stadionu uległa zwiększeniu  tj. 34.684,00zł. Nieruchomość zajęta pod stadionem sportowym jest własnością skarbu państwa w wieczystym użytkowaniu PKP. Jeżeli gmina przejmie stadion wówczas gmina przejmie wieczyste użytkowanie gruntów.
Pan Wójt zwrócił się z zapytaniem jakie jest stanowisko Radnych Rady Gminy w przedmiocie przejęcia  stadionu na rzecz gminy, a później przekazania w Zarząd Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha. 
Pan radny Lipiński uważam, że byłby to dobry pierwszy krok w tym temacie. Stadion były dobrą wizytówką dla Czeremchy oczywiście jak poprawiona zostanie infrastruktura tego stadionu. Służyłby nie tylko do rozgrywek sportowych , ale również w innych celach. Uważam, że Czeremchę stać na to.

Pan radny Smyk  powiedział uważam, że trzeba skorzystać z takiej formy. Remont będzie kosztował sporo środków finansowych. Musi być obopólna umowa miedzy gminą a Stowarzyszeniem.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że odnośnie użyczenia stadionu dla Stowarzyszenia, to proponowałbym aby Zarząd Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha złożył deklarację pisemną wraz z oświadczeniem  na ręce Pana Wójta, że dołoży wszelkich starań w utrzymaniu stadionu i pozyskaniu środków finansowych na poprawę infrastruktury. Gmina jest członkiem wspierającym Stowarzyszenie.

Pan Wójt powiedział, że zorganizuje spotkanie z Zarządem Stowarzyszenia i przedstawi powyższą informację i zażądam deklaracji wraz z oświadczeniem pisemnym od członków Zarządu, że dołożą wszelkich starań w utrzymanie stadionu i pozyskanie środków na poprawę infrastruktury na stadionie.

Pan Wójt zwrócił się z zapytaniem, czy wy jako działacze sportowi zadeklarowalibyście i podpisalibyście się pod takim oświadczeniem?
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że w przyszłym roku „Kolejarz” Czeremcha będzie miał 40 lecie istnienia klubu sportowego, dobry by był prezent jak przejęlibyśmy stadion  na rzecz gminy.
Pani Skarbnik ustosunkowała się do zakupu stadiony i powiedziała, że jeżeli chcemy przejąć stadion w tym roku budżetowym, to należy zaciągnąć kredyt. Gdyż  zmniejszą się dochody gminy poprzez wygaszenie zobowiązań pieniężnych (zmniejszy się  podatek od nieruchomości) stadion zostałby przejęty za  wygaszenie zobowiązań pieniężnych. W tym celu potrzebne będą następujące uchwały: 

1. Uchwała w sprawie przejęcia stadionu na rzecz gminy.
2. Uchwała w sprawie zmian w budżecie 

3. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie w/w stanowisko o przejęciu stadionu na rzecz gminy i przekazaniu dla Stowarzyszenia ŚKS Kolejarz” Czeremcha po podpisaniu stosownej deklaracji i oświadczeń przez Zarząd w sprawie utrzymania stadionu.
Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą do Radnych, żeby zakupić ksero do Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze w celu kserowania badań wyników dla mieszkańców.
Pani radna Kerdelewicz zaproponowała, że można kupić ksero na Radę Gminy i przekazać w użyczenie dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze.

Członkowie Komisji pozytywnie przychylili się za zakupem ksera z użyczeniem dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady  odczytała pismo, które wpłynęło od Pana Kostowskiego Przewodniczącego Społecznego  Komitetu Upamiętnienia Śmierci Stefana Mokrzyckiego w sprawie wsparcia finansowego na zorganizowanie uroczystości związanych z upamiętnieniem śmierci Stefana Mokrzyckiego w dniu 2 września 2012 roku  poprzez umieszczenie  tablicy pamiątkowej na ścianie budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że zadowoliłoby wsparcie finansowe w kwocie około 1.000,00 zł na wyżej wymienioną uroczystość. Dodał, że konto bankowe  na ten cel jest otwarte, wpływy są dokonywane i sponsorzy również są.
Członkowie Komisji pozytywnie przychylili się za wsparciem finansowym w kwocie 1000,00zł ( tysiąc złotych)  dla Społecznego Komitetu  Upamiętnienia Śmierci Stefana Mokrzyckiego  na zorganizowanie  uroczystości w dniu 2 września 2012 r. Przyznane środki finansowe zostaną przeznaczone na zakup artykułów spożywczych na przygotowanie poczęstunku dla zaproszonych gości. Forma wsparcia opłacenie przedstawionej faktury za artykuły spożywcze.
Pani Sekretarz poinformowała,  że w miesiącu sierpniu br zgodnie z harmonogramem odbyły się zebrania wiejskie w 12 sołectwach na terenie gminy. Tematem zebrań był następujący porządek obrad: 

a) Funkcjonowanie nowego systemu odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. 

b) Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Czeremcha.

c) Wstrzymanie eksploatacji wysypiska odpadów w Czeremsze z dniem. 

d) Zagrożeniu wystąpieniem na terenie naszego Województwa rośliny – Barszczu Sosnowskego.

e)  Sprawy różne. Wnioski zgłaszane przez mieszkańców gminy w danym sołectwie są realizowane na bieżąco.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, że od 1 września br kontenery na śmieci, które stoją przy cmentarzach muszą parafie zlikwidować?

Pani Popko poinformowała, że na terenie naszej gminy jest wpisanych do rejestru 4 przedsiębiorców z którymi można podpisać umowę.

Pan Wójt powiedział, że do 1 września br wyzbieramy wszystkie śmieci z kontenerów, które są przy cmentarzach  i przy tych cmentarzach gdzie są ustawione gminne kontenery zostaną one uprzątnięte przez gminę.
Pan Wójt poinformował, że roboty związane z przeznaczeniem budynku Szkoły Podstawowej na cele Przedszkola przebiegają sprawnie i wykonawcy powyższego zadania deklarują, że termin  wykonania prac przy tym zadaniu zostanie zachowany.

Dalej Pan Wójt dodał, że zakończono i odebrano prace polegające na wykonaniu pochylni przy wejściu głównym do Szkoły Podstawowej w Czeremsze oraz przebudowie wejścia głównego do budynku Szkoły.
Następnie Pan Wójt powiedział, że oficjalne otwarcie budynku z przystosowaniem do celów przedszkola planujemy na dzień 12 października 2012 roku na Dzień Nauczyciela.
Pan Wójt  zwrócił się z zapytaniem, co robimy z budynkiem ( halą)  po byłym ZDZ, który jest w złym stanie technicznym. Chcąc doprowadzić budynek do stanu użyteczności, byłyby poniesione  około 40 tys. zł..  Czy zostawiamy budynek do remontu i zabezpieczamy środki  w budżecie na ten cel, czy przeznaczamy  do rozbiórki?
 Moje zdanie jest takie, żeby odremontować powyższy budynek.

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła propozycje aby najbliższe posiedzenie komisji odbyć wyjściowe i obejrzeć powyższy budynek i wtedy zapadnie decyzja.

Członkowie Komisji przychylili się do propozycji Pani radnej Kerdelewicz.
Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem, co było robione  i jakie zostało opracowane stanowisko w sprawie  nowego rozkładu jazdy pociągów?
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że czynimy starania i toczymy rozmowy  z Urzędem Marszałkowskim w sprawie nowego rozkładu  jazdy pociągów.

Pan Wójt  poinformował, że czekamy na podpisanie umowy na wykonanie kanalizacji.

Dalej Pan Wójt powiedział, że odbył się egzamin na nauczyciela mianowanego. Ubiegało się o nauczyciela mianowanego 3 nauczycieli. Wszystkie Panie  przez komisję uzyskały akceptacje nauczyciela mianowanego.

Pani Popko poinformowała, że Wojewódzki Sąd Administracyjny wyrokiem dnia 5 lipca 2012r oddalił skargę Powiatowego Lekarza Weterynarii w Hajnówce dot. decyzji Wójta w sprawie odmowy czasowego zatrzymania zwierząt gospodarskich.
Pan Wójt poinformował, że od 1 września br oświetlenie uliczne zostanie włączone od świtu do godz.23:00 i od godz.3:30 do 5:00.
Pan Wójt poinformował, że od 1 września br. będzie w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze czynił usługi jeden lekarz. Czynimy starania w pozyskanie drugiego lekarza, ale nie ma chętnych.

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się z prośbą o posprzątanie ul.Klonowej, ponieważ duże są tam zarośla.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą o udzielenie bezpłatnie płytek staro użytecznych do ułożenia chodnika do WC przy świetlicy wiejskiej w Stawiszczach.

Pan Wójt  powiedział, że jeżeli będziemy mieli płytki staro użyteczne to będziemy pamiętać i przekażemy.

Pani Przewodnicząca  Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy  

 odbędą się 29 sierpnia   2012 roku o godz. 11:00. Zapraszam serdecznie.

 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. 
Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu. 

      Obrady zakończono o godz. 14:10
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 31.08.2012 r.
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