                                                      Protokół Nr 15 /12


     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 30 listopada 2012 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze.

      Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności oraz Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy.

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. Pan radny Mikołaj Legeza przybył na posiedzenie komisji o godz. 10:15.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.10:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, 

Pan Ireneusz Leoniuk – Zastępca Wójta,

            Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, 

Pani Elżbieta Popko – Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ 

Pani Eugenia Weremczuk – Zastępca Kierownika GOPS

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji  powitał gości zaproszonych tj. Pana Ryszarda Sokołowskiego – Prezesa Nasycalni Podkładów w Czeremsze, sołtysów sołectw z gminy Czeremcha, mieszkańców gminy, Pana Wójta,  Pana Zastępcę Wójta,  Panią Przewodniczącą Rady, pracowników Urzędu Gminy oraz  członków komisji. 

Pan Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Informacja  inwestora tj. Nasycalni Podkładów w Czeremsze  o planowanym przedsięwzięciu pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych  jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych  w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”. 

2. Informacja o lokalach mieszkaniowych wchodzących w skład zasobu  mieszkaniowego   gminy Czeremcha oraz możliwość ich  zagospodarowania.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha.
2) Wyboru metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha.

3) Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha.
4) Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha.
5) Określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie  działalności w  zakresie opróżniania zbiorników  bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
6) Uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze.
7) Zgłoszenia przedstawiciela Gminy Czeremcha do Powiatowej Rady Zatrudnienia w Hajnówce. 

8) Wyrażenia zgody na  nabycie prawa wieczystego użytkowania nieruchomości  gruntowych PKP  na rzecz gminy Czeremcha.

9) Wydzierżawienia  nieruchomości gruntowej.

10) Przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Organizacji Turystycznej „Region Puszczy Białowieskiej”.
11) Udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego stanowiącego własność

                   Gminy Czeremcha.
12)Wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2012 rok.

4. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? 

    W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 13, głosów  przeciw i wstrzymujących się nie było.  Porządek posiedzenia  został przyjęty jednogłośnie.

Pan radny Legeza przybył o godz.10:15. 

Ad. 1. Informacja  inwestora tj. Nasycalni Podkładów w Czeremsze  o planowanym przedsięwzięciu pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych  jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych  w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”. 

Pan Prezes Ryszard Sokołowski poinformował, że wniosek w sprawie planowanej inwestycji wzbudził wiele emocji w społeczeństwie Czeremchy. W związku z planowaną  taką inwestycją  wystąpiliśmy do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce z prośbą o wydanie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Hajnówce nie stwierdził obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia. 
Następnie Pan Prezes poinformował, że firma ze śląska napisała wniosek o pozyskanie środków unijnych na  w/w przedsięwzięcie. Firma  pozyskała środki w kwocie  około 4 mln zł na ten cel.  Miejsce realizacji w /w przedsięwzięcia wybrano  Nasycalnię w Czeremsze. Ma być to Biogazownia innowacyjna, która będzie dokonywała zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych (tj surowych i zaimpregnowanych podkładów kolejowych) w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”. Pozyskane środki finansowe w  województwie śląskim planowane są do wykorzystania  w województwie podlaskim. Ma być to innowacyjne przedsięwzięcie, inwestycja pilotażowa po zakończeniu i rozliczeniu tego przedsięwzięcia zostanie  rozebrana. To nie będzie produkcja inwestycyjna. Misja która by się powiodła   byłaby korzystna dla nas niż obecnie. Jest to etap pilotażowy, czy nam się powiedzie trudno powiedzieć. 
Pan radny Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem, ile osób zostanie zatrudnionych?

Pan Prezes Nasycalni poinformował, że planowane jest zatrudnienie około 14-16 osób po właściwej inwestycji.

Pan radny Ściechura powiedział, że ta nowa innowacyjna , nie sprawdzona, czy my jako mieszkańcy mamy być królikami doświadczalnymi? Następnie spytał się  ile z zewnątrz i jakie to ilości tego materiału będzie dziennie spalane? Co będzie robione z odpadami, które zostaną?

Co jest obecnie robione z odpadami? Czy są plany dotyczące terenu Wspólnoty Mieszkaniowej, z którego korzysta Nasycalnia?

Pan Prezes przedstawił informacje odnośnie części nieruchomości wspólnoty mieszkaniowej wykorzystywanej przez Nasycalnię, która została przekazana dla Wspólnoty. Podjęte zostały działania. W tym tygodniu przyjedzie geodeta, dokona rozgraniczenia działek między Wspólnotą a Nasycalnią. 

Lokalizacja Nasycalni jest, gdzie jest, powstała ona w 1938 roku. Z tego co mi wiadome to domy mieszkalne powstały później  wokół Nasycalni niż Nasycalnia.  Natomiast odnośnie kreozotu to w tej chwili zbiera się do dwóch zbiorników, jest  to obiekt zamknięty.

Odnośnie innych odpadów niebezpiecznych, w tej chwili jesteśmy po uzgodnieniach z firmą , która będzie odbierać elementy pozostałe, odpady poprodukcyjne.
W Biogazowi spalane mogą być zrębki albo wierzba energetyczna. Firma, która  opracowywała  innowacyjne przedsięwzięcie w swojej  technologii przyjęła zgazowanie zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych (tj surowych i zaimpregnowanych podkładów kolejowych). W procesie produkcji zawsze coś powstaje np. popiół. Opracowane są dane przez firmę, gdzie woda procesowa z odstojników będzie odprowadzana do oczyszczalni ścieków, natomiast popiół do odpadów.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem ile tego materiału będzie spalanego? Jeżeli by ta inwestycja powstała, czy ona zabezpieczy produkcję ciepła dla całego zakładu?

Pan Prezes poinformował, że obecnie są w Nasycalni 3 działy produkcyjne. Wszyscy pracują w dziale produkcyjnym. Zatrudnienie co roku sukcesywnie zwiększa się w Nasycalni. Natomiast odnośnie samej instalacji Pan Prezes odczytał przygotowany materiał przez firmę. Dodał, że na siłę nie chcemy uszczęśliwiać mieszkańców Czeremchy innowacyjnym przedsięwzięciem.
Pan radny Bierezowicz zapytał się, czy zostanie przeprowadzony raport oceny oddziaływania na środowisko?
Pan Prezes poinformował, że otrzymał od Pana Wójta Postanowienie o wstrzymaniu procedury, mam na to 7 dni na odwołanie się.

Pan Anuszkiewicz mieszkaniec Czeremchy powiedział, że zapoznał się dokładnie z wnioskiem Nasycalni Podkładów Sp. z o.o który wpłynął do tut. Urzędu w sprawie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „budowie  instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”.  Po zapoznaniu  z danymi we wniosku wyraził dezaprobatę dla tego przedsięwzięcia. Stwierdził, że w tej dokumentacji jest dużo niejasności. Dodatkowo wytknął niedociągnięcia przedstawione we wniosku, które powinny się zaleźć w tej dokumentacji.  

Pan Prezes poinformował, że raport oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia zostanie przeprowadzony i będzie przedstawiony społeczeństwu.  Raport będzie przygotowywała firma. Jeżeli będzie szkodliwe oddziaływanie na środowisko, żadne działania nie powstaną odnośnie w/ w przedsięwzięcia.

Pani radna Kerdelewicz  poinformowała, że szkoda, że debata informacyjna odnośnie w/w przedsięwzięcia nie powstała na etapie złożenia wniosku, i nie poinformowano nawet radnych na komisji o takim wniosku.

Pani  Kołeczko mieszkanka gminy Czeremcha powiedziała, że chcemy mieć czyste powietrze, rzetelne informacje  od inwestora odnośnie w/ w przedsięwzięcia. Chcemy wiedzieć co ma powstać, dlaczego nie informuje się mieszkańców o takim przedsięwzięciu.  Największym kapitałem gminy jest  czyste powietrze.   
Pan Prezes poinformował, że Nasycalnia nie poniesie żadnych kosztów przy tej innowacyjnej pilotażowej inwestycji, tylko udostępnia teren. Po okresie innowacyjnym to przedsięwzięcie zostanie rozebrane. Żadnej spalarni nie będzie tylko planowana jest innowacyjna Biogazownia.

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że zostanie przeprowadzony raport  oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia. Będzie podany do publicznej wiadomości.  

Pani Haponiuk mieszkanka Czeremchy przedstawiła swoje wątpliwości co do powstania w/ w przedsięwzięcia.  Powiedziała, że należy dbać o mieszkańców i aby nasze środowisko było w miarę czyste. Dodała, że podkłady kolejowe nasączone kreozotem są szkodliwe dla środowiska i dla ludzi, jest to produkt rakotwórczy. Proszę nie zatruwać powietrza.
Pan Wójt poinformował, że jest obowiązek przeprowadzenia  oceny oddziaływania na środowisko odnośnie w/w przedsięwzięcia. Wnioskodawca zobowiązany będzie przedłożyć raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko  dla mieszkańców do wglądu.  Obecnie  należy poczekać do sporządzenia oceny. 
Pan Prezes podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji i za cenne uwagi.

Pan Przewodniczący Komisji podziękował  dla Pana Prezesa za  wyjaśnienie w/w przedsięwzięcia. 
Pan Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę pięciominutową od godz. 12:10 – 12:15.

Po  przerwie przystąpiono do dalszego porządku obrad.

Ad. 2. Informacja o lokalach mieszkaniowych wchodzących w skład zasobu mieszkaniowego  gminy Czeremcha oraz możliwość ich  zagospodarowania.  

Pani Popko poinformowała, że w nawiązaniu do poprzedniego posiedzenia komisji na której była przedstawiana sprawa lokalu przy ul. Fabrycznej 9 i lokalu przy ul. Świerkowej?       W międzyczasie wpłynęły monity z władz rządowych w sprawie dokonania czynności związanych z polepszeniem warunków lokalowych dla naszej wielodzietnej mieszkanki z uwagi  na zły stan techniczny  lokalu (wilgoć)  co stanowi zagrożenie dla zdrowia dzieci, oraz że brak jest reakcji gminy na jej monity. Wpłynęło m.in. w tej sprawie pismo z Kancelarii Prezydenta Rzeczpospolitej Polski o złym stanie technicznym zajmowanego mieszkania przez naszą mieszkankę,  które też zostało skierowane do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Hajnówce z  prośbą o rozpatrzenie sprawy.

Otrzymaliśmy również pismo Wspólnoty Mieszkaniowej przy Świerkowej wyrażające swoje niezadowolenie wobec zamierzeń Gminy, co do przydziału przy ul. Świerkowej lokalu mieszkalnego gminnego  dla  mieszkanki wielodzietnej. 

Pismo Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Świerkowej  zostało odczytane.
Pan radny Ściechura  powiedział, że lokal przy ul. Świerkowej jest gminnym lokalem i Pan Wójt podejmuje decyzje, to jest kompetencja Wójta, a Komisja Mieszkaniowa jako organ doradczy. 
Pan radny  Bartoszewicz poinformował, aby powstrzymać się z przydziałem lokalu przy ul. Świerkowej na czas wykonania ekspertyzy w lokalu przy ul. Fabrycznej 9

Pani Przewodnicząca Rady – powiedziała, uważam, że dzieciom się należy lokal zastępczy na czas remontu lokalu przy ul. Fabrycznej. Należy stworzyć warunki dzieciom.
Pan Wójt powiedział, że lokal mieszkalny przy ul. Fabrycznej jesteśmy w stanie wyremontować we własnym zakresie.

Pan Zastępca Wójta powiedział, że w przyszłym roku planujemy dokonać wymiany stolarki okiennej  i ocieplić ściany.

Pani Piłat poinformowała, że w lokalu w którym mieszka wraz z dziećmi   przy ul. Fabrycznej w Czeremsze jest  duża wilgoć, która nie wynikła z mojej winy.   Dzieci chorują, dużo pieniędzy wydaję  na leki. Stan faktyczny w/w lokalu mieszkalnego  jest  zły. Stolarka okienna  wcale się nie otwiera, pomieszczeń nie  można przewietrzyć. Z uwagi na to, że gmina jest administratorem tego lokalu, zwracała się z prośbą do Pana Wójta od marca br o dokonanie remontu, pozbycia się wilgoci w tym lokalu i do tej pory nie wykonano. 
Następnie Pani Piłat powiedziała, że najbardziej mnie bulwersuje w piśmie Wspólnoty Mieszkaniowej, że mieszkańcy Wspólnoty Mieszkaniowej   mnie osądzili, pomówili, że mam tyle dzieci i nie będę przestrzegać zasad Wspólnoty. Jakim prawem Państwo mają mnie osądzać, dyskryminować, uważają mnie za gorszą. Dyskryminacja w kraju jest karana.
Pan radny Lipiński powiedział,  należy zająć konkretne stanowisko w tym temacie.
Pani radna Kerdelewicz zaproponowała, że można by było rozważyć propozycję przydziału mieszkania przy ul. 1-go Maja 87 Referat Urzędu Gminy, a pracowników  przenieść do budynku przedszkola. Żądać i rościć to najprostsza sprawa. Należy również pamiętać i zabezpieczyć lokal mieszkalny dla lekarza.
Pani Skarbnik poinformowała, że nie jest to najlepszy pomysł przekazania mieszkania przy ul. 1-go Maja , ponieważ jest to budynek użyteczności publicznej. Proponowałabym przydzielić lokal przy ul. Świerkowej na czas remontu przy ul. Fabrycznej sporządzić do tego umowę.

Pani Piłat  poinformowała, że nigdy nie żądała lokalu innego, tylko zawsze zwracałam się o zwalczenie grzyba w lokalu przy ul. Fabrycznej.

Pan radny Turkiewicz powiedział, to jest kompetencja Pana Wójta, a nie rady.

Pani radna Kalinowska powiedziała, czy ciężko jest podpisać umowę z zainteresowaną  na czas określony tj. przeniesienie na czas remontu do lokalu przy ul. Świerkowej po dokonanym remoncie aby Pani Piłat powróciła do lokalu przy ul. Fabrycznej.

Pani Popko przedstawiła całą historię Pani Piłat w sprawie przyznania lokalu przy ul. Fabrycznej,   o remont i zwalczanie grzyba. Poinformowała, że nie pozostawiono Pani bez opieki. Na każdy zgłoszony Pani  apel interweniowaliśmy i czyniliśmy starania aby polepszyć stan w/w lokalu. Wymienione zostało pokrycie dachowe, zamontowano grzejnik w łazience, wstawiono zawory. Pani Piłat zdemontowała trzon kuchenny w kuchni bez naszej zgody i bez powiadomienia nas o tym. Pani otrzymała lokal 3 lata temu i wyraziła Pani zgodę na wzięcie tego lokalu. 
Pan radny Smyk powiedział, aby czynić starania w sprawie uregulowania za czynsze najemców  lokali gminnych, lokatorów którzy zalegają w opłatach  za lokale. 
Mieszkanka Wspólnoty Mieszkaniowej  poinformowała, że dlaczego gmina dla niej nie dołoży środków finansowych  na zakup leków, dlaczego jednemu dają wszystko a inny ma sam się zabezpieczyć.

Pani Dunda mieszkanka- poinformowała, że podobna sytuacja miała miejsce z przydziałem lokalu zastępczego w naszej wspólnocie przy ul. Sportowej dla mieszkańca Czeremchy, któremu spłonął dom. Wówczas były Wójt nie pytał się  mieszkańców wspólnoty czy można przydzielić lokal mieszkalny gminny, dla pogorzelca. Podjął taką decyzję i to zostało uszanowane. To jest kompetencja Wójta. Tak  i w tym przypadku  należy zrobić.

 Pan radny Legeza i Pan radny Lipiński zwolnili się i opuścili posiedzenie komisji o godzinie 13:20.

Pan Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę pięciominutową od godz. 13:30 -13:35.

Pan Wójt poinformował, że niezwłocznie zbierze się Komisja Mieszkaniowa i po uzgodnieniu podejmę taką decyzję, aby przydzielić lokal przy ul. Świerkowej na czas remontu przy ul. Fabrycznej. Poczynimy starania, aby sprawa została zakończona. Pan Wójt zwrócił się do Pani Piłat czy zadeklaruje się Pani, że powróci do  lokalu przy ul. Fabrycznej 9 po remoncie.
Pani Piłat zadeklarowała się, że powróci do lokalu przy ul. Fabrycznej.

Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie na 2013 rok  są  zaplanowane środki na remont tego lokalu.

Po wysłuchaniu obu stron Członkowie komisji uzgodnili, żeby przydzielić lokal mieszkalny przy ul. Świerkowej na czas określony do końca września 2013 roku, na czas remontu przy ul. Fabrycznej.  Dalsze czynności zostaną podjęte przez  Pana Wójta, ponieważ jest to kompetencja Pana Wójta. 

Pan Przewodniczący Komisji podsumowując zapytał obie strony czy są usatysfakcjonowane, że przyznany zostanie lokal  mieszkalny dla Pani Piłat przy ul. Świerkowej na czas określony do końca września 2013 roku.
    Obie strony powiedziały tak, że są usatysfakcjonowane.
Ad. 3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

Ad. 3.1) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie  Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Popko poinformowała,  że w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 13 września 1996 roku  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Rada Gminy zgodnie z art. 4 niniejszej ustawy ma obowiązek po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego uchwalić regulamin utrzymania czystości i porządku  na terenie gminy. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości dotyczące wymagań obejmujących:

 1. Prowadzenie selektywnego zbierania odpadów komunalnych: 


- przeterminowanych leków i chemikaliów,


- zużytych baterii i akumulatorów,


- zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego,


- mebli i innych odpadów wielkogabarytowych,


- odpadów budowlanych rozbiórkowych


- zużytych opon


- odpadów zielonych
2. Rodzaju i minimalnej pojemności pojemników

3. Częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z nieruchomości.

4. Innych wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami,

5. Obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe,

6. Wymagań utrzymania zwierząt gospodarskich na  terenach wyłączonych z produkcji rolniczej,

7. Wyznaczenia obszarów podlegających deratyzacji i terminów jej przeprowadzenia.


Od 1 lipca 2013 roku mieszkańcy będą korzystać z nowego systemu, który ma zapewnić większy porządek, lepsza segregację, mniejsze zaśmiecenie środowiska.


 Projekt regulaminu został przekazany Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Hajnówce w celu zaopiniowania. Uzyskaliśmy pozytywną opinię Nr 8/HK/2012 z dnia 22.11.2012r. Regulamin jest źródłem prawa miejscowego i stanowi źródło powszechnie obowiązującego prawa. Zostanie przekazany do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  do Wydziału Nadzoru i Kontroli pod względem formalno prawnym. Opinia Sanepidu  jest  tylko oceną faktów z użyciem ustawowych przepisów. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w  projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu udział brało 12  członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały  głosowało 12 członków komisji, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3. 2 )  Pani Popko   przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha– projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012 roku zobowiązała radę gminy do podjęcia uchwały w zakresie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości zamieszkałych.  W przypadku, jeżeli odpady komunalne są zbierane w sposób selektywny stawki powinny być niższe.
Z mocy prawa gminy zostały zobowiązane do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, natomiast nieruchomości niezamieszkałe mogą pozostać poza systemem. Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi, zgodnie z treścią art. 6j ww. ustawy, stanowi iloczyn stawki opłaty ustalonej uchwałą oraz:
1) liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość, albo

2) ilości zużytej wody z danej nieruchomości, albo

3) powierzchni lokalu mieszkalnego.
Dopuszcza się również przyjęcie jednej stawki opłaty  za zagospodarowanie odpadami

komunalnymi od gospodarstwa domowego. Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach rada gminy ma obowiązek ustalić niższe stawki, jeżeli odpady są zbierane w sposób selektywny. W projekcie uchwały uwzględniono wymogi ustawowe, proponując obniżenie stawek opłaty, jeśli odpady zbierane są w sposób selektywny.
Zaproponowane  stawki opłaty za gospodarowanie odpadami zostały skalkulowane, zgodnie z przewidzianymi kosztami jakie będą ponoszone przez tut. Urząd w związku z wprowadzeniem nowego systemu odbioru odpadów komunalnych.
Następnie Pani Popko poinformowała, że dokonuje się wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na której zamieszkują mieszkańcy od liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość. Proponuje się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zmieszanymi w wysokości 12,00 zł od każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość. Proponuje się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli odpady zbierane są w sposób selektywny w wysokości 8,00 zł każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość.
Pani Czesława Wiluk przedstawiła jakie koszta ponosi obecnie Wspólnota Mieszkaniowa „Nasz Dom” za odpady.  Zaproponowane stawki przez tut. urząd są to stawki nierealne.  Obecnie nasza Wspólnota płaci od osoby 4 zł dla przedsiębiorstwa PUK w Hajnówce.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że zaproponowane  przez Urząd Gminy stawki są stawkami wyjściowymi do wartości szacunkowej. Po przetargu obowiązywać będą stawki niższe.

Pani Radna Kerdelewicz zapytała, dlaczego została wybrana  metoda   opłaty za śmieci od osoby a nie od gospodarstwa? Zaproponowała, aby przyjąć stawki od gospodarstwa.
Pan Wójt poinformował, że w powiecie hajnowskim wszystkie gminy przyjmują metodę od osoby, ponieważ  jest najbardziej sprawiedliwe.
Pani Skarbnik przedstawiła stawki, które wynikły z kalkulacji.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że jeżeli nie doszacujemy kosztów odpadów, będziemy musieli unieważnić przetarg.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszoną propozycję radnej Kerdelewicz, kto jest za stawkami od gospodarstwa?

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” propozycją wybrania metody stawki za odpady od gospodarstwa głosowało 12 członków komisji, „przeciw”-0 i „wstrzymujących się”-2.

Członkowie Komisji przegłosowali wniosek o  przygotowanie projektu uchwały sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty od gospodarstwa. 

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła wniosek, o przeniesienie 3 projektów uchwał dotyczących odpadów  i przełożyć na   następne posiedzenie komisji z uwagi na  dakładniejsze przemyślenia, ponieważ są to stawki za wysokie dla naszych mieszkańców.

Po dyskusji jaka wynikła na posiedzeniu komisji  na temat projektów uchwał związanych z odpadami zgłoszono wniosek o przeniesienie na następne posiedzenie komisji projektów uchwał w sprawie metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha, Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha i Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za tym, aby 3 projekty  uchwały dotyczące śmieci tj. 3.2) w sprawie metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha, 3.3)w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha, 3.4)w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha przenieść na następne posiedzenie komisji?

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w wnioskiem o przeniesienie 3 projektów uchwał dot. odpadów głosowało 12 członków komisji, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 
Członkowie Komisji negatywnie zaopiniowali, w/ w projekty uchwał, które zostały przeniesione na najbliższe posiedzenie  komisji.  
Ad. 3.5) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie zezwolenia naprowadzenie  działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha
Ad. 3.6) Pani Eugenia Weremczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Eugenia Weremczuk poinformowała,  że po konsultacji z Panem Mecenasem uzgodniono, że  tak jak było zapisane w  przygotowanym projekcie uchwały na poprzedniej sesji pozostaje.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.7). Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgłoszenia przedstawiciela Gminy Czeremcha do Powiatowej Rady Zatrudnienia w Hajnówce -projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Sekretarz poinformowała, że kandydatem do  Powiatowej Rady Zatrudnienia w Hajnówce proponujemy  Panią  Eugenię Weremczuk. Pan Przewodniczący zapytał, czy wyraża zgodę? Pani Weremczuk wyraziła zgodę.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3.8) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  nabycie prawa wieczystego użytkowania nieruchomości  gruntowych PKP  na rzecz gminy Czeremcha - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, żeby przed podjęciem uchwały w sprawie nabycia stadionu, przedstawiciele Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha podpisali deklarację, że po przejęciu    Stadionu od Gminy na rzecz Stowarzyszenia będą ubiegali się o środki finansowe  na poprawę infrastruktury i utrzymywanie  tego stadionu.

Pan Wójt powiedział, że takie porozumienie będzie sporządzone przed podjęciem uchwały.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie było.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji, głosów „przeciw”- 0,   „wstrzymał się”1. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3.9)Pani Elżbieta Popko  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia  nieruchomości gruntowej- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 
Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji.  Głosów „przeciw” i   „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3.10) Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Organizacji Turystycznej „Region Puszczy Białowieskiej – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.
 Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji.  Głosów „przeciw” i   „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
   Ad. 3.11) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Czeremcha – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z udzieleniem 85% bonifikaty. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji, głosów „przeciw”- 0 i głosów „ wstrzymujących się” -1. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3.12) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2012 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” – 0,  „wstrzymało się”- 0.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
Ad. 4. Sprawy różne.
Pan Wójt poinformował, że 14 stycznia 2013 roku będzie spotkanie samorządowców  powiatu hajnowskiego, siemiatyckiego i bielskiego z  Eminencją Wielce Błogosławiony Sawa, Prawosławny Metropolita Warszawski i całej Polski w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz – podziękowała, za płytki na chodnik od świetlicy wiejskiej w Stawiszczach do WC. Następnie zgłosiła, aby przy nowym budżecie gminy uwzględnić zakup podstawowego wyposażenia kuchni artykułów gospodarstwa domowego, takich jak czajniki, miski i temu podobne do świetlic wiejskich w Stawiszczach, Wólce Terechowskiej i Czeremsze –Wsi. 
Pani Sekretarz poinformowała, że wystosowane zostały pisma do Wicemarszałka Województwa Podlaskiego, Starosty Hajnowskiego i Bielskiego, Wójtów Gmin leżących przy linii kolejowej Czeremcha- Bielsk Podlaski z uwagi na zmianę rozkładu jazdy pociągów. 
Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że 11 grudnia 2012 r w GOK Czeremsze odbędzie się spotkanie na temat szkolenia dla osób z orzeczeniem niepełnoprawności. Chętnych zapraszamy do udziału w spotkaniu.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że nie ma pewności, czy nasz wniosek na wykonanie przebudowy dróg gminnych:  ul. Polna, Podleśna, Gruntowa, Gołębia, Krótka, odcinek Sportowej i odcinek Sosnowej- tz. Schetynówka -wniosek był po pozytywnej ocenie na 19 miejscu rankingowym dostanie dofinansowanie, ponieważ  po weryfikacji zmienione zostały kryteria  dofinansowania było 30% na 70%, a teraz 50% na 50%. Obecnie umożliwiono składanie wniosków tym gminom, które nie składały wcześniej. Natomiast te gminy, które złożyły nie mają możliwości złożenia jeszcze raz.
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z zapytaniem, czy jest możliwość ustawić znak, że chodnik z Czeremchy do Czeremchy –Wsi jako ścieżka rowerowa, żeby nie jeździli rowerami po drodze. Następnie poinformował, że mieszkańcy zgłaszali, że nie są zadowoleni z umów, bo umowy na dostarczenie wody mają niejasności.
Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że jest ustawiony taki  znak. 
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło do Rady od Pana Przewodniczącego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Czeremsze o dofinansowanie w kwocie 1200zł na zakup żywności  dla ubogich emerytów.
Członkowie Komisji po przedyskutowaniu  w/ w pisma zajęli stanowisko,  że należy sprecyzować  na co te środki mają być.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło  od Pani Dyrektor GOK  sprawie zaprzestania stawiania zniczy przy tablicy upamiętniającej, która jest umieszczona na budynku GOK.

Pan radny Turkiewicz zwolnił się o godz. 15:40 i opuścił posiedzenie komisji.

Pani Popko poinformowała w sprawie zwierząt gospodarskich jednego z gospodarzy Czeremchy. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy toczy się postępowanie administracyjne na wniosek Inspektora Powiatowej Weterynarii w Hajnówce. Obecnie włączyło się jako strona do postępowania „Pogotowie Zwierząt z Trzcianki”.

Następnie poinformowała, że utrzymanie oświetlenia na Przejściu Granicznym w Połowcach będzie spoczywać na gminie. Zostało podpisane w tej sprawie  porozumienie z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad. 

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła, że na skrzyżowaniu ul. Fabrycznej, Lipowej, Stawiskiej jest ustawiony kierunkowskaz, a nie ma kierunkowskazu do Stawiszcz.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał pisma, jakie wpłynęły do Rady w sprawie połączeń kolejowych i odczytał pismo od Pana Andrzeja.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?
Pani  Przewodnicząca Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy odbędą się 6 grudnia    2012 roku o godz.11:00. Zapraszam serdecznie.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu .
      Obrady zakończono o godz. 16:10
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 10.12.2012 r.
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