                                                      Protokół Nr 16 /12


     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 19 grudnia 2012 roku w siedzibie Urzędu Gminy  Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy oraz sołtysi sołectw gminy Czeremcha zgodnie z listą obecności.
Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. Pan radny Mikołaj Legeza przybył na posiedzenie komisji o godz. 9:15. Pan radny Janusz Lipiński przybył na posiedzenie komisji o godz.10:00.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.9:00 w  Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, 

Pan Ireneusz Leoniuk – Zastępca Wójta,

            Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, 

Pani Elżbieta Popko – Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ 

Pani Eugenia Weremczuk – Zastępca Kierownika GOPS, Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czeremsze.
Pani Alicja Pytel – Kierownik USC

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji  powitał Pana Wójta,  Pana Zastępcę Wójta,  Panią Przewodniczącą Rady,  sołtysów  gminy Czeremcha, pracowników Urzędu Gminy oraz  członków komisji. 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Informacja o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2012 roku. 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020.
2) Uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2013 rok.

3) Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha.
4) Wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha.

5) Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha.
6) Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha.
7) Szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

8) Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

9) Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na rok 2013.
10) Uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.

11) Określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
12) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2012.

13) Przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2013 rok.

3. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan radny Bartoszewicz zapytał, czy na dzisiejszym posiedzeniu komisji będziemy zajmowali się tematami odpadów, gdyż inne gminy przełoży te tematy na następny rok?

Członkowie komisji podjęli stanowisko w sprawie projektów uchwał o odpadach o pozostawienie  w porządku posiedzenia do przedyskutowania.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? 

    W głosowaniu udział brało 12 radnych.  Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 12, głosów  przeciw i wstrzymujących się nie było.  Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Pani Przewodnicząca Rady przybyła na posiedzenie o godz. 9:10.

Ad. 1. Pani Skarbnik przedstawiła informację o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2012 roku – jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan radny Legeza przybył o godz.9:15. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu?

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach

Ad. 2.1)  Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020 – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na 2013-2020 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady Gminy Czeremcha oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 30 listopada 2012 roku projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej uzyskał pozytywną opinię, bez żadnych uwag.

Pani Skarbnik odczytała Załącznik Nr 2, który zawiera przedsięwzięcia do realizacji w 2013 r. tj.   „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II”  oraz projekt  „Wspólnie chronimy Puszczę Białowieską w ramach programu współpracy transgranicznej Polska-Białoruś- Ukraina”. W latach następnych planowane do realizacji są dwa projekty infrastrukturalne- tj.  wodociąg do wsi Pohulana i Opaka Duża i  kanalizacja w Czeremsze i Stawiszczach oraz drugi projekt  realizacja sieci kanalizacyjnej w ramach projektu „Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokoje . 

Pani Skarbnik dodała, że w WPF są ujęte te zadania, które będą realizowane przez kilka lat, natomiast zadania jednoroczne nie ujmuje się w WPF.
Pan radny Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem, dlaczego w WPF nie ma ujętego zadania wykonania nawierzchni bitumicznej, dokończenia ul. Sosnowej do drogi krajowej? Następnie zwrócił się z zapytaniem, dlaczego podwyżka w sferze budżetowej jest ujęta, natomiast podwyżki dla pracowników obsługi w Zespole Szkolno – Przedszkolnym nie ma ujętej? Dalej zadał pytanie jak przedstawia się sprawa zakupu samochodu strażackiego?

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, jakie ulice wchodzą do realizacji  zadania pn.  wodociąg do wsi Pohulana i Opaka Duża i  kanalizacja w Czeremsze i Stawiszczach oraz drugi projekt  realizacja sieci kanalizacyjnej w ramach projektu „Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokoje?
Pan Zastępca udzielił odpowiedzi jakie ulice wchodzą w skład tych dwóch przedsięwzięć. Następnie poinformował, że jak podpiszemy umowę w tym roku to realizacja  zadania byłaby w 2013 r , a płatność w 2014 r.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy wytrzymają oczyszczalnie?

Pan Zastępca Wójta poinformował, że oczyszczalnia przy ul. Fabrycznej w docelowym projektowaniu obciążeń nie będzie w stanie odebrać i oczyścić dostarczonych ścieków. Przewidziane jest wykonanie dokumentacji na nową oczyszczalnię. Opracowanie takiej dokumentacji trwa około 9 miesięcy.

Pan Zastępca Wójta poinformował odnośnie wozu strażackiego. Na dzień dzisiejszy jest zbieranie dokumentów po stronie Białoruskiej. Po stronie Polskiej ma być 14 samochodów strażackich. Jeżeli będą, to będą  pod  koniec 2013 roku-  początek 2014 r.
 Pan Wójt poinformował, że byliśmy na spotkaniu z przedstawicielami Białoruskimi. Polska jest mobilna jest wszytko gotowe, natomiast po stronie Białoruskiej jest uzupełnianie wniosku. Od nas jest to niezależne.
Pani Skarbnik poinformowała odnośnie 5% wzrostu wynagrodzenia sferze budżetowej jest wstrzymane, ale nie w sferze samorządowej, niczym to nie skutkuje.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem jak nalicza się zadłużenie gminy?

Pani Skarbnik poinformowała, że zadłużenie gminy nie może przekroczyć 60% dochodów bieżących do wydatków. Dodała, że kredytem nie można pokryć wydatków bieżących, gmina musi wypracować dochód z którego  będą sfinansowane wydatki bieżące.
Pan radny Legeza zwrócił się z zapytaniem, czemu nie ujęto remontu świetlicy wiejskiej w Bobrówce i zakupu budynku w Zubaczach z przeznaczeniem na świetlicę wiejską?

Pani Skarbnik poinformowała, że jak nie ma podpisanej umowy na wykonanie zadania to nie można ująć tego zadania w WPF.

Pan Wójt poinformował, że będziemy czynić starania o złożenie wniosku na remont świetlicy wiejskiej w Bobrówce.

Pan radny Samosiuk zwrócił się z prośba, żeby pamiętać o podwyższeniu  wynagrodzenia dla pracowników obsługi w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady wróciła się z zapytaniem, dlaczego nie ma ujętej podwyżki wynagrodzenia dla pracowników obsługi w Zespole Szkolno – Przedszkolnym?
Pani Skarbnik poinformowała, że wydatki na wynagrodzenia dla pracowników obsługi są ujęte w budżecie Zespołu Szkolno Przedszkolnego. Jest to jednostka organizacyjna gminy, jest Dyrektor tej jednostki i on dysponuje wydatkami zgodnie z planem finansowym Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze.

Pan Wójt poinformował, że Pani Dyrektor Zespołu jest od tego aby dbać o pracowników, a nie pod koniec roku budżetowego zwracać środki finansowe do budżetu gminy. Ja jestem za podwyżką zróżnicowaną dla pracowników.

Pan radny Smyk powiedział, że należałoby  aby Pani Skarbnik poinstruowała Panią Dyrektor.

Pan radny Turkiewicz powiedział, że regulamin dla nauczycieli uchwalamy, ale i o pracowników obsługi w Zespole Szkolno – Przedszkolnym również należy zadbać.

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że zasady wynagradzania pracowników znam. Takie zdarzenie nie powinno mieć miejsca. Wynika to z tego, że Pani Dyrektor miała „prykaz”, żeby oszczędzać więc oszczędzała na wszystkim. Jeżeli jest założenie wzrost wynagrodzenia o 5% , to należy dać.
Pan Wójt powiedział, że każdy szef powinien dbać o pracowników, należy docenić pracowników.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że składanie winy na Panią Dyrektor to jest nie porządku. Dlaczego było mówione, aby Pani Dyrektor zwróciła zaoszczędzone pieniądze do budżetu gminy. Wywiera się presję na Pani Dyrektor, która jest podwładna organowi.

Pani Skarbnik powiedziała, ze każdy pracodawca jest od tego, aby zadbać o pracowników. Zaplanowane środki finansowe na ten cel były.

Pan radny Lipiński przybył na posiedzenie komisji o godz. 10:00.

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że dyskusja powinna dobiec końca, żeby wspólnie dokonać analizy stanu faktycznego i wyjść z tego problemu. Podpieranie się tym regulaminem , to jest dokument wewnętrzny. Należy ten problem rozwiązać. Proszę o dokonanie analizy, czy rzeczywiście środki zostały okrojone. Dlaczego tak się dzieje i jest niepokój?

Pan Wójt powiedział, że nauczyciele podlegają pod kartę nauczyciela, ale nie oznacza, że o pracowników obsługi nie należy dbać.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że prosi o rzetelną współpracę z Panią Dyrektor.

Pan Wójt powiedział, że obiecuje przeprowadzić konstruktywne rozmowy i o tym powiadomi Państwa Radnych.

Pani Sekretarz poinformowała, że regulamin dla nauczycieli uchwala rada. Natomiast regulamin wynagradzania jest regulaminem wewnętrznym, my nie mamy wglądu do tego dokumentu. 2% mieli zaplanowane podwyżki wynagrodzenia i otrzymali.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że organem prowadzącym jest gmina, proszę nie wmawiać nam, że urząd nie ma wglądu do regulaminu wynagradzania w szkole.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że zamyka dyskusję na temat projektu WPF i przechodzimy do następnego punktu porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
Ad.2.2) Pani  Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2013 rok. Dochody gminy na 2013 rok planowane są w wysokości w wysokości 10 931 996,00zł, wydatki budżetu gminy są w wysokości 10 465 745,00zł. W projekcie budżetu określona została nadwyżka budżetu w wysokości 466 251,00 zł  zostanie przeznaczona na spłatę  wcześniej  zaciągniętych kredytów  i pożyczek. W projekcie budżetu określone zostały: wykaz zadań inwestycyjnych na 2013 rok, przychody i rozchody budżetu w 2013r, plan dochodów i wydatków własnych jednostek budżetowych na 2013 r., zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu gminy Czeremcha w roku 2013 plan dochodów jednostek , o których mowa w art. 223 ust 1 oraz wydatków nimi sfinansowanych  na 2013r, limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych i kredytów i pożyczek oraz upoważnienia  dla Wójta Gminy. Projekt budżetu Gminy Czeremcha na 2013 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady Gminy Czeremcha oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Projekt budżetu Gminy Czeremcha na 2013 r. Uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 30 listopada 2012 roku projekt budżetu uzyskał pozytywną opinię. Powyższe zarządzenie było przekazane radnym, sołtysom sołectw gminy.
Pani Skarbnik poinformowała, że jest sporządzona autopoprawka do projektu budżetu gminy Czeremcha na rok 2013 polegająca na zmianie planu wydatków  z uwagi na sporządzony akt notarialny w dniu 18 grudnia br. na zakup działki z przeznaczeniem pod boisko sportowe od PKP S. A. na rzecz Gminy kwocie 35 tys zł. Płatność za zakup działki z przeznaczeniem pod boisko sportowe będzie dokonana w 2013 roku i ten wydatek znalazł się w planie wydatków i załączniku inwestycyjnym.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w  projektu uchwały?

Pan radny Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem dlaczego w dziale promocji gminy zmniejszono wydatki?

Pan Wójt powiedział, że nasza gmina ma świetlną promocję. Zakładamy, że wykonamy mapki z nazwami ulic i atrakcyjnymi miejscami  i ustawimy tak jak Pan radny zgłaszał  na sesji.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem dlaczego dla Policji jest zwiększony budżet trzy krotnie?

Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo od Komendy Powiatowej Policji na  docieplenie budynku Posterunku Policji w Czeremsze. Zaplanowaliśmy 30 tys. zł Posterunek Policji w Czeremsze będzie obsługiwał dwie gminy.
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy zwiększone dochody  o 210 tys zł  w dziale 756 to są środki finansowe  z odpłatności za odpady za półrocze, czy to nie za optymistyczna kwota? 

Pani Skarbnik poinformowała, że musimy w projekcie budżetu zabezpieczyć środki finansowe w gospodarce odpadami. Jest to zadanie gminy. 
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że odnośnie stawek za odpady musimy wychodzić jak z najniższych stawek.

Następnie zwróciła się Pani radna, czy  jest zaplanowana w projekcie budżetu  dotacja dla Spółki Wodnej? W innych gminach są stanowiska  do Spółki Wodnej. Moim zadaniem należy wesprzeć Spółkę Wodną, gmina jest udziałowcem.

Pan Sołtys sołectwa Zubacze powiedział, że  nie możemy od gminy żądać środków finansowych, ponieważ są to za małe nakłady finansowe. Spółka musi być dofinansowana w budżetu Państwa, to wtedy mogą dokonywać remontów, a tak po trosze to nic nie da.

Pan Wójt powiedział, żeby te rowy funkcjonowały to należy dokonywać remontu po kolei, a nie wyrywkowo.

Pan radny Bierezowiec zwrócił się z zapytaniem, dlaczego do tej pory były dokonywane opłaty za odpady od pojemnika, a teraz od gospodarstwa i jest taka różnica kwotowo? Skąd się wzięły takie stawki?

Pan Wójt powiedział, że do tej pory jak funkcjonuje gospodarka odpadami, odbiór odpadów przez PUK, to był dobry system,  odpowiadał  dla wszystkich. Teraz ustawodawca nakłada na gminy obowiązki ustalenia stawek, które wynikają z kalkulacji i są dużo wyższe. Mieszkaniec nie ma prawa wyboru. Ale gminy muszą w tą ustawę wdrażać.
Pani Popko poinformowała, że na trenie gminy jest zarejestrowanych 8 przedsiębiorstw i  te przedsiębiorstwa mogą przystąpić do przetargu oraz złożyć stosowne oferty.
Pani Skarbnik powiedziała, że projekt budżetu był robiony w listopadzie br. wzięłam do projektu budżetu taką kwotę 210 tys zł. Nie było jeszcze stawek uchwalonych, a w projekcie budżetu musiałam wykazać dochody w gospodarce odpadami, bo budżet byłby uchylony przez RIO.

Sołtysi opuścili posiedzenie komisji o godz. 11:00.

Pani Skarbnik zwróciła się do Państwa Radnych, aby przyjąć projekt budżetu taki jaki został przedstawiony Państwu. 

Pan Przewodniczący Komisji zakończył dyskusje nad projektem budżetu na 2013 r i poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu budżetu na 2013 rok w tej wersji jak został przygotowany i przedstawiony nam? 
W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
Pan Przewodniczący Komisji ogłosił pięciominutową przerwę od godz 11:20: 11:25.
Po przerwie przystąpiono do dalszego porządku posiedzenia komisji.
Ad. 2.3) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Radny Ściechura  zgłosił uwagi do regulaminu w paragrafie 2, ust.6 wykreślić „nie dłużej jak jedną godzinę” , w paragrafie 5 ust.2 w pkt 3 dopisać pojemnik 7 m3 i w paragrafie 15 ust 1 wykreślić.
Uwagi zostały przedyskutowane i  naniesione do projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w  projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 2. 4,5,6,7 ) Pani Popko przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych  oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha– projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Członkowie komisji zgłosili stawki od gospodarstwa 8 zł za odpady segregowane i 12 zł za niesegregowane.
Po dyskusji jaka wynikła na posiedzeniu komisji na temat projektów uchwał związanych z odpadami zgłoszono wniosek o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji projektów uchwał w sprawie metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha z stawkami od gospodarstwa 8 zł za odpady segregowane i 12 zł za niesegregowane- miesięcznie , Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha i Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha oraz Szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekty uchwał dotyczące śmieci tj. 2.4) w sprawie metody ustalenia opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha, 2.5)w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha, 2.6)w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha i 2.7)szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi- wprowadzamy do porządku obrad najbliższej sesji.
Członkowie Komisji zaakceptowali propozycję Przewodniczącego Komisji, w/w projekty uchwał będą przedłożone pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 2.8) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 2.9) Pani Eugenia Weremczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na rok 2013 – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.10). Pani Alicja Pytel przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów -projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 2.11) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie było.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, głosów „przeciw”- 0,  i  „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
   Ad. 2.12) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2012 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan radny Lipiński zwolnił się i opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:15.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Pani Skarbnik poinformowała, że jest dwa podania od Parafii Prawosławnej w Czeremsze -Wsi o dofinansowanie remontu cerkwi  i od Parafii w Zubaczach  na remont ogrodzenia przy cerkwi.

Pani radna Nazaruk zwróciła się z prośbą o zakup artykułów gospodarstwa domowego do świetlicy wiejskiej w Wólce Terechowskiej.
Pani Skarbnik poinformowała, że należy zwrócić się do Pani Dyrektor GOKi myślę że środki na ten cel się znajdą.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” – 0,  „wstrzymało się”- 0.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
Ad. 2.13) Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2013 rok – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, głosów „przeciw”- 0,  i  „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3. Sprawy różne.
Pan radny Mikołaj Samosiuk poinformował, że w połowie stycznia planowana jest pikieta  odnośnie niezadowolenia rozkładu jazdy pociągów  PKP przed Urzędem Marszałkowskim Woj. Podl. Prosimy o uczestnictwo w tej pikiecie.

Pan radny Legeza zwolnił się i opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:40. 
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że  musimy czynić starania aby utrzymać minimalną ilość połączeń kolejowych w nowym rozkładzie jazdy.
Pani radna Kerdelewicz zgłosiła wniosek, aby wspólnie przygotować projekt uchwał w sprawie niezadowolenia z nowego rozkładu jazdy pociągów  obwiązującego od 9 grudnia 2012 r. Wprowadzić do porządku obrad na  najbliższą sesję Rady Gminy i przesłać do rzecznika praw dziecka, z uwag na to iż pociąg z Czeremchy do Białegostoku przez Bielsk Podlaski odjeżdża o godz. 5:34, przyjazd do  Bielska Podlaskiego o godz. 6:15. Gdzie młodzież ma się podziać do otwarcia szkół?

Pan radny Samosiuk powiedział, że popiera wypowiedź Pani radnej Kerdelewicz.

Pani Sekretarz poinformowała, że 14 stycznia 2013 roku będzie spotkanie samorządowców powiatu hajnowskiego, siemiatyckiego i bielskiego z  Eminencją Wielce Błogosławiony Sawa, Prawosławny Metropolita Warszawski i całej Polski w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Dekanat Kleszczelowski wystąpił o wsparcie finansowe na ten cel.
Pani Sekretarz poinformowała, że organizowany jest Sylwestra w dniu 31 grudnia 2012 r o godz. 22:00 przy budynku Urzędu Gminy w Czeremsze. Serdecznie wszystkich zapraszamy.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz – zwróciła się z prośbą o załączenie oświetlenia ulicznego na okres świąteczny.

Pan Wójt poinformował, że poczynimy starania o włączenie oświetlenia ulicznego od 21 grudnia br. do 21 stycznia 2013 r. w okresie świątecznym.
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z prośbą do Państwa Radnych o zrobienie szlachetnej paczki  świątecznej dla dziecka potrzebującego z naszej gminy. 

Następnie zwrócił się z zapytaniem, jakie czynności zostały wykonane odnośnie nadania imienia dla Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze  Kaczanowskiego?

Pan Wójt poinformował, że wystosowano pismo do IPN w tej sprawie. Czekamy na uzyskanie informacji. 

Pani Popko poinformowała w sprawie zwierząt gospodarskich jednego z gospodarzy Czeremchy. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy postępowanie administracyjne zostało zakończone przesłane zostało pismo do stron w postępowaniu o zapoznanie się z aktami sprawy z możliwością składania wniosków i uwag. Na dzień dzisiejszy stan pogłowia uległ zmniejszeniu.

Pani Eugenia Weremczuk poinformowała, odnośnie pisma w sprawie  dofinansowania w kwocie 1200zł na zakup żywności  dla ubogich emerytów, które wpłynęło do Rady od Pana Przewodniczącego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Czeremsze. Nadmieniła, iż na początku roku przychodzi umowa partnerska określająca zasady przekazywania produktów żywnościowych dla najuboższej ludności ze Stowarzyszenia Bank Żywności Suwałki- Białystok. Żadna z gmin w powiecie hajnowskim nie zawierała takiej umowy ze względu na wysokie koszta. Opłata stała 4 tys. zł + 3% wartości przekazanej żywności na teren gminy. Po przeliczeniu łącznych kosztów wynosiłoby to około 6 tys. zł.  Przeprowadziliśmy rozmowę( Pani Skarbnik i Pan Wójt)z Prezesem Banku Żywności iż możemy zawrzeć umowę w nowym roku 2013 pod warunkiem, że w umowie nie będzie zapisu Partner nie  będzie weryfikować list podopiecznych sporządzone przez  organizacje. Partner jako urząd nie będzie monitorować wykonawców czyli organizacji. Obowiązkiem organizacji jest przestrzeganie kryteriów wynikających z rozporządzenia Rady Ministrów z 17 lipca 2012 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z Pomocy Społecznych. Wobec powyższego od 1 października 2012 r kryteria  dochodowe uprawniające do uzyskania żywności dla najuboższej ludności Unii  Europejskiej w ramach unijnego Programu  PEAD wynoszą odpowiednio tj dla osoby o dochodach samotne gospodarującej  osoby 813 zł , dla osoby w rodzinie  684 zł. 

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że w piśmie jest o dofinansowanie 1200zł.

Pan Wójt poinformował, że rozmawiałem z Bankiem Żywności. Poczynimy starania o zawarcie umowy od nowego roku 2013.
Pani Eugenia Weremczuk poinformowała, że w tym roku nie ma możliwości załatwienia formalności i otrzymania żywności.

 Pani Skarbnik poinformowała, że w  styczniu przyszłego roku poczynimy starania w tej sprawie.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo odnośnie niestawienia zniczy przy tablicy upamiętniającej przy budynku GOK od Pana Kostowskiego.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo od pracowników obsługi Zespołu Szkolno – Przedszkolnego odnośnie zwiększenia wynagrodzenia. Należy tą sprawę rozwiązać. 

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że to nie jest kompetencja Rady Gminy odnośnie wynagrodzenia dla pracowników obsługi. To pismo nie powinno się znaleźć na Radzie, tylko powinno być przekazane do Pana Wójta w sprawie nadania dalszego biegu sprawie. Następnie Pan Wójt powinien poinformować Radę Gminy co zostało zrobione w tej sprawie.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Pani Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego o ujęcie do budżetu na przyszły rok, zakup pieca i podwyżka dla pracowników obsługi.

Pan Wójt poinformował, że poczynione zostaną starania, co do wynagrodzenia obsługi. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? 
Pan Wójt podziękował dla członków komisji za konstruktywną pracę na dzisiejszym posiedzeniu, podziękował za przyjęty projekt budżetu na 2013 rok
Następnie Pan Wójt złożył życzenia świąteczne dla wszystkich zebranych i ich bliskich.

Pani Przewodnicząca Rady złożyła życzenia świąteczne dla wszystkich zebranych i mieszkańców.
Pani  Przewodnicząca Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy odbędą się 28   grudnia    2012 roku o godz.11:00. Zapraszam serdecznie.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.
      Obrady zakończono o godz. 14:30.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 27.12.2012 r
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