                                                      Protokół Nr 19/17
     z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytego w dniu 13 lipca 2017 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg załączonej listy obecności oraz Pan Sergiusz Smyk - Przewodniczący Rady Gminy. Obecnych na posiedzeniu Komisji na stan 13 członków komisji było 12 członków komisji. Pan radny Piotr Kierdelewicz  był  nieobecny.
       Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 10 - tej w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Michał Wróblewski - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy, Pani Elżbieta Popko - Kierownik Referatu GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
      Obradom przewodniczyła Pani Maria Dubiaga - Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji – przywitała gości zaproszonych: Pana Andrzeja Konończuka Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze, Pana Piotra Gierłachowskiego – Kierownika Posterunku Policji, Panią Walentynę Bierezowicz – Lekarza Niepublicznego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze oraz Pana Wójta, Państwa Radnych i pracowników Urzędu Gminy.
Pani Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 
1.  Funkcjonowanie Opieki Zdrowotnej na terenie Gminy Czeremcha.

2. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2016 roku i I kwartał 2017 roku.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2017 rok.

2) Wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi  Hajnowskiemu.

3) Przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy Czeremcha za zadłużenia podatkowe od nieruchomości.

4) Ustalenia przebiegu drogi gminnej. 

5) Wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.

6) Rozpatrzenia skargi.

4.  Dyskusja  nad projektem Statutu Gminy Czeremcha.

5. Sprawy różne.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia?
Pani Skarbnik zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy Czeremcha za zadłużenia podatkowe od nieruchomości, ponieważ nie jest wymagany dokument w formie uchwały, jest to kompetencja Pana Wójta.
Pani Skarbnik poinformowała również, że w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Hajnowskiemu zmieni się tytuł projektu uchwały tj. w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Hajnowskiemu.
Pani Sekretarz zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku posiedzenia komisji projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, ponieważ od skarżącego wpłynęło pismo o wykreślenie z porządku posiedzenia i że to nie jest skarga tylko informacja. Poinformowała również, że w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha zmieni się tytuł projektu uchwały tj.w sprawie powołania radnego do składu osobowego Komisji Rady Gminy Czeremcha.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze uwagi do porządku posiedzenia? 
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, jeżeli nie ma więcej uwag co do zmiany porządku posiedzenia to przystępujemy do głosowania zgłoszonych wniosków. 

Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” wykreśleniem z porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy Czeremcha za zadłużenia podatkowe od nieruchomości, za wykreśleniem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi oraz za ww. zmianą tytułu uchwał?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 członków komisji, „za” ww. wnioskiem głosowało – 12 członków komisji, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta. Stwierdzam, że projekt ww. uchwał zostały wykreślone z porządku posiedzenia komisji, a  tytuły projektów uchwał zostały zmienione.
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przystępujemy do głosowania porządku posiedzenia po dokonanych zmianach. 
1. Funkcjonowanie Opieki Zdrowotnej na terenie Gminy Czeremcha.

2. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2016 roku i I kwartał 2017 roku.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2017 rok.

2) Udzielenia pomocy Powiatowi  Hajnowskiemu.

3) Ustalenia przebiegu drogi gminnej. 

4) Powołania radnego składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.

4. Dyskusja  nad projektem Statutu Gminy Czeremcha.

5. Sprawy różne.

Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem ww. porządku posiedzenia po dokonaniu zmian? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 członków komisji, „za” ww. porządkiem posiedzenia głosowało – 12 członków komisji, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, wg którego komisja będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. 

Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przechodzimy do  punktu 1.

Ad. 1. Funkcjonowanie Opieki Zdrowotnej na terenie Gminy Czeremcha. Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Doktor Walentynie Bierezowicz – Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Czeremsze, która przedstawiła funkcjonowanie Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Czeremsze przy ul. Duboisa.
Następnie Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że był zaproszony Pan Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze ale nie przybył. Podziękowała Pani Doktor Walentynie Bierezowicz za przybycie i udzielenie  informacji.

Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przechodzimy do następnego punktu.
Ad. 2. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2016 roku i I kwartał 2017 roku. 
Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Panu Piotrowi Gierłakowskiemu Kierownikowi Posterunku Policji w Czeremsze.

Pani Kierownik Posterunku Policji w Czeremsze przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2016 roku i I kwartał 2017 roku – która jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

Pan Kierownik Posterunku Policji w Czeremsze zwrócił się do Pan Wójta i Rady Gminy o dofinansowanie służb ponadnormatywnych podczas XXII Festiwalu „Z Wiejskiego Podwórza” aby zapewnić bezpieczeństwo podczas imprezy plenerowej w Czeremsze zostaną dodatkowo przydzieleni funkcjonariusze z powiatu. 
Następnie Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Panu Andrzejowi Konończukowi Komendantowi Placówki Straży Granicznej w Czeremsze w celu przedstawienia analizy stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha.

Pan Komendant Placówki straży Granicznej w Czeremsze przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa na terenie gminy. 

Nadmienił, że gmina Czeremcha jest na dzień dzisiejszy bezpieczna, zagrożeń nie ma. Placówka Straży Granicznej w Czeremsze realizuje zadania  ochrony granicy państwowej z Republiką Białoruś o długości 20,425 km. Od północy sąsiaduje z Placówką SG w Dubiczach Cerkiewnych, od południa z Placówką SG w Mielniku. Rozszerzono ruch graniczny o autobusy i pojazdy ciężarowe do 7,5 t z wyłączeniem środków transportu przewożących towary podlegające kontroli weterynaryjnej i fitosanitarnej oraz odpady.
Rodzaj ruchu – osobowy i towarowy do 7,5 t. Zasięg terytorialny Placówki obejmuje obszar czterech gmin: Czeremcha, Kleszczele, Milejczyce oraz Boćki. Gminy Czeremcha i Kleszczele są gminami przyległymi bezpośrednio do granicy państwowej, natomiast gminy Milejczyce oraz Boćki leżą w tylnej strefie. Zapewnienie bezpieczeństwa jest wspierane wspólnymi służbami z Policją. 

Pani Przewodnicząca Komisji  zapytała, czy są pytania?

Pan radny Aleksander Tyczyno zwrócił się z zapytaniem czy jest jakaś wiadomość o odwieszeniu ruchu kolejowego w Czeremsze?
Pan Komendant Placówki SG powiedział, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo.

Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem, czy będzie wprowadzony ruch pieszy na przejściu granicznym w Połowcach?

Pan Komendant Placówki SG poinformował, że ruch pieszy zależy od Republiki Białoruś, ponieważ nie ma tam przystosowanej infrastruktury technicznej.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania?

Więcej pytań nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji podziękowała Panu Komendantowi za przybycie i przedstawienie analizy bezpieczeństwa na terenie gminy.

Pan Komendant opuścił posiedzenie komisji o godz.10:50 

Ad. 3. Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, przechodzimy do następnego punktu tj. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad. 3.1) Pani Przewodnicząca Komisji odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2017 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pan radny Aleksander Tyczyno zwrócił się z zapytaniem, że w bużecie gminy są zaplanowane środki dla Policji 1500 zł, a w dniu dzisiejszym Kierownik prosił o dofinansowanie, czy to o dodatkowe środki chodzi?

Pani Skarbnik poinformowała, że na razie są zabezpieczone środki w budżecie dla  Policji w kwocie 1500 zł.

Pani radna Zina Aleksiejuk zwróciła się z zapytaniem, czy jest już wykonany projekt na świetlicę w Zubaczach?

Pan Wójt poinformował, że dokonano odbioru dokumentacji projektowej na adaptację budynku po zlewni mleka w Zubaczach na cele świetlicy wiejskiej. Wartość kosztorysowa robót: 314.864,02 zł oraz wystąpiono o warunki przyłączenia do sieci energetycznej. Nie spodziewałem się, że będzie tak duży kosztorys na tą świetlicę. Są trudności z przyłączem sieci energetycznej.
Zlecono opracowanie dokumentacji na adaptację łącznika gimnazjum na cele punktu pocztowego. Wartość kosztorysowa robót: 34.143,48 zł. 

Zlecono wykonanie dokumentacji technicznej dla realizacji zadania polegającego na adaptacji części budynku gimnazjum na cel Gminnego Ośrodka Zdrowia. Wystąpiono do PGE Dystrybucja o określenie warunków przyłączenia do sieci energetycznej.

Pani Kierownik Ref. GK,GGioŚ poinformowała, że dokumentacja jest wykonana.

Pan radny Aleksander Tyczyno zwrócił się z zapytaniem, do kiedy jest ważna podpisana umowa na wynajem pomieszczeń na funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze przez  Pana Dyrektora SP ZOZ w Hajnówce z Panią Wiluk właścicielką budynku?

Pani Skarbnik poinformowała, że my nie jesteśmy stroną w tym temacie.

Pan Wójt poinformował, że gmina nie jest stroną w tym temacie. Były prowadzone rozmowy z Panem Dyrektorem SP ZOZ w Hajnówce odnośnie przystosowania pomieszczeń w budynku po gimnazjum do funkcjonowania Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze. Pan Dyrektor poinformował, że jak zostanie przeprowadzony remont z dostosowaniem pomieszczeń pod funkcjonowanie GOZ to od razu będą przenosić od GOZ z ul. 1-go Maja do budynku przy ul. Duboisa po byłym gimnazjum.

Pani radna Nadzieja Dudar zwróciła się z zapytaniem na jakim etapie jest dokumentacja do Czeremchy –Wsi na kanalizację. 

Pan Wójt poinformował, że dokumentacja jest zrobiona na wykonanie kanalizacji w Czeremsze – Wsi. Wniosek został złożony do programu transgranicznego i pierwszy etap został pozytywnie oceniony.

Pan radny Aleksander Tyczyno zwrócił się z zapytaniem, czy jest informacja odnośnie inwentaryzacji kanalizacji w gminie ponieważ na poprzedniej komisji było zgłoszone o przygotowanie takiej informacji.

Pani Kierownik Ref.GK,GGiOŚ poinformowała, że została wykonana inwentaryzacja kanalizacyjna na terenie gminy.

Pan radny Aleksander Tyczyno powiedział, że niektóre budynki przy ul. Szkolnej, przy ul.      1- go Maja nie są podłączone do kanalizacji.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że należy coś z tym zrobić, że jest położony kanał główny przy niektórych ulicach a podłączeń nie ma.

Pani Skarbnik poinformowała,  że monitorujemy te sprawy zwiększył się wywóz nieczystości płynnych i są na bieżąco wykonywane przyłącza kanalizacyjne.

  Pani  Radna Alina Sawczuk opuściła posiedzenie komisji o godz.11:15.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania?

Wiecej pytań nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Kto jest „za” ww. projektem uchwały, aby w takiej formie był przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy?  „Za” ww. projektem uchwały głosowało 11 członków Komisji.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.3 .2) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi  Hajnowskiemu - projekt uchwały jest w załączeniu do niniejszego protokołu.
Po podjęciu Uchwały Nr XIX/117/17 Rady Gminy Czeremcha z dnia 31 maja 2017 r. w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu wpłynęło pismo od Starosty Powiatu odnośnie brakujących według kosztorysu środków na zadanie w zakresie dokumentacji odwodnienia i wykonania odwodnienia z odbudową nawierzchni odcinka ulicy Lipowej w Czeremsze droga powiatowa 1779B. W związku z tym gmina Czeremcha i Powiat Hajnowski będą realizowały jedno zadanie rezygnując wobec braku środków finansowych z wykonania wspólnie chodnika w drodze powiatowej - ul Lipowa w Czeremsze. Po rozstrzygnięciu przetargu i informacji odnośnie rzeczywistych kosztów Gmina Czeremcha i Powiat Hajnowski powrócą do sprawy wykonania chodnika w drodze powiatowej ul. Lipowa w Czeremsze. Stanowisko Urzędu Gminy jest następujące aby udzielić Powiatowi Hajnowskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 128 567,00 zł na współfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. " Opracowanie dokumentacji odwodnienia i wykonanie odwodnienia w drodze powiatowej Nr 1779B -ul. Lipowa w Czeremsze.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?
Pani radna Alina Sawczuk przybyła na salę posiedzenia komisji o godz. 11:20.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Kto jest „za” ww. projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi  Hajnowskiemu, aby w takiej formie był przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy? „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków Komisji.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3.3) Pani kierownik Ref. GK,GGiOŚ  przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej - projekt uchwały jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ustala się przebieg drogi gminnej położonej na terenie gminy Czeremcha zaliczonej do kategorii dróg gminnych: od drogi krajowej Nr 66 do drogi powiatowej nr 1779B we wsi Stawiszcze, na działce oznaczonej nr geodezyjnymi 1247 położonej w obrębie wsi Czeremcha i oznaczonej nr geodezyjnymi 346 położonej w obrębie wsi Stawiszcze oraz od granicy gminy z gminą Kleszczele przez teren PKP do drogi powiatowej nr 1780B na działce oznaczonej nr geodezyjnym 1469 położonej w obrębie wsi Kuzawa.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Kto jest „za” ww. projektem uchwały, aby w takiej formie był przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy?  „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków Komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3.4) Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania radnego do  składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Kto jest „za” ww. projektem uchwały, aby w takiej formie był przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy?  „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków Komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 4. Pani Sekretarz poinformowała, że Państwo Radni otrzymali projekt statutu Gminy Czeremcha z naniesionymi poprawkami tymi, które były zgłoszone przez Państwa Radnych i poprawkami zgłoszonymi przez prawników - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Następnie Pani Sekretarz zwróciła się z zapytaniem, czy będziemy w dniu dzisiejszym omawiać projekt statutu, czy przekładamy na następną komisję do zapoznania się z dokumentem?

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie, kto jest za tym aby projekt statutu  przenieść na następne posiedzenie komisji i zapoznać się w domu z tym dokumentem? „Za” ww. wnioskiem głosowało 12 członków Komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 0.

Członkowie Komisji postanowili przenieść omówienie projektu statutu na następne posiedzenie komisji głosując 12 głosami „za”. 
Pani radna Walentyna Kerdelewicz opusciła posiedzenie komisji o godz. 11:40
Ad. 5. Sprawy różne.

Pani Kierownik Ref.GK,GGiOŚ poinformowała, że zlecono wycenę nieruchomości gminnych:

a) lokalu mieszkalnego przy ul. 1 go Maja 83/4 o pow. 37,79 m²; 

b) działki i budynków po byłej oborze w Czeremsze-Wsi
c) działki w Zubaczach nr 272 o pow. 0,28 ha, w Czeremsze nr 1214 o pow.0,1412 ha w Bobrówce nr 80/1 o pow. 0,1963 ha.
Następnie poinformowała, że rozpoczęte zostały prace remontowe przy budynkach stanowiących własność Gminy przy ul. Fabrycznej 19 i 21 w Czeremsze. 

Dalej Pani Kierownik odczytała pismo z  Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce w sprawie złego stanu technicznego poboczy w ciągach dróg powiatowych na terenie Gminy Czeremcha i otrzymaną odpowiedź, że wykonane zostanie na przełomie III i IV kwartału.

Poinformowała Pani Kierownik, że zgłoszone zostało wykonanie chodnika w ciągu komunikacyjnym ul. Lipowa - Stawiszcze. Sprawa zostanie rozpatrzona w Starostwie przy konsultacji budżetu na 2018 rok.

Pani radna Elżbieta Kalinowska zwróciła się z zapytanie czy było wysyłane pismo w sprawie uporządkowania terenów kolejowych od przejazdu głównego w kierunku Lokomotywowni?

Pani Kierownik poinformowała, że były pisma wystosowane w tej sprawie.

Pani radna Olesia Chromińska zwróciła się z prośbą o obkoszenie poboczy drogi do Pohulanki.

Pan rady Michał Kuryło zgłosił, aby dokonać naprawy drogi  od krajówki do Miedwieżyk.

Pani Sekretarz poinformowała, że czeka nas zmiana nazwy ulic tj. ul. 1-go Maja na ul.1 Maja i ul. Dudoisa na ul. Stanisława Dubois, ponieważ te nazwy nie są zgodne z zapisami w rejestrze Teryt.  Zostaną podjęte działania w tym temacie.
Pani Sekretarz poinformowała, że nastąpiła zmiana kadry ODR w Hajnówce. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że podczas pełnienia dyżurów w UG praktycznie co poniedziałek odwiedzał nasz stały mieszkaniec.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła skarga z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego napisana przez naszego mieszkańca na działalność Pana Wójta i Panią  Dyrektor ZS-P w Czeremsze w sprawie zorganizowanej akademii okazji  3 Maja. Dlaczego akademia 3 Maja nie odbyła się 3 Maja tylko 28 kwietnia br. Skarga została odczytana. Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo od tego samego mieszkańca w sprawie wykreślenia skargi z porządku posiedzenia komisji, ponieważ to nie jest skarga. Pismo zostało odczytane.

 Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo  od tego samego mieszkańca w sprawie skargi na pracowników. Pismo zostało przekazane zgodnie z właściwością do Pana Wójta ponieważ skargi  na pracowników rozpatruje Pan Wójt.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło do Rady Gminy następne pismo w sprawie ekshumacji szczątków osób zamordowanych przez Niemców w 1942 roku i pochowanych na prywatnej posesji przy ul. Sosnowej 13 w Czeremsze. W załączeniu zostało przekazane pismo z IPN z którego wynika, że podjęte zostały już działania zmierzające do przeprowadzenia ekshumacji przez Instytut Pamięci Narodowej.
Pan radny Jan Kupryciuk zgłosił wniosek o zmniejszenie z 20% na 10 %  należnej diety w miesiącu, w którym powstała nieobecność radnego na sesji rady gminy lub posiedzeniu komisji bez względu na pełnioną funkcję, ponieważ kilku jest radnych pracujących i nie zawsze mogą wziąć wolne.
Pani Skarbnik poinformowała, że to trochę dyscyplinuje radnych.

Pani Sekretarz poinformowała, że kwestię czasowego zwolnienia radnego od wykonywania obowiązków służbowych reguluje art. 25 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Zgodnie z tą regulacją pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy w celu umożliwienia mu wzięcia udziału w pracach organów gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie. Kto jest za tym wnioskiem radnego, aby na następne posiedzenie komisji przygotować projekt uchwały w sprawie o zmniejszenie z 20% na 10 %  należnej diety w miesiącu w którym powstała nieobecność radnego na sesji rady gminy lub posiedzeniu komisji bez względu na pełnioną funkcję? „Za” ww. wnioskiem głosowało 10 członków Komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 1. Wobec powyższego należy przygotować projekt uchwały na następne posiedzenie komisji.

Pani radna Nadzieja Dudar zwróciła się z wnioskiem o podwyższenie wynagrodzenia Panu Wójtowi, ponieważ diety radnych zostały podwyższone po roku pracy radnych, a Pan Wójt pracuje za najniższe wynagrodzenie.

Pan radny Aleksander Tyczyno powiedział, że Pani radna proszę się zapoznać z protokołem, tam wyraźnie jest napisane, że Pan Wójt chce pracować za takie same wynagrodzenie, jakie miał poprzednio. Należy zapytać zainteresowanego w tym temacie.

Pan Wójt powiedział, że mówiłem na początku kadencji i w kampanii wyborczej, że będę pracował za wynagrodzenie najniższe a jak Państwo Radni zobaczycie, że należy się podwyżka to po roku, czy 2 latach  możemy powrócić do tematu. 

Pani  radna Nadzieja Dudar powiedziała, że wnioskuję o przygotowanie projektu uchwały na następne posiedzenie komisji w powyższej sprawie.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, aby ten temat pozostawić tak jak Pan Wójt mówi.

Pani Skarbnik poinformowała, że nie ma gmina dużego zadłużenia, jest to 30% dochodów gminy.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że należy czynić starania o pozyskanie środków unijnych aby wykonać zadania inwestycyjne, aby coś zostało wykonane i zrobione dla mieszkańców, ponieważ bez środków unijnych nie da się wykonać zadań inwestycyjnych.

Pani Skarbnik poinformowała, że dokonując analizy wykonania budżetu za I półrocze br. z tytułu opłat za wodę i ścieki wynika, że zaległości są 12 tys. zł. z tego jeden z mieszkańców ma zalęgłości 6 tys. zł. 
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo od Komisarza Wystawy Filatelistycznej Przewodniczącego Komisji Konkursowej Filatelistyki w sprawie dofinansowania Wystawy Filatelistycznej, która ma odbyć się we wrześniu br. Dofinansowania z Urzędu Gminy przyznano 250 zł. Zaraz po tym wpłynęło następne pismo tylko podpisane prze inną osobę i nie wskazując kwoty dofinansowania. Uważam, że jest brak komunikacji w Komitecie Organizacyjnym.
Pan radny Aleksander Tyczyno powiedział, że to będzie wystawa filatelistów, jest to zarazem promocja gminy. Zobowiązuję się, że powiadomię dwóch panów i niech określą, o jaką kwotę chodzi.

Pani Skarbnik poinformowała, że Międzynarodowa wystawa filatelistyczna również otrzymała dofinansowanie z LGD na ten cel. 
Pan radny Aleksander Tyczyno poinformował, że  Filateliści o środki finansowe na ten cel ubiegali się wszędzie, gdzie tylko się dało.

Pani Skarbnik powiedziała, że współpracujemy od wielu lat z Filatelistami Zarządu, a obecnie nie ma jasności, kto reprezentuje na zewnątrz Międzynarodową wystawę filatelistyczną.

Pan Wójt powiedział, że tak się nie działa, jeżeli są organizowane spotkania, konkurs Filatelistów i Rada Gminy nic nie wie o tym, to coś jest nie tak. Wpłynęły dwa pisma o dofinansowanie w tej samej sprawie, jest to niejasność.
Pan Wójt powiedział, że dofinansowanie Filatelistów jest co roku i nie prosi o dofinansowanie nasza mieszkanka tylko Prezes z Wrocławia. Wystawa nie zrodziła się z dnia na dzień.

Pan Wójt poinformował, że poczynione zostaną kroki wobec dłużnika, który zalega z odpłatnością za wodę i ścieki.

Pan Wójt poinformował, że czynione były rozmowy z mieszkanką Czeremchy w sprawie ekshumacji szczątków osób zamordowanych przez Niemców w 1942 roku i pochowanych na prywatnej posesji przy ul. Sosnowej 13 w Czeremsze.
Pani Przewodnicząca Komisji podziękowała Panu Wójtowi, Radzie Gminy i pracownikom UG w imieniu własnym i tych dwóch rodzin, które tam zamieszkują za docieplenie budynków gminnych przy ul. Fabrycznej w Czeremsze. Zostaną poprawione warunki bytowe i estetyka osiedla.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania?
Pani Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 18 lipca 2017 roku o godz. 10 - tej. Zapraszam serdecznie.

 Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że tematy zostały wyczerpane. Podziękowała wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

      Obrady zakończono o godz. 12:45.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                              mgr  Maria Dubiaga
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