Protokół Nr 17 /13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 19 lutego 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji. Pan radny Mikołaj Legeza przybył na posiedzenie komisji o godz. 9:35. Pani radna Walentyna Kerdelewicz była nieobecna.

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ

Pani Eugenia Weremczuk - Zastępca Kierownika GOPS, Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Czeremsze.

           Pani Maria Ziniewicz – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady, sołtysów gminy Czeremcha, pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców oraz członków komisji.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Informacja Wójta Gminy w sprawie realizacji uchwał Rady Gminy Czeremcha za 2012 rok.

2. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2012.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha.

2) Wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha.

3) Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha.

4) Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha.

5) Szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od włascicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

6) Ustalenia odpłatności za odbiór i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi  ze zbiorników bezodpływowych z terenu Gminy Czeremcha.

7) Określenia wzorów formularzy, informacji  i deklaracji podatkowych. 

8) Uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze.

9) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013rok.

10)  Zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

11) Rozpatrzenia skargi na działalnosć Wójta Gminy.

4. Sprawy różne. 

1) Przedłożenie informacji w  sprawie Raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwziecia mogącego zawsze znacząco oddziaływać na środowisko pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”.  Lokalizacja – ul. Fabryczna 7 w Czeremsze. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan radny Jerzy Ściechura zgłosił wniosek , aby pkt.1. Informacja Wójta Gminy w sprawie realizacji uchwał Rady Gminy Czeremcha za 2012 rok i pkt.  2. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2012 przenieść   na  koniec porządku posiedzenia komisji, a rozpocząć porządek posiedzenia od pkt.3. Zaopiniowanie projektów uchwał,  z uwagi na to, że są mieszkańcy a przedłożenie powższej informacji i sprawozdania zajmie trochę czasu. 
Mieszkańcy wypowiedzieli się, że chcą posłuchać w/ w punków porządku posiedzenia.

Pan radny Jerzy Ściechura wycofał swój zgłoszny wniosek odnośnie porządku posiedzenia komisji.

     Pan Przewodniczący Komsji poinformował, że ww. punkty pozostają w porządku posiedzenia komisji.

Pan radny Roman Turkiewicz zwrócił uwagę, że pkt.4.1) Przedłożenie informacji w  sprawie Raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwziecia mogącego zawsze znacząco oddziaływać na środowisko pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”- lokalizacja – ul. Fabryczna 7 w Czeremsze- jest bardzo ważnym tematem, była mowa, że będzie zwołane posiedzenie  komisji poświęcone tylko tej sprawie. 

Następnie poinformował, żeby w ogłoszeniach i zawiadomieniach o posiedzeniu komisji i obradach sesji  nie pisać rozpatrzenie skargi na kogo ta skarga i przez kogo została zgłoszona, tylko rozpatrzenie skarg.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że odnośnie pkt.4.1) Przedłożenie informacji w  sprawie Raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwziecia….. zostanie przedłożona krótka informacja.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia takim jaki był w zawiadomieniach?
W głosowaniu udział brało 12 radnych. Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 12, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Pani Walentyna Wieremczuk  przedstawiła informację Wójta Gminy w sprawie realizacji uchwał Rady Gminy Czeremcha za 2012 rok - jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 
Uwag nie zgłoszono.

Ad.2.Pani Eugenia Weremczuk przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2012 – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 
Uwag nie zgłoszono.
Pan radny Mikołaj  Legeza przybył o godz. 9:35. 
Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu  Panu Wójtowi.

Pan Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym powinniśmy określić stawki za odpady, ponieważ jest to bardzo ważna sprawa. Państwo Radni otrzymaliście zestawienie zaproponowanych stawek przez tut. urząd jak i stawki podjęte za odpady z poszczególnych  gmin.  Musimy się z tym tematem zmierzyć, nie kierujmy się emocjami. Zaproponowaliśmy dwa warianty od gospodarstwa domowego i od ilości osób w gospodarstwie. 
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że przystępujemy do pkt. 3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad. 3.1) Pani Elżbieta Popko  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Czeremcha - projekt jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że na poprzedniej sesji rady gminy była podejmowana ww. uchwała, ale Wydział Nadzoru i Kontroli w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkm w Białymstoku ma uwagi do   §    2 ust. 2 i do  rozdziału 6. Uchwała została wycfana z publikacji. Wrowadzono poprawki i jest jednym z tematów  dzisiejszego posiedzenia. 
.Pani Sekretarz dodała do wypowiedzi Pani Popko, że Wydział Nadzoru i Kontroli sprawdzał tą uchwałę i wprowadzono zmiany do w/w uchwały. Zgłoszone poprawki przez Wydział Nadzoru i Kontroli zostały naniesione, a pozostała treść projektu uchwały  pozostała bez zmian. 
Pan radny Ściechra zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa z utrzymaniem porządku i czystości przy drogach, czy należy to do zarządcy dróg? Jak przedstawia się  sprawa ze śmieciami, które  znajdują się w pasie drogowym?
Pani Popko poinformowała, że utrzymanie porządku na drogach i ulicach należą do zarządcy dróg.
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, co będzie ze śmieciami np. na targowicy, kto poniesie koszty?

Pani Popko poinformowała, że gmina będzie zawierać umowę z przedsiębiorcą na odbiór śmieci gminnych.

Pan radny Turkiewicz powiedział, by przedsiębiorstwo, które będzie czyniło usługi na naszym terenie zakupiło pojemniki, a nie właściciele nieruchomości mają zakupywać.
Pani Popko poinformowała, że ustawodawca nakłada obowiązek na właściciela wyposażenia nieruchomości w pojemniki na opady.

Pan radny Smyk powiedział, że ten system, który jest obecnie, rozwiązuje problem śmieci. Moje zdanie jest takie, aby jak najściślej trzymać się tego systemu, co jest teraz.

Pan rady Lipiński zwrócił się z zapytaniem, co będzie ze śmieciami z cmentarzy? Czy nie można podciągnąć te odpady pod odpady komunalne?

Pan radny Smyk poinformował, że koszty utrzymania cmentarzy w czystości są duże.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że przy cmentarzach też należy zrobić segregację odpadów.

Pan Wójt poinformował, że odnośnie dzikich wysypisk śmieci sprzątamy my jako gmina. Natomiast jeżeli chodzi o odpady z cmentarzy, należy dopracować ten temat.

Pan radny Smyk poinformował, że przy cmentarzu w Stawiszczach jest prowadzona selektywna zbiórka śmieci. Napisana jest instrukcja jakie odpady do którego pojemnika  należy wrzucać, ale ludzie tego nie przestrzegają.
Pan radny Bierezowicz powiedział, aby w regulaminie utworzyć rozdział 9 i w tym rozdziale zapisać, że przedsiębiorstwo które zostanie wyłonione w przetargu na odbiór odpadów z terenu naszej gminy dostarczy pojemniki dla każdego właściciela nieruchomości.
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że nie możemy dokonać zapisu w regulaminie poza tym co nakazuje ustawodawca.
Pan radny Bierezowicz spytał jak będą egzekwowane te gospodarstwa, które nie  mają podpisanych umów?

Pani Popko poinformowała, że każdy właściciel nieruchomości będzie miał obowiązek złożyć deklarację do gminy. W razie niedokonanie wpłat za odpady będzie wystawiona decyzja. 

Pan Przewodniczący Komisji zakończył dyskusje nad tematem projektu uchwały w sprawie  przyjęcia regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Czeremcha. 

Poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Czeremcha?

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało - 9 członków komisji, „przeciw” – 1 członek  i „wstrzymało się” – 3 członków.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.2) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha- zestawienie stawek jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że nowelizacja ustawy z dnia 25 stycznia 2013 roku  o utrzymaniu porządku i czystości  dopuszcza rozgraniczenia podziału stawek na ilość osób w danym gospodarstwie.

Następnie  przedstawiła stawki zaproponowane przez gminę w dwóch propozycjach tj.:

Propozycja I
1. Stawka opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego  bez względu na ilość osób w gospodarstwie; segregowane odpady  -15zł., niesgregowane odpady – 23 zł.

Propozycja II

2. Stawka opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego w zależności od ilości osób w gospodarstwie: 

· 1 osoba- segregowane  odpady - 10 zł , niesegregowane – 15zł

· 2-3 osoby – segregowane odpady - 18zł, niesegregowane – 27zł.

· 4-7 osoby – segregowane odpady - 28zł, niesegregowane – 42 zł.

· 8 i wiecej – segregowane odpady - 34zł, niesegregowane – 50 zł.

Pani Popko poinformowała, że koszty są uśrednione i wyciągnęliśmy średnią ze wszystkich kosztów odbioru odpadów którą  dzielimy przez liczbę mieszkańców. Te dane wynikają  z kalkulacji z dokumentów przedsiębiorców przekazywanych ( bazujemy na danych otrzymywanych od przedsiebiorstw, które działają na terenie naszej gminy) do Urzędu Gminy, do tego musimy uwzględnić obsługę administracyjną systemu i tworzenie punktów  selektywnej zbiórki odpadów. 
Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych z prośbą o podjęcie rozsądnych opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  Ustawodawca nakłda obowiązek na gminy w sprawie podjęcia stawek, nie jest to nasz wymysł. Ustawy musimy realizować. Proszę o rozsądne podejście do ww. sprawy. Uważam, że zaproponowane stawki przez tut. urząd zostały dokonane precyzyjnie, rzetelnie wyliczone, właściwie, a dopiero życie zweryfikuje to w przyszłym roku jak dojdzie do realizacji tej uchwały.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że te stawki  opłat  za gospodarowanie  odpadami komunalnymi potrzebne są do określenia wartości szacunkowej zamówienia  do przetargu. Każdy przetarg jest informacją jawną. Po przetargu mogą być stawki niższe. Przy  zbyt niskich stawkach może być problem z rozstrzygnięciem  przetargu.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że z tych zaproponowanych stawek przez tu. Urzad wynika, że stawki są za wysokie dla naszych mieszkańców i niesie za sobą konkrene zobowiązanie finansowe. Dlaczego dotychczasowa metoda i stawka za odbiór odpadów  była wystarczająca dla PUK Hajnówka? Proponuję ustalić stawki zbliżone do obecnego systemu.

Pan radny Smyk powiedział, że nie stać naszych mieszkańców na tak wysoki podatek śmieciowy, dopytując się dlaczego dotychczasowa metoda i stawka  za odbiór odpadów była wystarczająca? 

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie stać nas mieszkańców na tak wysoki podatek  śmieciowy. Dotknie wszystkich mieszkańców i niesie dla nich konkretne zobowiązanie. 

Pan radny Ściechura powiedział, że jeżeli będzie opłata od gospodarstwa, to tyle samo  będą musiały zapłacić  osoby samotne( np. emeryci), co liczne rodziny. Najlepszym rozwiązaniem  byłaby opłata od osoby. Moim zdaniem max opłata od mieszkańca powinna wynosić około- 5 zł od odpadów segregowanych i około-12 zł  od odpadów  niesegregowanych.

Pan radny Turkiewicz  zapytał, czy te zaproponowane opłaty są opłatami netto, czy brutto? Następnie powiedział, że musimy podjąć uchwałę w sprawie metody, ponieważ jak nie podejmiemy w terminie to wojewoda nam narzuci opłaty. Moim zdaniem należy wypośrodkować opłaty za odpady  uwagi na ubogie spłeczeństwo.
Pani Skarbnik dodała, że w opłatach za odpady nie ma określenia netto, czy butto. Jest to stawka nieowatowana. Zwróciła uwagę na koszty administracji systemu  skoro ma być pobór opłaty co kwartał, to liczba dokumentów wzrośnie. Obniżenie  stawki  będzie miało przełożenie  na budżet gminy. Wszystkie środki, które pochodzić będą  z opłaty śmieciowej mają pokryć koszty systemu. 
Pan radny Samosiuk powiedział, że jego zdaniem należy ustalić jak najniższe opłaty za odpady, nasze społeczeństwo ubożeje.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że po burzliwej dyskusji jaka wynikła na posiedzeniu komisji na temat projektu uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha, członkowie komisji stwierdzili, że zaproponowane stawki przez tut. urząd są za wysokie dla naszych mieszkańców. Nie stać naszych mieszkańców na tak wysoki podatek śmieciowy, dopytując się dlaczego dotychczasowa metoda i stawka miesięczna za odbiór odpadów była wystarczająca dla PUK Hajnówka. Następnie zgłoszone zostały następujące stawki przez członków komisji: 

Pan radny Bierezowicz zgłosił stawki od gospodarstwa domowego miesięcznie – 7 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych.

Pan radny Bartoszewicz zgłosił stawki od gospodarstwa domowego miesięcznie – 8 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych.

Pan radny Ściechura zgłosił stawki od gospodarstwa domowego miesięcznie:

· do 2 osób w gospodarstwie domowym – 5 zł od odpadów segregowanych i 10 zł od odpadów zmieszanych.

· powyżej 2 osób w gospodarstwie domowym – 8 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszone stawki przez radnego Bierezowicza. Powiedział, że członek komisji głosować może tylko raz.

 Kto jest za przyjęciem zaproponowanych stawek przez radnego Bierezowicza tj od gospodarstwa domowego miesięcznie – 7 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych? 

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawkami głosowało 10 członków komisji.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszone stawki przez radnego Bartoszewicza. 

 Kto jest za przyjęciem zaproponowanych stawek przez radnego Bartoszewicza tj. od gospodarstwa domowego miesięcznie – 8 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych? 

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawkami głosowało 1 członek komisji.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszone stawki przez radnego Ściechurę. 

 Kto jest za przyjęciem zaproponowanych stawek przez radnego Ściechurę tj. od gospodarstwa domowego miesięcznie:

· do 2 osób w gospodarstwie domowym – 5 zł od odpadów segregowanych i 10 zł od odpadów zmieszanych.

· powyżej 2 osób w gospodarstwie domowym – 8 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych?

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawkami głosowało 2 członków komisji.

 Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z powyższym  została przegłosowana stawka od gospodarstwa domowego miesięcznie  – 7 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych , 10 głosami „za” 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji zakończył dyskusje nad projektem uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych oraz wysokości takiej opłaty na terenie gminy Czeremcha informując o tym, że przegłosowane stawki od gospodarstwa domowego opłata miesięczna  – 7 zł od odpadów segregowanych i 12 zł od odpadów zmieszanych powinny się znaleźć w projekcie uchwały  na najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Komisji ogłosił  przerwę od godz 11:00 do 11:10.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, po przerwie przystępujemy do dalszego porządku posiedzenia komisji, udzielając głosu Panu Wójtowi.
Pan Wójt powiedział o zaciągniętych kredytach i pożyczkach w latach 2009-2010, które w dalszym ciągu ciążą na gminie do tej pory. Nawiązując do dzisiejszej dyskusji odnośnie przegłosowanych stawek, to nie wiadomo skąd wziąć środki finansowe na dopłacenie do gospodarki odpadami. Na razie spłacamy kredyty zaległe, nowych kredytów nie zaciągaliśmy. Ja również chciałbym, żeby stawki za odpady były jak najtańsze, ale należy również dbać o budżet gminy.
Pan radny Turkiewicz powiedział, że w tych latach 2009- 2010 były zaciągane kredyty, ale powstały inwestycje, nie zostały przejedzone tylko majątek gminy się zwiększył. O ile przypominam to za tej kadencji brany był kredyt na spłatę poprzedniego kredytu i na przedszkole.

Pani Skarbnik potwierdziła, że był brany kredyt na spłatę poprzedniego kredytu i na budowę  przedszkola.
Następnie Pani Skarbnik nadmieniła, że te przegłosowane zmienione stawki przez Państwa Radnych za gospodarowanie odpadami nie pokryją kosztów rzeczywistych obsługi systemu. Wystąpi niedobór środków, które trzeba będzie pokryć z innych źródeł. Istnieje obawa czy nie będzie naruszeniem dyscypliny finansów publicznych pokrycie kosztów gospodarki odpadami z innych źródeł. Wystąpimy do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o opinię w tej sprawie.
Ad. 3.3) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Popko dodała, że terminy  i tryb uiszcznia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości są takie same  terminy jak termin płatności podatku od nieruchomości.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do w/w projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji,  „przeciw”- 0,  i „wstrzymał się” -1 członek komisji.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3. 4) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Popko dodała, że deklaracje zostaną dostarczone dla każdego właściciela nieruchomości i każdy właściciel nieruchomości musi dostarczyć wypełnioną deklarację określając wysokość opłaty do tut. urzędu. Projekt uchwały zakłada, że opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszczać się będzie bez wezwania na rachunek Urzędu Gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3.5) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się zapytaniem, iż w regulaminie jest zapis, że popiół i żużel odbierany będzie raz w miesiącu w okresie grzewczym, a co z popiołem w pozostałych miesiącach?
Pani Popko poinformowała, że jak wynikało z przeprowadzonych ankiet to właściciele nieruchomości zagospodarowują ww. odpady we własnym zakresie, lub  będą przetrzymywać do okresu grzewczego.

Pan Karczewski mieszkaniec Wspólnoty – zwrócił się z zapytaniem, dlaczego ma ponosić koszty za popiół, czy żużel jeśli  tego nie produkuję, ponieważ posiadamy we Wspólnocie kotłownię ogrzewaną olejem opałowym? Czy nie można dokonać stawek zróżnicowanych?

Pani Popko poinformowała, że nowelizacja ustawy nie określa stawek zróżnicowanych w tym kierunku, tylko od ilości osób.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że jeżeli będzie taka możliwość to poczynimy starania w tym kierunku.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3.6) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za odbiór i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi  ze zbiorników bezodpływowych z terenu Gminy Czeremcha  - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Skarbnik dodała, że te górne stawki są wprowadzone w podwyższonej wyskości   dlatego, że w razie awarii naszego samochodu asenizacyjnego, żeby była możliwość  wykonania usługi   przez  przedsiębiorstwo, które posiada zezwolenie na wywóz nieczystości ciekłych na terenie naszej gminy. Stawki górne obecnie są niższe i za te stawki nikt nie przyjedzie z zewnątrz, żeby świadczyć usługi dla ludności. 

Pan rady Jerzy  Ściechura zwrócił się z zapytaniem, jak będzie po 1 lica 2013 roku, czy nasz samochód asenizacyjny będzie mógł wywozić nieczystości ciekłe od właścicieli nieruchomości?

Pani Popko poinformowła, że gmina nie ma obwiązku posiadać  zezwolenia na wywóz nieczystości ciekłych ale samochód asenizacyjny  musi spełniać wymogi na te usługi.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww.  projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji,  „przeciw”- 1,  i  głosów „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.3.7 ). Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy, informacji  i deklaracji podatkowych -projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3.8) Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, głosów „przeciw”- 0, i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że z uwagi na to, że Pani Skarbnik wyszła, przechodzimy do punktu projektu uchwały planu pracy komisji rewizyjnej na 2013 rok  i proszę Panią Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej  o przedstawienie projektu uchwały.

Ad. 3.10) Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na 2013 rok- projekt jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zgłosiła następujące tematy do projektu uchwały:

1. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r.
2. Kontrola gospodarowania zasobami mieszkaniowymi stanowiącymi własność gminy Czeremcha.

3. Kontrola działalności świetlic wiejskich na terenie gminy Czeremcha.

Następnie Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zwróciła się do członków komisji, czy są  inne tematy do planu komisji rewizyjnej?
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, głosów „przeciw”- 0, i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3.11) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pani Przewodnicząca Rady  odczytała skargę  na działalność  Pana Wójta Gminy z dnia 19 grudnia 2012 r,  

Dalej Pani Sekretarz odczytała   projekt uzasadnienia do skargi.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymał się”- 1.  

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami i  pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.                                 

Ad. 3.9) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2013 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, poprzednio była mowa, że będzie robiony chodnik przy ul. 1-go Maja od wiaduktu do przejazdu głównego kolejowego po tej stronie co mieści się  Arhelan.  Zadanie miało być wykonywane wspólnie z Powiatem. Czy będzie to zadanie wykonywane, jeżeli tak to żeby uwzględnić wjazd i wyjazd na parking naprzeciw GOK i  dokonać wjazdów do wszystkich działek nieruchomości.
Pani Skarbnik poinformowała, że Powiat rozliczył się za wykonanie dokumentacji drogi Wólka Terechowska – Opaka Duża, dokonał zwrotu niewykorzystanych środków w 2012 roku, wykonanie dokumentacji na ul. Fabryczną od drogi krajowej do zabudowań przy ul. Fabrycznej i za wykonanie chodnika przy ul. Fabrycznej.

Pan Wójt powiedział, że poczynimy starania w sprawie wykonania chodnika przy ul. 1-go Maja w Czeremsze.

Pan radny Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy zasadne jest wykonie remontu świetlicy w Opace Dużej?
Pan Wójt powiedział, że uważa, że jest to zasadne. Chyba, że Rada uważa inaczej.

Pani Przewodnicząca Rady potwierdziła, że jest to zasadne. Zrobimy to będzie. 
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” - 0, „wstrzymało się”- 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 4. Sprawy różne.
1) Przedłożenie informacji w  sprawie Raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwziecia mogącego zawsze znacząco oddziaływać na środowisko pn. „budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”.  Lokalizacja – ul. Fabryczna 7 w Czeremsze. 
Pan Zastępca Wójta poinformował, że w dniu 18.02.2013 r. podjęto zawieszone postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej” po przedłożeniu do tut. Urzędu raportu oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko wraz z jego uzupełnieniem przez Nasycalnię Podkładów Sp. z o.o. W dniu 18.02.2013 r. wszczęto procedurę udziału społeczeństwa w prowadzonym postępowaniu dot. wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia, wyznaczając 21-dniowy termin na składanie uwag i wniosków osobom zainteresowanym - od 19.02.2013 r. do 11.03.2013 r. Przesłano raport oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko do uzgodnienia warunków jego realizacji przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku do zaopiniowania przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce. Wydane zostało OBWIESZCZENIE Wójta Gminy Czeremcha w sprawie wszczęcia procedury udziału społeczeństwa w prowadzonym postępowaniu administracyjnym o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia. Jednocześnie zawiadamiamy wszystkich zainteresowanych o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy dostępną w siedzibie Urzędu Gminy, ul. Duboisa 14, 17-240 Czeremcha, pokój nr 7, w dniach pracy Urzędu w godz. 7.30 – 15.30 i na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (http://ug-czeremcha.pbip.pl/) oraz składania uwag i wniosków w formie pisemnej, ustnej do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrzenia ich bezpiecznym podpisem elektronicznym (na adres ug_czeremcha@zetobi.com.pl) w terminie od 19.02.2013 r. do 11.03.2013 r. Uwagi lub wnioski złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia, zgodnie z art. 35 ww. ustawy.

Złożone uwagi i wnioski zostaną rozpatrzone przez Wójta Gminy Czeremcha przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

 Pan radny Jerzy Ściechura powiedział, że według mnie raport o oddziaływaniu na środowisko ww. przedsięwzięcia nie jest rzetelnie opracowany. W Nasycalni Podkładów w Czeremsze nikt nie dba o ekologię. Odpady niebezpieczne nie są utylizowane. Obowiązek utylizacji spadnie na gminę.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że firma, która jest z Krakowa, chce u nas wykonać innowacyjne przedsięwzięcie, gdzie mamy czyste powietrze, dlaczego nie wykonuje u siebie tylko tu? Jest to trudny temat.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że u nas jeżeli ktoś chce coś zrobić aby mieszkańcy mieli miejsca pracy to zawsze ktoś musi przeszkadzać. Dlaczego w innych gminach podchodzą inaczej, nikt nie protestuje. 
Pan Wójt poinformował, że w miesiącu lipcu 2012 roku były czynione starania odnośnie pozostawienia Lokomotywowni w Czeremsze. Otóż na pół roku przycichł ten temat. Obecnie czynione są starania aby powstała Lokomotywownia w Siemianówce, gdzie nie przemawiają żadne atuty aby tam powstała. Tereny te są objęte obszarem Natura 2000. Czynione są tam starania, aby te tereny zdjąć z Natury 2000.
Następnie Pan Wójt dał pod rozwagę i zachęcał radnych, aby zapoznali się z ww. raportem o oddziaływaniu na środowisko na ww. przedsięwzięcie. Można zapoznać się z złożonym Raportem, składać uwagi i wnioski. Złożone uwagi i wnioski zostaną rozpatrzone przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Jest to temat bardzo trudny. Pozwolenie na budowę tego przedsięwzięcia nie wydaje Wójt tylko Starosta.

Pani radna Kalinowska powiedziała, że jest to innowacyjne przedsięwzięcie z zastosowaniem najnowszych  technologii.

Pan radny Ściechura powiedział, że  Prezes  Nasycalni na poprzednim posiedzeniu komisji mówił, że nie jest to sprawdzona technologia, czyli my jako mieszkańcy będziemy królikami doświadczalnymi. Nie wiadomo czy opracowany raport przewiduje awarie w tej technologii. Co się stanie jeżeli coś tam nie zadziała.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że gdyby  nie były zachowane parametry, to UE nie udzieliłaby dofinansowania do ww. przedsięwzięcia. 

Pan radny Bierezowicz powiedział, że należy przeprowadzić rzetelne konsultacje z mieszkańcami odnośnie w/w raportu o oddziaływaniu na ww. przedsięwzięcia na środowisko.

Pan Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję na ww. temat i zwrócił się do radnych aby Państwo Radni zapoznawali się z raportem o oddziaływaniu na środowisko ww. przedsięwzięcia.

Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu mieszkance Czeremchy- Pani Krystynie Kasjaniuk.

Pani Krystyna Kasjaniuk zwróciła się z zapytaniem do Pana Wójta w sprawie kiedy będzie wykonana kanalizacja przy ul. Obwodowej?

Pan Wójt powiedział, że w miarę posiadanych środków będą czynione starania, aby mieszkańcy mieli kanalizację.

W tej chwili czekamy na podpisanie umowy na wykonanie kanalizacji od Stawiszcz do oczyszczalni ścieków przy ul. Fabrycznej w Czeremsze i na wykonanie kanalizacji Czeremcha - Kuzawa.  Dla nas również zależy, żeby jak najwięcej mieszkańców miało podłączenie do kanalizacji. 
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa składanego wniosku na kolektory słoneczne- odnawialne źródła energii.

Następnie radny zwrócił się z zapytaniem, dlaczego przy ul. Sportowej przy przepompowni były położone węże strażackie, czy była to awaria?

Pan Wójt było przeprowadzane usunięcie awarii na Oczyszczalni  przy  ul. Fabrycznej i na przepompowni przy ul. Sportowej. Usuwanie awarii było przeprowadzane sposobem gospodarczym.
Pan Zastępca Wójta poinformował odnośnie wniosku złożonego na odnawialne zródła energii, że wniosek jest w trakcie oceny. Moim zdaniem ten wniosek był skierowany do tych gmin które są objęte  NATURĄ 2000, ponieważ za to były przyznawane wysokie punkty. Nasza gmina nie posiada  obszaru NATURA 2000.
Pani Sekretarz poinformowała, że wystąpiliśmy  do Dyrektora SP ZOZ Hajnówka z prośbą o podjęcie  zdecydowanych działań w kierunku pozyskania i zatrudnienia  odpowiedniej klasy specjalistów dla potrzeb zabezpieczenia usług opieki zdrowotnej w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze. Dodać należy, że od października 2012r. w  ww. Ośrodku jest tylko jednoosobowa obsada lekarza emerytowanego. Na prośbę naszych mieszkańców zgłoszono też potrzeby specjalistów w zakresie neurologii i psychiatrii.

Pani Sekretarz poinformowała, odnośnie pism i odpowiedzi w sprawie likwidacji połączeń kolejowych PKP i przesunięcia godzin odjazdu pociągu z Czeremchy do Białegostoku do różnych instytucji w tym Sejmu. Nadmieniła, że od tych osób i instytucji do których były wysyłane monity w tej sprawie odpowiedzi udzielane były podobnej treści.  Żadne zmiany na lepsze według oczekiwań samorządu w sprawie likwidacji połączeń i przesunięcia odjazdu pociągów nie nastąpiły.

Pani Przewodnicząca Rady uzupełniając wypowiedzi Pani Sekretarz poinformowała, że Pan Marszałek nie ma szacunku nawet do Metropolity Warszawskiego i Całej Polski. Brak jest  dobrej woli z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie połączeń kolejowych.
W trakcie przedstawianej informacji radny Legeza Mikołaj opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:10.

Pani Sekretarz odczytała pismo anonimowego mieszkańca Czeremchy, które było wysłane do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie połączeń kolejowych i odczytała odpowiedź w tej sprawie.
Następnie Pani Sekretarz odczytała pismo, które wpłynęło od Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze w sprawie poparcia uchwał podjętych przez OSPT w Czeremsze w sprawie wpisania do Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020 linii kolejowych Nr 31 Cisówka- Siedlce, 32 Białystok – Czeremcha i 43 Czeremcha – granica państwa  i w sprawie likwidacji połączeń kolejowych i zmykania linii kolejowych Nr 31,32 i 43, bądź podjęcia w/w uchwał przez Radę Gminy.
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo od Parafii Prawosławnej p.w. Opieki Matki Bożej Miłującej w Czeremsze o udzielenie dotacji  na prace konserwatorskie zabytkowej cerkwi cmentarnej p.w. Św. Kosmy i Damiana w Czeremsze – Wsi wpisanej do rejestru zabytków znajdujących się na obszarze gminy Czeremcha nie stanowiący jej własności. Jest złożony komplet dokumentów.
Pani Skarbnik poinformowała, że na tym etapie nie ma środków w budżecie, tylko z rezerwy budżetowej możemy udzielić dotacji.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali ww. pismo w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Prawosławnej Parafii Prawosławnej p.w. Opieki Matki Bożej Miłującej w Czeremsze na prace konserwatorskie zabytkowej cerkwi cmentarnej p.w. Św. Kosmy i Damiana w Czeremsze – Wsi w kwocie 20 tys. zł.
Pani Skarbnik poinformowała, że wobec powyższego będzie wprowadzony do porządku obrad najbliższej sesji projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji oraz z tego tytułu  zostanie dokonana poprawka w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2013 r. na najbliższej sesji. 

Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo z Parafii Prawosławnej w Zubaczach o dofinansowanie renowacji ogrodzenia przy cerkwi.  W piśmie nie ma określonej kwoty. Nadmieniła, że na dzień dzisiejszy nie ma środków wolnych w budżecie. Rezerwa budżetowa  została już rozwiązana - 20 tys. zł.  pozostało 30.150,00 zł. Pani Skarbnik zapytała, jakie podejmujemy działania w tej sprawie?

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, jak uzupełnią dokumenty to wtedy udzielić dotacji.

Pan Wójt poinformował, że w dniu 14 stycznia 2013r odbyło się spotkanie Prawosławnego Metropolity Warszawskiego i Całej Polski  Sawy z samorządowcami   i przedsiębiorcami powiatu hajnowskiego, bielskiego i siemiatyckiego.  Spotkanie miało miejsce w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Organizacja tego spotkania spoczywała na naszym samorządzie i Dekanacie Kleszczelowskim. Gościliśmy najwyższą władzę Cerkwi Prawosławnej w Polsce. Jest to zaszczyt i promocja naszej gminy a zarazem wiąże się z pewnymi obowiązkami i nakładami. Koszty organizacyjne tego spotkania wynoszą 3.200,00 zł. W kosztach partycypowały też sąsiednie samorządy Dekanatu Kleszczelowskiego w kwocie po 1100,- zł.( tj gmina Kleszczele, Dubicze Cerkiewne i Milejczyce). Spotkanie przebiegało w miłej świątecznej atmosferze.

Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem dlaczego nas nie zaproszono  na te spotkanie?
Pan Wójt poinformował, że my  nie mieliśmy żadnego wpływu na program tego spotkania. Zapraszał sam Metropolita Warszawski i Całej Polski Sawa.
Pani Popko poinformowała w sprawie zwierząt gospodarskich jednego z gospodarzy Czeremchy. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy postępowanie administracyjne zostało zakończone i wydana została decyzja w sprawie odebrania zwierząt. Strona w postępowaniu  złożyła odwołanie  od decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku. SKO wydało opinię do ponownego rozpatrzenia sprawy Wobec powyższego wszczęto postępowanie w sprawie ponownego rozpatrzenia sprawy dotyczącej odebrania zwierząt gospodarskich. 

Pani radna Elżbieta Kalinowska zwolniła się i opuściła posiedzenie komisji o godz. 13:30.
Pani Eugenia Weremczuk poinformowała, że Gmina Czeremcha podpisała umowę partnerską określającą zasady przekazywania produktów żywnościowych dla najuboższej ludności ze Stowarzyszenia Bank Żywności Suwałki- Białystok dla ZERiI w Czeremsze. Opłata stała 3 tys. zł + 3% wartości przekazanej żywności na teren gminy plus transport.  W umowie nie ma zapisu, że Partner nie będzie weryfikować list podopiecznych sporządzone przez organizacje. Partner jako urząd nie będzie monitorować wykonawców czyli organizacji. Obowiązkiem organizacji jest przestrzeganie kryteriów wynikających z rozporządzenia Rady Ministrów z 17 lipca 2012 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z Pomocy Społecznych. Wobec powyższego od 1 października 2012 r kryteria dochodowe uprawniające do uzyskania żywności dla najuboższej ludności Unii Europejskiej w ramach unijnego Programu PEAD wynoszą odpowiednio tj dla osoby o dochodach samotnie gospodarującej osoby 813 zł , dla osoby w rodzinie 684 zł. Żadna z gmin w powiecie hajnowskim nie zawierała takiej umowy ze względu na wysokie koszta.
Pani Eugenia Weremczuk poinformowała, że w związku ze zmianą od 1 stycznia 2013 roku ustawy o świadczeniach rodzinnych, a w szczególności dotyczących świadczeń pielęgnacyjnych w miesiącu lutym wystosowano około 82 informacji osobom pobierającym świadczenia pielęgnacyjne informujące o zmianie zasad przyznawania świadczenia pielęgnacyjnego. Dotychczasowe decyzje przyznane tracą moc z końcem czerwca 2013 roku. Nowe zasady będą obowiązywać od 1 lipca 2013 roku. 
Pani Sekretarz poinformowała, że zgodnie z art. 30a Karta Nauczyciela organ prowadzący dokonał analizy wynagrodzeń nauczycieli. Średnia płaca nauczycielska nie może być niższa iż zagwarantowana przez państwo, gdy nie osiąga gwarantowanego pułapu jesteśmy zobowiązani wypłacić dodatek uzupełniający. W Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Czeremsze średnie wynagrodzenie nauczycielskie w poszczególnych grupach awansu zawodowego przedstawiają się następująco: Stażyści – (-)356,90 zł. Kontraktowi – 19.312,73 zł; Mianowani –( - )855,77 zł ; Dyplomowani -  1676,92 zł. Należny dodatek wyrównawczy został wypłacony.
Pani Sekretarz poinformowała, że w tym roku w styczniu była udzielona podwyżka dla pracowników obsługi Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze w kwocie średnio 83 zł brutto. 
Pani Sekretarz poinformowała, że wpłynęło pismo z Urzędu Spraw Kombatantów i osób Represjonowanych informujące, że w 2013 roku nie będzie środków przekazanych dla GOPS realizujących pomoc dla kombatantów uprawnionych. Osoby, które znajdują się w trudnej sytuacji mogą zwracać się bezpośrednio do kierownika Urzędu ds. Kombatantów i Osób Represjonowanych.
Pani Sekretarz odczytała pismo z Ministerstwa Edukacji Narodowej informujące, że od września 2014 roku zostanie wprowadzony obowiązek szkolny dla sześciolatków. 

Pani Sekretarz poinformowała, że wystąpiliśmy do Książnicy Podlaskiej w Białymstoku i Rady Bibliotecznej w Warszawie o wydanie opinii w sprawie zamiaru połączenia Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Czeremsze.  Otrzymaliśmy negatywną opinię w sprawie połączenia tych dwóch instytucji kultury z Książnicy Podlaskiej w Białymstoku. Czekamy na opinię Krajowej Rady Bibliotecznej oraz wymagana jest zgoda wydana przez Ministra  Kultury i Dziedzictwa Narodowego w tej sprawie.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji z zapytaniem, czy May jako rada będziemy podejmować uchwałę odrębną czy popierającą uchwały podjęte przez OSPT w Czeremsze w sprawie likwidacji połączeń kolejowych i wpisania linii kolejowych do Strategii Rozwoju  Województwa Podlaskiego ? 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił  o odczytanie uchwał podjętych przez OSPT.

Pani Sekretarz odczytała projekty uchwał podjęte przez OSPT w Czeremsze w sprawie wpisania do Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020 linii kolejowych Nr 31 Cisówka - Siedlce, 32 Białystok – Czeremcha i 43 Czeremcha – granica państwa  i w sprawie likwidacji połączeń kolejowych i zmykania linii kolejowych Nr 31,32 i 43.
Pan radny Roman Turkiewicz powiedział, żeby nie mieszać spraw Religii i mniejszości narodowych do powyższych spraw. 
Członkowie Komisji ustosunkowali się do ww. tematu aby do porządku obrad najbliższej sesji wprowadzić projekt uchwały w sprawie poparcia dla podjętych uchwał przez OSPT w Czeremsze.
Pan radny Roman Turkiewicz zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa nadania imienia dla Zespołu Szkolno  - Przedszkolnego w Czeremsze, czy otrzymano pismo z IPN w tej sprawie? Czy mogę się zapoznać z pismem z IPN?

Następnie radny Turkiewicz zwrócił się z prośbą o utworzenie rysu historycznego budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze, ponieważ przedtem był napis na tym budynku „Kolejarz”, proponuję  aby taki napis zaistniał na tym budynku.
Pan radny Smyk zaproponował, aby utworzyć w oprawie rys historyczny budynku GOK i umieścić na holu  wewnątrz budynku GOK- u.

Pan Wójt poinformował, że poczynione zostaną starania w tym temacie.
Pani Sekretarz poinformowała, że zmiana nazwy na budynku GOK na „Kolejarz” wiązałaby się z dużymi kosztami finansowymi. Polega to na likwidacji dotychczasowej jednostki i utworzenie nowej.
Pan Radny Sergiusz Smyk poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Prawosławnego Metropolitę Warszawskiego i Całej Polski  Sawy z samorządowcami   i przedsiębiorcami, był zaproszony przez Prawosławnego Metropolity Warszawskiego i Całej Polski  Sawy. Reklama dla gminy była  dobra z tego tytułu. Metropolita był zachwycony taką organizacją. Wszyscy obecni byli zadowoleni.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 27 lutego  2013 roku o godz.10:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.
Obrady zakończono o godz. 14:20.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 01.03.2013 r
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