                                                     Protokół Nr 18 /13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 19 marca 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności oraz  Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji. Radny Sergiusz Smyk był nieobecny.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

            Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,
Pani Eugenia Weremczuk - Zastępca Kierownika GOPS, 

           Pani Maria Ziniewicz – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych: Panią Krystynę Miszczuk- Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce, Pana Mikołaja Telentejuka –  Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Hajnówce, Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady, sołtysów gminy Czeremcha, pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców oraz członków komisji. Dodał, że zaproszony został na dzisiejsze posiedzenie komisji Pan Mirosław Samosiuk Prezes Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha,  który przybędzie około godz. 11:00.
Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Przyjęcie sprawozdania z Komisji Rewizyjnej za 2012 rok.

2. Przyjęcie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy gminy Czeremcha z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie w  2012 roku.
3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze za 2012 rok, oraz potrzeby społeczne na   2013 rok.
4.  Przedłożenie oceny zasobów Pomocy Społecznej dla gminy Czeremcha na 2012 rok.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2012 rok.

2) Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku.

3) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.

4) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020.

5) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok.

6) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2013 roku.

7) Określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia  lub wynajmowania na czas dłuższy  niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.

8) Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy dla Stowarzyszenia   Środowiskowego Klubu Sportowego „Kolejarz” Czeremcha.

9) Odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy dla Telekomunikacji Polskiej S.A.

10)  Rozpatrzenia skarg.

11) Rozpatrzenia skargi.

12) Ujęcia  linii kolejowych Nr 31 Cisówka - Siedlce, Nr  32 Białystok - Czeremcha, Nr 43 Czeremcha- Granica Państwa  do  opracowywanej Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020. 

6. Sprawy różne.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia takim jaki był w zawiadomieniach?

W głosowaniu udział brało 13 radnych. Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 13, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

 Na posiedzenie Komisji przybyli: Pani Krystyna Miszczuk - Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce,  Pan  Mikołaj Telentejuk –  Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Hajnówce o godz. 9:00.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się do Państwa Radnych, żeby udzielić głosu na początku posiedzenia komisji   dla przybyłych gości. Zadał pytanie czy wyrażają zgodę aby pkt. 4. 3) tj. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu przenieść na początek posiedzenia komisji? Poddał pod głosowanie. Kto jest za przeniesieniem ww. punktu na pkt 1?  Członkowie komisji  jednogłośnie wyrazili zgodę. 

Ad. 1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu. 

Pani Skarbnik przedstawiła  projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Następnie Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu  Pani Krystynie Miszczuk- Kierownikowi Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce.
Pani Kierownik poinformowała, że do wspólnych zadań inwestycyjnych powiatu z gminą Czeremcha są ujęte następujące zadania: przebudowa drogi powiatowej Nr 1769B ul. Fabryczna /wykonanie dokumentacji/, dokumentacja projektowa drogi powiatowej Nr 1652B Wólka Trechowska – Opaka Duża, Droga powiatowa Nr 1779B ul 1-go Maja w Czeremsze – remont chodnika, Droga powiatowa Nr 1652 B Opaka Duża.
Następnie Pani Kierownik poinformowała, że przy wykonaniu remontu  chodnika przy ul. 1-go Maja  w Czeremsze są problemy ponieważ  grunty znajdujące się  pod ul. 1-go Maja  w Czeremsze są w terenach PKP. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie za wejście na teren PKP zażyczył sobie około 20 tys. zł  w celu wykonania remontu chodnika. Starostwo Powiatu Hajnowskiego proponuje, aby uchylić decyzje w sprawie nadania biegu sprawy wejścia na teren PKP, a wystąpić z prośbą o przekazanie tych gruntów na rzecz Starostwa nieodpłatnie. Po przekazaniu gruntów przez PKP na rzecz Starostwa postępowanie ponownie zostanie wszczęte. Gmina Czeremcha we własnym zakresie wykona dokumentację na zjazdy do działek  stanowiących własność Gminy, które zostaną wykonane przy realizacji remontu chodnika. Wówczas zadanie ( remont  chodnika przy ul. 1-go Maja  od kładki PKP do głównego przejazdu kolejowego) może być realizowane na zasadzie, aby zainteresowani we własnym zakresie wykonali dokumentację na wjazdy. Gmina  powiadomi wszystkich właścicieli nieruchomości w sprawie planowanej inwestycji a Powiat udzieli sprzętu i pracowników do realizacji ww. zadania. Na obecną chwilę nie stać nas jako powiatu i gminy aby zapłacić około 20 tys. zł za wejście na teren PKP w celu wykonania remontu chodnika przy ul. 1-go Maja. 
Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą aby przy wykonywaniu remontu  chodnika przy ul. 1-go Maja uwzględnić i wykonać wjazdy do poszczególnych nieruchomości.

Pani Kierownik poinformowała, że nowe wjazdy wiążą się z pozwoleniem na budowę. Prawo jasno określa, że budowa wjazdu i utrzymanie należy do właściciela nieruchomości.
W ramach tego zadania będą wykonywane 2 wjazdy w ramach już istniejących, jeden do Arhelanu i jeden do Apteki.

Pan radny Ściechura powiedział, że z tego wynika, że Powiat dąży aby PKP  Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie przekazało nieodpłatnie  te treny, które są pod ul. 1-go Maja na rzecz Starostwa Powiatowego w Hajnówce.
Pani Kierownik powiedziała, że tak Starostwo wystąpiło z taką prośbą do PKP, aby PKP przekazało nieodpłatnie te grunty dla Starostwa.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy Starostwo Powiatowe w ramach tego remontu chodnika  ma obowiązek wykonania wjazdów na działki?

Pani Kierownik poinformowała, że w ramach remontu chodnika przy ul. 1-go Maja w Czeremsze wykonywane będą dwa wjazdy już istniejące: do Arhelanu i do Apteki.

Pan radny Ściechura powiedział, że to mija się z celem, jak podczas remontu chodnika będzie wykonywanych  tylko dwa wjazdy, a później dany właściciel sam ma wykonywać wjazdy i niszczyć chodnik.  Jeżeli mamy wykonywać remont chodnika to przy okazji wykonać wszystkie wjazdy do każdej nieruchomości. Następnie zadał pytanie, co będzie robione przy ul Fabrycznej?
Pani Kierownik odpowiedziała, że w ramach tej współpracy jest ujęte zadanie przebudowa drogi powiatowej Nr 1769B ul. Fabryczna /wykonanie dokumentacji na powierzchnię utwardzoną koło 300 m/.

Następnie Pani Kierownik powiedziała, że jest jeszcze czas na opracowanie dokumentacji na pozostałe zjazdy do nieruchomości. 
Pan Wójt podsumowując wypowiedź   Pani Kierownik powiedział, że po uzyskaniu aprobaty Radnych powinniśmy przystąpić do tego, żeby zjazdy były do wszystkich nieruchomości. Tutejszy Urząd powiadomi właścicieli nieruchomości o takim przedsięwzięciu. Nas jako gminę interesują dwa zjazdy na parking naprzeciw GOK.
Pani Kierownik poinformowała, że dokumentację na pozostałe zjazdy, które nie są ujęte obecnie przy remoncie chodnika opracowuje właściciel nieruchomości.
Pani Kierownik powiedziała, że czynimy starania aby uzyskać własność gruntów  znajdujących się  pod ul. 1-go Maja w Czeremsze.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że czynności związane z opracowywaniem dokumentacji na zjazdy do poszczególnych nieruchomości poczynione zostaną po uzyskaniu prawa własności przez Starostwo.

Pani radna Nazaruk zwróciła się z zapytaniem czy będzie dalej naprawa drogi z Opaki Dużej w kierunku Hajnówki?

Pani Kierownik poinformowała, że jak otrzymają dofinansowanie od Gminy Kleszczele to poczynią starania o naprawę następnego odcinka.

Pani radna Nazaruk zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie czy droga do Leśniczówki w Wólce Terechowskiej jest drogą gminną czy powiatową?
Pani Kierownik poinformowała, że drogą powiatową jest droga przez miejscowość Wólka Terechowska w stronę Opaka Duża. 

Pani Kierownik przedstawiła zadania realizowane  wspólnie z Gminą w latach 2007-2012.

Następnie Pani Kierownik  poinformowała, że stan techniczny dróg do Wólki Terechowskiej i do Zubacz jest  zły. W miarę posiadanych środków finansowych będziemy dokonywać naprawy tych nawierzchni dróg.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa wykonania drogi w kierunku Miedwieżyk?
Pani Kierownik poinformowała, że dokumentacja na wykonanie nawierzchni drogi do Miedwieżyk jest wykonywana wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Siemiatyczach.

Pan radny Musiuk zwrócił się z zapytaniem, czy jak będzie prowadzona naprawa drogi od ul. Fabrycznej w stronę drogi krajowej to, czy będzie wykonany chodnik?

Pani Kierownik poinformowała, że obecnie jesteśmy na etapie opracowywania dokumentacji i nie ma ujętego chodnika, ponieważ jest to połączenie   drogi powiatowej z drogą krajową a w tym przypadku następuje zmiana organizacji ruchu.

Pan radny Musiuk kiedy będzie wykonywana droga Jelonka – Hajnówka?

Pani Kierownik poinformowała, że w 2013-2014 roku planowane jest wykonanie budowy ww. drogi.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali aby przy remoncie chodnika przy u. 1-go Maja ująć wykonanie wjazdów do wszystkich nieruchomości.
Pan Wójt podsumowując powyższy temat powiedział, że po otrzymaniu prawa własnosci gruntów przez Starostwo,  tut. Urząd przygotuje dokumenację na zjazdy do działek gminnych i powiadomi włascicieli nieruchomosci o takim przedsiewzięciu. Powiat udostępni sprzęt i pracowników do pomocy w celu wykonania naprawy chodnika  przy ul. 1- go Maja i wjazdów na  nieruchomość.  
Pani radna Nazaruk zwróciła się z zapytaniem, co oznaczją oznakowane drzewa przy ul. Topolowej i przy ul. Lipowej?

Pani Kierownik poinformowała, że drzewa są oznakowane do aukcji.

Pan Wójt podziekował Panu  Naczenikowi  Wydziału Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Hajnówce oraz Pani Kierownik Zarządu Dróg  Powiatowych w Hajnówce za przybycie  na dzisiejsze posiedzenie Komisji.
Pan   Naczenik Wydziału Komunikacji i Dróg w Starostwie Powiatowym w Hajnówce podziękował Panu Wójtowi i Państwu Radnym za zaproszenie na dzisiejsze posiedzenie Komisji i  dofinansowanie dla Powiatu. Opuścili posiedzenie Komisji o godz.10:00.
Ad.2 Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała   sprawozdanie z Komisji Rewizyjnej za 2012 rok- sprawozdanie jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.

Ad.3.  Pani Walentyna Wieremczuk   odczytała  sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Czeremcha z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie w  2012 roku- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.
Ad.4.Pani Eugenia Weremczuk odczytał sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze za 2012 rok, oraz potrzeby społeczne na   2013 rok. Sprawozdanie będzie jeszcze przedstawione na obradach XXI sesji Rady Gminy i będzie załącznikiem  do protokołu z sesji. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.
Ad. 5.  Pani Eugenia Weremczuk przedstawiła przedłożenie oceny zasobów Pomocy Społecznej dla gminy Czeremcha na 2012 rok.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że przystępujemy do pkt. 6. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

Ad. 6.1. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2012 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu? 

Uwag nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2012 rok?

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało - 11 członków komisji, „przeciw” – 2 członków  i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.6.2) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku- projekt uchwałay  jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pani Skarbnik poinformowała, że 14 marca br odbyło się spotkanie Pana Wójta Gminy z Sołtysami z terenu gminy Czeremcha. W porządku posiedzenia spotkania jednym z tematów spotkania było wyodręnienie lub niewyodrębniea funduszu sołeckiego  z budżetu gminy na 2014 rok.  Sołtysi gminy Czeremcha  jednogłośnie opowiedzieli się za niewyodrębnieniem środków stanowiących fundusz sołecki z budżetu na 2014 r. Wobec powyższego został przygotowany projekt uchwaływ sprawie  nie wyrażenia zgody  na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy w budżecie GOK zostały zawarte środki na zakup artykułów gospodarstwa domowego do świetlic wiejskich  na terenie gminy oprócz Kuzawy, ponieważ sołectwo Kuzawa zostało wyposażone  w pełni podczas remontu?

Pani Skarbnik poinformowała, że otrzymała dotację mniejszą niż była w poprzednim roku, ale poczyni starania aby w miarę posiadanych środków dokonać zakupów. 
Pani radna Kerdelewicz zaproponowała, żeby Pani Dyrektor skontaktowała się z sołtysami w tej sprawie.

Pan Wójt powiedział, że w miarę posiadanych środków świetlice wiejskie zostaną doposażone. Pani Dyrektor GOK będzie pilotowała powyższy temat.

Pan radny Musiuk powiedział, że w świetlicy przy ul. Fabrycznej 9 w Czeremsze, dzieci które tam grają w tenisa stołowego posiadają w złym stanie rakietki do tenisa, czy nie można zakupić im nowych rakietek do tenisa?
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 6.3 Pani Skarbnik powróciła do tematu w sprawie udzielenia pomocy finansowej   Powiatowi  Hajnowskiemu. Przedstawiła zadania jakie są  ujęte w projekcie uchwały.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że po dyskusji jak wynikła na początku posiedzenia w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu jest prośba, żeby nie czekać wejścia na grunt PKP, żeby najpierw oszacować wjazdy, jakie są to koszty?
Pan Zastępca Wójta zaproponował, aby na razie wstrzymać  się w powyższej sprawie z uwagi na wyjaśnienie kwestii prawa własności  z PKP. Poczynione zostaną starania w ww. sprawie po uzyskaniu prawa własności przez Starostwo. Natomiast koszt dwóch wjazdów będzie kształtował się około 4 tys. zł. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji,  „przeciw”- 0,  i „wstrzymał się” -0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 6.4) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu bez załączników.
Pani Skarbnik przedstawiła wykaz przedsięwzieć WPF realizowanych  w latach 2013- 2016 i wiloletnia  prognozę finansową Gminy Czeremcha na lata 2013 – 2020 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązanych na lata 2013- 2020.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem dlaczego nie ma ujętego zadania wykonania dokumentacji oczyszczalni przy ul. Fabrycznej? Zgłaszałam to na poprzedniej sesji.
Pani Skarbnik powiedziała, że to jest projekt uchwały WPF.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 6.5) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

W trakcie przedstawiania projektu uchwały przybyli na posiedzenie komisji przedstawiciele Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha Pan Prezes Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz”  i Pan Trener drużyn „Kolejarza”.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że wniosek został  złożony w ramach wniosku  Euroregionu Puszcza Białowieska  na wykonanie opracowania  dokumentacji  oczyszczalni ścieków przy ul. Fabrycznej.
Pan radny Turkiewicz powiedział, że było obiecane zakup stołu do tenisa stołowego dla Uczniowskiego Klubu Sportowego Tenisa Stołowego w Czeremsze przy ul. Fabrycznej. Proponuję aby ze  środków finansowych z 2012 roku z Programu Alkoholowego zakupić stoły do tenisa i rakietki.
Pan Wójt powiedział w miarę posiadanych środków finansowych poczynimy starania   w tym temacie.

Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem, czy będzie opracowana dokumentacja na wykonanie  przebudowy dróg i ulic w Czeremsze?

Pan Wójt odpowiedział, że dokumentacja jest już opracowana.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że został rozstrzygnięty konkurs ofert na zadanie  własne gminy upowszechnianie kultury fizycznej i sportu, sekcja tenisa stołowego mieści się w ŚKS „Kolejarz” i z tych środków należałoby zakupić stół do tenisa  i rakietki.

Pan radny Bartoszewicz zgłosił, czy wykonanie placu zabaw przy GOK jest potrzebne?

Pani Dyrektor GOK odpowiedziała, że wykonanie placu zabaw przy GOK jest bardzo potrzebne, jest duże zainteresowanie.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw”- 0,  „wstrzymał się” - 1 członek komisji.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 6.6) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2013 roku - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww.  projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji.  Głosów „przeciw” i  głosów „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.6.7 ). Pani Popko   przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia  lub wynajmowania na czas dłuższy  niż trzy lata lub na czas nieoznaczony -projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła aby dopisać w paragrafie 7 wyraża się zgodę „Wójtowi” na nabywanie w drodze darowizny .
Uwaga została uwzględniona.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” 0,  „wstrzymał  się” – 1 członek komisji.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 6.8) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy dla Stowarzyszenia   Środowiskowego Klubu Sportowego „Kolejarz” Czeremcha - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Prezes Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha powiedział, że słuchając wypowiedzi Pani radnej Kerdelewicz, żeby  zakupić stół do tenisa stołowego dla drużyny tenisa stołowego  ze środków pozyskanych z wsparcia  finansowego z tut. Urzędu na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu dla Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz”, to nie jest możliwe z uwagi na to, że pisząc ofertę na otwarty konkurs na zadanie upowszechnianie kultury fizycznej i sportu opisywałem zadania jakie będą  wykonywane i z tego muszę dofinansowanie rozliczyć. Natomiast odnośnie przejęcia stadionu  przez Stowarzyszenie, to były spotkania, rozmowy, ale wówczas nie było mowy  o  opłacie  podatku  od nieruchomości przez Stowarzyszenie. 
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem  do Pani Skarbnik, czy Stowarzyszenie  ŚKS „Kolejarz” będzie musiało płacić podatek od nieruchomości za grunta pod stadionem?

Pani Skarbnik poinformowała, że obowiązek podatkowy przy wynajmie nieruchomości gminnych  spada na  wynajmujących daną nieruchomość.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że należy zastanowić się jak można pomóc Stowarzyszeniu aby  nie odciążać ich  podatkiem od nieruchomości.
Pan Prezes Stowarzyszenia ŚKS „ Kolejarz” powiedział, że Stowarzyszenie nie sprzeciwia się dokonywać opłat  za wodę, ale  dodatkowa opłata podatku od nieruchomości to nas niepokoi. 
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że była podpisana umowa przedwstępna odnośnie przejęcia stadionu na rzecz Stowarzyszenia. Teraz jak zostały grunty zakupione to nie pora na zastanawianie się czy przejąć stadion czy nie?
Pan Wójt powiedział, że była podpisana umowa przedwstępna odnośnie zakupu stadionu na rzecz gminy i przekazania nieodpłatnie nieruchomości na rzecz Stowarzyszenia  w użyczenie, a Stowarzyszenie zobowiązuje się do ich przyjęcia.

Pani Popko odczytała umowę przedwstępną podpisaną przez obie strony.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że należy  pomóc, aby Stowarzyszenie nie płaciło podatku od nieruchomości.

Pani Skarbnik poinformowała, że jedną z takiej pomocy Stowarzyszeniu jest umorzenie podatku od nieruchomości. Dugą formą mogłoby być zwolnienie z podatku na podstawie zmienionej uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Pani Dyrektor GOK poinformowała, że należy dokładnie określić się odnośnie podatku od nieruchomości, ponieważ są  do 18 kwietnia br.  nabory wniosków do LGD.

Pan Wójt powiedział, że trzeba zrobić, aby było dobrze, żeby Stowarzyszenie  miało możliwość i otwartą drogę na składanie  wniosków o dofinansowanie Stowarzyszenia. Należy przedyskutować z mecenasem.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, głosów „przeciw”- 0,  „wstrzymał  się” – 1 członek komisji.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę od godz.12:05 do godz.12:15.
Pan radny  Janusz Lipiński opuścił posiedzenie komisji o godz.12:05

Ad. 6.9) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie  odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy dla Telekomunikacji Polskiej S.A - projekt  uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, głosów „przeciw”- 0, i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 6.10) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność kierownika GOPS - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pani Przewodnicząca Rady  odczytała skargi  na działalność  kierownika GOPS z dnia 21 i 22 lutego 2013r,  

Dalej Pani Sekretarz odczytała   projekt uzasadnienia do skarg.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 11 członków komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się”- 1.  

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami i  pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.                                 

Ad. 6.11) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora GOK - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pani Przewodnicząca Rady  odczytała skargę  na działalność  dyrektora GOK z dnia  4 marca  2013r,  która wpłynęła z Podlaskiego Urzędu  Wojewódzkiego w Białymstoku do Rady Gminy Czeremcha zgodnie z właściwością.
Dalej Pani Sekretarz odczytała  wyjaśnienie Pani Dyrektor GOK oraz  projekt uzasadnienia do skargi.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Dyrektor GOK zwróciła się z prośbą do Państwa Radnych o podjęcie uchwały w sprawie umieszczenia tablicy upamiętniającej śmierć Stefana Mokrzyckiego  na budynku GOK, ponieważ  przegłosowana opinia  Rady Gminy  na  obradach Sesji Rady jest nieznacząca.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się”- 1.  

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami i  pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.                                 

Ad. 6.12) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie ujęcia  linii kolejowych Nr 31 Cisówka - Siedlce, Nr  32 Białystok - Czeremcha, Nr 43 Czeremcha- Granica Państwa  do  opracowywanej „Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020”- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan radny Ściechura zgłosił, że można by było dokonać zapisu w projekcie uchwały, że jest to linia zastępcza dla linii Białystok –Warszawa.
Zapis został uwzględniony.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” - 0, „wstrzymało się”- 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 7. Sprawy różne.
Pan radny Mikołaj Samosiuk poinformował, że 22 marca 2013 roku planowana jest pikieta przy Urzędzie Marszałkowskim w sprawie zaprzestania likwidacji połączeń kolejowych Białystok – Czeremcha. Będzie podstawiony autobus przy GOK w Czeremsze o godz. 8:00. Proszę  Państwa Radnych o uczestnictwo w pikiecie. 
Radny Mikołaj Legeza opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:05.

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że 8 sierpnia  br planowana jest uroczystość związana z uczczeniem 140 rocznicy gdy przejechał pierwszy pociąg  z Czeremchy. Będzie wydany datownik specjalny na tą okoliczność. Został powołany Komitet Honorowy i czynione są starania powołania  Komitetu Reprezentacyjnego do którego należy ująć  przedstawiciela Rady Gminy Czeremcha. Proszę o zgłaszanie chętnych. Został zgłoszony na przedstawiciela z Rady Gminy  Pan Mikołaj Szatyłowicz. 
Pani Popko zwróciła się z zapytaniem do Państwa Radnych, jakie kroki podjąć w sprawie budynku wolnostojącego po byłym przedszkolu. Jaka jest propozycja Państwa Radnych?
Pan Wójt powiedział, że z posiadanej ekspertyzy dot. remontu ww. budynku wynika, że koszt remontu jest wyższy jak wartość budynku. Stanowisko tut. Urzędu jest następujące aby podzielić nieruchomość i sprzedać wraz z budynkiem.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że uważa aby nie wydzielać działki i nie sprzedawać tej nieruchomości.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że nie popiera takiego stanowiska aby sprzedać ten budynek z wydzieloną działką z uwagi na to, że wokół tego budynku są działki  gminne.

Pan Przewodniczący Komisji  podsumowując powyższy temat, powiedział aby zastanowić  nad tym tematem, co zrobić z budynkiem po byłym przedszkolu do następnego posiedzenia komisji.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że  w  dniu 14 marca 2013 r. tut. Urząd zwrócił się do Nasycalni Podkładów Sp. z o.o. o zajęcie stanowiska wobec zastrzeżeń i uwag wniesionych do przedłożonego raportu oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej”, wyznaczając Inwestorowi 14-dniowy termin.

W dniu 14.03.2013 r. wysłano pismo do Społecznego Komitetu Protestacyjnego, 17-240 Czeremcha, ul. Fabryczna 31 informujące o włączeniu do akt sprawy uwag i wniosków wniesionych w ramach postępowania prowadzonego z udziałem społeczeństwa o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia (przekazano do wiadomości Wicewojewodzie Podlaskiemu).

 Następnie Pan Zastępca Wójta poinformował, że ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania pn. ,,Poprawa atrakcyjności turystycznej miejscowości poprzez budowę placu zabaw przy GOK w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. Termin realizacji- czerwiec 2013
Dalej poinformował Pan Zastępca Wójta, że otrzymano z Dajesz +1 publicznie. CofnijWojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku  dofinansowanie na odbiór  i utylizację wyrobów zawierających  azbest w kwocie 20.234,00zł. Pierwsze zapytanie ofertowe unieważniono z uwagi na niewystarczającą ilość środków finansowych w budżecie na realizację zamówienia.  

Dalej poinformował, że podpisano umowę na realizacją zadania pn. ,,Remont Gminnej Świetlicy wiejskiej w Opace Dużej, Gmina Czeremcha”. – Termin realizacji – lipiec 2013r. Wysłano zapytania ofertowe w sprawie dostawy materiałów budowlanych na potrzeby remontu  świetlicy wiejskiej w Opace Dużej.

Potem poinformował, że zawarto umowę  z Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych w Hajnówce  na przemieszczenie skarp odpadów na składowisku odpadów w Czeremsze. Kwota umowy 25. 000 ,- zł netto plus podatek VAT.   Rozpoczęto pierwszy etap rekultywacji składowiska odpadów w Czeremsze polegającego na przemieszczeniu zgodnie z określonymi warunkami oraz opracowaną dokumentacją skarp odpadów w odległościach: od drogi krajowej 25m, pozostałe 3 boki po 10 m od granicy działki.

Pani Popko poinformowała, że wpłynęło pismo o zakup działki w Zubaczach. Jakie jest stanowisko Państwa Radnych ww. sprawie?
Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali powyższe pismo, przychylając się za ogłoszeniem przetargu nieograniczonego na sprzedaż działki.
Następnie Pani Popko poinformowała o dalszych czynnościach związanych z odebraniem zwierząt domowych  jednego z gospodarzy Czeremchy. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy postępowanie administracyjne zostało zakończone i wydana została decyzja w sprawie odebrania zwierząt. Strona w postępowaniu  złożyła odwołanie  od decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku. SKO wydało opinię do ponownego rozpatrzenia sprawy Wobec powyższego wszczęto postępowanie w sprawie ponownego rozpatrzenia sprawy dotyczącej odebrania zwierząt gospodarskich. 
Pani Sekretarz poinformowała, że został złożony wniosek  o dofinansowanie  kosztów zatrudnienia „Animator Moje Boisko-Orlik 2012”.  Nasz wniosek  został zakwalifikowany do realizacji  w okresie  od 1 marca 2013 roku do 31 listopada 2013 roku . Projekt polega na   50% udziale finansowym  Ministerstwa  Sportu i Turystyki  w pokryciu  kosztów zatrudnienia  „Animatorów” osób organizujących i prowadzących  zajęcia i imprezy  sportowe  na obiektach  powstałych  w ramach rządowego programu „Maje Boisko Orlik 2012”. Animatorzy uzyskają dofinansowanie  w wysokości 9.000,00 zł. Z uwagi na panujące warunki pogodowe planowane jest funkcjonowanie ORLIKA od 2 kwietnia i wtedy zatrudnieni zostaną  animatorzy: tj 2 osoby - Pani Paszowska Irena  i Pan    Gąsiorowski Bogdan.
Pani Sekretarz poinformowała o wystąpieniu  z pismem   do Dyrektora SP ZOZ Hajnówka z prośbą o podjęcie  zdecydowanych działań w kierunku pozyskania i zatrudnienia  odpowiedniej klasy specjalistów oraz  o zatrudnienie dodatkowego lekarza w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze. Następnie odczytała udzieloną odpowiedź w tej sprawie.
Pani Sekretarz poinformowała, że przekazano pismo dla Pani Dyrektor GOK w sprawie  przygotowania rysu historycznego powstania budynku GOK „Kolejarz”.
Pani Sekretarz poinformowała, że 24-25 kwietnia br. odbędą się obchody 500-lecia Województwa Podlaskiego  i na powyższą okoliczność  będzie wydany album.
Pani Sekretarz poinformowała, że zebrania wiejskie  w każdym sołectwie będą organizowane po uprawomocnieniu się podjętych uchwał dotyczących odpadów i opinii z RIO.
Następnie Pani  Sekretarz poinformowała, że Pan Kostowski występuje do  tut. Urzędu z  pismami o różnorodnej tematyce. 
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło pismo od Pana Kostowskiego w sprawie nadania nazwy ulicy Kolejowej imieniem Stefana Mokrzyckiego.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że nie ma zasadności zmiany nazwy ulicy.

Pan radny Bartoszewicz w imieniu Rady Gminy Czeremcha pogratulował dla Pana Radnego Romana Turkiewicza wyboru Przewodniczącego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Czeremsze.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 25 marca    2013 roku o godz.13:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 13:40.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 02.04.2013 r
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