Protokół Nr 19 /13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 18 kwietnia  2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 12 członków komisji. Pan radny Sławomir Bierezowicz i radny Leon Musiuk byli nieobecni.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 11:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji i pracowników Urzędu Gminy, 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha.

2) Określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi  na terenie gminy Czeremcha.
3) Zwolnień w podatku od nieruchomości.
2. Sprawy różne. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia takim jaki był w zawiadomieniach?
W głosowaniu udział brało 12 radnych. Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało- 12, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że przystępujemy do pkt. 1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad. 1.1) Pani Elżbieta Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Popko dodała, że Kolegium  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku stwierdziło, nieważność uchwały w § 4. ust 1 pkt. 2) i pkt.4) uchwały Nr XX/158/13 podjętej  dnia 27 lutego 2013 roku, iż powyższa uchwała narusza prawo w sposób istotny w związku  zapisami zawartymi w § 4. ust.1  pkt. 2)  i pkt 4) uchwały, zgodnie z którymi opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi  uiszcza  się  za okres  od 1 kwietnia do 30 czerwca - do 15  maja , a za okres  od 1 października do 31 grudnia- do 15 listopada  co narusza art. 6i pkt 1 ustawy  o utrzymaniu czystosci porzadku  w gminach. Wobec powyższego dokonano zmian w § 4 ust.1 pkt. 4 opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi  uiszcza  się  za okres  od 1 kwietnia do 30 czerwca - do 15 czerwca, a za okres  od 1 października do 31 grudnia- do 15 grudnia w projekcie uchwały w celu zopiniowania  projektu uchwały  i przedłożenia  pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.
W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw”  i „wstrzymujących się nie było.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 1.2) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Czeremcha - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Popko dodała, że Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku stwierdziło, nieważność uchwały w  § 3 uchwały Nr XX/159/13 z dnia 27 lutego 2013 roku i  w części F załącznika Nr 1 do uchwały  wzoru deklaracji. W projekcie uchwały został dodany zapis  z możliwością złożenia deklaracji w formie elektronicznej.Wobec powyższego  dokonano zmian  w projekcie uchwały i przedkładamy Radzie Gminy w celu zaopinowania projektu uchwały i przedłożenia  pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy. 
Następnie Pani Popko poinformowała, że deklaracje zostaną dostarczone dla każdego właściciela nieruchomości i każdy właściciel nieruchomości musi dostarczyć wypełnioną deklarację określając wysokość opłaty do tut. urzędu. Projekt uchwały zakłada, że opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszczać się będzie bez wezwania na rachunek Urzędu Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 1.3) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości który jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że obowiązek podatkowy przy wynajmie nieruchomości gminnych  spada na  wynajmujących daną nieruchomość.  Mogłoby być zwolnienie z podatku na podstawie zmienionej uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. Wobec powyższego został dopisany do projektu uchwały zapis, że  zwalnia się od podatku od nieruchomości grunty oraz budynki lub ich części stanowiące własność (współwłasność) gminy o ile nie są przekazane w posiadanie innym podmiotom, zajęte na działalność kulturalną i sportową oraz na potrzeby ochrony przeciwpożarowej.
Pani Popko poinformowała, że podany został do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania w użyczenie: Nieruchomości gruntowe położone w obrębie geodezyjnym Czeremcha, gmina Czeremcha, oznaczona nr geodezyjnym 1632/6 o powierzchni 0,1512 ha oraz  nieruchomości gruntowe położone w obrębie geodezyjnym Kuzawa, oznaczona nr geodezyjnym 1465/4 o powierzchni 1,9385 ha. Okres dzierżawy – czas nieoznaczony. Nieruchomość przeznaczona na realizację celów statutowych Klubu Sportowego „Kolejarz” Czeremcha.

Pan radny Lipiński podziękował  Panu Wójtowi i Państwu Radnym za przekazanie w użyczenie gruntów na których jest boisko sportowe dla Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz” Czeremcha.
Pan Wójt  poinformował, że boisko sportowe będzie również wykorzystane jako  lądowisko dla helikopterów.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że w  bieżącym roku „Kolejarz” Czeremcha będzie miał jubileusz 40- lecie powstania Kolejarza. W związku z powyższym może poczynić starania uczczenia tego jubileuszu.

Pan radny Lipiński poinformował, że na następne posiedzenie komisji przygotuje informacje odnośnie działalności Stowarzyszenia ŚKS „Kolejarz”.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 4. Sprawy różne.
Pan Zastępca Wójta poinformował odnośnie przedsięwzięcia w Nasycalni Podkładów w Czeremsze. Dnia 04.04.2013 r. wydano decyzję GGiOŚ.6220.2.6.2012 o umorzeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i produkcji podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej” w związku z pismem Nasycalni Podkładów Sp. z o.o. z dnia 02.04.2013 r. w sprawie wycofania wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia; informacje o wydanej decyzji umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o środowisku, oraz w formie obwieszczenia na Tablicy Ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy, w pobliżu miejsca realizacji inwestycji i  na stronie BIP.
Dnia 05.04.2013 r. wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej” na wniosek Nasycalni Podkładów Sp. z o.o. Przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 46 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z  2010 r. Nr 213 poz. 1397).
Dnia 05.04.2013 r. zwrócono się z wnioskiem do RDOŚ w Białymstoku i PPIS w Hajnówce o uzgodnienie warunków realizacji ww. przedsięwzięcia.
Wydano obwieszczenie w sprawie rozpoczęcia procedury udziału społeczeństwa oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w postępowaniu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji ww. przedsięwzięcia, wyznaczając 21-dniowy termin na zapoznawanie się z dokumentacją sprawy wszystkim osobom zainteresowanym (od 08.04.2013 r. do 29.04.2013 r.).
Pan radny Ściechura powiedział, że brak jest odpowiedzi  osobom zainteresowanym na składane wnioski i zapytania w sprawie ww. przedsięwzięcia. Następnie zadał pytanie dlaczego rozpoczęto  procedurę udziału społeczeństwa oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w postępowaniu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji ww. przedsięwzięcia, jak nie są znane nam opinie z RDOŚ w Białymstoku i PPIS w Hajnówce? Dlaczego termin składania wniosków i zapytań jest krótszy dla mieszkańców niż mają instytucje?
Pan Zastępca Wójta poinformował, że  dwa postępowania toczą się równolegle jest to zgodne z prawem. Opinia z RDOŚ w Białymstoku  i opinia z PPIS w Hajnówce w sprawie  ww. przedsięwzięcia  nie jest  wiążąca do procedury udziału społeczeństwa w ww. przedsięwzięciu.
Pani radna Kerdelewicz zapytała się czym się zmienił nowy wniosek ww. przedsięwzięcia?
Pan Zastępca odpowiedział, że zmienił się tytuł przedsięwzięcia natomiast technologia i lokalizacja jest ta sama.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, żeby określić dokładnie lokalizację ww. przedsięwzięcia?

Pan radny Ściechura powiedział, że  do tytułu  należałoby dopisać, że to dotyczy podkładów staro użytecznych, ponieważ zapis tytułu jest  bardzo ładny, ale w środku  to nie bardzo.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że prosimy o rzetelną informację odnośnie ww. przedsięwzięcia, czy będą podlegały obróbce podkłady staro użyteczne? Nikt nie jest przeciwny innowacjom, ale proszę o rzetelne informacje.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że lokalizacja ww. przedsięwzięcia jest określona w opracowanym raporcie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko jest to południowo wschodnia cześć zakładu. Lokalizacja będzie szczegółowo określona przy składaniu wniosku o warunki zabudowy.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że lokalizacja przedsięwzięcia musi być określona, sprecyzowana dokładnie. Jeżeli przenosi się to  na hałas, to gdzie będzie lokalizacja ma  duże znaczenie dla mieszkańców.

Pan Zastępca Wójta poinformował o ogłoszonych  i rozstrzygniętych przetargach tj:
1) ,,Termomodernizacja budynku przy ulicy Fabrycznej 9 w Czeremsze, Gmina Czeremcha” Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo: PPHU MAJKA Maria Demiańczuk, 17-300 Siemiatycze, ul. Mickiewicza 7, wartość oferty brutto:          105. 158,09 zł
2)  ,,Podniesienie atrakcyjności turystycznej miejscowości poprzez budowę Placu Zabaw przy budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo: Zakład Instalacyjno – Budowlany Henryk Jabłoński, 15-490 Białystok, ul. Nowogródzka 2c/9, wartość oferty brutto: 37. 761,00 zł.
Następnie poinformował, że złożono odwołanie do II instancji na decyzję odrzucającej wniosek Gminy Czeremcha na dofinansowanie zadania pn. ,,Redukcja zanieczyszczeń powietrza oraz poprawa bezpieczeństwa energetycznego Gminy Czeremcha poprzez wykorzystanie odnawialnych źródeł energii”. Odwołanie zostało rozpatrzone pozytywnie i w związku z tym ww. wniosek wrócił do ponownej oceny w ramach konkursu.  
Pan Zastępca Wójta poinformował również o przelokalizowaniu  dzięki staraniom Gminy Czeremcha środków unijnych odnośnie zadania inwestycyjnego ( kanalizacja i wodociąg). Środki zostały przelokalizowane z województwa zachodnio- pomorskiego do województwa podlaskiego. Na razie czekamy na podpisanie umowy na wykonanie zadania inwestycyjnego pn. budowa  kanalizacji i wodociągu……..
Pan Zastępca Wójta poinformował o drugim etapie rekultywacji wysypiska gminnego. Polega to na tym, że będzie dowożone 4 tys. m3 minerałów,  dowożone są z Hajnówki  nieodpłatnie. Natomiast trzeci etap rekultywacji będzie polegał na nawiezieniu  około 10 tys.m 3  ton ziemi. 
Pan radny Lipiński powiedział, że te najtańsze oferty firmy, która ma wykonywać zadania inwestycyjne  wyłonione w przetargu  nie znaczy, wcale że są dobre.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że zgodnie z procedura przetargu nie ma innej opcji, w ogłoszonym przetargu musi być wyłoniona  oferta najkorzystniejsza, która spełnia wszelkie wymogi związane z PZP. 
Pani Popko poinformowała, że wpłynęło pismo do tut. Urzędu  w sprawie nadania nazwy ulicy im. Stefana Mokrzyckiego na odcinku od przejazdu głównego do dworca kolejowego w Czeremsze( deptak). Jakie jest stanowisko Państwa Radnych w powyższej sprawie?
Pan Wójt powiedział, że po raz drugi nasz mieszkaniec zwrócił się o nadanie nazwy ul. im Stefana Mokrzyckiego.

W momencie wypowiedzi Pana Wójta przyszedł na posiedzenie komisji Pan Aleksander Kiryluk przedstawiciel stowarzyszenia Santa obrona Puszczy Białowieskiej – Działanie przeciw pseudoekologom.
Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu dla Pana Kiryluka.

Pan Kiryluk  przedstawił krótką informacje czym ich stowarzyszenie się zajmuje i zwrócił się do Państwa Radnych i do Pana Wójta z prośbą o udzielenie samochodu gminnego w celu dowiezienia mieszkańców o wzięcie udziału w pikiecie na trasie  Hajnówka -Białowieża w dniu 27 kwietnia br. Nadmienił, iż mieszkańcy Białowieży czy Hajnówki nie mogą pozyskać drewna opałowego z Puszczy Białowieskiej z uwagi na rezerwat.

Państwo Radni i Pan Wójt przychylili się do decyzji Pana Kiryluka i zobowiązali się wsiąść udział w pikiecie.

Pan Przewodniczący Komisji podziękował Panu Kirylukowi za przybycie na posiedzenie komisji.

Pan Kiryluk podziękował za dopuszczenie do głosu  i przedłożenie informacji sprawy z jaką się borykają mieszkańcy okolic Hajnówki i Białowieży.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że powracamy do tematu nadania nazwy ul. ( deptaka) imieniem  Stefana Mokrzyckiego.

Pani Popko poinformowała, że tam gdzie jest deptak są to tereny PKP.  W tej kwestii musi być wydzielony grunt.

Państwo Radni zaopiniowali powyższe pismo negatywnie. Nie ma aprobaty Państwa Radnych w sprawie nadania ul. im. Stefana Morzyckiego ( deptaku).
Pani Popko poinformowała w sprawie zwierząt gospodarskich jednego z gospodarzy Czeremchy. Powiedziała, że na dzień dzisiejszy postępowanie administracyjne zostało zakończone i wydana została decyzja w sprawie odebrania zwierząt. Strona w postępowaniu  złożyła odwołanie  od decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku. SKO wydało opinię do ponownego rozpatrzenia sprawy Wobec powyższego wszczęto postępowanie w sprawie ponownego rozpatrzenia sprawy dotyczącej odebrania zwierząt gospodarskich. Wydana została decyzja o odebranie 9 koni.

Następnie Pani Popko  zwróciła się z zapytaniem do Państwa Radnych, jakie kroki podjąć w sprawie budynku wolnostojącego po byłym przedszkolu. Jaka jest propozycja Państwa Radnych?
 Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że podtrzymuje swoje stanowisko z poprzedniej komisji tj. nie popiera takiego stanowiska aby sprzedać ten budynek z wydzieloną działką z uwagi na to, że wokół tego budynku są działki  gminne, jest to kompleks działek gminnych w centrum Czeremchy. Można przeznaczyć ten budynek dla potrzeb Gospodarki Komunalnej.
Pan Wójt powiedział, że z posiadanej ekspertyzy dot. remontu ww. budynku wynika, że koszt remontu jest wyższy niż  wartość budynku. 
Pan radny Turkiewicz opowiedział się za tym aby sprzedać w przetargu pod rozbiórkę budynek  po byłym przedszkolu.
Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych z zapytaniem, co robimy z halą po byłym ZDZ? Stan tego budynku jest również zły. Należy podjąć decyzję w sprawie tego budynku.

Pan radny Ściechura powiedział, że należy ogłosić przetarg na rozbiórkę ww. budynków.
Pan Wójt poinformował, że zgodnie z procedurą, będą czynione starania związane z zagospodarowaniem   budynków tj. po byłym przedszkolu i  halę  po byłym  ZDZ.
Pani Popko poinformowała, że odbyła się komisja mieszkaniowa, gdzie rozpatrzono wniosek złożony przez GOPS w sprawie przydziału lokalu mieszkalnego gminnego dla potrzeb mieszkańca.

Pani Popko poinformowała, że wpłynęło pismo z Komisji Krajoznawczej w sprawie nazwy geograficznej Sielakiewicze.  Dodała, że ta miejscowość była w pobliżu miejscowości Berezyszcze. Z uwagi na to, że tam nikt nie zamieszkuje i nie ma budynków możemy tą nazwę geograficzną z wykazu miejscowości wykreślić podejmując stosowną ku temu  uchwałę. 

Państwo Radni pozytywnie zaopiniowali powyższe pismo tj. nadanie biegu sprawy co do wykreślenia z wykazu miejscowości  nazwy geograficznej Sielakiewicze.

Pani Sekretarz poinformowała, że Starostwo Powiatowe w Hajnówce zwróciło się do nas w sprawie udziału w obradach sesji w sprawie przedstawienia informacji odnośnie realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko pn. „Platforma współpracy na rzecz zrównoważonego rozwoju regionu Puszczy Białowieskiej” chcieliby przedstawić radnym i sołtysom cele i działania zaplanowane w projekcie .

Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że otrzymaliśmy pismo informujące, iż Województwo Podlaskie realizuje projekt  pn. Sieć szerokopasmowa Polski Wschodniej  Województwo Podlaskie” w ramach  działania Programu Operacyjnego Polski  Wschodniej  2007-2013. W ramach realizacji projektu  powstanie w województwie 1850 km kanalizacji teletechnicznej, 173 węzły dystrybucyjne, 8 węzłów szkieletowych  sieci. Wartość projektu  ok. 250 mil. zł.  w tym; -    85%  ze środków unijnych  EFRR, 10 % z budżetu państwa, 5% z budżetu województwa. Zakres  inwestycji obejmuje  budowę sieci światłowodowych szkieletowych, oraz dystrybucyjnych  ale nie obejmuje sieci  dostępnych. Realizacja  budowy sieci przewidziana jest  do 30 września 2015 r. 21 marca br.  została podpisana umowa z wykonawcą – OPTRONIK  Przedsiębiorstwo Innowacji Technicznych SP.z o.o.  z Lublina.

W kwietniu br.  przewiduje się  spotkanie  majce na celu przedstawienie szczegółów  dot. realizacji tego projektu , jeszcze nie ma terminu.

Dalej poinformowała, że przekazano pismo do realizacji Pani Dyrektor GOK wniosek o wyposażenie w artykuły gospodarstwa domowego do poszczególnych świetlic wiejskich. Następnie poinformowała, że wpłynęło pismo od mieszkańca Czeremchy w sprawie  usunięcia  stojaka na rowery   przy GOK. Pismo zostało przekazane Pani Dyrektor jako  gospodarzowi obiektu zgodnie z właściwością.
 Pan Zastępca Wójta poinformował, że otrzymano odpowiedź z IPN w sprawie SS GALICJA, informujące iż na terenie Czeremchy w tym okresie co pisał mieszkaniec naszej miejscowości SS Galicja nie prowadziła działań wojennych.
Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 26 kwietnia 2013 roku odbędzie się Parada samorządów Województwa Podlaskiego z okazji 500-lecia województwa. Ma na celu pokazanie walorów artystycznych  poszczególnych gmin poprzez prezentacje zespołów.
Pani Sekretarz poinformowała w sprawie nadania szkole im. J. Kaczanowskiego. Informując, że  wpłynęło kolejne pismo  z IPN Białystok  ww. sprawie gdzie odpisali, że nie mają danych  o ww. osobie. Proponują zwrócić się do Centralnego Archiwum Wojskowego i Urzędu Spraw Kombatantów i osób Represjonowanych, pisma zostały  wysłane.  
Pani Sekretarz poinformowała, że na terenie naszej gminy trwa szkolenie na temat zagospodarowane terenu. Uczestnikami szkolenia są Panie 12 osób, które są płatnikami KRUS. W ramach tego projektu zostanie zagospodarowany terem  wokół  Urzędu Gminy, będą sadzone krzewy i kwiaty.  
Pani Skarbnik poinformowała o kosztach poniesionych w akcji zima.
Pani Skarbnik poinformowała o zaległościach Przedsiębiorstwa Spółki BAST. Była prowadzona egzekucja, ale nie udało się ściągnąć zaległości z uwagi na umorzenie postępowania egzekucyjnego przez Urząd Skarbowy w Białymstoku. W związku z powyższym będzie prowadzona egzekucja z nieruchomości.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że czytając protokół pokontrolny RIO, który jest zamieszczony w BIP Czeremcha, to można wyciągnąć wniosek, że  egzekucja jest mniej skuteczna ze strony tut. Urzędu.

Pani Skarbnik poinformowała, że w tym protokole przedmiotem zaległości są czynsze w lokalach gminnych ( barakach) przy ul. Fabrycznej. Postępowania nie można było skutecznie przeprowadzić z uwagi brak dochodów najemców. Są to osoby bez źródeł dochodu, utrzymujące się z zasiłków z GOPS.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się zaległość w lokalach gminnych (w blokach )?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeden najemca, który otrzymał lokal po pożarze nie płaci, wobec drugiego dłużnika  jest prowadzona egzekucja poprzez Urząd Skarbowy.
Pan radny Lipiński zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w kwocie 5 tys. zł do tenisa stołowego jest to nasza wizytówka. Wyniki są wysokie. Środki finansowe przeznaczone będą na zakup stołu tenisowego i rakietki do tenisa.
Pani Skarbnik poinformowała, że nie ma  środków w budżecie  na  ww. dofinansowanie.

Pani Przewodnicząca Rady  zwróciła się do Pana Lipińskiego, żeby  zrobić spis potrzeb do tenisa stołowego.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że 19 kwietnia 2013 roku będzie przeprowadzona konsultacja społeczna odnośnie Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020. Należy się podzielić, kto  z Państwa Radnych w jakim spotkaniu  będzie uczestniczył ponieważ doszła jeszcze pikieta w Białymstoku  w dniu 26 kwietnia br. i 27 kwietnia br. pikieta na trasie Hajnówka – Białowieża?
Radny Legeza opuścił posiedzenie komisji o godz. 12:50.

Pan radny Turkiewicz poinformował, że ktoś postawił znak drogowy przy ul. Duboisa  zakaz wjazdu tonażowy powyżej 8 ton. Samochody wiozące materiały budowlane, czy też węgiel do mieszkańców nie mogą wjechać na ul. Duboisa. Należy poczynić starania, aby nie było to utrudnieniem dla naszych mieszkańców.
Pan Wójt powiedział, że poczynione zostaną starania w sprawie zniesienia oznakowania ograniczenia przy ul. Duboisa. 

Następnie  Pan Wójt poinformował, że zebrania wiejskie  na terenie gminy odbędą się po uprawomocnieniu się uchwał w sprawie  odpadów komunalnych.

Pan radny Turkiewicz zwrócił się do Pana Wójta, aby poczynić starania w sprawie umieszczenia  płaskorzeźby żubra  z miedzi  na budynku GOK.

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się z prośbą o sprzątnięcie chodników i ulic po zimie na nowym osiedlu.

Następnie  Pan Wiceprzewodniczący Rady spytał się Pana  Wójta  jak przebiega akcja zbiórki elektro sprzętu?

Pan Wójt poinformował, że sprzątanie zostanie dokonane do końca przyszłego tygodnia. Natomiast odnośnie zbiórki elektro sprzętu, ustawione zostały dwa kontenery( na placu przy byłym ZDZ) koło Gimnazjum.
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniami i powiedział, że te pytania zada jako interpelacje na najbliższej sesji rady Gminy:

1) Jakie koszty zostały poniesione  za usuwanie rozlewiska przy ul. Fabrycznej ?

2) Proszę o przedstawienie zaległości za wodę?

3) Jakie zostały poniesione koszty za ogrzewanie budynku przy ul. Fabrycznej 9?

4)  Dlaczego Gmina nie zajęła stanowiska w sprawie garaży i gruntów wykorzystywanych przez nasycalnię i wykorzystuje teren wspólnoty na swoje potrzeby?
5) Jakie starania zostały podjęte  przez gminę w sprawie  studni zlewnych?

Pan radny Ściechura powiedział, że Pan Prezes Nasycalni informował nas na posiedzeniu komisji, że zostanie wezwany geodeta i wydzieli grunty dla wspólnoty, natomiast pracownicy nasycalni nadal korzystają i jeżdżą po tych gruntach.
Następnie Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy jest zasadne wożenie warstwy minerałów na wysypisko gminne?

Pan Zastępca Wójta  poinformował, że warstwa mineralna musi być nawieziona na skarpę  odpadów na składowisku zgodnie z opracowaną dokumentacją zamknięcia i rekultywacji składowiska.
Pan radny Smyk powiedział, że jak w dokumentacji jest wpisane, że należy nawozić minerały to tak  należy zrobić.

Pan Wójt powiedział, że jak jest możliwość pozyskania minerałów bez poniesienia kosztów, to dlaczego nie skorzystać?

Natomiast odnośnie rozlewiska przy ul. Fabrycznej, czynione są starania w sprawie usuwania rozlewiska własnymi sposobami. Na każde rozlewisko reagowaliśmy natychmiast i usuwaliśmy.
Pan radny Ściechura powiedział, że jest za mało studni, projektant źle zrobił.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jak będzie wykonywanie żwirowanie, to żeby uwzględnić  zwirowanie ulicy wzdłuż torów (brzeskich).

Pan Wójt poinformował, że w najbliższym czasie będą czynione starania odnośnie żwirowania ulic i dróg.

Pan Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo od Rzecznika Praw Dziecka odnośnie połączeń kolejowych. Odpowiedź negatywna.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał pismo, które wpłynęło od Rady Sołeckiej Czeremcha w sprawie zakupu samochodu. 

Pan Wójt poinformował, że poczyniliśmy starania w sprawie pozyskania dofinansowania  do zakupu samochodu. Zgodnie z pozyskaną informacją samochód taki mógłby być przeznaczony  tylko do gospodarowania odpadami komunalnymi.

 Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą, żeby konserwator dokonała płukania sieci wodociągowej, ponieważ woda jest brązowa.

Pan Wójt poinformował, że poczynimy starania odnośnie płukania sieci wodociągowej.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 24 kwietnia  2013 roku o godz.13:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.
Obrady zakończono o godz. 13:50.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 28.04.2013 r
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