Protokół Nr 21 /13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 23 lipca 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 13:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji i pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020.

2) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok.

3) Rozpatrzenia skargi.

2. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia komisji.              W głosowaniu udział brało 14 radnych. „Za”  porządkiem posiedzenia  komisji głosowało 13 członków komisji. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Wójtowi.

Pan Wójt poinformował, że składany wniosek na realizację zadania pn. ,,Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”(  tz. Schetynówka)  został  zakwalifikowany do dofinansowania. Wobec powyższego należy dokonać zmian w budżecie gminy, żeby zabezpieczyć środki  na ww. zadanie. Zadanie będzie współfinansowane ze środków działania w ramach PROGRAMU  WIELOLETNIEGO POD NAZWĄ NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH –ETAP II BEZPIECZEŃSTWO – DOSTĘPNOŚĆ – ROZWÓJ. Współfinansowanie ww. przedsięwzięcia wynosić będzie 50%  oraz   50% środków własnych gminy. Termin wykonania zadania -  do 14 listopada 2013r.
Pan Zastępca Wójta powiedział, że  ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania pn. ,,Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 26.07.2013r.  Przebudowa dróg obejmuje swym zakresem założenia przewidziane w opracowanej dokumentacji technicznej tj. ponad 3 km nowej nawierzchni dróg.
Pani Skarbnik poinformowała, że rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na realizację zadania dofinansowanego w ramach działania 321 Podstawowe Usługi dla ludności i gospodarki wiejskiej PROW 2007-2013 pn. ,,Budowa infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej na terenie Gminy Czeremcha”. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Rejonowy Związek Spółek Wodnych w Siemiatyczach. Wartość oferty brutto wynosi: 3. 872. 354,07 zł.  Podpisano umowę z wykonawcą na realizację w/w zadania. Po zakończeniu inwestycji wystąpimy o zwrot podatku VAT. Wobec powyższego uwolniły się środki zabezpieczone w budżecie na ww. zadanie, które chcemy przeznaczyć na realizację zadania inwestycyjnego pn. ,,Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. Wskaźniki WPF są dobre, w  związku z powyższym możemy przystąpić do realizacji  inwestycji przebudowy dróg. Termin realizacji oraz rozliczenie ww. przedsięwzięcia nastąpi w bieżącym roku. 
Ad. 1.  Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

Ad.1.1) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020 projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik przedstawiła wykaz przedsięwzięć WPF,  które planowane są do realizacji  w latach 2013 – 2016.  Następnie przedstawiła  Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Czeremcha na lata 2013 – 2020 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2013-2020.
Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na podstawie wykonania budżetu za lata 2010 – 2012. Horyzont czasowy WPF dla Gminy Czeremcha został wyznaczony na lat 2013-2020 ponieważ Gmina Czeremcha posiada zobowiązania z tytułu kredytów do roku 2020 i planuje zaciągnąć w 2013 r. kredyt na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz kredyt na sfinansowanie planowanego deficytu z okresem spłaty przypadającym na lata 2016-2020. Spłata wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek będzie przypadała na lata 2013-2020.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem  projektu uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2013-2020? „Za” ww. projektem uchwały  głosowało 14  członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.2) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że dokonano zmian w planie budżetu. Zwiększa się dochody budżetu Gminy Czeremcha w wysokości 1 719 417,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1. 

 Zmniejsza się wydatki budżetu Gminy Czeremcha w wysokości 1 080,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1. Zwiększa się wydatki budżetu Gminy Czeremcha w wysokości 1 720 497,00 zł zgodnie z załącznikiem Nr1. Budżet Gminy Czeremcha po dokonanych zmianach wynosi: Plan dochodów 12 645 604,00 zł z czego: Dochody majątkowe w wysokości 2 777 560,00 zł, Dochody bieżące w wysokości 9 868 044 ,00 zł Plan wydatków 13 979 174,00 zł z czego: Wydatki majątkowe w wysokości 4 799 201,00 zł,Wydatki bieżące w wysokości 9 179 973,00 zł.  Deficyt budżetu gminy w wysokości 1 333 570,00 zł. będzie pokryty kredytem. Następnie poinformowała, że w załączniku do uchwały w sprawie wprowadzenia zmian  w budżecie na 2013 rok w  zadaniach inwestycyjnych na 2013 rok w poz. 11 zostało dodane zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. W projekcie ww. uchwały zostały zabezpieczone środki  w budżecie na ww. przedsięwzięcie zgodnie z kosztorysem kwocie 3.322.160,00zł. Jest to zadanie jednoroczne – 2013r. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 1.3) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora GOK w Czeremsze - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pani Przewodnicząca Rady  odczytała skargę na działalność Dyrektora GOK w Czeremsze wniesioną do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego i przekazaną zgodnie z właściwością w dniu 12 lipca 2013 r. do Rady Gminy Czeremcha celem rozpoznania.
Dalej Pani Sekretarz odczytała  wyjaśnienie Pani Dyrektor GOK i  projekt uchwały wraz z uzasadnieniem do skargi.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz zwróciła  uwagę, że projekt uchwały jest nie na miejscu, ponieważ pewne sprawy nie podlegają rozpatrzeniu przez Radę, a są  w gestii Pana Wójta. Proszę o dokonanie poprawienia  projektu uchwały uzasadniając   zarzuty obecnej skargi.

Następnie Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że  Rada Gminy wydając przyzwolenie umieszczenia tablicy upamiętniającą śmierć Stefana Mokrzyckiego  na budynku GOK, wydała tylko opinię pozytywną natomiast podjętej uchwały w tej sprawie nie było.   Proponuję aby może obecnie podjąć uchwałę w sprawie zakazu stawiania zniczy i wianków przy tablicy umieszczonej na GOK.
Pani Sekretarz poinformowała, że o podobnej treści skarga była składana przez mieszkańca w marcu br. i dlatego uwzględniłam w obecnym projekcie uchwały  podtrzymujemy stanowisko uchwały z marca.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że w ww. projekcie uchwały należy odnieść się do zarzutów obecnej skargi.

Pani radna Kalinowska powiedziała, że były zgłoszone dwa wnioski przez radną Kerdelewicz i należy poddać pod głosowanie.

Pan radny Ściechura powiedział, że w ww. projekcie uchwały należy odnieść się do obecnej skargi.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za dokonaniem poprawy  projektu uchwały uzasadniając   zarzuty obecnej skargi?

W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. wnioskiem  głosowało 14 członków komisji, głosów  „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie było.  

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za przygotowaniem i wprowadzeniem na najbliższe obrady sesji projektu uchwały w sprawie zakazu stawiania zniczy i wieńców przy tablicy upamiętniającej śmierć Stefana Mokrzyckiego?

W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. wnioskiem  głosowało 14 członków komisji, głosów  „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie było.   Wobec powyższego projekt ww. uchwały zostanie przygotowany i  wprowadzony do porządku obrad najbliższej  sesji.

Członkowie Komisji zapoznali się z przygotowanymi materiałami i wnieśli poprawki  do ww. projektu uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.                                 

Ad. 2. Sprawy różne.

 Pan radny Turkiewicz zwrócił się o rozważenie wniosku o wykonanie siłowni na wolnym powietrzu  dla mieszkańców przy GOK obok placu zabaw.
Pan radny Lipiński zwrócił się z prośbą o sponsorowanie pucharu   od Rady Gminy dla uczestników wystawy filatelistycznej, która jest organizowana w dniach 8-10 sierpnia br. 

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się z prośbą o uhonorowanie wystawców wystawy filatelistycznej, zasponsorować puchar.

Pan radny Musiuk zwrócił się z prośbą o zasponsorowanie jakiegoś prezentu  z okazji 20 lecia Czeremszyny, które przewidywane jest w tym roku.

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się do Pana Wójta, czy Pan zasponsoruje puchar dla uczestników wystawy filatelistycznej?

Pan Wójt powiedział, że będzie uczestniczył na wystawie trzy dni, ponieważ jest to promocja gminy.

Pani Przewodnicząca Rady  powiedziała, że patronat nad wystawą filatelistyczna objął Pan Wojewoda Maciej Żywno i Marszałek Województwa Podlaskiego Jarosław Dworzański.
Pani radna Kerdelewicz zgłosiła wniosek o zlikwidowane złej widoczności na torowisku przy przejeździe w Stawiszczach.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się o wyjaśnienie pisma w sprawie połączenia ul. Obwodowej i ul. Sosnowej, gdyż zwrócił się mieszkaniec Czeremchy z zapytaniem. Proszę radnego z tego  okręgu wyborczego o zainteresowanie się ww. sprawą.

Pan Wójt powiedział, że będziemy mieli na uwadze ww. sprawę.

Pani Sekretarz poinformowała Państwa Radnych o pismach, które  wpływają od  mieszkańca gminy  w sprawie m.in.: nadania  nawy ulicy,  o grupach nacjonalistycznych  jakie istnieją w Czeremsze i wielu innych sprawach.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo mieszkańca  z dnia 2 lipca 2013 roku w sprawie  nadania nazwy ulicy. Następnie Pani Przewodnicząca odczytała pismo z dnia 12 lipca 2013 roku, które wpłynęło z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku w sprawie  nazwy ulicy. 
Członkowie Komisji po zapoznaniu się z treścią pisma nie wyrazili zgody na zmianę nazwy  żadnej ulicy, podtrzymują swoje  stanowisko z poprzedniej komisji.

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się z zapytaniem, czy mieszkańcy będą płacić za odpady jak nie będą posiadali odpadów.
Pani Elżbieta Popko – poinformowała, że tak - będą płacić za odpady pomimo, że nie będą posiadali tych odpadów.
Pan Wójt powiedział, że w dniu 25.07.2013r.  przywidziany jest odbiór końcowych robót pn. ,,Termomodernizacja budynku przy ulicy Fabrycznej 9 w Czeremsze, Gmina Czeremcha”.

Pani radna Kerdelewicz  zwróciła się z zapytaniem, żeby poczynić starania  o wynajem, czy dzierżawę  lokali mieszkalnych w posiadaniu PKP na rzecz gminy. Wówczas jak gmina będzie dysponować lokalami mieszkalnymi to można robić eksmisje dla lokatorów którzy zalęgają z należnościami.
Pan radny Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy Pani najemca lokalu przy  ul. Świerkowej opuści lokal mieszkalny zgodnie z umową?
Pan radny Smyk powiedział, że eksmisja jest to trudny temat, ale nie możemy  niektórym lokatorom robić prezentów. Należy wszczynać postępowania w sprawie eksmisji  tym lokatorom , którzy zalegają z płatnościami. 

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że należy wszczynać postępowania eksmisji tym lokatorom, którym kończyły się umowy. 

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy tut. Urząd wystosował pismo do PKP z zapytaniem, czy PKP wydzierżawi Gminie  lokale mieszkalne ( pustostany) znajdujące się na terenie gminy? Ponieważ na gminie spoczywa obowiązek zabezpieczenia lokatorom  po dokonaniu eksmisji  lokalu mieszkalnego.

Pan radny Bierezowicz zgłosił, aby odkrzaczyć drogę Wólka Terechowska –Opaka Duża i podżwirować w niektórych miejscach, ponieważ teraz  na tej drodze jest większe natężenie ruchu z uwagi na remont drogi Jelonka – Hajnówka.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, dlaczego we wszystkich gminach są ustawione pojemniki  na odpady selektywne a w naszej gminie nie ma?

Pani radna Kalinowska i Pan radny Legeza opuścili posiedzenie komisji o godz. 14:30.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że w innych gminach było, że przedsiębiorstwo zabezpiecza  w pojemniki.

Pani Popko poinformowała, że zgodnie z ustawą każdy właściciel powinien zabezpieczyć swoje gospodarstwo w pojemnik na odpady.

Następnie Pani Popko poinformowała, że PUK rozstawi pojemniki siatkowe na odpady selektywne  na terenie gminy.

Pan Wójt powiedział, że każdy właściciel nieruchomości musi zakupić pojemnik na odpady,  jest to w gestii każdego właściciela.

Pan radny Szatyłowicz zwrócił się z prośbą o  obkaszenie  rowu w Czeremsze - Wsi.

Pan Wójt powiedział, że obecnie jest okres urlopowy, jest remontowana świetlica wiejska w Opace Dużej przez naszych pracowników. Jak pracownicy wyjdą z urlopów poczynimy starania.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa z workami na selektywne odpady?

Pani Popko poinformowała, że worki zostały nam przekazane, kto deklarował  się na zbieranie odpadów segregowanych temu PUK rozdał, natomiast jak ktoś chce  wysegregować odpady pomimo, że zadeklarował na zmieszane, to proszę przyjść i wydamy.

Pani radna Nazaruk zwróciła się z zapytaniem, czy nie można by było zwiększyć częstotliwości odbioru odpadów segregowanych?
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło podanie od Społecznego Komitetu Organizacyjnego Wystawy filatelistycznej na dofinansowanie wystawy filatelistycznej, która odbędzie się 8-10 sierpnia br.  Z uwagi na to, że nie można udzielić  dotacji  do wystawy, Gmina  może opłacić jedynie  faktury związane bezpośrednio z promocją gminy do kwoty 500zł na puchary. Za  wydatki budżetu  odpowiada Pan Wójt.
Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że płynęło podanie od lekarza TWÓJ LEKARZ w sprawie dokonania wymiany pokrycia dachowego na budynku przy ul. Duboisa.

Pan Wójt powiedział, że jest to budynek gminny,  pokrycie dachowe wymaga remontu.

Pani Skarbnik powiedziała, że w tym roku budżetowym nie ma środków finansowych  na ten cel. Wrócić do tematu przy planowaniu nowego budżetu. 
Pani Sekretarz poinformowała, że eksponaty po   por.  Józefie  Kaczanowskim zostały przekazane do  Zespołu   Szkolno –Przedszkolnego w Czeremsze.  

Pan radny Bierezowicz powiedział, że podczas naszej długiej dyskusji na temat śmieci, była mowa, że odpady będą odbierane bez względu na ilość śmieci. Natomiast przy odbiorze śmieci przez PUK mówione było, że śmieci będą odbierane  tylko w pojemnikach. Proszę to ustalić z PUK. Zostaliśmy niedoinformowani.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy odnośnie  kanalizacji, będą  robione zebrania informacyjne z mieszkańcami  w sprawie przyłączy kanalizacyjnych? Warto powiadomić mieszkańców  o budowie kanalizacji. 

Pan Wójt powiedział, że poczynimy starania w tym temacie.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 26 lipca   2013 roku o godz.9:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 15:00.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 1.08.2013 r.
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