Protokół Nr 22 /13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 26 sierpnia 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych: Pana Wiktora Rejenta – przedstawiciela Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w  Hajnówce, Pana Mirosława Smyka Zastępcę Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze,  Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji i  pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I  półrocze roku budżetowego.

2. Informacja o bezpieczeństwie publicznym w Gminie Czeremcha za  I półrocze 2013 r.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

2) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok.

3) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

4) Podania do publicznej wiadomości wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, Zastępcy Wójta Gminy, Sekretarza Gminy i Skarbnika Gminy.

4. Sprawy różne.

Pan Przewiodniczący Komisji zgłosił wniosek o udzielenie głosu  przedstawicielowi PUK w pkt.1 i o wprowadzenie do porządku posiedzenia w pkt.3.2) projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Następnie Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu udzielenia głosu przedstawicielowi PUK w pkt.1. i wprowadzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu w pkt.3.2).

 Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszone ww. wnioski.

 W głosowaniu udział brało 14 radnych. „Za” wprowadzeniem do porządku posiedzenia komisji ww. wniosków głosowało 14 członków komisji. Przewodniczący Komisji stwierdził, że ww. wnioski zostały wprowadzone do porządku posiedzenia jednogłośnie.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia komisji po dokonanych zmianach:

1. Informacja na temat odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych z terenu gminy przez przedstawiciela PUK.
2. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I  półrocze roku budżetowego.

3. Informacja o bezpieczeństwie publicznym w Gminie Czeremcha za  I półrocze 2013 r.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

2) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.

3) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok.

4) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

5) Podania do publicznej wiadomości wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, Zastępcy Wójta Gminy, Sekretarza Gminy i Skarbnika Gminy.

5. Sprawy różne.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia komisji po dokonanych zmianach. W głosowaniu udział brało 14 radnych. „Za”  porządkiem posiedzenia  komisji głosowało 14 członków komisji. Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Informacja na temat odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych z terenu gminy przez przedstawiciela PUK.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się do Państwa Radnych o zadawanie pytań dotyczących ww. tematu.
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem, jaki jest zapis w specyfikacji istotnych warunków zamówienia na odbieranie, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Czeremcha odnośnie  umieszczenia pojemników na selektywną zbiórkę śmieci  na terenie gminy? Ponieważ na terenach innych gmin są ustawione pojemniki. Takie działanie bulwersuje mieszkańców gminy. Nasi mieszkańcy byli już przyzwyczajeni do selektywnej zbiórki odpadów, a teraz od tego  systemu odchodzi tut. urząd twierdząc, że selektywna zbiórka odpadów jest u źródła tz. na nieruchomości właściciela natomiast w lokalach wspólnoty  mieszkaniowej odpady selektywne są w odpadach zmieszanych.
 Pan Ściechura zwrócił się czy prawdą jest to co nam mówią pracownicy urzędu gminy, że każdy właściciel powinien posiadać pojemnik na odpady, bo  jak będzie wystawiony worek z odpadami  to PUK nie odbierze. Niech gmina zajmie się tym czym powinna.
Pan przedstawiciel PUK poinformował, że w przedsiębiorstwie powstał niedobór pojemników i worków, ponieważ gminy ogłosiły przetargi pod koniec czerwca, dość późno. Przeprosił za niedociągnięcia przedsiębiorstwa.  Przedsiębiorstwo wcześniej nie mogło zamówić  pojemników ani worków z uwagi na to iż nie wiadomo było  na gdzie wygramy przetarg. Udało nam się zakupić pojemniki i obecnie właściciele nieruchomości mogą zakupić. Dopuszcza się stosowanie worka 120 l na odpady komunalne ale tylko przez 3 miesiące, od października muszą być pojemniki. Każdy właściciel powinien zakupić pojemnik. Proszę nie zazdrościć innym gminom, ponieważ  mają wyższe stawki za odpady.
Natomiast odnośnie pojemników siatkowych na selektywną zbiórkę odpadów, to były prowadzone rozmowy na ten temat z Panem Wójtem i czynimy starania, żeby jak w najszybszym czasie dostarczyć pojemniki na teren gminy Czeremcha  pojemniki  na plastik i szkło. Prawdopodobnie będą odpłatne dzierżawa 8 zł za miesiąc. Zabezpieczenie pojemników  siatkowych na odpady selektywne nie było ujęte w specyfikacji. Jest to ewenement na skalę kraju o tak małej różnicy kwot za odpady selektywne i zmieszane. Przedsiębiorstwo PUK powinno mieć poziom recyklingu, aby nie płacić kar. Będziemy wspierać selektywną zbiórkę odpadów. Dodał do swojej wypowiedzi, że jak właściciel nieruchomości wystawi odpady w worku czarnym opisanym plastik, czy szkło w terminach odbioru selektywnej zostaną te odpady odebrane przez przedsiębiorstwo.
Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem, na jakiej zasadzie jest podpisywanie umowy  z właścicielem nieruchomości?

Pan przedstawiciel PUK poinformował, że przedsiębiorstwo podpisuje umowy z tymi właścicielami nieruchomości, którzy prowadzą działalność gospodarczą i z nieruchomościami niezamieszkałymi ( zamieszkałe w sezonie). Odpady te są odbierane zgodnie z harmonogramem odbioru odpadów.  Prawdopodobnie warunki umowy z tymi przedsiębiorstwami zmienią się od października br.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, czy jak dany właściciel nieruchomości wystawi pojemnik z odpadami i wystawi jeszcze dodatkowo w worku odpady, czy zostanie wszystko zabrane?

Pan przedstawiciel PUK poinformował, że przedsiębiorstwo ma odebrać każdą ilość odpadów.

Pan radny Bartoszewicz powiedział, że jest mała różnica cenowa między odpadami selektywnymi,  a odpadami zmieszanymi i do tego  odbiór odpadów selektywnych odbierany  jest raz na kwartał, żeby zwiększyć częstotliwość  odbioru odpadów selektywnych, to może więcej mieszkańców zadeklarowałoby się na odbiór odpadów selektywnych. 
Pan przedstawiciel PUK poinformował, co do kwot na odbiór odpadów to jest kompetencja  Rady Gminy, natomiast odnośnie częstotliwości odbioru odpadów  selektywnych, to położenie gminy jest najdalej od punku Przedsiębiorstwa i koszt jednego wyjazdu wynosi około  4.100zł. 
Pan Wójt poinformował, że ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach to jest rewolucja  w kraju, nie tylko w gminie, ale uważam, że na początek obowiązującej ustawy w naszej gminie poszło dobrze. Natomiast odnośnie ustawienia pojemników siatkowych na odpady selektywne  na terenie gminy są czynione starania i w najbliższym czasie zostaną ustawione. Dalej Pan Wójt powiedział, że pojemniki  metalowe zakryte nie spełniały  roli na odbiór odpadów  selektywnych ponieważ są one zakryte i było wrzucane tam wszystko.  Proszę o wyrozumiałość i cierpliwość. Natomiast pojemniki na odpady komunalne powinien zabezpieczyć właściciel nieruchomości zamieszkałej zgodnie z ustawą.
Pan radny Ściechura powiedział, czy nie można przerobić pojemników naszych  i dostosować do potrzeb?

Następnie Pan radny zapytał  jakim sprzętem będzie dokonywany odbiór odpadów selektywnych  terenu gminy?

Pan przedstawiciel PUK poinformował, że posiadają furgon 5- tonowy. Jednym kursem jest zabierany jeden rodzaj odpadów. Następnie powiedział, że nie widzi potrzeby i sensu przerabiania pojemników KP7, ponieważ pojemniki siatkowe na selektywne odpady są przystosowane do samochodu którym dokonują odbioru tych odpadów. Worki na selektywne odpady zabezpieczą we wszystkim.

Pan radny Smyk powiedział, czy wiadome jest ilu mieszkańców w naszej gminie posiada pojemniki, czy ci co negują posiadają pojemniki.
Pan przedstawiciel PUK poinformował, że od miesiąca października br. nie będziemy odbierać odpadów komunalnych zmieszanych w workach.

Pan radny Lipiński zwrócił się z zapytaniem, dlaczego dla przedsiębiorstwa PUK przed nowelizacją ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach opłacało się dokonywać odbioru odpadów w kwocie 10 zł miesięcznie?

Następnie zwrócił się do przedstawiciela PUK dlaczego przedsiębiorstwo podpisuje umowy z mieszkańcami w kwocie 7 zł miesięcznie?

Pan przedstawiciel PUK poinformował, że ten cennik powstał na poprzednich kalkulacjach. Zarząd czeka na stabilizację.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, jak będzie z odpadami cmentarnymi?

Pan przedstawiciel PUK powiedział, że parafie podpisują umowy indywidualnie. Prosimy proboszczów, żeby odchodzić od wianków sztucznych, ponieważ utylizacja jest bardzo kosztowna.

Pan Wójt powiedział, że proszę o cierpliwość i zrozumienie, nie jest źle, pojemniki siatkowe na odpady komunalne zostaną rozstawione na terenie gminy. Natomiast kontenery metalowe KP7 zostaną sprzedane w drodze przetargu.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się do pracowników tut. urzędu, aby systematycznie dokonywali czynności związanych ze złożeniem deklaracji w sprawie wysokości opłat zagospodarowania odpadami komunalnymi. Natomiast dalej Pani radna ustosunkowała  się do odpadów komunalnych. Powiedziała, że dla wielu mieszkańców i radnych jest niezrozumiałe, że jeżeli właściciel nieruchomości zadeklarował, że odbiera odpady w sposób selektywny, to nie znaczy, że nie wytwarza odpadów innych niż selektywne na które powinien posiadać pojemnik. Dodała, że każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek wyposażyć swoją  nieruchomość w pojemnik bez względu na to czy deklaruje selektywne gospodarowanie odpadami , czy też zmieszane ( nieselektywne).
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z prośbą aby tut. urząd i Przedsiębiorstwo PUK dołożyło wszelkich starań aby mieszkańcy zakupili pojemniki.

 Pani Popko poinformowała, że  PUK przywiózł   na teren gminy  pojemniki na sprzedaż o pojemności 120 litrowe i zostały sprzedane.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania?

Więcej pytań nie było, wobec powyższego Przewodniczący Komisji podziękował Panu Rejentowi przedstawicielowi PUK  za wyczerpujące informacje. Przedstawiciel PUK opuścił posiedzenie komisji o godz. 10:20.
Pan Przewodniczący Komisji ogłosił 10 minutową przerwę od godz. 10:20 do 10:30

Pan radny Janusz Lipiński opuścił posiedzenie komisji o godz.10:20.

Po przerwie Pan Przewodniczący  Komisji wznowił posiedzenie komisji i powiedział, że przechodzimy do pkt.2.
Ad.2. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I  półrocze roku budżetowego- powyższa informacja  jest załacznikim do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do powyższej informacji i czy Pani Skarbnik ma czytać powyższą informację? Dodał, że powyższa informacja została dostarczona dla Państwa Radnych wraz z zaproszeniem na posiedzenie komisji i każdy z Was zapoznał się? 

Członkowie Komisji uznali, że powyższej informacji nie ma potrzeby czytać, będą zgłaszać   pytania.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem czy nie zabtraknie nam środków pieniężnych w  paragrafie Urzedy Gmin, zakup  usług pozostałych i zakup materiałów?
Pani Skarbnik poinformowała, że na etapie projektu budżetu mówione było, że będzie na pewno za mało środków finansowych w powyższych paragrafach, ponieważ koszty usług i zakup materiałów wzrastają i jest  niezbedne  zwiększenie planów w tych paragrafach.

Więcej pytań nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie przyjęli powyższą informacje.

Ad. 3. Informacja o bezpieczeństwie publicznym w Gminie Czeremcha za  I półrocze 2013 r.

Pan Mirosław Smyk Zastępca Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze przedstawił powyższą informację o bezpieczeństwie publicznym w Gminie Czeremcha za I półrocze 2013 r - które jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Następnie Pan Zastepca Komendanta podziękował  Panu Wójtowi, Państwu Radnym za  dofinansowanie placówki z przeznaczeniem środków finansowych  na zakup paliwa w celu wykonywania patroli. 

Pani Radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem czy inne placówki z terenu gminy przedstawią informację o bezpieczeństwie?

Pani Sekretarz poinformowała, że informację z Posterunku Policji w Czeremsze otrzymalismy i na obradach sesji Pan Kierownik  Posterunku przedstawi.

Członkowie Komisji pozytywnie przyjęli powyższą informację.

Ad.4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Pani Skarbnik poinformowała, że gmina jest przedsiębiorstwem wodno - ściekowym i procedurę zatwierdzania taryf oraz zasad rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków normuje rozdział 5 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Polega to na tym, że przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne przedstawia wójtowi na 70 dni przed wprowadzeniem taryfy w życie wniosek o jej zatwierdzenie, dołączając szczegółową kalkulację cen i stawek wraz z aktualnym planem. Następnie organ wykonawczy gminy sprawdza, czy dokumenty przedstawione przez przedsiębiorstwo są opracowane zgodnie z przepisami ustawy. Ponadto weryfikuje koszty zawarte w art. 20 pod względem celowości ich ponoszenia. W dalszej kolejności wniosek trafia na sesję rady w celu podjęcia uchwały o zatwierdzeniu. Taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku.
Pani Skarbnik poinformowała, że wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków Państwo radni otrzymaliście wraz z zawiadomieniem na posiedzenie komisji i zapoznaliście się  z przestawioną informacja  w tym wniosku.
Następnie Pani Skarbnik  odczytała  zaproponowane stawki przez tut. urząd gminy:
2,38 zł netto za zużycie wody ,

2,70zł netto  opłata abonamentowa, 
5,00 zł netto za odprowadzanie ścieków.
Pan Wójt  powiedział, że podwyżka jest podyktowana tym, że wydatki są dość duże i prowadzone są dwie duże inwestycje. Proszę, aby te stawki przeanalizować. Odnośnie podwyżki taryf za zużycie wody i odprowadzenie ścieków, to w tych kalkulacjach nie ma żadnych zysków. Do odprowadzania ścieków tut. Urząd dokłada.  Nadmienił, że w sołectwach Zubacze, Berezyszcze, Bobrówka jest nowy wodociąg, a zużycie wody jest znikoma ilość. Bardzo proszę o rozwagę. Podwyżka jest znikoma. Te zadania inwestycyjne, które były zaplanowane są realizowane.  Dodał, że opracowana dokumentacja  na „Budowę  infrastruktury  kanalizacyjnej na terenie Gminy Czeremcha” jest zła, wobec powyższego z uwagi na niestabilny grunt w niektórych miejscach   zostanie  dokonana przeróbka dokumentacji. Proszę o wyrozumiałość podjęcie gospodarnej decyzji. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu?

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jaka jest zaległość za ścieki i wodę?

Pani Skarbnik poinformowała, że około 11 osób zalega z płatnościami. Jedna osoba ma największe zaległości. Do jedenastu osób wystosowano wezwania do dokonania płatności, jeżeli nie zostaną uregulowane płatności to zostanie odcięty dopływ wody. Niektórzy mieszkańcy zwrócili się o rozłożenie na raty, niektórzy uregulowali swoje zaległości.
Pan radny Smyk powiedział, że należy poczynić starania, aby tam gdzie jest położony kanał główny infrastruktury kanalizacyjnej, żeby mieszkańcy się podłączali, ponieważ im więcej użytkowników tym mniejsza stawka opłat.

Pan radny Ściechura powiedział, że w  pytaniu o zadłużenie gminy chodziło głównie o roboty dodatkowe przy wykonywaniu zadań  inwestycjach. Następnie powiedział, że nie mamy szczęścia do projektantów, wszystkie dokumentacje techniczne, które były wykonywane są wadliwe. Zasadne jest  na tym etapie przerobić dokumentację.

Pan Wójt powiedział, że podjęta została decyzja w sprawie przerobienia dokumentacji technicznej na wykonanie infrastruktury kanalizacyjnej tj. przez wypłycanie  położenia kanału do głębokości około 3 m w tych miejscach gdzie zachodzi potrzeba.
Pan radny Bartoszewicz zgłosił propozycję podwyżki stawek na ścieki i wodę o 50% podwyżki jaka proponuje tut. Urząd tj. 2,20 zł netto- woda, 4,77 zł netto –ścieki, opłata abonamentowa bez zmian.

Pan radny Ściechura powiedział, że podwyżka wody i ścieków nie są to duże  środki w budżecie. Woda faktycznie kosztuje 1,80 zł, to co jest powyżej tej stawki to jest amortyzacja. Amortyzacja to jest odtwarzanie majątku, gdzie są pieniądze te?
Następnie Pan radny zgłosił propozycję stawek za zużycie wody 2,20 zł netto i odprowadzenie ścieków 4,75zł netto, opłata abonamentowa bez zmian.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że zafundowaliśmy terapię śmieciową dla mieszkańców, a teraz podwyżka na wodę i ścieki.  Nasze społeczeństwo ubożeje, jeżeli robimy podwyżkę to  o minimalny grosz.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że sukcesywne podnoszenie taryfy za  dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków jest rozsądne, ale o parę groszy. Następnie Pani radna zgłosiła propozycję taryf tj. za dostarczanie wody w kwocie 2,20zł  netto i odprowadzanie ścieków 5,00zł netto, opłata abonamentowa bez zmian.
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z zapytaniem, czy gmina jest w stanie powiedzieć czy wszyscy mieszkańcy tam gdzie jest położony kanał główny kanalizacji  są podłączeni ? Co Urząd może zrobić, żeby mieszkańcy wykonali przyłącza kanalizacyjne?

Pan radny Turkiewicz zgłosił propozycje stawek  za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków takie jak tut. Urząd zaproponował.
 Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania do powyższego tematu?

1) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje tut. Urzędu i radnego Turkiewicza tj. za dostarczenie wody kwota 2,48 zł brutto i za odprowadzenie ścieków kwota 5,40 zł brutto,  opłata abonamentowa bez zmian 2,70zł. Kto jest za w/w stawkami?  „Za” ww. propozycją    głosowało – 1 członek komisji.
2) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek radnego Bartoszewicza i radnego Ściechury tj. za dostarczenie wody kwota 2,38 zł brutto i za odprowadzenie ścieków kwota 5,15 zł brutto, a opłatę abonamentową pozostawić  bez zmian 2,
70zł. Kto jest za w/w stawkami?  „Za” propozycją stawek zgłoszonych przez radnego Bartoszewicza i radnego Ściechury głosowało – 7 członków  komisji.

3)  Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje stawek radnej Kerdelewicz. Kto jest za stawkami: 2,38 zł brutto opłata  za  dostarczanie wody,- 5,40 brutto za odprowadzanie ścieków, 2,70 zł opłata abonamentowa? „Za” w/w stawkami głosowało 4 członków komisji.

Pani Radna Elżbieta Kalinowska nie brała udziału w  głosowaniu.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że wobec powyższego zostały przegłosowane  następujące stawki tj.2,38 zł  brutto  za dostarczenie wody; 5,15 zł brutto – za odbiór ścieków, 2,70 zł netto opłata abonamentowa. Proszę o przygotowanie projektu uchwały z w/w stawkami pod obrady najbliższej sesji rady gminy.
Ad.4.2) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 4.3) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2013 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Nastepnie Pani Skarbnik poinformowała, że dokonano następujących zmian w planie dochodów: zwiększono podatek od nieruchomości od osób prawnych udział w podatku od spadków i darowizn oraz wpływy z tytułu czynszów i usług komunalnych, dotacje za zakup mundurów i realizację programu pomoc państwa w zakresie dożywiania ogółem na kwotę 102 034 zł. Zmniejszono kwotę dotacji na zadanie inwestycyjne pochodzące z budżetu Wojewody o 68 344 zł .

Dokonano następujących zmian w planie wydatków: Zmniejszono do kwot wynikających z zawartych umów wydatki na zadanie inwestycyjne polegające na przebudowie ulic Gruntowej, Polnej, Gołębiej , Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, zwiększono wydatki zgodnie z pismem Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego oraz wydatki w dziale gospodarki komunalnej, administracji i dowożeniu uczniów, gospodarki mieszkaniowej na wydatki na zakup materiałów i usług pozostałych.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, czy przy  przebudowie chodnika przy drodze powiatowej będą podjazdy uwzględnione?
Pan Wójt odpowiedział, że podjazdy będą uwzględnione. 

Pan radny Ściechura powiedział, że  przy remontach  chodnika  przy ul 1-go Maja na każdą nieruchomość  miał być wykonany zjazd, a nie ma  tych zjazdów. 
Pan Wójt powiedział, że zjazdy są własnością właścicieli nieruchomości. Wykonanie dokumentacji technicznej  i budowa  wjazdu  jest w gestii właściciela nieruchomości.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 1 członek komisji. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.4.4) Pani Popko przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów  „przeciw” i  „wstrzymujących się” nie było. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.4.5) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie podania do publicznej wiadomości wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, Zastępcy Wójta Gminy, Sekretarza Gminy i Skarbnika Gminy -projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz zgłosiła wniosek o uchylenie uchwały  Nr XIII/124/04 Rady Gminy Czeremcha z dnia 23 września 2004 w sprawie podania do publicznej wiadomości wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, Sekretarza Gminy i Skarbnika. Ponieważ był to ewenement na skalę kraju, wynagrodzenia roczne  osób funkcyjnych są ujęte  w oświadczeniach majątkowych i są one opublikowane w BIP, są ogólnie dostępne.  Dalej Pani radna przedstawiła trochę historii przy podejmowaniu powyższej uchwały, przedstawiła skład Rady Gminy z 2004 roku  i ile głosów było za podjęciem powyższej uchwały. 
Pan radny Ściechura powiedział, że nie wszyscy mieszkańcy  posiadają Internet.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że  jest wniosek o udostępnienie informacji publicznej i każdy może złożyć taki wniosek i otrzyma informację. Dodała, że dalej podtrzymuje zgłoszony wniosek o uchylenie powyższej uchwały.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszony przez radną Kerdelewicz wniosek o uchylenie uchwały Nr XIII/124/04 Rady Gminy Czeremcha z dnia 23 września 2004 w sprawie podania do publicznej wiadomości wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, Sekretarza Gminy i Skarbnika. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. wnioskiem  głosowało 11 członków komisji,  „przeciw” -1,  „wstrzymujących się” 1. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali zgłoszony wniosek. Wobec powyższego należy przygotować projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 5. Sprawy różne.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że w dniu 5 sierpnia 2013 r. do tut. Urzędu wpłynęło pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie, informujące o zainteresowaniu Republiki Białorusi udziałem w procedurze oceny oddziaływania na środowisko w trybie Konwencji o ocenach na środowisko w kontekście transgranicznym (Konwencji z Espoo) dla planowanej inwestycji pn. "Budowa instalacji zgazowania zrębków powstałych jako odpady z obróbki drewna i podkładów kolejowych w reaktorze ze złożem stacjonarnym o mocy 500 kWe wraz z węzłem schładzania i oczyszczania gazu procesowego oraz jego utylizacji w silniku gazowym dla celów produkcji energii elektrycznej i cieplnej". Mając na uwadze powyższe, w dniu 21 sierpnia 2013 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko dla ww. inwestycji oraz wydane zostało postanowienie nakładające na Inwestora obowiązek sporządzenia w języku rosyjskim tych części raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, które umożliwią stronie białoruskiej, na terytorium której przedsięwzięcie może oddziaływać, ocenę możliwego znaczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. Jednocześnie poinformowano Generalną Dyrekcję Ochrony Środowiska o toczącym się postępowaniu dot. wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia, przesyłając kserokopię dokumentacji sprawy.

Pani Popko poinformowała, że w sprawie odebrania zwierząt gospodarskich jednego z gospodarzy miejscowości Czeremcha toczy się postępowanie administracyjne w sprawie czasowego odebrania zwierząt.
Pan Wójt powiedział, że Powiatowy Lekarz Weterynarii nakazał pojenie zwierząt  gospodarskich, co też czynimy. Zostały zakupione pojemniki, Straż Pożarna dostarcza wodę.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem ile deklaracji na odpady komunalne  zostało złożone i jakie czynności administracyjne zostały podjęte wobec tych właścicieli którzy nie złożyli deklaracji?  Urząd Gminy od początku musi działać skutecznie. Następnie powiedziała, aby zrobić inwentaryzację podłączeń do wodociągu i kanalizacji, bo chodzą słuchy, że niektórzy są nielegalnie podłączeni.
Pani Popko poinformowała, że  około 60 deklaracji nie zostało złożonych przez właścicieli nieruchomości. Jesteśmy w trakcie przygotowywania wezwań  do właścicieli w celu  złożenia deklaracji  w   związku ze zmianą stawek opłaty  zagospodarowania odpadami komunalnymi. 
Pan radny Bartoszewicz zgłosił, że przy ul. Kasztanowej jest wygięty znak.

Następnie zapytał, dlaczego ul. Łąkowa nie jest ujęta do budowy kanalizacji?

Pan Zastępca Wójta poinformował, że wykonanie kanalizacji przy  ul. Łąkowej  jest ujęte z innym  programie Polska- Białoruś – Ukraina, wniosek jest złożony. Obecnie oczekujemy na Rozporządzenie Rady Ministrów Republiki Białoruś  określające zgodę na realizację projektu na terenie Republiki Białoruś.
Pan radny Musiuk zgłosił, aby ustawić oznakowanie uliczne za  byłą Strażą Graniczną. 

Pan radny Turkiewicz zapytał, czy prawdą jest, że lekarze chcieli przyjść do pracy do Ośrodka Zdrowia w Czeremsze a  my jako radni nie zaakceptowaliśmy tych lekarzy. Po co nas omawiać.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że przy podejmowaniu uchwał w sprawie stawek na odpady  było mówione, że do tematu stawek wrócimy. Uważam, że trzeba przedyskutować jeszcze raz temat odpadów.
Pani radna Grażyna Nazaruk opuściła posiedzenie komisji o godz. 12:30.
Pani Skarbnik powiedziała, że trochę jest za wcześnie, aby powracać do tematu, ponieważ nie wiadomo jak będzie z realizacją wpływu za odpady. Wójt jest organem egzekucyjnym i pracownicy Urzędu Gminy będą prowadzili egzekucję.
Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem od kiedy zostanie przestawione oświetlenie uliczne, ponieważ rano jest ciemno jak idą mieszkańcy  do pociągu.
Członkowie Komisji ustalili, że oświetlenie uliczne będzie włączone od zmierzchu do 23:00 i od 4:00 do 5:00.
Pani Popko odczytała podanie mieszkanki Czeremchy o przedłużenie wynajmu lokalu mieszkalnego z zasobu gminnego. Poinformowała, że odpowiedź została udzielona mieszkance, żeby zobowiązała się zgodnie z zwartą umową najmu do opuszczenia zajmowanego lokalu w ustalonym terminie. 

Następnie Pani Popko odczytała podanie mieszkańca Czeremchy przy ul. 1-go Maja  o przedłużenie umowy wynajmu lokalu.

Pan Wójt poinformował, że była prowadzona rozmowa z tym lokatorem, żeby przeszedł do lokalu o mniejszej powierzchni.
 Członkowie Komisji wypowiedzieli się aby zasoby mieszkaniowe gminne z zaległościami analizować i kto zalega z płatnościami to wykonywać eksmisje czy też przemieszczać do mniejszych lokali o niższym  standardzie.
Pani Popko poinformowała, że wpłynęła informacja z PKP SA Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie o nieodpłatnym przekazaniu nieruchomości – lokali mieszkalnych na rzecz gminy.  W tych nieruchomościach są lokale mieszkalne zamieszkałe przez najemców oraz nieruchomość na której znajduje się wieża ciśnień.
Członkowie Komisji zajęli stanowisko, że gmina  jest zainteresowana przejęciem lokali niezamieszkałych o PKP.

Pani Popko odczytała podanie o kupno działki 1,25 ha  położonej w Czeremsze przy drodze krajowej.

Członkowie Komisji zaopiniowali negatywnie podanie, że wstrzymają się ze sprzedażą do czasu otwarcia Przejścia Granicznego w Połowcach.

Pani Popko odczytała podanie o kupno działki o pow. 1115m2  położonej w centrum Czeremchy  z przeznaczeniem do celów inwestycyjnych.

 Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie pismo. Ogłosić przetarg określając termin zabudowy.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą o oznakowanie ul. Ogrodowej.
Pani Sekretarz  odczytała pismo z SP ZOZ Hajnówka w sprawie obsady lekarzy w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze. Zainteresowany lekarz z  podjęcia pracy w Ośrodku Zdrowia zrezygnował. Sprawa jest nieaktualna.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 30 sierpnia  2013 roku o godz.10:00 w tut. Urzędzie Gminy. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 13:10.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 06.09.2013 r
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