Protokół Nr 24/13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 20 listopada 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

Pani Eugenia Weremczuk- Sekretarz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów   

Alkoholowych 

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych: Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji i  pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Czeremcha  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 z  ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.
2) Udzielenia wsparcia dla inicjatywy modernizacji linii kolejowych.

3) Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na rok 2014.

4) Wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.

2. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? W głosowaniu udział brało 14 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1.1)  Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
Pani Sekretarz przedstawia projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Czeremcha z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 z  ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Uwag nie wniesiono. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw”- 0,  i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.1.2) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia wsparcia dla inicjatywy modernizacji linii kolejowych - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Pani radna Kerdelewicz zwróciła uwagę, że w projekcie uchwały nie powinien znaleźć  się  zapis wsparcia  dla inicjatywy Radnego Województwa Podlaskiego. My jako radni powinniśmy sami wypracować swoje stanowisko w sprawie modernizacji  linii kolejowych. Uważam, że jak Rada Gminy popierałaby inicjatywę Rady Sejmiku to byłoby w porządku, ale nie wspierać inicjatywy  indywidualnie Radnego Sejmiku.

Pani Sekretarz powiedziała, że na ostatnich obradach sesji Szanowni Państwo zgłosiliście wniosek o przygotowanie projektu uchwały wspierającej inicjatywę radnego Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie modernizacji linii kolejowych i taki projekt uchwały został przygotowany.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że projekt uchwały powinien być podjęty takiej treści jakiej jest. 
Pan radny Ściechura ustosunkowując się do powyższego projektu uchwały powiedział, że  jest przeciwny zapisowi  jaki znalazł miejsce w powyższe uchwale tj. wsparcia  dla  inicjatywy radnego sejmiku wojewódzkiego Mikołaja Janowskiego.
Pan radny Smyk zaproponował, aby w powyższej uchwale dopisać uruchomienie linii kolejowej Czeremcha – Wysokie.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że ja nie jestem przeciwna modernizacji linii kolejowych tylko proponuje aby wypracować  projekt uchwały tylko od Rady Gminy   w sprawie modernizacji linii kolejowych, a nie wspierać radnego sejmiku województwa podlaskiego.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że jeżeli uchwała ma być wysłana do Ministerstwa Transportu to uważam, że jeżeli ktoś w tej sprawie już wystąpił to jak jest więcej pism w tej samej sprawie, to są większe szanse na uzyskanie  zamierzonego celu.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, nie wiadome jest dla nas czy Pan radny sejmiku zainteresował powyższym tematem Radę Sejmiku Województwa Podlaskiego, czy tylko występuje samozwańczo. 

Pan radny Bierezowicz powiedział, że jesteśmy samodzielni, samorządni i powinniśmy wystosować tylko od rady gminy projekt uchwały.

Pan radny Samosiuk pozwiedzał, że największym naszym sukcesem  jest aby osiągnąć coś, ale nie ważne jest czyją inicjatywę wspieramy.

Pan Wójt odczytał pisma w sprawie inwestycji strategicznych, które planowane są  w Bielsku  Podlaskim. Zostaliśmy zaproszeni do wzięcia udziału w spotkaniu dotyczącego utworzenia Bielskiego Subregionalnego Obszaru Funkcjonalnego zlokalizowanego wokół miasta Bielsk Podlaski.  Zostało podpisane przez naszą gminę pismo motywujące o przystąpieniu do Stowarzyszenia.  

Pan radny Samosiuk złożył wniosek, aby przygotować projekt uchwały, że Rada Gminy Czeremcha w pełni i zdecydowanie  popiera stanowisko Strategii Zrównoważonego Rozwoju Transportu Województwa Podlaskiego polegającego na modernizacji linii kolejowych: Siedlce – Czeremcha- Siemianówka; Czeremcha – Bielsk Podlaski – Białystok; Hajnówka – Bielsk Podlaski; Czeremcha – Wysokoje.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kto jest za tym aby na najbliższe obrady sesji przygotować projekt uchwały zgodny z wnioskiem radnego Samosiuka tj. „że Rada Gminy Czeremcha w pełni i zdecydowanie  popiera stanowisko Strategii Zrównoważonego Rozwoju Transportu Województwa Podlaskiego polegającego na modernizacji linii kolejowych: Siedlce – Czeremcha- Siemianówka; Czeremcha – Bielsk Podlaski – Białystok; Hajnówka – Bielsk Podlaski; Czeremcha – Wysokoje”?

W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. wnioskiem o przygotowanie powyższego projektu uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw”- 0,  i „wstrzymało się” – 1 członek komisji. Wobec powyższego został przegłosowany wniosek Radnego Samosiuka 13 głosami „za”. 
Członkowie Komisji zajęli stanowisko, aby na najbliższe obrady sesji przygotować projekt uchwały zgodny z wnioskiem Radnego Samosiuka, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.3)  Pani Eugenia Weremczuk  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na rok 2014  - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.1.4) Pani  Elżbieta Popko  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części -  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kto jest za ww. uchwałą? W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali aby projekt ww. uchwały został przeredagowany, a następnie  będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 5. Sprawy różne.

Pani Sekretarz odczytała pismo z Komendy Wojewódzkiej  Policji w Białymstoku  w sprawie udzielonej dotacji na remont posterunku Policji  w  Czeremsze, który był wykonany w obecnym roku   oraz  Komenda Wojewódzka Policji zwracają się  z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego na dokończenie remontu Posterunku Policji na rok 2014.
Pan radny Smyk powiedział, że wszystkie budynki gminne zostały już  odremontowane tylko pozostał  do remontu budynek gminny przy ul. Duboisa gdzie mieści się Prywatna  Praktyka Lekarska. Zgłaszam wniosek o uwzględnienie w budżecie gminy na 2014 rok ocieplenie ścian  powyższego budynku , wymianę stolarki okiennej i drzwiowej. Natomiast wymiana pokrycia dachowego obiecana była, że będzie ujęta w projekcie budżetu w 2014 roku.  Wobec powyższego  zostałyby odremontowane wszystkie gminne budynki.
 Pan radny Ściechura  zwrócił się z zapytaniem, że w dotacji dla powiatu był ujęty remont odcinka drogi  przy ul. Fabrycznej od końca ul. Fabrycznej  do drogi krajowej, dlaczego nie został wykonany?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w dotacji dla powiatu było ujęte wykonanie dokumentacji na remont powyższego odcinka drogi. 

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem odnośnie wykonania wjazdów, że obecnie są komentarze na temat, że najpierw był robiony chodnik, a teraz rozbierają i wykonują wjazdy.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że musiała być wykonana dokumentacja  i pozwolenie na budowę na wykonanie wjazdów. Dlatego nie można było równolegle prowadzić prac.
Pan radny Legeza powiedział, że nie wszystkie budynki zostały odremontowane, ponieważ świetlica wiejska w Bobrówce jest nieodremontowana.

Pan Wójt poinformował, że remont świetlicy wiejskiej w Bobrówce jest ujęty do zadań inwestycyjnych na 2014 rok. Złożony został  wniosek o fundusze pomocowe na realizację ww. zadania. Po uzyskaniu akceptacji wniosku poczynione zostaną starania w tym temacie.
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z prośbą o wykonanie chodnika na odcinku ul. 1- go Maja od Sklepu „Miras” do ul. Sportowej ponieważ jest tam ułożony krawężnik i jest to nieduży odcinek do wykonania. Po wykonaniu powyższego odcinka chodnika byłby ciąg chodnika na całej rozciągłości ul. 1-go Maja.

Pan Wójt powiedział, że poczynimy starania w tym temacie.

Pani radna Kerdelewicz  powiedziała, że dobrze jest że są wykonywane wjazdy na parking naprzeciw GOK, ale w opinii społecznej jest to, czy nie starczyło inwencji twórczej, żeby dogadać się z Powiatowym  Zarządem Dróg  i wykonać to w jednym terminie.   

Następnie Pani radna Kerdelewicz zwróciła się po raz kolejny w sprawie połączenia ul. Sosnowej i ul. Obwodowej. Uważam, jeżeli jest potrzeba społeczna, cel społeczny to powinien poczynić tut. urząd starania w tym temacie i przekonać właściciela gruntu do odsprzedania  z przeznaczeniem pod drogę.

Pan Wójt powiedział, że zostanie nadany bieg sprawie. 

Pan Zastępca Wójta odpowiadając w sprawie wykonywanych wjazdów, powiedział, że nie było możliwości na wykonanie wjazdów w jednym terminie jak był wykonywany chodnik przy ul. 1-go Maja, ponieważ wykonanie wjazdów wymagało dokumentacji na budowę, pozwolenia na budowę wjazdów. Dokumentacja wyniosła około 4 tys. zł.  Trudności były również z wyłonieniem wykonawcy na budowę tychże wjazdów. Koszt wykonania wjazdów to kwota około 13.000zł.
Pan radny Sergiusz Smyk podziękował za wykonanie nawierzchni dróg i ulic, podjazdów, chodników w Czeremsze. Opinia społeczeństwa jest pozytywna w powyższej sprawie.

Natomiast odnośnie wykonania wjazdów przy ul. 1-go Maja, zgodnie z racjonalnym myśleniem to zadanie powinno być wykonane w jednym terminie przy wykonaniu chodników przez Zarząd Dróg Powiatowych. 
Pan radny Bierezowicz zwrócił się do Pana Wójta z zapytaniem, czy został wykonany przepust na Gdańsku w okolicy przejścia granicznego w Połowcach.
Pan Zastępca Wójta powiedział, że  czynione są starania w tym temacie. 
Pan Przewodniczący Komisji odczytał pismo mieszkańca Czeremchy z dnia 30 października 2013 roku  w imieniu mieszkańców w sprawie wykonania chodnika przy ul. Polnej .

Pan Zastępca Wójta poinformował, że takiej treści pismo również wpłynęło do tut. Urzędu i zostanie udzielona odpowiedź w powyższej sprawie. Poza jednym mieszkańcem nikt nie interweniował w tej sprawie.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że słuchając nazwiska tego pana, który napisał powyższe pismo nasunęła mi się taka myśl „będąc na cmentarzu zauważyłam, że na grobie Mokrzyckiego nie pali się  ani jeden znicz i nie ma  kwiatów, a przy tablicy umieszczonej na budynku GOK znicze palą się codziennie i stoją wieńce przez cały czas”. Czy Państwo Radni którzy głosowali za umieszczeniem tablicy na budynku GOK nie macie wyrzutów sumienia w tej sprawie. Czy nie zostało złamane prawo? Nie była podjęta uchwała w tej sprawie, tylko była opinia, a opinia nie jest decyzją. 

Pani radna Kalinowska zwróciła się do Pana Wójta, aby na noc nie zostawiać przy krawężnikach śmieci ( liści) , ponieważ w nocy nie ma jak wyminąć, stwarza to niebezpieczeństwo w ruchu drogowym.

Pan Wójt poinformował, że zostanie to zabrane.

Pan radny Ścierchura powiedział, że ostatnio zgłaszałem na obradach sesji odnośnie odpadów selektywnych i nie żądałem na piśmie a otrzymałem odpowiedź na piśmie. Byłem u Pana Wójta i zadałem 2 pytania: co urząd gminy zrobi jak wspólnoty mieszkaniowe zadeklarują selektywną zbiórkę śmieci? Równe traktowanie mieszkańców. 
Pan Zastępca Wójta poinformował, że została rozpoczęta realizacja projektu PL-BY-UA. Podpisano umowę dofinansowania zadania pn. ,,Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska Gmin Czeremcha i Vysokie poprzez rozbudowę infrastruktury  kanalizacyjnej”. Wartość zadania: 3 457 582,19 EURO. W dniu 28 listopada 2013roku odbędzie się konferencja na temat ww. projektu, serdecznie Państwa Radnych zapraszamy. 
Następnie Pan Zastępca Wójta poinformował, że została zakończona inwestycja  dotycząca remontu dróg i ulic w Czeremsze. Dokonano odbioru końcowego inwestycji pn. ,,Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha” dofinansowanego w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą ,,Narodowy program przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”. Całkowity koszt inwestycji: 3.185.473,90 zł, w tym pozyskane dofinansowanie z budżetu państwa: 1. 586.820,44 zł.
Dalej Pan Zastępca poinformował, że sieć wodociągowa kanału głównego została wykonana, a prace związane z budową  sieci kanalizacyjnej są w trakcie.
Pan radny Musiuk zgłosił brak oświetlenia ulicznego przy końcu ul. 1-go Maja w Czeremsze.

Pan Wójt poinformował, że było zgłoszone już do Zakładu Energetycznego w Bielsku Podlaskim. Uzyskaliśmy odpowiedź, że jak 15 % braku oświetlenia ulicznego będzie na terenie gminy to wtedy wszczyna zakład energetyczny działania.

Pani Popko poinformowała, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze  w Białymstoku przekazało sprawę o czasowym odebraniu zwierząt gospodarskich właścicielowi zwierząt z terenu Gminy Czeremcha do ponownego rozpatrzenia. 

Pani radna Kerdelewicz  zwróciła się z prośbą aby wystąpić do Zakłady Energetycznego w sprawie przywrócenia oświetlenia ulicznego przy  przejeździe  kolejowym Czeremcha- Brześć, ponieważ po ostatnim zderzeniu  lampa została zdemontowana.
Pan Wójt powiedział, że zostanie wystosowane pismo do  PKP PLK S. A. Zakład Linii Kolejowych w Białymstoku w sprawie ustawienia nowego słupa wraz z oprawą oświetleniową na przejeździe kolejowym linii Czeremcha - Brześć przy ul. Lipowej i Stawiskiej w Czeremsze.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał  pismo  ze Starostwa Powiatowego w Hajnówce w sprawie zaproszenia do udziału w spotkaniu projektu „Platformy Dialogu i Współpracy  na rzecz zrównoważonego rozwoju regionu Puszczy Białowieskiej” w dniu 27.11.2013 r o godz. 17:00.
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem dlaczego przetarg na zagospodarowanie odpadami został ogłoszony bez konsultacji społecznych. Ktoś dziwnie postępuje.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem jak toczą się sprawy z przeniesieniem lokatora z mieszkania gminnego przy ul. 1-go Maja.

Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy został wezwany najemca lokalu w celu dokonania uzgodnień odnośnie przeniesienia.

Pan radny Legeza zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się temat inkasa za odpady?

Pani Skarbnik poinformowała, że póki nie będzie uchwały podjętej to nie ma możliwości. 
Pani radna Kalinowska opuściła posiedzenie komisji o godz. 11:30.

Pani radna Kerdelewicz powiedział, że było zgłaszane na poprzednim posiedzeniu komisji by tut. Urząd poczynił starania w sprawie przygotowania projektu uchwał w sprawie inkasa, ale bez rezultatu.

Pani Skarbnik poinformowała po raz kolejny, że  przypis za odpady komunalne za 3 miesiące to kwota 54.091zł. Odpis -254zł.  Zaległość za 3 miesiące to kwota  9.756zł. Wysłano 117 upomnień za niedokonanie płatności za odpady komunalne. Za gospodarkę odpadami dla Przedsiębiorstwa PUK zgodnie z umową   za  miesiąc  opłacić  należy w kwocie 17.550zł. 
Pani Popko poinformowała, że dzierżawa i wywóz jednego pojemnika siatkowego na odpady selektywne dodatkowo kosztuje gminę 12 zł plus VAT za  każdy miesiąc. Została zawarta umowa  z PUK na dodatkowe pojemniki siatkowe na odpady selektywne.
Pan radny Smyk powiedział, że odnośnie inkasa za odpady, musimy ten problem rozwiązać.

Pani Skarbnik poinformowała, że sprawę inkasa reguluje ordynacja podatkowa. Musi być podjęta uchwała, wskazany inkasent oraz % kwoty dla inkasenta. Wpływy za odpady komunalne nie pokrywają kosztów związanych z gospodarką odpadami. 

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się aby przygotować projekt uchwały w sprawie inkasa za odpady.
Pan radny Bierezowicz, zgłosił, że gmina nie może gospodarować odpadami natomiast możliwa jest  tylko zbiórka w punkcie.
Pani Elżbieta Popko poinformowała, że gmina jest zobowiązana do utworzenia Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Posiadamy tyko pozwolenie na zbieranie odpadów wysegregowanych w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. PUNKT SELEKTYWNEGO ZBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH W CZEREMSZE. Czynny w godzinach:   8.00 - 15.00 w dni robocze od poniedziałku do piątku, brama wjazdowa na plac ZDZ od ul. Szkolnej. Telefon kontaktowy: Urząd Gminy Czeremcha 85 685 00 63. PRZYJMUJE: SZKŁO BIAŁE I KOLOROWE; PAPIER I TEKTURA; TEKSTYLIA; TWORZYWA SZTUCZNE; OPAKOWANIA WIELOMATERIAŁOWE; OPAKOWANIA METALOWE; ODPADY WIELKOGABARYTOWE; WYEKSPLOATOWANY   SPRZĘT ELEKTRYCZNY I ELEKTRONICZNY AGD i TV; ZUŻYTE OPONY; PRZETERMINOWANE   LEKI; BATERIE I AKUMULATORY.
Pan radny Bierezowicz powiedział aby sporządzić ogłoszenia, że istnieje PSZOK przy ul. Duboisa a wjazd od ul. Szkolnej.

Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem czy są grunta  na zbyciu w Urzędzie Gminy.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się po raz kolejny o uregulowanie terenów PKP ( przejęcia terenów PKP na rzecz gminy) . Warto przyjrzeć się tym terenom.
Pan Wójt poinformował, że były wyjazdy do PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie, sprawy są problemowe w tych kwestiach.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 26 listopada  2013 roku o godz.10:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 12:10.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 29.11.2013 r
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