Protokół Nr 25/13
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 19 grudnia  2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 11:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych: Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji,  pracowników Urzędu Gminy i mieszkańców.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 
1. Informacja o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2013 roku. 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
1) Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020.

2) Uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2014 rok.
3) Udzielenia dotacji.
4)  Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2013.

5) Przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2014 rok.

6) Wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.

7) Wystąpienia o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości Sielakiewicz, części miejscowości Berezyszcze, gmina Czeremcha.

3. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 
Pan radny Bartoszewicz zgłosił wniosek o wpisanie do zadań inwestycyjnych zadania inwestycyjnego dotyczącego wykonania nawierzchni asfaltowej części ul. Duboisa i ul. Ogrodowej, ponieważ jest już wykonana dokumentacja na powyższe przedsięwzięcie.

Pan radny Samosiuk zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt.8) modernizacja linii kolejowych: Siedlce – Czeremcha – Siemianówka; Czeremcha – Bielsk Podlaski –Białystok; Hajnówka – Bielsk Podlaski oraz wznowienie ruchu kolejowego na linii Czeremcha- Wysokie.
Pan radny Smyk powiedział, że na ostatniej sesji był zgłoszony wniosek o przeniesienie powyższego punku na posiedzenie komisji. Dlaczego nie został wprowadzony powyższy  projekt uchwały  do porządku posiedzenia?
Pan radny Bierezowicz powiedział, że jest to lekceważenie radnych tych  którzy 13 głosami przegłosowali aby powyższy projekt przenieść na posiedzenie komisji. 
Pani radna Kalinowska zwróciła się z zapytaniem dlaczego nie uwzględniono tego co zostało  przegłosowane na ostatnich obradach sesji?
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że projekt uchwały został odrzucony przez radnych na ostatnich obradach sesji. Następnie powiedziała Pani Przewodnicząca, że proszę nie mylić strategii Województwa Podlaskiego ze  strategią  transportu  publicznego.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się do Pani Przewodniczącej Rady żeby  nie lekceważyła 13 radnych, którzy przegłosowali  aby ww. projekt uchwały przenieść na posiedzenie najbliższej komisji, co nie zostało dokonane. Następnie dodała, że projekt uchwały powinien być wprowadzony do porządku posiedzenia komisji, a czy uchwała przyniesie skutek, czy nie to dla dobra ogółu powinien być wprowadzony do porządku posiedzenia komisji.  Natomiast Pan Przewodniczący Komisji nie powinien podpisać powyższego porządku posiedzenia.
Pan Wójt poinformował, że sprawa PKP jest bardzo ważną sprawą dla wszystkich, ale nie należy roztrząsać wszystkiego. Jest przewidziany rozwój kolei pod kątem transportu towarowego. Przewidywane jest uruchomienie linii kolejowej Hajnówka-Lewki, natomiast linia Lewki- Czeremcha nie jest ujęta w strategii rozwoju Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020.  Uważam, że jak dziś zostanie wprowadzony ww. projekt uchwały do porządku posiedzenia to nie jest za późno.
Pan radny Bierezowicz powiedział, że było przegłosowane aby przenieść powyższy projekt uchwały  na najbliższe posiedzenie komisji, to należało przygotować projekt uchwały. Kto przygotowuje uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady  odczytała  strategię powiatu hajnowskiego, która była podjęta w okresie kiedy był Przewodniczącym  Rady Gminy radny Smyk, a Pani radna Kerdelewicz była Sekretarzem Gminy, dlaczego nie ujęta została modernizacja linii kolejowych, dlaczego wtedy nikt nie myślał o kolei?

 Pan radny Ściechura zwrócił się w sprawie zgłoszonego wniosku radnego Bartoszewicza mówiąc, że ten wniosek nie podlega wprowadzeniu do porządku posiedzenia, ponieważ zmiany w budżecie są praktycznie na każdej sesji i wówczas można wprowadzać zmiany w budżecie i w zadaniach inwestycyjnych. 
Natomiast odnośnie wprowadzenia projektu uchwały w sprawie modernizacji linii kolejowych, proszę przywrócić to co było  przegłosowane na obradach sesji, był zgłoszony formalny wniosek, który został przegłosowany 13 głosami „za”. Proponuję wprowadzić  pod obrady najbliższej sesji projekt uchwały w sprawie modernizacji linii kolejowych.

Pani Skarbnik ustosunkowując się do zgłoszonego wniosku przez radnego Bartoszewicza powiedziała, że opracowując budżet należy wskazać źródło dochodu. Wniosek w sprawie wykonania nawierzchni asfaltowej części ul. Duboisa i Ogrodowej może  być opiniowany przy budżecie.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek radnego  Samosiuka, kto jest za wprowadzeniem do porządku posiedzenia komisji w pkt.8 projektu uchwały w sprawie modernizacji linii kolejowych: Czeremcha- Bielsk Podlaski – Białystok;  Siemianówka – Hajnówka- Czeremcha; Hajnówka – Bielsk Podlaski oraz wznowienie linii kolejowej Czeremcha – Wysokoje.  W głosowaniu udział brało 14 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że  projekt uchwały został wprowadzony do porządku posiedzenia komisji  jednogłośnie.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia komisji po dokonanych zmianach:

1. Informacja o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2013 roku. 
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
                       1)Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 
                            2014-2020.

2) Uchwalenia budżetu Gminy Czeremcha na 2014 rok.
3) Udzielenia dotacji.
4) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2013.
5) Przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2014 rok.
6) Wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.
7) Wystąpienia o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości Sielakiewicz,  części miejscowości Berezyszcze, gmina Czeremcha.
8) Modernizacji linii kolejowych.
3.Sprawy różne.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia po dokonanych zmianach? W głosowaniu udział brało 14 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1.  Pani Skarbnik przedstawiła informację o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2013 rok - informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, jak jest założona hipoteka  na nieruchomość należącą do  Przedsiębiorstwa „Bast”, czy ta zaległość przejdzie na rzecz gminy?

Pani Skarbnik poinformowała, że zaległości wpisane są  do hipoteki. Na dzień dzisiejszy jest wszczęte postępowanie egzekucyjne.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, a co z tą drugą firmą, że tyle zalegają?

Pani Skarbnik poinformowała, że ta firma zakupiła budynki po byłej Straży Granicznej i zadeklarowała w deklaracji podatkowej swoje nieruchomości jako grunty pozostałe, które nie są  gruntami produkcyjnymi. Teraz jest prowadzone postępowanie podatkowe.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, jakie są zaległości za wodę, za czynsze?

Pani Skarbnik poinformowała, że największymi zaległościami są zaległości za czynsze; w tej sprawie jest prowadzone postępowanie komornicze. Najważniejszą sprawą jest to, aby nie było spraw przedawnionych w zaległościach.

Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy są pytania do powyższej informacji?

Więcej pytań nie zgłoszono.

 Członkowie komisji pozytywnie przyjęli powyższą informację.
Ad.2.1)  Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020 – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czeremcha na 2014-2020 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady Gminy Czeremcha oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej uzyskał pozytywną opinię, bez żadnych uwag. Inicjatywa w sprawie sporządzenia projektu w sprawie wieloletniej prognozy finansowej należy do zarządu jednostki samorządu terytorialnego.

Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na podstawie wykonania budżetu za lata 2011 i 2012 oraz przewidywanego wykonania budżetu w roku 2013 . 

Horyzont czasowy WPF  dla Gminy Czeremcha został wyznaczony na lat 2014-2020 ponieważ Gmina Czeremcha posiada zobowiązania z tytułu kredytów do roku 2020 i planuje  zaciągnąć w 2014 r. kredyt na spłatę zobowiązań  z tytułu inwestycji  z okresem spłaty przypadającym na lata 2016-2020.  Spłata wcześniej zaciągniętych  kredytów  i pożyczek będzie przypadała na  lata 2014-2020.

Dochody zaplanowane w poszczególnych latach zakładają trend zwyżkowy związany ze   zwiększonymi wpływami do budżetu  z tytułu podatków i opłat lokalnych ,subwencji budżetu państwa,  udziałów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, wpływów  za sprzedaną wodę, odprowadzane ścieki  oraz inne usługi komunalne świadczone przez Gminę. Zakładane są od 2015 r. zwiększone wpływy z tytułu podatku od nieruchomości ponieważ w  roku  2014 zostanie oddane od użytku rozbudowywane  przejście  graniczne Polska-Białoruś w Połowcach. 

Założono w dochodach majątkowych  wpływy ze  sprzedaży mieszkań i działek gminnych. oraz dotacje  i środki na inwestycje .

Pani Skarbnik odczytała Załącznik Nr 2, który zawiera przedsięwzięcia do realizacji w 2014 r. tj.   „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II”  oraz projekt  „Wspólnie chronimy Puszczę Białowieską w ramach programu współpracy transgranicznej Polska-Białoruś-Ukraina” polegający na zakupie  specjalistycznego samochodu strażackiego oraz   ciąg dalszy realizacji projektu  w zakresie infrastruktury tj. wodociąg do wsi Pohulana i Opaka Duża i  kanalizacja w Czeremsze i Stawiszczach  oraz   projekt „Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokoje poprzez rozbudowę infrastruktury Kanalizacyjnej " w ramach pozyskania środków z programu Polska-Białoruś-Ukraina. Projekt  ten jest przewidziany do realizacji w latach 2014-2015”.
Pani Skarbnik dodała, że w WPF są ujęte te zadania, które będą realizowane przez kilka lat, natomiast zadań jednorocznych nie ujmuje się w WPF.

 Pani Skarbnik poinformowała, że na koniec 2013 roku Gmina Czeremcha planuje kwotę długu w wysokości 4 434 612,00 zł.   Na koniec 2014 r. dług  zwiększy się do kwoty 4 532 816,00 zł  ponieważ planuje się zaciągniecie kredytu na część udziału własnego w finansowaniu inwestycji związanej z budową kanalizacji i wodociągu realizowanej przy współudziale środków europejskich w kwocie 840 000,00  zł  , na koniec 2015 r.  dług wyniesie – 3 800 000,00 zł, na koniec 2016 r. wyniesie .- 3 040 000,00 zł, na koniec 2017 r. wyniesie – 2 280 000,00 zł , na koniec 2018 r.  – 1 520 000,00 zł  na koniec 2019 r. dług wyniesie-  760 000,00 zł  na koniec 2020 - 0 zł. 

Pan radny Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy ten dług nie zamrozi naszej płynności finansowej. 

Pani Skarbnik poinformowała, że zadłużenie gminy nie może przekroczyć 60% dochodów bieżących do wydatków. Dodała, że kredytem nie można pokryć wydatków bieżących, gmina musi wypracować dochód z którego będą sfinansowane wydatki bieżące. WPF był opiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową  w Białymstoku – opinia jest pozytywna.
Pani radna Elżbieta Kalinowska opuściła obrady posiedzenia komisji o godz. 12:00.

Pan radny Smyk powiedział, że musimy wierzyć kompetencjom Pani Skarbnik, a następna sprawa to, że należy wykorzystywać środki unijne. 

Pan Wójt poinformował, że Pani Skarbnik szczegółowo opracowała i omówiła WPF, ponadto jest jeszcze nadzór przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Białymstoku, która wydała opinię pozytywną w powyższej sprawie. Następnie Pan Wójt powiedział, że te wszystkie inwestycje które zostały przedstawione przez Panią Skarbnik to są zadania dofinansowane po części ze środków unijnych. Natomiast odnośnie  projektu budowy kanalizacji w Czeremsze, który został przygotowany przez firmę,  to trudny projekt, ponieważ będzie realizowany z Republiką Białorusi. Uważam, że w WPF są ujęte zasadne zadania inwestycyjne, aby nam udało się te zadnia zrealizować .

Następnie Pan Wójt poinformował, że  projekt na przebudowę drogi Stawiszcze – Połowce nie został zakwalifikowany do dofinansowania.
Natomiast odnośnie wniosku radnego Bartoszewicza w sprawie naprawy części ul. Duboisa i części ul. Ogrodowej Pan Wójt powiedział, że będą czynione starania w powyższej sprawie w trakcie roku budżetowego, ale czy to się uda to nie gwarantuję, ale będą czynione starania.

Pan radny Lipiński zgłosił, że na nowym osiedlu jest potrzeba ułożenia chodników.

Pan Wójt powiedział, że będziemy mieli to na uwadze. Nie wiem dlaczego tak były wykonywane nawierzchnie ulic bez chodników.

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że w tym czasie gdy  byłam Sekretarzem Gminy były  programy na wykonanie nawierzchni bitumicznych ulic bez dofinansowania chodników i dlatego tak było wykonywane. 

Pan Wójt powiedział, że projektując budowę kanalizacji przy ul. 1- go Maja, przy ul. Szkolnej czy ul. Duboisa,  nie wiem dlaczego nie było wykonywane do wszystkich nieruchomości przy powyższych ulicach.

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, żeby realizując zadania w ciągu 3 lat i te co będą realizowane w 2014 roku,   nie było mówione ze poprzednia ekipa nic nie robiła. To wszystko dzięki współpracy i poprzedniej ekipy, która przygotowała dokumentacje na poszczególne zadania. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 
Więcej zapytań nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały, który w takiej treści będzie przedłożony pod najbliższe obrady sesji. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw”- 0,  i „wstrzymało się” – 0.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.2) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czeremcha na 2014 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik  poinformowała, że dochody gminy na 2014 rok planowane są w wysokości 16 846 552,00   zł , wydatki planowane są  w wysokości – 16. 944.756,00zł. W projekcie budżetu określone zostały: wykaz zadań inwestycyjnych na 2014 rok, przychody i rozchody budżetu w 2014r, plan dochodów i wydatków własnych jednostek budżetowych na 2014 r., zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu gminy Czeremcha w roku 2014, plan dochodów jednostek  o których mowa w art. 223 ust 1 oraz wydatków nimi sfinansowanych na 2014r, limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych i kredytów i pożyczek oraz upoważnienia  dla Wójta Gminy. Projekt budżetu Gminy Czeremcha na 2014 rok został przekazany Pani Przewodniczącej Rady Gminy Czeremcha oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Projekt budżetu Gminy Czeremcha na 2014 r. uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 5 grudnia 2013 roku uzyskał pozytywną opinię. Powyższe zarządzenie było przekazane radnym, sołtysom sołectw gminy.  
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, proszę o zgłaszanie pytań w sprawie projektu budżetu na 2014 rok.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą aby na następne posiedzenie komisji zaprosić Przewodniczącego Spółki Wodnej aby nam przybliżyć sprawy urządzeń wodnomelioracyjnych na terenie gminy. Obecnie otrzymaliśmy zawiadomienia o opłacie składek spółki wodnej. Jest to wspólny temat. Gmina jest współudziałowcem, powinna być  pomoc ze strony tut. Urzędu w powyższej sprawie.

Pan radny Smyk  zwrócił się z prośbą o ujęcie modernizacji budynku gminnego( ocieplenie ścian i wymian pokrycia dachowego) przy ul. Duboisa, gdzie mieści się Prywatna Praktyka Lekarska w projekcie budżetu. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w projekcie budżetu jest ujęte zadanie modernizacja budynków gminnych, są ujęte w tym 4  budynki gminne przy ul. Fabrycznej  oraz wymiana pokrycia dachowego w  budynku gminnym przy ul. Duboisa. Natomiast  odnośnie ocieplenia ścian  budynku gminnego przy ul. Duboisa, to będą czynione starania aby pozyskać środki unijne na cele  modernizacji budynków publicznych.
Pan Wójt poinformował, że będą czynione starania w sprawie skorzystania z programów na ocieplenie ścian budynków publicznych. 

Pan radny Samosiuk zwrócił się z prośbą o ujecie remontu  części ul. Dubiosa i części  ul.Ogrodowej w zadaniach rezerwowych budżetu.

Pani Skarbnik odpowiedziała na powyższe pytanie, że w budżecie nie ma zadań listy rezerwowej.  Następnie poinformowała, że na  ww. zadanie  jest opracowany kosztorys o łącznej wartości około 1 mln. zł. Są to odcinki naprawy nawierzchni ulic, które nie kwalifikują się o dofinansowanie, a w budżecie gminy na dzień dzisiejszy brak jest środków finansowych, ale po ogłoszeniu przetargów na remont świetlicy, zobaczymy czy nie zostaną uwolnione środki finansowe. 
Pan radny Bartoszewicz zgłosił wniosek formalny w sprawie modernizacji odcinka ulic: Duboisa i Ogrodowej o wpisanie do zadań inwestycyjnych, pomimo informacji, że po przetargu remontu świetlicy wiejskiej w Bobrówce  mogą być uwolnione środki w budżecie. 

Pan Wójt poinformował, że powyższe zadanie będzie pilotowane i będziemy  czynić starania aby  zadanie zostało zrealizowane.

Pani radna Nazaruk  zwróciła się z prośbą o poczynienie starań w sprawie o nabycie świetlicy wiejskiej w Pohulance.
Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy brak jest środków finansowych w budżecie gminy.

Pan Wójt poinformował, że został złożony wniosek na wykonanie nawierzchni drogi  bitumicznej Stawiszcze – Połowce – wniosek nie uzyskał akceptacji dofinansowania powyższego zadania.
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków finansowych dla Straży Granicznej o 2 tys. zł.

Pani Skarbnik  poinformowała, że proponuję  pozostawić kwotę 6 tys. zł dla Straży Granicznej  zaplanowaną w budżecie gminy z uwagi na to, że w tym roku budżetowym Komenda Powiatowa Policji zwróciła się o dofinansowanie do remontu Posterunku Policji w Czeremsze, a w następnym roku   poczynimy starania aby  zwiększyć wydatki dla Straży Granicznej.
Pan Przewpodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu?

Więcej pytań nie było. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały, który o powyższej  treści  będzie przedłożony pod obrady najbliższej sesji. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Pan Wójt podziękował Państwu Radnym za pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu.
Ad.2.3)  Pani  Skarbnik   przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Pan radny Turkiewicz  powiedział, że były udzielane dotacje do remontów budynków sakralnych i zwrócił się z prośbą aby tam gdzie  były dotacje,  to  żeby były umieszczone  tabliczki  na budynku, że jest inwestycja dotowana przez tut. Urząd.

Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.4) Pani  Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na rok 2013 – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.5) Pani  Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Czeremcha na 2014 rok  – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.6)  Elżbieta Popko  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części -  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kto jest za ww. uchwałą? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.7) Elżbieta Popko  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości Sielakiewicz,  części miejscowości Berezyszcze, gmina Czeremcha – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?
Pan radny Mikołaj Legeza opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:05.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła uwagę, aby wyjaśnić, czy w wykazie miejscowości powyższa nazwa figuruje jako wieś, czy kolonia?

Pani Elżbieta Popko poinformowała, że figuruje jako część miejscowości Berezyszcze.

Więcej uwag nie wniesiono.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kto jest za ww. uchwałą? W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan radny Turkiewicz opuścił posiedzenie komisji o godz. 13:20.
Ad. 2.8). Projekt uchwały w sprawie  modernizacji linii kolejowych.
Pani Sekretarz  zapytała, jaka powinna być treść uzasadnienia powyższej uchwały?

Pani radna Kerdelewicz powiedziała,  że w projekcie uchwały w uzasadnieniu  powinien znaleźć  się  zapis  krótki, zwięzły i klarowny. Ująć przywrócenie linii kolejowej do ruchu Czeremcha- Wysokoje, modernizację linii kolejowych i przekazać do Ministerstwa, Marszałka Woj. Podl. i Wojewody.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło do Rady z Zarządu Województwa Podlaskiego w sprawie modernizacji linii, a następnie odczytała  pismo które wpłynęło z Ministerstwa w powyższej sprawie.
Pani radna Kerdelewicz jeszcze raz powtórzyła, aby było przygotowanie uzasadnienie czytelne. Natomiast zwróciła się do Pani Przewodniczącej Rady, która w sprawach PKP działa dwutorowo jako Przewodnicząca Rady  i Prezes OSPT i jeżeli jest coś w porządku to zasługi przyjmuje stowarzyszenie, a jak coś nie tak to Rada Gminy.  
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że ja nie jestem przeciwna modernizacji linii kolejowych tylko proponuję aby wypracować projekt uchwały tylko od Rady Gminy w sprawie modernizacji linii kolejowych, a nie wspierać radnego sejmiku województwa podlaskiego.

Pan Wójt powiedział, że proponuję aby treść  uzasadnienia projektu uchwały  zajmowało 1/3 strony. 

Pani radna Kerdelewicz poinformowała, że ustawowo projekty uchwał przygotowuje Wójt.

Pani Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały zostanie  przygotowany i będzie dostarczony Państwu radnym  przed obradami sesji. 

Członkowie komisji wyrazili   zgodę na dostarczenie projektu uchwały w powyższej sprawie przed obradami  najbliższej sesji. 
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie kto jest za tym aby na najbliższe obrady sesji przygotować projekt uchwały zgodny z wnioskiem radnego Samosiuka tj. Siedlce – Czeremcha- Siemianówka; Czeremcha – Bielsk Podlaski – Białystok; Hajnówka – Bielsk Podlaski; Czeremcha – Wysokoje?
W głosowaniu udział brało 11 członków komisji. „Za” ww. przygotowaniem projektu uchwały  głosowało 11 członków komisji, „przeciw”- 0,  i „wstrzymało się” – 0 członek komisji. 
Członkowie Komisji zajęli stanowisko, aby na najbliższe obrady sesji przygotować projekt uchwały zgodny z wnioskiem Radnego Samosiuka, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 5. Sprawy różne.
Pani Sekretarz poinformowała, że Gmina Czeremcha przystąpiła  do Subregionu Obszaru Funkcjonalnego zlokalizowanego  wokół Miasta Bielsk Podlaski. Został podpisany  list intencyjny w sprawie utworzenia  Bielskiego Subregionalnego  Obszaru Funkcjonalnego zlokalizowanego  wokół Miasta Bielsk Podlaski.  Powyższy Subregion swym zasięgiem obejmuje 20 samorządów   w tym Gminę Czeremcha. Realizowana współpraca będzie polegać  w szczególności  na :współdziałaniu w dziedzinach  uznanych przez wszystkie strony  za istotne w zakresie rozwoju  społeczno-gospodarczego, opracowaniu  i wdrażaniu Zintegrowanej Strategii  Rozwoju Bielskiego Subregionu, rozwiązywaniu wspólnych problemów poprzez  realizację wspólnych  projektów, pozyskaniu  środków  z Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa podlaskiego  na lata 2014-2020.

Pani Popko poinformowała, że wpłynęło podanie mieszkańca Zubacz w sprawie uregulowania stanu prawnego działki gminnej o pow. 0,19ha położonej w Zubaczach na której usytuowane są budynki stanowiące odrębny od gruntów  przedmiot własności.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali powyższy temat.

Pani Popko poinformowała, że wpłynęło podanie o kupno działki gminnej położonej w Połowcach w celu powiększenia istniejącej  nieruchomości.

Członkowie Komisji zaproponowali  pozostawić powyższą działkę w zasobach  gminnych.

Pani Popko poinformowała, że wpłynęło podanie w sprawie zakupu części  działki  o pow. 0,07ha, którą zainteresowany użytkuje  ja już od wielu lat.

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie powyższe podanie tj. dokonać wydzielenia części nieruchomości  i dokonać sprzedaży w przetargu nieograniczonym.
Pani Popko poinformowała, że  lokal mieszkalny przy ul. 1- go Maja  został opuszczony przez najemcę i jest wolnym lokalem. W związku z powyższym, że z  najemcą lokalu przy ul. Świerkowej została zawarta umowa najmu na czas określony a  lokal  ten jest przeznaczony dla lekarza,proponujemy przeniesienie najemcy do lokalu wolnego przy ul. 1-go Maja. 
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, a co z lokalem przy ul. Fabrycznej.

Pani Popko poinformowała, że zostało złożone podanie do Komisji Mieszkaniowej mieszkanki naszej gminy o przyznanie lokalu gminnego z uwagi na zły stan techniczny budynku który obecnie wynajmują. Jest to rodzina w licznym składzie osobowym.

Poinformowała, że Wspólnota  „Centrum” przy ul. 1- go Maja złożyła pismo, że nie wyrażają zgody na  zasiedlenie mieszkania przy ul. 1-go Maja położonego we wspólnocie przez mieszkankę naszej gminy z 8 dzieci.

 Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że nie jestem przeciwko udzielaniu  pomocy, ale ta osoba ze swej strony nic nie zrobiła i nic nie deklaruje. Są wolne mieszkania do wynajęcia na terenie gminy. Obecnie nastąpi wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, zostanie odremontowane,  gotowe do zamieszkania i  bez żadnego wkładu   zostanie  udzielone mieszkance z 8 dzieci. Nie mamy za dużo lokali. Mimo wszystko należy ubiegać się lokale wolne od PKP. Powyższa sprawa jest źle przyjmowana w środowisku mieszkańców gminy.

Pan radny Lipiński powiedział, czy  jest zasadne  przemieszczanie z lokalu do lokalu, czy nie zasadne byłoby wykupić budynek wolnostojący?
Pani radna  Kerdelewicz zapytała, czy był robiony wywiad z mieszkańcami wspólnoty na temat lokatorki?

Pan radny Lipiński powiedział, że dzieci  najemcy lokalu  przy ul. Świerkowej są zadbane.

Pan Wójt powiedział, że najemca lokalu przy ul. Świerkowej obecnie wychowuje 8 dzieci. Na dzień dzisiejszy nie posiadamy innych zasobów lokalowych.  W lokalu mieszkalnym stolarka okienna jest w złym stanie.
Pani radna Kerdelewicz zapytała, jaki dług  ma najemca lokalu gminnego która obecnie mieszka przy ul. Świerkowej?
Pani Skarbnik poinformowała, że opłaty za najem lokalu oraz opłaty zaległe , które zostały rozłożone na raty opłacane są przez najemcę na bieżąco.

 Pan radny Ściechura zaproponował, że można by było  przenieść do budynku tam gdzie jest obecnie ref. GK,GGi OŚ przy ul. 1- go Maja, a powyższy referat przenieść do lokalu przy ul. Fabrycznej. Czy nie warto by było na tym się zastanowić?

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja Mieszkaniowa i Pan Wójt podejmą  w powyższej sprawie stosowne decyzje.
Pan Przewodniczący Komisji odczytał pismo, które wpłynęło od mieszkańca gminy w sprawie przeniesienia tablic upamiętniających umieszczonych na terenie PKP Lokomotywowni w Czeremsze do Muzeum Kolejnictwa w Czeremsze.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że powyższe pismo powinno być przekazane zgodnie z właściwością.

Członkowie Komisji zostali zapoznani z powyższym pismem.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 30 grudnia   2013 roku o godz.10:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 14:35.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 30.12.2013 r
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