Protokół Nr 26/14
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 29 stycznia   2014 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji.  Pani radna Walentyna Kerdelewicz była nieobecna.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Elżbieta Popko - Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych: Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji,  pracowników Urzędu Gminy.
Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 
1. Analiza Gospodarki Odpadami Komunalnymi na terenie Gminy Czeremcha za okres  od 1 lipca 2013 r do 31 grudnia 2013 r.

2. Sprawy różne .

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. proponowany porządek posiedzenia.

W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że  projekt uchwały został wprowadzony do porządku posiedzenia komisji  jednogłośnie.
Ad.1 Analiza Gospodarki Odpadami Komunalnymi na terenie Gminy Czeremcha za okres  od 1 lipca 2013 r do 31 grudnia 2013 r. -  analiza jest  załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Wójt powiedział, że Państwo Radni otrzymali powyższą analizę, następnie  szczegółowo przedstawił analizę Gospodarki Odpadami Komunalnymi na terenie Gminy Czeremcha za okres  od 1 lipca 2013 r. do 31 grudnia 2013 r.  Dalej zwrócił się do Państwa Radnych, żeby nie zaburzyć tego co wypracowaliśmy do tej pory, proszę o pozostawienie.
Następnie Pan Wójt poprosił Panią Skarbnik o uzupełnienie. 
Pani Skarbnik przedstawiła uzupełnienie do ww. analizy. Dodała do swojej wypowiedzi, że w tych kosztach nie został ujęty żaden dodatek dla pracownika na obsługę gospodarki odpadami. Ściągalność płatności za odpady wynosi około 90%, natomiast 187 osób  zalega z płatnościami na  dzień 31 grudnia 2013 r.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy są pytania do powyższej informacji?

Pan Lipiński powiedział, że podpisał umowę indywidualnie z PUK i kwota płatności jest wyższa  niż w gminie. Uważam, że w tut. urzędzie stawki za odpady są niskie. Ściągalność  płatności za odpady  jest  względna. Proponuję pozostawienie takiej formy i stawek  za odpady jaką podjęliśmy do końca podpisanej umowy.

 Pani radna Kalinowska powiedziała, że ściągalność jest bardzo dobra, pozostawić  stawki takie jakie są.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, jakie gospodarstwa nie płacą za odpady?

Pani Skarbnik poinformowała, że za odpady nie płacą przeważnie ci właściciele gospodarstw, którzy nie płacą podatku od nieruchomości, za wodę, są również osoby, które są w trudnej sytuacji finansowej, są też osoby, które unikają płatności.

Pan radny Smyk zwrócił się z prośbą o poprawienie ściągalności za odpady. Czy sołtys nie mógłby pobierać płatności za odpady komunalne?

Pani Skarbnik poinformowała, że ustawa dopuszcza powołanie inkasenta z tym, że dla inkasenta należy zapłacić inkaso, wówczas będą wyższe koszty. Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że od 2014 roku każda osoba będzie miała indywidualne konta na podatek, na wodę i na odpady.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że jak będzie opłata inkasa to podwyższą się koszty gospodarki odpadami. 

Pan Wójt powiedział, że na dzień dzisiejszy nie mamy takich informacji na temat poziomu odzysku odpadów. Obecnie przedsiębiorstwa odbierające odpady komunalne są w trakcie składania powyższych informacji.

 Pan radny Smyk powiedział, że przed wejściem nowej ustawy o utrzymaniu porządku i czystości   było dużo czyściej, a teraz jest dużo śmieci po lasach i rowach. Następnie spytał czy wszyscy mają pojemniki? 
Pan Przewodniczący Komisji  zwrócił się z zapytaniem, czy przy wszystkich wspólnotach mieszkaniowych są ustawione pojemniki siatkowe na odpady selektywne?

Pani Popko poinformowała, że przy wspólnotach nie ma ustawionych pojemników na odpady selektywne.  Ustawione są na terenie gminy miejscach dogodnych dla mieszkańców.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że na  najbliższych zebraniach wiejskich należy poinformować mieszkańców, że te osoby które zadeklarowały się zbierać odpady zmieszane mogą wrzucać do pojemnika popiół, z tym, żeby był wystygnięty.

Pan radny Ściechura  zwrócił się zapytaniami:
1. Czy wiecie  Państwo radni o podatku produktywnym, ponieważ każdy producent płaci opłatę produktową, a państwo nakłada na nas opłaty dodatkowe. Czy ktoś z pracowników tut. urzędu wystąpił z zapytaniem do ministerstwa z tym tematem?

2. Dlaczego w czasopiśmie „Głos Czeremchy” nie została sprostowana informacja w sprawie segregacji odpadów m.in. o zdejmowaniu opasek z butelek.
3. Dlaczego przy wspólnotach nie ma  ustawionych pojemników selektywnych. Wspólnoty przed wejściem ustawy płaciły 4 zł. za odpady a obecnie płacą po 20 zł i są złożone deklaracje na odpady zmieszane.

4. Dlaczego nie ma równego traktowania mieszkańców? Nie ma ustawionych pojemników na odpady selektywne przy wspólnotach mieszkaniowych? Trzeba zrobić tak aby PUK ustawił pojemniki na selektywną zbiórkę odpadów przy wspólnotach lub dał worki.

Pan radny Bierezowicz powiedział do radnego Ściechury, że jest coś nie tak, jeżeli wspólnoty mieszkaniowe złożyły deklaracje na odpady zmieszane, to dlaczego PUK ma dawać worki lub pojemnik na odpady selektywne? Uważam, że leży to w gestii wspólnot mieszkaniowych. Należy się zastanowić nad sfinansowaniem umowy dotyczącej ustawienia większej ilości pojemników na odpady selektywne na terenie gminy. Następnie radny Bierezowicz poinformował, że wcześniej był za wnioskiem aby ustalić stawkę za odpady od osoby ale  po wysłuchaniu informacji i przemyśleniu stwierdziłem, że bardziej odpowiednia jest metoda od gospodarstwa. 
Pan Wójt powiedział, że popiera w całej rozciągłości wypowiedź radnego Bierezowicza , analizując tą tabelkę Gospodarki Odpadami to większość gospodarstw jest gospodarstw wieloosobowych.

Pan radny Turkiewicz powiedział, aby nie skłócać mieszkańców tak jak jest to jest dobrze, wobec powyższego pozostawić te stawki uchwalone do końca podpisanej umowy.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem ile podań wpłynęło od mieszkańców w sprawie umorzenia płatności za odpady komunalne?
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęły dwa podania, jedno jest rozpatrzone a drugie w trakcie rozpatrzenia.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że najwłaściwszą opłatą jest opłata za odpady komunalne od gospodarstwa. Wystawienie  koszy siatkowych na terenie gminy  na odpady selektywne to są dodatkowe koszta. W umowie PUK zawarł zapis, że kary za  nie uzyskanie poziomu recyklingu poniesie PUK, a nie gmina.  My nie jesteśmy obciążeni żadną karą.

Pan radny Bierezowicz -w tym przypadku musi być edukacja społeczeństwa w sprawie gospodarki odpadami, należy poinformować na zebraniach wiejskich, co można przywozić do Punku Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.

Pan Wójt powiedział, że zostaną wysłane pisma do Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, Dyrektora GOK oraz Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w sprawie nawiązania współpracy z tut. Urzędem w zakresie edukacji ekologicznej dzieci i młodzieży, obejmującej działania polegające m.in. na propagowaniu selektywnej zbiórki odpadów wśród uczniów i ich rodziców, przeprowadzaniu kampanii edukacyjnych dotyczących informacji na temat promocji oszczędzania wody, energii elektrycznej oraz używania produktów wytworzonych z recyklingu, wykonaniu ulotek informacyjno-edukacyjnych dotyczących segregacji odpadów i ochrony środowiska i inne związane z powyższą tematyką.
Pani Popko poinformowała, że ogłoszenia o lokalizacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych były rozplakatowane w sołectwach i przekazane były już sołtysom. Jeszcze raz powielimy i poinformujemy na zebraniach sołeckich.
Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem ile osób nie złożyło deklaracji?

Pani Popko poinformowała, że 8 osób nie złożyło deklaracji na odpady komunalne.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji podsumowując powyższy punkt stwierdził, że aktualnie obowiązujący system gospodarki komunalnej funkcjonuje dobrze wobec powyższego pozostawiamy bez zmian. 
Ad.2. Sprawy różne.
Pan Wójt poinformował, że uzyskał informację od Pani Dyrektor Przewozów Regionalnych w Białymstoku, że od 10 marca br. Przewozy Regionalne w Białymstoku planują uruchomienie  dodatkowego pociągu  od stacji  Czeremcha- Białystok i Białystok- Czeremcha w godzinach przystosowanych na dojazd uczniom do szkół i powrót. Warunkiem uruchomienia pociągu ma być ilość podróżnych( minimum 80 osób). Poinformowałem Panią Dyrektor, że należy zorganizować spotkanie z Dyrektorami Szkół Ponadgimnazjalnych  w Bielsku Podlaskim w celu przybliżenia tego tematu uczniom i  zachęcania do podróży koleją.

Pan radny Samosiuk poinformował, że należy zapytać o cenę biletu  na ww. pociąg.
Pan Wójt poinformował, że Pan Starosta Powiatu Hajnowskiego planuje zorganizować uroczystość związaną z wręczeniem odznaczeń  zasłużonym dla Powiatu Hajnowskiego. Uroczystość na odbyć się 21 lutego br. Zgłoszeni zostali z naszej gminy Pan Mazurek i  zespół Czeremszyna. Koszty poniesione na ten cel zostaną  pokryte  przez Starostwo Powiatowe. Z naszej strony planujemy  zaprosić Państwa Radnych, kierowników jednostek organizacyjnych i kierowników  referatów.  Za te osoby koszta pokryte zostaną z tut. Urzędu.
Pani Sekretarz poinformowała, że zwróciliśmy się do Urzędu Skarbowego w Hajnówce aby zorganizować szkolenie w tut. urzędzie gminy w sprawie udzielenia instruktarzu wypełniania oświadczeń majątkowych. Czy Państwo radni wyrażacie potrzebę takiego szkolenia?
Państwo Radni przyjęli zgłoszoną propozycje szkolenia.

Pani Sekretarz poinformowała, że Fundacja Aktywizacja wystąpiła z propozycją o pomoc w zorganizowaniu spotkania osób  z orzeczonym stopniem niepełnosprawności z terenu naszej gminy  i wzięcia udziału  w projekcie „ Wsparcie środowiska osób niepełnosprawnych   z terenu wiejskich i małomiasteczkowych” realizowanego  przez Fundację ”Aktywizacja”  w partnerstwie  z Państwowym  Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że planujemy odbycie następnej Komisji Rozwoju i Budżetu w lutym br.z uwagi na pilne sprawy.

Poinformowała, że wpłynęła skarga z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku na działalność Wójta i dwie skargi od  Prokuratora Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr X/71/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 4 listopada 2011 roku w sprawie określenia opłaty targowej; Prokuratora Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr XXIV/195/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010 roku w sprawie określenia opłaty targowej.
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło pismo od mieszkańca naszej  gminy, które będzie przedstawione na najbliższym posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynął wniosek od Parafii Prawosławnej p.w. Podwyższenia Krzyża Pańskiego w Werstoku na prace konserwatorskie zabytkowej cerkwi we wsi Opaka Duża, wpisanej do rejestru zabytków znajdujących się na obszarze gminy Czeremcha, nie stanowiącej jej własności; w sprawie udziela się dotacji z budżetu gminy w wysokości 15 000 zł.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali powyższy wniosek.

Pan radny Lipiński poinformował i zaprosił na turniej tenisa stołowego, który odbędzie się 31  stycznia 2014 roku w GOK w Czeremsze o godz. 9:00.
Pani Popko poinformowała, że zostało ogłoszone drugie zapytanie ofertowe na realizację usługi pn. „Wyłapywanie i odbieranie bezpańskich zwierząt z terenu Gminy Czeremcha wraz z transportem i utrzymaniem w schronisku dla zwierząt” na rok 2014. Zapytanie zostało wysłane do 8 schronisk oraz umieszczone na stronie internetowej Gminy Czeremcha. W terminie składania ofert, tj. do dnia 27.01.2014 r. było brak złożonych ofert.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że  ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na realizację zadania pn: ,,Remont i wyposażenie gminnej świetlicy wiejskiej w Bobrówce, Gmina Czeremcha”. Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo BESTBUD Tatiana Bazylak Lubotyń Stary – wartość oferty brutto: 142.991,82zł. W dniu 06.02.2014r. podpisano umowę z wykonawcą w/w robót.

Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na realizację zadania pn. ,,Rozbudowa infrastruktury kanalizacyjnej na terenie Gminy Czeremcha”. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ,,ZIEJA” Ryszard Zieja z Łomży. Wartość oferty brutto: 3. 036. 731,90 zł.  
Pan radny Bierezowicz zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa dotycząca przydzielenia lokalu mieszkalnego  dla mieszkanki Czeremchy.
Następnie zwrócił się z prośbą o uwzględnienie wykonania chodnika przy ul. Sportowej.

Pan Wójt powiedział, że temat jest otwarty w sprawie wykonania chodnika, ale zależne jest to od środków finansowych  budżetu gminy.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, czy  kanalizacja jest podłączona do sieci? Następne  radny zadał drugie pytanie, jak długo  musimy czekać na naprawę  zadołowania na drodze powiatowej w Stawiszczach?

Pan Zastępca Wójta powiedział, że z tut. Urzędu wysyłana jest  korespondencja  dość często. Sprawy oczekują na załatwienie.
Pan Wójt odpowiadając na  pytanie odnośnie udzielenia lokalu mieszkalnego mieszkance, powiedział, że oczekujemy na wyjaśnienia sprawy z jej strony. 
Pan Zastępca Wójta poinformował, że obecnie firma ze względu porę zimową oraz wynikający z tego brak warunków na prowadzenie prac związanych z wykonaniem kanalizacji, przerwała prace. Uruchomienie kanalizacji możliwie będzie po wykonaniu całości prac przewidzianych w realizowanym kontrakcie.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pan Przewodniczący Komisji  poinformował, że posiedzenie komisji odbędzie się 4 lutego 2014 roku o godz.9:30. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 11:35.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 03.02.2014 r
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