Protokół Nr XXX/14
z obrad  XXX zwyczajnej Sesji Rady  Gminy Czeremcha odbytej w dniu 12 lutego  2014 roku. 

XXX zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. 

Obrady rozpoczęto o godz. 9:30. 

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima-Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach XXX Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14  radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są: lista obecności sołtysów, gości zaproszonych, lista obecności mieszkańców. 

Pan radny Leon Musiuk był nieobecny.

Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, 

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta, 

Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, 

Pani Mirosława Kondracka – Najbuk - Skarbnik Gminy, 

Pani Elżbieta Popko- Zastępca  Kierownika Ref. GK,GGiOŚ, 

Pani Maria Ziniewicz – Kierownik GOPS,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Ad. 1. Przewodnicząca Rady  – słowami ,,Otwieram obrady XXX Sesji  Rady  Gminy Czeremcha” – dokonała otwarcia obrad. 

Powitała gości zaproszonych: Pana  Jerzego Szykułę - Wójta Gminy, Pana Mariana Kaczmarzyka  – Delegata Podlaskiej Izby Rolniczej,  Państwa  Radnych Rady Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych. 

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach XXX Sesji Rady Gminy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. 

Ad. 2. Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach.

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXIX zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 30 grudnia  2013 roku.
4. Informacja o pracy  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych. 
6. Informacja Wójta Gminy w sprawie realizacji uchwał Rady Gminy Czeremcha za 2013 rok.
7. Przyjęcie   uchwał w sprawach:

1) Przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr XXIV/195/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010 roku w sprawie ustalenia opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę.

2) Przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr X/71/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 4 listopada 2011 roku w sprawie ustalenia opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę.
3) Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha.

4) Podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego  na zakup posiłku  lub żywności w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

5) Określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia  rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014- 2020. 

6) Ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów zamieszkałych  na terenie Gminy Czeremcha  na lata 2014 -2020.

7) Upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
8) Udzielenia dotacji.

9) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2014 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
9. Zapytania i wolne wnioski. 
10.  Zamknięcie obrad.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do porządku obrad?

Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

      W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.  Przewodnicząca Rady stwierdziła, że  porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu Nr XXIX/13 z obrad XXIX zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 30 grudnia 2013 roku.

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że Protokół Nr XXIX/13 z obrad XXIX Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 grudnia  2013 roku znajduje się na stole u Pani Protokolantki  i jest do wglądu. 

Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr XXIX/13 Sesji Rady Gminy z dnia 30 grudnia 2013 roku?

       W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. Wobec powyższego Protokół Nr XXIX /13 Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 grudnia 2013 roku został przyjęty jednogłośnie. 

 Ad. 4 Pan Wójt przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym – informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pytań do przedstawionych informacji nie było.

Ad. 5. Interpelacje radnych. 

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 6 Pani Walentyna Wieremczuk odczytała informację Wójta Gminy w sprawie realizacji uchwał Rady Gminy Czeremcha za 2013 rok – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pytań do przedstawionych informacji nie było.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu.
Ad.7. Przyjęcie  uchwał w sprawach:


Ad. 7.1) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała tytuł  projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr XXIV/195/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010 roku w sprawie określenia  opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę.

Pani Przewodnicząca Rady  zapytała,  czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pan radny Ściechura powiedział, że Rada Gminy nie przygotowuje projektów uchwał, tylko pracownicy UG. Gmina ma zatrudnionego Radcę Prawnego, który pomaga redagować projekty uchwał. My jako Radni w dobrej wierze uchwalamy i wierzymy, że projekty uchwał zostały dobrze przygotowane. Winię nie tylko tut. Urząd, ale i nadzór legislacyjny Wydział Nadzoru i Kontroli w Białymstoku który kontroluje wszystkie uchwały. Wystąpienie kieruje do dwóch projektów uchwał w sprawie opłaty targowej.  Uważam, ze gmina weźmie to do serca i będzie bardziej przywiązywać  uwagę do redagowania projektów uchwał.
Pan Wójt powiedział, że nie trzeba się obrażać i nie należy tak traktować gminy, że gmina miała złe intencje. Gmina miała dobre intencje przygotowując powyższe projekty uchwał.
Pani Skarbnik powiedziała, że zgodnie z powszechną praktyką oraz komentarzem wg opracowania Leonarda Etela, Sławomira Presnerowicza i Grzegorza Dudar – „Podatki i opłaty lokalne, podatek rolny, podatek leśny. Komentarz” Wyd. Wolters Kluwer Polska ABC Warszawa 2008 r. (str.429), określa się jednoznacznie, że w uchwale rady gminy powołującej inkasentów mogą być oni wskazani bądź z imienia i nazwiska lub też poprzez wskazanie pełnionej funkcji, np.: sołtysi, pracownicy urzędu gminy, osoby zarządzające targowiskiem.” Zatem wskazanie w skarżonej uchwale, że inkasentem opłaty targowej jest pracownik Urzędu Gminy referent ds. obsługi działalności komunalnej i referent ds. księgowości podatkowej jest zgodne z brzmieniem art. 19 pkt.2 ustawy o podatkach lokalnych.
Rada Gminy musi podjąć te uchwały. Nikt nie chciał postawić Radę Gminy w takiej sytuacji.
 Następnie Pani Skarbnik wypowiedziała słowo przepraszam, jeżeli kogokolwiek uraziła.
Pan radny Smyk powiedział, uważam, że mieszkańcy powinni być zwolnieni z opłat targowych.
Pan radny Ściechura powiedział, że czy gmina nie może wystąpić na piśmie o interpretację danego tematu do serwisu samorządowego. 
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że jest to niezrozumiałe, że Prokuratura po 4 latach doszukuje się czegoś, gdy uchwała utraciła ważność w 2010 roku. Proponuję aby podjąć powyższą uchwałę, niech rozstrzygnie sąd.
Pytań więcej nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta  jednogłośnie  14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/219/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr XXIV/195/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010 roku w sprawie określenia  opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7.2) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  tytuł projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr X/71/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 4 listopada 2011 roku w sprawie określenia opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr X/71/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 4 listopada 2011 roku w sprawie określenia opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/220/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora  Rejonowego w Hajnówce na uchwałę Nr X/71/11 Rady Gminy Czeremcha z dnia 4 listopada 2011 roku w sprawie określenia opłaty targowej wraz z odpowiedzią na skargę - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 7.3) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pan radny Ściechura powiedział, że w uzasadnieniu w ww. projekcie uchwały w akapicie  „Gmina jako właściciel lokalu mieszkalnego położonego we Wspólnocie Mieszkaniowej zobowiązana była do regularnego opłacania należności na rzecz Wspólnoty. Natomiast skarżący nie uiszczał na rzecz Gminy czynszu za zajmowany lokal, jak również opłat za zużycie wody, odprowadzenie ścieków i wywóz nieczystości stałych, doprowadziło do znacznego zadłużenia zajmowanego lokalu wobec Gminy” część „doprowadziło do znacznego zadłużenia zajmowanego lokalu wobec Gminy” należy zmienić na  „co naraziło gminę na straty”.
Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/221/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego  2014 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7.4) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  tytuł projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego  na zakup posiłku  lub żywności w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego  na zakup posiłku  lub żywności w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/222/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego  na zakup posiłku  lub żywności w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 7.5) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia  rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014- 2020. 

Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/223/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego  2014 roku w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia  rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014- 2020-  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7.6) Pani Przewodnicząca Rady odczytała tytuł projektu uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Czeremcha  na lata 2014 -2020. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Czeremcha  na lata 2014 -2020. 
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/224/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Czeremcha  na lata 2014 -2020 - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 7.7) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/225/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego  2014 roku w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej -  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 7.8) Pani Przewodnicząca Rady odczytała tytuł projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji.

Pani Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/226/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie udzielenia dotacji - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 Ad.7.9) Pani  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2014.

Pani Przewodnicząca Rady  zapytała,  czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Pytań nie zgłoszono, projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącego Rady

Gminy został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” - 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXX/227/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 lutego 2014 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2014 - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje.

Z uwagi na brak zgłoszonych interpelacji –odpowiedzi brak. 
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, ze wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu tj. Zapytania i wolne wnioski.
Ad.9 . Zapytania i wolne wnioski. 
Pan Przewodniczący Rady Powiatu zaprosił Państwa Radnych na uroczystość zawiązaną z wręczeniem  nagród zasłużonym dla Powiatu Hajnowskiego, która odbędzie się 21 lutego 2014 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze.

Pan Wójt przeprosił wszystkich za zmiany organizacyjne w sprawie lokalizacji odbycia dzisiejszych obrad sesji. Za zmiany serdecznie przepraszamy.
Pan Radzikowski mieszkaniec zwrócił się z prośbą, aby przy następnej edycji druku gazetki „Głos Czeremchy”   zdjęcia umieszczone w gazetce były w kolorze.

Pan radny Turkiewicz i jako Przewodniczący ZERiI w Czeremsze  zaprosił wszystkie kobiety na Dzień Kobiet, który odbędzie się 8 marca 2014 roku  w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. 

Pan Komendant Placówki Straży Granicznej w Czeremsze poinformował, że nie udało się uczestniczyć w obradach sesji grudniowej wobec powyższego złożył podziękowania za współpracę Pani Przewodniczącej Rady, Panu Wójtowi, Państwu Radnym, Sołtysom oraz pracownikom tut. Urzędu.

Pani Przewodnicząca Rady również podziękowała Panu Komendantowi PSG za zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom.
Pan sołtys Sołectwa Jancewicze poinformował co czeka rolników w rolnictwie w 2014 roku, o zmianach w  dopłatach dla rolników, o wędzeniu wędlin  dla własnych potrzeb, o uboju rytualnym.
Pan Kostowski mieszkaniec podziękował dla radnych, którzy zabrali głos w imieniu mieszkańców. Ta sprawa, którą poruszył Radny Smyk w sprawie opłaty targowej, powinna być ugaszona w zarodku. Radnego nie powinno się wygaszać. Następnie powiedział, że gmina zrobiła reklamę na cały świat po ukazaniu się artykułu w telewizji w sprawie zwierząt. Można było załatwić w inny sposób.
Pan radny Łukianiuk zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady Powiatu, jak przedstawia się sprawa naprawy nawierzchni drogi od drogi krajowej do Miedwieżyk?

Pan Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w sprawie ww. drogi 3 razy był aplikowany wniosek o dofinansowanie, ale nie uzyskiwał za każdym razem akceptacji.  Obecnie ww. sprawę pilotuje powiat siemiatycki. Czynione są starania w tym temacie. 
Pan Wójt poinformował, że jest w kontakcie z Panem Starostą powiatu siemiatyckiego, który mówił, że czynione są starania w ww. sprawie.

Pani Sekretarz poinformowała, że od 17  lutego 2014 roku rozpoczynają się zebrania wiejskie na terenie gminy. Harmonogramy zebrań otrzymali Państwo Radni i sołtysi. Zachęcamy do udziału w zebraniach.
Ad.10. Pani Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że tematy zostały wyczerpane i wypowiedziała ,,Zamykam obrady XXX zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”, podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach. 

                     Obrady zakończono o godz. 11:20.
          Na tym protokół zakończono. 

  Protokołowała:                                                                           Przewodniczyła: 

Walentyna Wieremczuk                                                          mgr Nadzieja Sulima

 Czeremcha, dnia 24.02.2014r

PAGE  
8

