Protokół Nr 29/14
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 10 czerwca 2014 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności i Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. 

Obecnych na posiedzeniu komisji było 13 członków komisji. Pan Radny Janusz Lipiński był nieobecny.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał wszystkich zebranych: Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik,  Panią Przewodniczącą Rady,  Członków Komisji i  pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha:

   
a) rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2013 rok;


b) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 rok;

c) informacja o stanie mienia Gminy Czeremcha;

d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o sprawozdaniu     

                 z wykonania budżetu gminy za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia;

e) stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha;

f) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o wniosku Komisji     Rewizyjnej.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha  za 2013 r.

2) Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2013rok.

3)  Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2014 rok.

4) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020.
5) Rozpatrzenia skargi.

3.  Sprawy różne.                                                   

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

 Uwag nie stwierdzono.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia komisji. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad.1.  Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2013 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha:

   
a) rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2013 rok;


b) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 rok;

c) informacja o stanie mienia Gminy Czeremcha;

d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o sprawozdaniu     

                 z wykonania budżetu gminy za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia;

e) stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha;

f) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o wniosku Komisji     Rewizyjnej.

Pani Skarbnik poinformowała, że Zarządzeniem Wójta Gminy Czeremcha z dnia 10 marca 2014 roku przyjęto sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2013 rok oraz Zarządzeniem Wójta Gminy z dnia 7 kwietnia 2014 roku przyjęto  sprawozdanie finansowe za 2013 rok. Zarządzenie w sprawie wykonania budżetu gminy Czeremcha za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia przesłane zostało do Regionalnej Izby Obrachunkowej  Białymstoku, opublikowane w BIP.  Dodała, że Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czeremcha jest pozytywna.

Ustawa z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych także nałożyła na komisję rewizyjną JST obowiązki związane z zatwierdzaniem wykonania budżetu. Komisja Rewizyjna w dniu 11 kwietnia 2014 roku rozpatrywała:

● sprawozdanie finansowe,

● sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu,

● informacje o stanie mienia.
Efektem pracy komisji rewizyjnej był  wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Komisja Rewizyjna dopełniła wszystkich obowiązków nałożonych na nią przez ustawę o finansach publicznych.

 Kolejnym obligatoryjnym elementem prac komisji rewizyjnej było rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu, które zostało szczegółowo omówione przez Panią Skarbnik.
Pani Skarbnik poinformowała, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu  sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu  gminy za 2013  rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  o tym sprawozdaniu oraz o informacji o stanie mienia sporządziła opinię pozytywną 3 głosami „za”.  Wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2013 rok został przyjęty jednogłośnie 3 głosami „za”.  Komisja Rewizyjna   wystąpiła z pismem do Pani Przewodniczącej Rady Gminy Czeremcha, przekazując opinię o wykonaniu budżetu Gminy Czeremcha  za 2013 rok wraz z uzasadnieniem oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2013 rok w celu przesłania do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwałą Składu Orzekającego RIO w Białymstoku stwierdziła, że wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha spełnia wymogi formalne określone w ustawie o samorządzie gminnym i ustawie o finansach publicznych.
Pan radny  Mikołaj Samosiuk zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa naprawy nawierzchni  odcinków ulic Duboisa i Ogrodowej, ponieważ było obiecane, że po półroczu roku budżetowego sytuacja budżetowa będzie rozpoznana, poczynione zostaną kroki w tym temacie?
Pan Wójt poinformował, że poczynione zostaną starania w tym temacie. Otóż czynione są starania i ujęte zostało w ramach projektu „Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokie poprzez rozbudowę infrastruktury kanalizacyjnej” dofinansowanego ze środków Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Białoruś – Ukraina 2007-2013  budowa mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych w miejscowości Czeremcha przy ul Fabrycznej i naprawa nawierzchni odcinków  ul. Duboisa i Ogrodowej. Trwają negocjacje w sprawie ujęcia naprawy nawierzchni ul. Duboisa i Ogrodowej do ww. projektu.
Pan Zastępca Wójt poinformował, że otrzymaliśmy stanowisko z wspólnego Sekretariatu Technicznego Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Białoruś – Ukraina 2007-2013, który  nie  wyraża  zgody na wykonanie nawierzchni ulic. Środki te muszą być przeznaczone na  kanalizację czyli  na zadania związane z ochroną środowiska. W związku z powyższym pozostają  te środki przeznaczone na wykonanie budowy oczyszczalni ścieków przy ul. Fabrycznej i poczynione zostaną starania na wykonanie modernizacji  oczyszczalni przy ul. Duboisa. 

Pan Wójt poinformował, że czynione są starania w sprawie wykonania nawierzchni drogi w Czeremsze –Wsi na odcinku 450 metrów. Naprawa ww. odcinka drogi będzie wykonana z własnych środków budżetowych.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem gdzie będzie lokalizacja nowej oczyszczalni ścieków przy ul. Fabrycznej?

Pan Zastępca Wójta poinformował, że lokalizacja nowej oczyszczalni przewidziana jest na działce gminnej o numerze ew. 1207, która znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie obecnej oczyszczalni. 
Pan radny Smyk powiedział, że jeżeli z ww. środków nie pozwalają wykonać odcinków nawierzchni ulic Duboisa i ul. Ogrodowej, to nie ma, co odwlekać, wykonać z własnego budżetu.
Pani radna Kerdelewicz zgłosiła zły stan  nawierzchni drogi od przejazdu kolejowego w Stawiszczach przyległej  do torów.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do w/w punktu?
Więcej pytań  nie było.
Po przeanalizowaniu przedłożonego sprawozdania i wysłuchaniu wyjaśnień Komisja nie wniosła uwag do sposobu realizacji budżetu gminy za 2013 r, uznając iż środki finansowe wydatkowane były racjonalnie i właściwie. Komisja pozytywnie rozpatrzyła   i zatwierdziła  sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha  za 2013 rok,  które będą przedłożone pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad.2.1) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha  za 2013 rok - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. Za w/w projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Członkowie Komisji  po rozpatrzeniu sprawozdania Wójta Gminy Czeremcha z wykonania budżetu za 2013 rok oraz  informacji o stanie mienia Gminy Czeremcha wraz z  opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o sprawozdaniu  z wykonania budżetu gminy za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia i sprawozdania finansowego za 2013 rok, uwzględniając wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha, pozytywnie ocenili wykonanie budżetu i udzielili Wójtowi Gminy Czeremcha absolutorium
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad. 2.2)  Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2013 rok- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji. Głosów „przeciw”  i „wstrzymujących się” nie było.
Pan Wójt podziękował  Państwu Radnym za udzielenie absolutorium, za konstruktywną pracę, podziękował Pani Skarbnik, Pani Sekretarz, Panu Zastępcy Wójta oraz  pracownikom, ponieważ jest to zasługa wszystkich. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.3) Pani  Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2014 rok -  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
 Ad.2.4) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020- projekt uchwały jest załącznkiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik dodała, że zmiany w WPF dotyczą dostosowania kwot na przedsięwzięcia zgodnie z zawartymi umowami wynikającymi z uaktualnienia wydatków na projekt „Wspólnie chronimy Puszczę Białowieska w ramach programu Współpracy Transgranicznej Polska Białoruś Ukraina na lata 2007-2013 o kwotę 148 920 zł oraz zwiększenia wydatków o kwotę 20 000 zł z przeznaczeniem na Budowę wodociągu i kanalizacji w ramach projektu PROW 2007-2013. Wprowadzono wolne środki, o których mowa w art. 217 ust 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych wynikające z zamknięcia budżetu roku 2013 r. w kwocie 143 997 zł.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Uwag  nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad najbliższej sesji  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw”- 0  i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.5) Rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszej uchwały.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała skargę z dnia 19 marca 2014 roku wniesioną do Rady Gminy na działalność kierownika GOPS w Czeremsze oraz odczytała wyjaśnienie kierownika GOPS.

Pani Sekretarz odczytała projekt uchwały wraz z  uzasadnieniem.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały? 

Uwag  nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw”- 0  i „wstrzymało się” – 0. Jeden Członek komisji nie brał udziału w głosowaniu.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3. Sprawy różne.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz zgłosiła wniosek o dokonanie uzupełnienia lamp oświetlenia ulicznego.

Następnie radna Kerdelewicz  zwróciła się z zapytaniem jak przedstawia się w naszej gminie odbiór odpadów komunalnych (np. wielkogabarytowych, sanitarnych)  z nieruchomości zamieszkałych przez PUK. Z tego co się dowiedziałam to w naszej gminie jednemu  właścicielowi nieruchomości odbierają tego typu odpady a drugiemu nie. Jak to powinno być? Czy możemy takie odpady wystawiać i Przedsiębiorca PUK odbierze te odpady, czy nie?
Dalej radna zwróciła się z zapytaniem do Pana Wójta, żeby poinformować mieszkańców Stawiszcz w jaki sposób należy dokonać przyłączy kanalizacyjnych do swoich nieruchomości. Szczególnie mają wątpliwości mieszkańcy Stawiszcz tej części, która była wykonana dużo wcześniej. Są wątpliwości, ponieważ każdy urzędnik mówi inaczej, a zależy nam wszystkim żeby jak najwięcej mieszkańców podłączyło się do kanalizacji.
Pan Wójt poinformował, że informacja jest udzielana  mieszkańcom w sprawie dokonania przyłączy na bieżąco.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz poinformowała i  zgłosiła propozycję aby poczynić starania w sprawie wykonania projektów dokumentacji na budowę ulic, ponieważ wszystkie dokumentacje jakie były wykonane za poprzedniej rady zostały zrealizowane, a na zaś nie posiadamy żadnej dokumentacji technicznej. Proszę o zastanowienie się i przygotowanie dokumentacji technicznej na budowę dróg ( Stawiszcze – Połowce, ulic po drugiej stronie torów) na czas przyszły, dla przyszłej rady. Nie wykonalibyśmy tyle projektów, jeżeli nie byłoby wykonanych dokumentacji za poprzedniej rady na wodociąg i kanalizację na drogi gminne.
Pan radny Smyk odniósł się do wypowiedzi w sprawie dokonywania przyłączy kanalizacyjnych. Należy poinformować mieszkańców i wyjaśnić mieszkańcom w sprawie przyłączy kanalizacyjnych. Proszę zrobić inwentaryzację przyłączy kanalizacyjnych  na tych ulicach gdzie jest wykonana już kanalizacja. Następnie poparł wypowiedź radnej Kerdelewicz w sprawie  poczynienia starań w sprawie wykonania dokumentacji na drogi aby zrobić pole działania dla następnej Rady.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że należy złożyć WNIOSEK o określenie warunków technicznych przyłączenia do sieci, do wniosku załączyć :
1. Plan sytuacyjny przyłącza na kopii aktualnej mapy zasadniczej (można uzyskać w pokoju nr 5 tut. urzędu).

2. Dokument potwierdzający tytuł prawny do korzystania z nieruchomości.

3. Pisemne zgody właścicieli nieruchomości, zarządcy dróg na wejście na teren celem wykonania przyłącza.
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że wykonawca budowy kanalizacji doprowadził do granicy działki, a dalej każdy właściciel nieruchomości wykonuje we własnym zakresie sam lub wynajmuje firmę.

Pan radny Wiaczesław Bartoszewicz zwrócił się z prośbą o wyrównanie ul. Duboisa i ul. Ogrodowej.
Pan radny Wiaczesław Bartoszewicz zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie jest postępowanie w sprawie odkrzaczenia  przy ul. Klonowej.
Następnie zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa wykonania nawierzchni odcinka ul. Duboisa i Ogrodowej, na które jest już opracowana dokumentacja. W powyższej sprawie Pan Wójt obiecał, że w drugim półroczu poczyni starania w ww. sprawie.

Pani Radna Elżbieta  Kalinowska zwróciła się z prośbą o naprawę nawierzchni  ul. Wiejskiej, ponieważ jest w złym sanie.

Pan radny Leon  Musiuk zwrócił się z zapytaniem, dlaczego Samochody z Hajnówki przywożą na zamknięte wysypisko hałdy ziemi i jak wyjeżdżają z wysypiska to wywożą na kołach samochodu błoto na drogę krajową, czy nie można zwrócić uwagę, żeby po sobie sprzątnęli.

Pan Wójt  powiedział, że zgłosimy dla przedsiębiorstwa, żeby sprzątali po sobie błoto z drogi krajowej.
Pan Zastępca Wójta - poinformował, że jesteśmy na etapie rekultywacji technicznej składowiska. Obecnie nieodpłatnie dowożona jest  frakcja minerałów  w ilości około 4 tys. m3, a   dalszy etap rekultywacji będzie obejmował  uzupełnienie pryzmy składowiska kruszywem w ilości około 4 tys. m3. Natomiast ostatnim etapem rekultywacji składowiska będzie frakcja biologiczna polegająca na obsianiu pryzmy składowiska odpowiednimi gatunkami traw.
Pan radny Bierezowicz zgłosił potrzebę udrożniena rowu na starej drodze do Zubacz przez las.
Pan radny Sławomir Bierezowicz zgłosił, że oświetlenie uliczne za wcześnie się zapala tj.  około godz. 21,  należałoby zgłosić przestawienie  na  późniejszą  godzinę.
Pani Radna Kalinowska zgłosiła wniosek, aby oświetlenie uliczne w okresie wakacyjnym było zapalone przez całą noc.

Członkowie Komisji ustalili, że obecnie i w okresie wakacyjnym oświetlenie uliczne włączane będzie od godz. 22:00 do 0:30, natomiast podczas imprezy plenerowej „Z wiejskiego podwórza” które obywać się będą w miesiącu  lipcu br. oświetlenie uliczne będzie włączone  przez całą  noc.
Pan radny Sławomir Bierezowicz zgłosił wniosek mieszkańców o ustawienie znaku zakaz  postoju do pół godziny przy ul. Sportowej naprzeciw bloków, ponieważ mieszkańcy mają problemy z wjazdem na swoje posesje.

Pan Wójt powiedział odnośnie ustawienia znaku zakazu, czy nie skrzywdzimy mieszkańców, lepiej by było ustawienie oznakowania parkingu przy ul. 1-go Maja na działce gminnej i ustawienia oznakowania parkingu na działce gminnej przy ul. Sportowej.
Pan radny Sergiusz Smyk zgłosił, że samochody ciężarowe wjeżdżające na rampę PKP  niszczą ułożone chodniki. Następnie powiedział, aby wystąpić do władz ARHELANU o umieszczenie tablicy informacyjnej przy sklepie ARHELAN w Czeremsze.

Pan Wójt poinformował, że tablica informacyjna zostanie ustawiona.

Pan Przewodniczący Komisji zaprosił wszystkich na mecz piłki nożnej Kolejarz Czeremcha HUSAR Nurzec Stacja w niedziele 15 czerwca 2014 r. godz. 13:00 rozgrywki odbędą się na stadionie w Czeremsze.

Pani Sekretarz poinformowała o zmianie komendanta Straży Granicznej w Czeremsze jest obecnie Pan Andrzej Konończuk. Jest również nowy kierownik Posterunku Policji w Czeremsze Pan Rafał Paszko.

Pani Sekretarz poinformowała, że otrzymaliśmy doręczenie orzeczenia ze stwierdzeniem prawomocności w sprawie skargi Prokuratora Rejonowego w Hajnówce na uchwałę rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010 r. Nr XXIV/195/10 w przedmiocie określenia opłaty targowej. Natomiast w sprawie drugiej uchwały tj  Nr X/71/11 z dnia 4 listopada 2011 r. złożona została skarga kasacyjna do NSA. Na dzień dzisiejszy nie mamy stanowiska w przedmiotowej sprawie.
Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 25 maja 2014 roku na terenie gminy przeprowadzone zostały wybory do Parlamentu Europejskiego. Wybory przebiegały sprawnie bez żadnych incydentów. Tradycyjnie wyborcom zorganizowany był transport do lokali wyborczych. Uprawnionych do głosowania było 2 969 wyborców. W głosowaniu udział wzięło 374 wyborców, frekwencja wyborcza w gminie wyniosła 12.60 %.

Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 9 maja 2014 r. miało miejsce uroczyste otwarcie inwestycji pn. „Budowa infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej na terenie Gminy Czeremcha” dofinansowanej ze środków PROW 2007-2013 w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”. Przedsięwzięcie było realizowane w terminie od 19 lipca 2013 r. do 9 maja 2014 r. 
Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 13 czerwca 2014 r. dokonane  zostanie uroczyste otwarcie inwestycji pn. „Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”. Projekt jest współfinansowany ze środków pochodzących z budżetu Państwa w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. Zadanie było realizowane w terminie od 12 sierpnia do 14 listopada 2013 r. 
Pani Sekretarz poinformowała, że w  dniu 30 maja 2014r. odbyły się rozgrywki o Puchar Wójta Gminy Czeremcha w kategoriach: piłka siatkowa i piłka nożna na obiekcie sportowym ORLIK w Czeremsze z okazji Dnia Dziecka oraz IV rocznicy oddania do użytku Kompleksu Boisk ORLIK 2012r. Piłka siatkowa:1 – Urząd Gminy Czeremcha, 2 – Ochotnicza Straż Pożarna,3 – Młodzieżowa Dłużyna Pożarnicza.   Piłka nożna:1 – Straż Graniczna, 2 – Urząd Gminy Czeremcha, 3 – Nasycalnia Podkładów, 4 – Ochotnicza Straż Pożarna.

Pani Sekretarz poinformowała, że w dniu 30 maja 2014r.  w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze odbył się wykład Pani diabetolog dr Małgorzaty Zakrzewskiej pn. „Porozmawiajmy o cukrzycy”., Spotkanie miało  na celu zapoznać  mieszkańców gminy  z problemem cukrzycy, jej przyczynami, następstwami oraz sposobami radzenia sobie oraz leczeniem.
Pani Sekretarz poinformowała, że w maju br. odbyło się spotkanie Wójtów Gmin, Starostów i Dyrekcji Przewozów Regionalnych w sprawie kursowania pociągu Hajnówka – Warszawa.  
Pan Wójt poinformował, że uczestniczył w tym spotkaniu. Zostało przedstawione przez Panią Dyrektor Przewozów Pasażerskich w Białymstoku, że wynik finansowy na połączeniu jest ujemny. Przedstawione zostały warianty rozwiązania problemu m.innymi zwrócono się o dofinansowanie przez samorządy.  Przedstawiciele samorządu nie wyrazili zgody na dofinansowanie do połączenia, ponieważ budżety samorządowe są w trakcie realizacji, nie mieli tego ujętego w swoich budżetach. Przedstawiciele samorządów zaproponowali zwołanie spotkania z udziałem Marszałka Województwa oraz skarbnika województwa w celu omówienia problemu utrzymania bezpośredniego połączenia weekendowego z Warszawą.
Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że Stowarzyszenie OPT w Czeremsze wystąpiło z pismem jakie gminy wyraziły zgodę na dofinansowanie do połączeń kolejowych. Okazała się, że żadna gmina nie dofinansowuje połączeń kolejowych. 

Pani Sekretarz poinformowała, że 24 czerwca br  o godz. 17:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze odbędzie się spotkanie edukacyjne Platformy Dialogu i Współpracy  na rzecz Zrównoważonego Rozwoju Rejonu Puszczy Białowieskiej.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że wracając do poprzedniej Sesji Rady Gminy Czeremcha w dniu 26 marca br. przed podjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2014 roku, Pani radna Kerdelewicz zgaszała wniosek o dopisanie paragrafu 11 do projektu uchwały i zwróciła uwagę, że podstawa prawna  jest nieaktualna.Okazało się, że podstawa prawna była aktualna, ponieważ wskazana ustawa przez radną dotyczyła zwierząt  chorych na wściekliznę. Zwróciła się z prośbą, że jednak sołtysów należałoby przeprosić, ponieważ informacja błędna została ogłoszona przez Pania radną na obradach sesji.

Pan radny Jerzy Ściechura zwrócił się z zapytaniem, czy jest  informacja, co będzie budowane w Czeremsze – Wsi przy drodze krajowej? 

Pan Wójt poinformował, że jest to teren prywatny i nie mamy żadnej informacji.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pani Przewodnicząca Rady Gminy - poinformowała, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 18 czerwca 2014 roku  o godz 10:00. Zapraszam serdecznie.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 11:15.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 20.06.2014 r
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