Protokół Nr 30/14
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 10 lipca  2014 roku w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są: lista obecności gości zaproszonych, lista obecności mieszkańców.  
Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. Pan Radny Mikołaj Legeza  przybył o godz. 16:10.
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 16:00 w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.
 Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,
Pani Edyta Szymaniuk- Paryż – pracownik administracyjny,
i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał gości zaproszonych w osobach Pana Roberta Moczuleskiego i Pana Ludovita Żurnowskiego - Projektantów dokumentacji oczyszczalni z Miedzyrzeca Podlaskiego. Następnie Pan Przewodniczący  Komisji powitał Pana Wójta, Pana Zastępcę Wójta, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik,  Członków Komisji i  mieszkańców  gminy oraz pracowników Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1.  Wpływ realizacji inwestycji pn.: „Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska poprzez budowę oczyszczalni ścieków  oraz dostawę jej wyposażenia” na ochronę środowiska Regionu Puszcza Białowieska.

2. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

 Uwag nie stwierdzono.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia komisji. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Wójtowi.

W trakcie udzielanej informacji przez Pan Wójta na posiedzenie komisji przybył radny Mikołaja Legeza o godz. 16:10.

Ad.1.Pan Wójt  zwrócił się do Szanownej Rady Gminy do mieszkańców gminy informując, że dzisiejsze spotkanie zostało zorganizowane na okoliczność protestu przeciwko budowie oczyszczalni ścieków. Tytuł projektu ,,Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokie poprzez rozbudowę infrastruktury kanalizacyjnej”.  Całkowita wartość projektu wynosi 3 841 757,99 EURO, z czego dofinansowanie w kwocie 3 457 582,19 EURO stanowi 90 % łącznych kosztów, natomiast wkład własny partnerów – 10 %. Termin realizacji przedsięwzięcia do 15.10.2015 roku. Beneficjentem jest Gmina  Czeremcha przy współpracy z Partnerami: Miejskim Komitetem Wykonawczym Miasta Wysokie (Republika Białorusi), Stowarzyszeniem Samorządów Euroregionu Puszcza Białowieska oraz Miejskim Zjednoczonym Przedsiębiorstwem Wielobranżowym Gospodarki Komunalno-Mieszkaniowej „Kamienieckie ŻKCh”. Zadanie jest współfinansowane ze środków Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Białoruś – Ukraina 2007-2013. Dotychczas  w gminie Czeremcha nie był realizowany projekt o tak wielkiej wartości, wartość projektu 9.11.842,61 zł, to niemal 75% wartości rocznego budżetu dla Gminy Czeremcha  np.; dochody naszego budżetu z 2013 r to 12.820.575zł. Nad projektem prace trwały bardzo długo z uwagi na jego umiędzynarodowienie. Dzięki korzystnemu przetargowi nasza gmina oprócz planowanych zadań może wykorzystać  dodatkowo  około 6 mln. zł zaoszczędzonych  w ramach przetargu  na wykonanie zadań ponadplanowych  tj. na budowę  nowoczesnej oczyszczalni przy ul. Fabrycznej, modernizację oczyszczalni przy ul. Duboisa, zakup ciągnika z przyczepą oraz pozyskanie  samochodu asenizacyjnego Wuko. Pozyskane środki  mogą być wykorzystane tylko na poprawę ochrony środowiska, na zadania związane z rozbudową infrastruktury kanalizacyjnej. W sytuacji finansowej Gminy, która wciąż spłaca kredyty zaciągnięte przed laty i realizując dalsze ważne zadania nie będzie realne wykonanie tych zadań związanych z rozbudową infrastruktury kanalizacyjnej, bo Gmina z własnych środków temu nie podoła.     Z kolei przepisy w zakresie infrastruktury kanalizacyjnej są jednoznaczne i jeżeli chcemy podłączyć kolejnych odbiorców, to rozbudowa jest konieczna, w  przeciwnym wypadku będziemy płacili wysokie kary a koszty poniosą wszyscy podatnicy Gminy Czeremcha. Jest akceptacja realizacji takiego projektu w zakresie rozbudowy infrastruktury  kanalizacyjnej  Rady Gminy w postaci uchwały przyjętej jednomyślnie. Rada Gminy jest organem stanowiącym o rozwoju gminy a jej przedstawiciele są obdarzeni mandatem zaufania mieszkańców i dążą do jak najlepszego rozwoju Naszej Gminy. Budowa oczyszczalni wpłynie na poprawę ochrony środowiska. Tytuł projektu ,,Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokie poprzez rozbudowę infrastruktury kanalizacyjnej”  już w swojej nazwie zawiera meritum sprawy i wszelkie wątpliwości niektórych mieszkańców są nieuzasadnione. Rozbudowa ma polepszyć a nie pogorszyć system ochrony środowiska Naszej Gminy. Nowoczesne technologie  przy takim międzynarodowym projekcie  są obwarowane takimi wymogami i przepisami, że nikt zawierający i nadzorujący projekt  nie weźmie odpowiedzialności  za jakiekolwiek uchybienia. Oczyszczalnie wpływają na ochronę środowiska, w tym poprawę warunków bytujących w nim ludzi, zwierząt i roślin, a nie odwrotnie. Brak oczyszczalni ścieków przed laty powodowało ich przekazywanie do środowiska i jego zanieczyszczenie. Tendencje postępowe, cywilizacyjne to budowa oczyszczalni a w przyszłości zapewne nakazy budowy,  w tym rekomendacja budowy oczyszczalni przydomowych propagowanych w Unii Europejskiej a zatem obecność oczyszczalni na własnym podwórku.  Dobro ogółu mieszkańców jest najważniejsze i zawsze inwestycje związane z polepszeniem a nie pogorszeniem warunków muszą być rozważane. Jeśli będą protesty, to lokalizacja wszystkich obiektów  staje się wątpliwa; przeszkadzać może lokalizacja nie tylko oczyszczalni ale i Boisko Orlik, gospodarki komunalnej, sąsiedztwo sklepu, szkoły, ruchliwej ulicy, torów kolejowych, nie wspominając o zakładach przemysłowych , ale nie powinno się na utrudnienia patrzeć  przez pryzmat osobistych korzyści ale też mieć na uwadze potrzeby ogółu. Pan Wójt jeszcze raz podkreślił i powiedział, że jest to ogromna szansa inwestycyjna dla Gminy Czeremcha. W przypadku zniweczenia projektu i utraty tak ogromnych środków finansowych  może to być sytuacja nie do odrobienia w przyszłości i zaprzepaszczenie kolejnej szansy inwestycyjnej ważnej dla nas - mieszkańców Czeremchy. 

Pan radny Jerzy Ściechura powiedział, że Pan Wójt kłamie. Radni nie głosowali jednogłośnie w sprawie oczyszczalni. Pan Panie Wójcie i  Pana pracownicy nie zadali sobie trudu, aby rozważyć właściwy wariant lokalizacji oczyszczalni. Został wybrany jeden wariant przez pracowników z lokalizacją przy ul. Fabrycznej. Następnie Pan radny powiedział, że ma ulotkę wyborczą Pana Wójta, którą niech postara się Pan przeczytać dokładnie. Dalej zacytował z ulotki  wyborczej  „ Nic o Was  bez Was”, jak Pan  się ma do tych słów. Ludzie chcą oczyszczalni tylko nie w tym miejscu. Powinno być przedstawione kilka wariantów a nie wybrany  jeden. Ja  jestem za budową oczyszczalni tylko nie za  tą lokalizacją. To, co Pan Wójt mówi, że radni głosowali to jest bzdurą. Radni niczego nie głosowali odnośnie oczyszczalni. Pan proponuje nam dyktat, a tego nie lubię. Ludzie chcą oczyszczalni. Mamy w posiadaniu gminy kilka ha gruntów przy drodze krajowej i uważam, że tam byłaby najwłaściwsza lokalizacja oczyszczalni, tam można by było przenieść Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Czemu Pan o tym nie pomyślał, to ludzie mają myśleć o tym? Pan Wójt wprowadza dyktaturę. Może proponowałbym zrobić oczyszczalnię w parku naprzeciw Pana Wójta posesji. Inna sprawa była z Nasycalnią, gdzie gmina nic nie zrobiła, a  ludzie z Nasycalni Podkładów zostali zwolnieni.
Pan Zastępca Wójta powiedział: Proszę Państwa, rozpoczęliśmy tu od prezentacji  obiektu oczyszczalni Centralna Oczyszczalnia Ścieków (COŚ). Dlaczego? Otóż autor protestu porównał Centralną Oczyszczalnie Ścieków  zlokalizowaną  w północno-wschodniej części powiatu poznańskiego w miejscowości Koziegłowy, w gminie Czerwonak, która  zajmuje obszar ok. 60 ha. Nasza oczyszczalnia zajmie 0,2 ha. Jest to oczyszczalnia biologiczno – mechaniczna  z podwyższonym usuwaniem biogenów i pełną przeróbką wytwarzanych osadów ściekowych. Obiekty tej oczyszczalni umożliwiają przyjęcie 200 000 m3 (200 mln litrów) ścieków na dobę. W porównaniu  do niej nasz projekt zakłada budowę oczyszczalni ścieków, w skład której wchodzą dwa ciągi technologiczne o łącznej wydajności 300 m3  ścieków na dobę.  Oczyszczalnia w Koziegłowach obsługuje 1,200 mln mieszkańców natomiast  nasza cała gmina ma 3500   mieszkańców. Te dane, które zostały uwidocznione w proteście zostały skopiowane z raportu podsumowującego oddziaływanie na środowisko Centralnej  Oczyszczalni Ścieków (COŚ) w miejscowości Koziegłowy opracowanego  przez Politechnikę Wrocławską.  Te cytaty, które są tu skopiowane w proteście są wyrwane z kontekstu i nie odzwierciedlają sensu całego zagadnienia prezentowanego w przytoczonym raporcie.  
Pan Zastępca Wójta poprosił Panią Edytę o rozdanie katalogu ze zdjęciami obiektu oczyszczalni ścieków o podobnych parametrach, jakie są zaplanowane w oczyszczalni w Czeremsze.
Pani Edyta rozdała Państwu Radnym powyższe katalogi w celu zapoznania się.
 Pan Zastępca Wójta  odniósł się do  wskazanej lokalizacji oczyszczalni ścieków przy drodze krajowej na działce gminnej o pow. około 9 ha przez radnego Ściechurę.   Na dzień dzisiejszy powyższa działka nie jest uzbrojona, nie jest przystosowana do powyższej inwestycji. Planowana  lokalizacja oczyszczalni pokrywa się z lokalizacją istniejącej oczyszczalni ścieków.

Pan Przewodniczący Komisji udzielił głosu Panu Robertowi Maczulewskiemu – głównemu  technologowi projektu.

Pan Projektant przedstawił na slajdach i szczegółowo omówił system technologiczny przewidzianej oczyszczalni ścieków. Poinformował, że dotychczas wykonano do 200 takich obiektów w różnych odległościach i lokalizacjach i  przy dużych osiedlach mieszkaniowych i nie ma zastrzeżeń co do tych obiektów. 
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działki  nr ew. 1207 w miejscowości Czeremcha. Dostępność komunikacyjna zapewniona będzie poprzez drogę zlokalizowaną na działce nr ew. 1209. Obie działki są własnością Gminy Czeremcha. Powierzchnia działki nr ew. 1207 wynosi 0,2768 ha. Działka nie jest zabudowana. Wg klasyfikacji gruntów stanowi użytek rolny.  W bezpośrednim sąsiedztwie terenu lokalizacji oczyszczalni ścieków znajdują się  z trzech stron tereny rolnicze – pola orne i nieużytki. Od strony północnej działka graniczy z terenami przemysłowymi Nasycalni Podkładów. Najbliżej położone istniejące zabudowania mieszkaniowe znajdują się w odległości powyżej 150 m od granicy terenu Inwestora w kierunku południowo wschodnim. Analizowana w niniejszym opracowaniu oczyszczalnia ścieków będzie obsługiwała część miejscowości Czeremcha. Gospodarka ściekami bytowymi na tym terenie oparta jest o system odprowadzania ścieków do istniejącej, zużytej w znacznym stopniu mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków przy ul. Kolejowej w m. Czeremcha.

Na etapie działań Gminy Czeremcha związanych z poprawą gospodarki ściekowej w miejscowości Czeremcha rozpatrywano kilka wariantów rozwiązania problemu, min.:

- Wariant 1 bezinwestycyjny, polegający na niepodejmowaniu realizacji inwestycji jaką jest budowa oczyszczalni,

- Wariant 2 inwestycyjny, polegający na modernizacji istniejącej oczyszczalni ścieków przy zachowaniu dotychczasowej technologii,

- Wariant 3 inwestycyjny, polegający na budowie mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych działającej w oparciu o nitryfikująco – de nitryfikujący osad czynny z tlenową stabilizacją osadu.

Za najbardziej korzystny ze względów ekonomiczno-ekologicznych uznano i przyjęto do realizacji wariant 3 inwestycyjny, polegający na budowie mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych działającej w oparciu o nitryfikująco - denitryfikujący osad

czynny z tlenową stabilizacją osadu. Dla budowy nowej oczyszczalni zabezpieczono teren w

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Czeremcha.

Przyjęte rozwiązanie oczyszczalni ścieków zapewnia osiągnięcie efektów zgodnych z wymaganiami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 28 stycznia 2009 r.

zmieniającym rozporządzenie w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzeniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska. Projekt zakłada budowę oczyszczalni ścieków, w skład której wchodzą dwa ciągi

technologiczne o wydajności Qd,śr. = 2 × 150 m3/d = 300 m3/d, Qd,max. = 2 × 180 m3/d =

360 m3/d. Ścieki sanitarne będą kierowane do projektowanej biologicznej - mechaniczno

oczyszczalni ścieków siecią kanalizacji sanitarnej oraz dostarczane wozami asenizacyjnymi do punktu zlewnego. Maksymalna ilość ścieków dowożonych nie może przekroczyć 30 % aktualnej ilości ścieków dopływających kanalizacją sanitarną.

Projektowane parametry przewidzianej do realizacji mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych o wydajności Qd,śr. = 300 m3/d (Qd,śr. = 2 × 150 m3/d):

- Qd,śr – średnia dobowa ilość ścieków 300 m3/d

Podstawowe elementy oczyszczalni:

1. Punkt zlewny ścieków dowożonych

- Szybkozłącze do odbioru ścieków

- Wstępne mechaniczne podczyszczenie ścieków

- Pomiar ilości ścieków dowożonych

- Moduł rejestracyjny, wydruk danych

2. Zbiornik uśredniający ścieków dowożonych

- Układ napowietrzania / mieszania

- Porcjowe dozowanie ścieków

3. Wstępne mechaniczne podczyszczenie ścieków

- Krata hakowa

4. Piaskownik pionowy

- Pompa pulpy piaskowej

- Separator piasku

5. Pompownia główna

- Stacja pomp zatapialnych

6. Oczyszczanie mechaniczne ścieków połączonych:

- Automatyczne sito skratkowe

- Piaskownik pionowy

7. Oczyszczanie biologiczne ścieków połączonych:

- Dwukomorowy selektor – warunki nie dotlenione stosowane dla procesu. Dzięki temu osad odwodniony posiada znacznie lepsze parametry sedymentacyjne

- Komora denitryfikacji/nitryfikacji

- Osadnik wtórny pionowy – separacja osadu od ścieków

8. Pomieszczenie dmuchaw

- Stacja dmuchaw

- Układ dystrybucji powietrza

9. Pomiar ilości ścieków oczyszczonych

- Przepływomierz elektromagnetyczny

10. Mechaniczne odwadnianie osadu nadmiernego

- Prasa taśmowa

- Stacja przygotowania i dozowania flokulantu

11. Stacja wapnowania osadu odwodnionego

12. Działanie oczyszczalni będzie całkowicie zautomatyzowane poprzez zastosowanie sterowania z możliwością przesyłania wiadomości tekstowych SMS stanów alarmowych z oczyszczalni ścieków.

Ścieki dopływające do oczyszczalni siecią kanalizacji sanitarnej oraz dostarczane wozami asenizacyjnymi do punktu zlewnego trafiać będą do zbiorników uśredniających w celu ich mieszania. Zbiorniki powinny być wyposażone w system napowietrzania z eliminacją odorów.

Wstępne oczyszczanie ścieków połączonych odbywać się będzie w stacji mechanicznego podczyszczania ścieków, poprzez zastosowanie zestawu kraty hakowej zainstalowanej w komorze żelbetowej, której zadaniem powinno być zatrzymanie większych zanieczyszczeń stałych w celu ochrony wirników pomp. Skratki zatrzymane na kracie są magazynowane w pojemniku i wywożone na składowisko odpadów. Projektowana stacja mechanicznego podczyszczania ścieków dzięki hermetyzacji oraz swoim cechom użytkowym nie będzie stwarzać uciążliwości eksploatacyjnych.

Następnie ścieki trafiają do piaskownika pionowego, którego zadaniem jest usunięcie piasku, ze ścieków surowych. Wydzielony piasek usuwany powinien być cyklicznie i podawany do separatora piasku. Piasek transportowany będzie do kontenera i następnie wywożony do zagospodarowania.

Wstępnie oczyszczone mechanicznie ścieki poprzez pompownię główną podawane są do węzła oczyszczania mechanicznego, gdzie podczyszczenie ścieków będzie się odbywać w automatycznej stacji sita skratkowego a następnie do reaktora osadu czynnego.

Reaktor biologiczny osadu czynnego będzie stanowić jeden zbiornik okrągły żelbetowy, z wydzieloną „komorą denitryfikacji/nitryfikacji” stanowiącą w planie zewnętrzny pierścień okrągłej komory reaktora, w której usytuowany powinien być „separator zawiesiny łatwo opadalnej” i „selektor metaboliczny”. W okrągłej komorze reaktora usytuowane będzie „urządzenie do separacji osadu od ścieków – osadnik wtórny”. Reaktor będzie wyposażony

w „przykrycie reaktora biologicznego”.

Oczyszczone ścieki odprowadzane będą grawitacyjnie poprzez przepływomierz elektromagnetyczny, którego sygnał podłączony jest do sterownika, w celu dokonania rejestracji danych ilości ścieków  z dnia poprzedniego i dnia przed poprzedniego oraz sterowanie pracą urządzeń zależnych od ilości ścieków dopływających do oczyszczalni ścieków. Studnię pomiarową zaprojektowano w postaci podziemnego, okrągłego jednokomorowego zbiornika z prefabrykowanych kręgów żelbetowych. Zbiornik przykryty

prefabrykowaną płytą żelbetową z włazem serwisowym. Oczyszczone ścieki odprowadzane będą rurociągiem grawitacyjnym do istniejącego kolektora odprowadzającego ścieki z istniejącej oczyszczalni ścieków przy ul. Fabrycznej, następnie systemem rowów otwartych o długości ok. 1,4 km do rzeki Nurzec. Wybrana technologia oczyszczania ścieków umożliwi właściwy stopień redukcji ładunków niesionych w ściekach sanitarnych zapewniając należytą ochronę wód powierzchniowych. Realizacja zakładanych zadań w ramach sanitacji terenu gminy Czeremcha, z których jednym z najważniejszych jest realizacja oczyszczalni ścieków mogącej przejąć ścieki z ww. obszaru, będzie miała decydujący wpływ na:

- ochronę wód powierzchniowych,

- ochronę wód podziemnych,

- ochronę środowiska glebowego,

- poprawę warunków higienicznych, zmniejszenie zagrożeń sanitarnoepidemiologicznych,

poprawę standardu życia i wypoczynku.

Faza realizacji przedsięwzięcia charakteryzowała się będzie możliwością wystąpienia oddziaływania na środowisko podczas prowadzonych robót budowlanych. W trakcie budowy wystąpi trwałe zajęcie terenu w obrębie oczyszczalni oraz chwilowe zajęcie terenu na trasie przyłączy wodociągowego i energetycznego. Użytkowanie terenu na trasie sieci zostanie przywrócone po zakończeniu budowy a teren oczyszczalni zostanie urządzony roślinnością niską i wysoką. Wystąpi również emisja zanieczyszczeń i emisja hałasu (maszyny budowlane), która z uwagi na sąsiedztwo oczyszczalni i tras sieci nie będzie powodowała znacznych uciążliwości w luźnym terenie zabudowy zagrodowej. Prace budowlane przy oczyszczalni ścieków z uwagi na jej lokalizację w znacznej odległości od zabudowy mieszkaniowej nie będą powodowały uciążliwości na tych terenach. Nie stwierdza się zagrożenia środowiska poprzez emisję odpadów z budowy powstających w fazie realizacji przedsięwzięcia, gdyż rodzaje i ilości powstałych odpadów nie stwarzają większego problemu z ich unieszkodliwieniem bądź wykorzystaniem. Warunkiem braku oddziaływania powstających odpadów jest właściwy sposób postępowania z nimi zależny od rodzaju, ilości i miejsca powstania odpadu, a przede wszystkim staranna zbiórka odpadów w miejscu ich powstawania. Teren oczyszczalni znajduje się w obszarze, który nie jest objęty ochroną ze względu na walory przyrodniczo krajobrazowe.

W zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia nie występują obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. W odległości ok. 8 km od planowanej inwestycji, w kierunku północno-wschodnim znajduje się granica Obszaru Chronionego Krajobrazu „Puszcza Białowieska” a w odległości ok. 9 km od planowanej inwestycji, w kierunku północnym znajdują się granica „Rezerwatu Jelonka” i granica obszaru „Ostoja w Dolinie Górnego Nurca”.

W zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia nie występują obiekty zabytkowe i o wartościach kulturowych oraz obiekty o wartościach archeologicznych.

Najbliżej planowanej lokalizacji oczyszczalni ścieków znajdują się zabytki nieruchome

– obiekty:

- przy ul. Fabrycznej 7 w Czeremsze: Zajezdnia lokomotyw, Budynek Portierni i Klubu oraz Budynek mieszkalny;

- przy ul. Fabrycznej 10 w Czeremsze: Budynek Produkcyjny i Budynek Warsztatowy. Z tego też względu brak oddziaływania przedsięwzięcia w fazie budowy na

dziedzictwo kulturowe.

Ogólnie oddziaływanie na środowisko, które wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia można scharakteryzować jako krótkotrwałe, nieciągłe, o niewielkim natężeniu, skoncentrowane wyłącznie wokół prowadzonych prac budowlanych. Stwierdza się brak oddziaływania stałego, wtórnego, skumulowanego, transgranicznego oraz wpływu na odległości przekraczające kilkaset metrów w czasie realizacji przedsięwzięcia. Mając na uwadze korzyści środowiskowe, społeczne wynikające z realizacji przedsięwzięcia można dopuścić do ponadnormatywnego krótkotrwałego i nieciągłego oddziaływania w fazie budowy.
Funkcjonujące przedsięwzięcie będzie źródłem emisji ścieków sanitarnych, odpadów, gazów, hałasu. Wszystkie wymienione rodzaje oddziaływań bezpośrednich dzięki zastosowanym rozwiązaniom technicznym, technologicznym i lokalizacyjnym nie będą powodowały przekroczenia ustalonych standardów środowiskowych. Dlatego też funkcjonująca oczyszczalnia ścieków nie będzie powodowała bezpośredniego czy pośredniego oddziaływania na faunę i florę (walory przyrodnicze) czy krajobraz. Funkcjonująca oczyszczalnia nie będzie powodowała naruszenia czy zachwiania walorów przyrodniczo krajobrazowych terenu.

W fazie eksploatacji będzie występowało bezpośrednie oddziaływanie na środowisko funkcjonującej oczyszczalni wynikające z:

- emisji oczyszczonych ścieków do wód powierzchniowych, w ilości 300m3/d. Przyjęta technologia oczyszczania ścieków będzie gwarantowała dotrzymanie dopuszczalnego poziomu stężeń zanieczyszczeń w ściekach kierowanych do odbiornika,

- emisji odpadów do środowiska. Powstające odpady w wyniku funkcjonowania oczyszczalni ścieków nie stwarzają zagrożenia dla środowiska ze względu na ich rodzaj i ilość oraz dzięki możliwościom ich unieszkodliwienia bądź wykorzystania tych odpadów.

Prowadzony w trakcie funkcjonowania oczyszczalni właściwy sposób gromadzenia odpadów, usuwania i unieszkodliwiania gwarantuje brak negatywnego oddziaływania na środowisko w każdym z jego komponentów,

- emisji hałasu do środowiska. Z uwagi na zastosowane typy urządzeń oraz umieszczenie urządzeń emitujących hałas do środowiska w projektowanych budynkach oczyszczalni ścieków, obiekt oczyszczalni nie będzie powodował przekroczeń ustalonych w środowisku dopuszczalnych poziomów hałasu oraz dopuszczalnych długookresowych średnich poziomów dźwięku A na terenach chronionych akustycznie,

- emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. W czasie funkcjonowania oczyszczalni ścieków zachodzą procesy mechanicznego i biologicznego oczyszczania ścieków, które są źródłem emisji gazów (w tym substancji odorowych) oraz drobnoustrojów. Emisja z procesu technologicznego oczyszczania ścieków jest znacznie ograniczona poprzez zastosowanie hermetyzacji procesów oczyszczania biologicznego (ograniczony do minimum rozbryzg, napowietrzanie realizowane w zamkniętych komorach) i biostabilizację osadu. Ocenia się, że przyjęta technologia oczyszczalnia ścieków oraz środki ograniczające emisję substancji odorowych i mikroorganizmów do powietrza pozwolą na nieuciążliwe funkcjonowanie obiektu oczyszczalni, co potwierdzają efekty uzyskiwane przez już wybudowane i eksploatowane oczyszczalnie tego typu. Pracujący generator prądu nie jest źródłem emisji mogącym powodować ponadnormatywne oddziaływanie na środowisko w zakresie zanieczyszczenia powietrza. Obszary, które są objęte ochroną w ramach sieci NATURA 2000 znajdują się w znacznej odległości, kilku kilometrów poza jakimkolwiek możliwym oddziaływaniem przedsięwzięcia.

Wszystkie możliwe oddziaływania, jakie powoduje funkcjonujący obiekt są dzięki zastosowanym środkom technicznym na możliwie najniższym poziomie, znacznie poniżej wartości dopuszczalnych. Stwierdza się, iż w fazie eksploatacji przedsięwzięcia brak jakiegokolwiek możliwego oddziaływania na obiekty objęte ochroną na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, w szczególności zabytków archeologicznych. W fazie eksploatacji stosowanymi środkami minimalizującymi wpływ przedsięwzięcia na środowisko będą:

Zastosowanie technologii oczyszczania ścieków gwarantującej uzyskanie stężeń zanieczyszczeń w ściekach kierowanych do wód powierzchniowych poniżej wartości dopuszczalnych określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska w sprawie warunków, jakie nalewy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego

 Redukcja do minimum mogących powstawać w czasie funkcjonowania oczyszczalni emisji gazów (w tym substancji odorowych) oraz drobnoustrojów poprzez:

- zastosowanie higienizacji skratek i gromadzenie ich w szczelnym pojemniku,

- zastosowanie podstawowego procesu biologicznego ze stabilizacją osadu nadmiernego, który eliminuje emisję substancji odorowych,

- ograniczenie do minimum emisji bioaerozoli dzięki zastosowaniu drobnopęcherzykowego napowietrzania w połączeniu z zamkniętym zbiornikiem, co sprawia, że powstające drobiny ścieków nie mają bezpośredniego kontaktu z otoczeniem, co zdecydowanie ogranicza ich emisję, a więc stężenie bioaerozoli na granicy terenu oczyszczalni oscyluje w granicach tła,

- higienizacja odwodnionego osadu wapnem.

 Stabilizacja osadu eliminująca konieczność jego dalszej obróbki, co stwarza możliwość bezpośredniego wykorzystania osadów do rekultywacji terenów, kompostowania lub

nawożenia upraw leśnych.

Ograniczenie do minimum emisji hałasu poprzez:

- zastosowanie pomp i mieszadeł zatapialnych,

- zaprojektowanie dmuchaw z obudowami dźwiękochłonnymi umieszczonych w budynku

technicznym,

- umieszczenie urządzeń do wstępnego oczyszczania ścieków oraz prasy odwadniającej

osad w budynku technicznym,

- zastosowanie agregatu prądotwórczego w obudowie dźwiękochłonnej.

Dla projektowanej instalacji, przy zachowaniu opisanych wcześniej warunków prowadzenia działań inwestycyjnych, później eksploatacyjnych nie jest wymagane wydawanie decyzji administracyjnych określających dopuszczalne poziomy emisji zanieczyszczeń di powietrza i emisji hałasu do środowiska. Niezbędnym będzie, aby przed oddaniem oczyszczalni do eksploatacji Wnioskodawca:

- uzyskał pozwolenie wodnoprawne na wprowadzanie oczyszczonych ścieków do środowiska

- złożył do Starosty informację o wytwarzanych odpadach oraz sposobach gospodarowania wytworzonymi odpadami w terminie 30 dni przed dniem rozpoczęcia działalności powodującej powstawanie odpadów.
Proponuje się monitoring oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego eksploatacji w zakresie pomiarów próbek ścieków odpływających z oczyszczalni.

Szczegółowe warunki monitoringu zostaną określone w pozwoleniu wodno prawnym na odprowadzanie ścieków z oczyszczania do cieku powierzchniowego. W związku z realizacją przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność ustanawiania obszaru ograniczonego użytkowania w rozumieniu przepisów prawa ochrony środowiska zarówno w fazie budowy jak i eksploatacji przedsięwzięcia. Analizowane w niniejszym raporcie przedsięwzięcie przy wybranej lokalizacji oraz zastosowaniu proponowanej technologii oczyszczania ścieków i wykorzystaniu efektywnych technik minimalizacji oddziaływania na środowisko nie rodzi uzasadnionych konfliktów społecznych. Z przeprowadzonej w niniejszym raporcie analizy oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia na poszczególne komponenty środowiska wynika, że oddziaływanie w zakresie przede wszystkim emisji ścieków, odpadów, hałasu i gazów oraz w pozostałych komponentach środowiskowych nie powoduje przekroczenia ustalonych przepisami prawa standardów środowiskowych.
Pan radny Lipiński zwrócił się z zapytaniem czy odczuwalny będzie hałas i zapach?
Pan Projektant powiedział, że wszystkie urządzenia będą ujęte w budynkach zamkniętych i  nie będą powodowały uciążliwości na tych terenach. Wszystkie wymienione rodzaje oddziaływań bezpośrednich dzięki zastosowanym rozwiązaniom technicznym, technologicznym i lokalizacyjnym nie będą powodowały przekroczenia ustalonych standardów środowiskowych. Natomiast odnośnie zapachu to oczyszczalnia będzie biologiczno – mechaniczna. Punkt zlewny jest szczelny.
Pan radny Bartoszewicz zapytał, jak zabraknie energii, to, co wtedy?

Pan Projektant powiedział, że jest zabezpieczenie w agregat.

Pani mieszkanka  Pietrusiewicz – Frańczak zwróciła się z zapytaniem jak głośny jest agregat?

Pan Projektant powiedział, że żaden hałas nie będzie się wydobywał poza granice działki.

Pani mieszkanka Pietrusiewicz – Frańczak zadała pytanie jak reaktory biologiczne ulegną awarii, to, co wtedy?

Pan Projektant powiedział, że nie ma takiej możliwości. Reaktor biologiczny osadu czynnego będzie stanowić jeden zbiornik okrągły żelbetowy, z wydzieloną „komorą denitryfikacji/nitryfikacji” stanowiącą w planie zewnętrzny pierścień okrągłej komory reaktora, w której usytuowany powinien być „separator zawiesiny łatwo opadalnej” i „selektor metaboliczny”. W okrągłej komorze reaktora usytuowane będzie „urządzenie do separacji osadu od ścieków – osadnik wtórny”. Reaktor będzie wyposażony w „przykrycie reaktora biologicznego”.

Pani mieszkanka Pietrusiewicz – Frańczak zwróciła się z zapytaniem jak będzie awaria na przepompowni, to co wtedy?

Pan Projektant powiedział, że są dwie przepompownie.

 Pan mieszkaniec Kuzub zwrócił się z zapytaniem, co będzie się działo jak zepsuje się jeden reaktor?

Pan Projektant powiedział, że te reaktory są przelewowe, mamy 3 dmuchawy. Jest zamontowany sterownik. Jak zbraknie napięcia to jest UPS, który podtrzymuje i może uruchomić agregat.

Pan mieszkaniec Frańczak zwrócił się z zapytaniem, czy te 200 wybudowanych obiektów oczyszczalni o podobnych parametrach  znajduje się poza obszarem miejscowości?

Pan Projektant powiedział, że nie koniecznie, są w niektórych miejscowościach przy dużych osiedlach mieszkaniowych.
Pani mieszkanka Pietrusiewicz – Frańczak zapytała, jaki jest kruczek, że te obiekty szukają lepszego miejsca.

Pan Projektant powiedział, że są to obiekty w rozwoju miejscowości. Z doświadczeń wiem, że z tymi obiektami nie ma problemu. Obiekty te są położone nawet przy szkołach i nikt nie skarży się na nieprzyjemny zapach i na hałas.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że ma trochę żalu, ponieważ dla radnych nie była udzielana informacja. Dopiero na ostatniej komisji była krótka wzmianka odnośnie budowy oczyszczalni. Wszyscy jesteśmy za budową oczyszczalni tylko proszę rozważyć inną lokalizację. Proszę rzetelnie przedstawić wszystkim lokalizację budynku oczyszczalni. Jest nam nie jasne. Prośba pogodzenia mieszkańców i potrzeb.  Nie zaproponowano nam na posiedzeniu komisji, ale jestem pod wrażeniem, że są środki to je weźmy.
Pan radny Ściechura powiedział, uważam że najlepszym rozwiązaniem by było przenieść lokalizację budowy obiektu oczyszczalni ścieków na grunty gminne położone przy drodze krajowej. Przenieść tam również punkt PSZOK.

Pan Projektant powiedział, że wykonanie dokumentacji zajmuje dużo czasu a w tym przypadku do września trzeba złożyć wniosek na budowę. Nie ma czasu na przeniesienie lokalizacji obiektu.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że 2 miesiące są zmarnowane, bo żeby informowano radych wcześniej. Całym sercem jestem za budową oczyszczalni tylko nie ta lokalizacja.

Pan Wójt powiedział, że wielokrotnie było informowanie radnych. 

Następnie Pan Wójt ustosunkował się do wypowiedzi radnego i powiedział, że w pobliżu mojej posesji został wybudowany ORLIK, Szkoła, Selektywna Zbiórka Odpadów, Gospodarka Komunalna.
Dalej Pan Wójt powiedział, że otrzymaliśmy informacje odnośnie środków finansowych z przeznaczeniem na cel ochrony środowiska  po wykonanym przetargu pn. ,,Poprawa transgranicznego systemu ochrony środowiska gmin Czeremcha i Wysokie poprzez rozbudowę infrastruktury kanalizacyjnej”. Czas realizacji do 30 .10 2015 r. My się nie wyrobimy w czasie. Tu chodzi o czas, musimy przestrzegać terminu. Proszę Państwa Radnych i mieszkańców o zrozumienie. Obok tej lokalizacji oczyszczalni istnieje już istniejąca oczyszczalnia, jest już położony kanał, jest gminna działka i Pan radny mówi, że to dyskryminacja.
Pan Wójt zwrócił się do radnego i powiedział, że istniejąca oczyszczalnia ścieków przy ul Fabrycznej  była pobudowana 25 lat temu, ta technologia jest przestarzała. Proponuje się lepszej jakości, lepszej technologii obiekt oczyszczalni i mówi się, że to jest dyktatura. Lokalizacja ta jest najlepsza i najszybsza realizacja. Jeżeli teraz nie wykonamy tej  oczyszczalni  to takich środków już nigdy nie otrzymamy.

Pan Zastępca Wójta powiedział, że należałoby się bać oczyszczalni obecnej (starej) a nie nowej technologii. Po rozstrzygnięciu przetargu otrzymaliśmy informację o środkach pozostających do wykorzystania w ramach tz. oszczędności realizowanego projektu . Od razu nadaliśmy bieg sprawie związanej z wyrażeniem zgody na wykorzystanie środków na poprawę ochrony środowiska m.innymi na budowę oczyszczalni przy ul. Fabrycznej. Obecnie jesteśmy na etapie uzupełnienia dokumentacji projektu. Dotychczasowa oczyszczalnia ścieków przy ul Fabrycznej nie będzie w stanie odebrać i oczyścić ścieków z rozbudowanej sieci kanalizacyjnej o 7,5 km, w latach 2013-2014  w tym również Przejścia Granicznego w Połowcach.  Pani mieszkanka Pietrusiewicz -Frańczak  powiedziała, że  to jest szantaż.
Pan mieszkaniec Tyczyno dlaczego nie wyrażacie zgody na budowę nowej oczyszczalni, przyczyn nie ma tylko na tej zasadzie nie bo nie. Zadał pytanie, w jakiej odległości jest położony  budynek mieszkalny od oczyszczalni? To jest dyskryminacja z dwóch stron.
Pan radny Smyk zaproponował, aby poszukać kompromisu, ponieważ szkoda tych środków finansowych stracić.  Może udzielone informacje przez projektantów uświadomiły te osoby, które są przeciw lokalizacji budowy oczyszczalni. 
  Pan radny Bierezowicz powiedział, że technologia oczyszczalni jest nowoczesna, nie należy się bać. Uważam, że należy wykorzystać szansę, aby środki finansowe nie przepadły. Może  podam na przykładzie, kiedyś ludzi zadowalały samochody „Polonezy” obecnie każdy obywatel chce mieć  w posiadaniu nowszej  technologii  samochód.
Pani mieszkanka Pietrusiewicz- Frańczak  zapytała, jaki był wybór lokalizacji budowy oczyszczalni? 
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, aby podać odległości obiektu oczyszczalni od najbliższego zabudowania? Proponuje, aby pójść na kompromis i nie stracić tych funduszy z przeznaczeniem na poprawę ochrony środowiska.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem proszę podać odległość obiektu oczyszczalni od najbliższego zabudowania? Jaka lokalizacja zadowoliłaby mieszkańców protestujących?
Pan Projektant poinformował, że obiekt oczyszczalni położony będzie 150 m od najbliższego zabudowania mieszkalnego. Technologia jest nowoczesna, nie powinno być żadnych obaw.

Pan Wójt powiedział, że byliśmy związani z czasem.  Lepszego rozwiązania nie było. Nie chcemy nic na siłę robić, ale według rozsądku i zrozumienia dobrze by było, aby to przedsięwzięcie powstało. Te protesty wpłynęły w ostatnim dniu, a tak nie było żadnej interwencji.

Pani mieszkanka Tarasiuk zadała pytanie, kto jest podłączony do kanalizacji? My mieszkańcy chcemy się podłączyć do wybudowanego kanału kanalizacji i żeby ta kanalizacja funkcjonowała, to gdzie ścieki mają się podziać? Jeżeli Pan Projektant zapewnia, że obiekt oczyszczalni jest bezpieczny to dlaczego sprzeciwiać się bez podania przyczyny tylko dlatego, że nie bo nie. 
Pani mieszkanka  Pietrusiewicz -Frańczak powiedziała, że nas jest teraz protestujących bardzo mało. Pójdziemy na drogę sadową.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział czy nie można dojść do porozumienia, przecież możemy pozyskać bardzo dużo środków finansowych. Takiej drugiej szansy nie będzie.

Pan radny Smyk powiedział, że wykonaliśmy tyle kilometrów kanalizacji część mieszkańców się podłączyła, a część nie i jeszcze jest w trakcie budowa kanalizacji. Jak to będzie wyglądało położyć kanalizację i nie będzie się, do czego podłączyć. Bardzo proszę o zrozumienie. Drugiej szansy możemy nie dostać, tak dużych środków finansowych. Proszę podać jaka jest odległość obiektu oczyszczalni od pierwszego budynku mieszkalnego?
Pan Zastępca Wójta poinformował, że 150 m od najbliższego budynku mieszkalnego ( tj. koszarka).

Pan mieszkaniec Kuzub zwrócił się z zapytaniem czy ta działka, na której będzie obiekt oczyszczalni jest zabezpieczona w drogę dojazdową samochodem asenizacyjnym?

Pan Zastępca Wójta powiedział, że  działka na której jest przewidziana inwestycja jest wystarczająca działką która zabezpieczy   daną inwestycję.
Pan radny Bierezowicz powiedział proszę posłuchać projektantów, którzy są fachowcami w tej dziedzinie i jeżeli oni zapewniają, że to jest obiekt ekologiczny i bezpieczny to możemy zaufać im.  Jeżeli projektanci mówią, że jest 200 podobnych obiektów o  takiej technologii i jest wszystko w porządku, to chyba można zaufać tym fachowcom. 
Pan radny Ściechura powiedział, że do kształtów najlepiej się odnieść  na tej działce, czym to podyktowane.

W trakcie dyskusji Pan radny  Mikołaj Legeza opuścił posiedzenie komisji o godz. 17:20.

Pan radny Ściechura powiedział, następna sprawa czas nas teraz  ogranicza. Są  konsultacje społeczne, dlaczego z tej formy nie skorzystaliśmy. Zadał pytanie do Pana Wójta jaka jest możliwość zmiany lokalizacji inwestycji?

Nie jestem przeciw budowie oczyszczalni  tylko w innym miejscu powinna być lokalizacja obiektu.

Pan Wójt zwrócił się do mieszkańców i Państwa Radnych o rozsądek. Musimy wykorzystać   te środki w dość krótkim czasie. My nie jesteśmy winni, musieliśmy wykonać szereg rozmów, aby ująć budowę oczyszczalni.
Pan radny Smyk zadał pytanie czy naprawa drogi nad torami może wejść pod realizację tego projektu?
Pan mieszkaniec Tyczyno  zapytał, jaka odległość jest obiektu od budynku mieszkalnego? 

Pan Projektant powiedział, że nie mamy czasu, aby was przekonywać, że jest to dobra technologia. Natomiast jeżeli chodzi o przekształcenie działki to potrwa trochę czasu do półtora roku. W tym przypadku nie ma czasu. Termin jest napięty, zaprzepaścić te środki to nie ma powrotu. Drugiej takiej szansy nie będzie.
Pan Zastępca Wójta powiedział, że grunta które posiada gmina przy drodze krajowej są w  części zalesione. Nie ma możliwości w tak krótkim czasie przygotować teren pod inwestycję. W przypadku braku akceptacji na budowę nowej oczyszczalni przy ul. Fabrycznej zachodzi poważne ryzyko braku możliwości dalszego przyłączenia gospodarstw domowych do rozbudowanej jak również już istniejącej sieci kanalizacyjnej.

 Pan mieszkaniec Tyczyno zwrócił się do tych osób którzy stawiają sprzeciw budowie oczyszczalni, że  Szanowni Państwo usłyszeliście, że obiekt oczyszczalni jest 150- m od najbliższego budynku, to jest dalej jak jest obecna oczyszczalnia. Czy nie można rozsądnie do tego podejść, że mieszkańcy nie będą mogli się podłączyć do kanalizacji? Jak można zaprzepaścić takie środki?

Pani Skarbnik powiedziała, że są to ostatnie środki, które można pozyskać na ten cel. To jest ostatnia szansa na wybudowanie nowej oczyszczalni ze środków pozyskanych z zewnątrz z funduszy unijnych, ponieważ ze swoich środków nie ma szans na realizację powyższego przedsięwzięcia. Całkowita wartość projektu wynosi 3 841 757,99 EURO, z czego dofinansowanie w kwocie 3 457 582,19 EURO stanowi 90 % łącznych kosztów, natomiast wkład własny partnerów – 10 %. Termin realizacji przedsięwzięcia jest do  15.10.2015 rok, jest to bardzo krótki okres. To, co Panowie Projektanci prezentowali w rozwiązanych technologiach, to zamiana starej technologii s przed 25 lat oczyszczalni na nową, dlaczego z tego nie skorzystać? Jest to nowoczesna technologia przyjazna dla środowiska. Prośba do państwa, aby rozważyć ten temat i podjąć słuszną decyzję.
Pan radny Lipiński powiedział, że szkoda takiej szansy zaprzepaścić. Zamieniamy oczyszczalnię starą na nową o nowoczesnej technologii, dlaczego z tego nie skorzystać?
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem do Państwa Frańczaków, czy uzyskane informacje od projektantów zaspokoiły wasze niepokoje?
Pani mieszkanka Pietrusiewicz -Frańczak powiedziała, że nie zadowoliły, nie jest to takie wszystko słodkie jak przedstawiono.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że jeżeli Pani wyraziła taki pogląd to może zmienić lokalizację ,te argumenty które zostały przedstawione, czy jest nadzieja? Najlepiej by było na terenach gminnych , tylko czy czasowo zdążymy?

Pan Projektant powiedział, że proszę nie porównywać obiektu oczyszczalni z  miejscowości Koziegłowy do planowanej w Czeremsze. Tam jest duża a tu mała, całkiem inny proces.
Obecnie jest strata czasu. Nad lokalizacją trzeba było zastanawiać się dwa lata temu a nie teraz jak są środki finansowe do wzięcia i krótki okres realizacji. Szkoda czasu. Proszę się zdecydować. Możemy pojechać do tych miejscowości gdzie są już takie obiekty i zobaczyć naocznie.

Pan Wójt zwrócił się do Państwa   z prośbą  o rozważenie powyższego tematu. Dodał, że obecna oczyszczalnia jest w złym stanie, jest możliwość pozyskania środków na budowę oczyszczalni, to czemu nie skorzystać? Termin realizacji jest bardzo krótki. Obecny samochód asenizacyjny jest w bardzo złym stanie technicznym. Najważniejsze jest to, aby powstała ta inwestycja, która będzie służyła wszystkim mieszkańcom.
Pan radny Smyk proszę przemyśleć i zastanowić się żeby doszło do realizacji powyższego przedsięwzięcia. Ta kanalizacja, która została położona to będzie leżała w ziemi bez podłączenia.
Pan mieszkaniec Frańczak zapytał, czy  wokół obiektu oczyszczalni będzie zasadzony pas zieleni.

Pan Projektant powiedział, że jest działka duża, jest ujęty pas zieleni.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, aby zastanowić się i rozważyć powyższy temat. Ja miałam odmienne zdanie odnośnie lokalizacji obiektu oczyszczalni, ale teraz zostałam przekonana. Jestem za. Proszę pozostałe osoby o zrozumienie, rozważenie i podjęcie słusznej decyzji.

Pan radny Ściechura zwrócił się z prośbą aby tut. urząd korzystał z konsultacji społecznych, ponieważ jest to najprostsza forma i nic to nie kosztuje. Prośba, aby korzystać z takiej formy. Kto ma jakieś zarzuty, jest forma współpracy, która buduje? Z mojej strony korzystajmy z tej formy.
Podsumowując powyższą dyskusję zaproponowano wyjazd do obiektu oczyszczalni o podobnych parametrach  w dniu 16 lipca 2014 roku. 

Pani Sekretarz poinformowała, że skontaktujemy się z osobami zainteresowanymi telefonicznie w sprawie wyjazdu.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania do powyższego punktu?
Na tym zakończono powyższy temat.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że dalsze posiedzenie komisji poprowadzi Pan Mikołaj Samosiuk Wiceprzewodniczący Komisji. 

Ogłoszono przerwę godz.18:10-18:15.
Pan Mirosław Łukianiuk opuścił posiedzenie komisji o godz. 18:10.
Ad.2 . Sprawy różne.

Pan Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że przechodzimy do pkt. 2 sprawy różne. Następnie zapytał czy są pytania?

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się do Społecznego Komitetu o estetykę chorągiewek, które umieszczone są przy tablicy na GOK. 

Pan radny Ściechura zgłosił, że w dniach targowych w Czeremsze tj. piątek i sobota samochody osobowe ustawione na jezdni przy targowicy stwarzają niebezpieczeństwo, pomimo że są parkingi, może cos z tym zrobić?
Pan radny Bierezowicz powiedział, że nie trzeba ustawiać  zakazów ani zgłaszać odpowiednim służbom, ponieważ my jako radni powinniśmy pomagać ułatwiać życie mieszkańcom,  a nie ustawiać zakazy.
Pani radna Kalinowska przypomniała o włączeniu oświetlenia ulicznego.

Pan Wójt odpowiedział, że jest już włączone oświetlenie uliczne.

Pan radny Lipiński zgłosił, żeby uwzględnić  przy najbliższym przygotowaniu dokumentów do przetargu na odbiór odpadów  komunalnych zwiększenie częstotliwości odbioru odpadów selektywnych  w okresie letnim.

Pani radna Kalinowska powiedziała, dlaczego jedna osoba może blokować wykonaniu inwestycji.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że została przekonana co do lokalizacji budowy oczyszczalni. Jestem za budową oczyszczalni i jej lokalizacją. Zostałam przekonana po uzyskaniu tak szczegółowych informacji przez projektantów. Dalej Pani radna zapytała, jeżeli nasi sąsiedzi zostaną przekonani pół na pół czy są jakieś szanse, aby otrzymać dofinansowanie na powyższą inwestycję? Z tego co wiem to te podpisy do protestu były nierzetelnie zbierane jak również była przekazywana nierzetelna informacja odnośnie budowy oczyszczalni. 
Pan Wójt powiedział, że musimy zdążyć z dokumentami do września.
Pan  Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?
Pan Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 18:40.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 21.07.2014 r
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