Protokół Nr 31/14
z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 25 sierpnia 2014 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są: lista obecności gości zaproszonych, lista obecności mieszkańców.  

Obecnych na posiedzeniu komisji było 14 członków komisji. Pan Radny Jerzy Ściechura   przybył o godz. 9:05.

Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00 w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
 Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy,

Pan Ireneusz Leoniuk - Zastępca Wójta,

           Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy,

Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy,

Pani Eugenia Weremczuk – Zastępca Kierownika GOPS,

Pani Edyta Szymaniuk- Paryż – pracownik administracyjny,

i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół.

Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powitał wszystkich zebranych.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 

1.  Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I  półrocze roku budżetowego.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

2) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020.

3) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2014rok.

4) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

5) Uchwalenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

6) Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha. 

3. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

 Uwag nie wniesiono.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek posiedzenia komisji. Kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia? W głosowaniu udział brało 13 radnych.  Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad.1. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I  półrocze roku budżetowego.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do powyższej informacji i czy Pani Skarbnik ma czytać powyższą informację? Dodał, że powyższa informacja została dostarczona dla Państwa Radnych wraz z zaproszeniem na posiedzenie komisji i każdy z Państwa Radnych zapoznał się. 

Pani Skarbnik poinformowała, że informacja  została sporządzona Zarządzeniem Nr 285/14 Wójta  Gminy z dnia 1 sierpnia 2014 roku  i składa się z 10 załączników. Powyższa informacja przekazana została Państwu Radnym, Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku oraz umieszczona została w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Czeremcha. Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku wydała opinię pozytywną o przedłożonej informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r. Pani Skarbnik  przedstawiła i szczegółowo omówiła załączniki informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego. Informacja o przebiegu wykonania budżetu jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Wydatków z budżetu Gminy Czeremcha  dokonywano oszczędnie z  zastosowaniem zasady celowości i gospodarności, w ramach posiadanych środków i zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy  z uwzględnieniem zmian dokonywanych na podstawie Zarządzeń Wójta Gminy. Nie nastąpiło przekroczenie planu wydatków  w podziałkach klasyfikacji budżetowej. Ogółem po dokonanych zmianach budżet Gminy wynosi: dochody plan 16 967 549,90 zł,  wykonanie: 9 139 938,96 zł,   co stanowi 53,87 %, wydatki plan: 17 209 750,90  zł,  wykonanie :  9 722 843,70 zł  co stanowi 56,5 %.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał  czy są uwagi i pytania  do powyższej informacji?
Pan radny Ściechura zwrócił się z zapytaniem jaka  kwota oprocentowania zostanie dodana do wziętego kredytu w kwocie 2 388 630zł?

Pani Skarbnik poinformowała, że oprocentowanie  dojdzie w kwocie około 18 tys. zł od kwoty 2 388 630zł.

Pan radny Ściechura zapytał, czy jest zagrożenie dla gminy i czy efekt  jest osiągnięty?
Pani Skarbnik poinformowała, że zagrożenia nie ma.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi i pytania  do powyższej informacji?

Więcej pytań nie było. Wobec powyższego przystępujemy do następnego punktu.

Członkowie Komisji pozytywnie przyjęli informację o przebiegu wykonania budżetu oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego. 

Ad. 2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych odnośnie podwyżki taryf za zużycie wody i odprowadzenie ścieków.  W  kalkulacjach nie ma żadnych zysków. Do doprowadzania wody i odprowadzania ścieków  tut. Urząd   dokłada.  Nadmienił, że w sołectwach Opaka Duża i  Pohulanka jest nowy wodociąg, a zużycie wody jest znikome.  Bardzo mało osób podłączyło się do wodociągu. Za zajęcie pasa drogowego, w którym jest położony wodociąg musimy płacić, a są to wszystko koszty. Bardzo proszę o rozwagę. Następnie Pan Wójt zaproponował stawki:

2,40 zł netto za zużycie wody ,

2,70 zł netto opłata abonamentowa- bez zmian,

4,90 zł netto za odprowadzanie ścieków.

Bardzo proszę o rozwagę i rozsadek.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że mało gospodarstw zostało podłączonych do wodociągu. Najbardziej ci mieszańcy, którzy nalegali  na wykonanie wodociągu,  to wcale się nie podłączyli.
Pani Skarbnik poinformowała, że gmina jest przedsiębiorstwem wodno - ściekowym i procedurę zatwierdzania taryf oraz zasad rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków normuje rozdział 5 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Polega to na tym, że przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne przedstawia wójtowi na 70 dni przed wejściem taryfy w życie wniosek o jej zatwierdzenie, dołączając szczegółową kalkulację cen i stawek wraz z aktualnym planem. Następnie organ wykonawczy gminy sprawdza, czy dokumenty przedstawione przez przedsiębiorstwo są opracowane zgodnie z przepisami ustawy. Ponadto weryfikuje koszty zawarte w art. 20 pod względem celowości ich ponoszenia. W dalszej kolejności wniosek trafia na sesję rady w celu podjęcia uchwały o zatwierdzeniu. Taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku.

Pani Skarbnik odczytała  zaproponowane stawki przez Urząd Gminy:

2,40 zł netto - 2,59zł brutto za zużycie wody ,

2,70zł netto -2,92 zł brutto opłata abonamentowa, utrzymujemy z roku ubiegłego,

4,90 zł netto – 5,29 z brutto za odprowadzanie ścieków.

Dalej Pan Skarbnik przedstawiła analizę kosztów na potrzeby zbiorowego odprowadzania ścieków  i kalkulację zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Jako rok obrachunkowy poprzedzający wprowadzenie nowej taryfy przyjęto okres 01.07.2013r.- 30.06.2014r. Zakres usług dotyczy: zaopatrzenia w wodę z gminnych urządzeń wodociągowych i odprowadzania wody do odbiorców w zakresie systemów wodociągowych , odbioru ścieków do gminnej sieci kanalizacyjnej i oczyszczania w oczyszczalni przy ul. Duboisa i oczyszczalni przy ul. Fabrycznej. Określone w taryfie ceny i stawki opłat są stosowne  przy zachowaniu standardów jakościowych  usług wynikających z obowiązujących  przepisów prawa, standardów wynikających z zezwoleń na prowadzenie działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Taryfę skonstruowano na podstawie obowiązujących w tym zakresie przepisów w sposób umożliwiający realizacje zadań  z zakresu zaopatrzenia w wodę i i zbiorowego odprowadzania ścieków  po kosztach własnych , bez marży zysku z uwzględnieniem kosztów rozbudowy sieci wodociągowo – kanalizacyjnej. Podstawą określenia niezbędnych przychodów w roku obowiązywania  nowej taryfy  stanowiły koszty  roku obrachunkowego  z uwzględnieniem wskaźników  ekonomicznych  oraz  eksploatacji  nowo wybudowanej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do powyższego tematu?

Pan radny Smyk- powiedział, że  zgadzam się z sukcesywną  podwyżką.

Pan radny Bartoszewicz powiedział, że wybudowany wodociąg  do Opaki Dużej jest zasadny ponieważ jest zabezpieczeniem przeciwpożarowym.

Pan Wójt powiedział, że stopniowo mieszkańcy będą się podłańczać do wodociągu i kanalizacji.

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że jeżeli chodzi o podwyżkę na wodę i ścieki to może żeby podwyżka była minimalna.

Pan radny Ściechura powiedział, że podwyżka na wodę i ścieki przekracza 10% inflacji. Podwyżka kilkukrotnie przekracza inflację. Mi  te koszty się nie podobają.
Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie koszty są skalkulowane zgodnie z ustawą.

Pan radny Smyk powiedział, że należy sukcesywnie podwyższać taryfy wody i ścieków o parę groszy.

Pan radny Lipiński powiedział, że nie jest to tak drastyczna podwyżka.

Pan radny Bartoszewicz zaproponował, żeby stawki na  ścieki pozostawić bez zmian, a taryfę na wodę podwyższyć.

Pan Wójt powiedział, że jest to podwyżka znikoma, a inwestycje są wykonywane. 
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawki zaproponowane przez tut. Urząd tj. woda 2.40zł netto i ścieki – 4,90 zł netto. Kto jest za ww. stawkami? „Za”  głosowało 11 członków komisji.

 Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawki zaproponowane przez radnego Bartoszewicza tj. woda 2.40zł netto i ścieki pozostawić tak jak jest obecnie tj. 4,77zł. netto Kto jest za ww. stawkami? „Za”  głosowało 3 członków komisji.

Członkowie komisji przegłosowali stawki zaproponowane przez tut. Urząd tj. woda 2,40 netto i ścieki 4,90 zł netto 11 głosami „za”. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.2). Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2014-2020.- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany w WPF dotyczą zwiększenia kwot po stronie rozchodów na spłatę pożyczek zgodnie z zawartymi w miesiącu lipcu 2014 r. aneksami do umów na pożyczki z WFOŚiGW i NFOŚiGW. Gmina Czeremcha zaciągnęła te pożyczki na realizację inwestycji w zakresie wodociągu i kanalizacji w 2010 r. Zgodnie z zawartymi aneksami Gmina została zobowiązana do przełożenia spłat pożyczki w kwocie 45 246,75 zł

z 2015 roku na rok 2014, co znalazło swoje odbicie w uchwale . Załącznik w sprawie wydatków na przedsięwzięcia zachowuje formę z Uchwały Nr XXXII/238/14 Rady Gminy Czeremcha z dnia 18.06.2014 r.
      Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad sesj  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 2.3) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2014 rok-  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że dokonano zmian zgodnie z pismem z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie zmian kwot dotacji na zadania zlecone oraz dokonano zmian w planach finansowych jednostek budżetowych, zmniejszając kwoty planu w dodatkowym wynagrodzeniu rocznym oraz składkach na ubezpieczenie społeczne od dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Zmniejszono o 15 000 zł kwotę dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury oraz o 4 000 zł kwotę dotacji dla Gminnej Biblioteki Publicznej. Zwiększono wydatki w Domach Pomocy Społecznej jako rozliczenie zobowiązań z tytułu odpłatności za pobyt podopiecznych w DPS.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww.  projektu uchwały?
       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad sesj  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 1. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.4) Pani Edyta Szymaniuk- Paryż  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha- projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Edyta Szymaniuk – Paryż  poinformowała, że nieruchomości opisane w § 1 niniejszej uchwały stanowią własność Gminy Czeremcha i znajdują się w gminnym zasobie nieruchomości. Stosownie do art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, uchwała rady gminy jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zamierzają zawrzeć kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Uchwała Rady Gminy o wyrażeniu zgody w tym przedmiocie stanowić będzie podstawę do zawarcia kolejnych umów z dotychczasowymi dzierżawcami na okres do 3 lat. Dzierżawcy nieruchomości opisanych w § 1 niniejszej uchwały wyrazili chęć kontynuowania dzierżawy, zatem zwrócili się o ponowne zawarcie umowy. Zawarcie kolejnych umów na okres 3 lat będzie stanowiło dla gminy źródło dalszych przychodów. Z uwagi na powyższe podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do ww. projektu uchwały?

       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad sesj  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 2.5) Pani Eugenia Weremczuk przedstawiła projekt uchwąły w sprawie uchwalenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania-  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

       Uwag nie wniesiono.   

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad sesj  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie?   W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad.2.6) Pani Przewodniczaca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha -  projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady odczytała skargę, którą w dniu 21 lipca 2014 roku Podlaski Urząd Wojewódzki przekazał do rozpoznania Radzie Gminy Czeremcha, dotyczącą podjętych działań przez Wójta Gminy Czeremcha w sprawie wybudowania nowej oczyszczalni ścieków w Czeremsze. Skarżący zarzuca, że mieszkańcom nie została przedstawiona żadna informacja w zakresie zagrożeń dla lokalnej społeczności. W obawie m.in. o swoje zdrowie mieszkańcy wyrazili sprzeciw wobec tych planów i pismem z dnia 9 lipca 2014 r. złożyli protest w sprawie lokalizacji planowanej inwestycji tj. budowy mechaniczno – biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych wraz z dostawą wyposażenia w miejscowości Czeremcha.

Pani radna Kerdelewicz  powiedziała, żeby  w ww. projekcie uchwały uzasadnienie  dostosować do skargi.
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że wszystko jest ujęte w uzasadnieniu ale jeszcze raz skontaktujemy się z radcą prawnym i naniesiemy poprawki. Następnie Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że była osobiście w miejscowościach  turystycznych  w których  takowe oczyszczalnie istnieją. 
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, to nie nas przekonywać. Urząd powinien wyciągnąć wnioski na przyszłość, ale i wyciągnąć rękę do tych mieszkańców, aby to przedsięwzięcie zostało wykonane. Inwestycja jest potrzebna, nikt tego nie neguje.

Pan Wójt powiedział, że ważą się losy tej oczyszczalni. Mamy krótki czas.
Pani Sekretarz odczytała pismo, które wpłynęło z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  w Białymstoku wraz z przekazaną powyższą skargą.
Pan radny Ściechura powiedział, że  powyższej sprawy w sprawie lokalizacji budowy oczyszczalni nie cofniemy do kwietnia. Lokalizacja nie była nam wskazywana. Mieszkańcy po prostu boją się o swoje zdrowie i wyrazili sprzeciw wobec tych planów. Oczyszczalnia ścieków przy ul. Fabrycznej była modernizowana, proszę nie mówić, że ona nie spełnia wymogów tylko po prostu jest za mała. Ona funkcjonuje.

Pan radny Lipiński powiedział, że może i były niedociągnięcia ale nie przeszkadzajmy pracować tut. urzędowi. Czas naglił   w ww. sprawie wobec powyższego urzędnicy  postąpili jak postąpili.
Pan radny Smyk powiedział, aby tylko ta inwestycja powstała, to jest dobrodziejstwo podłączyć się do kanalizacji.

Pan radny Bierezowicz powiedział, że  cofnąć czasu już się nie da. Dobrze że tut. urząd podjął takie kroki w sprawie budowy nowej oczyszczalni. Aby powstało to przedsięwzięcie, ale jak nie powstanie to czy protestujący przyjmą ścieki  do swojej oczyszczalni. Należy czynić starania aby to zadanie zostało zrealizowane.
Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że nie neguje budowy oczyszczalni tylko żeby dopracować uzasadnienie do skargi. 
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że zamykam dyskusję na ww. temat  uzasadnienie zostanie poprawione.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad sesji  ww. projektu uchwały w przedstawionej formie wraz z poprawką ?   W głosowaniu udział brało 14 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 14 członków komisji, „przeciw” –0,  „wstrzymujących się” – 0. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha
Ad.3. Sprawy różne.
Pan Wójt poinformował, że były podejmowane działania przez Dyrektora SP ZOZ w Hajnówce w sprawie obsady lekarza w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze. Obecnie jest chętny Lekarz, który zapoznał się już  z lokalizacją Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze i lokalem mieszklanym z przeznaczeniem  na zamieszkanie w nim. Czynione są starania, aby Lekarz przyjął stanowisko w ww. Ośrodku w najbliższym czasie. 
Pan Wójt powiedział, że  zlecono dla firmy MAKSBUD Sp. z o. o. wykonanie ułożenia nawierzchni bitumicznej na odcinku ok. 450 mb we wsi Czeremcha-Wieś. Wartość zlecenia 70. 000,00 zł brutto.
Pan Wójt poinformował, że wykonano szczelny bezodpływowy zbiornik na nieczystości ciekłe przy świetlicy wiejskiej w Czeremsze-Wsi. Wartość materiałów 4664,59 zł brutto.

Pan Zastepca Wójta powiedział, że na dniach zostanie wydana Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych w miejscowości Czeremcha, określająca: rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia, warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich oraz wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym. Decyzja zostanie wydana po przeprowadzeniu procedury udziału społeczeństwa i po uzyskaniu uzgodnienia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Białymstoku oraz opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Hajnówce. 

Pani Sekretarz poinformowała, że wybory samorzadowe zostały zarządzone na dzień 16 listopada 2014 r. Należy złożyć oswiadczenia majątkowe na dwa miesiące przed  upływem kadencji tj. do 21 wrzesnia br.

Pan Zastępca Wójta poinformował, że wpłynęły dwa podania od mieszkańców gminy w sprawie udzielenia odszkodowania  z tytułu służebności  przesyłu.
Pan Wójt powiedział, że do tej pory wszystkie media były  budowane na prywatnych posesjach. Obecnie kanalizacja i wodociag są położone w pasie drogowym.
Pan radny Samosiuk zapytał, czy to prawda, że  właścicielka  nieruchomosci zgłaszała się do tut. Urzędu w sprawie sprzedaży budynku drewnianego po byłej przychodni?
Pan Wójt powiedział, że nie było żadnego pisma w tej sprawie.
Pan  Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

Obrady zakończono o godz. 11:30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                        Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                        Mirosław Łukianiuk

Czeremcha, dnia 4.09.2014 r
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