Protokół Nr XVI /09
     z obrad  XVI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 24 lutego   2009 roku.

XVI zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.

      Obrady rozpoczęły się o godz. 11 .

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima – Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach XV Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr1 niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów załącznik  Nr 2, lista obecności gości zaproszonych załącznik Nr 3 i lista obecności mieszkańców gminy załącznik  Nr 4  do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu, że radna Edyta Panasiuk jest nieobecna- usprawiedliwiona.

Ad.1.Pani Przewodnicząca Rady Gminy- słowami ,, Otwieram obrady XVI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”- dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych, Radnych Gminy Czeremcha, Pana Wójta Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła zaproponowany porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 grudnia  2009 roku
3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych. 
5. Informacja o realizacji uchwał podjętych  przez Radę Gminy Czeremcha w 2008 roku.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za 2008 rok.

7. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1)  Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Czeremcha. 
2) Ustalenia Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.
3) Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2009 roku.
4) Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na 2009 rok.
5) Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii.
6) Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.
7) Inkasa podatku od nieruchomości , rolnego i leśnego.
8) Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha”.
9) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Hajnowskiemu.
10) Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych.
11) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2009.
12) Zmian nazwy Przedszkola w Czeremsze.
8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

9.  Zapytania i wolne wnioski.  

10. Zamknięcie obrad. 
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do porządku obrad ?

Pan rdany Ściechura  – zgłosił wniosek o zmianę kolejności punktów w porządku obrad. Punkt 8. Odpowiedzi na interpelacje na pkt 7. Ponieważ odpowiedzi na interpelacje są po  punkcie podjęcia uchwał i zapomina się  kto zgłosił jakiej treści interpelacje. 

Pan Ściechura- zgłosił wniosek o wyrzucenie z porządku obrad  ppkt7. 8) w sprawie  Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha, ponieważ  dopóki nie spłaci się kredytu to koparko – ładowarkę nie będzie służyła do innych prac, tylko do prac na wysypisku. Odłożyć powyższy projekt uchwały i przedyskutować na następnej komisji.

Pan radny Ściechura – wyrzucić z porządku obrad pkt.7ppkt.10 w sprawie ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych, ponieważ paragraf 1 punkt 3) opróżnienie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi 22 zł/m3 stawka  ta jest stanowczo za wysoka dla tych mieszkańców którzy korzystają z samochodów asenizacyjnych. Daję pod rozwagę Radnym. Moja propozycja jest 18zł/m3. 

Pani Kierownik Miszczuk – zakup koparko – ładowarki jest to priorytetowe zadanie, to nie jest równoznaczne, że nie będzie wykorzystywana do awarii wodociągów. Pożyczka jest na preferencyjnych warunkach,  jeżeli nie weźmiemy pożyczki w tym roku to takiej szansy drugi raz nie będzie.
Pan radny Smyk – żeby była gwarancja, że jak podejmiemy uchwałę to nie podwyższy się stawka za wywóz samochodem asenizacyjnym. Proponuję, żeby zostało zapisane w uchwale opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi – 18 zł. 

Pani Skarbnik – nie przewidujemy wzrostu cen na samochód asenizacyjny.

Pan radny Ściechura – ja nie kwestionuje kwot  za odpady stałe, ale żeby zabezpieczyć kwotą 18zł opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi.
Pan Wójt – proszę Pana radnego, my już poczyniliśmy starania odnośnie udzielenia pożyczki, na jakiej podstawie Pan zastrzega, że koparko- ładowarka będzie służyła tylko do odpadów stałych, a nie będzie wykorzystywana do innych prac? Pożyczka została przyznana. Proszę o nie odrzucanie  powyższego punktu z porządku obrad. Nadmieniam, że Pan radny sam wnosił wnioski, żeby zakupić sprzęt, a teraz Pan sam wyrzuca z porządku obrad. Proszę nic nie zmieniać w porządku obrad, odnośnie pakt. 8)  projektu uchwały w sprawie  Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha , proszę dopisać i innych prac.
- odnośnie przesunięcia pkt.8. Odpowiedzi na interpelacje radnych na pkt 7. Ja mam czas do zastanowienia się na udzielenie odpowiedzi.

Pani Kierownik Miszczuk – proponuję dopisać zapis do projektu uchwały „i innych zadań z zakresu Ochrony Środowiska” i nie wyrzucać powyższego pkt. z porządku obrad. 

Pani Przewodnicząca Rady _ zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad ppkt 1) Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha, z uwagi na to że nie ma jeszcze uzgodnień związkami  OM NSZZ „ Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Białymstoku.

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie. Kto jest za wykreśleniem z porządku obrad Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha? Za wykreśleniem z porządku obrad głosowało 14 radnych., przeciw- 0, wstrzymało się - 0 . Projekt uchwały ppkt 7.1) w sprawie Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha -został wykreślony z porządku obrad.

Pani Przewodnicząca Rady –poddała pod głosowanie. Kto jest za pozostawieniem w porządku obrad ppkt 8) w sprawie  Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha z dopiskiem” i innych zadań z  zakresu Ochrony Środowiska”. Za pozostawieniem w porządku obrad z dopiskiem i „innych zadań z  zakresu Ochrony Środowiska” głosowało 14, przeciw- 0, wstrzymało się- 0.  Projekt uchwały pakt 7.8)  w sprawie Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha , pozostał w porządku obrad.
Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie. Kto jest za pozostawieniem w porządku obrad ppkt 7.10) w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych za zmianą w § 1 pkt. 3  opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi – 18 zł /m3 brutto? Za pozostawieniem w porządku obrad z zapisem w §1 pkt 3  dopiskiem opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi – 18 zł i  głosowało 10, przeciw - 0, wstrzymało się- 4.  Projekt uchwały pakt 7.10)  w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych pozostał w porządku obrad.
Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie. Kto jest za przeniesieniem pkt. 8 Odpowiedzi na interpelacje na pkt. 7.  Za  przeniesieniem pkt 8 na pkt.7 głosowało 8 radnych, przeciw- 3 , wstrzymało się - 3 radnych. Punkt 8. Odpowiedzi na interpelacje radnych,  został przeniesiony na pkt.7 . 

Pani Przewodnicząca Rady – przedstawiła porządek obrad po dokonanych zmianach.
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu  29 grudnia 2008  roku.

3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych  przez Radę Gminy Czeremcha w 2008 roku.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za 2008 rok.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych

8.  Przyjęcie uchwał w sprawach:
1)  Ustalenia Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.
2) Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2009 roku.
3) Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na 2009 rok.
4) Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii.
5) Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.
6) Inkasa podatku od nieruchomości , rolnego i leśnego.
7) Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha 

8) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Hajnowskiemu.
9) Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych.
10) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2009.
11) Zmian nazwy Przedszkola w Czeremsze.
9.  Zapytania i wolne wnioski. 
10. Zamknięcie obrad. 
Pani Przewodnicząca Rady  – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem porządku obrad po dokonanych zmianach?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym przyjęcia porządku obrad po dokonanych zmianach udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem porządku obrad po dokonanych zmianach głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Wobec powyższego porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Pani Przewodnicząca Rady – udzieliła głosu Panu Wójtowi.

Pan Wójt - Chcę poinformować, że są wśród nas Honorowi Dawcy Krwi z naszej gminy, którzy zostali zgłoszeni przez Stowarzyszenie Honorowych Dawców Krwi w Białymstoku w celu ufundowania upominków  przez Samorząd Gminy Czeremcha – jako nagroda dla Zasłużonego Honorowego Dawcy Krwi dla 2 osób.  Honorowi Dawcy Krwi byli nieobecni wobec powyższego upominki zostaną przekazane.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 grudnia    2008 roku.

Pani  Przewodnicząca Rady Gminy-   poinformowała, że protokół Nr XV /08 z obrad XV Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 grudnia     2008  roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr XV/ 08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 grudnia  2008 roku?

     
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym za przyjęciem protokołu  udział wzięło 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Protokół Nr XV/08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3 Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym -  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje radnych. 

Pan radny Ściechura  -  zgłosił wniosek jak będzie wykonana ocena oddziaływania na środowisko do uchwały w z sprawie studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego to proszę o przeznaczenie jednej komisji na powyższy temat, ponieważ jest to uchwała  bardzo obszerny wymaga przedyskutowania.  

- //- jaki jest koszt pustostanu zasobów gospodarki mieszkaniowej, jakie były przychody świetlicy przy ul Fabrycznej za 2008 rok?

Pan radny Marcin Kupryciuk-   

-//- dlaczego na terenie całej gminy nie posypywane są drogi piaskosolą.

-//- jakie są poczynione kroki odnośnie umieszczenia bankomatu  w gminie Czeremcha.
-//- na jakim etapie jest wymiana słupów telefonicznych przy ul. Długiej. 

Ad.5. Pani W. Wieremczuk - przedstawiła Informacja o realizacji uchwał podjętych  przez Radę Gminy Czeremcha w 2008 roku- jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca Rady - czy są pytania?

Uwag nie wniesiono.
Ad.6. Pani Eugenia Weremczuk – przedstawiła Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za 2008 rok jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Rady - czy są pytania?

Uwag nie wniesiono.

Ad.7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Pan Wójt – odnośnie poświecenia czasu dla jednej Komisji na temat studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego. Informuję, żeby Rada podjęła uchwałę na sesji grudniowej, to nie byłoby potrzebna ocena oddziaływania na środowisko i byłby mniejszy koszt do zapłaty dla Pana Citko.
- odnośnie umieszczenia bankomatu. Poinformował, że sprawa jest znana dla Banku. Lokalizacja bankomatu przy budynku Gminy nie spełnia wymogów. Dałem przyzwolenie umieszczenia bankomatu przy GOK. Dalszej informacji udzieli Pani Dyrektor GOK. Nadałem bieg sprawy. Bank decyduje.

Pani Dyrektor GOK – poinformowała, że przedstawiciele Banku przyjeżdżali i oglądali pomieszczenie. Zadecydowali, że można by było zabudować wnękę przed wejściem do budynku GOK na cel bankomatu.  Myślę, że sprawa zostanie załatwiona.
Pani Kierownik Miszczuk- - odnośnie interpelacji radnego Kupryciuka, dlaczego nie posypuje się wszystkich dróg gminnych  piaskosolą w Czeremsze. Otóż, chcę poinformować, że zima wszystkim daje we znaki. Wszystkie ulice są posypywane piaskosolą, tylko w innym stężeniu.
- odnośnie interpelacji radnego Kupryciuka- odnośnie starych słupów  telefonicznych przy ul. Długiej. Korespondencja była wysyłana kilkakrotnie. Może korzystniej by było wystąpić dla mieszkańca gminy indywidualnie, jak z urzędu.

Pani Skarbnik – odnośnie interpelacji radnego Ściechury - jaki jest koszt pustostanu zasobów gospodarki mieszkaniowej, jakie były przychody świetlicy przy ul Fabrycznej za 2008 rok? Informacje przygotuję na posiedzenie najbliższej komisji.

Pani Skarbnik – odnośnie interpelacji radnego Ściechury o przeznaczenie jednej komisji na omówienie tematu studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego. Poinformowała, że była  zawarta  umowa z panem Citko  w 2007 roku na  opracowanie dokumentacji na powyższy temat, a że Rada Gminy nie podjęła uchwały w grudniu ubiegłego roku, to teraz pan Citko podwyższył kwotę za opracowanie.

Ad.8.1) Pani Wiceprzewodniczaca  Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.
Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI/149/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie Ustalenia Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze – stanow załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.8.2) Pani Wiceprzewodnicząca   Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2009 roku.
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi ?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2009 roku?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI /150 /09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku  w sprawie Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2009 roku - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.3) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na 2009 rok.
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na 2009 rok?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI /151 /09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego  2009 roku w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha na 2009 rok - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8.4 Pani Wiceprzewodnicząca  Rady -  odczytała projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii.
Pani Przewodnicząca Rady - czy są uwagi? 
Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI /152/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego   2009 roku w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  Narkomanii - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8.5. Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.
Pani Przewodnicząca Rady - czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 0 radnych, przeciw –14, wstrzymało się-0. Uchwała nie została podjęta.
Projekt uchwały  w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej – jest załącznikiem do niniejszego 
protokołu. 

Ad.8.6) Pani Wiceprzewodnicząca   Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie  Inkasa podatku od nieruchomości , rolnego i leśnego.

Pani Przewodnicząca Rady - czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Inkasa podatku od nieruchomości , rolnego i leśnego?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI /153/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego   2009 roku w sprawie Inkasa podatku od nieruchomości , rolnego i leśnego - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8.7) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha .
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zaciągnięcia pożyczki  na zadanie „ Zakup koparko –ładowarki wraz z osprzętem do prowadzenia gospodarki odpadami na terenie Gminy Czeremcha. 
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-1. Uchwała została przyjęta większością głosów. 
Uchwała Nr XVI/ 154 /09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie Zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8.8) Pani Wiceprzewodnicząca   Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Hajnowskiemu.
Pani Przewodnicząca  Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan radny Ściechura – powiedział, że w projekcie uchwały jest wpisane zadanie wykonanie chodnika przy ul. Lipowej, ale z tego  co się  dowiadywałem  to nie  dokumentacji na budowę chodnika przy ul. Lipowej, to jest teren kolejowy. Wobec tego proponuję póki się wyjaśni o wpisanie wykonanie chodnika przy ulicy Fabrycznej.
Pani Kierownik Miszczuk – przebudowa chodnika przy ul. Lipowej nie wymaga pozwolenia  na budowę. Proponuję wykonać ułożenie chodnika przy ul. Lipowej jest to ciąg ulic, a nie układać wybiórczo. 

Pani radny Smyk – jeżeli Pani Kierownik  Miszczuk dowiadywała się, że nie wymaga pozwolenia na wykonanie chodnika przy ul Lipowej, proponuję ułożyć chodnik przy ul. Lipowej. Od tego jest administracja, proszę się nie czepiać
Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała, że przy ul. 1- go Maja chodnik też leży na terenie PKP, chodnik został wykonany.
Więcej uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca  Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Hajnowskiemu?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca   Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-1. Uchwała została przyjęta większością głosów.
Uchwała Nr XVI/155/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego  2009 roku w sprawie Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Hajnowskiemu - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.8.9) Pani Wiceprzewodnicząca   Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych.
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 11radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-3. Uchwała została przyjęta większością głosów.
Uchwała Nr XVI /156/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz, składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych  - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.8.10) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2009.
Pani Przewodnicząca Rady – czy  są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono.
 Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2009?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw –0, wstrzymało się-0. Uchwała została  przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/ 157/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego  2009 roku w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2009 - stanowi załącznik   do niniejszego protokołu.

Ad.8.11) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zmian nazwy Przedszkola w Czeremsze.
Pani Przewodnicząca Rady – czy  są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono. 
 Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zmian nazwy Przedszkola w Czeremsze?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw –0, wstrzymało się-0. Uchwała została  przyjęta jednogłośnie.


Uchwała Nr XV/ 158/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego  2009 roku w sprawie Zmian nazwy Przedszkola w Czeremsze - stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 9. Zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca Rady – odczytała informację wręczoną przez radnego Kupryciuka, że został  powołany Klub Radnych, którego przewodniczącym jest radny Marcin Kupryciuk, Zastępcą Przewodniczącego jest radny Jerzy  Ściechura, Sekretarzem Klubu Radnych  jest Eugeniusz Szatyłowicz.

Pan radny Smyk – zwrócił się z wnioskiem, koło  (DG   sklepu)przy ul. 1 go Maja jest wysypany tłuczeń, czy nie można by było zasypać dołków, czy to jest gminne?
Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała, że nie wie  nic o tym.

 Pan radny Ściechura – wyłączanie energii jeszcze  bardziej się nasiliło w Czeremsze, proszę o wystąpienie do Zakładu Energetycznego w tej sprawie.

Pani Sekretarz – zwróciła się z zapytaniem  do Przewodniczącego Klubu Radnych, odnośnie ile jest osób w Klubie Radnych,  ponieważ w statucie jest zapis, że musi być 5 radnych.

Pan radny Kupryciuk – jest 6 radnych.

Pani radna Nazaruk – zgłosiła się z wnioskiem, żeby nie sprzedać działki gruntowej na której jest wykopalisko żwiru (na indykowie ) we wsi Wólka Trechowska.

- zgłaszane są informacje, że w Gajkach nie odśnieżają.
- na Pohulance również nie jest odśnieżane koło Pani Bartoszukowej.

Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała, że nie mamy wpływu na sprzedaż działek prywatnych.

- poinformowała, że odnośnie odśnieżania przekaże dla pracowników.

Pan Radny Powiatu – poinformował o zadaniach które zostały przyjęte  do realizacji na rok 2009. Odbyły się uroczystości 10 lecie Starostwa, zostali wybrani zasłużeni dla powiatu hajnowskiego z  Czeremchy – Pani B. Kuzub- Samosiuk.

Odnośnie anonimowego  donosu, Pan Radny poinformował, że nasze społeczeństwo jest takie że donoszą co się da. Otóż te  wszystkie brednie wypisywane są nieprawdziwe. Nie dajmy się zwariować. 

Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała,  odnośnie wykonania pomnika dla uczestniczki powstania styczniowego 1863 r. na cmentarzu katolickim. Otóż w 2007 roku Urząd Gminy wystąpił do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie przydzielenia środków pieniężnych  z budżetu Wojewody na realizację zadań z zakresu cmentarnictwa wojennego. Otrzymano środki pieniężne na wykonanie 1 pomnika, którego projekt wykonania przed realizacją został uzgodniony z Urzędem Wojewódzkim. Nie jest prawdą, że do wykonania pomnika przyczynił się Pan Kostowski.

 Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała, że z dniem 28 lutego kończę pracę w Urzędzie Gminy. Serdecznie podziękowała  dla radnych i sołtysów za współpracę.
Pan radny Smyk – zgłosił do radnego powiatu, żeby  lepsze było utrzymanie drogi z Kleszczel do Hajnówki.

- odnośnie tego anonimu, również się przyłączam, nie dajmy się  w to wrobić, nie dajmy się zwariować, są to brednie.
Pan Sołtys sołectwa  Zubacze – zwrócił się z zapytaniem, czy były składne jakie wnioski na wodociąg do Zubacz, Bobrówki. Mieszkańcy tych wiosek  zawiedli się na Wójcie. Wójt obiecał doprowadzenie wodociągu, a  kadencja   już  dobiega końca, a wody jak  nie było tak nie ma. 

- czy nie można by było parę złotych przeznaczyć dla sołtysów za przyjazd po nakazy  do Urzędu Gminy i odwiezienie podatku? W Nurcu jest  przeznaczone po 40 zł na ten cel.
Ad.10.Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane. Wypowiedziała słowa,, Zamykam XVI zwyczajna  Sesję Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach XV Sesji Rady Gminy

     Obrady XVI zwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czeremcha zakończono o godz. 1350.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                    mgr Nadzieja Sulima

Czeremcha, dnia 05.03.2009 r.
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