Protokół Nr XI/08

     z obrad  XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 16 kwietnia  2008 roku.

XI zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.

      Obrady rozpoczęły się o godz. 11 15- .
Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima – Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach XI Sesji Rady Gminy uczestniczyło 12 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr1 niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów załącznik  Nr 2, lista obecności gości zaproszonych załącznik Nr 3 i lista obecności mieszkańców gminy załącznik  Nr 4 niniejszego protokołu.

Ad.1.Pani Przewodnicząca Rady Gminy- słowami ,, Otwieram obrady XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”- dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych, Radnych Gminy Czeremcha, Pana Wójta Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 12 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła zaproponowany porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z X zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 14 marca   2008 roku.

3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych.
5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Czeremcha za 2007 rok.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha w roku budżetowym 2007. 

7. Przyjęcie uchwał w sprawach;

1) Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2007 r 
2) Ustalenia najniższego wynagrodzenia I kategorii zaszeregowania do określenia  miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czeremcha. 
3) Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVI/166/05 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 kwietnia 2005

4) Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha.

5) Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/114/04 z dnia 8 lipca 2004 r.

6) Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.

7) Ustalenia odpłatności za wywóz,  składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych.

8) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008.

9) Powiadomienia Sekretarza Gminy Czeremcha o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha  oświadczenia o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990r.

10) Zatwierdzenia  planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r

8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

9.  Zapytania i wolne wnioski.  

10.  Zamknięcie obrad.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do porządku obrad ?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym udział brało 12 radnych. Za przyjęciem porządku obrad  głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z X zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 14 marca 2008 roku.

Pani  Przewodnicząca Rady Gminy-   poinformowała, że protokół Nr X /08 z obrad X Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 14 marca   2008  roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr X/ 08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 14 marca 2008 roku?

     
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych W głosowaniu jawnym za przyjęciem protokołu  udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przeciw-0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Protokół Nr X/08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3 Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym -  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje radnych. 

Pan radny M. Łukianiuk -  zgłosił interpelację o naprawę ( wyżwirowania ) ul. Wrzosowej, zgłaszałem na poprzedniej Sesji i nie zostało zrobione, czy są  jakieś problemy z żwirowniem ?
Pan radny Marcin Kupryciuk -  zwrócił się z tym, że zostali  zatrudnieni pracownicy interwencyjnych, czy nie może być przyznany jeden pracownik na stadion dla ŚKS Kolejarz w celu prac porządkowych na stadionie. 
- jak będzie żwirowanie w gminie , to czy nie można by było podżwirować ul. na stadion, ponieważ są tam duże dołki.

- prosiłbym o podżwirowanie ul. Przydworcowej i ul. Wiśniowej.

Pani radna Szulżyk – zgłosiła, że na ul. Dubois są duże dziury i czy nie można by było uzupełnić  we własnym zakresie ponieważ masa do uzupełnienia jest w gminie?

Ad.5. Pani Skarbnik – przedstawiła Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2007 r.- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2007 rok zostało sporządzone   Zarządzeniem Nr 93/08  Wójta Gminy Czeremcha z dnia 12 marca 2008 r.. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok przekazane zostało Pani Przewodniczącej Rady Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku. Regionalna Izba Obrachunkowa Uchwałą Nr II. 0131-1-38/08 Składu Orzekającego RIO z dnia 31 marca 2008 roku pozytywnie zaopiniowała przedłożone sprawozdanie. W dniu 31 marca 2008 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha. Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za 2007 rok i wypracowaną opinię wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2007 rok przesłała do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Regionalna Izba Obrachunkowa Uchwała Nr II.0131-2-30/08 Składu Orzekającego RIO z dnia 4 kwietnia  2008 roku stwierdziła, że wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha spełnia wymogi formalne określone w ustawie o samorządzie gminnym i ustawie o finansach publicznych. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za rok 2007 przekazane zostało do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. Omówiła szczegółowo wszystkie załączniki sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2007 rok. Poinformowała, że wydatki z budżetu gminy Czeremcha dokonano oszczędnie z zastosowaniem zasady celowości i gospodarności , w ramach posiadanych środków i zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy z uwzględnieniem zmian dokonanych  na podstawie zarządzeń Wójta Gminy . Nie nastąpiło przekroczenie planu  wydatków  w podziałach klasyfikacji budżetowej. Stopień realizacji dochodów wyniósł 94,17%, stopień realizacji wydatków wyniósł 84, 70 % w stosunku do kwot zakładanych w planie. Zrealizowano dochody o 478.383,76 zł niższe niż zaplanowano w tym  z tytułu niewykonanej  dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na remont drogi rolniczego wykorzystania 40.000 zł  ,.  oraz niewykonania dotacji na zadania zlecone na pomoc społeczną w kwocie 450.353,02  zł. Stan zadłużenia gminy na 31 grudnia 2007 r. wynosi 333.000 zł. w tym pożyczki do spłaty w 2008 r. 229.000 z czego z budżetu gminy 221.000 zł. z rachunku Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska 8.000zł. W 2007 r. z budżetu Gminy nie udzielono gwarancji i poręczeń. 

Pani Przewodnicząca Rady - czy są pytania?

Uwag nie wniesiono.

Pani radna Panasiuk opuściła sale obrad XI Sesji Rady Gminy o godz.11 45 i powróciła na salę

 o godz.12 15.

Pani Dyrektor Gimnazjum przybyła na obrady XI Sesji Rady Gminy o godz. 12 35.
Ad.6. Pan  Radny Turkiewicz – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha w roku budżetowym 2007 – jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

Uwag nie wniesiono.
Ad.7.1) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2007 r 

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2007 r 


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta  jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/95/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia   2008 roku w sprawie  Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2007 r - stanowi załącznik do  protokołu.
Ad.7.2) Pani Skarbnik – przedstawiła projekt uchwały w sprawie Ustalenia najniższego wynagrodzenia I kategorii zaszeregowania do określenia  miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czeremcha. 
Poinformowała , że po przeliczeniu budżetu w projekcie w/ w uchwały daliśmy  kwotę bazową 680 zł . stawka ta daje 140 zł brutto dla pracownika  od 1 kwietnia . Z analizy budżetu wynika to że przy tej stawce budżet wytrzyma.

Pan radny Łukianiuk – wniósł wniosek żeby w § 6 w/w projektu uchwały zapisać , że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.   

Pani Skarbnik – państwo radni ,to nie są tylko stawki dla szkół, ale dla jednostek organizacyjnych; GOK , GOPS, Przedszkole, GBP. To jest taka stawka na którą nas  stać, nie możemy dać więcej.

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie wniosek Pana radnego Łukianiuka o zapisanie w § 6 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.   Kto jest za przyjęciem w/w wniosku? 

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w wniosku głosowało – 7radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-5. Wniosek został przyjęty większością głosów.

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia najniższego wynagrodzenia I kategorii zaszeregowania do określenia  miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czeremcha. 
Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia najniższego wynagrodzenia I kategorii zaszeregowania do określenia  miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czeremcha  z zapisem w § 6, który został zgłoszony przez Pana radnego Łukianiuka i przegłosowany przez radnych tj. uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.   

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 9 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-3. Uchwała została przyjęta wiekszoscia głosów.
Uchwała Nr XI /96 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia 2008 roku  w sprawie Ustalenia najniższego wynagrodzenia I kategorii zaszeregowania do określenia  miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7.3) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVI/166/05 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 kwietnia 2005.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVI/166/05 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 kwietnia 2005?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI /97 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia 2008 roku w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVI/166/05 Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 kwietnia 2005 - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7.4) Pani Sekretarz -   przedstawiła projekt uchwały w sprawie Uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha. Poinformowała, że podczas analizy projektu uchwały Kuratorium Oświaty  zastrzegło  w § 19. .1  tj. Nauczycielom którzy zgodnie z organizacją szkoły realizowali zajęcia dydaktyczne , wychowawcze i opiekuńcze w niedziele – przysługuje z tego tytułu inny dzień wolny od pracy. Teraz jest zapis następujący w § 22.1 „ sposób ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy określa rozporządzenie , o którym mowa w § 1 ust.4 regulaminu.    
Pan radny Łukianiuk- czy są uzgodnienia ze związkami  zawodowymi?

Pani Sekretarz – tak,  są uzgodnienia ze związkami zawodowymi.
Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych  przez Gminę Czeremcha .
Pani Przewodnicząca Rady - czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych  przez Gminę Czeremcha?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI/ 98/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia  2008 roku w sprawie Uwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych  przez Gminę Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7.5) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/114/04 z dnia 8 lipca 2004 r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/114/04 z dnia 8 lipca 2004 r?.


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI/99/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia  2008 roku w sprawie Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/114/04 z dnia 8 lipca 2004 r.- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.7.6) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI/ 100 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia  2008 roku w sprawie Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7.7) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz,  składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz,  składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-2. Uchwała została przyjęta większością głosów.
Uchwała Nr XI/101/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia 2008 roku w sprawie Ustalenia odpłatności za wywóz,  składowanie i unieszkodliwianie stałych odpadów komunalnych - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.7.8) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI /102/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia  2008 roku w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pani Dyrektor Gimnazjum opuściła salę obrad XI Sesji Rady Gminy  o godz. 13 05.
Ad.7.9) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Powiadomienia Sekretarza Gminy Czeremcha o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha  oświadczenia o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy  są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Powiadomienia Sekretarza Gminy Czeremcha o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha  oświadczenia o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990r.?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta  jednogłośnie.

Uchwała Nr XI /103/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16  kwietnia  2008 roku w sprawie Powiadomienia Sekretarza Gminy Czeremcha o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha  oświadczenia o pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od 22 lipca 1944 r. do dnia 31 lipca 1990r.- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7.10) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zatwierdzenia  planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zatwierdzenia  planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 12 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI/104/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia  2008 roku w sprawie Zatwierdzenia  planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 r - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Pan Wójt – podziękował serdecznie za udzielenie absolutorium, że podjęte został jednogłośnie po raz drugi, to nas cieszy, a zarazem zobowiązuje do dalszej owocnej pracy na rzecz naszej społeczności . Zwrócił się do Pani Skarbnik . Poprosił  Panią  Skarbnik policzyć budżet   jeszcze raz tak z Panią  Głowna Księgową Szkoły,( co nastąpiła zmiana w uchwale Nr XI/96/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia 2008 r. wyrównanie od stycznia br.  ) by  pieniądze się znalazły na podwyżki.
Pan Wójt  – odnośnie interpelacji Pana radnego Łukianiuka w sprawie? Pan Wójt poinformował, że sprawa jest znana. Podpisana została umowa na żwirowanie na początku kwietnia i w pierwszej kolejności weźmiemy w/w ulicę pod uwagę  do żwirowania. 
Pan Wójt – odnośnie interpelacji Pana radnego Kupryciuka. Pan Wójt poinformował, że nie  może skierować pracownika interwencyjnego do pracy na boisku do prac porządkowych, ale będziemy czynić starania żeby wspólnymi siłami wspomóc przy pracach porządkowych na boisku. Powinien  być oddelegowany do tych prac pracownik stały.
Pan Wójt – odnośnie interpelacji Pana radnego Kupryciuka –. .Sprawa znana zgłaszana przez Panią  radną Jefimiuk. Proszę Panią Kierownik Miszczuk , żeby podżwirować w/w ulice. Tam gdzie jest najgorsza droga , to będziemy  czynić starania aby podzwirować.
Pan Wójt – odnośnie interpelacji Pana radnej Szulżyk –Dziękuję za troskę Pani radnej.

Ad.9.Zapytania i wolne wnioski.

Pan radna Nazaruk – zgłosiła problem zły stan drogi Wólka Terechowska – Wojnówka , żeby przeszła tam równiarka.

Pani radna Wiluk – zwróciła się z zapytaniem do Pani Dyrektor Przedszkola w sprawie ekspertyzy Przedszkola, czy już jest?

Pan radny Turkiewicz – zgłosił , żeby uzupełnić  dziury na ul. Dubois naprzeciw oczyszczalni ścieków i zabezpieczyć mostek koło przejazdu kolejowego hajnowskiego.

Pan radny Daniluk – zgłosił, że droga do Zubacz jest w złym stanie. Wiąże się to z pracami drogi krajowej, drogi nasze się pogarszają,  czy powiat ma pomysł żeby te szkody jakoś naprawić?

Pani radna Szulżyk – zgłosiła wniosek, żeby zakupić samochód STAR do gminy w celu  żwirowania dróg we własnym zakresie.
Pani radna Nazaruk – podziękowała za oczyszczone rowy i pobocze drogi.

Pan radny Powiatu – poinformował , że uchwalone  zadania inwestycyjne na 2008 rok w powiecie, zostały zweryfikowane ze  względu na to, że powiat hajnowski został zakwalifikowany przez Władze Wojewódzkie do powiatu bogatego. W związku z tym dofinansowanie unijne tylko 50 %. Zaplanowane są 4 zadania.  Inwestycja w Stawiszczach   na tym zyskała z tych względów, że konkretnie w tym roku zaczną się roboty. Jeżeli zostanie przyznana dotacja  z Ministerstwa , ul. zostanie wykonana w 100%, jeżeli nie otrzymamy tej dotacji to jest zapowiedź taka , że będzie kontynuowana w następnym roku. W tym roku będą wykonane krawężniki, chodniki, i studzienki odwadniające, a reszta w następnym roku. Będzie jeszcze kontynuowane 4 zadania inwestycyjnej: remont chodnika, utwardzenie ul Wąskotorowej, droga  Miedwieżyki, Czeremcha ul. Fabryczna odwodnienie. Nadmienił, że inwestycje będą zrealizowane przy dobrej współpracy z gminami. Bez dofinansowania z gmin nie byłoby dalszych działań.
Radny Powiatu Michaluk  - Odnośnie drogi Wólka Terechowska – Wojnówka – poinformował, ze sytuacja jest trudna bo odcinek drogi jest  bardzo długi, są nieuregulowane stosunki prawne z lasami. Sam projekt wyniesie 100tys. zł. Trudno mi powiedzieć kiedy będzie robiona ta droga, na pewno nie w tej kadencji.
- odnośnie inwestycji drogi krajowej , ale niestety coś za coś, jeżeli postawimy znaki to gdzie mają jeździć?
Pan Wójt-  Otrzymano pismo od Powiatowej Komendy Policji o zaopiniowanie Pana Wiktora Michałowa na Kierownika Posterunku Policji w Czeremsze, ponieważ obecny Kierownik odchodzi na emeryturę. Wydaliśmy pozytywną Opinię  na kierownika Posterunku Policji w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha – poinformowała, że wpłynęła Skarga od Pana E. Tychonika na Przewodniczącą Rady Gminy. Skarga ta  została przekazana do Wojewody Podlaskiego według właściwości, ponieważ na podstawie art.229 pkt. 1 KPA skargę na Przewodniczącego rozpatruje Wojewoda Podlaski. Skarga dotyczy m. innymi : dlaczego Pani Przewodnicząca odpisała sama na „Prosbę” od Pana E. Tychoniuk; dlaczego Pani Dyrektor złamała regulamin , który uchwaliła Rada Gminy;  jaką Pani Przewodnicząca Rady otrzymuje dietę?;  dlaczego Urząd Gminy nie informuje mieszkańców, że zniknęła Czeremcha Osada z mapy Polski; gdzie są pociągi do Białegostoku. Nadmieniła, że na „Prośbę” odpisała sama, ponieważ mijał termin odpowiedzi, a następny termin posiedzenia komisji  nie był ustalony.
Pani Przewpdniczaca Rady Gminy – poinformowała, że wpłynęła skarga z Kuratorium Podlaskiego  wniesiona przez Panią J. Skok.  na kierowników jednostek organizacyjnych czyli -Dyrektorki Szkół. Procedura skargi została uruchomiona. Na dzień dzisiejszy wystąpiliśmy   z pismem do Pani J. Skok o  dostarczenie pełnomocnictwa osób, w imieniu których występuje Pani J. Skok. Jeżeli Panie nie dostarczą  pełnomocnictwa, to skarga pozostanie bez rozpoznania. 
Pani Dyrektor Przedszkola – podziękowała Pani Kierownik Miszczuk  za podpowiedź. Poinformowała, że otrzymała  już ekspertyzę Przedszkola, w której jest zapis, że stan techniczny budynku przedszkola  oparciu  o art. 5 Prawa budowlanego budynek nie nadaje się do dalszej eksploatacji i z uwagi na znaczne koszty modernizacji kwalifikuje się do rozbiórki lub przeznaczenia na inne cele np. magazynowe. Nie spełnia wymagań co do bezpieczeństwa konstrukcji( pęknięcie ścian, zagrzybiona konstrukcja siani podług oraz więźby dachowej, opadające podsufitki, nie spełnia wymogów bezpieczeństwa pożarowego( wadliwa instalacja elektryczna, brak dróg ewakuacyjnych, zagrzybione ściany , podłogi, nieodpowiednie sanitariaty,  wysokość pomieszczeń.

  Remont budynku  Przedszkola będzie tematem najbliższego posiedzenia  Komisji Rady.

Pani Sekretarz – poinformowała, że wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie zgłoszenia do udziału w konkursie na najlepiej zachowany zabytek wiejskiego budownictwa drewnianego w województwie podlaskim. Termin zgłaszania ofert do  konkursu jest do 31 lipca 2008 r. Przekażemy powyższe informacje   sołtysom w celu zainteresowania mieszkańców danego sołectwa..

Pani Sekretarz – poinformowała odnośnie tablicy informacyjnej, która miał postawić firma Burmedia.  Na tablicy informacyjnej miał być plan Czeremchy , a po bokach reklamy firm z naszej gminy. Nadmieniła, że Pan który tym się zajął nie znalazł sponsorów, na w/ w tablice informacyjną. 

Ad.10.Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane. Wypowiedziała słowa,, Zamykam XI zwyczajna  Sesję Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach XI Sesji Rady Gminy

     Obrady XI zwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czeremcha zakończono o godz. 1350.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                    mgr Nadzieja Sulima

Czeremcha, dnia 22.04.2008 r.






