                                                      Protokół Nr 8/15
     z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytego w dniu 4 listopada 2015 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg załączonej listy obecności oraz Pan Sergiusz Smyk - Przewodniczący Rady Gminy. Obecnych na posiedzeniu Komisji na stan 14 członków komisji było 13 członków komisji. Pani radna Elżbieta Kalinowska była nieobecna.
       Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 14 - tej w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Michał Wróblewski - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, Pani Elżbieta Popko - Kierownik Referatu GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
      Obradom przewodniczyła Pani Maria Dubiaga - Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji – przywitała Pana Wójta, Państwa Radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
Pani Przewodnicząca Komisji  przedstawiła porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 
1. Założenia do projektu budżetu gminy Czeremcha na rok 2016.
2. Sprawy różne. 
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia?
Jeżeli nie ma wniosków, co do zmiany porządku posiedzenia, przystąpimy do przegłosowania porządku posiedzenia komisji. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem ww. porządku posiedzenia? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za” ww. porządkiem posiedzenia głosowało – 13 członków komisji, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, wg którego komisja będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. 

Przechodzimy do następnego punktu tj. 
Ad 1. Założenia do projektu budżetu gminy Czeremcha na rok 2016.

Pani Skarbnik poinformowała, że na podstwie uchwały Nr XXVI/213/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia procedury uchwalania  budżetu Gminy Czeremcha oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych  towarzyszących projektowi budżetu przekazuję założenia  do budżetu gminy Czeremcha na 2016 rok celem sporządzenia wniosków w terminie do 10 października 2015 r.
Rozdane zostały Państwu Radnym zakładane wskaźniki do budżetu państwa na rok 2016 oraz założenia do projektu budżetu na 2016 rok w którym są wyszczególnione dochody bieżące, wydatki bieżące, nadwyżka operacyjna, dochody majątkowe, wydatki majątkowe, rozchody, spłata kredytów i pożyczek, przychody ogółem w tym kredyt do zaciągnięcia i wolne środki przewidywane wykonanie w 2015 roku i założenia na 2016 rok.
Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że obecnie jestem na etapie  konstruowania projektu budżetu na 2016 rok i zauważam, że robi się luka między wydatkami a dochodami. Zadań bieżących przybywa, a podatki  i dotacje są niższe niż w roku bieżącym.

Ujęte zostaną  do budżetu  na 2016 rok te zadania, na które są podpisane umowy tj. wykonanie dokumentacji na wykonanie nawierzchni ulic: Wiśniowa, Łąkowa i ulice przyległe oraz wykonanie dokumentacji na budowę kanalizacji ul. Wrzosowa, ul. 1-go Maja, Czeremcha –Wieś, ponieważ  realizacja tych zadań jest w trakcie a płatność jest w 2016 roku i ujęte zostanie wykonanie chodnika przy ul. Lipowej  po drugiej stronie. Zadanie to będzie realizowane po 50% ze Starostwem Powiatowym w Hajnówce.

Pan radny Aleksander  Tyczyno zwrócił się z zapytaniem dlaczego nie ma ujętego wykonania chodnika przy ul. Sportowej i dlaczego nie przedstawiono nam wcześniej tego zestawienia z założeniami?

Pani Skarbnik powiedziała, że to jest projekt budżetu i na tyle nas stać, wydatków bieżących jest więcej.

Pan Przewodniczący Rady powiedział Panu radnemu Tyczynie, że powyższe założenia  do budżetu  na 2016 rok były czytane i  przedstawiane na poprzedniej komisji tj. 21 października br.

Pan radny Jan Kupryciuk zwrócił się z zapytaniem, czy ujęta jest dokumentacja na wykonanie  brakującego oświetlenia ulicznego?

Pani Skarbnik powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma ujętego. Sama dokumentacja nic nie daje, a gdzie realizacja? Kredyty możemy zaciągnąć na takie zadania które współfinansowane będą z Unii Europejskiej.

Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem jaki będzie dług na koniec 2015 roku?

Pani Skarbnik powiedziała, że będzie dług 4 920 000,00 zł.

Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem jaka kwota jest wydzielona na fundusz remontowy w 2016 roku?

Pani Skarbnik poinformowała, że jest zaplanowane około 29 tys. zł na fundusz remontowy.

Pan radny  Aleksander Tyczyno zwrócił się z zapytaniem ile środków pieniężnych wpłynie od Wojewody  Podlaskiego z tytułu złożenia deklaracji podatkowych z Przejscia Granicznego? Było zaplanowane 220 tys. zł.
Pani Skarbnik poinformowała, że nie będzie takich środków, ponieważ podatki są mniejsze, deklaracja złożona przez Urzad Marszałkowski nie obejmuje wszystkich gruntów, nie wynajęto pomieszczeń pod działanosć gospodarczą. Na właścicielu nieruchomosci ciąży obowiązek złożenia deklaracji podatkowych.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do powyższego punktu?

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, patrząć na mozliwosć  tego budżetu nie jesteśmy przygotowani na inwestycje. W tej chwili poza dwoma robionymi dokumentacjami nie mamy żadnej  wykonanej dokumentacji.  Uważam, że należy skoncentrować się na przygotowaniu dokumentacji, ponieważ jeżeli będzie możliwosć pozyskania środków to dokumentacja będzie gotowa. Trzeba utrzymać stan majatkowy gminy.  Reasumujac przebieg 10 lat wykonano w gminie inwestycje na 35 mln.zł z 5 mln. kredytem, uważm że nic nie zostało zaprzepaszczone. Inwestycje są użytkowane przez mieszańców. Musimy zrobić wszystko aby zadbać o dochody gminy dokonując inwentaryzacji przyłączy  kanalizacjnych  i przyłączy wodociągowych, żeby wszyscy mieszkańcy którzy korzystają z dobrodziejstwa dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków dokonywali opłat.
Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem, ile jest zaplanowane w budżecie na 2016 rok środków na wykup gruntów pod wykonanie drogi przy ul. Wiśniowej i ul. przyległych.

Pani Kierownik GGiOŚ poinformowała, ze czynione są prace nad wykupieniem działek z przeznaczeniem pod wykonanie dróg. Zaplanowane jest około 120 tys. zł.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jaki jest stan zadłużenia za lokale gminne?

Pani Skarbnik poinformowała, że zadłużenie się  zmniejsza.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, aby dokonać inwentaryzacji odnośnie przyłączy kanalizacyjnych na poszczególnych ulicach, gdzie jest  wykonana kanalizacja.

Pan radny Jan Kupryciuk opuścił posiedzenie komisji o godz.14:45.

 Pani Kierownik GGiOŚ poinformowała, że do wszystkich właścicieli nieruchomości tam gdzie jest wykonana kanalizacja wystosowane zostały pisma informujące o przyłączaniu się do kanalizacji. Na dzień dzisiejszy jest duże zainteresowanie przyłączami. Ponadto umieszczono informację na stronie internetowej tut. urzedu, że będą przeprowadzone kontrole w sprawie udokumentowania odprowadzonych ścieków płynnych.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, ile spodziewa się Pani Skarbnik zwrotu  za kanalizację i oczyszczalnię?
Pani Skarbnik poinformowała, że 90% wartości inwestycji. Może być problem z płatnosciami dla wykonawcy ponieważ jest nowy rząd, koniec roku. Czekamy na środki. Troche stracimy  z powodu zmieniającego kursu Euro. Czekamy z niecierpliwoscia na środki z Warszawy. 
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przyszły rok będzie skromny musimy szykować perspektywy na przyszłość.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz   powiedziała, że powinnismy być zadowoleni z obecnego roku, dobrze, że się udały te inwestycje. Na przyszły rok należy szykować przedpole na przyszłość wykonująć dokumentację na wykonanie nawierzchni ulic. Wiśniowej i ul. przyległych i wykonanie dokumentacji na kanalizację ul. Wrzosowa, 1-go Maja w Czeremsze i Czeremcha – Wieś.
Pani Skarbnik jest przymiarka na ujęcie wykonania chodnika przy ul. Lipowej w Czeremsze po drugiej stronie.

Subwencja oświatowa jest  mniejsza, a wydatki na oświatę są coraz wyższe. 

Pani radna Walentyna Kerdelewicz proponuję aby popracować nad arkuszem organizacyjnym.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa z byłą „oborą” , czy odbył się przetarg?
Pani Skarbnik poinformowała, że był ogłoszony pierwszy przetarg, nikt nie zgłosił się do przetargu, był ogłoszony drugi przetarg, nie odbył się z uwagi na brak oferentów. Zadłużenie jest ponad 100 tys. zł.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy sa inni dłużnicy?

Pani Skarbnik poinformowała, że jest  zadłużone  przedsiębiorstwo Orange, które się ciągnie od 2008 roku. Jest to postępowanie w skali kraju. Nastepnym dłużnikiem jest przedsiebiorstwo „ BOMAR”. Toczy się postepowanie, nie ma ostatecznego werdyktu.

Pani Skarbnik poinformowała, że w ubiegłym roku na wniosek Strostwa Powiatowego firma dokonała inwentaryzacji budynków na terenie gminy.  Zmiany zostały przesłane do tut. Urzędu. Obecnie tut. Urząd prowadzi postępowania w sprawie dokonania złożenia deklaracji informacji podatkowej przez właścicieli nieruchomości, u których jest  rozbieżność pomiędzy złożonąj deklaracją a stanem ujętym w aktualnych dokumentach geodezyjnych.

Pan Wójt powiedział, że przyszły budżet  będzie o 1/3 mniejszy.  To co nas czeka w nowym roku  to szukanie środków. Założenia do budżetu  gminy  na 2016 rok są zgodne z załozeniami w skali makro. 
Nastepnie Pan Wójt powiedział, że na wniosek radnego pójdzie komisja w teren i rozpocznie prace od ul. Topolowej w sprawie dokonania inwentaryzacji przyłączy kanalizacyjnych. 

Pan Wójt poinformował odnośnie internetu szerokopasmowego. Odbył się przetarg wyłoniono operatora, ale operator nie podpisał umowy. Obecnie jest ogłoszony kolejny przetarg.
Pan Wójt podziękował Pani Skarbnik i pracownikom za przygotowanie  projektu budżetu.
Członkowie Komisji pozytywnie przychylili się do założenia  do projektu budżetu na 2016 r.

Ad. 2. Sprawy różne.

Pan radny Aleksander Tyczyno powiedział, że na poprzedniej sesji zgłaszał  aby radnym był udostępniany bardziej czytelny dokument projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie. Proszę o więcej opisówki dotyczącej wydatków i dochodów gminy ( ile zostało na co wydane ile zostało).
Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziła, że jest prośba o obszerniejsze uzasadnienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. punktu?

Pan radny Leon Kupryciuk zgłosił wniosek o podwyższenie diety radnego o 50 zł. miesięcznie, ponieważ inwestycje są wykonywane, a na początku kadencji propozycja urzędu była 300 zł, my przyjęliśmy 250 zł. W innych gminach diety są dużo wyższe. 
Pan radny Michał Kuryło powiedział, że proponuje  aby nie powyższać diet radnym.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek  radnego  Leona Kupryciuka o podwyższenie diety radnego o 50 zł. miesięcznie. Kto jest „za” podwyższeniem diety radnego?  „Za” ww. wnioskiem  głosowało 2 członków Komisji, „przeciw” – 3, „wstrzymało się” -6.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek kto jest za tym aby wniosek radnego Leona Kupryciuka przenieść na następne posiedzenie komisji. Kto jest „za”  przeniesieniem ww. wniosku na następne posiedzenie komisji?  „Za” ww. wnioskiem  głosowało 8 członków Komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 3.

Członkowie Komisji przenieśli ww. wniosek na następne posiedzenie komisji. 
Pan radny Leon Kupryciuk zgłosił wniosek aby poczynić starania w sprawie wykonania trybun na boisku gminnym.  Nadmienił, że murawa boiska została wykonana, są wykonane szatnie, wyniki piłkarzy są dobre i zasadne by było wykonać nowe trybuny, czy zakupić plastikowe siedziska, ponieważ to co jest to nie można nazwać trybunami. 

Pani Sekretarz poinformowała, że był ogłoszony konkurs na referenta do Referatu GK,GGiOŚ. Termin zgłaszania ofert był do 2 listopada 2015 roku. Złożonych było  5 ofert. 3 oferty nie spełniły wymogów formalnych. 2 oferty przeszły do następnego etapu. Termin rozmowy  17 listopada 2015 r.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru Chronionego Krajobrazu „Puszcza Białowieska”. Pełna treść projektu uchwały jest na stronie internetowej. Na terenie naszej gminy jest 403,01ha obszaru chronionego, jest to najmniejsza objętosć z pozostałych gmin.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą do Pani sekretarz aby nas później poinformowała w tej sprawie jak uchwała zostanie przyjęta.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z prośbą o podżwirowanie drogi która przebiega wzdłuż torów brzeskich od Stawiszcz w stronę budowy nowej oczyszczalni.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo do wiadomości do Rady Gminy  od  naszego mieszkańca. Pismo zostało odczytane.
Pan radny Piotr Kierdelewicz zwrócił się z prośbą o wystosowanie pisma do zarządu dróg krajowych o wykonanie przepustu przy drodze krajowej.

Pan radny Leon Kupryciuk poinformował, że 1 listopada br. groby nieznanego żołnierza położone na katolickim cmentarzu były niezadbane, a są w ewidencji gminnej. 

Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że tematy zostały wyczerpane. Podziękowała wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu i zaprosiła na spotkanie konsultacyjne LGD „Puszcza Białowieska” do Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.

      Obrady zakończono o godz. 15:50.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                              mgr  Maria Dubiaga
Czeremcha, dnia 12.11.2015 r.
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