                                                      Protokół Nr 27/18
     z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytego w dniu 23 sierpnia 2018 roku w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.
      Obecni na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg załączonej listy obecności oraz Pan Sergiusz Smyk - Przewodniczący Rady Gminy.
 Obecnych na posiedzeniu Komisji na stan 14 członków komisji było 8 członków komisji.
Pani radna Zina Aleksiejuk, Pan radny Jan Kupryciuk, Pan radny Michał Kuryło, Pan radny Aleksander Tyczyno i Pan radny Piotr Własiukiewicz byli nieobecni. 

       Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 10 - tej w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Michał Wróblewski – Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk - Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka - Najbuk - Skarbnik Gminy, Pani Elżbieta Popko - Kierownik Referatu GK,GGiOŚ  i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
      Obradom przewodniczyła Pani Maria Dubiaga - Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji – przywitała Pana Piotra Sienkiewicza - Przedstawiciela Straży Pożarnej Komendy Powiatowej w Hajnówce, Pana Piotra Gierłachowskiekgo- Kierownika Posterunku Policji w Czeremsze, Pana  Mirosława Smyka Zastępcę Komendanta Placówki Straży Granicznej w Czeremsze.  Pana Wójta, Państwa Radnych, pracowników Urzędu Gminy.
Pani Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.
1. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2017 roku i I kwartał 2018 roku.

2. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2018 rok.

2) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok.

3) Ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Czeremcha.
4) Zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

5) Ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej.
6) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha dotychczasowemu dzierżawcy.

7) Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha.

4. Sprawy różne.
Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Wójt powiedział, że na wniosek Pana Przewodniczącego Rady zaproszony został projektant który wykonuje nam dokumentację drogową ul. Wiśniowa i ul. przylegle. Na chwile obecną nie przybył ale jak zaszczyci  nas swoją obecnością to żeby umożliwić zabranie głosu w powyższej sprawie.
Członkowie komisji pozytywnie przychylili się do powyższego wniosku.
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeżeli nie ma więcej uwag co do zmiany porządku posiedzenia, przystąpimy do przegłosowania porządku posiedzenia. 
Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem porządku posiedzenia? 

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 8 członków komisji, „za” przyjęciem porządku posiedzenia komisji głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, „wstrzymało się” – 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, wg którego komisja będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie.
Przechodzimy do 1. punktu porządku posiedzenia.
Ad. 1.  Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2017 rok i I kwartał 2018 roku.
Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu w sprawie przedstawienia stanu bezpieczeństwa na terenie gminy w pierwszej kolejności Panu  Piotrowi Sienkiewiczowi przedstawicielowi  Powiatowej Komendy Straży  Pożarnej w Hajnówce.

Pan Piotr Sienkiewicz przedstawił  analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Czeremcha za 2017 roku i I kwartał 2018 roku - informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Następnie Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Panu Kierownikowi Posterunku Policji w Czeremsze.

Pan Kierownik Posterunku Policji w Czeremsze przedstawił powyższą informację  – informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa z dopalaczami w naszej gminie?

Pan Kierownik Posterunku Policji poinformował, że odnośnie środków odurzających są  prowadzone  działania profilaktyczne. 

 Następnie Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Panu Zastępcy Komendanta Straży Granicznej w Czeremsze.
Pan Zastępca Komendanta Straży Granicznej w Czeremsze przedstawił  powyższą analizę  stanu bezpieczeństwa , która jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem, czy są zapytania do powyższej analizy?
Uwag nie wniesiono. 
Pani Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim służbom mundurowym z osobna za przedstawioną analizę.

Przedstawiciele służb mundurowych opuścili posiedzenie komisji.

Pani Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Panu projektantowi dokumentacji ul. Wiśniowej i ulic przyległych.
Pan Projektant „Drogownictwo” z Ostrołęki przedstawił zadania jakie były wykonywane przez okres tej  kadencji odnośnie opracowania dokumentacji  technicznej na drogi ul. Wiśniowe i przyległe. Na początku po podpisaniu umowy przeprowadzone zostały konsultacje społeczne. Projekt został zatwierdzony przez mieszkańców. Od 2015 roku do 2016 roku  miał miejsce podział działek pod drogi. Złożono wniosek o wydanie decyzji środowiskowej. Opracowano operat wodno prawny i wystąpiono o wydanie decyzji wodno prawnej na budowę kanału odwodniającego z wlotem do rzeki Nurzec.  Dokonano ponownych podziałów 8  działek. Na ul. Miodowej odwołało się kilka osób co przyczyniło się do wstrzymania działań. Po uzyskaniu zgody przystąpiono do dalszych prac. W miedzy czasie  były prowadzone uzgodnienia z Zarządem Dróg Powiatowych. Dla ul. Miodowej  i Wiejskiej zostały zastosowane przepisy wynikające ze spec ustawy. Po uzgodnieniu złożono wnioski o zgodę na realizację inwestycji drogowej. Były problemy z kanałem deszczowym ponieważ grunty są prywatne. Uzyskano zgodę właścicielki. Potem zaczęła się właścicielka wycofywać. Doszło do porozumienia.  Dokonano wykupu. Projekty poza terenami zamkniętymi PKP odnośnie  przebudowy dróg uzyskały zgłoszenia do Starostwa Powiatowego w Hajnówce w  lutym 2017 roku. Długo przebiegały prace z terenami kolejowymi. Projektant poinformował, że część ul. Długiej jest ujęta w projekcie.
W tym czasie Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem czy jest ujęta cała ul. Długa do projektu czy część tak jak mówi Pan projektant?

Pan Projektant powiedział, że część ul. Długiej ta nad torami kolejowymi  jest  nie ujęta.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że to podziękować władzom urzędu że nie zgłosiły do projektu dokumentacji.

Pan Projektant zwrócił się o przyniesienie dokumentacji i okazało się, że jednak cała ul. Długa jest ujęta do opracowania dokumentacji w tym ulica nad torami. Wobec powyższego przeprosił za wprowadzenie w błąd.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że jak była wykonywana oczyszczalnia ścieków, to było obiecane, że ta droga będzie wykonana. Dla radnych była udzielana informacja że wyłączono ul. Długą i nad torami z ubiegania się o dofinansowanie.

Pan Projektant poinformował, że obecnie jest w trakcie  opracowywana dokumentacja od ul. Stawiskiej do drogi gminnej łączącej wieś Stawiszcze z drogą krajową Nr 66. Procedura się wydłuża. Pokonano tereny zamknięte. Wykonano podziały 2016-2017, zatwierdzone zostały decyzje ostateczne wykupu działek.  Jednej działki nie można było dokonać  podziału ponieważ jest współwłasność i jeden z właścicieli zmarł. Wszczęto procedurę  z urzędu. W tym czasie  trwa wywłaszczanie działki nie wiadomo ile to potrwa. Projekty leżą gotowe, poskładane do wglądu.  Jak będzie wywłaszczenie  to na zgłoszenie  trzeba czekać 21 dni. Teraz trzyma nas wywłaszczenie działki. My z tego tytułu nie możemy uzyskać pozwolenia na budowę.
Pan Przewodniczący Rady zbliżamy się do końca kadencji i chcemy wiedzieć jak to się przedstawia i czy uda nam się podpisać umowę.

Pan Projektant powiedział, że też chcielibyśmy zakończyć tą dokumentację jak najszybciej ale  musimy przestrzegać  przepisy i terminy. Uważam, że do końca kadencji będzie zakończone.

Jak będzie wywłaszczone to chcemy się wyrobić do końca kadencji.

Niektórych rzeczy się nie przeskoczy. Z tutejszym urzędem współpraca układała się dobrze. Ale są przepisy prawa, których trzeba przestrzegać. Prawo jest jedno, ale w każdym urzędzie inaczej interpretowane. Jest bardzo blisko mety. Decyzja celu publicznego powinna się  uprawomocnić.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że to jest teoria, ale jeżeli zachodzi się do urzędu z zapytaniem, kiedy będzie robiona droga a odpowiedź pada że nie ma dokumentacji to coś nie tak. Bądźmy ze sobą szczerzy. Żeby załapać się do realizacji projektu PL-BY-UA.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz   powiedziała, że jestem zniecierpliwiona, warto wiedzieć. Jeżeli przed końcem roku powiedziano, że się załapaliśmy na dofinansowanie. My tu mieszkamy. Przez ubiegłą kadencje mówiłam kilkakrotnie, aby opracowywać dokumentacje. Zostawiono z niczym, bez żadnej dokumentacji tylko na oczyszczalnię. Miejmy nadzieję, że zakończy się pozytywnie ten wniosek.

Pani Przewodnicząca Komisji podziękowała Panu Projektantowi za wyjaśnienie.

Projektant opuścił posiedzenie komisji o godz. 11:40.

Ad. 2. Pani Skarbnik przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego –  informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Skarbnik poinformowała, że Zarządzeniem Nr 250/18 Wójta Gminy Czeremcha z dnia 31 lipca 2018 roku przyjęto informację o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
Powyższe zarządznie przesłane zostało do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej informacji przez Wójta Gminy Czeremcha wydała pozytywną opinię bez żadnych uwag.
Pani Skarbnik przedstawiła powyższa informację.
Ww. w informacja   została zaopiniowana pozytywnie przez Państwa radnych 8 głosami „za”. .

Ad. 3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

Ad. 3.1) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2018 rok - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Skarbnik poinformowała, że  dokonano zmian w planie dochodów i wydatków  na podstawie pisma z Krajowego Biura Wyborczego w sprawie zwiększenia dotacji na sfinansowanie zadań wyborczych w kwocie 21 104,00 zł.

Dokonano zwiększenia dochodów w kwocie 52 339,00 zł z tytułu rozliczenia wynagrodzeń

z tytułu zatrudnienia pracowników GOPS i Urzędu Gminy w ramach prac interwencyjnych, robót

publicznych oraz rozliczeń z tytułu zatrudnienia osób do prac społecznie użytecznych dokonywanych

przez Powiatowy Urząd Pracy w Hajnówce.

Zmian w planie wydatków dokonano zmniejszając środki zaplanowane na zadania realizowane na

podstawie porozumień między gminą a Starostwem Powiatowym ponieważ Powiat Hajnówka

nie otrzymał środków z zewnątrz na zdania w zakresie dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy Czeremcha i nie będzie realizowane zaplanowane zadanie. Zmniejszono wydatki na remont

i modernizację budynku po byłym gimnazjum ponieważ od tego zadania odliczono podatek VAT co

zmniejszyło wydatki na to zadanie . Zwiększono wydatki na odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogi gminne, zwiększono wydatki na zakupy materiałów i usług pozostałych w dziale 010 ,700, 750 , 801 i 900 oraz zwiększono wydatki na domy pomocy społecznej w dziale 852. Przeniesiono wydatki w kwocie 5 000,00 zł z planowanej dotacji dla PSP na wydatki bieżące związane z zakupem materiałów i wyposażenia pomieszczenia remizy OSP Czeremcha oraz zwiększono wydatki na wynagrodzenia i pochodne na zatrudnienie osób do prac interwencyjnych i robót publicznych na podstawie porozumień zawartych między Gminą Czeremcha a Powiatowym Urzędem Pracy. W uchwale dokonano zmian limitów zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek dostosowując je do aktualnych potrzeb budżetu Gminy Czeremcha.
Pani Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem czy są pytania do ww. projektu uchwały?
Uwag nie było.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Ad. 3.2) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Poinformowała, że tabele stawek podatków i opłat Państwo Radni otrzymaliście. Są tam stawki ustawowe i stawki uchwalone za poprzednie lata. Stawki maksymalne podatku na 2019 rok zostały ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2019 r. Wpływy z podatków i opłat lokalnych są istotnym źródłem dochodów własnych Gminy. Ustalając wysokość stawek należy kierować się warunkami budżetu oraz koniecznością pozyskania dochodów w celu zapewnienia realizacji zadań bieżących i inwestycyjnych gminy. 

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że podatek rolny i podatek leśny nie został jeszcze ogłoszony przez  Prezesa GUS. 

Pani Skarbnik powiedziała, że propozycja tut. Urzędu jest następująca, żeby stawki ustawowe zachować, a podatek pozostałe budynki kwota 7,50 zł. 

Pani Skarbnik powiedziała, że wszystkie budynki na Przejściu Granicznym w Połowcach są jako budynki pozostałe. Wpływy z podatków i opłat lokalnych są istotnym źródłem dochodów własnych Gminy.

Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że dyskusje w sprawie podatku będziemy omawiali według pozycji w tabeli. 

1) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod dyskusję stawkę podatku od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego – stawka ustawowa w kwocie - 0,79 zł.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są inne propozycje?
Pan radny Piotr Kierdelewicz  zgłosił,  aby zachować z poprzedniego roku stawkę 0,77 zł.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że jestem za górnymi stawkami natomiast odnośnie pozostałe budynki przyjąć  propozycję urzędu z tym, aby oświetlenie uliczne było włączone całą noc.
Więcej propozycji nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego w kwocie - 0,79 zł. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „ Za” ww. stawką głosowało 6 członków komisji, „przeciw” – 0 członków komisji, wstrzymało się – 2.

Wobec powyższego przez radnych została przyjęta stawka 0,79 zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 0,79 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
2) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod dyskusję stawkę podatku od powierzchni budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w kwocie 23,47 zł.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pani Skarbnik powiedziała, że ten podatek dotyczy w większości budynków dużych firm.  Nikt nam nie zrekompensuje, jeżeli stawka będzie mniejsza.

 Innych propozycji nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję ustawową, tj. 23,47 zł. Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 7 członków komisji, „przeciw” – 0, wstrzymał się 1 członek komisji.
Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę 23,47 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
3) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym w kwocie 10,98 zł.

 Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję ustawową tj. 10,98 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 8 członków komisji.  

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 10,98 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
4) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - stawka 4,78 zł. 

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję ustawową tj. 4,78 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 8  członków komisji.  „Za” stawką głosowało 8 członków komisji.  Stawka 4,78 zł. została przyjęta  8 głosami „za”.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - stawka w kwocie 4,78 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 
5) Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że stawka podatku od pozostałych budynków  w kwocie 7,90 zł to stawka ustawowa. Propozycja tut. Urzędu 7,60 zł. 

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są inne propozycje?

Pan radny Piotr Kierdelewicz zgłosił wniosek, aby nie podnosić podatku od pozostałych budynków, pozostawić stawkę dotychczasową 7,30 zł.
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że popiera dotychczasowa stawkę 7,30zł.
Pani Skarbnik powiedziała, że za chwilę będzie uchwalany budżet i z czego realizacja.

Pan Wójt powiedział, że w ubiegłym roku podniesiony został podatek od pozostałych budynków o 20 gr, proponuję i w tym roku podniesienie o 20 gr czyli 7,50 zł.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję Pan Wójta - 7,50 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 7 członków komisji, „przeciw”- 0 członków komisji , „wstrzymało się” - 1.  

Stawka 7,50 zł. została przyjęta 7 głosami „za”.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę od pozostałych budynków w kwocie 7,50 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
6) ) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku  ustawową od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków w kwocie  0,93 zł.  W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „ Za” ww. stawką głosowało 8 członków komisji.  

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od  gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków w kwocie  0,93 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
7) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych w kwocie 4,71 zł od 1 ha powierzchni. „Za” ww. stawką głosowało 8 członków komisji.  Stawka 4,71 zł. została przyjęta jednogłośnie.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrownie wodne w kwocie 4,71 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
8) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w kwocie 0,49 zł od 1 m2 powierzchni. „Za” ww. stawką 0,49 zł głosowało 8 członków komisji. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w kwocie 0, 49 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
8a) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę  od podatku niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015r. o rewitalizacji (t.j. Dz.U. z 2018r., poz. 1398), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie od zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 3,09 zł od 1 m2 powierzchni.
„Za” stawką 3,09 zł głosowało 8 członków komisji.
Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji w kwocie 3,09 zł.
9) Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku   gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w wysokości 2% ich wartości. „Za” ww. stawką głosowało 8 członków komisji. Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w wysokości 2% ich wartości, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
10)Pani Skarbnik wnioskowała, żeby stawek opłaty targowej nie podwyższać. Uchwała będzie obowiązywać aktualna.
Pani Przewodnicząca Komisji – poddała pod głosowanie. Kto jest za pozostawieniem stawek opłaty targowej? „Za” pozostawieniem stawek głosowało 8 członków komisji.

 Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie stawki opłaty targowej pozostawiając stawki z ubiegłego roku. 
11) Pani Skarbni poinformowała, że stawki podatku rolnego i leśnego nie głosujemy ponieważ nie mamy cen skupu żyta i drewna. Jeżeli rada gminy nie będzie obniżać to pozostaną te które są podane w tabeli.
Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku rolnego i leśnego.

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Pani Skarbnik serdecznie podziękowała Państwu radnym za poważne podejście do stawek.
Ad 3.3) Pani Sekretarz  przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Czeremcha - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 3. 4) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.3.5) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w  sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

 Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.3.6) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Czeremcha dotychczasowemu dzierżawcy - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

 Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.3.7) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w  sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania do ww. projektu uchwały?

Uwag nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 8 członków komisji. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 8 członków komisji, „przeciw”- 0, i „wstrzymało się” – 0.

 Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie w takiej formie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 4. Sprawy różne.
1) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że podpisano piąty aneks do umowy na realizację zadania pn. ,,Wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę ulic: w Czeremsze (ul.: Wiśniowa, Łąkowa, Przydworcowa, Długa,  Miodowa, Wiejska, Nowa), oraz części wsi Stawiszcze, Gmina Czeremcha”. Nowy termin realizacji zadania: 30.11.2018r.

2) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że zawarto umowę za wykonanie Rozbudowy i przebudowy budynku po byłej zlewni mleka ze zmianą sposobu użytkowania na świetlicę wiejską w Zubaczach za kwotę brutto  309 499,90  z firmą DOMAR Dawid Zarzecki  termin wykonania 30 września 2018 r. Ustanowiono inspektora nadzoru inwestorskiego na to zadanie w osobie Pana Andrzeja Patejuka.

3) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że w związku z wykonywanymi obowiązkami nadzorczymi Podlaski Urząd Wojewódzki przeprowadził kontrolę w zakresie realizacji prac na obiektach cmentarnictwa wojennego wynikających z zawartych porozumień związanych z utrzymaniem grobów i cmentarzy wojennych za okres od 01 stycznia 2017 do dnia kontroli. Kontrola zakończona podpisaniem protokołu kontroli bez uwag.

4) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że w związku z przeprowadzoną ekshumacją zbiorowej mogiły wojennej zlokalizowanej w Czeremsze  przy ul. Sosnowej wykreślono w/w obiekt z ewidencji grobów i cmentarzy wojennych. Dodatkowo w związku z powyższym dokonano rozbiórki pomnika.

5) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że wykonano badania powietrza oraz wody w części budynku byłego gimnazjum przeznaczonego na cele gminnego ośrodka zdrowia w Czeremsze. Wynik badań pozytywny.

6) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że przygotowano i ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania pn. ,,Wykorzystanie odnawialnych źródeł energii na terenie Gminy Czeremcha”. Przetarg został rozstrzygnięty w części zamówienia dot. paneli fotowoltaicznych. Cześć pierwsza dotycząca paneli solarnych ze względu na brak ofert została unieważniona. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma SOONENERGY z Warszawy. Podpisano umowę.

7) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że rozstrzygnięto przetarg nieograniczony i podpisano umowę na realizację zadania pn. ,,Rozbudowa i przebudowa budynku po byłej zlewni mleka ze zmianą sposobu użytkowania na świetlicę wiejską w Zubaczach, Gmina Czeremcha”. Wykonawca robót jest DOMAR Dawid Zarzecki ul. Rzymowskiego 19/28, 15-349 Białystok. Wartość umowy: 309.499,99 zł. 
8) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że  złożono dokumentację do: Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Hajnówce, Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Hajnówce celem uzyskania pozwolenia na użytkowanie budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Czeremsze.  W chwili obecnej tylko PPiS pozytywnie wyraził możliwość użytkowania obiektu. KPPSP Hajnówka ze względu na konieczność dostosowania stref pożarowych nie wyraził zgody na użytkowanie obiektu.

9) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że wystąpiono do Urzędu Marszałkowskiego o zmianę terminu  realizacji że projektu pn.,, Wykorzystanie odnawialnych źródeł energii na terenie Gminy Czeremcha”. Nowy termin realizacji zadania: do końca listopada 2018.

10) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że zlecono wymianę okna w budynku gimnazjum na okno ogniowe klasy EI60. Wartość usługi 4000 zł.
11)  Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że uzyskano informację o kwocie przyznanej pomocy na realizację zadania pn. ,,Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Czeremcha”. Kwota przyznanej pomocy to 9200 zł. Wysokość wnioskowanych środków jak również kwota niezbędna do zabezpieczenia finansowego zadania to: 30627,60 zł.

12) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że odebrano dokumentację podwyższenia piłko chwytu kompleksu boisk ORLIK. 

13) Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformowała, że uczestniczono w szacowaniu szkód w uprawach polowych wyrządzonych przez  suszę.
Pan Wójt poinformował, że wystąpiono z pismem do PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Warszawie w sprawie przekazania przez PKP na rzecz gminy nieruchomości budynkowej niezamieszkałej położonej przy ul. Długiej. Otrzymaliśmy odpowiedź, że PKP zdjęło z ewidencji budynków mieszkalnych i gmina może wziąć na cele statutowe gminy. Tylko na jakich zasadach to przyjąć? Wystąpiono ponownie z pismem do PKP.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że może ten budynek nie kwalifikuje się do zamieszkania, bo za blisko torów.
Pan Wójt powiedział, że były ten budynek przy ul. Długiej  byłby zaspokojeniem celów mieszkaniowych.
Pani Kierownik Referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że wystąpiliśmy  do komornika   w  sprawie aby odnalazł lokatora, który składuje w naszym lokalu 14 m2 swoje wyposażenie z lokalu gdzie dokonano eksmisji.

Pani Kierownik Referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że wpłynęło 10 decyzji w sprawie odszkodowania za przejecie na rzecz Gminy nieruchomości pod inwestycje drogowe. Na ul. Wiejskiej 8 własności – 10 działek.
Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem jaka jest szerokość projektowanej drogi?

Pani Kierownik Referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że jeszcze 33 działki do wypłaty odszkodowania. Na ul. Miodowej zostały do przejęte  w całości. Musimy to uregulować. 14 działek są już  przyjęte na rzecz gminy.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy te wykupy nie wpływają na postępowanie?

 Pani Kierownik Referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że to nie wpływa na to postępowanie. Starostwo dokonuje wyceny kwoty odszkodowania
.

 Pani Kierownik Referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że Spółka Wodna wystąpiła do Wojewody o dofinansowanie 6 tys. zł na wykonanie prac.
Pani radna Elżbieta Kalinowska zwróciła się z prośbą o podłączenie budynku świetlicy wiejskiej do  kanalizacji.

Pan Wójt poinformował, że materiały zostały zakupione i w najbliższym czasie podłączenie zostanie wykonane. 

Pani radna Elżbieta Kalinowska zwróciła się z zapytaniem czy nasz mieszkaniec zalegający z płatnościami  już płaci za wodę?

Pan Wójt powiedział, że tak wpłaca począwszy od miesiąca marca br.
Pan radny Eugeniusz Docnik zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa z wykonania chodnika przy ul. Lipowej?
Pan Wójt powiedział, że Starostwo dokonało wyceny 100 tys. zł. Wycena jest dość wysoka. Przez okres kadencji nie potrafiło  Starostwo znaleźć środków na wykonanie chodnika. To jest celowe działanie niektórych osób w Starostwie.

Pani Sekretarz poinformowała, że  ogłoszony został  nabór na wolne stanowisko urzędnicze Referenta w Urzędzie Gminy Czeremcha. Termin  zgłaszania ofert był ogłoszony do 20 sierpnia br. W odpowiedzi na ogłoszenie o naborze na wolne stanowisko urzędnicze - Referent w Urzędzie Gminy Czeremcha zostały złożone 4 oferty. W wyniku wstępnej kwalifikacji na w/w stanowisko do następnego etapu rekrutacji zakwalifikowały się 2 osoby.
Pani Sekretarz poinformowała o złożeniu oświadczeń majątkowych na dwa miesiące przed upływem kadencji tj. do 17 września 2018 roku.
Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi radnej Walentyny Kerdelewicz, że informowałem owszem  na powitaniu Nowego Roku o znalezieniu się na liście Wspólnego Sekretariatu w Warszawie  pozyskania środków na zadanie wykonanie dróg na stronie wschodniej. Powiedziałem dlatego bo się cieszyłem, że jesteśmy na liście. Dziś żałuję tego że powiedziałem publicznie. Dowiedziałem się, że wpłynął anonim do Wspólnego Sekretariatu do Warszawy, aby nie doszło do podpisania umowy na pozyskanie środków.

Pan radny Piotr Kierdelewicz podczas wypowiedzi Pana Wójta opuścił posiedzenie komisji godz. 13:25.

Pan Wójt kontynuował wypowiedź informując, że współpraca z Panią Zubrycką- Planta geodetką rozpoczęła się od 2012 roku.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedział, że nic nie miała wspólnego z anonimem.

Pan Wójt powiedział, że trzeba zrobić wszystko aby to zadanie wyszło. To jest cykl dwuletni. Ja mogę odejść  ze spuszczoną głową ale nie z kopnięciem jak było w 2010 roku. 
Pan Wójt opuścił posiedzenie komisji, aby nie polemizować z Panią Kerdelewicz.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że nie jest ani twórca anonimu ani wykonawcą. Porównanie roku 2012, co mnie obchodzi. Ja zawracałam się z zapytaniem odnośnie dokumentacji ale nie potrafiono odpowiedzieć jak jest naprawdę  tylko mącono. Nie było szczerości ze strony pracowników. Trzeba było jasno powiedzieć. Dziś jest koniec kadencji i dopiero projektant rozjaśnił działania podczas wykonywania dokumentacji na drogi strony wschodniej. Czy radny nie ma praw głosu/
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęło pismo z SP ZOZ Hajnówka w sprawie dofinansowania do przebudowy Szpitala. 

Pani Skarbnik nadmieniła, że brak jest środków w budżecie. Dodając do wypowiedzi powiedziała Pani Skarbnik, że został zmodernizowany budynek z przeznaczeniem na Gminny Ośrodek Zdrowia w Czeremsze wydatkowane zostały duże środki  na ten cel. To tez jest Służba Zdrowia.
Członkowie komisji negatywnie zaopiniowali ww. pismo.

Pani radna Walentyna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy podjęte zostały działania w sprawie lokatorki przy ul. Fabrycznej która zalega z płatnościami?

Pani Skarbnik poinformowała, że ta lokatorka ma 4 tytuły wykonawcze.

Pani radna  Nadzieja Dudar powiedziała, że było posiedzenie komisji mieszkaniowej na której rozważane było przeniesienie tej lokatorki do budynku o niższym standardzie tylko najpierw trzeba przenieść innych lokatorów. Wszczęte zostało postępowanie, ale jeden z lokatorów nie wyraża zgody na przejście dobrowolnie do innego lokalu. 
Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że gmina jest dysponentem lokalu.

Pani radna Alina Sawczuk powiedziała, że to nie jest jego mieszkanie musi przejść.

Pani Skarbnik powiedziała, że to człowiek który nie chce  dobrowolnie przejść do innego lokalu. 

Pani radna Walentyna Kerdelewicz powiedziała, że to nie świadczy dobrze o radnych. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 30 sierpnia 2018 roku o godz. 12 - tej. Zapraszam serdecznie.

 Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że tematy zostały wyczerpane. Podziękowała wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

      Obrady zakończono o godz. 14:10.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                              mgr  Maria Dubiaga
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