                                                                Protokół Nr V/19
z obrad V zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 27 marca  2019 roku. 

V zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz.13- tej. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk - Przewodniczący Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach V Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów, gości zaproszonych i mieszkańców gminy.   
Radna Olesia Chromińska była nieobecna.
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk - Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – p.o. Kierownika Ref. GK,GGiOŚ,  Pani Alicja Pytel - Kierownik USC, Pan Adam Iwaniuk - Kierownik GOPS i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Ad. 1 Przewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady V Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad. Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, sołtysów, gości zaproszonych, mieszkańców naszej Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach V Sesji Rady Gminy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. 
Ad. 2 Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 20 lutego 2019 roku.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Czeremcha z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 roku.
6. Przyjęcie sprawozdania z Komisji Rewizyjnej za 2018 rok.
7. Przyjęcie sprawozdania z Komisji skarg, wniosków i petycji za 2018 rok.
8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2018 rok.
9. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Programu Wspierania Rodziny Gminy Czeremcha za 2018 rok.
10. Interpelacje radnych. 
11. Przyjęcie uchwał w sprawach: 

1) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2018 rok.
2) Wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
3) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok.
4) Powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.
5) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2019 roku.
6) Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy. 
7) Obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
8) Uchwalenia ,,Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowychi urządzeń kanalizacyjnych w posiadaniu Gminy Czeremcha na lata 2019-2024”.
12. Stanowisko Rady Gminy Czeremcha w sprawie likwidacji przez Ministerstwo Spraw Zagranicznych wiz zakupowych dla obywateli Białorusi.

13. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
14. Zapytania i wolne wnioski.  
15. Zamknięcie obrad.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczący Rady Gminy powiedział, jeżeli nie ma uwag do porządku obrad, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad  według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
 Ad. 3. Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Protokół Nr IV/19 z obrad IV     Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma jakieś uwagi do protokołu? Dziękuję.
Przystąpmy zatem do głosowania nad przyjęciem protokołu z IV Sesji Rady Gminy. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem przedłożonego protokołu z IV sesji Rady Gminy?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, 13 radnych - „za” przyjęciem, 0 - radnych „przeciw”, 1 - radny „wstrzymał się” od głosowania. 
Protokół Nr IV/19 z IV Sesji Rady Gminy z dnia 20 lutego 2019 roku został przyjęty większością głosów. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, informacja jest załącznikiem do niniejszego  protokołu.

Ad. 5. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Czeremcha z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 roku było przedmiotem porządku posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha i uzyskało pozytywna opinię i znajduje się  w aktach spraw  Komisji i Rady Gminy.
Ad. 6. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że  sprawozdanie z Komisji Rewizyjnej za 2018 rok było przedmiotem porządku posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha i uzyskało pozytywna opinię i znajduje się  w aktach spraw  Komisji i Rady Gmiy.
Ad. 7. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z Komisji skarg, wniosków i petycji za 2018 rok było przedmiotem porządku posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha i uzyskało pozytywna opinię i znajduje się  w aktach spraw  Komisji i Rady Gminy.
Ad. 8. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2018 rok było przedmiotem porządku posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czewremcha i uzyskało pozytywna opinię i znajduje się  w aktach spraw  Komisji i Rady Gminy.
Ad. 9. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z realizacji Programu Wspierania Rodziny Gminy Czeremcha za 2018 rok było przedmiotem porządku posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czewremcha i uzyskało pozytywna opinię i znajduje się  w aktach spraw  Komisji i Rady Gminy.
 Ad. 10. Interpelacje radnych. Proszę o zgłaszanie interpelacji przez Państwa Radnych.
Interpelacji nie zgłoszono.

Pan Przewodniczacy Rady powiedział interpelacji nie zgłoszono wobec  powyższego przystąpmy do głosowania nad projektami uchwał, zaplanowanych na dzisiejszą sesję.
Ad. 11.   Przyjęcie projektów uchwał: 
Ad. 11.1) Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2018 rok.
 Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2018 rok.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2018 rok?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 - radnych „przeciw”, 0 - radnych „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr V/30/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2018 rok – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11.2) Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego w sprawie ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr V/31/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11.3) Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok.
Pan Przewodniczący Rady Gminy prosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem  projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
       Uchwała Nr V/32/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11.4 ) Pan Przewodniczący Rady Gminy  odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.
Pan Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej?
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 - radnych „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr V/33/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11.5)  Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2019 roku.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2019 roku.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2019 roku?
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 11 radnych, 2 radnych - „przeciw”, 1 radny - „wstrzymał się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr V/34/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2019 roku – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11.6) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 - radnych „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr V/35/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11. 7) Pan Przewodniczący Rady  odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - przeciw, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr V/ 36/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 11.8) Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł  projektu uchwały w sprawie uchwalenia ,,Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w posiadaniu Gminy Czeremcha na lata 2019-2024”.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie projektu uchwały Wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia ,,Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w posiadaniu Gminy Czeremcha na lata 2019-2024”.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia ,,Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w posiadaniu Gminy Czeremcha na lata 2019-2024”? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr V/37/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia ,,Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w posiadaniu Gminy Czeremcha na lata 2019-2024” – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 12.  Odpowiedzi na interpelacje.
Odpowiedzi nie było.

Następnym punktem jest zapytania i wolne wnioski. 
Ad. 13. Zapytania i wolne wnioski. 
Pan mieszkaniec z ul. Duboisa  zwrócił się z prośbą czy nie zasadne by było nadanie imienia Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Czeremsze imieniem Józefa Kaczanowskiego. Ponieważ jest to osoba zasłużona, jako Obrońca Westerplatte. Był ten temat poruszany przez którąś z Rad Gminy i temat pozostał w punkcie martwym. Następnie Pan mieszkaniec poinformował, że wystąpił do Miasta Gdańsk o przesłanie Uchwały Rady Miasta Gdańska w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Gdańska i Laudacji. Otrzymał powyższe dokumenty i odczytał: Nadano tytuł Honorowego Obywatela wszystkim Obrońcom Westerplatte, jest ujęte w tym wykazie nazwisko Józefa Kaczanowskiego. Przedstawił krótki życiorys J. Kaczanowskiego i dał pod rozwagę.
Pan radny Mikołaj Janczuk poinformował, że Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Czeremsze złożył wniosek o zasłużonego dla powiatu hajnowskiego członka tegoż związku dla byłej położnej. Nie wiem, z jakiego to powodu nie przyznano zasłużonego dla powiatu. Uważam, że była ta osoba zasłużona dla Czeremchy. Wystąpimy z protestem do Starostwa dlaczego odrzucono nasz wniosek bez konsultacji ze związkiem.

Pan Sołtys Sołectwa Stawiszcze zwrócił się z prośbą o dokonanie przeglądu hydrantów, ponieważ w wielu hydrantach brakuje zaślepek. 

Pan Wójt poinformował, że dokonana zostanie inwentaryzacja hydrantów.

Pan mieszkaniec ul. Brzozowej powiedział, że oglądalność transmisji sesji jest duża tylko brakuje tam głośności. Ktoś za to odpowiada, proszę o naprawienie, aby była też dobra słyszalność. U nas nic się nie dzieje. 
Następnie ten sam mieszkaniec zwrócił się z zapytaniem, dlaczego droga Czeremcha Miedwieżyki od strony Siemiatycz jest utrzymana w dobrym stanie a z naszej nie da się przejechać. Dziwię się jak pan radny jeździ tą drogą.  Nadmieniam, iż tam przebiega szlak rowerowy. Rada Gminy może zrobić, żeby było to przejezdne.

Ten sam mieszkaniec kontynuował swoją wypowiedź, zadając pytanie, co można zaoferować w Czeremsze dla dzieci? Przy szkole jest plac zabaw, który jest niedostępny mieszkańcom, ponieważ jest zamknięty. Przy GOK jest plac zabaw tylko, że nie spełnia wymogów, ponieważ jest dużo elementów urwanych, wystających, że dziecko może się zranić. Kto będzie odpowiadał za bezpieczeństwo dziecka? 

Dalej ten sam mieszkaniec kontynuował wypowiedź zadając pytanie, chce wiedzieć jak w naszej gminie będzie wyglądał strajk nauczycieli, czy będzie?

Następnie ten sam mieszkaniec zadał pytanie, dlaczego nie ma wywieszonego na tablicy ogłoszeń  harmonogramu w jakiej kolejności  wymiana liczników. Byłem umówiony na godzinę a przyszli wymieniać z dużym opóźnieniem. Dlaczego nie poinformowali? Z 20 lat mam licznik, dlaczego teraz wymieniają, jest on dobry. Opłaty pobierali na podstawie tego licznika.

Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi mieszkańca ul. Brzozowej w spawie ,drogi powiatowej Miedwieżyki – Milejczyce. Poinformował, że jest to droga powiatowa. Nie można mówić że nic się nie robi. Było spotkanie z Wójtem Nurca i radnymi powiatu siemiatyckiego. Musimy pozyskać środki z zewnątrz. Starostwo jest zainteresowane zrobić obwodnice Kleszczel do Milejczyc  przy planowanej rozbudowie drogi Nr 66. My jako gmina mamy zaplanowane zadania inwestycyjne i tego będziemy się trzymać. Skąd wziąć środki?
Następnie Pan Wójt odniósł się do co do zajęć dla dzieci. Powiedział, że przy działalności GOK jest dużo prowadzonych zajęć dla dzieci. Proszę nie narzekać bo Pani dyrektor  GOK naprawdę dba o to aby było dużo zajęć dla dzieci.

Pan Ireneusz Leoniuk p.o. Kierownika Ref. GK,GGiOŚ powiedział, że odnośnie wymiany wodomierzy  jest opracowany harmonogram, i wymiana trwa ulicami. Spóźnienie z wymianą wodomierza  do mieszkańca wynikło z przyczyn niezależnych od pracowników. Doszło do rozszczelnienia  instalacji  u pewnego mieszkańca. W każdej chwili można się dogadać, kiedy Panu pasuje.  
Pan mieszkaniec ul. Brzozowej powiedział, dlaczego mieszkańców nie traktuje się poważnie. 

Pan Ireneusz Leoniuk powiedział, że nikt nie lekceważy mieszkańców możemy uzgodnić dzień i godzinę w dniu dzisiejszym.

Pan mieszkaniec ul.  Brzozowej powiedział, ale ja  nie mówiłem o budowie drogi  do Miedwieżyk, tylko aby był przejezdna.
Pan Wójt powiedział, że droga była przejezdna.

Pan mieszkaniec ul. Brzozowej zwrócił się do radnego Szatyłowicza, w jakim stanie jest droga do Miedwieżyk?
Pan radny Szatyłowicz  odpowiedział, że jest to droga powiatowa.

Pan Przewodniczący Rady przerwał prowadzenie polemiki mieszkańcowi.

Pan mieszkaniec ul. Brzozowej powiedział, że jestem mieszkńcem gminy.

Pan Mirosław Łukianiuk  radny powiatu hajnowskiego  powiedział, że zgłoszony wniosek mieszkańca odnośnie naprawienie nawierzchni drogi powiatowej do Miedwieżyk i do Zubacz zostanie przekazany  do Starostwa.

Pan mieszkaniec ul. Brzozowej powiedział, chce tylko wyrównania drogi do Miedwieżyk.

Pani Sołtys sołectwa Pohulanka zwróciła się z prośbą o ustawienie oznakowania miejscowości Pohulanka od strony Dobrowody i od Opaki Dużej oraz zgłosiła nieprzejezdność drogi do kolonii Gajki.
Pan Wójt powiedział, że obręb Dobrowoda to gmina Kleszczele.

Pan radna Mariola Szymańczuk poinformowała odnośnie wypowiedzi mieszkańca, że w Zespole Szkolno - Przedszkolnym odbyło się referendum z którego wynikło, że strajku nauczycieli nie będzie. Szkoła będzie normalnie pracować.  Egzaminy gimnazjalne odbędą sie zgodnie z wyznaczonym terminem. 
Natomiast odnośnie placu zabaw dla dzieci przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Czeremsze to jest dostępny podczas pracy szkoły. Nie ma problemu, jeżeli ktoś z rodziców chciałby z dziećmi pobyć nikt nie robił problemu, jest dostępne.

Następnie Pani radna powiedział odnośnie bohatera J. Kaczanowskiego, że jest w szkole wyodrębniony kącik pamięci bohatera i te dokumenty, które przedstawił w dniu dzisiejszym są już .

Pan Ireneusz Leoniuk p.o. Kierownika Ref. GK,GGiOŚ poinformował odnośnie placu zabaw przy GOK, że wszystko zostanie naprawione, elementy niebezpieczne zostaną usunięte. 
Ad. 14. Pan Przewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady V Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
                     Obrady zakończono o godz. 14:40. 

          Na tym protokół zakończono. 

  Protokołowała:                                                                           Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk                                                              Mikołaj Wasiluk
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