                                                                Protokół Nr IV/19
z obrad IV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 20 lutego 2019 roku. 

IV zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 9 - tej. 

Obradom przewodniczył Pan Mariusz Szymaniuk - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach IV Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów, gości zaproszonych i mieszkańców gminy.   
Przewodniczący rady Mikołaj Wasiluk był nieobecny.
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk - Skarbnik Gminy, Pani Alicja Pytel - Kierownik USC, Pan Adam Iwaniuk - Kierownik GOPS, Pan Ireneusz Leoniuk – p.o. Kierownika Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Ad. 1. Wiceprzewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady IV  Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad. Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, sołtysów, gości zaproszonych, mieszkańców naszej gminy, kierowników jednostek organizacyjnych. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach IV Sesji Rady Gminy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. 
Ad. 2. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podziękowanie dla  ustępujących sołtysów.

4. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 28 grudnia 2018 roku.
5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2018.

7. Interpelacje radnych. 
8. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1) Inkasa podatku rolnego, leśnego i  od nieruchomości. 

2) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok.

3) Zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2019- 2022.
4) Ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej.

5) Uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeremcha na lata 2019-2023.

6) Podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019–2023.
7) Określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
8) Ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania na terenie Gminy Czeremcha w ramach wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i  w domu” na lata 2019-2023.
9) Zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok.

10) Zatwierdzenia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji na 2019 rok.

9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
10. Zapytania i wolne wnioski.  
11. Zamknięcie obrad.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, jeżeli nie ma uwag do porządku obrad, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad po zmianach. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” ww. porządkiem obrad  głosowało - 13 radnych,  „przeciw” - 1,  „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek dzisiejszych obrad wg którego rada będzie obradowała został przyjęty większością głosów.  Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Przechodzimy do następnego punktu tj. 
 Ad. 3. Podziękowania dla ustępujących sołtysów.

Pan Wójt poinformował, że w pięciu sołectwach wybrani zostali nowi sołtysi. W tym miejscu pragnę serdecznie pogratulować nowo wybranym sołtysom. Życzę wszelkiej pomyślności i dobrej współpracy. Jesteście państwo sołtysi osobami cieszącymi się zaufaniem społecznym, o czym świadczy fakt, że wasi mieszkańcy wybrali Was na sołtysów. 
Natomiast ustępującym sołtysom Pan Wójt złożył serdeczne gratulacje oraz wyrazy uznania za pełną poświecenia pracę na rzecz swoich sołectw w minionych kadencjach. Wysoko cenię sobie rolę sołtysa, która jest niejako przedłużeniem sprawowanej przeze mnie funkcji w terenie, dziękuję więc za skuteczne reprezentowanie swojego środowiska, sumienne wykonywanie zadań oraz troskę o mieszkańców. Państwa zaangażowanie w powierzone obowiązki oraz czuwanie nad bieżącymi problemami miejscowości pozwoliły zrealizować wiele zadań i inwestycji, które przyczyniły się do poprawy wizerunku wsi. Życzę Państwu niegasnącej energii oraz dalszej chęci pracy na rzecz rozwoju swojej „Małej Ojczyzny", sukcesów, zadowolenia i pomyślności w życiu osobistym.
Na tę okoliczność Wójt wręczył zasłużone listy gratulacyjne wraz z upominkami przedstawicielom 4 sołectw, a byli to: Grzegorz Wasiluk – Sołtys Sołectwa Czeremcha, Olesia Chromińska – Sołtys sołectwa Pohulanka, Dymitr Osiepski - Sołtys sołectwa Zubacze. Sołtys sołectwa Stawiszcze Eugeniusz Smyk był nieobecny.
Pan Grzegorz Wasiluk Sołtys Czeremchy podziękował za współpracę Wójtowi, Państwu Radnym, pracownikom.
Pan Dymitr Osiepski Sołtys Sołectwa Zubacze podziękował za współpracę Wójtowi, Państwu Radnym i pracownikom.
Ad. 4. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że Protokół Nr III/18 z obrad III  Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 28 grudnia 2018 roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma jakieś uwagi do protokołu? Dziękuję.

Przystąpmy zatem do głosowania nad przyjęciem protokołu z III Sesji Rady Gminy. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem przedłożonego protokołu z III sesji Rady Gminy?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, 14 radnych - „za” przyjęciem, 0 - radnych „przeciw”, 0 - radnych „wstrzymało się” od głosowania. 
Protokół Nr III/18 z III Sesji Rady Gminy z dnia 28 grudnia 2018 roku został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, informacja jest załącznikiem do niniejszego  protokołu.

Ad. 6.  Pani Sekretarz przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2018 -  sprawozdanie znajduje się  w aktach komisji rozwoju i budżetu Rady Gminy.
Ad. 7. Interplacje radnych. Proszę o zgłaszanie interpelacji przez Państwa Radnych.
Pani  radna Mariola Szymańczuk zgłosiła potrzebę naprawy nawierzchni targowiska w Czeremsze z ubieganiem się o  pozyskanie środków  na ten cel.
Pan Wiceprzewodniczacy Rady powiedział więcej interpelacji nie zgłoszono wobec  powyższego przystąpmy do głosowania nad projektami uchwał, zaplanowanych na dzisiejszą sesję.
Ad. 8. Przyjęcie projektów uchwał: 
Ad. 8.1) Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i  od nieruchomości.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i  od nieruchomości?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 - radnych „przeciw”, 0 - radnych „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta  jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

       Uchwała Nr IV/21/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i  od nieruchomości  – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8.2) Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało -14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego w sprawie ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr IV/22/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2019 rok – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8.3) Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2019- 2022
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2019- 2022?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem  projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
       Uchwała Nr IV/23/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2019 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.4 ) Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej?
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 1 radny, 13 - radnych „przeciw”, 0 - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała nie została  podjęta. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej  – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.5)     Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeremcha na lata 2019-2023.

Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeremcha na lata 2019-2023?
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr IV/24/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeremcha na lata 2019-2023 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8.6) Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019–2023.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019–2023?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 - radnych „przeciw”, 0 - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr IV/25/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019–2023 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8. 7) Pan Wiceprzewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - przeciw, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr IV/ 26/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.8) Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania na terenie Gminy Czeremcha w ramach wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i  w domu” na lata 2019-2023.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania na terenie Gminy Czeremcha w ramach wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i  w domu” na lata 2019-2023? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr IV/27/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania na terenie Gminy Czeremcha w ramach wieloletniego rządowego programu  „Posiłek w szkole i  w domu” na lata 2019-2023 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8.9) Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało -14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr IV/28/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 8.10) Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Czeremcha na 2019 rok. 

Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Czeremcha? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało - 14 radnych, 0 radnych - „przeciw”, 0 radnych - „wstrzymało się” od głosowania.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr IV/29/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 20 lutego 2019 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji  Rady Gminy Czeremcha – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9.  Odpowiedzi na interpelacje.
Pan Wójt powiedział, że potrzeb w gminie jest dużo. W okresie od 28 stycznia 2019 r do 5 lutego 2019 r. we wszystkich sołectwach Gminy Czeremcha przeprowadzone zostały zebrania wiejskie, na których zgłoszone zostały wnioski przez mieszkańców, które są obecnie analizowane i sukcesywnie będą realizowane. Przeprowadzona zostanie akcja żwirowania dróg wraz ze ścinaniem poboczy i odkrzaczeniem. Natomiast jeżeli chodzi o inwestycje to planowane jest wyłączenie starej oczyszczalni ścieków przy ul. Duboisa i wykonanie dokumentacji na brakujące odcinki kanalizacji na terenie Czeremchy. Przerób nowej oczyszczalni ścieków nie jest wykorzystany. Koszty realizacji inwestycji poszły w górę. Chcemy pozyskać środki na to, co będzie nieuniknione. Pozyskanie środków na panele słoneczne na budynki publiczne takie jak hydrofornia, oczyszczalnia.
Mamy problem z wykonaniem dróg strony wschodniej, tj. realizację inwestycji drogowej po stronie wschodniej ul. Wiśniowej i ulic przyległych. Będzie żwirowanie tych ulic. Problemów   mamy bardzo  dużo. Musimy usiąść i porozmawiać. Oświetlenie uliczne generuje duże koszty. Uważam, że w niektórych miejscach jest za dużo oświetlenia ulicznego, proponuję aby co drugą lampę wyłączyć. Natomiast, jeżeli chodzi o naprawę nawierzchni targowiska będziemy ujmować w planie, będziemy rozważać. Część pracowników będzie wykorzystana do układania kostki brukowej. Będziemy wspólnie opracowywać plan robót. Najważniejsze będzie żwirowanie. Dużo jest dróg w opłakanym stanie. Chcę przeprowadzić komisję wyjazdowe na terenie gminy na drogi, aby dokonać oględzin stanu faktycznego dróg.
Pan Ireneusz Leoniuk poinformował, że odnośnie pozyskania funduszy na naprawę nawierzchni targowicy to na dzień dzisiejszy brak jest programów na aplikowanie wniosków.
Natomiast ogłoszony jest nabór wniosków wodno - kanalizacyjnych. Zadanie jest kosztowne, ponieważ roboty budowlane poszły w górę. Kolejny nabór wniosków dotyczy montażu instalacji OZE na obiekt użyteczności publicznej. W ramach powyższego Gmina Czeremcha będzie aplikować o środki na realizację ww. zakresu inwestycji.
W chwili obecnej Gmina posiada opracowaną dokumentację  techniczną  na budowę sieci kanalizacyjnej  w obrębie sołectwa Czeremcha – Wieś oraz na rozbudowę  i modernizację SUW Kuzawa. Realizacja inwestycji wnioskowana będzie od możliwości pozyskania środków zewnętrznych oraz zasobności budżetu Gminy

Pan radny Eugeniusz Daniluk opuścił obrady IV Sesji rady Gminy o godz. 10:30.

Następnym punktem jest zapytania i wolne wnioski. 
Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski. 
Pan radny Mikołaj Janczuk zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa dodatkowego lekarza Pani Doktor Bierezowicz w Gminnym Ośrodku Zdrowia?

Pan Wójt poinformował, że nie zna finału, ale wiem, że były prowadzone rozmowy Dyrektora SP ZOZ z Panią Doktor. Nie znam odpowiedzi, ale postaram się przedzwonić i się dowiem i wówczas poinformuję Państwa.
Pan radny Mikołaj Samosiuk zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa utworzenia  punktu rehabilitacji w Czeremsze?

Pan Wójt poinformował, że dowiadywałem się w powyższej sprawie i otrzymałem odpowiedź, że nie przewiduje się utworzenie punktu w Czeremsze, ponieważ braki są w rehabilitantach, utworzenie takiego punktu to również koszty. Z mego punktu widzenia dojechanie w odległości 5 km do rehabilitacji do Kleszczel nie powinno stwarzać problemu.

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy udałoby się wykonać modernizacje Sali gimnastycznej w Zespole Szkolno - Przedszkolnej w Czeremsze, ponieważ sala ta wymaga remontu, aby poprawić warunki. Korzysta dużo młodzieży z tej Sali. Następnie Pan radny zwrócił się z prośbą o uporządkowanie posesji przy ul. Ogrodowej oraz o zaangażowanie poprawy służby Zdrowia w Gminnym Ośrodku Zdrowia.
Pan Ireneusz Leoniuk powiedział, że odnośnie uporządkowania nieruchomości przy ul. Ogrodowej, to nieruchomość ta posiada spadkobierców.

Będzie składany wniosek na te dokumentacje, które posiadamy. 

Pan Wójt powiedział odnośnie Sali gimnastycznej będziemy czynić starania, co w naszej mocy będzie możliwe do realizacji.

Natomiast odnośnie Służby Zdrowia na terenie gminy to cieszmy się z tego, co mamy i posiadamy, ponieważ jest problem z brakami lekarzy. Dbajmy o tego lekarza, wspierajmy.

Pani radna Eugenia Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, dlaczego praca społeczno – użyteczna rozpocznie się od kwietnia, czyżby obecnie nie było potrzeby?

 Pan Wójt powiedział, że najbardziej będą potrzebni pracownicy w miesiącu kwietniu ponieważ należy uprzątnąć teren po zimie.

 Pan Sołtys sołectwa Stawiszcze zwrócił się z prośbą o dokonanie odkrzaczenia drogi Stawiszcze – Wólka Terechowska. Jest zły stan drogi.

Pan Wójt poinformował, że planowane są zakupy maszyn do ścinania takich jak ścinanie poboczy, odkrzaczeania  poboczy.  

Następnie będzie zorganizowana komisja wyjazdowa odnośnie  przeglądu dróg. 
Następnie będzie żwirowanie dróg. Będziemy czynić starania aby rozpocząć żwirowanie dróg w miejscowości Czeremcha, gdzie jest dużo mieszkańców, natomiast odnośni dróg dojazdowych do pól w terminach późniejszych.

Pani radna Eugenia Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy były rozmowy prowadzone z Nadleśnictwem w sprawie poprawy dróg zniszczonych przez transport samochodowy, który wywozi drewno z lasu. 

Pan Wójt poinformował, że były prowadzone rozmowy z wójtem z Nurca i podjedziemy do Nadleśnictwa w Bielsku. Najbardziej wymaga remontu droga Miedwieżyki – Milejczyce. 
Odnośnie odkrzaczenia dróg powiatowych to wystosowane zostaną pisma w powyższej sprawie.

Natomiast jeżeli chodzi o drogi gminne to niszczą te drogi transporty kołowe prywatne, które wywożą drewno.

Pan radny Aleksander Pagór zwrócił się z propozycją aby na sesję zaprosić prezesa spółki wodnej aby przedstawili swoją działalność  na co wydawane są pieniądze.

Pan Marian Kaczmarzyk poinformował, że 1 marca br. odbędzie się spotkanie Spółki Wodnej. Podlaska Izba Rolnicza ubiegała się o takie spotkanie, będą przedstawiciele Starostwa Powiatowego. Nie można mówić, że nic się nie robiło, gdyż  było zrobione. Ale nie wszyscy płacą składki. Wpływów ze składek jest niewiele i co z tego można zrobić. Składka 18 zł od hektara. Na terenie gminy mamy 90 km rowów otwartych, gdzie pobocza rowów są zarośnięte.  Chętnych zapraszamy na spotkanie.  
 Pani radna Eugenia Martyniuk zwróciła się o naprawę drogi Zubacze - Wólka Nurzecka i na Turowszczyznę. 
Pan Wójt poinformował, że będzie organizowana komisja wyjazdowa na przegląd dróg ze wszystkimi radnymi i planowany jest zakup sprzętu do utrzymania dróg. Będą podjęte działania w tym temacie.
Pani radna Olesia Chromińska zwróciła się z prośbą o naprawę dróg w Pohulance.

Pan Wójt powiedział, że w pierwszej kolejności będzie naprawa dróg tam gdzie jest duże zagęszczenie mieszkańców tj. ul. Wiśniowa i ul. przyległe.

Pani radna Teresa Zakrzewska zwróciła się z zapytaniem, czy poczynione zostały jakieś kroki w sprawie inwestycji planowanej przez Nasycalnię Podkładów w Czeremsze?

Pan Wójt poinformował, że był u Prezesa w Nasycalni i zaprosiłem na posiedzenie komisji aby przedstawił Państwu Radnym nowe innowacyjne  przedsięwzięcie.

Pan Wójt poinformował, że przy ul. Fabrycznej są czynione starania w sprawie likwidacji zastojów wody.

Pan Ireneusz Leoniuk poinformował, że opracowywana jest dokumentacja na odprowadzenie wody.  
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?
Ad. 11. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady IV Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
                     Obrady zakończono o godz. 11:00. 

          Na tym protokół zakończono. 

  Protokołowała:                                                                           Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk                                                              Mariusz Szymaniuk
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