
Protokół Nr 9/19
     z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 18 września 2019 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg załączonej listy obecności, Pan Mikołaj Wasiluk - Przewodniczący Rady Gminy był nieobecny. Obecnych na posiedzeniu Komisji na stan 14 członków komisji było 13 członków komisji. Pani Radna Mariola Szymańczuk była  nieobecna. 
Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 11:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Jerzy Wasiluk - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Referatu GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

      Obradom przewodniczył Pan Wiktor Szatyłowicz - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji – przywitał  Pana Wójta,  Panią Sekretarz, Panią Skarbnik,   Państwa Radnych i  pracowników Urzędu Gminy.
Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. 
1. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

2) Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha.

     3. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia?

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że zgłaszam wniosek o wykreślenie z porządku posiedzenia komisji projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha, ponieważ skarga została wycofana przez Skarżącego. 
Pan Przewodniczący Komisji powiedział, czy są jeszcze uwagi do porządku posiedzenia,  jeżeli nie ma więcej  uwag co do porządku posiedzenia  przystąpimy do przegłosowania zgłoszonego wniosku o wykreślenie z  porządku posiedzenia komisji projektu uchwały.

Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem ww. porządku posiedzenia? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za” ww. wnioskiem głosowało – 13 członków komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta. Stwierdzam, że projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Czeremcha  został wykreślny z porządku posiedzenia jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, jeżeli nie ma więcej uwag co do porządku posiedzenia przystąpimy do przegłosowania porządku posiedzenia po dokonanych zmianach. 
1. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

     3. Sprawy różne.

Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem ww. porządku posiedzenia po dokonanych zmianach? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za” ww. wnioskiem głosowało – 13 członków komisji, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu komisji została osiągnięta.
Stwierdzam, że porządek proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, wg którego komisja będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 1. Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik o  przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego –  informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała, że Zarządzeniem Nr 41/19 Wójta Gminy Czeremcha z dnia 20 sierpnia  2019 roku przyjęto informację o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.

Powyższe zarządzenie przesłane zostało do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej informacji przez Wójta Gminy Czeremcha wydała pozytywną opinię bez żadnych uwag.

Pani Skarbnik poinformowała, że zarządzenie składa się z 8 załączników tabelarycznych i jednego załącznika opisowego. Po dokonanych w ciągu I półrocza zmianach w budżecie zaplanowano nadwyżkę budżetu w wysokości 1 186 039,48 zł, wolne środki w wysokości 343 987,00 zł, które zostaną przeznaczone na planowaną spłatę kredytów i pożyczek w kwocie 1 530 026,48 zł.   

Ogółem po dokonanych zmianach budżet Gminy wynosi: dochody plan 14 203 003,50 zł  wykonanie: 6 972 643,56 zł   co stanowi 49,09 %, wydatki plan 13 016 964,02   zł  wykonanie: 6 106 817,97 zł  co stanowi 46,91  %. Szczegółowa analizę wykonania dochodów i wydatków przedstawiają załączniki Nr 1 i  Nr 2 . Wydatków z budżetu Gminy Czeremcha dokonywano oszczędnie z zastosowaniem zasady celowości i gospodarności, w ramach posiadanych środków i zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy  z uwzględnieniem zmian dokonywanych na podstawie Zarządzeń Wójta Gminy. Nie nastąpiło przekroczenie planu wydatków  w podziałkach klasyfikacji budżetowej. Stan zadłużenia gminy na 30 czerwca  2019 r. wynosi 2 886 000,00    zł. W 2019 r.  z budżetu gminy  nie udzielono gwarancji i poręczeń.

Następnie Pani Skarbnik  przedstawiła kolejno załączniki do  powyższej informacji.
Pan radny Aleksander Pagór zwrócił się z zapytaniem czy nie warto by było rozważyć   aby zatrudnić osobę z orzeczeniem o niepełnosprawności niż płacić  składki na ubezpieczenie społeczne i  Fundusz Pracy w kwocie 74 283,42   zł?

Pani Skarbnik poinformowała, że jest to  obligatoryjny wydatek. Natomiast odnośnie wydatków na PFRON to jest od zatrudnienia osób i zatrudnienia osób niepełnosprawnych.  Musi być zachowany wskaźnik. Na dzień dzisiejszy jest zachowany wskaźnik.

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem, co to jest pomoc materialna dla ucznia? Każde dziecko dostaje 500+ , czy nie za bardzo my rozpieszczamy. Czy to jest zasadność?

Pani Skarbnik poinformowała, że jest to zadanie własne gminy. My dopłacamy 20% a 80% budżet państwa. Są to stypendia dla uczniów.

Pan radny Mikołaj Samosiuk zwrócił się z zapytaniem, jak samorząd wspiera młodych OSP jak otrzymują środki za szkolenia, za akcje?
Pani Skarbnik poinformowła, że samorząd wspiera członków OSP, jest płacone zgodnie z podjętą uchwałą przez Radę Gminy. Jest zróżnicowane wynagrodzenie za akcje inna stawka, a za szkolenie inna.
Pan rady Mikołaj Janczuk zwrócił się z zapytaniem odnośnie działu 757 różne rozliczenia finansowe jak to jest ?
Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie są dwie  rezerwy jedna ogólna druga celowa. Rezerwą dysponuje Wójt. Rezerwa ogólna została rozdysponowana  od początku roku do dnia 30 czerwca 2019 roku. Natomiast rezerwa celowa pozostała ponieważ nie można jej rozwiązać jest z przeznaczeniem  na cel zarządzania kryzysowego. 

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem na jaki cel zostały rozdysponowane środki pieniężne z programu alkoholowego?

Pani Skarbnik poinformowała, że środki finansowe, które wpływają od przedsiębiorców za zezwolenia alkoholowe są wydatkowane zgodnie z przyjętym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pan radny Mikołaj Janczuk zwrócił się z zapytaniem, czy nie można by było  z tych środków  zakupić sprzętu do rehabilitacji zdrowy kręgosłup?
Pani Sekretarz poinformowała, że środki finansowe są wydatkowane zgodnie z przyjętym programem. Nadmieniła, że były zakupywane piłki i szarfy na zdrowy kręgosłup.
Pan radny  Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy z tych środków nie można by było zakupić 3 stołów tenisowych  do Szkoły Podstawowej.  Jeden stół  tenisowy mieści się w granicach od 1000zł do 2000 zł.. Warto by było zadbać o to, ponieważ dzieci się garną do tego sportu. Na dzień dzisiejszy nie mamy zadnego trenera do tenisa stołowego. 

Pani Sekretarz poinformowała, że na 2020 rok będzie opracowywany Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i musimy podjąć plan działania.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?
Pani radna Teresa Zakrzewska zwróciła się z zapytaniem odnośnie kredytu, mamy zadłużenie około 3 mln. zł. i niby kredyt spłacamy a on rośnie.

Pani Skarbnik poinformowała, że stan zadłużenia gminy na 30 czerwca  2019 r. wynosi 2 886 000,00 zł. Po dokonanych w ciągu I półrocza zmianach w budżecie zaplanowano nadwyżkę budżetu w wysokości 1 186 039,48  zł , wolne środki w wysokości 343 987,00 zł, które zostaną przeznaczone na planowaną spłatę kredytów i pożyczek w kwocie 1 530 026,48 zł. Na koniec 2019 r. dług wyniesie - 1 856 000,00 zł, na koniec 2020 r. dług wyniesie – 1 088 000,- zł , na koniec 2021 r. – 544 000,- zł na koniec 2022 r. dług wyniesie- 0,00 zł .
Ww.  informacja została zaopiniowana pozytywnie przez Państwa radnych.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu.
Ad. 2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad. 2.1) Pan Przewodniczący Komisji odczytał  projekt uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok, projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Poinformowała, że tabele stawek podatków i opłat Państwo Radni otrzymaliście. Są tam stawki ustawowe i stawki uchwalone za poprzednie lata. Stawki maksymalne podatku na 2020 rok zostały ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2020 r. Wpływy z podatków i opłat lokalnych są istotnym źródłem dochodów własnych Gminy. Ustalając wysokość stawek należy kierować się warunkami budżetu oraz koniecznością pozyskania dochodów w celu zapewnienia realizacji zadań bieżących i inwestycyjnych gminy. 

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że podatek rolny i podatek leśny nie został jeszcze ogłoszony przez  Prezesa GUS. 

Pani Skarbnik powiedziała, że propozycja tut. Urzędu jest następująca, żeby stawki ustawowe zachować, a podatek pozostałe budynki kwota 7,65 zł. 

Pani Skarbnik powiedziała, że wszystkie budynki na Przejściu Granicznym w Połowcach są jako budynki pozostałe, Nasycalnia, budynki PKP. Wpływy z podatków i opłat lokalnych są istotnym źródłem dochodów własnych Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że dyskusje w sprawie podatku będziemy omawiali według pozycji w tabeli. 

1) Pan Przewodniczący Komisji poddała pod dyskusję stawkę podatku od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego – stawka ustawowa w kwocie - 0,79 zł.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje?

Pan radny Janusz Lipiński powiedział, że jestem za górnymi stawkami, natomiast odnośnie pozostałe budynki przyjąć  propozycję urzędu w kwocie 7,65 zł., ponieważ musimy coś robić i z czego brać?
Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych z propozycją, aby rozważyli i podeszli do uchwalenia podatków poważnie i z głową, ponieważ musimy mieć dochody, aby realizować zadania. Nasza propozycja jest taka, aby podjąć stawkę od budynków pozostałych 7,65 zł a pozostałe stawki ustawowe.  

Więcej propozycji nie było.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego w kwocie - 0,81 zł. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „ Za” ww. stawką głosowało 12 członków komisji, „przeciw” –1 członek komisji  Teresa Zakrzewska , wstrzymało się – 0 członków komisji.

Wobec powyższego przez radnych została przyjęta stawka 0,81zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 0,81 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

2) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod dyskusję stawkę podatku od powierzchni budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w kwocie 23,90 zł.

Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pani Skarbnik powiedziała, że ten podatek dotyczy w większości budynków dużych firm.  Nikt nam nie zrekompensuje, jeżeli stawka będzie mniejsza.

 Innych propozycji nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję ustawową, tj. 23,90 zł. Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 11 członków komisji, „przeciw” –1 członek komisji – Eugeniusz Daniluk, wstrzymał się 1 członek komisji Teresa Zakrzewska.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę 23,90 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

3) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym w kwocie 11,18 zł.

 Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję ustawową tj. 11,18 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji.  

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 11,18 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

4) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - stawka 4,87 zł. 

Innych propozycji nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie propozycję ustawową tj. 4,87 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji.    Stawka 4,87 zł. została przyjęta 13 głosami „za”.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - stawka w kwocie 4,87 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

5) Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że stawka podatku od pozostałych budynków  w kwocie 8,05 zł to stawka ustawowa. Propozycja tut. Urzędu 7,65 zł. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytała, czy są inne propozycje?

Pan Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie propozycję Pan Wójta - 7,65 zł.

Kto jest za ww. stawką? W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji, „przeciw”- 0 członków komisji , „wstrzymało się” - 0.  

Stawka 7,65 zł. została przyjęta 13 głosami „za”.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę od pozostałych budynków w kwocie 7,65 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

6) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku ustawową od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków w kwocie 0,95 zł. W głosowaniu udział brało 13 członków komisji. „ Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji.  

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od  gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków w kwocie  0,95 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

7) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych w kwocie 4,80 zł od 1 ha powierzchni. „Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji.  Stawka 4,80 zł. została przyjęta jednogłośnie.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrownie wodne w kwocie 4,80 zł, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.

8) Pan Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie stawkę podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w kwocie 0,50 zł od 1 m2 powierzchni. „Za” ww. stawką 0,50 zł głosowało 13 członków komisji. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w kwocie 0, 50 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
8a) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę  podatku od niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015r. o rewitalizacji (t.j. Dz.U. z 2018r., poz. 1398), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie od zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 3,15 zł od 1 m2 powierzchni.

„Za” stawką 3,15 zł głosowało 13 członków komisji.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji w kwocie 3,15 zł.

9) Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stawkę podatku gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w wysokości 2% ich wartości. „Za” ww. stawką głosowało 13 członków komisji. Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w wysokości 2% ich wartości, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.

10)Pani Skarbnik wnioskowała, żeby stawek opłaty targowej nie podwyższać. Uchwała będzie obowiązywać aktualna.

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie stawki opłaty targowej pozostawiając stawki z ubiegłego roku. 

11) Pani Skarbnik poinformowała, że stawki podatku rolnego i leśnego nie głosujemy ponieważ nie mamy cen skupu żyta i drewna, minister nie ogłosił. Jeżeli rada gminy nie będzie obniżać to pozostaną te, które są podane w tabeli.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku rolnego i leśnego.

Pan Przewodniczący Komisji odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok. „Za” ww. projektem uchwały głosowało 13 członków komisji, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

 Pani Skarbnik serdecznie podziękowała Państwu radnym za poważne podejście do stawek, za mądrą decyzję.
Pan Przewodniczący Komisji powiedział wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu.
Ad.3. Sprawy różne. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pan Wójt zwrócił się do Państwa radnych, aby się wspólnie zastanowić się, co będziemy robić z budynkiem po byłym przedszkolu, ponieważ w takim stanie jak ten budynek jest to szpeci  a remont tego budynku przekroczy wartość budynku. Uważam, że lepiej rozebrać i postawić coś nowego i zagospodarować teren pod skwer.  Zrobić z czasem piękne centrum Czeremchy. 

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się do Pana Wójta aby poczynić starania z wystąpieniem do władz PKP w sprawie naprawy przejazdów kolejowych ponieważ są w strasznym stanie, jest niebezpiecznie oraz zwrócił się z prośbą o wykonanie pasów przejścia dla pieszych przy dworcu PKP, ponieważ nasiliło się natężenie ruchu na dej drodze, bo jest zamknięty przejazd kolejowy w Kleszczelach. 
Pan Wójt powiedział, że wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Powiatowych z propozycją ustawienia ograniczenia prędkości do 30 km/h w Kuzawie na zakręcie i ustawienia lustra, ponieważ nasiliło się natężenie ruchu z uwagi na objazdy - zamknięty przejazd kolejowy w Kleszczelach.

Natomiast, jeżeli chodzi o przejazdy kolejowe, to trwają remonty na PKP. Skontaktujemy się z władzami PKP w tej sprawie.
Pan radny Mikołaja Janczuk zwrócił się z prośbą o naprawę ul. Długiej na odcinku (ul. Wąskotorowa- Lokomotywownia) droga się rozjeżdża. Leży duża skarpa ziemi, można tym zabezpieczyć, aby nie rozjechała się całkowicie.
Pan Wójt poinformował, że ta ziemia, która znajduje się przy Stacji PKP służy nam do naprawy naszych dróg. Najpierw był wywożony tłuczeń na drogi  a potem ziemia.  Potrzeb jest dużo. Czynimy starania, aby drogi były przejezdne.  
Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że mam pecha, co nie powiem to się mówi nie.

Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że pisałem pismo w sprawie naprawy przepustu przy ul. Długiej przed przejazdem. Odpowiedź otrzymałem wymijającą. 

Pan Wójt powiedział, ze mamy ograniczoną ilość osób. Brakuje nam ludzi. Musimy zabezpieczyć zasadnicze potrzeby gminy w pierwszej kolejności takie jak hydrofornia, oczyszczalnie, gdzie non stop są awarie, ponieważ mieszkańcy wrzucają do kanalizacji różne rzeczy.
Pan radny Mikołaja Janczuk zwrócił się do Pana Wójta, że otrzymał pismo z Ciechanowca odnośnie zatrzymania wody na rzece Nurzec, że skoszą nam trawę, to nie załatwi sprawy nie zatrzyma wody.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Szymaniuk zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest odwodnienie ul. Fabrycznej.

Pan Kierownik Leoniuk poinformował, że jest w trakcie opracowywana dokumentacja techniczna. Może w tym roku się uda wykonać. Czynione są starania.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Szymaniak odczytał pismo w sprawie założenia do budżetu na 2020 rok.

Pan Wójt poinformował, że przy wydatkach na 2020 rok zostało ujęte dotacja do drogi powiatowej   Miedwieżyki –  w stronę Milejczyc ponieważ powiat będzie się ubiegał o dofinansowanie tego zadania.  Napraw drogi Zubacze – Jancewicze.

Pan Wiceprzewodniczący Mariusz Szymaniuk odczytał pismo mieszkańca z dnia 4 września 2019 roku.

Pan Wójt poinformował, ze jest nieprawdą , ze nie było pracownika. Pracownik był, transporter również był przygotowany tylko mieszkaniec nie napisał oświadczenia o stanie swego zdrowia na transport transporterem, ponieważ nikt nie będzie brał na siebie odpowiedzialności za stan zdrowia tego mieszkańca. Jeżeli chce uczestniczyć w posiedzeniu komisji to może przyjść, jak tak to kilka razy na dzień wchodził na piętro budynku.
Pan radny Aleksander Pagór powiedział, ze na zebraniu wiejskim tez zakłóca porządek zebrania. Wszędzie chce zaistnieć.

Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych z zapytaniem czy wyrażacie zgodę na rozbiórkę budynku po byłym przedszkolu.  Zacznijmy od początku, od przygotowania terenu w tym miejscu pod skwer.
Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że Pani była Dyrektor GOK organizując plenery malarskie przyciąga za sobą dużo ludzi i w zasadzie też przydałoby się im więcej pomieszczenia. Można by się zastanowić gdzie im przydzielić pomieszczenie.

Następnie Pan radny   Janczuk zwrócił się z prośbą o uruchomienie rehabilitacji.

Zwrócił uwagę na szpecące, nieestetyczne, zardzewiałe znaki drogowe na terenie gminy, aby poczynić starania i poprawić estetykę wyglądu znaków.

Pan Wójt powiedział, że potrzeb jest bardzo dużo. Zaniedbanie z poprzednich lat chcemy naprawić, tylko nie wszystko naraz. Koszt pracy ludzkiej jest w tym czasie bardzo drogi.
Pan Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, ze niektórzy mieszkańcy dbają o swoje obejście i przed ogrodzeniem, sami podlewają i pielą kwiaty posadzone przez gminę. Następnie zwrócił uwagę na ustawienie znaku koniec terenu zabudowanego Czeremcha-Wieś w dwóch przeciwstawnych miejscach, czy jest we właściwym miejscu ustawiony.

Pan Wójt powiedział, żeby skupić się na sprawach priorytetowych. Natomiast odnośnie ustawienia znaku zrobimy rozpoznanie.

Pani radna Teresa Zakrzewska zwróciła uwagę na pusty budynek po byłym Ośrodku Zdrowia, który był prawdopodobnie przydzielony rodzinie, która odmówiła, czy nie zasadne by było  aby ten budynek przeznaczyć na rehabilitację. Na ten cel można odpisać 1% podatku. Teraz jest rehabilitacja w Kleszczelach, ale dojazd jest słaby, jaka to jest rehabilitacja jak musimy po rehabilitacji dużo czasu poświęcić na transport, aby dojechać do Czeremchy. Uważam, że zasadne jest, aby przymierzać się z zamiarem pisania projektu, aby taki punkt powstał w 2021 roku. 
Pan Wójt powiedział, że nie jest przeciw tej rehabilitacji, tylko kto zatrudni i pozyska fizjoterapeutę i zakupi sprzęt, który jest niezbędny.

Pani Skarbnik poinformowała, że są to finanse publiczne, kto to utrzyma? Kontrakt SP ZOZ zawiera z NFZ. Teraz kontrakt na rehabilitację  jest w Hajnówce i w Kleszczelach. Gmina nie może takich usług robić.

Pani radna Teresa Zakrzewska powiedziała, że trzeba starać się małymi kroczkami aby osiągnąć to co chcemy.

Pan Wójt powiedział, że wy też możecie pisać do SP ZOZ w Hajnówce jako mieszkańcy, zbierzcie podpisy umotywujcie. 

Pani radna Eugenia Martyniuk zwróciła się z zapytaniem odnośnie oświetlenia ulicznego w Bobrówce, dotyczące słupa który jest ustawiony na terenie  prywatnym?

Pan Kierownik Referatu GK,GGiOŚ powiedział, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Białymstoku podtrzymało decyzje Starostwa Powiatowego w Hajnówce w mocy.
Pan Wójt powiedział, że jest jedna osoba, która nie chce wpuścić na swój teren.

Pani radna Eugenia Martyniuk zwróciła się o uruchomienie komunikacji z odległych miejscowości, które to reklamuje państwo.

Pan Kierownik  Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że państwo będzie dopłacać max 1 zł do kilometra na terenie gminy. Gmina może być organizatorem połączeń tylko na swoim terenie. Dłuższe trasy muszą być organizowane przez wszystkie samorządy w przebiegu linii autobusowej.
Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że ludzie nie przychylają się do prac społecznych tzn. czynów społecznych, jakie były w latach 70 ile budynków powstało dzięki tym pracom.

Pan Wójt powiedział, że jak rozbierzemy budynek po byłym przedszkolu to możemy coś wspólnie zrobić. Każdy wkład własny będzie mile widziany. Wspólnie musimy działać. 
Natomiast odnośnie powstającego Muzeum Kolejnictwa w Czeremsze. Nie ma stanu prawnego do tego gruntu.

Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że są ludzie robią wiele, dużo trudu włożyli do tego Muzeum Kolejnictwa.

Pan Wójt powiedział, że jak ten trud zostanie zniszczony. Zacznijmy od gruntu, od stanu prawnego. Można pisać projekty, aby pozyskać środki z zewnątrz.

Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, żeby nie Pani Prezes OSPT to nic tam by nie było.

Pan radny Eugeniusz Docnik zapytał, a kto poniesie odpowiedzialność za wypadek na terenie Muzeum Kolejnictwa, ponieważ przewija się tam dużo ludzi jest otwarte, czy jest tam regulamin?

Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że odpowiedzialność poniesie prawdopodobnie OSPT. 
Pan Wójt zapytał, czy tam jest regulamin? To jest bardzo ważne taki teren powinien mieć regulamin.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Pan Przewodniczący Komisji zadał pytanie, kto jest za rozbiórką budynku po byłym przedszkolu?
Członkowie Komisji przychylili się za rozbiórką budynku po byłym przedszkolu.
Pan Wójt powiedział, że należy zacząć od uporządkowania terenu. Można jeden fundusz sołecki przeznaczyć na zagospodarowanie terenu. Wspólnie można więcej zrobić.

Pan Wójt poinformował, że z budynkiem  ZDZ też porządkowanie. Czynimy starania aby powstał tam PSZOK, nowy budynek, zagospodarowanie i utwardzenie terenu, ścieżka edukacyjna. Koszt około 5 mln złotych jak by się udało otrzymać dofinansowanie. Kotłownia będzie zmodernizowana.  
Pan radny Mikołaj Janczuk poinformował, że Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów podpisał porozumienie z Białorusią w sprawie współpracy. Członkowie związku wybierają się do sanatorium na Białoruś.
Pan Kierownik  Ref. GK,GGiOŚ  podziękował Związkowi Emerytów za zapisanie członków do udziału w szkoleniu  dotyczącym realizowanego projektu szkoleń  dot. podnoszenie kompetencji umiejętności mieszkańców  Gminy Czeremcha. Proszę się zapisywać w Urzędzie Gminy.  Realizacja projektu do kwietnia 2020 roku. Projekt ten traktujemy jako pilotażowy i stanowić on będzie zaczątek do kolejnych które będą realizowane na terenie naszej Gminy. 
Pan Wójt powiedział, jak uda się nam zebrać odpowiednią ilość członków do uczestnictwa  w szkoleniu to będzie możliwość organizowania w następnych latach.
Pani radna Olesia Chromińska podziękowała Panu Wójtowi i pracownikom za naprawę  nawierzchni drogi w Pohulance.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Więcej pytań nie było.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy – poinformował, że w porozumieniu z Panem Przewodniczącym obrady Sesji Rady Gminy odbędą się 25 września 2019 roku o godz. 9:30. Zapraszam serdecznie.
 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu.

      Obrady zakończono o godz. 13:25.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                             Wiktor Szatyłowicz
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