                                                              Protokół Nr IX /19
z obrad IX zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 25 września 2019 roku. 

IX zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 9:30. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy 
Na stan 15 radnych w obradach IX Sesji Rady Gminy uczestniczyło 13 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów, gości zaproszonych i mieszkańców gminy.   
Radna Agata Ewa Szoplik i  Radny Mikołaj Wasiluk - Przewodniczący Rady Gminy Czeremcha byli nieobecni.
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk - Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Ref. GK,GGiOŚ,  Pani Alicja Pytel - Kierownik USC, Pan Adam Iwaniuk - Kierownik GOPS i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Ad. 1. Wiceprzewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady IX Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad. Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, sołtysów, mieszkańców naszej Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz Gości zaproszonych: Panią Lucynę Lewczuk i Pana Dariusza Link przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Hajnówce.
 Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach IX Sesji Rady Gminy 13 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. 
Ad. 2. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 sierpnia 2019 roku.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych. 
6. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
7. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

            8.Odpowiedzi na interpelacje radnych.
            9. Zapytania i wolne wnioski.  
         10. Zamknięcie obrad.
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, wprowadzam do porządku obrad punkt 

Prezentacja projektu „Centrum kompetencji energii odnawialnych i efektywności energetycznej na podlasiu: powiat hajnowski i powiat białostocki” oraz przedstawienie „Planu energetycznego, zachowania czystości powietrza i ochrony klimatu” dla Gminy Czeremcha. 
Poddaję pod głosowanie zgłoszony punkt o wprowadzenie do porządku obrad, przystąpimy do przegłosowania zgłoszonego wniosku. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad ww. punktu? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” wprowadzeniem do porządku obrad ww. punktu głosowało - 13 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że zgłoszony punkt został dodany do porządku obrad. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Wiceprzewodniczący Rady powiedział, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad po dokonanych zmianach. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad po zmianach? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 12 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.  Radna Mariola Szymańczuk nie brała udziału w głosowaniu. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
            1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 sierpnia 2019 roku.
4. Prezentacja projektu „Centrum kompetencji energii odnawialnych i efektywności energetycznej na podlasiu: powiat hajnowski i powiat białostocki” oraz przedstawienie „Planu energetycznego, zachowania czystości powietrza i ochrony klimatu” dla Gminy Czeremcha. 
5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje radnych. 
7. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
8. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

            9.Odpowiedzi na interpelacje radnych.
            10. Zapytania i wolne wnioski.  
         11. Zamknięcie obrad.
Pan Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
 Ad. 3. Pan Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Protokół Nr VIII/19 z obrad VIII     Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 sierpnia 2019 roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma jakieś uwagi do protokołu? Dziękuję.
Przystąpmy zatem do głosowania nad przyjęciem protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem przedłożonego protokołu z VIII Sesji Rady Gminy?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, 13 radnych - „za” przyjęciem, 0  radnych -„przeciw”, 0  radnych - „wstrzymało się” od głosowania. 
Protokół Nr VIII/19 z VIII Sesji Rady Gminy z dnia 29 sierpnia 2019 roku został przyjęty  jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Pan Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Lucynę Lewczuk o przedstawienie tematu  w sprawie: Prezentacja projektu „Centrum kompetencji energii odnawialnych i efektywności energetycznej na podlasiu: powiat hajnowski i powiat białostocki” oraz przedstawienie „Planu energetycznego, zachowania czystości powietrza i ochrony klimatu” dla Gminy Czeremcha.
Pani Lucyna Lewczuk zwróciła się Szanowny Panie Wójcie, Szanowni Państwo Radni , Wysoka Rado, Szanowni mie, podziekowała w imieniu Pana Starosty za zaproszenie na dzisiejsze obrady Sesji. 
Następnie Pani Lewczuk przedstawiła informacje o projekcie. Liderem projektu jest stowarzyszenie Energievision Frankenwald, partnerami – Powiat Hajnowski i Białostocki .

Celem projektu jest utworzenie niezależnego centrum doradztwa z zakresu odnawialnych źródeł energii. Chcemy organizować i eksportować odnawialne źródła energii. Chcemy edukować młodzież. Zaprosić Gminę Czeremcha jako partnera. Nie wiąże się to z kosztami tylko przydzielenie pracwnika do udzielania informacji. Będą  bezpośrednie korzyści dla gmin i jej mieszkańców, czy warto zakładać fotowoltaikę, solary. Odnawialne źródła energii są bardzo popularne. Utworzone Centrum Kompetencji w obszarze Energii Odnawialnych i Efektywności Energetycznej ma za zadanie promować technologię OZE w regionie, będzie również stanowić platformę wymiany doświadczeń z niemieckim partnerem – podczas organizowanych otwartych spotkań oraz wyjazdów studyjnych do Niemiec.  Z usług Centrum mogą korzystać przedstawiciele samorządów i instytucji, ale również mieszkańcy i przedsiębiorcy. Każdy zainteresowany może nieodpłatnie uzyskać informacje na temat zalet zastosowania odnawialnych źródeł energii i programów pomocowych ze środków unijnych i krajowych; ponadto nasi eksperci służą fachowym doradztwem w zakresie analizy wyboru najkorzystniejszych rozwiązań – w tym celu centrum będzie  świadczyć usługę nieodpłatnej oceny stanu budynku pod kątem aktualnego zużycia energii oraz opracowania rozwiązań energooszczędnych, adekwatnych do potrzeb. Działalność Centrum  zakłada także działania edukacyjne, m.in. organizację spotkań z ekspertami dla osób zainteresowanych wdrożeniem instalacji fotowoltaicznych, instalacji solarnych, pomp ciepła oraz termomodernizacji budynków, ma objąć także współpracę ze szkołami, gminami, przedsiębiorcami oraz innymi podmiotami   w celu dotarcia do jak najszerszego grona odbiorców. Energia odnawialna w kontekście globalnych zmian klimatycznych oraz gospodarczych to bezpieczna przyszłość. Rozumiejąc światowe trendy oraz wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców regionu, Powiat Hajnowski od 2016 r. kontynuuje współpracę z Fundacją EuroNatur i Stowarzyszeniem Energievision Frankenwald e.V. w Kronach (Republika Federalna Niemiec) – efektem wspólnych działań jest opracowanie Planu energetycznego, zachowania czystości powietrza i ochrony klimatu dla Powiatu Hajnowskiego” w ramach realizacji projektu „Zasobooszczędny rozwój regionalny na Podlasiu”. Jego prezentacja miała miejsce w 2019 r., dokument opisuje sytuację energetyczną regionu z uwzględnieniem aktualnego stanu oraz prezentuje potencjał efektywności energetycznej wynikający z wykorzystywania OZE. Wskazuje również, jakie działania należy przeprowadzić w obecnych budynkach użyteczności publicznej, oświetleniu ulicznym, żeby zaoszczędzić dużą ilość obecnie traconej energii. Powiat Hajnowski jako jedyny samorząd w kraju posiada tego typu szczegółową analizę zasobów i perspektyw energetycznych w dziedzinie niekonwencjonalnych źródeł energii. Dostrzegając potencjał drzemiący w OZE Powiat Hajnowski zintensyfikował działania w tym obszarze, idąc o krok dalej – w wyniku kontynuacji współpracy ze Stowarzyszeniem Energievision Frankenwald e.V. w Kronach w regionie powstało Centrum Kompetencji  w obszarze Energii Odnawialnych i Efektywności Energetycznej w Powiecie Hajnowskim i Powiecie Białostockim..Ceny energii wrastają, warto zastanowić się i zachęcam do kontaktu. 

Następnie Pani  Lewczuk przekazała przedstawienie prezentacji odnośnie powyższego tematu Panu Dariuszowi Link przedstawicielowi Starostwa.

Pan przedstawiciel Starostwa przedstawił prezentację odnośnie powyższego tematu. 
Pan Wójt bardzo serdecznie podziękował za przedstawienie powyższego tematu, że dziękuje takie doradztwa powstały. Cieszę się, że coś takiego powstało, cieszę się , że świadomość ludzka jest teraz większa i musimy z tego dobrodziejstwa korzystać. Koszty związane Odnośnie tego projektu każdy mieszkaniec  może mieć zyski  ze swego gospodarstwa.

Chcemy aby powstały w gminach odnawialne źródła energii w postaci farm na dużej powierzchni gruntów i będzie możliwość sprzedaży enerii dla przedsiębiorstw o dużym zużyciu enegrii. Mam nadzieje, że to działanie będzie długofalowe.
Obecnie zapisujemy mieszkańców na kolejne nabory fotowoltaiki i solary, tylko nie wiemy kiedy te programy ruszą i jakie będzie dofinansowanie. 
Pani Lewczuk powiedziała wszyscy jesteśmy za tym żeby takie formy fotowoltaiki  powstały na terenie całego kraju. W Niemczech sprawdzają się spółdzielnie, odbierają zyski z wyprudukowanego prądu. Nie pozwólmy zabrać tego słońca. To my mieszkańcy powinniśmy czerpać zyski. Jeżeli będzie taka możliwość to na pewno będą czynione starania w tym temacie. 

Pan Wójt powiedział, że regulacje są  w innych krajach. Zachęcam abyśmy mieszkańcy korzystali z tego. 

Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał , czy są pytania?

Wiecej pytań nie było.

Pan Wiceprzewodniczący Rady podziękował przedstawicielom Starostwa za przedstawienie powyższego tematu. 
Pan Wójt również podziękował przedstawicielom Starostwa za prezentację powyższego  tematu. 

Przedstawiciele Starostwa opuścili obrady IX Sesji Rady Gminy o godz. 10:14.
Ad. 5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, informacja jest załącznikiem do niniejszego  protokołu.
Ad. 6. Interpelacje radnych. 
Pan Wiceprzewodniczacy Rady powiedział, interpelacji nie zgłoszono, wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu. 
Ad. 7. Pani Skarbnik przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
Pani Skarbnik poinformowała, że Zarządzeniem Nr 41/19 Wójta Gminy Czeremcha z dnia 20 sierpnia  2019 roku przyjęto informację o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego. Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej informacji przez Wójta Gminy Czeremcha wydała pozytywną opinię bez żadnych uwag. Poinformowała, że zarządzenie składa się z 8 załączników tabelarycznych i jeden załącznik opisowy. Po dokonanych w ciągu I półrocza zmianach w budżecie zaplanowano nadwyżkę budżetu w wysokości 1 186 039,48 zł, wolne środki w wysokości 343 987,00 zł, które zostaną przeznaczone na planowaną spłatę kredytów i pożyczek w kwocie 1 530 026,48 zł.   

Ogółem po dokonanych zmianach budżet Gminy wynosi: dochody plan 14 203 003,50 zł  wykonanie: 6 972 643,56 zł   co stanowi 49,09 %, wydatki plan 13 016 964,02   zł  wykonanie : 6 106 817,97  zł  co stanowi 46,91  %. Szczegółowa analizę wykonania dochodów i wydatków przedstawiają załączniki Nr 1 i Nr 2. Wydatków z budżetu Gminy Czeremcha dokonywano oszczędnie z zastosowaniem zasady celowości i gospodarności, w ramach posiadanych środków i zgodnie z planem zatwierdzonym przez Radę Gminy  z uwzględnieniem zmian dokonywanych na podstawie Zarządzeń Wójta Gminy. Nie nastąpiło przekroczenie planu wydatków  w podziałkach klasyfikacji budżetowej. Stan zadłużenia gminy na 30 czerwca  2019 r. wynosi 2 886 000,00    zł. W 2019 r.  z budżetu gminy  nie udzielono gwarancji i poręczeń.

Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do powyższego punktu?

Pan Wiceprzewodniczący Rady powiedział, jeżeli nie ma uwag do ww. punktu, przystąpimy do  następnego punktu. 

Ad. 8.   Przyjęcie uchwał w sprawach: 
Ad. 8.1)  Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, 3 - radnych „przeciw”, 1 radny - „wstrzymał się” od głosu.  Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr IX/52/19 Rady Gminy Czeremcha z dnia 25 września 2019 roku  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9.  Odpowiedzi na interpelacje.
Odpowiedzi nie było, ponieważ nie było zgłoszonych interpelacji.
Następnym punktem są zapytania i wolne wnioski. 
Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski. 
Pan radny Mikołaj Janczuk wyraził swoje zadowolenie, że zostały rozpoczęte ćwiczenia rehabilitacyjne zdrowy kręgosłup. Cała sala była pełna, jest dużo chętnych.
Następnie radny Mikołaj Janczuk poinformował, że rozpoczniemy zbieranie podpisów na utworzenie punktu rehabilitacji zdrowotnej w Czeremsze. To sprawa jest znana Panu Wójtowi. Była mowa w tej sprawie na posiedzeniu Komisji. Przy zbieraniu podpisów proszę nie mówić, że to jest przeciwko Panu Wójtowi wręcz przeciwnie Pan Wójt chce uzyskać opinię mieszkańców Gminy Czeremcha, że jest potrzeba utworzenia punktu rehabilitacyjnego w Czeremsze.

Pan radny Aleksander Pagór odniósł się do tematu utworzenia punktu rehabilitacji w Czeremsze.  Powiedział, że jeżeli by bardzo mocno mieszkańcy chcieli utworzyć punkt rehabilitacyjny to proponuję utworzenie przy pomocy  Stowarzyszenia na rzecz osób niepełnosprawnych zarówno dzieci, młodzieży i osób dorosłych i  ich rodzin z siedzibą w Czeremsze  przy ul. Duboisa w budynku po byłej przychodni Ośrodka Zdrowia. Stowarzyszenie jest zakładane na zebraniu założycielskim, przez co najmniej z 7 osób, które stają się członkami założycielskimi Stowarzyszenia. Na zebraniu podejmują oni uchwałę o utworzeniu organizacji, przyjęciu statutu i wyboru władz Stowarzyszenia. Wymagałoby zarejestrowania w KRS. Takie Stowarzyszenie potrzebne do pozyskania środków do punktu rehabilitacyjnego w Czeremsze. Stowarzyszenie mogłoby otrzymywać dotacje różnego rodzaju np. z Urzędu Gminy,  z PFRON, subwencje, darowizny. Można by było przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego na ten cel. Nasze społeczeństwo starzeje się i jest potrzeba utworzenia powyższego Punktu Rehabilitacyjnego. Uważam, że jest możliwość zrealizowania. Na spotkaniu radnych z Panem Dyrektorem SP ZOZ, Pan Dyrektor nie obiecał, że taki punkt powstanie, ponieważ jest w Kleszczelach a tam jest około 90 % mieszkańców Czeremchy. Jest serdeczna prośba do Państwa radnych, sołtysów, mieszkańców o wpisywanie się na listę o utworzenia Stowarzyszenia. Była taka mowa przed wyborami, że powstanie Punkt Rehabilitacyjny w Czeremsze. Wierzę, że nam się uda. 

Pan Wójt odniósł się do słów radnego Janczuka, dziękuje Panu radnemu Janczukowi za zaangażowanie, rozmowa była na posiedzeniu komisji w tym temacie, w grupie jest siła. My w pojedynkę nic nie wywalczymy ale nasze zaangażowanie wspólne w tym celu, żeby powstał Punkt Rehabilitacyjny może będzie miał jakiś realny wpływ na tą decyzję w kolejnym naborze na to liczymy.
Natomiast Pan Wójt odniósł się do słów radnego Pagóra, powiedział, że uczestniczyłem i uczestniczę w spotkaniach Stowarzyszenia Euroregionu Puszcza Białowieska. Powiem tak nie wiem, dlaczego w naszej gminie do tej pory bardzo mało realizowano projektów miękkich. Po spotkaniu na Stowarzyszeniu dowiedziałem się, że  jako jedyna Gmina Orla przystąpiła do realizacji projektu w sprawie prowadzonej rehabilitacji osób niepełnosprawnych w domach. Przyjeżdżają rehabilitanci i lekarze o różnej specjalizacji lekarskiej i osoby, które pomagają w codziennych obowiązkach. Osoby niepełnosprawne za te świadczenia nie ponoszą praktycznie żadnych kosztów. My nie musimy dużych kosztów ponosić, rozejrzeć się, że przez inne Stowarzyszenie można pozyskać środki nie ponoszą żadnych kosztów.   Podjąłem decyzję taką , że w naszej gminie będzie jedna osoba odpowiedzialna za kontakt ze Stowarzyszeniem, żeby  był  pełny przekaz informacji. Do Stowarzyszenia LGD można się zgłosić, można napisać projekt dla osób starszych. Oni będą poszukiwać środków w tym temacie. Może skupmy się na początku na tym. Trudno cokolwiek zrobić w pojedynkę. W grupie siła. 
Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się szanowny Panie Wójcie, Wysoka Rado, Szanowni  Radni zwracam się z prośbą aby odnieść się do  poprawy warunków korzystania z Sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Czeremsze. Mało tego, że sala jest mała, każdy o niej zapomniał. Przypomina lata 80. Młodzież nie ma się gdzie podziać, uczniowie nie mają gdzie się ćwiczyć. Materace pocerowane. Zwracam się z prośba, aby dostosować wyposażenie, zmodernizować Salę gimnastyczną do potrzeb użytkowników tej Sali. Poprawić warunki w szatni, przywołać do porządku, aby był blask, żeby ona żyła a  dzieci  i młodzież się cieszyła i korzystała. 
Następnie Pan radny Lipiński poinformował, że Ogólnopolskie Stowarzyszenie Przyjazny Transport wzbogaci się o jeszcze jeden eksponat szynobus SN81-001 do Muzeum Kolejnictwa w Czeremsze przy ul. 1 Maja. Podziękował Panu Marszałkowi Województwa Podlaskiego za pomoc w pozyskaniu eksponatu, który sfinansował. Podziękował Pani Dyrektor GOK, że pomogła.  To jest nasza perełka, o którą powinniśmy razem dbać i pielęgnować, żeby to piękniało, to jest centrum Czeremchy. Dużo ludzi przyjeżdża ogląda, robione są przez młode pary sesje zdjęciowe. Razem można zrobić dużo. Cieszmy się tym życiem. Razem działajmy.
Pani radna Eugenia Kerdelewicz zwróciła się o wyjaśnienie i przybliżenie tematu polityki śmieciowej. 

Pan Wójt poinformował, że ustawodawca narzuca na nas obowiązek realizacji ustawy. Poproszę Pan Kierownika o wyjaśnienie. Ustawa została zmieniona i będzie dużo drożej.  

Pan Kierownik Ref. GGiOŚ poinformował, że ogłoszony zostanie przetarg w miesiącu październiku, zobaczymy jak będzie. Zgodnie z ustawą ustawodawca narzuca na Rade Gminy  obowiązek podjęcia uchwały w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów od kwietnia do października. W gospodarstwach jednorodzinnych dwa razy w miesiącu a w gospodarstwach wielorodzinnych raz w tygodniu. Częstotliwość podwaja się i to będzie skutkowało zwiększeniem stawek za odbiór odpadów. Ogłoszony będzie przetarg w miesiącu październiku i pod koniec października będzie rozstrzygnięcie. W najbliższym czasie będziemy musieli podjąć odpowiednie uchwały, które nakłada na nas ustawodawca. Od 1 stycznia 2020 roku wejdą w życie nowe stawki.
Pan Wiceprzewodniczący Rady zwrócił  się z zapytaniem, czy nie mogą mieszkańcy bezpośrednio  zawierać umów z Przedsiębiorstwem na odbiór  odpadów?
Pan Kierownik Ref. GGiOS poinformował, że gmina jest organizatorem zapewnienia odbioru odpadów od każdego gospodarstwa. Indywidualni mieszkańcy nie mogą zawierać umów. Przy nowym systemie będzie tylko i wyłącznie zbiórka selektywna odpadów. Proszę o przekazanie mieszkańcom, aby zmieniali deklaracje w Urzędzie Gminy. Jeżeli nie będzie selektywnej zbiórki odpadów to automatycznie jest kara. Musimy wszyscy zmienić deklaracje tylko i wyłącznie na odpady selektywne.
 Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, aby gmina  rozplakatowała ogłoszenia w tym temacie.
Pan Kierownik Ref. GGiOŚ poinformował, że na każdym zebraniu wiejskim było informowane i że odbędą się zebrania wiejskie w sprawie nowelizacji ustawy o odpadach.   Zebrania wiejskie będą po ogłoszonym przetargu w sprawie odpadów. Na zebraniach mieszkańcy będą mogli wypełniać i składać deklaracje.
Pan Wójt powiedział, że odbyły się zebrania wiejskie w ramach funduszu sołeckiego i informowaliśmy o tym temacie mieszkańców obecnych na zebraniach. Zwracamy się z prośbą, aby sołtysi poinformowali mieszkańców i zachęcili do uczestnictwa mieszkańców w zebraniach. Będzie harmonogram zebrań. Stawki nie będą zależały od gminy to ustawodawca nakłada na gminy obowiązki. Musimy nastawić się ze stawki pójdą w górę. 
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że to ustawodawca narzuca takie obowiązki po  nowelizacji ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach.

Pani radna Teresa Zakrzewska zapytała czy będziemy dyskutować odnośnie stawek za odpady?

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ  poinformował, że tak będziemy dyskutować na posiedzeniu komisji.

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z prośbą aby zaprosić  Przedsiębiorstwo na posiedzenie komisji. 

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że nie możemy faworyzować jednego przedsiębiorcy musimy przestrzegać ustawę o zamówieniu publicznym. 

Pan Wójt poinformował, że przetarg zostanie ogłoszony i na jeden rok po ogłoszonym przetargu zobaczymy, jakie przedsiębiorstwa się zgłoszą i jaka będzie kwota. 
Pani radna Teresa Zakrzewska powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu poruszaliśmy temat rozbiórki budynku po byłym przedszkolu i nie mamy  dużo  pracowników. Proponuje, aby na rozbiórkę byłego przedszkola ogłosić przetarg, jak nie mamy pracowników. W zamian za materiał będzie rozbiórka. Uważam, że to by był dobry pomysł. 
Następnie Pani radna zwróciła się z zapytaniem, dlaczego nie udostępniono mi kserokopii dokumentów, o które się zwracałam z prośbą do Pana Wójta, a zwracałam się o udostępnienie kserokopii pism odnośnie płacenia podatków przez Nasycalnię Podkładów.   Wystąpiono na moje zapytanie. Widziałam, że pismo było wysłane do Nasycalni i Urząd Gminy otrzymał odpowiedź od Nasycalni, że płacone podatki są należycie. Ja chciałam uzyskać kserokopię tych pism i zapewniano mnie, że otrzymam. Ale nie otrzymałam. Uzyskałam odpowiedź dyplomatyczną opartą różnymi paragrafami, uważam, że odpowiedź pomagał napisać prawnik. Jest dla mnie nie zrozumiałe.  Dalej będę dochodzić w tej sprawie.
Pan radny Aleksander Pagór powiedział, że za naszej kadencji powstanie rehabilitacja w Czeremsze. Utworzymy Stowarzyszenie, dzięki któremu będziemy pozyskiwać środki na ten cel. Nadmienił, że radny nie może wchodzić w skład Stowarzyszenia. Mamy takich dużo mądrych ludzi w Czeremsze,  liczę że znajdą się ludzie dobrej woli i wstąpią w szeregi Stowarzyszenia. Rejestracja w KRS wynosi 250 zł, to nie są duże pieniądze. Będę pomagał jak tylko będę mógł. 

Pan Wójt odniósł się do słów radnej Zakrzewskiej odnośnie rozbiórki budynku po byłym przedszkolu, mówiąc, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu zwracałem się do Państwa Radnych z zapytaniem w sprawie budynku po byłym przedszkolu co z tym budynkiem będziemy robić.  Chciałem uzyskać wstępną informacje Państwa Radnych, zdanie odnośnie tego budynku. Jednogłośnie uzyskałem informację, że budynek przeznaczyć pod rozbiórkę. A w jaki sposób, czy naszymi ludźmi, czy w inny sposób to jeszcze rozważymy. Kwestia jest techniczna, miedzy nami, jakie środki będą.
Natomiast odnośnie zapytania w sprawie pozyskania kserokopii dokumentów, poproszę Panią Skarbnik o odpowiedź. Czy wszystkie budynki są opodatkowane?
Pan Wójt odnośnie utworzenia Stowarzyszenia, które będzie się ubiegało o powstanie Rehabilitacji w Czeremsze, jestem za tym, aby powstawało takie Stowarzyszenie i współpracowało z innymi organizacjami. Pozyskiwało środki i działało.

Pani radna Olesia Chromińska opuściła obrady IX Sesji Rady Gminy o godz. 11:05
 Pani Skarbnik poinformowała, że my działamy zgodnie z przepisami prawa. To nie jest informacja publiczna. Jak Pani radna zadała pytanie na posiedzeniu Komisji, czy Nasycalnia płaci  za wszystkie budynki podatek. Zwróciliśmy się do Nasycalni z takim zapytaniem i uzyskaliśmy informację. Płacą podatek za wszystkie budynki. W jakim celu i do czego Pani radnej są potrzebne te dokumenty, przecież Pani się zapoznała z nimi. To jest korespondencja pomiędzy Gminą a Nasycalnią. 
Pani radna Teresa Zakrzewska powiedziała, że będzie sporządzona interpelacja  w tej sprawie, ja nie odpuszczę.

Pan Kierownik Ref. GGiOŚ rozdał ulotki w sprawie  szkoleń w ramach konkursu grantowego pt. ,,Akademia kompetencji cyfrowych dla mieszkańców województw pomorskiego, warmińsko-mazurskiego, podlaskiego” Program Operacyjny Polska Cyfrowa na lata 2014-2020.  Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych tj. ,,Podniesienie kompetencji cyfrowych mieszkańców gminy Czeremcha”. Projekt będzie realizowany w partnerstwie z Fundacją Wspierania Zrównoważonego Rozwoju. Zachęcamy do aktywnego udziału radnych, sołtysów, rady sołeckie, koła gospodyń wiejskich, ZERiI i mieszkańców do uczestnictwa w powyższym szkoleniu w celu podniesienia swoich kompetencji. Mamy przeszkolić razem 150 osób. Proszę się zapisywać. Zakończenie zadania kwiecień 2020. Są to bezpłatne szkolenia.
Pani Dyrektor GOK zaprosiła na uroczystość Dżereła, które odbędą się w dniu 28 września 2019  o godz. 17, a przed  będzie konkurs kulinarny.  
Pan radny Mikołaj Janczuk poinformował, że powstał ładny estetyczny stadion na którym są przeprowadzone rozgrywki piłki nożnej. Pan Prezes bardzo dużo poświęcił swego czasu aby doprowadzić do takiego stanu,  są piękne trybuny z dwoma altanami i piękną murawą. Zachęcam Państwa Radnych aby obejrzeli ten obiekt. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Więcej pytań nie było.
Ad. 11. Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady IX Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
                     Obrady zakończono o godz. 11:10. 

          Na tym protokół zakończono. 

  Protokołowała:                                                                           Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk                                                              Mariusz Szymaniuk
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