Protokół Nr XII/08

     z obrad  XII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 19 czerwca  2008 roku.

XII zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.

      Obrady rozpoczęły się o godz. 10 .

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima – Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach XII Sesji Rady Gminy uczestniczyło 15 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr1 niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów załącznik  Nr 2, lista obecności gości zaproszonych załącznik Nr 3 i lista obecności mieszkańców gminy załącznik  Nr 4 niniejszego protokołu.

Ad.1.Pani Przewodnicząca Rady Gminy- słowami ,, Otwieram obrady XII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”- dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych, Radnych Gminy Czeremcha, Pana Wójta Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady złożyła gratulacje  dla najmłodszego radnego za obronę pracy magisterskiej.

Pani Przewodnicząca Rady -złożyła na ręce  Pana Wójta dyplom podziękowania  za pomoc w zorganizowaniu finału 46 Ogólnopolskiego Młodzieżowego Konkursu filatelistycznego.

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Wójta o wręczenie podziękowania za realizację projektu pt. „Słownik  nazw geograficznych Gminy Czeremcha”   dla Pani Tamary Kierdelewicz.

Pan Wójt wręczył podziękowanie za pomoc w zorganizowaniu i zabezpieczeniu V Kwietnego Biegu zorganizowanego dla upamiętnienia 29 rocznicy Pierwszej Pielgrzymki Jana Pawła II do Ojczyzny, dla Pani Przewodniczącej Rady Gminy, Pana Komendanta GPK SG w Czeremsze, dla Kierownika Posterunku Policji w Czeremsze oraz dla Pana A. Wiluk.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła zaproponowany porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 16 kwietnia    2008 roku.

3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z przebiegu realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czeremcha na lata 2006 – 2010. 

6. Przyjęcie uchwał w sprawach;

1) Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.

2) Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha inż. Michałowi Wróblewskiemu.

3) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008.
4) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2007 r.

5) Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha.

6) Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne.

7) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy Czeremcha przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Przewodniczącą Rady Gminy Czeremcha.

8) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Wójta Gminy Czeremcha.

9) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Podlaskiego  Kuratora   Oświaty w Białymstoku  przez Panią Janinę Skok

10) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

11) Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

12) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

13) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Alinę Plis   Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

14) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Joannę Gnatowską  Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Czeremsze.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8.  Zapytania i wolne wnioski.  

9.  Zamknięcie obrad.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do porządku obrad ?
Pani  Wiceprzewodnicząca Rady  – zgłosiła , żeby pkt 6.6)tj Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne  przenieść na pkt. 6.1) z uwagi na to, że przyjechali Panowie z Nadleśnictwa Bielsk w celu przybliżenia sprawy i prosili, w/w pkt/ był pierwszy w podjęciu uchwał.
Pani Przewodnicząca Rady  – poddała pod głosowanie . Kto jest za tym, żeby pkt. 6.6) Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne przenieść na pkt.6.1)? 

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przeniesieniem pkt.6.6) Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne  głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Wobec powyższego pkt.6.6) został przeniesiony na pkt. 6.1) 
Pani Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad pkt. 6.9) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Podlaskiego  Kuratora   Oświaty w Białymstoku  przez Panią Janinę Skok, ponieważ pismo przyszło od Podlaskiego Kuratora Oświaty i pismo jest zatytułowane jako prośba.
Pani Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad pkt. 6.10), 6.11),6.12, 6.13), 6.14).

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała, że odnośnie rozpatrywania skarg, które są w dzisiejszym porządku obrad , Rada Gminy nie zatrudniała, tych kierowników jednostek organizacyjnych na których jest skarga, to nie leży w gestii Rady. Rada nie ma obowiązku rozpatrywać. Bezpośrednim zwierzchnikiem nad kierownikami  jest Wójt i to jest w gestii Wójta. 

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała Państwa radnych odnośnie pkt.6.9) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Podlaskiego  Kuratora   Oświaty w Białymstoku  przez Panią Janinę Skok. Znak pisma SPi G 0055/8/08z dnia 31.03.2008 r. Podlaskiego Kuratora Oświaty.

Skarga  dotyczy stosunku pracy i stosunków międzyludzkich w pracy, w związku  z tym rozpatrzenie tych uwag ( zawartych w skardze )należy  do Wójta Gminy ( pracodawcy), a nie Rady . Rada nie posiada kompetencji i możliwości wyciągania wniosków i rozwiązywania spraw związanych z prawem pracy. Sprawę tę ( skargę) powinien rozpatrzyć bezpośredni zwierzchnik, w tym konkretnym wypadku Wójt Gminy Czeremcha. Rada nie ma możliwości prowadzenia postępowania dyscyplinarnego i wyjaśniającego. 

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała odnośnie pkt.6.10), 6.11), 6.12), 6.13)6.14). Odczytała pismo w którym był następujący zapis, że odnośnie pisma Nr PS.II.EU.0554-19/08 z 26 maja 2008 r; PS.II.EU.0554-20/08 z 26 maja 2008 r; PS.II.EU.0554-21/08 z 26 maja 2008 r przysłanego z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego jest zapis o zajęcie stanowiska. Rada Gminy wyjaśnia, że w powyższej kwestii nie zajmuje stanowiska ponieważ nie jest władna ustalić stanu faktycznego. Rada gminy nie będzie prowadziła postępowania wyjaśniającego i dyscyplinarnego, gdyż nie ma takich możliwości. Rada Gminy informuje,  że od rozpatrzenia powyższej sprawy jest pracodawca tz. Wójt Gminy.
Pani Sekretarz – udzieliła informacji prawnych,  odnośnie powyższych skarg, że nas obowiązuje Kodeks Postępowania Administracyjnego. Na podstawie art. 229 pkt 3 kpa, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności : wójta( burmistrza lub prezydenta miasta)i kierowników jednostek organizacyjnych , z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 – jest rada gminy.  Natomiast odnośnie skargi która wpłynęła z Podlaskiego Kuratora Oświaty . Skarga wpłynęła tak jak już mówiłam na Komisji Rady  w dniu 11.06.2008 r. do Pana Wójta Gminy. Zgodnie z procedurą rozpatrywania skarg tz. Art. 231 KPA mówi , że jeżeli organ który otrzymał skargę, nie jest właściwy do jej rozpatrzenia, obowiązany jest niezwłocznie, nie później  jednak niż w terminie 7 dni przekazać właściwemu organowi, zawiadamiając równocześnie o tym skarżącego, albo właściwy organ. I tak zostało zrobione, że Pan Wójt w ciągu 7 dni przekazał powyższą skargę do Rady Gminy. Zwracam się do Pani Przewodniczącej z pytaniem. Na jakiej podstawie prawnej Pani twierdzi , że Rada Gminy nie zajmuje stanowiska ponieważ nie jest władna? 
Pani Przewodnicząca Rady – to nie jest skarga tylko jest zatytułowana prośba. 
Pani Sekretarz – Państwo radni  nie chodzi jak jest zatytułowana tylko co jest w treści. A jak nam wiadomo tam są same skargi na kierowników jednostek. Nadmieniła, że zgodnie ze Statutem zadaniem Rady jest miedzy innymi rozpatrywanie skarg. Podjęta jest uchwała Nr.V/59/03 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 lipca 2008 r w sprawie określenia sposobu załatwienia skarg ( Pani Sekretarz odczytała w całości). Wobec powyższego jest wyraźnie zapisane, że Rada Gminy rozpatruje zarzuty, wyrażając swoje stanowisko w formie uchwały. 

Pani Przewodnicząca Rady – w powyższych punktach rozpatrywania skarg , jest zapis prośby we wszystkich pismach.  Niewłaściwie zostało sklasyfikowane przez pracowników Urzędu Gminy.
Pani Sekretarz – Pani Przewodnicząca, proszę odczytać w/w pisma które przyszły z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego i tam jest wyraźnie zapisane, że w/w Urząd przekazuje skargę Radzie Gminy, dlaczego Pani nie czyta całości.

Pani W. Wieremczuk – dlaczego Pani Przewodnicząca jest stronnicza. Pani powinna być obojętna wobec jednej jak i drugiej strony.

Pan rady Ściechura – to co zgłosiła Pani Przewodnicząca poddać pod głosowanie. 

Pan radny Kupryciuk – skoro skarga Pani J. Skok została złożona do prokuratury, to naszym wnioskiem będzie poczekać do rozstrzygnięcia.

Pani Sekretarz – Państwo Radni jeżeli było odczytane, Postanowienie Rzecznika Dyscyplinarnego dla Nauczycieli przy Wojewodzie, zarzuty nie potwierdziły się. Dziś odczytam Postanowienie umorzenia sprawy z Kuratorium Oświaty  zarzuty nie potwierdziły się. Zadaniem Rady jest zajęcie stanowiska. W prokuraturze sprawa może być badana latami, a my mamy termin załatwienia sprawy przedłużony do końca czerwca 2008 r, następna sesja Rady Gminy jest planowana we wrześniu. O rozstrzygnięciu musimy poinformować wszystkie podmioty zainteresowane.  To na co mamy jeszcze czekać. Skargi muszą być rozpatrzone. Ponieważ przedłużono termin załatwienia skargi do końca czerwca 2008 r. załatwienie sprawy jest do 30 dni.

Pan radny Daniluk – nie jesteśmy sędziami, proszę przegłosować wniosek Pani Przewodniczącej o wyrzucenie w/w punktów z porządku obrad. 
Pani Przewodnicząca Rady   - to nie jest kompetencja Rady tylko jest w gestii Wójta.
Pani radna Nazaruk – było tyle mówione na komisji Rady, są przygotowane projekty uchwał, w/w projekty uchwał  trzeba przegłosować, a nie wyrzucać z porządku obrad. 

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie wniosek. Kto jest za wyrzuceniem z porządku obrad pkt.6.9) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Podlaskiego  Kuratora   Oświaty w Białymstoku  przez Panią Janinę Skok? 
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za wyrzuceniem pkt.6.9) głosowało – 8 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-7. Wobec powyższego pkt.6.9) został wyrzucony z porządku obrad.
Pan Wójt – zwrócił sie do  Pani Wiceprzewodniczacej o odczytanie pism przewodnich, które przyszły razem ze skargami z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. 
Pani Wiceprzewodnicząca Rady – odczytała skargi, które przyszły z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, gdzie są sklasyfiokwane jako skargi i zaadresowane są do Rady Gminy Czeremcha.
Pan radny Smyk – jezeli skargi zaadresowane są do Rady Gminy to trzeba i rozpatrywać Radzie.

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie kto jest za tym, żeby pkt. 6.10) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

6.11) Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

6.12) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze pozostały w porządku obrad?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za pozostawieniem w porządku obrad pkt.6.10), 6.11), 6.12)głosowało 7 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-8. Wobec powyższego pkt. 6.10), 6.11), 6.12) pozostały w porzadku obrad.
Pani Przewodnicząca Rady – czy jesteśmy władni rozpatrzyć skargi pkt.6.13,pkt 6.14) ?
Pani  Sekretarz – poinformowała, że otrzymalismy nowe dokumenty w sprawie skarg na Paną Dyrektor Szkoły i i poprosiła o umorzliwienie odczytania ich przed podjęciem uchwał, bedzie to pomocne w podjęciu decyzji dla Rady Gminy.

 Pani Przewodnicząca Rady  odpowiedziała, że umorzliwi odczytanie ich  przez odczytaniem projektów  uchwał..

Pan radny Smyk – jak można odrzucać skargi skoro są zadekretowane do Rady .

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała,że pkt.6.13) i pkt. 6.14) pozostają w porzdku obrad.

Pani Przewodnicząca Rady – przedstawiła porządek obrad po dokonanych zmianach.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 16 kwietnia    2008 roku.

3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z przebiegu realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czeremcha na lata 2006 – 2010.

6. Przyjęcie uchwał w sprawach;

1) Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne.

2) Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.

3) Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha inż. Michałowi Wróblewskiemu.

4) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008.

5) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2007 r.

6) Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha.

7) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy Czeremcha przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Przewodniczącą Rady Gminy Czeremcha.

8) Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Wójta Gminy Czeremcha.

9) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

10) Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

11) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

12) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Alinę Plis   Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

13) Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Joannę Gnatowską  Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Czeremsze.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8.  Zapytania i wolne wnioski.  

9. Zamknięcie obrad.
Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie porządek obrad po zmianach. Kto jest za przyjęciem porządku obrad po zmianach?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem porządku obrad  głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 16 kwietnia  2008 roku.

Pani  Przewodnicząca Rady Gminy-   poinformowała, że protokół Nr XI /08 z obrad XI Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia   2008  roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr XI/ 08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 16 kwietnia 2008 roku?

     
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych W głosowaniu jawnym za przyjęciem protokołu  udział wzięło 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się – 1. Wobec powyższego Protokół Nr XI/08 z Sesji Rady Gminy Czeremcha został przyjęty większością głosów.
Ad.3 Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym -  jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje radnych. 

Pan radny Marcin Kupryciuk -  zgłosił, że droga wewnętrzna tam gdzie mieszka Pani E. Bogdaniuk jest nie obkoszkona i przy wjeździe  jest wysoki krawężnik. ( naprzeciw głównego przejazdu.)
Pani radna Szulżyk – zgłosiła, żeby obkosić pobocza  drogi w  Stawiszczach i pobocza drogi Stawiszcze – Połówce, ponieważ są  bardzo zarośnięte.
- jaki jest limit kilometrów na samochód prywatny dla Referentów Urzędu Gminy,  żeby nie było nadużyć,  ponieważ Referenci jeżdżą do domu załatwiać prywatne sprawy w ciągu dnia 2-3 razy w czasie godzin pracy.
Pan radny Ściechura – jak przedstawia się sprawa garaży mieszkańców na ul. Fabrycznej?

Ad.5. Pani Maria Ziniewicz – przedstawiła Sprawozdanie z przebiegu realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Czeremcha na lata 2006 – 2010.

Pani Przewodnicząca Rady - czy są pytania?

Uwag nie wniesiono.

Ad.6.1) Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne. 

Pani Przewodnicząca Rady – poprosiła Panów z Nadleśnictwa Bielsk o przybliżenie powyższego tematu i wyjaśnienie.
Pan S. Wróbel Nadleśnictwo Bielsk – poinformował, że raz  na 10 lat lasy podlegają Planom Urządzania Lasów. Teraz jest opracowywany Plan Urządzania  na lata 2009 -2018. Państwu Radnym został przesłany projekt lasów ochronnych prośba o zaopiniowanie. Wojewoda w drodze decyzji uznaje za las lub pozbawia tego charakteru.  Minister właściwy do spraw środowiska, w drodze decyzji , uznaje las za ochronny lub pozbawia  go tego charakteru, na wniosek  dyrektora Generalnego zaopiniowany przez Radę Gminy- w odniesieniu do lasów Skarbu Państwa. Rada Gminy powinna wyrazić opinię w ciągu dwóch miesięcy od dnia otrzymania wystąpienia o jej wyrażenie. W razie upływu tego terminu uważa się , że rada gminy nie zgłasza zastrzeżeń. Prosiłbym o pozytywna opinię Rady Gminy do powyższego wniosku. Wszystkie siedliska bagienne i wilgotne kwalifikuje się do lasów ochronnych. Skutki dla mieszkańców; nie będzie ograniczeń wchodzenia po grzyby, czy jagody , czy opał do w/w lasów. Jedynie negatywny skutek będzie mniej podatku wpływać  do gminy. Podatek płaci się od lasów powyżej 40 letnich.  Za las do weku 40 lat  nie płaci się podatku. 

Pani Przewodnicząca Rady - jaki ma wpływ  to z drogą żubra?
Pan S.Wróbel Nadleśnictwo Bielsk – w/w temat  niema to żadnego wpływu z drogą żubra , to jest niezależny temat.

Pani Przewodnicząca Rady – to dlaczego teraz jest przygotowywany i potrzebna opinia?

Pan S.Wróbel Nadleśnictwo Bielsk  -  taka jest procedura urządzenia planu lasu. Projekty planów lasów później są przekazywane  do ministerstwa, dalej ministerstwo na podstawie tych materiałów wydaje rozporządzenie .
Na terenie waszej gminy są objęte lasami ochronnymi   lasy młode. 
Pani Skarbnik – Młode lasy w wieku do 40 lat podlegają zwolnieniu ustawowemu z podatku.
Na terenie gminy Nadleśnictwo Bielsk posiada  lasu w wieku powyżej 40 lat -  10,39 ha, które podlegają opodatkowaniu 50% kwotowej stawki  32,40 zł.  Nadleśnictwo Bielsk posiada zobowiązanie w podatku leśnym w wymiarze  rocznym 42.180 zł, które jest regulowane na bieżąco.
Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne.
Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne.

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 8 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się-5. Uchwała została przyjęta wiekszością głosów.
Uchwała Nr XII/105/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca    2008 roku w sprawie  Wyrażenia opinii o uznaniu lasów za lasy ochronne - stanowi załącznik do  protokołu.
Ad.6.2) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi ?
Pani radna H. Nazaruk – zgłosiła , żeby  mogiłę która znajduje się w lesie  w Wólce Terechowskiej,  ująć  do ewidencji  grobów i cmentarzy wojennych.
Pani radna Panasiuk – zgłosiła żeby obciąć opieka mogiłę na cmentarzu w Zubaczach , prawdopodobnie jest to mogiła lotników.
Pani Kierownik Miszczuk – projekt uchwały jest w takiej formie, ponieważ składamy wnioski do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego na realizacje zadań z zakresu cmentarnictwa wojennego. I nie wszystkie wnioski utrzymują dofinansowanie. Otrzymane  pieniądze nie zawsze wystarczają na utrzymanie powyższych grobów. 

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII /106 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca 2008 roku  w sprawie Przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Czeremcha w 2008 r.- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.3) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha inż. Michałowi Wróblewskiemu.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha inż. Michałowi Wróblewskiemu?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII /107 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca 2008 roku w sprawie Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha inż. Michałowi Wróblewskiemu -stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.4) Pani Skarbnik – poinformowała, że po posiedzeniu Komisji Rady Gminy zostały wprowadzone zmiany w projekcie uchwały w sprawie  Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008. Dokonano zwiększenia dochodów z tytułu odsetek od środków na rachunku bankowym o  kwotę 7 tys. zł.
Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008.

Pani Przewodnicząca Rady - czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII /108/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca   2008 roku w sprawie Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2008- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.5) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2007 r. 
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2007 r.?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/109/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca  2008 roku w sprawie Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2007 r. - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.6.6) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pani radna Szulżyk – zgłosiła , żeby  to wnioski które zostały  złożone w 2006 roku wyrzucić . Chcemy się zapoznać.

Pani Kierownik Miszczuk – poinformowała, że rozpoczęte były prace w 2006 r, nie można wybiórczo wybierać, rolnicy zgłaszają wnioski i trzeba wziąć to pod uwagę. Ten projekt uchwały nie jest uchwała zatwierdzającą. Teraz wprowadzamy zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha, przyjętego Uchwałą Nr IX/55/99 rady  Gminy czeremcha z dnia 28 grudnia 2008 roku. Podmiotem zmian w studium będzie uwzględnienie dotychczas zgłoszonych wniosków, uwzględnienie wniosków dodatkowych, uwzględnienie rekultywacji wiejskich składowisk odpadów stałych, aktualizacji układu komunikacji w granicach administracyjnych gminy, aktualizacji korytarzy przesyłowych energii elektrycznej.  Uchwała zatwierdzająca będzie po dokonaniu procedur związanych w tym działaniu.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII/ 110 /08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca   2008 roku w sprawie Przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ogłoszono przerwę 10 minutową. 12 10 do 12 20
Wznowiono obrady XII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

 Pani Dyrektor Gimnazjum i Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej przybyły na obrady XII Sesji Rady Gminy Czeremcha godz.12 20.

 Z uwagi na to, że projekt uchwały dotyczy Pani Przewodniczące Rady Gminy , poprosiła Panią Wiceprzewodniczącą  o odczytanie i przegłosowania projektu uchwały.
Ad.6.7) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy Czeremcha przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Przewodniczącą Rady Gminy Czeremcha.

Pani Wiceprzewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Wiceprzewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy Czeremcha przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Przewodniczącą Rady Gminy Czeremcha? 

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Wiceprzewodnicząca  Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-3. Uchwała została przyjęta większością głosów.

Uchwała Nr XII/111/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca 2008 roku w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy Czeremcha przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Przewodniczącą Rady Gminy Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.6.8) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Wójta Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Wójta Gminy Czeremcha?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII /112/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca  2008 roku w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej do Rady Gminy  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Wójta Gminy Czeremcha - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.9) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady – czy  są uwagi do w/w projektu uchwały
Pani Sekretarz – odczytała Postanowienie które otrzymaliśmy  z Kuratorium Oświaty w Białymstoku w sprawie postępowania wyjaśniającego w związku z obwinieniem Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej o uchybienie godności zawodu nauczyciela . Postępowanie wyjaśniające wszczęte pismem z dnia 14 maja 2008 zostało umorzone. Uzasadniając tym, że czynności przeprowadzone w toku postępowania wyjaśniającego nie potwierdziły się popełnienia przez Panią godności zawodu nauczyciela lub obowiązkom, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 Karty Nauczyciela . Nie stwierdzono podstaw do skierowania sprawy do Komisji Dyscyplinarnej. 

Pan radny Daniluk- my nie wypracowaliśmy takiego uzasadnienia . Wnieśliśmy Apel o pogodzenie stron.

Pan radny Ściechura – takiego uzasadnienia przez radnych nie było. Mówiliśmy żeby dać pod głosowanie i się wstrzymamy.

Pani Sekretarz – do  projektu uchwały musi być uzasadnienie, dlaczego skarga jest niezasadna lub dlaczego skarga jest zasadna . Jeżeli stwierdzicie , ze skarga jest zasadna to też musi być uzasadnienie. Proszę podać uzasadnienie, jeżeli to nie odpowiada.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 0 radnych, przeciw – 1, wstrzymało się- 14. Uchwała została nie przyjęta.
Projekt Uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Janinę Skok emerytowanego nauczyciela w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.10) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 1 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się-12. Uchwała została  nie przyjęta.
Projekt Uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią  Irenę Borucińska główną księgową w sprawie działalności dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.11) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 1 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się-12. Uchwała została  nie przyjęta.

Projekt Uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Panią Grażynę Radzikowską sekretarza w Szkole Podstawowej w Czeremsze   w sprawie działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.12) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Alinę Plis   Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze.

Pan radny Ściechura – moje zdanie była powołanie komisji do zbadania skargi , a nie rozpatrywania i opinię wypracować na komisji..
Pan radny Daniluk – uzasadnienie jest za zbyt szczegółowe, żeby skrócić.

Pan radny Smyk – jeżeli wnioski zostały zgłoszone to trzeba przegłosować.

Pani Przewodnicząca rady – poddała pod głosowanie wniosek Pana radnego Ściechury. Kto jest za powołaniem komisji w celu zbadania skargi?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym nad powołaniem komisji w celu zbadania skargi udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za powołaneiem komisji głosowało 1 radny, przeciw – 13, wstrzymało się-1. Wniosek został odrzucony.
Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie wniosek Pana radnego Daniluka o skrócenie uzasadnienia.  Kto jest za skróceniem uzasadnienia?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym nad skróceniem uzasadnienia skargi udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za skróceniem uzasadnienia treści skargi  głosowało 2 radny, przeciw – 8, wstrzymało się-3. Wniosek został odrzucony.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały  w tej formie jaką otrzymaliśmy w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Alinę Plis   Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-5. Uchwała została  przyjęta wiekszością głosów..

Uchwały Nr XII/113/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca 2008 roku w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Alinę Plis   Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czeremsze - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.6.13) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Joannę Gnatowską  Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Czeremsze.

Pani Sekretarz odczytała protokół z wizytacji przez Kuratorium Oświaty w Białymstoku w Gimnazjum Publicznym w Czeremsze , zarzutów nie było. Wszystko prowadzone jest prawidłowo, jedynie że nie ma powołanej komisji powypadkowej.
Pan radny Daniluk – zgłosił, żeby w uzasadnieniu wpisać w toku rozpatrywania , a nie tak jak jest postępowania.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Joannę Gnatowską  Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Czeremsze?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Radny Kupryciuk zwolnił się u Pani Przewodniczącej, nie brał udziały w głosowaniu. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu nastepujace wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 9 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-5.Uchwała została przyjęta większoscią głosów.

Uchwała Nr XII /114/08 Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 czerwca  2008 roku w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk  na Panią Joannę Gnatowską  Dyrektora Gimnazjum Publicznego w Czeremsze- stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Pan Wójt – w odpowiedzi na interpelacje  radnego Kupryciuka odnośnie wysokiego krawężnika przy wjeździe na wewnętrzną drogę naprzeciw głównego przejazdu wystąpimy z  pismem do Zarządu Dróg w Hajnówce. Natomiast droga wewnętrzna – jest na terenie kolejowym.
Do dalszych odpowiedzi  na interpelacje poproszę Panią Skarbnik.

Pani Skarbnik – odnośnie interpelacji   radnej Szulżyk w sprawie  ryczałtu na dojazdy samochodem prywatnym. Poinformowała, że ryczałt na dojazdy pojawił się w 2007 roku. Pani Kierownik Ref. wystąpiła z pismem do Pana Wójta o ryczałt dla referentów UG. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony przez Pana Wójta . Nadmieniła, że na jeden dzień przy 200 km na miesiąc  ryczałtu przypada 6,16 zł dziennie, a przy 250 km przypada 7,68 zł Są to niewielkie kwoty. Jeżeli osoba jest na wolnym to odlicza się 1/22 ryczałtu. 
Pani radna Szulżyk - -dlaczego używają ryczałtu  na prywatne wyjazdy.

Pani Skarbnik – jak  Pani udowodni, że wyjazdy są prywatne?

Pani Kierownik Miszczuk –. Mamy wodociąg, mamy oczyszczalnie, przepompownie, w celu awarii są wzywani  pracownicy żeby usunąć awarię. Chcę poinformować, że pracownicy fizyczni odbierają godziny za prace przy awariach, natomiast pracownicy umysłowi nie odbierają godzin., wiec jak raz na jakiś czas  pojadą do domu załatwić sprawy, uważam, że nie robią żadnych nadużyć, jeszcze może dokładają, jeżdżąc  swoim samochodem. 
Pan radny Ściechura – odnośnie wypowiedzi Pani Kierownik to uważam, że Rada została pouczona,  a powinno się wyjaśnić dla rady. Ja jak byłem dyrektorem to nie miałem ryczałtu, jeździłem rowerem, może zakupić dwa rowery .

Pani Kierownik Miszczuk – aby podnieść dyscyplinę w pracy muszą pracownicy być kontrolowani, żeby nie siedzieli po rowach.

Pani radna Szulżyk – skutkiem jest , że pijany pracownik jest odsyłany do domu.

Pani Kierownik Miszczuk – skargi na kierowników jednostek rozpatruje Rada, a pracodawca zajmuje się sprawami personalnymi pracowników..
Pan radny Smyk – ja uważam, nie cofajmy się dobrze że chcą używać swoje samochody, bo za 6,16 zl, nie wiem kto by pojechał. Ma ryczałt niech wykorzystuje  jak chce.
Pani Kierownik Miszczuk – mamy obecnie w ref. GK, GGi OŚ 14 pracowników fizycznych,  pracowników interwencyjnych, pracowników społeczno użytecznych, i jeszcze ci  pracownicy którzy  odrabiają  kary. Nadmieniam, iż ja dołożę wszelkich starań, żeby dyscyplinować pracowników. Pobocza drogi postaramy się obkosić
Pani Skarbnik – odnośnie interpelacji radnego Ściechury w sprawie garaży. 
Poinformowała, że zostało złożonych 17 odwołań. Podatnicy w swoich deklaracjach podatkowych zadeklarowali swoje garaże, które użytkują. 4 sprawy są do ponownego rozpatrzenia, 2 osoby odwołało się do SKO, 2 postępowania w toku 7 spraw uchylonych i powołane do ponownego rozpatrzenia w toku do załatwienia, wszczęto  postępowanie i wydano postępowanie o oględzinach, 5 decyzji utrzymanych w mocy przez SKO. Jedna osoba złożyła odwołanie po terminie. Jest to sprawa sporna.
Ad. 8. Zapytania i wolne wnioski.

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała, że zaprosiła na dzisiejsze obrady Radę Sołecką Połowce w sprawie pisma odnośnie sprzedaży działek w Połowcach.
Pani Przewodnicząca Rady – poprosiła radę sołecką Połowce o przedstawienie sprawy.

Pani Kołeczko członek Rady Sołeckiej – poinformowała, że jest członkiem Rady Sołeckiej Połowce.

Poinformowała, że Rada Sołecka dysponowała statutem z 1991 roku a działania sołectwa były w dobrze pojętym interesem mieszkańców Połowiec. W starym statucie (z 19991 r ) było ujęte użytkowanie działek nr 50 i 51. Po otrzymaniu nowego statutu sołectwa Połowce od Pani Przewodniczącej  i tam jest zapis, że uchwała w sprawie nadania statutu z 1991 roku traci moc. W dniu 30 kwietnia 2008 roku  na wniosek Rady Sołeckiej odbyło się zebranie mieszkańców wsi Połowce, na którym poruszono następujące kwestie- zapoznanie się ze statutem sołectwa z 2003 roku – omówienie kwestii ewentualnie sprzedaży działek osobie fizycznej. Mieszkańcy jednogłośnie wyrazili sprzeciw do ewentualnej sprzedaży działek osobie fizycznej argumentując to w następujący sposób: działki były uporządkowane dzięki staraniom i wkładowi pracy mieszkańców, działki oznaczone jako nieużytki , ale „de fart” działkami budowlanymi z dostępem do wszelkich mediów wody , prądu, łączy telefonicznych internetowych i ewentualnie na sprzedaż jako nieużytków jest naszym zadaniem niezasadna. Proponujemy i zwracamy się żeby podtrzymać decyzję o nie zbywaniu w/w działek i ponownemu przekazaniu przez wszystkich mieszkańców wsi. Działka jest położona w bardzo dobrym miejscu. Cena w/w działek powinna w wysokiej cenie działki budowlanej. Takie sprawy powinny być z nami konsultowane. Odnośnie  Statutu zapisy w statucie są niespójne.
Pan radny Łukianiuk – czy jako Rad Solecka macie pomysł na zagospodarowanie w/w działek.
Pani Kołeczko -  nie  mamy pomysłu, działki zostały uporządkowane, zalesione i zwracamy się do rady żeby nie sprzedawać za małe pieniądze tych działek. Słyszałam, że ktoś przyjeżdżał oglądać powyższe działki z urzędu.
Pan radny Smyk – chodzi tu chyba o przekwalifikowanie w/w działek i wycenić i sprzedać w przetargu nieograniczonym. Naszym zdaniem jest zmienić kwalifikacje działek , ponieważ działki są uzbrojone. Może, żeby pieniądze po sprzedaniu działek przekazać dla sołectwa.

Pan Wójt – nie wiem kto ten temat  jątrzy . Przedstawił sprawę sprzedaży powyższych działek od samego początku jak przebiegała sprawa i poinformował, że temat sprzedaży działek został odłożony do  roku czasu. Nadmienił, że jeżeli dojdzie do sprzedaży to rzeczoznawca wyceni i on określi cenę, nie Rada. Chcę poinformować, że powyższe działki zostały zgodnie z przepisami skomunalizowane i stały się własnością Gminy Czeremcha.  Po cichu  nikt nic nie robi. Moje zdanie jest takie jeżeli ktoś jest zainteresowany kupnem w/w działki to trzeba sprzedać, nadać bieg sprawię. Oczywiście jeżeli Rada Gminy zaakceptuje sprzedaż działki. Byłem z pracownicami na w/w w działkach, oglądałem. Trzeba zabezpieczyć te mogiły które tam się znajdują.
Pani Kołeczko – poinformowała, że jesteśmy z mężem nowymi mieszkańcami. Korespondencja dotyczyła tylko Pani Przewodniczącej z Urzędu korespondencji  nie było. Jak usłyszeliśmy o decyzji sprzedaży to złożyliśmy pismo, że w/w działki są przekazane w wieczyste użytkowanie mieszkańcom sołectwa. 
Pani Przewodniczaca Rady – wypada podjąć stanowisko w/w sprawie. 
Pan radny Smyk – każdy może mieć swoje zdanie. Na tych działkach są mogiły to trzeba jakoś zabezpieczyć, żeby była opieka na nimi.
Pan Wójt –  powiedział, żeby dziś nie podejmować decyzji, a powrócić do tematu na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Bez wiedzy Państwa Radnych nic nie zostanie zrobione. Nadmienił, że pan który był zainteresowany kupnem w/w działek, to podtrzymuje.

 Pani Przewodnicząca Rady – zwróciła się za zapytaniem do Pani Kołeczko członek Rady Sołeckiej, czy dla państwa z Rady Sołeckiej odpowiedź trzeba udzielić pisemnie, czy nie?

Pani Kołeczko – poinformowała, że nie trzeba udzielać pisemnej odpowiedzi,  ta usłyszana informacja na dzisiejszej Sesji wyjaśniła sytuację.
Pani radna Jefimiuk – poinformowała, że w dniu 8 czerwca 2008 roku jeździła z Panią Kasjaniuk do Warszawy w celu promocji gminy Czeremcha. Zaprosiła panie do wzięcia udziału w konkursie najlepsza potrawa na Spotkaniach Folkowych które odbędą się w sierpniu 2008 r.

 Pan Roman Turkiewicz -  zgłosił , żeby uzupełnić  dziury na ul. Dubois naprzeciw oczyszczalni ścieków i zabezpieczyć mostek koło przejazdu kolejowego hajnowskiego.
- żeby oboksić u sąsiadki trawę , bo jest już po pas.
- wykonać nawierzchnie  ul Sosnowej i ul Podleśnej.

Pan sołtys sołectwa Połowce – zwrócił się , żeby dać równarkę na drogę Stawiszcze - Połowie ponieważ są tam duże nierówności.

Pani radna Wiluk – zwróciła się z zapytaniem co robimy z  Przedszkolem, czy przenosimy do Szkoły Podstawowej? 

Pan radny Smyk – trzeba również zastanowić się z Gminnym Ośrodkiem Zdrowia w Czeremsze , bo póki teraz jest ciepło to wszystko w porządku , ale jak będzie zimno to znowu zaczną się kłopoty.

 Pani Dyrektor Przedszkola – poinformowała, że na poprzedniej Sesji Rady Gminy była przedstawiona ekspertyza . Ekspertyza była niekorzystna. Propozycja była przeniesienia do Szkoły Podstawowej. Jeździliśmy z Panem Wójtem do Szkoły Podstawowej. Pani Dyrektor Szkoły zaproponowała do zaadoptowania pod Przedszkole dwie sale, korytarz i lokal mieszkalny po byłej nauczycielce. Z chwilą gdy wejdzie w życie ustawa , że 6- latki przejdą do szkoły, to zostanie dwie grupy dzieci. W grupie jest po 25 dzieci. Natomiast na dzień dzisiejszy na stan dzieci w Przedszkolu byłoby za mało tych pomieszczeń,  przydałaby się jeszcze jedna sala. Decyzję musi podjąć ktoś z budowlańców, ja nie jestem kompetentna w tych sprawach. Musi zobaczyć projektant.

Pan Wójt – poinformował, że myśl Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej  w sprawie  lokalizacji Przedszkola w istniejącej Szkole Podstawowej jest dobra. Odstąpi na przedszkole dwie sale, korytarz oraz lokal mieszkalny. Trzeba  jak najszybciej znaleźć projektanta i ważne jest opracować projekt z kosztorysem. Żeby opracować do posiedzenia komisji Rady Gminy, ale nie wiadomo czy nam się uda. Natomiast terminu przejścia z przedszkolem do Szkoły Podstawowej to nie da się określić. 
Odnośnie Ośrodka Zdrowia, to powiem tak dwóch zadań inwestycyjnych nie da się pogodzić w tym samym roku. Można zaprosić na posiedzenie Komisji Rady Pana Dyrektora SP ZOZ z Hajnówki.. Nadmienił, że jakby udało się przenieść przedszkole do szkoły to teren po Przedszkolu będzie pod inwestycję.

-  Odnośnie wypowiedzi Pana radnego Turkiewicza to chce powiedzieć, że dwa wnioski złożyliśmy na dofinansowanie na drogi. Odnośnie żwirowania to proszę Panią Kierownik o wyjaśnienie. Odnośnie wykoszenia trawy koło posesji obok pana radnego,  to  proszę Panią kierownik wysłać pracowników i wykosić. 
Pan radny Powiatu – wypowiedział się odnośnie przeniesienia  przedszkola do szkoły podstawowej to jest wyjście  sensowne. Tylko chce zwrócić uwagę na jedną rzecz a mianowicie, że w lokalu mieszkalnym po byłej nauczycielce nic nie da się zrobić.  Sanepid musi wyrazić zgodę, tam zrobić trzeba porządne urządzenia sanitarne. 
Pan Wójt-  podał przybliżone wartości zatok pod parkingi przy cmentarzach przy drodze krajowej. Przy cmentarzu Stawiskim netto parkingu wyniesie około 19 tys.zl. netto., przy cmentarzy koło torów do końca ogrodzenia netto około 50 tys. zł jako utwardzona droga gminna. Nadmienił, że czynimy starania żeby wykonać parking przy cmentarzu w Czeremcha – Wieś bez naszego finansowania. Koszt tego parkingu tj około 15 tys. zł. W sumie wykonanie wszystkich parkingów przy krajówce wyniesie  około 100 tys. zł.
Pani Sekretarz – poprosiła Panią Mecenas o ustosunkowanie się do wyrzuconego pkt.6. 9) z porządku obrad. 
Pani Mecenas – skargi na działalność kierowników gminnych jednostek organizacyjnych rozpatruje tylko rada gminy na podstawie art. 229 pkt.3 kpa.

Wprawdzie art. 229 kpa, w początkowej treści przepisu stanowi, że , jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg...", ale w tym przypadku Podlaski Kurator Oświaty skargę Pani Janiny Skok skierował do wszystkich, jego zdaniem, organów, właściwych do rozpatrywania skargi, czyli, prócz Gminy, do prokuratury oraz Rzecznika Dyscyplinarnego dla Nauczycieli przy Wojewodzie Podlaskim.
Fakt, że Kurator Oświaty zaadresował skargę do Wójta Gminy a nie do Rady Gminy, nie jest nieprawidłowe, bo jest to przekazanie sprawy organowi wykonawczemu gminy - Wójtowi, a ten, przekazał ją Radzie na mocy art. 229 pkt.3 kpa, bo żaden inny przepis nie istnieje, upoważniający go do samodzielnego rozpatrzenia skargi.
Jedynym organem do rozpatrzenia skargi na działalność kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, a takimi jednostkami jest szkoła i gimnazjum, jest Rada Gminy i jest bardzo prawdopodobne, że sprawa wróci ponownie do rozpoznania.
Jednocześnie, skoro zgodnie ze Statutem Gminy formalnie wyłączono sprawę z porządku obrad, głosując nad przyjęciem porządku obrad sesji Rady, to również jest prawidłowe, ale jedynie w kwestii nie przyjęcia  tej sprawy do porządku obrad.
Ad.9.Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane. Wypowiedziała słowa,, Zamykam XII zwyczajna  Sesję Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach XII Sesji Rady Gminy

     Obrady XII zwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czeremcha zakończono o godz. 1450.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                    mgr Nadzieja Sulima

Czeremcha, dnia 26.06.2008 r.
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