Protokół Nr VIII/07
      z obrad  VIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 października    2007 roku .

VIII zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha.

      Obrady rozpoczęły się o godz. 11- tej.

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima – Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach VIII Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr1 niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów załącznik  Nr 2, lista obecności gości zaproszonych załącznik Nr 3 i lista obecności mieszkańców gminy załącznik  Nr 4 niniejszego protokołu.

Ad.1.Pani Przewodnicząca Rady Gminy- słowami ,, Otwieram obrady VIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”- dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych, Radnych Gminy Czeremcha, Pana Wójta Gminy, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady Gminy Czeremcha.

 Pani Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła zaproponowany porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z VII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 10 sierpnia   2007 roku.

3. Informacja o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje radnych.

5. Analiza funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze.
6. Informacja o złożonych oswiadczeniach majątkowych  przez radnych Rady Gminy Czeremcha.

7. Informacja o złożonych oswiadczeniach majątkowych  przez pracowników Urzędu Gminy radnych Rady Gminy Czeremcha.

8. Przyjęcie uchwał w sprawach;
1) Stwierdzenia wyboru ławników sądowych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na kadencję 2008 – 2011.

2) Powiadomienia  Sekretarza Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r..

3) Powiadomienia  Skarbnika  Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r..

4) Udzielenia bonifikaty  od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Czeremcha.

5) Udzielenia bonifikaty  przy spredaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

6) Określenia wysokości stawek podtku od nieruchomości.

7) Określenia wysokości stawek opłat od posiadania psów.

8) Określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

9) Określenia  wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

10) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2007.

11) Procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółówosci materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
  9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
  10. Zapytania i wolne wnioski.  
11. Zamknięcie obrad.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do porządku obrad ?
Pani Sekretarz Gminy – poinformowała, że w porządku obrad nie znalazł się projekt uchwały w sprawie  odwołania  Pani inż. Walentyny Kerdelewicz z funkcji Sekretarza Gminy Czeremcha. Nadmieniła, że nic się nie zmieniło ,swoje zdanie z odejsciem na emyryturę  podtrzymuje tylko, że projekt uchwały będzie na sesji grudniowej. 
Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie porządek obrad. Kto jet za przyjęciem porządku obrad?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym udział brało 14 radnych. Za przyjeciem porzadku obrad  głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Porządek obrad został przyjety jednogłośnie.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Pana Wójta Gminy o wręczenie pucharu dla Pani Dyrektor Gimnazjum w Czeremsze z rozgrywek piłki siatkowej o puchar Wójta Gminy Czeremcha z koazji 100 lecia Trakcji Spalinowej w Czeremsze 
Pan Wójt – wreczył puchar dla Pani Dyrektor Gimnazjum i podziekowanie dla Pani Ireny Paszkowskiej ,która przygotowała drużynę do rozgrywek o puchwar Wójta Gminy.

Pani Dyrektor Gimnazjum – podziekowała za pucharw imieniu swoim jak i również podziekowała w imieniu Pani Ireny Paszkowskiej , która była niobecna. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z VII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 10 sierpnia 2007 roku.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy-   poinformowała, że protokół Nr VII /07 z obrad VII Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 10 sierpnia 2007  roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu.Czy są uwagi do protokołu?
Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr VII/ 07 z Sesji Rady Gmminy Czeremcha z dnia 10 sierpnia 2007 roku?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych W głosowaniu jawnym nad przyjeciem protokołu  udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowalo 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Protokół Nr VII/07 z Sesji Rady Gminy Czeremcha został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3 Pan Wójt  przedstawił informację o pracy Pana Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym -  jest załacznikim niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje radnych. 
Pani radna Maria Szulżyk – w jakim terminie będzie wykonanie drogi asfaltowej w Stawoiszczach?

Pani radna Maria Szulżyk –zgłosiła  przeniesienie Przedszkola do Szkoły Podstawowej, lub remont, jest to sprawa bardzo ważna.
Ad.5. Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Spolecznej przedstawiła analizę funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze – jest załacznikiem niniejszego protokołu.
Pan radny Marcin Kupryciuk – ile jest osób, które pobierają zasiłki celowe? Może  żeby te osoby szły do prac, które są prowadzone na terenie naszej gminy.

Pan radny Sergiusz Smyk – z zapytaniem, czy jak są prowadzone prace na terenie gminy to czy można by było niepłacić im zasiłku celowego , a żeby ci zainteresowani zasiłkami  szli do pracy?
Pani Kierownik GOPS – nie ma podstawy do niewyplacenia. Ustawodawca nakłada obowiązek na gminy wypłacania zasiłku celowego.

Ad.6. Pani Walentyna Wieremczuk – przedstawiła informację o złożonych oświadczeniach majątkowych  przez radnych Rady Gminy Czeremcha – jest załącznikiem do  protokołu.

Ad.7. Pani Walentyna Wieremczuk – przedstawiała informację o złożonych oświadczeniach majątkowych  przez pracowników Urzedu Gminy Czeremcha.- jest załączikiem do  protokołu.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że otrzymała, dziś  analizy oświadczeń majątkowych  z Urzędu Skarbowego w Hajnówce, które  przedstawiła na Sesji Rady Gminy- jest załącznikim do  protokolu.
Ad. 8.1) Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Białymstoku niezbędne jest wybieranie z terenu naszej gminy ławników sądowych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na okres kadencji 2008 – 2011, do orzekania w sprawach rodzinnych - 1 -go i do orzekania w sprawach prawa pracy 2-ch.

Zgłoszono 3 kandydatów do orzekania w sprawach rodzinnych, 2 kandydatów do orzekania z zakresu prawa pracy.

Zapoznała z treścią Regulaminu głosowania. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Czesława Wiluk odczytała z ustawy z dnia 27 lipca 2001 roku Prawo o Ustroju Sądów Powszechnych, kto może być wybrany ławnikiem.

Zasięgnięto informacji z Posterunku Policji w Czeremsze czy zgłoszeni kandydaci nie byli i nie są notowani w jednostce – Posterunek Policji w Czeremsze.

Otrzymano informację Ewidencji Ludności, że kandydaci są mieszkańcami terenu gminy Czeremcha. 

Poinformowała, że powołany zespół do wydania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych odbył posiedzenie. 

Zespół dokonał szczegółowej analizy poszczególnych zgłoszeń, redagując opinię o każdym z kandydatów. 

Odczytała opinię o zgłoszonych kandydatach. 

Opinię w załączeniu do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy – w związku z tym, że należy przeprowadzić wybory tajne, proszę o zgłoszenie osób w skład Komisji Skrutacyjnej. 

W skład Komisji Skrutacyjnej zgłoszono: Panią radną Ninę Jefimiuk, Panią radną Elżbietę Kalinowską i Pana radnego Mirosława Daniluka.

Zgłoszone osoby do Komisji Skrutacyjnej  wyrazili zgodę na bycie w komisji.
Wybrano na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Panią Ninę Jefimiuk.

Przewodnicząca Rady Gminy –poinformowała, że  w pierwszej kolejności Komisja Skrutacyjna  dokonała wyboru ławników sądowych do orzekania w sprawach rodzinnych na kadencję 2008 – 2011 dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytała Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonych wyborów na ławników w sprawach rodzinnych.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że ławnikami sądowymi do orzekania w sprawach rodzinnych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na okres kadencji 2008 – 2011 została wybrana:
1. Pani Romaniuk Danuta Genowefa 

 Protokół Nr 1/07 Komisji Skrutacyjnej oraz karty z głosowania są załącznikiem do uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy – obecnie przystępujemy do dokonania wyboru ławników do orzekania w sprawach zakresu prawa pracy.

Zdecydowano aby wybory przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w tym samym składzie.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że ławnikami sądowymi do orzekania w sprawach zakresu prawa pracy zostali wybrani:

1. Pan Roszczenko Józef
2. Pan Tyczyno Aleksander

Protokół Nr 2 /07 Komisji Skrutacyjnej oraz karty z głosowania są załącznikiem do uchwały.
Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników sądowych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na kadencję 2008 - 2011. 
 Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjęciem projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników sądowych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na kadencję 2008 - 2011? 

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/62/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października  2007 roku w sprawie stwierdzenia wyboru ławników sądowych dla Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim na kadencję 2008 - 2011. – jest załącznikiem  do protokołu.
Ad.8.2) Pani Wiceprzewodnicząca  Rady – odczytala projekt uchwały w sprawie powiadomienia  Sekretarza Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjęciem projektu uchwały powiadomienia  Sekretarza Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0.
Uchwała została przyjeta jednogłosnie.
Uchwała Nr VIII/63/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie Powiadomienia  Sekretarza Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.- jest załącznikim do  potokołu.

Ad.8.3) Pani Wiceprzewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie Powiadomienia  Skarbnika  Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjęciem projektu uchwały w sprawie powiadomienia  Skarbnika  Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjeta jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/64/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie powiadomienia  Skarbnika  Gminy o obowiązku przedłożenia Radzie Gminy Czeremcha oświadczenia pracy lub służbie w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z nimi w okresie od dnia 22.07.1944 do 31.07.1990 r.- jest  załącznikiem do  protokołu
Ad.8.4)Pani Wiceprzewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty  od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjeciem projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty  od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Czeremcha?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjeta jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/65/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie udzielenia bonifikaty  od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Czeremcha – jest  załącznikiem do  protokołu.

Ad.8.5) Pani Wiceprzewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty  przy spredaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjeciem projektu uchwały sprawie udzielenia bonifikaty  przy spredaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czeremcha.

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjeta jednogłośnie.

 
Uchwała Nr VIII/66/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie udzielenia bonifikaty  przy spredaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czeremcha-jest  załącznikiem do  protokołu.

Ad.8.6) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podtku od nieruchomości.
Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag nie wniesiono

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjęciem projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podtku od nieruchomości?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjeta jednogłośnie.
Uchwała Nr VIII/67/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie Określenia wysokości stawek podtku od nieruchomości- jest załącznikiem do  protokołu.

Ad.8.7) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłat od posiadania psów. 

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjeciem projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek opłat od posiadania psów.
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjęta większością głosów. 
Uchwała Nr VIII/68/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie określenia wysokości stawek opłat od posiadania psów – jest  załącznikiem do  protokołu.

Ad.8.8) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono

  Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjecięm projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/69/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych – jest  załącznikiem do  protokołu.

Ad.8.9) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono.


Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjeciem projektu uchwały w  sprawie określenia  wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/70/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie określenia  wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – jest załącznikiem do protokołu.
Ad.8.10) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2007.
Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?
Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjeciem projektu uchwały w  sprawie zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2007?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/71/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października 2007 roku w sprawie zmian w budżecie Gminy Czeremcha na  rok 2007 – jest  załącznikiem do  protokołu.
Ad.8.11) Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – odczytała projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółówosci materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Pani Przewodnicząca Rady – czy sa uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag do projektu uchwały  nie wniesiono.
 Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jet za przyjęciem projektu uchwały w  sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółówosci materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. 

Uchwała została przyjęta  jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/72/07 Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 października  2007 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółówości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. – jest  załącznikiem do  protokołu.
Ad.9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
Pan radny Powiatu Mikołaj Michaluk –odnośnie interpelacji Pani radnej Szulżyk drogi w Stawiszczach. Poinformował, że Powiatowe Starostwo w Hajnówce  nie zrobi za własne pieniądze ponieważ nie stać, ale będziemy czynić starania o pozyskanie środków unijnych. W/ w droga  jest ujęta w planie inwestycyjnym na lata 2008- 2010. Na razie nabory wniosków nie ruszyły, ale mogę zapewnić, że droga ta zostanie wykonana. Nadmienił, że w inwestycjach wojewódzich na pewno będzie robiona droga od Jelonki do Dubicz Cerkiewnych.
Ad.10.Zapytania i wolne wnioski.
Pan Wasiluk  Sotys Czeremchy – otrzymujemy ogłoszenia o przetargu nieruchomosci  gruntowych, czy nie można by było załączyć mapek dla  sołtysów, żeby być nam zoriętowanym gdzie te działki się znajdują?
Pan radny Sergiusz Smyk – na naszym terenie gminy są już dwie placówki oświatowe tj. Szkoła Podstawowa i Gimnazjum dostosowane do wymóg, są odremontowane. Ale jest  jeszcze Przedszkole, z którym trzeba coś zrobić, albo przenieść do Szkoły Podstawowej lub robić remont. Moim zdaniem jak skończymy remont Gminnego Ośrodka Kultury to trzeba zjać się Gminnym Ośrodkeim Zdrowia i Przedszkolem. Trzeba pomyśleć o najmłodszych.
Pan radny Sergiusz Smyk – zgłosił  wniosek, że dostajemy projekty uchwał i niektóre są bardzo długie, czy na Sesji Rady Gminy  czytjąc je nie można by było skrócić.
Pani Dyrektor Przedszkola- jak wyglada Przedszkole to każdy z Państwa Radnych wie. Obecnie jest w Przedszkolu 68 dzieci . 26 dzieci jest w zerówce. Na dzień dzisiejszy są informacje, że dzieci od 6 lat będą chodzić do Szkoły. Wtedy odejdzie od przedszkola jeden rocznik dzieci. Coś trzeba z tym Przedszkolem robić. Ja piszać plan budżetowy na każdy rok wpisuję remon dachu , modernicacja Przedszkola, ale nie zawsze jest to brane pod uwagę. Budżet uchwala Rada Gminy i to Państwo Radni decydują czy przenosimy Przedszkole do Szkoły Podstawowej, czy robimy remont .
Pani Sekretarz – nie można tak zrobić, że przeniesć Przedszkole do Szkoły. Obowiazują jakieś wymogi przecież. Nie rozważajmy takiej opcji. Dbajmy o to Przedszkole co jest.
Pani radna Czesława Wiluk – moim zdaniem może zaczać robić audyt energetyczny i pomysleć o remoncie tego Przedszkola.
Pani radna Edyta Panasiuk – zwróciła się z zapytaniem czy nie możana by było załatac dziur w drodze asfaltowej w Zubaczach we własnym zakresie gminy.
Pan radny Sergiusz Smyk – zwrócił się z prośbą o załatanie dziury w asfalcie na krzyzówce do Berezyszcz.
Pan radny Sergiusz Smyk -  odnośnie Przeszkola, dzieciom jest najlepiej na  oddzielnym placu. Trzeba mieć na uwadze temat Przedszkola, nie uciekniemy od tego tematu. Może do przyszłej Sesji będą jakieś rozeznanaia na temat Przedszkola.
Pani Kierownik USC-  poinformowała, że Urząd Stanu Cywilnego pracuje  w soboty do 17 listopada 2007 roku  i będziemy pracować 8 grudnia 2007 r. Książeczkowe dowody osobiste kończą ważność do 31 marca 2008 roku.
Ad.11.Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane. Wypowiedziała słowa,, Zamykam VIII zwyczajną  Sesję Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach VIIISesji Rady Gminy
     Obrady VIII zwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czeremcha zakończono o godz. 13 45.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                    mgr Nadzieja Sulima
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