Protokół  Nr XXIV/10

     z obrad  XXIV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 9 lutego   2010 roku.

XXIV zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze.

      Obrady rozpoczęły się o godz. 14 – tej.

Obradom przewodniczyła Pani Nadzieja Sulima – Przewodnicząca Rady Gminy Czeremcha.

Na stan 15 radnych w obradach XXIV Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr1 do niniejszego protokołu. Kolejnymi załącznikami są lista obecności sołtysów załącznik Nr 2, lista obecności gości zaproszonych załącznik Nr 3 i lista obecności mieszkańców gminy załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.1.Pani Przewodnicząca Rady Gminy- słowami ,,Otwieram obrady XXIV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”- dokonała otwarcia obrad. Powitała gości zaproszonych Pana Wójta Gminy, Radnych Gminy Czeremcha, sołtysów, mieszkańców naszej gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.

Zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady Gminy Czeremcha.

Radny Marcin Kupryciuk był nieobecny.
Ad. 2. Pani Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła zaproponowany porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady Sesji. 

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 grudnia 2009 roku.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje radnych.
6.  Informacja o realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy Czeremcha.

7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2009.

8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

9. Przyjęcie uchwał w sprawach:

1) Zmiany uchwały Nr XVIII/161/09 z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha.

2) Zmiany uchwały Nr XVI/150/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w Gminie Czeremcha.

3) Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha w 2010 roku.

4) Określenia  opłaty targowej. 

5) Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

6) Ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych.

7) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2010 rok.

8) Rozpatrzenia skargi  Pana E. Tychoniuk z dnia 11.01 2010 r.

       10.  Zapytania i wolne wnioski.  

       11.   Zamknięcie obrad.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do porządku obrad ?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - kto jest za przyjęciem porządku obrad?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym przyjęcia porządku obrad  udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem porządku obrad głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Wobec powyższego porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Radny Marcin Kupryciuk nie brał udziału w głosowaniu, był nieobecny.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z XXIII  zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 29 grudnia 2009 roku.

Pani  Przewodnicząca Rady Gminy-   poinformowała, że protokół Nr XXIII/09 z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 grudnia   2009  roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy – poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem Protokołu Nr XXIII/ 09 z Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 29 grudnia   2009 roku?

     
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym za przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się – 2 radnych. Wobec powyższego Protokół Nr XXIII/09 z Sesji Rady Gminy Czeremcha został przyjęty większością głosów.

Ad.4. Pan Wójt  przedstawił informację o pracy  Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym- jest załącznikiem  Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.  Interpelacje radnych. 

Pan radny Ściechura –  jakie plany ma gmina, a w szczególności Pan Wójt w sprawie zakupu stadionu od PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami? Sprawa kupna stadionu ciągnie się już długo.

Pan radny Ściechura – przebudowa ul. Bocznej, Gminę będzie kosztowała 273.600 zł , czy nie taniej by było wykonać przebudowę drogi przy inwestycji budowy budynków Straży Granicznej przy tejże ulicy?
 Pan radny Ściechura – czy nie należałoby powrócić do Zespołu Szkół, który by się mieścił w Szkole Podstawowej. Obsługa administracyjna by była jedna. Natomiast budynek po Gimnazjum przeznaczyć na centrum obsługi mieszkańców. Rachunek ekonomiczny powinien zaważyć.

 Pan radny Ściechura – przy sprzedaży mieszkań przy ul. Fabrycznej, czy nie za dużo sprzedano mieszkań z dużą ilością gruntów? Ci ludzie płacą podatek. Grunt jest uzbrojony. Wspólnota Mieszkaniowa może ten grunt  sprzedać.
Pan radny Turkiewicz – przy ulicy Duboisa nie  wszystkie gospodarstwa domowe są podłączone do  kanalizacji i  jest ujęta w planie zadań  inwestycyjnych. Proszę o ujęcie w planie zadań  inwestycyjnych  wykonania kanalizacji przy  ul. Duboisa.
Pani radna Szulżyk – czy są umorzenia dla mieszkańców Czeremchy za dostawę wody i odbiór ścieków. Jeżeli są takie umorzenia, to czy są wywieszane nazwiska mieszkańców tych osób  na tablicy ogłoszeń? 
Pani radna Szulżyk- dlaczego w Stawiszczach droga do połowy została posypana piaskiem, a druga cześć drogi nie posypana? Poróżniono tylko mieszkańców na lepszych i gorszych. 
Ad. 6. Pani Walentyna Wieremczuk  – przedstawiła informację  o realizacji uchwał podjętych przez Radę Gminy Czeremcha - jest załącznikiem  Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad.7. Pani Eugenia Weremczuk – przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha za rok 2009- jest załącznikiem Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Pan Wójt -  odnośnie jakie plany ma gmina w sprawie zakupu stadionu? Moje zdanie od lat  jest takie same, że PKP powinno przekazać nieodpłatnie dla gminy stadion. Za poprzedniej kadencji Rady  Gminy   podjęto  uchwałę na 20 tys.zł na zakup stadionu, ale PKP nie przekazało za taką kwotę. Wycena była dużo wyższa.
Pan Wójt – odnośnie remontu świetlicy w Wólce Terechowskej. Jest okazja do pozyskania pieniędzy z zewnątrz 55 tys.zł na remont świetlicy w Stawiszczach i 25 tys. zł  na remont świetlicy w Wólce Terchowskiej.

Pan Wójt  - odnośnie budowy ul. Bocznej. Ile starań trzeba było poczynić, aby doszło do budowy budynków  Straży Granicznej. Jakbym stawiał warunki, aby wykonali ulicę Boczną to nie wiadomo, czy doszłoby do budowy tej inwestycji. Ja wtedy nie odważyłem się prosić o przebudowę ul. Bocznej. Budowa Staży Granicznej była wykonana z własnych środków Komendy Głównej.
Pan Wójt  –odnośnie powołania zespołu szkół. W tych szkołach pracują nasi mieszkańcy z naszej gminy, nie z innej gminy. Co w zamian proponuje radny w sprawach administracji w szkołach.

 Pan Wójt – odnośnie wykonania centrum usług dla mieszkańców w budynku Gimnazjum. Mam też pomysł na wykonanie centrum, ale czas pokaże. Jak przekażą nam budynki, to zobaczymy.

Pan Wójt - odnośnie sprzedaży mieszkań przy ul Fabrycznej. Sprzedano ile sprzedano. A jeśli skorzysta Wspólnota na tym, to chwała im za to.
Pan Walerian Smyk – odnośnie usuwania śliskości  drogi w Stawiszczach. Nikt nie dzieli miejscowości Stawiszcz, ani mieszkańców. Na drodze posypywane były zakręty, a pozostałe resztki piachu  w rozsiewaczu rozsypano po drodze.

Pani Przewodnicząca Rady – teraz weszła nowa ustawa, PKP nie może przekazać nieodpłatnie stadionu gminie.

Pani Skarbnik- odnośnie umorzenia za pobór wody i odbiór  ścieków. Do tej pory  umorzeń nie było. Teraz jest jeden wniosek nie przedmiotowy , jest w  trakcie załatwiania.

Ad. 9.1) Pani Przewodnicząca Rady – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/161/09 z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha.

Pani Wiceprzewodnicząca Rady - odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 
XVIII/161/09 z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę 
Czeremcha.

Pani Przewodnicząca Rady - czy sa uwagi?
Uwag nie wniesiono.
Pani radna Kalinowsa Elżbieta opóściła obrady XXIV Sesji Rady Gminy godz.15 :00.
Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/161/09 z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 13 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się- 0. Uchwała została przyjęta  jednogłośnie. Radna Kalinowska i radny Kupryciuk    nie brali  udziału w głosowaniu. 
Uchwała Nr XXIV /192 /10 Rady Gminy Czeremcha z dnia  9 lutego    2010 roku  w sprawie Zmiany uchwały Nr XVIII/161/09 z dnia 23 kwietnia 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha - stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad.9.2) Pani Przewodnicząca Rady – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/150/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w Gminie Czeremcha.

Pani Wiceprzewodnicząca  Rady- odczytała projekt uchwały w sprawie Zmiany uchwały Nr XVI/150/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w Gminie Czeremcha.
Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Zmiany uchwały Nr XVI/150/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w Gminie Czeremcha?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 13 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Radna Kalinowska nie brała udziału w głosowaniu  ponieważ opuściła salę obrad Sesji radny Kupryciuk nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała Nr XXIV /193 /10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego  2010 roku w sprawiw Zmiany uchwały Nr XVI/150/09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 24 lutego 2009 roku w 

 sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w Gminie Czeremcha - stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
Pani radna E.  Kalinowska powróciła na salę obrad XXIV Sesji Rady Gminy godz.15:10

Ad. 9.3) Pani Przewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha w 2010 roku.

Pani Wiceprzewodnicząca  Rady- odczytała projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha w 2010 roku.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha w 2010 roku?


Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14  radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV /194 /10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego    2010 roku w sprawie Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czeremcha w 2010 roku - stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 9.4) Pani Przewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie określenia  opłaty targowej. 

Pani Wiceprzewodnicząca  Rady- odczytała projekt uchwały w sprawie Określenia  opłaty targowej. 

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

 Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia  opłaty targowej?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 14  radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV /195 /10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego   2010 roku w sprawie określenia  opłaty targowej  - stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 9.5) Pani Przewodnicząca  Rady Gminy -  odczytała projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Pan radny Daniluk – chcę zapytać sołtysów o opinię odnośnie wyodrębnienia funduszu sołeckiego.
Pan Sołtys z Zubacz- każdy sołtys jakieś potrzeby ma. Prosiłbym na przykrycie cerkwi, blacha kupiona, jeszcze ciesielskie roboty dojdą. Proszę jak można aby przeznaczyć środki pieniezne na remont cerkwi w Zubaczach.
Pani Skarbnik – poinformowała, że sołectwa są jednostakami pomocniczymi. Już od 1 kwietnia 2009 roku gminy  mogą tworzyć na swoim terenie fundusze sołeckie. Na podjęcie decyzji w tej sprawie radni mają  czas  do 31 marca kazdego roku. Podpisana została  ustawa o funduszu sołeckim, która umożliwia sołectwom pozyskiwanie od gmin środków na realizację inicjatyw lokalnych. Zgodnie z ustawą, o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego z budżetu gminy będzie decydować każdego roku rada gminy. Stosowaną uchwałę będzie musiała podjąć do 31 marca.  Gminy, które zdecydują się przeznaczyć środki na inicjatywy lokalne będą musiały podzielić kwoty na poszczególne sołectwa. Będzie się to odbywało w oparciu o specjalny algorytm uwzględniający liczbę mieszkańców sołectwa oraz wskaźnik dochodów bieżących gminy. Z szacunków wynika, że średnia wartość funduszu dla jednego sołectwa wyniesie ok. od 5 tys.zł do 20 tys.zł. .Sołectwa będą mogły wydać te pieniądze na drobne przedsięwzięcia, które mieszczą się w ramach zadań własnych gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Będą je mogły przeznaczyć także na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Sołectwo, które otrzymało środki od gminy będzie musiało je wydać do końca roku budżetowego, w przeciwnym razie środki wrócą do budżetu gminy. Gminy, które przekażą swoim sołectwom pieniądze na lokalne inicjatywy otrzymają z budżetu państwa zwrot części wydatków poniesionych na ten cel. Zwrot obejmie wydatki wykonane w roku poprzedzającym rok budżetowy. Warunkiem przyznania środków będzie złożenie przez sołectwo wniosku do wójta. Dokument uchwalony przez zebranie wiejskie z inicjatywy sołtysa, rady sołeckiej lub co najmniej 15 pełnoletnich mieszkańców trzeba będzie złożyć do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy. Chodzi o to, aby środki zostały zagwarantowane w budżecie gminy na ten rok, którego dotyczy wniosek.
fundusz sołecki musi być przyznaczony  na określony cel. Na remont cerkwi z tego funduszu nie można przyznaczyć środków.

Paniradna Nazaruk – mieliśmy już kiedyś takie fundusze i nic z tego nie wyszło. Sami nic nie zrobimy. Zostawić tak jak jest przygotowany projekt uchwały nie wyodrębniać funduszu sołeckiego. Przecież w każdym sołectwie gmina wykonuje zadania inwestycyjne.

Pan radny Smyk – moja propozycja jest taka, aby skomulować  środki w gminie  i  w danym sołectwie wykonać konkretne zadanie, ponieważ tam gdzie są małe sołectwa to będą małe środki.
Pan radny Daniluk – ja sądziłem,  że te środki są na rozwój demokracji lokalnej.
Pani Wiceprzewodnicząca  Rady- odczytała projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?.

Pani Przewodnicząca Rady- poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały 
w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13  radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -1. Uchwała została przyjęta większością głosów.
Uchwała Nr XXIV /196 /10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego   2010 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku - stanowi załącznik Nr12 do niniejszego protokołu.
Ad. 9.6) Pani Przewodnicząca  Rady Gminy – projekt uchwały  ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych.
 
Pan radny Ściechura zgłosił wniosek o wykreślenie z w/w  projektu uchwały w paragrafie 1 pkt. 1 odbiór odpadów komunalnych stałych niesegregowanych – 62 zł/m 3 brutto, oraz w paragrafie 1 pkt 3 opróżnianie zbiorników bezodpływaowych i transpotr nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi przyjąć stawkę 15 zł.
Pani Skarbnik – w paragrafie 1 pkt 1 określone sa górne stawki opłat za odbiór odpadów komunalnych stałych niesegregowanych. Górne stawki muszą być określone.

Pan radny Ściechura – zwrócił się z zapytaniem dla kogo i kogo dotyczy paragraf 1 pkt 1 odbiór odpadów komunalnych stałych niesegregowanych – 62 zł/m 3 brutto?

Pan Daniluk – proszę o wyjaśnienie jaka stawka jest za odpady organiczne.

Pani radna Wiluk – zgłosiła wniosek formalny odłożyć w/w  projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych  na najbliższe posiedzenie komisji i jeszcze raz przedyskutować.
Pani Skarbnik – uchwała podjęta w ubiegłym roku jest aktualna.
Pan Wójt – proponuję odłożyć na następną komisję w/w projekt uchwały.
Pani Przewodnicząca Rady- poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem wniosku Pani 
radnej Wiluk, żeby odłożyć projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za odbiór, 
przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych na następne posiedzenie komisji?
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku  udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w wniosku głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Projekt uchwały przeniesiony został na najbliższe posiedzenie Komisji Rady Gminy.
Ad.9.7) Pani Przewodnicząca  Rady – projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w 
budżecie Gminy Czeremcha na 2010 rok.

Pani Skarbnik – wyjaśniła odnośnie w/w  projektu uchwały. Wprowadza się do budżetu po stronie dochodów i wydatków  kwotę w wysokości 67.500 zł na podstawie pisma FB.II.MC.3011-3/2010 na realizację wydatków w ramach programu wieloletniego „POMOC PAŃSTWA W ZAKRESIE DOŻYWIANIA” Wprowadza się do budżetu    kwotę  w wysokości 25.000 zł  pochodzącą ze środków na dofinansowanie własnych inwestycji gmin pozyskane z innych źródeł (Małe projekty ) w ramach działania 4.1/413   oraz  zwiększa się wydatki  o kwotę 90.191 zł na realizację remontu i modernizacji  świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Terechowska realizowanej  w ramach tzw. małego  projektu przy współudziale środków własnych i dofinansowania unijnego. Wprowadza się  do budżetu po stronie dochodów środki w kwocie 16.800 zł zgromadzone  na  rachunku  gminnego funduszu ochrony środowiska i  środki  pochodzące  tytułu opłat  oraz  wprowadza się po stronie wydatków kwotę  16.800 zł na finansowanie ochrony środowiska na terenie gminy Czeremcha. Zmniejsza się wydatki związane z remontem drogi rolniczego wykorzystania o kwotę 65.191 zł .  

Pan radny Ściechura – ostatnio było mówione na sesji, że wszystkie świetlice wiejskie mają aktualne kosztorysy. Na ostatniej komisji Rady Gminy mówiło się o dofinansowaniu tejże świetlicy w kwocie 25 tys. zł. ze środków własnych, a teraz jest kwota 90.191zł. skąd  to się wzięło? Jest to ręczne sterowanie. Nie mamy opracowanego harmonogramu remontów świetlic, według którego by były realizowane zadania inwestycyjne.
Pan Wójt – było mówione Państwu Radnym na posiedzeniu Komisji Rady Gminy, że 25 tys zł pozyskamy na remont świetlicy wiejskiej w Wólce Terechowskiej i tyle samo dołożymy ze środków własnych na remont świetlicy wiejskiej w Wólce Terechowskiej wewnątrz. Wykonano  kosztorys tejże świetlicy  w którym jest ujęty remont wewnątrz i zewnątrz budynku i koszt jest taki jaki jest. Jeżeli dziś zapadnie decyzja Państwa Radnych, że robić remont świetlicy wiejskiej w Wólce Terechowskiej wewnątrz to tak zostanie. Nikt niczego nie ukrywa. Jeżeli jest możliwość złożenia wniosku to czemu nie skorzystać w całości remontu budynku.
Pan radny Smyk – proponuje pozostawić tak jak jest przygotowane, jeżeli jest możliwość pozyskania środków to czemu nie skorzystać. Tam mieszkają nasi mieszkańcy. 
Pan radny Ściechura – moja wypowiedź nie dotyczyła, żeby nie pozyskiwać  pieniędzy. Nie jestem przeciwny remontowi świetlicy i  pozyskaniu pieniędzy.

Pan radny Daniluk – żeby opinia taka i koszt był przedstawiony na posiedzeniu komisji to by tego pytania dziś nie było.
Pani radna Wiluk- poinformowała, że w tym czasie jaki teraz mamy to zaplanować nic nie można, ponieważ  programy o naborze wniosków są bardzo krótkie,  uruchomiają późno i jeszcze wprowadzają czasami poprawki, wiec harmonogram nie zdaje tu sprawy. Korzystamy z tego co jest przygotowane.
Pani radna Wiluk opuściła obrady XXIV Sesji Rady Gminy.

Pani Przewodnicząca Rady- poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem  projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2010 rok.
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w wniosku  udział brało 13 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały  głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się-0. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Pani radna Wiluk nie brała udziału w głosowaniu ponieważ opuściła obrady XXIV Sesji Rady Gminy.
Uchwała Nr XXIV/197/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego 2010roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2010 rok – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad.9.8) Pani Przewodnicząca Rady – projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej w dniu 11 stycznia 2010 roku przez Pana E. Tychoniuk  na Panią Kierownik GOPS w Czeremsze.
Pani Wiceprzewodnicząca  Rady- odczytała projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej w dniu 11 stycznia  2010 roku przez Pana E. Tychoniuk  na Panią Kierownik GOPS w Czeremsze.

Pani Przewodnicząca Rady – czy są uwagi do projektu uchwały?

Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej w dniu 11 stycznia 2010 roku przez Pana E. Tychoniuk  na Panią Kierownik GOPS w Czeremsze?

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 14 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -1. Uchwała została przyjęta większością głosów. 
Uchwała Nr XXIV /198 /09 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 lutego  2010 roku w sprawie Rozpatrzenia skargi wniesionej w dniu 11 stycznia 2010 roku przez Pana E. Tychoniuk  na Panią Kierownik GOPS w Czeremsze - stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski.

Pani radna Wiluk – poinformowała wszystkich  obecnych na obradach XXIV Sesji Rady Gminy, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Białymstoku organizuje szkolenia, które będą się odbywać w Hajnówce. Proszę o zgłoszenia.
Pani J. Skok- odczytała pismo skierowane do Pana Wójta   w imieniu własnym oraz mojej córki Grażyny Radzikowskiej-byłej sekretarki szkoły podstawowej i gimnazjum w Czeremsze i Ireny Borucińskiej - byłej księgowej szkoły podstawowej i gimnazjum w Czeremsze. Zwracam się do Pana Wójta, jako osoby odpowiedzialnej za prawidłowe funkcjonowanie podległych gminie jednostkach organizacyjnych oświatowych – pismo w załączeniu do protokołu. 
Pani radna E.Panasiuk opuściła obrady XXIV Sesji Rady Gminy o godz. 16:15.

Pani N. Krawiec- zwróciła się z zapytaniem jak przedstawia się rozwiązanie mojej sprawy odwodnienia  mojej działki, która była podtapiana. Jaka jest decyzja Gminy?

Pani Kasjaniuk -  zwróciła się z zapytaniem ile będzie kosztować wywóz śmieci w worku?
Pani Kasjaniuk – chodzi o odśnieżanie ul. 1-go Maja chodników, czy nie można wystosować pism do mieszkańców Czeremchy, przy których są ułożone chodniki, aby odśnieżali. Jeżeli nie będą odśnieżane to, żeby wyciągnąć konsekwencje.

Pani Kasjaniuk – wyjeżdżając  z ulicy Obwodowej, żeby polepszyć  widoczności, jest tam niebezpiecznie.
Pani I.Szalewicz – jeżeli mieszkaniec nie wystawia kosza na śmieci, ponieważ nie jest pełny to i tak płacić trzeba. Zadzwoniłam do PUP w Hajnówce i powiedziano mi, że płaci się za posiadanie kosza 30 zł.
Pani I. Szalewicz -odnośnie zakupu stadionu to, czy działacze ci którzy są zainteresowani, czy nie mogą pojechać i poprosić aby przekazali nieodpłatnie stadion.
Pani Przewodnicząca Rady- poinformowała, że jeździłam do Oddziału Nieruchomości do Warszawy. Nie jest to takie proste.

Pan radny Daniluk – moim zdaniem należy wywozić śnieg, ponieważ w niektórych miejscach jest  niebezpiecznie, szczególnie na głównym przejeździe.

Pan radny Daniluk – zgłosił w imieniu Pani radnej Panasiuk – żeby odśnieżyć szerzej drogę do Zubacz.
Pani radna Szulżyk – co jest wiadome ze zwierzętami Pana Litwiniuka, czy jest prawą, że gmina dofinansowuje wyżywienie dla zwierząt Pana Litwiniuka  ?

Pan Wójt – zwierzęta Pana Litwiniuka są problemem dla gminy. Zabrać zwierzęta można,  przetrzymać przez zimę i na wiosnę oddać. To co było w mojej mocy to zostało wykonane. Powiadomione zostały służby Weterynaryjne, policja, wniosek poszedł do prokuratury. Nasze rozmowy nic nie dają. Póki nie zmieni się przepis prawny, to nic nie możemy zrobić. Żeby  zwierzęta były nie dożywione to można by było zabrać zwierzęta,   a zwierzęta są w dobrym stanie. Pan Litwiniuk teraz kupił stodołę i przeprowadził tam zwierzęta, tylko te zwierzęta nie są przyzwyczajone przebywać w  pomieszczeniu. Mieszkańcy nie są z tego tytułu zadowoleni. 2 fury siana zostały dowiezione dla zwierząt  na pole. Za siano jeszcze nie opłacono, ponieważ chcemy obciążyć za 2 fury siana i za transport Pana Litwiniuka.
 Pan Wójt – odnośnie odśnieżenia skrzyżowania, polepszyć widoczność  na skrzyżowaniu   ul. Obwodowej i ul. 1- go Maja, proszę Pana Waleriana Smyk o zainteresowanie się powyższą sprawą.
Pan Walery Smyk – odnośnie odśnieżania to czynimy starania aby drogi były przejezdne, ale są takie miejsca w których dość często  zasypywane śniegiem.
Pan Wójt – odnośnie opłaty za pojemniki na śmieci. Opłata wynosi  za każdy miesiąc po 10zł.

Pan Wójt – odnośnie odśnieżania chodników, to zawiadomienia można wysłać w sprawie odśnieżania chodników naprzeciw swoich posesji, ale karać to nie mogę i nie będę.

Pani Przewodnicząca Rady – wywiesić ogłoszenie do publicznej wiadomości dla mieszkańców  o odśnieżaniu chodników przy swoich posesjach. 

Pan Wójt – odnośnie sprawy Pani Krawiec. Kiedy Pani rozmawiała ze mną odnośnie odwodnienia działki?
Pani Krawiec – wtedy jak Pan Wójt wyjeżdżał  razem z Panią Sekretarz i powiedział zajść do Referatu Gospodarki Komunalnej i Gruntami .
Pan Wójt- proszę przyjść do referatu Pani Kierownik Popko.
Pan Wójt – odnośnie Pani J. Skok. To pytanie, które Pani przeczytała, to nie do mnie. Natomiast odnośnie przyznawania nagród dla nauczycieli to mam takie prawo i przyzwolenie. Nagrody dla Pań Dyrektorek udzielałem od lat. Większość to co Pani przedstawia, to jest nieprawdą. Dlaczego Wójt  ma odpowiadać za to wszystko co Pani podaje. To dotyczy Pani Dyrektor Szkoły.
Pani Popko – zapraszam Panią N. Krawiec do Urzędu Gminy  jutro o godz.13 :00.

Pan radny Ściechra – będę obecny przy rozmowie.

Pani Przewodnicząca Rady  -podczas rozmowy będzie   obecny Pan J. Ściechura.
Pani Przewodnicząca Rady - odnośnie wypowiedzi Pani Skok to proszę o pisemną odpowiedź.
Pani Alicja Pytel – inspektor do spraw oświaty. – uchwałą Rady Gminy zostało podjęte,  podzielono Szkołę Podstawową na Szkołę Podstawową i Gimnazjum. Rada Gminy uchwaliła statut dla Gimnazjum, gdzie został zawarty zapis iż obsługa administracyjna – księgowa Gimnazjum jest prowadzona w Szkole Podstawowej. Od 1 września 2001 roku powołano dyrektora gimnazjum wyłonionego w drodze konkursu Pana J. Szykułę, który zgodnie z art.35 ust 3 ustawy o systemie oświaty zatrudnia pracowników szkoły. Dyrektor Gimnazjum zatrudnił pracowników gospodarczych , ale nie podjął kroków, aby zatrudnić księgową i sekretarkę ..
Pani Przewodnicząca Rady – po raz drugi  przerwała wypowiedź Pani A. Pytel. Proszę udzielić odpowiedzi  na pismo Pani Skok   na   piśmie.  

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej – w tym piśmie, które przedstawiła  Pani Skok  jest wiele nieprawdy, dużo zarzutów , aby się ustosunkować trudno teraz sprostać. Odniosę się do zarzutów i poprę dowodami.
Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej opuściła obrady Sesji Rady Gminy o godz. 17:00.

Pani Przewodnicząca Rady – odczytała pismo, które wpłynęło z Zarządu Województwa Podlaskiego w Białymstoku wraz z załączeniem projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku wraz z uzasadnieniem. Zwracają się z prośba o wyrażenie opinii przez Radę Gminy w terminie 30 dni od dnia otrzymania projektu uchwały. 

Pani Wiceprzewodnicząca – odczytała projekt uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku
Pani Przewodnicząca Rady – zwróciła się z zapytaniem jaką opinię  na ten temat ma  Rada Gminy?

Pani Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie kto jest za  nie wyrażeniem zgody na likwidację dziecięcych  oddziałów Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego  Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku? 
Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha  wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w opinii  udział brało 13 radnych. Pani Przewodnicząca Rady podała do protokołu następujące wyniki głosowania: za przyjęciem w/w opinii  głosowało – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0. Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” zaopiniowała negatywnie projekt uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego. Odstąpić od likwidacji dziecięcych oddziałów zabiegowych w SP ZOZ Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku.  Pani radna Panasiuk nie brała udziału w głosowaniu zwolniła się u Pani Przewodniczącej. Radny Marcin Kupryciuk był nieobecny.
Pani Przewodnicząca Rady – odczytała pismo które zostało wysłane do Przewozów Regionalnych w Białymstoku w sprawie likwidacji kas biletowych w Czeremsze.
Pan radny Smyk – nie ma co narzekać że jest złe odśnieżanie. Dawno nie było takiej  zimy. 
Ad.11. Pani Przewodnicząca Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane. Wypowiedziała słowa,, Zamykam XXIV zwyczajną  Sesję Rady Gminy Czeremcha” podziękowała wszystkim za uczestnictwo w obradach XXIV Sesji Rady Gminy

     Obrady XXIV zwyczajnej  Sesji Rady Gminy Czeremcha zakończono o godz. 17:10.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczyła:

Walentyna Wieremczuk                                                                    mgr Nadzieja Sulima

Czeremcha, dnia 18.02.2010 r.
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