PROTOKÓŁ Nr I/10
z dnia 2 grudnia 2010 roku z obrad I-szej Sesji nowo wybranej Rady Gminy Czeremcha VI kadencji.
Obrady I Sesji nowo wybranej  Rady Gminy rozpoczęto o godz.l3- tej. W Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze przy ul. 1-go. Maja 77.
Obradom przewodniczył do czasu wyboru Przewodniczącego Rady  najstarszy wiekiem radny – Pan  Roman Turkiewicz, następnie Przewodniczący Rady Nadzieja Sulima.

Protokołowała Walentyna Wieremczuk.

 Został odegrany Hymn państwowy.
Ad.l. Otwarcia obrad I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy  VI kadencji
dokonał  Pan Roman Turkiewicz, który poinformował, że zgodnie z art. 20
ust.2c ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym -pierwszą
sesję nowo wybranej Rady Gminy, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady
prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji- i tak też czynię. W sesji
uczestniczą:
1/ radni rady gminy - lista obecności załącznik do niniejszego protokołu
2/sołtysi - lista obecności załącznik do  niniejszego protokołu,
3/ goście zaproszeni - lista obecności ,załącznik do niniejszego protokołu,
4/ mieszkańcy gminy- lista obecności, załącznik do niniejszego  protokołu.
Pan Roman Turkiewicz poinformował, że dzisiejszą Sesję Rady Gminy zwołał Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji Pani Nadzieja Sulima z zapisem art. 20 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym.
Pan Roman Turkiewicz  powitał radnych,  sołtysów, ustępującego Wójta Gminy Michała Wróblewskiego- był nieobecny, nowo wybranego Wójta Gminy Jerzego Szykułę, Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców gminy i wszystkich obecnych na Sesji Rady Gminy.
Prowadzący  obrady zwrócił się  do Pani Wieremczuk Walentyny Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Czeremsze o wręczenie zaświadczenia  o wyborze Wójta Gminy Czeremcha- Jerzego Szykułę. Pani Przewodnicząca Gminnej Komisji wręczyła zaświadczenie stwierdzające wybór Wójta Gminy Czeremcha składając gratulacje w związku w wyborem Wójta Gminy Czeremcha.
 Pani Sekretarz wręczyła kwiaty dla nowo wybranego Wójta Gminy Jerzego Szykuła składając gratulacje związku z wyborem  Wójta. 

Prowadzący obrady zwrócił się do Pani Wieremczuk Walentyny Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Czeremsze o wręczenie zaświadczeń stwierdzających wybór radnych Rady Gminy Czeremcha. Pani Przewodnicząca Gminnej Komisji wręczyła zaświadczenia stwierdzające wybór Radnych Rady Gminy Czeremcha ( w kolejności alfabetycznej) składając gratulacje w związku w wyborem Radnym Rady Gminy Czeremcha.
Pan Roman Turkiewicz  poinformował, że zaświadczenia zostały wręczone, serdecznie gratuluję wyboru na radnych.
Ad.2 Prowadzący Sesję Rady Gminy poprosił wszystkich o powstanie. Poinformował, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego radni składają ślubowanie. Odczytał rotę ślubowania o treści wynikającej z ustawy o samorządzie gminnym:

 „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na uwadze dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
           Następnie zwrócił się do Pani Elżbiety Kalinowskiej   (najmłodszego wiekiem radnego) o odczytywanie w porządku alfabetycznym nazwisk i imion radnych, którzy kolejno wypowiadali słowo „ ślubuję". Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „ Tak mi dopomóż bóg". Aktu ślubowania dokonali następujący radni:
1.Bartoszewicz Wiaczesław

2. Bierezowicz Sławomir
3. Kalinowska Elżbieta

4. Kerdelewicz Walentyna

5. Legeza Mikołaj

6. Lipiński Janusz

7. Łukianiuk  Mirosław

8. Musiuk Leon

9. Nazaruk Grażyna

10.Samosiuk Mikołaj

11. Smyk Sergiusz

12. Sulima Nadzieja

13. Szatyłowicz Mikołaj

14. Ściechura Jerzy
15.Turkiewicz Roman 
            Prowadzący obrady po złożeniu ślubowania stwierdził, że jesteście Państwo Radni już pełnoprawnymi Radnymi Rady Gminy Czeremcha. Ślubowaniem wyraziliście swoją wolę obowiązki radnego sprawować    godnie, rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro naszej gminy i jej mieszkańców.
 Proszę usiąść.
Ad.3. Prowadzący obrady - proponowany porządek obrad Państwo radni otrzymaliście w zawiadomieniach o zwołaniu sesji.
Radny Roman Turkiewicz  przedstawił proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie sesji. 
2. Złożenie  ślubowania przez radnych.
3.Uchwalenie porządku obrad.
4. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.
5.Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
6.Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
7.Wybór Przewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu.
  8.Wybór Wiceprzewodniczących  Komisji Rozwoju i Budżetu( dwóch).
9.Wybór składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
10.Sprawy różne.
11.Zamkniecie obrad.
Prowadzący  obrady  zwrócił  się  do  radnych  o  zgłaszanie
uwag do proponowanego porządku obrad. Uwag nie wniesiono.
Prowadzący    obrady    poddał    pod    głosowanie    proponowany
porządek obrad.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, którzy 15 głosami za przyjęli
porządek obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad.4.Prowadzący obrady poinformował, że następnie przechodzimy do pkt.4.tj. do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Zgodnie z art. 19 ust.l ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wybiera Rada Gminy ze swego grona bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym. Stwierdził, że w dzisiejszej Sesji Rady Gminy na stan 15 radnych zgodnie z podpisaną listą obecności uczestniczy 15 radnych, zatem rada może podejmować prawomocne uchwały.
W związku z głosowaniem tajnym prowadzący obrady zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Nadmienił, że w skład komisji nie mogą wchodzić osoby pragnące kandydować na Przewodniczącego Rady  i Wiceprzewodniczącego Rady. Zgłoszono następujące kandydatury:

 1) Musiuk Leon, 

2) Samosiuk Mikołaj

3) Ściechura Jerzy 

 Innych zgłoszeń nie było.
 Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. 
Prowadzący obrady poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Skrutacyjnej. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych, którzy 15 głosami „za” powołali Komisję Skrutacyjną. Prowadzący obrady stwierdził, że powołano Komisję Skrutacyjna w następującym składzie: 

1) radny  Musiuk Leon, 

2) radny Samosiuk Mikołaj

3) radny Ściechura Jerzy 

  Komisja Skrutacyjna spośród siebie wybrała radnego Jerzego Ściechurę na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.
Ad.5. Prowadzący obrady zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono następujących kandydatów: 
1/ Radnego Bartoszewicz Wiaczesław   ( zgłosił radny Łukianiuk Mirosław ),zgłoszony  kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.
2/ Radnego Bierezowicz Sławomir ( zgłosił radny Smyk Sergiusz),zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie,
3/Radną Sulima Nadzieja ( zgłosiła radna Nazaruk Grażyna),zgłoszona kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący obrady zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy będą jeszcze zgłoszenia. Zgłoszeń nie było w związku z tym prowadzący obrady stwierdził, że zamyka listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. Komisja Skrutacyjna wykonała następujące czynności: 
-przedstawiła regulamin głosowania,
 - sprawdziła czy urna jest pusta
-przygotowała karty do głosowania wpisując kandydatów w porządku alfabetycznych,
-rozdała karty do głosowania radnym, -dokonała ustalenia wyniku głosowania.
Prowadzący obrady Roman Turkiewicz  - podziękował za oddany głos na jego osobę podczas  wyborów do rad gmin.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół z przeprowadzonych wyborów na Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha i stwierdził, że wybór Przewodniczącego nie został dokonany, musi być dogrywka miedzy radną Nadzieją Sulimą i radnym Sławomirem Bierezowiczem.

Jeżeli wybory Przewodniczącego nie doszły do skutku w pierwszym głosowaniu Komisja Skrutacyjna ponawia procedurę w dogrywce spośród dwóch kandydatów, którzy uzyskali największą ilość głosów ważnych.

Komisja Skrutacyjna dokonała następujące czynności:

- sprawdziła czy urna jest pusta
-przygotowała karty do głosowania wpisując kandydatów w porządku alfabetycznych,
-rozdała karty do głosowania radnym, 
-dokonała ustalenia wyniku głosowania
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół z przeprowadzonych wyborów na Przewodniczącego Rady Gminy i  stwierdził, że wybrana została na Przewodniczącego Rady Gminy - Nadzieja Sulima.
 Protokoły  wraz z załącznikami stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący  obrady radny  Turkiewicz Roman  przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. W głosowaniu jawnym głosowało 15 radnych, którzy 15 głosami za przyjęli uchwałę stwierdzającą wybór Radnej Sulima Nadzieja na Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha.
Uchwała Nr I/1/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 2 grudnia 2010 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzący obrady radny Roman Turkiewicz  dalsze prowadzenie obrad przekazał nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Sulima Nadzieja.
Przewodniczący Rady Gminy Nadzieja Sulima podziękowała wszystkim radnym za wybór do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Gminy i podziękowała wyborcom, którzy zagłosowali na moją osobę. 
Pani Sekretarz – wręczyła kwiaty i  złożyła gratulacje  dla Pani Przewodniczącej Rady Nadziei Sulimy.

Ad. 5. Przewodniczący Rady Gminy Sulima Nadzieja poinformowała, że godnie z przyjętym porządkiem obrad dokonamy wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Procedura wyboru jest taka sama jak przy wyborze Przewodniczącego Rady. Komisja Skrutacyjna do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy pozostaje w takim samym składzie co do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy tj. 
 1) radny  Musiuk Leon – członek komisji skrutacyjnej
2) radny Samosiuk Mikołaj – członek komisji skrutacyjnej
3) radny Ściechura Jerzy – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kto jest za w/w składem Komisji Skrutacyjnej ? W głosowaniu jawnym głosowało 15 radnych, którzy 15 głosami za przyjęli  Komisję Skrutacyjną.

Pani Przewodnicząca Rady – proszę o zgłaszanie kandydatury na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
 Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono następujących kandydatów, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie: 
1/ Radny Wiaczesław Bartoszewicz ( zgłosiła Przewodnicząca Rady Nadzieja Sulima)
 2/ Radna Walentyna Kerdelewicz( zgłosił Smyk Sergiusz).
Lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została zamknięta. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał Regulamin głosowania.
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła wybory, a następnie jej Przewodniczący przedstawił protokół z wyborów. Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został wybrany radny Wiaczesław Bartoszewicz. Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z załącznikami stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. Nad projektem uchwały głosowało 15 radnych, którzy 15 głosami za przyjęli uchwałę stwierdzającą wybór radnego Bartoszewicza Wiaczesława   na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha.
Uchwała Nr I/2/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia  2 grudnia 2010 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha -stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Przewodnicząca Rady Gminy -poinformowała, że Komisja Skrutacyjna zakończyła pracę. Podziękowała Komisji Skrutacyjnej.
Radny Bartoszewicz Wiaczesław  - podziękował za zaufanie jakim obdarzyli mnie Państwo Radni jak również podziękował wyborcom za oddane głosy.
Ad.7. Przewodnicząca Rady Gminy- poinformowała, że przechodzimy do następnego pkt. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha. Zgodnie z obowiązującym Statutem Gminy radni tworzą jedną komisję Rozwoju i Budżetu w skład jej wchodzi 14 radnych poza Przewodniczącym Rady Gminy. W skład Komisji nie mogą wchodzić osoby z poza Rady Gminy. Natomiast w posiedzeniach zarówno Komisji jak też Sesji mogą uczestniczyć wszyscy zainteresowani.
Przewodnicząca    Rady    Gminy    poprosiła    o    zgłaszanie    kandydatury    na Przewodniczącego   Komisji   Rozwoju   i   Budżetu   Rady   Gminy.   Zgłoszono następujące kandydatury: 
1/ radnego Mikołaja Samosiuka , który nie wyraził zgody.

2/ Kalinowska Elżbieta (  nie wyraziła zgody)

3/ Łukianiuk Mirosław – wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji 
4/ Szatyłowicz Mikołaj  -( nie wyraził zgody na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji).

5/ Lipiński Janusz – (nie wyraził zgody na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji).

6/ Ściechura Jerzy –( nie wyraził zgody na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji).

Pani Przewodnicząca Rady – lista została zakończona zgłaszania  kandydatów na Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Rady Gminy poddała  pod głosowanie jawne kandydaturę radnego Mirosława Łukianiuka, kto jest za kandydaturą Łukianiuka Mirosława. W głosowaniu udział brało 15 radnych, za kandydaturą Łukianiuka Mirosława głosowało „za’ 14 radnych, przeciw- 0 , wstrzymało się 1radny. 
Stwierdzam, że Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy został wybrany Łukianiuk Mirosław.
Ad. 8. Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że taką samą procedurę stosujemy przy wyborze Wiceprzewodniczących - zgodnie z zapisem Statutu Gminy Czeremcha.
Bardzo proszę o zgłaszanie  dwóch kandydatur na Wiceprzewodniczących Komisji Rozwoju i Budżetu. Zgłoszono następujące kandydatury:
1/Samosiuk Mikołaj – wyraził zgodę na kandydowanie.
2/Szatyłowicz Mikołaj – wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Rady Gminy wystąpiła z zapytaniem, czy zgłoszeni kandydaci
na   Wiceprzewodniczących   Komisji   wyrażają   zgodę   na   kandydowanie?
Kandydaci odpowiedzieli, że tak wyrażają zgodę.
Więcej   kandydatów  nie  zgłoszono.   Proponuję  mając  zgłoszonych  dwóch
kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu zagłosować na każdego z osobna.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie kandydata Mikołaja Samosiuka na Wiceprzewodniczącego Komisji, kto  jest   za  w/w kandydatem na Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu?
Głosowało 15 radnych,    którzy     15    głosami    za,    przyjęli         wybór
Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu- Samosiuk Mikołaj. Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie kandydata Mikołaja Szatyłowicza na Wiceprzewodniczącego Komisji,   kto  jest   za  w/w kandydatem na Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu?
Głosowało     15    radnych,    którzy     15    głosami    za,    przyjęli         wybór
Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu- Szatyłowicz  Mikołaj.
Przewodniczący   Rady   Gminy   przedstawił   projekt   uchwały   w   sprawie
powołania składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. W
której Przewodniczącym Komisji Rozwoju i Budżetu powołany został radny
Łukianiuk Mirosław,  Wiceprzewodniczącym Komisji  Rozwoju  i  Budżetu 
Samosiuk Mikołaj,   Wiceprzewodniczącym   Komisji   Rozwoju   i   Budżetu
powołany został Szatyłowicz Mikołaj. W głosowaniu brało udział 15 radnych, którzy15   głosami   za  przyjęli  przedstawioną uchwałę.   Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr I/3/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 2 grudnia 2010 roku w sprawie powołania    składu osobowego Komisji  Rozwoju  i  Budżetu Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 9. Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała, że przechodzimy do następnego punktu w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów  do Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że będzie to głosowanie jawne i według Statutu Gminy w skład Komisji rewizyjnej wchodzi 3 osoby i spośród siebie wybierają Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Do komisji Rewizyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

1) radna Kalinowska Elżbieta – (wyraziła zgodę na kandydowanie)

2) radnego Łukianiuk Mirosław- ( wyraził zgodę na kandydowanie)

3) radnego Turkiewicz Roman- ( wyraził zgodę na kandydowanie) 
4) radnego Birezowicz Sławomir- (wyraził zgodę na kandydowanie) 
5) radnego Samosiuk Mikołaja -  (nie wyraził zgodę na kandydowanie) 
6) radnego Szatyłowicz Mikołaj- (wyraził zgodę na kandydowanie)

Pani Przewodnicząca Rady – poinformowała, że zgłoszono 5 kandydatów którzy wyrazili zgodę, przystępujemy do głosowania  na każdego kandydata z osobna. Każdy radny ma prawo głosowania na 3 kandydatów.
Pani Przewodnicząca Rady – kto jest za kandydaturą radej Kalinowskiej Elżbiety? Za kandydaturą radnej Kalinowskiej głosowało – 15 radnych.

Pani Przewodnicząca Rady – kto jest za kandydaturą radego Łukianiuk Mirosław? Za kandydatura radnego  Łukianiuka Mirosława  głosowało – 8 radnych.

Pani Przewodnicząca Rady – kto jest za kandydaturą radego Turkiewicz Roman? Za kandydatura radnej Turkiewicz Roman  głosowało – 11 radnych.

Pani Przewodnicząca Rady – kto jest za kandydaturą radego Bierezowicz Sławomir? Za kandydatura radnego Bierezowicz Sławomir głosowało – 8 radnych.
Pani Przewodnicząca Rady – kto jest za kandydaturą radego Szatyłowicz Mikołaj? Za kandydatura radnego Szatyłowcz Mikołaj  głosowało – 3 radnych.

Pani Przewodnicząca  Rady – poinformowała, że musi być dogrywka miedzy kandydatami  Łukianiuk Mirosław, a Bierezowicz Sławomir, ponieważ mieli oni po 8 gosów.

Pani Przewodnicząca  Rady – poddała pod głosowanie jeszcze raz kandydaturę radnego Łukianiuk Mirosław. Kto jest za kandydaturą radnego Łukianiuk Mirosław? Za kandydaturą Łukianiuk Mirosław głosowało 8 radnych.

Pani Przewodnicząca  Rady – poddała pod głosowanie jeszcze raz kandydaturę radnego Bierezowicz Sławomir. Kto jest za kandydaturą radnego Bierezowicz Sławomir? Za kandydaturą Bierezowicz Sławomir  głosowało 7 radnych.

Została powołana Komisja Rewizyjna w osobach:

1) radna Kalinowska Elżbieta

2) radny Łukianiuk  Mirosław

3) radny Turkiewicz Roman

Komisja spośród siebie dokonała wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej- Kalinowska Elżbieta.
Pani Przewodnicząca Rady - poddała pod głosowanie kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Ustawowy skład Rady Gminy Czeremcha wynosi 15 radnych. W głosowaniu jawnym w/w projektu uchwały udział brało 15 radnych. Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosowało 15 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się -0.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr I/4/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 2 grudnia 2010 roku w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Rady – w porządku obrad uchwały zostały przyjęte w związku z czym przechodzimy do punktu 10) sprawy różne. 
Ad.10. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem do zebranych, czy ktoś chciałby zabrać głos.
Pani  Maria Iwaniuk   Sekretarz  Gminy  zwróciła  się  do  radnych, że radni mają obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego 30 dni od złożenia ślubowania. Wójt i Przewodnicząca Rady składają oświadczenie majątkowe do Wojewody, natomiast radni do Przewodniczącej |Rady. 
Poinformowała, że ślubowanie Wójta odbędzie się 6 grudnia br. o godz. 14:00. Mamy przygotowane zawiadomienia Pani Przewodnicząca Rady podpisze i dziś zostaną rozdane.

Poinformowała radnych i sołtysów  z  wyjaśnieniem,  że  skoro  radni  nie  ustalili  jeszcze diet  za  udział  posiedzeniu - proponuje się wypłacenie diet radnym i sołtysom w wysokości ustalonej przez radnych minionej kadencji Rady Gminy. Dieta radnemu przysługuje po złożeniu ślubowania i potwierdzeniu obecności na obradach sesji.
Pan Dubkowicz Józef- wręczył kwiaty, podziękował  dla nowo wybranego  Wójta   Gminy – Jerzemu Szykule za  wygrane wybory. Kampania była ciężka. Ja jako Pełnomocnik Komitetu, który zgłosił Jerzego Szykułę na Wójta Gminy Czeremcha i w imieniu swoim i  swoich 400 członków ZERiI w Czeremsze składam najserdeczniejsze gratulacje dla  nowo wybranego Wójta. Moi członkowie ZERiI poparli  kandydaturę Jerzego Szykuła  na Wójta Gminy. Ścieżka nie będzie lekka, trzeba ją oczyścić. Liczę że współpraca będzie układała  się z Radą Gminy. Skład Rady Gminy jest silny. 
Pogratulował Pani Sulimie Nadziei za tak zaszczytną funkcję- Przewodniczący Rady Gminy.
Pan Kostowski Zygmunt – wręczył kwiaty i złożył gratulacje dla nowo wybranego Wójta Jerzego Szykuły.
Pani Skok Janina – wręczyła kwiaty i złożyła gratulacje dla nowo wybranego Wójta Jerzego Szykuły.

Pani Walentyna Dunda – złożyła gratulacje dla nowo wybranego Wójta Jerzego Szykuły.

Pan Jerzy Szykuła – nowo wybrany Wójt Gminy Czeremcha- podziękował w szczególności  tym wyborcom którzy oddali na jego kandydaturę głos, natomiast ci co nie oddali na jego  kandydaturę głosu postaram się przekonać w stosunku co do mojej osoby.  Postaram się sprawować swoje obowiązki rzetelnie i sumiennie. Dużo jest do zrobienia. Nie można mówić, że nic nie zostało robione.  Zmiany będą, zmiany musza być. Urząd jest dla mieszkańców. Sprawa interesanta powinna  być załatwiona w urzędzie. To co było ujęte w ulotce wyborczej tego też będę przestrzegał i realizował. Stałem się człowiekiem medialnym.  Trzeba to wszystko zostawić i spojrzeć w przyszłość. To co było nie należy rozgrzebywać, należy o tym zapomnieć. Jeszcze raz podziękował swoim wyborcom którzy oddali na jego osobę głos.
Człowiekiem się jest przez cały czas i pozostaje, natomiast wójtem, czy dyrektorem się bywa.
Ad.11.   zamkniecie   obrad.   Przewodniczący   Rady   Gminy   wypowiedział   „Zamykam obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Czeremcha". Dziękuję wszystkim za uczestnictwo w obradach.
Obrady zakończono o godz. 15 15.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
                                                   Przewodniczący Rady
Walentyna Wieremczuk
mgr Nadzieja Sulima
Czeremcha, dnia 3 grudnia 2010 r.
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