                                                      Protokół Nr 1/10 

     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 9 grudnia 2010 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg załączonej listy obecności oraz Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy. Obecnych na posiedzeniu Komisji na stan 14 członków komisji  było obecnych 12 członków komisji.
       Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.10- tej w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli : Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, Pani Elżbieta Popko – p.o.Kierownika Referatu GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

      Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk   -Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji  –powitał mieszkańca gminy, Pana Wójta, Radnych i pracowników Urzędu Gminy.
 Pan Przewodniczący Komisji  Rady Gminy przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie.

1. Informacja o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2010 r.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Ustalenia zasad wypłaty diet radnym Rady Gminy Czeremcha.

2) Ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w obradach Sesji Rady Gminy.

3) Ustalenia zasad wypłaty diety radnego pełniącego funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha Pani mgr Nadziei Sulima.

4) Ustalenia zasad wypłaty diety radnego  pełniącego funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha Pan Wiaczesław Bartoszewicz.

5) Ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha Jerzemu Szykuła.

6) Ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne z tutułu używania własnego pojazdu samochodowego do celów służbowych Wójtowi Gminy mgr Jerzemu Szykuła.

7) Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IV/42/03 Rady gminy Czeremcha z dnia 30 kwietnia 2003 roku.

8) Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVII/ 178/05  Rady Gminy Czeremcha z dnia 22 czerwca 2005 roku.

9) Wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IX/ 92/04 Rady Gminy Czeremcha z dnia 10 marca 2004 roku. 

10) Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

11) Określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych. 

12) Zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2010rok.                   

            3. Sprawy różne
Pan Przewodniczący Komisji  Rady Gminy – czy są uwagi do porządku obrad?

Uwag nie wniesiono. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad. Kto jest za przyjęciem porządku obrad? 

    W głosowaniu udział brało 12 radnych.  Za przyjęciem obrad głosowało- 12 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Pani Skarbnik – przedstawiła Informację o realizacji zobowiązań pieniężnych w 2010 r.na dzień 6 grudnia 2010 r.- jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Radny Roman Turkiewicz – zgłosił wniosek do Pani Skarbnik, aby przygotować na następne posiedzenie Komisji Rozwoju i Budżetu następujące informacje:
- jakie jest zadłużenie gminy,

- listę dłużników mieszkańców,  którzy zalegają z zapłatą za wodę i ścieki, 
- listę dłużników mieszkańców, którzy nie płacą czynszu za mieszkania,

- listę osób którzy zalegają z płatnością  podatku  od nieruchomości, 

co w tym temacie będzie robione i w jaki sposób będzie należność ściągnięta?

Pani Skarbnik – poinformowała, że dziś ma przygotowaną informację o zadłużeniu gminy.
Pani Skarbnik – poinformowała, że gmina zalega na dzień 6 grudnia br. 3.849.407,00 zł z tym, że  do końca br. nastąpi spłata raty - 172.250,00zł, wpłynie jeszcze pożyczka z Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie +309.000,00zł =3.986.157,00zł. W pierwszym –półroczu wpłyną z Urzędu Marszałkowskiego środki unijne w kwocie  – 943.702,00zł . wniosek o płatność został złożony w listopadzie br. Pozostanie dług w kwocie 3.042.455,00zł.co stanowi 21,99% zadłużenia. Gmina nie może przekroczyć progu  60%, a spłaty zadłużenia nie może przekroczyć 15%. Jesteśmy w niezłej sytuacji finansowej. Biuletyn informacyjny – Doradca.pl przedstawił graficzną prezentację sytuacji Gminy wg starej  ustawy o finansach publicznych procentowy udział zadłużenia w dochodach ogółem w danym roku budżetowym nieprzekroczenie 60% określa spełnienie wymogów starej UEP dotyczących łącznego zadłużenia JST. Procentowy udział rocznej spłaty zadłużenia w dochodach ogółem w danym roku budżetowym nieprzekroczenie progu 15% określa spełnienie wymogów starej UFP dotyczących łącznej rocznej spłaty zadłużenia JST. Nasza gmina spełnia również wymogi nowej ustawy. Dobra kondycja budżetu jst pozwala na planowanie nowych inwestycji.
Radny Sergiusz Smyk – na pewno też i wzrosło mienie gminne z uwagi na wykonane nowych inwestycji.

Pani Skarbnik – przedstawiła, że od 2007 roku majątek  gminy wzrósł dwukrotnie.
 Ad. 2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
Ad.2.1)2),3),4)  Pani Sekretarz – przedstawiła projekty uchwał  w sprawie: ustalenia zasad wypłaty diet radnym Rady Gminy Czeremcha, Ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w obradach Sesji Rady Gminy,ustalenia zasad wypłaty diety radnej pełniącej funkcję Przewodniczącego  Rady Gminy Czeremcha Pani mgr Nadziei Sulima, Ustalenia zasad wypłaty diety radnego  pełniącego funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha Pan Wiaczesław Bartoszewicz. 
Pani Sekretarz – przedstawiła kwoty diet radnych, sołtysów, Przewodniczącej i Wiceprzewodniczącej, które obowiązywały do tej pory. Odczytała rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu.

 Radny Wiaczesław Bartoszewicz – zgłosił wniosek o obniżenie diet radnym o 10zł, obniżenie diety Przewodniczącej o 200zł, obniżenie diety wiceprzewodniczącego o 20 zł i podwyższenie diety sołtysom o 10zł. 
Radny Roman Turkiewicz – zgłosił wniosek: dieta radnego pozostawić w takiej kwocie jak była poprzedniej Kadencji czyli 160zł, dietę dla Wiceprzewodniczącego znieść całkowicie, dieta Przewodniczącej 500zł. sołtysom  zwiększyć o 5 zł.
Pan Przewodniczący Komisji czy są  propozycje odnośnie diet?

Radny Smyk – przychylam się do propozycji radnego Bartoszewicza.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie wniosek radnego Bartoszewicza, czyli stawki diet: dieta radnego - 150 zł, dieta Przewodniczącej Rady – 800zł, dieta dla Wiceprzewodniczącego – 300zł, dieta sołtysom -50zł. Kto jest za w/w stawkami diet? Za w/w stawkami diet głosowało 11 radnych, przeciw 1, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu większością głosów zaopiniowali stawki diet pozytywnie. 
Członkowie Komisji ustalili, że dieta radnego została ustalona  w kwocie 150 zł. 

      Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet radnym Rady Gminy Czeremcha – stanowi załącznik niniejszego protokołu

Członkowie Komisji ustalili dietę radnej pełniącej funkcję Przewodniczącej  Rady Gminy Czeremcha Pani mgr Nadziei Sulima w kwocie 800,00 zł.

      Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diety radnej pełniącej funkcję Przewodniczącego  Rady Gminy Czeremcha Pani mgr Nadziei Sulima- stanowi załącznik niniejszego protokołu. Członkowie Komisji ustalili dietę radnej pełniącej funkcję Przewodniczącej  Rady Gminy Czeremcha Pani mgr Nadziei Sulima w kwocie 800,00 zł.

Członkowie Komisji ustalili  zasady wypłaty diety radnego  pełniącego  funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha Pana Wiaczesława Bartoszewicz w kwocie 300,00 zł.

 Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diety radnego pełniącego funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha Pana Wiaczesława Bartoszewicz stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 2.5). Pani Sekretarz – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha mgr Jerzemu Szykuła- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Sekretarz – przedstawiła rozporządzenie w sprawie wynagrodzenia pracowników samorządowych -wynagrodzenia Wójta. Poinformowała, że poprzedni Wójt otrzymywał wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 4200, 00zł, dodatek funkcyjny 1.500,00 zł, dodatek specjalny w wysokości 20% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, co stanowiło 1140,00zł,  dodatek za wysługę lat w wysokości 20%  , co stanowi kwotę 840,00 zł. Razem 7.680,00 zł.
Pan Przewodniczący Komisji – proszę o zgłaszanie propozycji wynagrodzenia dla Pana Wójta.
Radny Roman Turkiewicz – proponuję o pozostawienie  wynagrodzenia dla Wójta Gminy jak miał poprzednik, a po roku zobaczymy.
Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Czeremcha mgr Jerzemu Szykuła.

Kto jest za w/ w wynagrodzeniem tj. wynagrodzenie zasadnicze 4200zł, dodatek funkcyjny 1500 zł dodatek specjalny w wysokości 20% łączenie wynagrodzenia zasadniczego i funkcyjnego tj. 1140 zł, dodatek za wysługę lat 20% co stanowi kwotę 840zł.?
Za w/w wymienionym wynagrodzeniem dla Wójta Gminy Czeremcha mgr  Jerzego Szykuła głosowało 12 radnych- jednogłośnie. 
     Komisja Rada Gminy zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha -  stanowi załącznik niniejszego protokołu.
Ad.2.6. Pani Sekretarz przedstawiła  projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne  z tytułu  używania własnego pojazdu samochodowego do celów służbowych Wójtowi Gminy mgr Jerzemu Szykule.

Pani Sekretarz – poinformowała, że pracodawcą dla Pan Wójta jest Rada Gminy. W poprzedniej kadencji Rada ustaliła 300 km. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunków ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów uzyskania do celów służbowych samochodów osobowych nie będących własnością pracodawcy jest określone w rozporządzeniu od 100 km. do 300km. 
Pani Sekretarz – poinformowała, że te kilometry nie wchodzą na dojazdy do pracy, to jest wyłącznie na  jazdę lokalną po naszej gminie.

      Członkowie Komisji ustali 300 km miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne z tytułu  używania własnego pojazdu samochodowego do celów służbowych Wójtowi Gminy mgr Jerzemu Szykule.
      Projekt uchwały sprawie ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne   z tytułu  używania własnego pojazdu samochodowego do celów służbowych Wójtowi Gminy  mgr Jerzemu Szykule-  stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Ad.2.7). Pani Sekretarz -  przedstawiła projekt uchwały  w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IV/42/03 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 kwietnia 2003 roku.

W ubiegłej kadencji był Pan Wójt Gminy.

Radny Roman Turkiewicz - moja propozycja jest taka, żeby była osoba, która będzie miała troskę o naszych mieszkańców. Zaproponował, żeby był Pan  Jerzy Szykuła -Wójt Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji – czy są propozycje?

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie. Kto jest za  kandydaturą Pana Wójta, aby na przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Hajnówce wybrać Pana Wójta Gminy.  Za w/w propozycją głosowało 12 członków Komisji, jednogłośnie wybrali Pana Wójta na przedstawiciela do Rady SP ZOZ w Hajnówce.
Członkowie Komisji ustalili, że przedstawicielem do Rady SP ZOZ w Hajnówce został wytypowany Wójt Gminy.

     Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IV/42/03 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 kwietnia 2003 roku- stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Ad. 2.8). Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVII/178/06 Rady Gminy Czeremcha z dnia 22 czerwca 2005 roku. Poinformowała, że poprzednio był Pan Marcin Kupryciuk.
Pan Przewodniczący Komisji – poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pani radny Smyk  – zgłosił radnego Janusza Lipińskiego. Zgłoszony kandydat wyraził zgodę być przedstawicielem w Stowarzyszeniu ŚKS ,,Kolejarz”.

Radny Lipiński – zgłosił, aby  zakupić stół tenisowy  dla  tenisistów, ponieważ nie mają na czym trenować, a  odnoszą sukcesy. 

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie. Kto jest za kandydaturą radnego  Janusza Lipińskiego aby  z ramienia Rady Gminy w Stowarzyszeniu reprezentował? Za w/w tematem głosowało 12 członków komisji.

Członkowie Komisji wybrali spośród Rady Gminy radnego Janusza Lipińskiego   na przedstawiciela w Stowarzyszeniu ŚKS ,,Kolejarz”

     Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XVII/178/06 Rady Gminy Czeremcha z dnia 22 czerwca 2005 roku – stanowi załącznik niniejszego protokołu.

Ad. 2.9).  Pani Sekretarz przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IX/92/04 Rady Gminy Czeremcha z dnia 10 marca 2004 roku.

Pan Przewodniczący Komisji – poprosił o zgłaszanie kandydatów  na przedstawiciela w Stowarzyszeniu Przyjazny Transport.

Pani radny Turkiewicz – zgłosił radnego Mikołaja Samosiuka, który wyraził zgodę.
Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie. Kto jest za w/w kandydaturą na  przedstawiciela Rady Gminy w Stowarzyszeniu Przyjazny Transport? Za w/w kandydaturą głosowało 12 członków Komisji.

Członkowie Komisji ustalili, że przedstawicielem Rady Gminy  w Stowarzyszeniu Przyjazny Transport będzie radny Mikołaj Samosiuk..

    Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr IX/92/04 Rady Gminy Czeremcha z dnia 10 marca 2004 roku – stanowi załącznik niniejszego protokołu.
 
Ad.2. 10) Pani Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok.- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik – poinformowała, że tabele stawek podatków i opłat Państwo Radni otrzymaliście. Są tam stawki ustawowe i stawki uchwalone za poprzednie lata. Stawki maksymalne na 2011 rok zostały ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 3 lipca 2010 roku w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2011 r i wzrosły o 2,6%. Wpływy podatków i opłat lokalnych są istotnym źródłem  dochodów  własnych Gminy. Ustalając wysokość stawek należy kierować się sytuacją podatków oraz koniecznością pozyskania dochodów celem zapewnienia realizacji zadań gminy. Rada Gminy ma obowiązek uchwalenia stawek podatku i opłat lokalnych.            

1)Pani Skarbnik- proponowana jest stawka podatku od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego- 0,67zł. Jaka  jest propozycja  Państwa Radnych?

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 0,67zł. W głosowaniu udział brało 12 członków  komisji . Za w/w stawką głosowało 12 członków  komisji. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 0,67 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha .

2)Pani Skarbnik -proponowana górna stawka podatku od powierzchni budynków związanych z prowadzeniem działalnością gospodarczą – jest  w tabeli 21, 05zł. Jaka jest propozycja Państwa Radnych? 

Zgłoszono propozycję – 20,55zł

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawę 20,55zł. W głosowaniu udział brało 12 członków  komisji . Za w/w stawką głosowało 12 członków  komisji. Stawka została przegłosowana jednogłośnie.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę – 20,55zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

3) Pani Skarbnik – poinformowała, że propozycja podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym według tabeli  jest 9,82 zł.  Pani Skarbnik poinformowała, że w naszej gminie taki podatek nie występuje.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawę 9.82zł. W głosowaniu udział brało 12 członków  komisji . Za w/w stawką głosowało 12 członków  komisji. Stawka została przegłosowana jednogłośnie.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – w kwocie  – 9.82zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

4) Pani Skarbnik – poinformowała, że podatek od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych stawka jest ustawowa 4,27 zł.

Członkowie Komisji zgłosili dwie stawki 4,27zł i 4, 20 zł.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawę 4,27zł.  Za w/w stawką głosowało 2 członków  komisji. Stawka  nie została przyjęta.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 4,20zł. Za w/w stawką głosowało 10 członków komisji.  Została przyjęta stawka 4,20zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych stawka w kwocie 4,20 zł. , która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

5) Pani Skarbnik – poinformowała, że według tabeli stawka ustawowa podatku od pozostałych budynków w kwocie 7,06 zł . Proponujemy stawkę  w kwocie 6,16zł. Jaka jest propozycja radnych?

Zgłoszono propozycję w kwocie  6,16zł

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 6,16zł. Za w/w stawką głosowało 12 członków komisji.  Została przyjęta stawka 6,16zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od pozostałych budynków  w kwocie 6,16 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.
6) Pani Skarbnik- poinformowała, że proponowana stawka ustawowa według tabeli podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków wynosi  w kwocie – 0,80zł.

Zgłoszono propozycję w kwocie- 0,80zł.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 0,80zł. Za w/w stawką głosowało 12 członków komisji.  Została przyjęta stawka 0,80zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w kwocie 0,80 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

7) Pani Skarbnik – poinformowała, że proponowana stawka ustawowa podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych w kwocie 4,15 zł od 1 ha powierzchni.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 4,15zł. Za w/w stawką głosowało 12 członków komisji.  Została przyjęta stawka 4,15zł. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę  podatku od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych w kwocie 4,15 zł., która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
8) Pani Skarbnik – poinformowała, że ustawowa stawka podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego  przez  organizacje pożytku publicznego w kwocie 0,41 zł od 1 m2   powierzchni. Jak jest propozycja Państwa radnych?

Zgłoszono propozycje w kwocie- 0,40zł.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 0,40zł. Za w/w stawką głosowało 11 członków komisji.  Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. Stawka została przyjęta większością głosów. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od pozostałych gruntów, w tym niezajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w kwocie 0,40 zł od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w kwocie 0,40 zł.,  która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.

9)Pani Skarbnik – poinformowała, że proponowana stawka podatku od gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 2% ich wartości.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie stawkę 2%. Za w/w stawką głosowało 12 członków komisji. Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawkę podatku od gruntu od budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 2% ich wartości, która będzie w projekcie uchwały przedłożonej pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.

10)Pani Skarbnik- poinformowała, że opłata od posiadania psów w ubiegłym roku wynosiła 20 zł rocznie. Ponadto proponuje się nie zmieniać stawek w opłacie od posiadania psów. Będzie obowiązywała uchwała obowiązująca. 
Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie opłatę od posiadania psów w kwocie 20 zł . Obowiązywać będzie uchwała obowiązująca. 

11) Pani Skarbnik- poinformowała, że opłata administracyjna według tabeli   jest w kwocie 110,66zł. I tak pozostaje. 

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie opłatę administracyjną kwocie 110,66zł. Za w/w stawką głosowało 12 członków komisji. Stawka została przyjęta jednogłośnie. 

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie opłatę administracyjną.
12) Pani Skarbnik – poinformowała, żeby stawek opłaty targowej nie podwyższać, pozostawić stawki 5, 8,12zł ponieważ coraz mniej przyjeżdża sprzedawców, a zarówno jest i mniej kupujących.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie w/w stawki opłaty targowej. Za w/w stawkami głosowało 11 członków, przeciw – 1 członek , wstrzymało się – 0.

 Członkowie Komisji zaopiniowali stawki opłaty targowej 5,8,12 zł. Obowiązywać będzie uchwała obowiązująca.

13) Pani Skarbnik – poinformowała, że według nowego obwieszczenia podatek rolny ha przel.,- 94,10zł podatek rolny 5 kwintali- 188,20  na 2011 rok

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie podatek rolny ha przel.,- 94,10zł podatek rolny 5 kwintali- 188,20  na 2011 rok Za w/w podatkiem głosowało 11 członków komisji, przeciw -0, wstrzymało się- 1 . Podatek  został przyjęty większością głosów.

Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie stawki podatku rolnego ha przel., podatek rolny 5 kwintali.

14) Pani Skarbnik – poinformowała, że podatek leśny na 2011 rok jest trochę większy jak w obecnym  roku. Według komunikatu GUS ma wskaźnik – 34,023. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wskaźnik  podatku leśnego. Za w/w wskaźnikiem głosowało 12 członków komisji. 

Członkowie  Komisji pozytywnie  zaopiniowali wskaźnik podatku leśnego.

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Komisji ogłosił przerwę o godz. 12:00 do godz. 12:10.

Ad.2.11) Pani Skarbnik – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych- jest załącznikiem niniejszego protokołu.
Pani Skarbnik – poinformowała, że na naszej gminie jest ogółem 12 pojazdów w tym 4 gminne. Zwolnione: 1 gminny autobus, 1 pojazd osoby fizycznej, 1 pojazd OSP Czeremcha – Wieś. Jeden pojazd ( czasowo wycofany od 13.05.2010 do 12.05.2011r). 
Pan Przewodniczący Komisji- czy są uwagi?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Za w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały sprawie określenia wysokości podatku od środków transportowych, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.12) Pani Skarbnik – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2010 rok- projekt uchwały jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji – czy są uwagi do powyższego projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji- poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 12 członków komisji.

  Członkowie Komisji  pozytywnie zaopiniowali  projekt uchwały sprawie wprowadzenia zmian w budżecie  Gminy Czeremcha na 2010 rok. 

     Ad.3.  Sprawy  różne.


Radny Mikołaj Legeza- zwrócił się z zapytaniem, dlaczego kierowca Busa szkolnego, pomimo wolnego miejsca w samochodzie nie zabiera mieszkańców Bobrówki do Czeremchy. Mieszańcy nie mają czym dojechać do Czeremchy i wrócić.  Czy prywatny przewoźnik Vojager nie mógłby dojeżdżać do Bobrówki?

Pani Elżbieta Popko p.o. Kierownika  Ref. GK,GGiOŚ – poinformowała, że jest opracowany regulamin dowozu dzieci, który uwzględnia tylko dowóz dzieci szkolne podlegające dowozowi. 

Pan Jerzy Szykuła - Wójt  Gminy- wrócił się z zapytaniem do Państwa  Radnych. Zbliżają się   święta Bożego Narodzenia , w ubiegłych latach były wywieszane iluminacje świąteczne, czy w tym roku wywieszać wszystkie, czy w centralnych miejscach?
Pani Skarbik – poinformowała, że  koszt za zużycie energii przez iluminacje ozdobne wynosi około 5 tys. zł.
Pani Sekretarz – poinformowała, że część iluminacji było sponsorowanych.
 Członkowie Komisji Rozwoju i  Budżetu postanowili, że iluminacje świąteczne wywiesić w ilości pomniejszonej o połowę do roku ubiegłego.

 Pan Wójt – zwrócił się z zapytaniem do Państwa Radnych w sprawie- czy organizować wzorem lat ubiegłych powitanie Nowego Roku przy Urzędzie Gminy na wolnym powietrzu? Przez Urząd Gminy zostaną zakupione fajerwerki, ze swojej trony zakupię szampany.

Członkowie Komisji pozytywnie ustosunkowali się do powitania Nowego Roku przy Urzędzie Gminy na wolnym powietrzu wyrazili zgodę na organizowanie, ponieważ dla niektórych mieszkańców jest to jedyna rozrywka.

Pan Wójt – zwrócił się zapytaniem do Państwa Radnych, czy wzorem lat ubiegłych składać mieszkańcom życzenia świąteczne i Noworoczne w dwutygodniku lokalnym „Wieści Podlaskie”?

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na umieszczenie życzeń mieszkańcom w „Wieściach Podlaskich” przez Pana Wójta, Pani Przewodnicząca Rady z Radnymi i pracownicy Urzędu Gminy. 

Pan Wójt – poinformował, że ze zmianą  rozkładu jazdy pociągów od dnia 12.12 .2010 roku Urząd Marszałkowski i Przewozy  Regionalne w Białymstoku  likwidują połączenia pociągów z Białegostoku do Czeremchy  w godz. wieczornych o godz.  18:40, oraz   przewoźnik prywatny Vojager zlikwidował połączenie z Białegostoku do Czeremchy  w soboty i niedziele  w godz. wieczornych.  Rozmawiałem z Panią Dyrektor z Urzędu Marszałkowskiego. Nie udało się na razie nic ustalić, ponieważ wiąże się to z okresem wyborczym, nie ma jeszcze wybranej osoby decyzyjnej oraz wiąże się z kosztami.

 Nadmieniam, iż czynione były też starania odnośnie przewoźnika Vojagera -kursów wieczornych z Białegostoku do Czeremchy. Uzyskałem informację, że kursy wieczorne przewoźnika Vojager są nie rentowe i zostały dlatego zlikwidowane. 

Pani Przewodnicząca Rady – Stowarzyszenie Przyjazny Transport wysyłało pisma do Przewozów Regionalnych i Urzędu Marszałkowskiego w sprawie nowego rozkładu jazdy pociągów dużo wcześniej, ale nie mogliśmy uzyskać takowej informacji. Jest to celowe utrzymanie  godzin kursowania pociągów w niestosownych godzinach. Zastanawiamy się czy nie napisać pisma do Brukseli odnośnie likwidacji połączeń Przewozów Regionalnych z Białegostoku do Czeremchy.   

Radny Sławomir Bierezowicz – zgłosił wiosek, w sprawie złego utrzymania drogi wojewódzkiej  Kleszczele -  Hajnówka. Proszę poczynić starania w tym temacie.

Zaapelował do radnych, że zbliżają się święta proponuję, aby jedną dietę radnego  przekazać dla osób potrzebujących.

Pani Elżbieta Popko – poinformowała, że wpłynęło pismo  z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie realizacji projektu” Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” na terenie województwa podlaskiego w ramach działania V.2 trasy rowerowe Program Operacyjny Rozwój Polski Wschodniej 2007- 2013. Jaki to będzie koszt to jeszcze nie wiadomo. Zwracam się z zapytaniem do Państwa Radnych czy przystępujemy do powyższego porozumienia.
Członkowie  Komisji Rozwoju i Budżetu pozytywnie zaopiniowali powyższe pismo.
Pan Wójt – poinformował, że za utrzymanie dróg  powiatowych  na terenie gminy  odpowiada    Zarząd Dróg Powiatowych w Hajnówce. Odśnieżanie tych dróg jest z opóźnieniem, ponieważ firma jest Hajnówce. Urząd Gminy nie przystąpił do przetargu ponieważ nie spełniliśmy wymogów. Za utrzymanie dróg gminnych odpowiada Urząd Gminy Czeremcha.
Radny Smyk – proszę o aktualizację umów z naszego wodociągu dla mieszkańców Gminy Kleszczele.

Proszę o zakup zaworów wodociągowych  odcinających w każdym sołectwie.

 Pan Wójt – poinformował, że zgłosił się lekarz, który będzie zatrudniony  w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze od lutego 2011 roku   na dwa dni w tygodniu. Natomiast  już  chce otrzymać w Czeremsze mieszkanie gminne. Proszę o aprobatę.

Radny Turkiewicz – jestem w komisji mieszkaniowej, z tego co mi wiadome to radny Łukianiuk obiecał mieszkanie dla lekarza. Dlaczego przyznać mieszkanie dla lekarza, który ma zamiar pracować tylko dwa dni w tygodniu, a jak trafi się lekarz na cały etat to nie będzie mieszkania dla takiego lekarza. 
Radny Bartoszewicz – lekarz jest potrzebny, ale dlaczego 2 dni w tygodniu.

Radny Smyk – Pan Wójt skontaktuje się z Panem Dyrektorem SP ZOZ  i wyjaśni  powyższą sprawę.
Pan Wójt – poinformował, że planuję zatrudnić Radcę Prawnego, który usprawniłby pracę urzędu. Jeden dzień w tygodniu służy by pomocą dla mieszkańców gminy. Uważam, że taka osoba powinna znaleźć  miejsce w naszym urzędzie.   Najpierw musi być ogłoszone -zapytanie o świadczenie usług.
Radny Bierezowicz- dobry pomysł, tylko czy nie zastosować  o zatrudnienie na 1/2 etatu.
Pan Wójt -nadmienił, że załatwianie interesantów w Urzędzie Gminy przez Wójta Gminy będzie w każdą środę tygodnia  do godz. 17-tej.

Radny Bartoszewicz – proszę poczynić starania w sprawie ulepszenia nawierzchni drogi powiatowej do Miedwieżyk. Dokumentacja jest zrobiona na powyższą drogę.

Radny Lipiński- czy jest możliwość dyżuru radnego w Urzędzie Gminy.

,Radny Smyk – proponuje najpierw dokończyć nawierzchnię drogi w Stawiszczach, później wykonać naprawę nawierzchni ulic tam gdzie została  wykonana  kanalizacja w 2010 r.
Pan Wójt – poinformował, że najpierw będą  wykonanie zadania  rozpoczęte.
Radny Lipiński- czy w świetlicach wiejskich, które zostały odremontowane są zatrudnieni opiekunowie?

Pani Skarbnik – poinformowała, że Pani Dyrektor GOK   zatrudniła  opiekunów.
Pani  Przewodnicząca Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy odbędą się 14 grudnia 2010 roku o godz.10-tej. Zapraszam serdecznie.

 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane . Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu .

      Obrady zakończono o godz. 1355.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 20.12.2010 r.
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