Protokół Nr XIV/20
z obrad XIV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 30 czerwca 
2020 roku. 

XIV zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 14:00. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy.
Na stan 15 radnych w obradach XIV Sesji Rady Gminy uczestniczyło 15 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk – Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka-Najbuk – Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował uczestników obrad Sesji Rady Gminy Czeremcha, że obrady Sesji Rady Gminy Czeremcha są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk na mocy art. 20 poz. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713).

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z istniejącą w Polsce epidemią Państwo Radni zostaliście zabezpieczeni w rękawiczki, dezynfekcja rąk, maseczki i proszę o przestrzeganie zasad bezpieczeństwa.
Ad. 1. Pan Przewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady XIV Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad.
Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów i mieszkańców słuchających  online.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach XIV Sesji Rady Gminy 15 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady.

Ad. 2. Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 12 maja 2020 roku.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych. 
6. Debata nad raportem o stanie Gminy Czeremcha za 2019 rok.

7. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2019 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha:

a) rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2019 rok;
b) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok;
c) informacja o stanie mienia Gminy Czeremcha;

d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia;
e) stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czeremcha;
f) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o wniosku Komisji Rewizyjnej.
8. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1) Udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy.
2) Rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha  za 2019 r.
3) Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok.
4) Ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha.

5) Powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.
9. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
10. Zapytania i wolne wnioski.  
11. Zamknięcie obrad.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczący Rady powiedział, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad.
Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 15 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
Ad. 3. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że Protokół Nr XIII/20 z obrad XIII Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 12 maja 2020 roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma jakieś uwagi do protokołu? Dziękuję.
Przystąpmy zatem do głosowania nad przyjęciem protokołu z XIII Sesji Rady Gminy. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem przedłożonego protokołu z XIII Sesji Rady Gminy?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, 15 radnych – „za” przyjęciem, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się”. 

Protokół Nr XIII/20 z XIII Sesji Rady Gminy z dnia 12 maja 2020 roku został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pan Wójt przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, jeżeli nie ma więcej uwag do ww. punktu, przystąpimy do następnego punktu.
Ad. 5. Interpelacje radnych. 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła jedna interpelacja w okresie międzysesyjnym od radnej Reginy Zakrzewskiej, która została odczytana przez Przewodniczącego Rady.
Ad. 6. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że raport o stanie Gminy Czeremcha za 2019 rok był przedstawiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu w dniu 18 czerwca 2020 roku i został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji, był też podany do publicznej wiadomości mieszkańcom. Wobec powyższego czy są pytania, czy uwagi? Uwag nie wniesiono.   
Ad. 7.  Pan Przewodniczący Rady poinformował, że rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2019 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha z ww. podpunktami było przedmiotem posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy w dniu 18 czerwca 2020 roku, uzyskało akceptację Państwa Radnych. Czy są pytania?

Pytań nie zgłoszono. 
Wobec powyższego przechodzimy do następnego punktu.
Ad. 8. Przyjęcie projektów uchwał:
Ad. 8.1) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie udzieleniu wotum zaufania Wójtowi Gminy Czeremcha. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzieleniu wotum zaufania Wójtowi Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały?
Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzieleniu wotum zaufania Wójtowi Gminy Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 1 radna – „wstrzymała się” od głosu. Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr XIV/94/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Czeremcha – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 8.2) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2019 r.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2019 r .

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2019 r.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? 
Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2019 r.?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XIV/95/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Czeremcha za 2019 r. – jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Ad. 8.3) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczęcego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XIV/96/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Czeremcha za 2019 rok – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 8.4) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XIV/97/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet sołtysom sołectw Gminy Czeremcha za udział w Sesji Rady Gminy Czeremcha – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 8.5) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 1 radna – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XIV/98/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że interpelacja Pani Radnej Teresy Zakrzewskiej zostanie przekazana zgodnie z właściwością do zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce.
Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski.
Pan radny Mikołaj Samosiuk zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o przegląd studzienek i odkrzaczenie zarośniętych rowów przy ul. Leszczynowej z uwagi na dość częste i obfite opady deszczu, żeby nie było podtopień.
Pan Wójt poinformował, że dokonają przeglądu wszystkich dróg i studzienek. Po tak obfitych opadach deszczu dokonaliśmy przeglądu dróg i zauważyliśmy podtopienia. Taka sytuacja jest w całej Polsce. Nowo remontowaną drogę też uszkodziło, są do poprawki pobocza drogi. 

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że ilość opadów deszczu przy ul. Leszczynowej była tak duża, że przelewało się przez krawężniki drogi, żadna studzienka nie pochłonie takiej ilości wody. 
Pan Wójt powiedział, ze poczynione zostaną kroki w tym temacie. Nadmienił, że przepusty o średnicy około 40 cm nie nadążały pochłonąć tak dużej ilości wody przy nowo remontowanej drodze do Stacji Paliw Czeremcha-Wieś. Pobocza drogi i rowy są do odbudowania. 
Pani radna Anetta Niczyporuk zwróciła uwagę, że przy ul. 1-go Maja trawa jest bardzo duża, jest pozarastane i Zarząd Dróg Powiatowych w Hajnówce nic w tym temacie nie robi. Jest to główna ulica i nie sprzyja to dobremu wizerunkowi gminy.
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że zwrócimy się do Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce o większą częstotliwość pielęgnowania i utrzymania dróg w należytym stanie.

Pan radny Mikołaj Janczuk zwrócił się z prośbą o odnowienie słupów, na których są osadzone nowe znaki drogowe, ponieważ są zardzewiałe. 

Pan Wójt poinformował, że było to już zgłoszone do Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce i ustalone zostało, że Zarząd Dróg Powiatowych w Hajnówce dostarczy farbę a nasi pracownicy we własnym zakresie pomalują zardzewiałe słupki do znaków drogowych.

Pani radna Teresa Zakrzewska zwróciła się do Pana Wójta, że w interpelacji zgłoszonej było jeszcze zapisane kiedy zostanie wykoszony plac gminny przy ul. Fabrycznej?
Pan Wójt poinformował, ze nie nadążamy kosić trawy, ponieważ są tak częste i obfite opady deszczu. Mamy dużo terenów do koszenia. Proszę, aby właściciele nieruchomości przy swoich posesjach poczuli się sami odpowiedzialni do wykoszenia, ponieważ to należy do właścicieli nieruchomości.

Pani radna Eugenia Martyniuk zwróciła się do Pana Wójt, aby naprawić drogę przy cmentarzu w Zubaczach, ponieważ samochody grzęzną.

Pan Wójt powiedział, że poczynione zostaną starania w tym temacie.

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z prośbą o poprawienie widoczności przy ul. Brzozowej, ul. 1-go Maja, Obwodowej.

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że wszystkie informacje zbierzemy i wystosujemy pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Hajnówce w sprawie podjęcia pilnych działań dotyczących wykoszenia poboczy dróg powiatowych, odchwaszczenia i prawidłowego utrzymania chodników zlokalizowanych w pasach drogowych dróg powiatowych, wykonania naprawy bądź usunięcia nierówności występujących w ścieżce pieszo – rowerowej, usunięcia przyczyny bądź usunięcia nierówności chodnika, powstającej regularnie na wysokości posesji 47B przy ul. 1-go Maja. 

Pan Sołtys sołectwa Jancewicze zwrócił się z prośbą, czy nie lepiej by było ściąć drzewa, które są zaznaczone do ścięcia na drodze powiatowej do Jacewicz i wtedy wykonywać naprawę nawierzchni drogi na odcinku od granicy powiatów, ponieważ przez bobry ta droga się zapada. Dobrze by było zrobić podsypkę. 
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ powiedział, że to są drzewa w pasie dróg powiatowych. A obecnie jest okres lęgowy i nie można ścinać drzew. 

Pan Wójt poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych posiada około 70 km dróg powiatowych.  Poczynione zostaną kroki w powyższych sprawach. Sukcesywnie prace będą wykonywane. 

Pan Sołtys sołectwa Stawiszcze zwrócił się do Pana Wójta, aby wystąpił do tych właścicieli nieruchomości, których nieruchomości są zarośnięte, o uporządkowanie nieruchomości przez właścicieli nieruchomości.

Pan Wójt zwrócił się do Pana sołtysa i Pana radnego Stawiszcz o spisanie numerów zaniedbanych nieruchomości w sołectwie Stawiszcze. Wówczas wystosujemy pisma do właścicieli nieruchomości o uporządkowanie.
Pan radny Eugeniusz Daniluk zwrócił się o naprawę poboczy drogi w Kuzawie, ponieważ tak jak jest zrobione to nie można zakwalifikować do wykonania naprawy tych poboczy.

Pan Wójt poinformował, ze jak jest zrobione to tak zostanie, ponieważ nikt nie będzie ściągał maszyn na naprawę kilu metrów drogi. Zrobiono swoim sposobem. 

Pan radny Janusz Lipiński zwrócił się z zapytaniem, czy są konkrety odnośnie naprawy drogi Czeremcha – Miedwieżyki.  

Pan Wójt poinformował, że będzie wykonywana. Jest na etapie ogłoszenia przetargu. 

Pan Sołtys sołectwa Połowce zwrócił się z zapytaniem, dlaczego nie ma odpowiedzi na złożone podanie do tut. Urzędu w sprawie dofinansowania do ogrodzenia cerkwi w Połowcach?

Pani Skarbnik poinformowała, że udzielona została odpowiedź, że w tym roku nie będzie realizowane współfinansowanie lecz będzie rozważane w latach następnych.
Pan Wójt powiedział, że przyjrzy się tej sprawie. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem co robimy z więżą ciśnień, czy przejmujemy czy nie? Ja jestem sceptycznie nastawiony do tego tematu, ponieważ to wiąże się z dużymi kosztami.

Pan Wójt zapytał, czy ktoś ma plan, co z tym zrobić jak przejmiemy wieżę ciśnień? 

Pan radny Mikołaj Janczuk powiedział, że ma inne zdanie w tym temacie, ponieważ co jest PKP to my wszystko odsuwamy od siebie. Zabytków po PKP mamy mało, porozmawiajmy z władzami PKP w tej sprawie w jakim stanie jest ta wieża. Uważam, że należy przymierzyć się do tego tematu.

Pan radny Janusz Lipiński powiedział, że popieram przedmówcę w tym temacie, że należy przymierzyć się. 
Pan radny Aleksander Pagór powiedział, że proszę się zastanowić ponieważ jak przejmiemy to są poważne koszty, musimy wtedy zabezpieczyć. Nasz budżet tego nie wytrzyma.

Pan Wójt poinformował, że wystosujemy pismo do władz PKP z zapytaniem w jakim stanie technicznym jest budynek wieży ciśnień i wtedy zastanowimy się co z tym robić. Ja na ten budynek nie mam pomysłu, chyba że ktoś ma pomysł. Uważam, że ten budynek do niczego nie służy. Natomiast odnośnie budynku po byłej łaźni to mam pomysł, co może powstać w tym budynku. Nie chcemy stracić tego budynku, ponieważ mam plan. To jest kwestia do omówienia.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wystąpimy do władz PKP z zapytaniem w jakim stanie technicznym jest budynek wieży ciśnień i wtedy zastanowimy się co z tym robić.

Pani Dyrektor GOK zwróciła się z zapytaniem, czy Spotkania Folkowe z Wiejskiego Podwórza maja odbyć się tak jak zostało uzgodnione na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu w pierwszej wersji, bez udziału publiczności na placu na którym będzie scena, transmisja w Internecie, warsztaty i konferencja normalnie odbędą się ponieważ do 100 zgromadzenie może być. Taki wniosek złożyłam do Sanepidu i uzyskałam akceptację. 

Pani radna Teresa Zakrzewska poinformował, że tak było uzgodnione bez udziału publiczności. 
Pani radna Mariola Szymańczuk powiedziała, że taka wersja była uzgodniona i pozostaje, czego Pani Dyrektor oczekuje od radnych, czy jako nasze stanowisko radnych doradcze, czy decyzyjne? Pani Dyrektor jest osobą decyzyjną. Proszę nie zrzucać tego na radnych. Uważam, że My, jako stanowisko doradcze.

Pani Dyrektor GOK poinformowała, że to nie jest moja własność. Zwracam się do państwa Radnych aby wszyscy poinformowali swoich znajomych o pozostaniu w domach i oglądanie w sieci. Proszę aby wspólnie zorganizowali Spotkania Folkowe takie jak wszystkie inne działania. 

Pan Wójt powiedział, ze wspólnie podejmują decyzję w jakiej formie mają się odbyć Spotkania Folkowe. 

Państwo Radni udzielili akceptacji aby odbyły się w formie pozostania w domu i oglądania w sieci aby było bezpiecznie, natomiast warsztaty i konferencja odbyła się tradycyjnie jak do tej pory.  

Ad. 11. Pan Przewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady XIV Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
Obrady zakończono o godz. 15:25. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:







Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk
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