Protokół Nr XV/20
z obrad XV zwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 27 sierpnia  
2020 roku. 

XV zwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 12:00. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy.
Na stan 15 radnych w obradach XV Sesji Rady Gminy uczestniczyło 12 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  Pani radna Olesia Chromińska, Pan radny Janusz Lipiński, Pan radny Aleksander Pagór byli nieobecni. 
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk – Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka-Najbuk – Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował uczestników obrad Sesji Rady Gminy Czeremcha, że obrady Sesji Rady Gminy Czeremcha są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk na mocy art. 20 poz. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713).

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z istniejącą w Polsce epidemią Państwo Radni zostaliście zabezpieczeni w rękawiczki, dezynfekcja rąk, maseczki i proszę o przestrzeganie zasad bezpieczeństwa.
Ad. 1. Pan Przewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady XV Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad.
Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów i mieszkańców słuchających online.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o pomoc finansową na cel chorego Mikołajka z  SMA. Potrzebny jest najdroższy lek świata, każda złotówka jest cenna. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach XV Sesji Rady Gminy 12 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady.

Ad. 2. Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 30 czerwca 2020 roku.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych. 
6. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego.
7. Przyjęcie uchwał w sprawach: 
1) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom.

2) Zmiany  do Uchwały Nr XII/79/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020 roku.

3) Określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.

4) Niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym.

5) Zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025.

6) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020.
7) Udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu.

8) Określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021.
9) Rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha
 8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
 9. Zapytania i wolne wnioski.  
10. Zamknięcie obrad.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczący Rady powiedział, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad.
Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 12 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan radny Mikołaj Janczuk wyszedł z sali obrad XV Sesji Rady Gminy  o godz. 12:06.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
Ad. 3. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że Protokół Nr XIV/20 z obrad XIV Sesji Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 czerwca 2020 roku znajduje się na stoliku Pani Protokolantki i jest do wglądu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma jakieś uwagi do protokołu? Dziękuję.
Przystąpmy zatem do głosowania nad przyjęciem protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest „za” przyjęciem przedłożonego protokołu z XIV Sesji Rady Gminy?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 11 radnych, 11 radnych – „za” przyjęciem, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się”. 

Protokół Nr XIV/20 z XIV Sesji Rady Gminy z dnia 30 czerwca 2020 roku został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan radny Mikołaja Janczuk przybył na salę obrad XV Sesji Rady Gminy o godz. 12:10.
Ad. 4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pan Wójt przedstawił informację o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym, informacja jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, jeżeli nie ma więcej uwag do ww. punktu, przystąpimy do następnego punktu.

Ad. 5. Interpelacje radnych. 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła jedna interpelacja w okresie międzysesyjnym od radnego Mikołaja Samosiuka. Interpelacja i odpowiedź na interpelację zostanie odczytana w punkcie 8.  
Ad. 6. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że informacja o przebiegu wykonania budżetu o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury Gminy Czeremcha za I półrocze roku budżetowego była przedstawiona na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu w dniu 24 sierpnia 2020 roku i została pozytywnie zaopiniowana przez członków komisji. Wobec powyższego czy są pytania, czy uwagi? Uwag nie wniesiono.   Przechodzimy do następnego punktu. 
Ad. 7.  Przyjęcie projektów uchwał:
Ad. 7.1) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały?
Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr XV/99/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Czeremcha dotychczasowym dzierżawcom – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 7.2) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Rady Gminy Czeremcha Nr XII/79/20 z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020 roku

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Rady Gminy Czeremcha Nr XII/79/20 z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020 roku.  
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Rady Gminy Czeremcha Nr XII/79/20 z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? 
Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany  uchwały Rady Gminy Czeremcha Nr XII/79/20 z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020 roku? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Uchwała Nr XV/100/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie zmiany  Uchwały Rady Gminy Czeremcha Nr XII/79/20 z dnia 25 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2020 roku – jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Ad. 7.3) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczęcego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.
Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansownych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/101/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 7.4) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym.

Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? 
Pani Skarbnik poinformowała, że  zapis paragrafu 2 został zmieniony dostosowany do przepisów ustawy „dopuszcza się możliwość niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym, których kwota wraz z odsetkami nie przekracza 100 zł, a w przypadku należności z tytułu rekompensaty, o której mowa w art. 10 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 8 marca 2013 r o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych - jeżeli jej kwota jest równa świadczeniu pieniężnemu w rozumieniu tej ustawy albo większa od tego świadczenia”.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, jeżeli nie ma więcej uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym?
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/102/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających  Gminie Czeremcha lub jej jednostkom organizacyjnym – jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Ad. 7.5) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025.

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/103/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2020-2025 jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 7.6) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020. 

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/104/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020 - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 7.7) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu. 

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu? 
Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych  – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/105/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Hajnowskiemu - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 7.8) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021.

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/106/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czeremcha w roku szkolnym 2020/2021 - jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Ad. 7.9) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha.

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 0 radnych  – „przeciw”, 1 radna  – „wstrzymała się” od głosu (Anetta Justyna Niczyporuk). Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XV/107/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 27 sierpnia  2020 roku w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Wójta Gminy Czeremcha - jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje.
Pan Przewodniczący Rady odczytał interpelację Pana radnego Mikołaja Samosiuka  z dnia 20 lipca 2020 r. w sprawie wykonania zadaszenia przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w Czeremsze. Następnie odczytał odpowiedź udzieloną przez Kierownika Referatu GK,GGiOŚ upoważnionego  przez Wójta na powyższą interpelację.
Pan Wójt poinformował, że rozmawiał z Panem Dyrektorem SP ZOZ Hajnówka odnośnie wejścia pacjentów oczekujących do Ośrodka Zdrowia w Czeremsze. Uzyskał informację, że będzie dodany nowy numer telefonu  na teleporady i przekazywanie informacji, aby pacjenci mieli łatwiejszy dostęp do pozyskania informacji odnośnie przyjęć w Ośrodku Zdrowia.  Nadmienił, że są ustalone godziny przyjęć danego pacjenta i należy tych godzin przestrzegać, nie przychodzić  dużo za wcześnie. Na pięć minut przed  ustalonym wcześniej terminem przyjęcia danego pacjenta będzie wpuszczany do przedsionka Gminnego Ośrodka Zdrowia.   Nie należy robić tłumów. 
Ad. 10. zapytania i wolne wnioski.

Pan Mikołaj  Samosiuk zwrócił się z prośbą o podsypanie tłucznia na ul. Wrzosowej ponieważ jest tam zły stan nawierzchni drogi.  
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że zostaną poczynione starania w tej sprawie. 

Pani radna Teresa Zakrzewska podziękowała Panu Wójtowi za tak szybką interwencję, która była zgłoszona prze ze mnie. Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś zostanie ukarany za to, że niedopełniał swoich obowiązków nie podlewając krzewów,  które zostały zasadzone w pasie drogi ul. 1-go Maja, a teraz usychają. Są to pieniądze. Ten kto zawinił musi ponieść karę. 
Pan Wójt poinformował, że znam ten temat. Krzewy zostały zasadzone, były podlewane. Firma zakładała kable w tym pasie i przesuszyła ziemię i krzewy pożółkły.

Pani radna Anetta Justyna Niczyporuk zwróciła się z zapytaniem, czy dobrze zrozumiałam, że na ul. 1-go Maja będzie wykonany nowy asfalt, było zgłoszone tylko naprawa chodnika wzdłuż tej drogi. Nie jest tam wykonana kanalizacja, mieszkańcy nie chcą  asfaltu, ponieważ jak będzie robiona kanalizacja to zostanie uszkodzony asfalt. Czy jest w planie wykonanie kanalizacji na tejże ulicy i wykonanie chodnika? Ponieważ mieszkańcy nie zamawiają szambowozu tylko spuszczają. 
Pan Wójt poinformował, że  Starostwo nie jest w stanie  ze swego budżetu wykonać chodnika od Stacji Paliw w kierunku głównego przejazdu PKP i w ramach programu złożony został wniosek na wspólne działanie wszystko wykonać razem. Ale jeżeli mieszkańcy nie chcą, to nie będzie. 
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że jest opracowana dokumentacja, ale żeby tą kanalizację zrobić to trzeba mieć gdzie te   ścieki spuścić?

W pierwszej kolejności musimy przełączyć system z starej oczyszczalni do nowej.

Pani radna Anetta Justyna Niczyporuk powiedziała, że wykonanie asfaltu przy ul. 1-go Maja mija się z celem jak nie jest wykonana jeszcze kanalizacja.

Pan Kierownik Ref, GK,GGiOŚ poinformował, że przy wykonaniu kanalizacji asfalt nie byłby naruszony. Natomiast jeżeli chodzi o zadania to planowana jest modernizacja hydroforni wraz z przeniesieniem starej oczyszczalni do nowej, gdzie planowany jest koszt zadania około 6 milinów złotych, a pozyskać można około 2 milionów złotych. 
Pani radna Mariola Szymańczuk zwróciła się z zapytaniem o naprawę drogi ul Wiśniowej. Następnie zadała pytanie, czy coś wiadome w  sprawie fotowoltaiki?

Pan Kierownik Ref GK,GGiOS poinformował, że  w sprawie odkrzaczania drogi poczynione zostaną starania w odkrzaczeniu, natomiast odnośnie fotowoltaiki  trzeba czekać. 

Pan Wójt poinformował, że należy czekać w sprawie fotowoltaiki. Będziemy dzwonić do tych mieszkańców którzy złożyli ankiety. 

Pan radny Mikołaj Janczuk zwrócił się z prośbą o wykonanie ujęcia w planach chodnika w Stawiszczach po drugiej stronie drogi.

Pan Wójt poinformował, że jest to droga powiatowa. 

Obecnie jest realizacja wykonania drogi do Miedwieżyk. Sytuacja finansową budżetu w Powiecie jest ciężka.

Pani radna Eugenia Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem w jakim terminie będzie poprawiona droga ul. 1- go Maja?

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że dopiero wniosek jest złożony. 
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania? 
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się  jeszcze raz z prośbą o pomoc finansowa na cel  chorego Mikołajka z  SMA. Potrzebny jest najdroższy lek świata, każda złotówka jest cenna. 
Ad. 10. Pan Przewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady XV Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
Obrady zakończono o godz. 13:25. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:







Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk
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