Protokół Nr XVI/20
z obrad XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 9 września  2020 roku. 

XVI nadzwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 15:30. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy.
Na stan 15 radnych w obradach XVI Sesji Rady Gminy uczestniczyło 13 radnych wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  Pani radna Anetta Justyna Niczyporuk, Pan radny Aleksander Pagór  byli nieobecni. 
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczyli: Pan Jerzy Wasiluk – Wójt Gminy, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka-Najbuk – Skarbnik Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował uczestników obrad Sesji Rady Gminy Czeremcha, że obrady Sesji Rady Gminy Czeremcha są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk na mocy art. 20 poz. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713).

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z istniejącą w Polsce epidemią Państwo Radni zostaliście zabezpieczeni w rękawiczki, dezynfekcja rąk, maseczki i proszę o przestrzeganie zasad bezpieczeństwa.
Ad. 1. Pan Przewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady XVI Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad.
Przywitał Wójta Gminy, Radnych Gminy, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów i mieszkańców słuchających  online.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o pomoc finansową na cel  chorego Mikołajka z  SMA. Potrzebny jest najdroższy lek świata, każda złotówka jest cenna. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach XVI Sesji Rady Gminy 13 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady.

Ad. 2. Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie  projektów uchwał w sprawach:

1) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020.
4. Zamknięcie obrad.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczący Rady powiedział, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad.
Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 13 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
Ad. 3.  Przyjęcie projektów uchwał:
Ad. 3.1) Pan Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020. 

 Pan Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020.

Pan Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie do powyższej uchwały.

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że powyższe zmiany w budżecie wynikają z tego, że brakuje na zakup średniego samochodu ratowniczo gaśniczego 80 tys. zł.  do kwoty 250 tys. zł. Jest to dotacja dla  OSP Czeremcha.  Ogłoszone zostały 3 przetargi na zakup samochodu starażackiego. Nie wyłoniono żadnego wykonawcy z uwagi na brak oferentów. Były prowadzone rozmowy z dostawca samochodu. Była firma Kamaz. Jednak ta firma nie złożyła oferty. W związku z tym, że nie udało się wyłonić wykonawcy przez postępowanie, pojawiła się możliwość zakupu samochodu strażackiego z wolnej ręki. W ubiegłym tygodniu byliśmy  z Prezesem OSP Czeremcha w Kielcach. Była to firma Stolarczyk i oglądaliśmy te samochody.  Postanowiliśmy zakupić wóz strażacki z wolnej ręki po przeprowadzeniu negocjacji. Jest samochód który spełania kryteria określone w specyfikacji. Tutaj pomimo tego, że zmieniamy tryb nie możemy zmienić pierwotnego udziału w postępowaniu. Ten samochód, który będzie zakupiony średni o pojemności 4500 litrów na podwoziu samochodu Renualt. Był to samochód  w pierwotnej wersji bez wyposażenia. Była to zabudowa i podwozie. Wiadomą sprawą jest, żeby samochód mógł przeprowadzić działania bojowe musi mieć wyposażenie. Po doposażeniu   w sposób umożliwiający wprowadzenie do podziału bojowego wyszła kwota 858.000zł. Po przeprowadzonych negocjacjach wartość samochodu strażackiego  zeszła do  wysokości 830 tys. zł. brutto. Może wydawać się, że to dużo ale jest to jeden z najtańszych samochodów w województwie.  Poinformował, że pozyskalismy na ten cel 380 tys. zł dotacji z Ministerstwa Spraw Wenetrznych i Administracji, 180 tys zł. dotacja z KSRG Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, 70 tys. zł. ze środków Zarządu Województwa Podlaskiego,  20 tys. zł z fundacji PGE Polskiej Grupy Energetycznej. W pierwotnej wersji budżetu zakładaliśmy z Panią Skarbnik, że uda się zakupić samochód strażacki, ale niestety. 80 tys. zł. jest niezbędne do  zakupu samochodu, który  będzie spełniał kryterium działania bojowego. Do 27 października br.  musi być efekt  tego projektu zkupu  samochodu tz. musi być na terenie naszej gminy, musi być zarejestrowany i wprowadzony do podziału  bojowego. Podpisana została już przedwstępna umowa na dostawę wozu, ponieważ jest duże zainteresowanie. Tych samochodów nie ma na rynku. Mogłoby dojść do takiej sytuacji, że ten samochów również dostali inni.  Na dzień dzisiejszy  samochód  znajduje się w depozycie firmy Stolarczyk w Kielcach.  Jeżeli zostanie podjęta uchwała o zwiększeniu środków na zakup samochodu strażackiego zostanie podpisana umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Wówczas wystawiona zostanie faktura przez firmę Stolarczyk, która zostanie opłacona. W dalszej kolejności musimy samochód zarejestrować, odebrać z Kielc i wprowadzić do podziału bojowego. To się zakończy na początku października br. Takie są terminy. Także nie było szansy na ogłoszenie 4 przetargu, chociaż i tak jako jedyna gmina ogłosiła 3 przetargi. Wiem, że niektórzy po pierwszym przetargu decydowali się na zakup z wolnej ręki.
Pani radna Agata Ewa Szoplik zapytała z czego te 80 tys. zł zostanie zabrane w budżecie aby dołożyć do zakupu samochodu strażackego?
Pani Skarbnik poinformowała, że  w budżecie były zaplanowane środki   finansowanie zadania   modernizacji oświetlenia ulicznego,   tam było 55 tys. zł udziału własnego i 455.000 zł z  dotacji Marszałka jako inwestycji współfinansowanej. W związku z tym wniosek jest w trakcie oceny  przez Urząd Marszałkowski. Na pewno nie zrealizujemy w tym roku,  zadanie zostanie przeniesione do realizacji na rok następny tj. 2021. Czyli wygasiliśmy dochody i ten udział własny przeniesiemy na dotacje do OSP Czeremcha  na zakup samochodu, a 5 tys.  zł na dokumentację  budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Podpisaliśmy umowę jako samorząd z Marszałkiem Województwa na sfinansowanie inwestycji. Jeszcze takie ważne wydatki musimy ponieść w tym roku, aby w następnym roku z marszu mogliśmy przystąpić do realizacji tej inwestycji. Jeszcze jedna zmiana w budżecie polega na tym, że wprowadziliśmy kwotę 607 279,00 zł jako środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych z przeznaczeniem tej kwoty  na udział własny w inwestycji związanej z modernizacją stacji SUW i przebudową kanalizacji sanitarnej w Czeremsze. Zadanie będzie realizowane od roku 2021 w cyklu dwuletnim ale dochody i wydatki  ujęte są na ten rok.
Pan radny Mariusz  Szymaniuk zwrócił się do Pani Skarbnik  z zapytaniem, jeżeli przeniesione zostaną te środki z oświetlenia na zakup samochodu strażackiego, to czy  w następnym roku będziemy mieli fundusze na realizację projektu oświetlenia w miejscowości? 
Pani Skarbnik poinformowała, że tak są to środki zabezpieczone przez Marszałka w ramach funduszy europejskich, z jednej strony srodki Marszałka z drugiej strony środki własne. Środki własne, które w tym roku  zabezpieczyliśmy, które przeniesiemy na rok następny.  W roku następnym  z dochodów własnych przy planowaniu budżetu musimy uwzględnić 85 tys. zł. żeby zabezpieczyć realizację w następnym roku. Wszystko to będzie w projekcie budżetu, który przedstawimy do uchwalenia.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy sa jeszcze jakie pytania?

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, 0 radnych  – „przeciw”, 3 radnych – „wstrzymało się” od głosu (radny Mikołaj Janczuk, radna Mariola Szymańczuk, radna Teresa Zakrzewska). Uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XVI/108/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 9 września  2020 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na rok 2020- jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Pan Przewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
Obrady zakończono o godz. 15:45. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:







Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk
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