Protokół Nr XVIII/20
z obrad XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha odbytej w dniu 11 grudnia  2020 roku. 

XVIII nadzwyczajna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w Gminnym Ośrodku Kultury w Czeremsze. Obrady rozpoczęto o godz. 12:00. 

Obradom przewodniczył Pan Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy.
Na stan 15 radnych w obradach XVIII Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych: Olesia Chromińska, Eugeniusz Daniluk, Eugeniusz Docnik, Mikołaj Janczuk, Eugenia Kerdelewicz, Janusz Lipiński, Eugenia Martyniuk, Anetta Justyna Niczyporuk, Aleksander Pagór, Mikołaj Samosiuk, Agata Ewa Szoplik,  Mariola Szymańczuk, Teresa Regina Zakrzewska, oraz Mikołaj Wasiluk – Przewodniczący Rady Gminy wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  Pan Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Szymaniuk był nieobecny. 
Ponadto z ramienia Urzędu Gminy w obradach Sesji Rady Gminy uczestniczył zdalnie   Pan Ireneusz Leoniuk – Kierownik Ref. GK,GGiOŚ i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 
Pan Przewodniczący Rady poinformował uczestników obrad Sesji Rady Gminy Czeremcha, że obrady Sesji Rady Gminy Czeremcha są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk na mocy art. 20 poz. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713). 
W związku z wystąpieniem stanu epidemii, obowiązują określone ograniczenia, nakazy i zakazy dotyczące organizowania zgromadzeń, w związku z powyższym obrady XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w dniu dzisiejszym odbywają się w dwóch salach z zachowaniem reżimu sanitarnego. 
Ad. 1. Pan Przewodniczący Rady Gminy – słowami ,,Otwieram obrady XVIII Sesji Rady Gminy Czeremcha” – dokonał otwarcia obrad.
Przywitał Państwa Radnych Gminy i mieszkańców słuchających online.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych uczestniczy w obradach XVIII Sesji Rady Gminy 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania uchwał Rady. Zatem przyjęta dzisiaj uchwała będzie prawomocna.
Drodzy Państwo pozwólcie, że dalszą część sesji poprowadzę na siedząco.
Ad. 2. Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze obrady.
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie  projektów uchwał w sprawach:

1) Wyznaczenia  aglomeracji  Czeremcha.
4. Zamknięcie obrad.
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczący Rady powiedział, przystąpimy do przegłosowania porządku obrad.
Głosujemy przez naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki.
Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.
Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych, „za” ww. porządkiem obrad głosowało - 13 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0. Wymagana bezwzględna większość ustawowego składu rady została osiągnięta. Stwierdzam, że porządek obrad według którego Rada Gminy będzie obradowała został przyjęty jednogłośnie. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że przechodzimy do następnego punktu tj. 
Ad. 3.  Przyjęcie projektów uchwał w sprawach:
Ad. 3.1) Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyznaczenia  aglomeracji  Czeremcha. 

Pan Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie do powyższej uchwały.

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że Krajowy Program Oczyszczania Ścieków Komunalnych jest to dokument, który funkcjonuje w skali kraju w ramach struktur Krajowego programu oczyszczania ścieków komunalnych. Wszystkie podmioty, również jednostki samorządu terytorialnego są zobowiązane przepisami prawa do podjęcia uchwał aktualizacyjnych i określających nowe granice aglomeracji funkcjonujących na danym terenie.  W naszym przypadku czyli przypadku Gminy Czeremcha granice aglomeracji nie zmieniają się, pozostają w dotychczasowym kształcie i wymiarze, doprecyzowujemy jedynie załącznik graficzny który w 2015 roku po opracowaniu nie był dość precyzyjny i troszeczkę zniekształcał obraz granicy aglomeracji. W tym momencie została opracowana już szczegółowa mapa, która w sposób szczegółowy określa konkretnie granice aglomeracji Czeremcha. Aglomeracja Czeremcha są to obszary, które na dzień dzisiejszy są skanalizowane bądź są przewidziane do skanalizowania. Sama uchwała wraz z załącznikiem przede wszystkim charakteryzuje już funkcjonujący system czyli jest określona ilość wybudowanej kanalizacji, ilość posiadanych oczyszczalni ścieków i dodatkowo są jeszcze wpisane w tej uchwale zamierzenia inwestycyjne. Czyli przewidziane w najbliższym czasie inwestycje w system sieci kanalizacji na terenie gminy Czeremcha.  W dotychczasowej historii zgodnie z dotychczas obowiązującymi przepisami prawa takie uchwały podejmował sejmik województwa i ostatnia uchwała była podjęta w 2015 roku. Po nowelizacji przepisów do podjęcia takich uchwał zostały zobowiązane rady gminy.Także właśnie to jest ta uchwała i tak jak mówiłem wcześniej granice aglomeracji pozostają te same jedynie zostaje doprecyzowany załącznik graficzny który teraz właśnie widać określa jak przebiega granica aglomeracji na terenie naszej gminy. Jeżeli są jakieś pytania służę odpowiedzią. To jest ta czerwona linia, czerwoną linią są zaznaczone granice, zaznaczone są oczyszczalnie ścieków i zaznaczona jest stacja uzdatniania wody, która jest poza aglomeracją Czeremcha, tutaj u góry jest stara oczyszczalnia ścieków przy ulicy Duboisa, to pomarańczowe kółko i niżej  nowa oczyszczalnia ścieków przy ul. Fabrycznej, tak jak już rozmawialiśmy wcześniej tutaj, przede wszystkim rozbudowa sieci kanalizacyjnej na obszarach, które jeszcze niestety nie są skanalizowane na terenie naszej miejscowości tutaj, widzę pytania są.

Pani radna Eugenia Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem, czy Czeremcha –Wieś jest ujęta w aglomeracji w dalszej perspektywie?

Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że Czeremcha-Wieś na razie nie będzie ujęta. Już tłumaczę o co chodzi. Obszary które znajdują się w Krajowym programie oczyszczania ścieków komunalnych nie mogą być dofinansowane ze środków programu rozwoju obszarów wiejskich. Tak się składa, że regulamin programu rozwoju obszarów wiejskich nie może dofinansować działań, które znajdują się na terenie aglomeracji dlatego to jest na korzyść Czeremchy-Wsi, że nie jest ujęta w tej aglomeracji, w przyszłości będzie miała szansę uzyskać dofinansowanie z PROW-u. Gdybyśmy to ujęli w Krajowym programie oczyszczania ścieków komunalnych automatycznie tracimy możliwość dofinansowania z PROW-u. Ale jeszcze jako ciekawostkę dodam, że Regionalny Program Operacyjny który z pierwotnymi założeniami na etapie tworzenia krajowych programów oczyszczania ścieków komunalnych miał w jakiś sposób premiować samorząd za to, że znajdują się w strukturach tego opracowania na dzień dzisiejszy wprowadził obostrzenia, które również nas dyskwalifikują z dofinansowania chodzi tu o współczynnik zagęszczenia ludności na jednym kilometrze sieci, my przy takiej liczbie mieszkańców jaką mamy na kilometrze sieci nie jesteśmy w stanie spełnić tego kryterium, o czym przekonaliśmy się przy naborze wniosków w 2019 roku. Niestety z tego względu nie uzyskaliśmy dofinansowania, także tutaj akurat w przypadku obszarów, które są poza krajowym programem oczyszczania ścieków komunalnych są większe szanse na dofinansowanie tego ze środków Unii Europejskiej.
Pani radna Anetta Niczyporuk zwróciła się z zapytaniem, czy ul. 1-Maja jest w aglomeracji?
Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ poinformował, że  ulica 1-go Maja również jest poza krajowym  programem oczyszczania ścieków komunalnych. Odcinek ten przede wszystkim  rozpoczynający się od ulicy Klonowej w kierunku Czeremchy-Wsi jest poza.

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakie pytania odnośnie projektu uchwały? Pan Kierownik Ref. GK,GGiOŚ dodał  jeszcze  do swej wypowiedzi, że tą uchwałę przedstawimy jako załącznik do naszego wniosku do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W celu właśnie określenia czy stacja uzdatniania wody o dofinansowanie której staramy się, jest na terenie aglomeracji czy jest poza aglomeracją, gdyby była ona na terenie aglomeracji no to automatycznie nie mamy możliwości sfinansowania tego zadania ze środków PROW-u.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakie pytania?

Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do ww. projektu uchwały? Jeżeli nie ma uwag do ww. projektu uchwały, przystąpimy do przegłosowania. Głosujemy przez naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki.
Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyznaczenia  aglomeracji  Czeremcha?

Dziękuję.

Kto jest przeciw?

Dziękuję.

Kto się wstrzymał?

Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, 0 radnych – „przeciw”, 0 radnych – „wstrzymało się” od głosu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego ww. uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr XVIII/115/20 Rady Gminy Czeremcha z dnia 11 grudnia  2020 roku w sprawie wyznaczenia  aglomeracji  Czeremcha - jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Pan Przewodniczący Rady Gminy – tematy zostały wyczerpane, a zatem ,,Zamykam obrady XVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”. Podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach. 
Obrady zakończono o godz. 12:15. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:







Przewodniczył: 

Walentyna Wieremczuk
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