                                                                                      
                                                                               Czeremcha, dnia 22 kwietnia 2021r.


Opinia Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Czeremcha z dnia 
22 kwietnia 2021 roku w sprawie  skarg  na działalność Wójta przekazanej  przez Radę Gminy Czeremcha do  Komisji skarg, wniosków i petycji w celu  zbadania zasadności skargi i przedłożenia opinii  na najbliższym posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.
 Przekazana skarga: 
1. Skarga  Or.1510.2.2021. WW z dnia 1 kwietnia 2021 r. ( data wpływu do tut. Urzędu 9 kwietnia 2021 r.) na działalność Wójta Gminy.
Zgodnie z przepisem art. 229 pkt 3 KPA organem właściwym do rozpoznania skargi na działalność Wójta Gminy jest Rada Gminy.

W dniu 22 marca 2021 r i 31 marca 2021 r Skarżący złożył skargi do Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Białymstoku,  które zostały przekazane zgodnie z właściwością do Rady Gminy  Czeremcha. Zarzuty tych skarg  odnoszą się  do działalności  Wójta i niektórych pracowników Urzędu Gminy, a w szczególności do  nieprawidłowości związanych  z przebudową  drogi gminnej przy ul. Polnej w Czeremsze, nałożeniem kary  pieniężnej  za zajęcie pasa  tej drogi  oraz dotyczących  miejsca  parkingowego  dla osób  niepełnosprawnych.  Z materiałów  dołączonych  do skargi  z 22 marca 2021  wynika m.in. , że sprawa podrobienia  lub sfałszowania  dokumentacji  geodezyjnej  i technicznej  ul. Polnej  Nr 109247B w miejscowości  Czeremcha  była  przedmiotem  czynności Prokuratury Rejonowej w Hajnówce ( sgn. Akt PR Ds. 673.2020, PR Ds. 919.2020 i PR Ds.(927.2020), a sprawa kary pieniężnej – decyzji  Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku z 2 kwietnia  2020 r . ( nr 402.36/F-2/XIX/19). W skardze  z 31 marca  2021 r.  mowa jest zaś o postępowaniu  karnym w sprawie  podrabiania  dokumentów przez kierownika referatu Ireneusza Leoniuka w Urzędzie Gminy  oraz zatrudnianiu tegoż pracownika bez konkursu. 

 Odnośnie nieprawidłowości związanych  z przebudową  drogi gminnej przy ul. Polnej w Czeremsze, nałożeniem kary  pieniężnej  za zajęcie pasa  tej drogi  wskazać należy, że zarzuty przedstawione w skardze  są niezasadne.
Zgodnie z Postanowieniem Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim I Wydział Cywilny z dnia 5 kwietnia 2016 roku, Sąd Rejonowy nakazał Skarżącemu ażeby wydał Gminie Czeremcha część nieruchomości oznaczonej numerem 435 położonej w Czeremsze zgodnie z przebiegiem granicy wskazanej na szkicu sytuacyjnym sporządzonym przez biegłego geodetę. Następnie wobec Skarżącego zostało wszczęte postępowanie administracyjne w przedmiocie wymierzenia kary pieniężnej za zajęcie pasa drogowego bez zezwolenia zarządcy drogi, poprzedzone kilkukrotnymi wezwaniami do wydania zajętej przez Skarżącego części drogi gminnej.
W związku z prowadzonym postępowaniem została wydana decyzja Wójta Gminy orzekająca
o wymierzeniu Skarżącemu kary pieniężnej w wysokości 75 624,00 zł za zajęcie bez zezwolenia zarządcy drogi części pasa drogowego drogi gminnej o powierzchni 9,2 m2, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. W wyniku złożonego odwołania, Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Białymstoku orzekło o uchyleniu powyższej decyzji i umorzeniu postępowania organu I instancji, z uwagi na brak możliwości ustalenia daty, od której nastąpiło zajęcie przez Skarżącego pasa drogowego bez zezwolenia. Jednocześnie fakt, że Skarżący dokonał zajęcia części drogi gminnej nie został przez SKO zakwestionowany. Wobec powyższego, nie doszło do naliczenia kosztów w kwocie 75 624,00 zł, z uwagi na umorzenie postępowania organu I instancji i należności   z tego tytułu nie zostały naliczone Skarżącemu.  Zarzut przedstawiony w skardze jest bezzasadny. Przedmiotowe  sprawy były rozpatrywane przez Radę Gminy Czeremcha i podjęta została uchwała Nr XIX/124/20  z dnia 29 grudnia 2020 roku. 

Odnośnie zarzutu Skarżącego w sprawie   miejsca  parkingowego  dla osób  niepełnosprawnych wskazać należy, że zarzuty przedstawione w skardze  są bezzasadne. 
Poinformować należy, iż Skarżący  wielokrotnie pisał pisma do tut. Urzędu i innych instytucji w tej sprawie. Miejsce parkingowe przy Urzędzie Gminy Czeremcha jest wykonane i oznakowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa (Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca  r w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i warunków ich umieszczenia na drogach), o czym zainteresowany był wielokrotnie informowany - pisemnie. 

Sprawa podrobienia  lub sfałszowania  dokumentacji  geodezyjnej  i technicznej  ul. Polnej  Nr 109247B w miejscowości  Czeremcha  była  przedmiotem  czynności Prokuratury Rejonowej w Hajnówce). Zarzuty się nie potwierdziły. Zgodnie z obowiązującymi przepisami  prawa  prokuratura zobowiązana jest  zawiadomić  o postepowaniu  karnym toczącym się przeciw osobom zatrudnionym  w instytucjach państwowych, samorządowych i społecznych. Na dzień  dzisiejszy tutejszy Urząd  takiego zawiadomienia nie  otrzymał. 
Ponadto środki finansowe zostały wykonawcy przekazane  po zakończeniu inwestycji i  dokonaniu odbioru końcowego inwestycji pn. „Przebudowa dróg gminnych: ul. Gruntowej, Polnej, Gołębiej, Krótkiej, Podleśnej, odcinka ul. Sportowej i Sosnowej w Czeremsze, Gmina Czeremcha”  protokołem odbioru końcowego  z dnia 18 listopada 2013 roku.  

Natomiast odnośnie zatrudnienia Kierownika GK,GGiOŚ, była badana sprawa przez Prokuraturę Rejonową w Hajnówce na wniosek  Skarżącego w  2019 roku w sprawie przekroczenia uprawnień Wójta Gminy Czeremcha polegającego na  powierzeniu  z dniem 01 sierpnia  2019 roku stanowisko Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej,  Gospodarki Gruntami  i Ochrony Środowiska, która odmówiła wszczęcia śledztwa,  zgodnie z art. 231 par 1KK na zasadzie  art. 17 par. 2 KpK wobec  braku znamion czynu zabronionego. W  toku prowadzonego postępowania sprawdzającego  otrzymano niezbędną dokumentację z której wynikało, że Urząd Gminy  Czeremcha  nie ogłaszał konkursu na Kierownika Referatu  Gospodarki Komunalnej, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska ponieważ zgodnie z art. 20 ustawy  z dnia 21 listopada 2008 roku  o pracownikach samorządowych, który mówi, pracownik samorządowy, który wykazuje inicjatywę w pracy i sumiennie wykonuje swoje obowiązki, może zostać przeniesiony na wyższe stanowisko (awans wewnętrzny). Wobec powyższego z dniem 1 sierpnia 2019 roku  obecny Pan Kierownik Ireneusz Leoniuk został powołany na stanowisko Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska w Gminie Czeremcha.  Ponadto ze zgromadzonych materiałów  w sprawie wynika, że przeciwko  obecnemu Panu Kierownikowi Ref. GK,GG iOS  nie było  żadnego  postepowania karnego.
 
Biorąc powyższe pod uwagę Komisja skarg, wniosków i petycji  uznaje skargi za bezzasadne.

[bookmark: _GoBack]Opinię podjęto w jawnym głosowaniu 3 głosami za (radni: Janusz Lipiński , Mikołaj Samosiuk,  Agata Ewa Szoplik) przy braku głosów przeciwnych i  głosów  wstrzymujących się. Radny Daniluk Eugeniusz był nieobecny.
                                                           
                                                                             Przewodniczący skarg, wniosków i petycji 
                                                                     
                                                                                               Janusz Lipiński
