                                                                                       
                                                                         Czeremcha, dnia 19 października 2021r.

Opinia Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Czeremcha z dnia 19 października 2021 roku w sprawie  skarg  na działalność Wójta przekazanych  przez Radę Gminy Czeremcha do  Komisji skarg, wniosków i petycji w celu  zbadania zasadności skarg i przedłożenia opinii  na najbliższym posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha.
 Przekazane skargi: 
1. Skarga  Or.1510.4.2021. WW z dnia 21 września 2021 r. i z dnia 27 września 2021 r. na działalność Wójta Gminy.

Komisja skarg, wniosków i petycji przyjrzeniu się skargom  uznaje skargi  za bezzasadne. 
           W dniach 21 i 27 września 2021 r. Skarżący złożył skargi  na działalność Wójta Gminy w sprawie zastrzeżeń dotyczących działań podejmowanych przez Wójta tj. odmowy rozmowy telefonicznej w sprawie wymiany wodomierza i podlicznika oraz niedoczekanie się pracownika w wskazanym terminie w sprawie wymiany urządzenia i wyłączenie z prac komisji Przewodniczącego komisji skarg, wniosków i petycji.
Zgodnie z przepisem art. 229 pkt 3 KPA organem właściwym do rozpoznania skargi na działalność Wójta Gminy jest Rada Gminy.
Wskazać należy, iż zarzuty przedstawione w skargach  są  niezasadne.  Z wyjaśnień Wójta wynika, że zawsze  był do dyspozycji Skarżącego.  Ponadto poinformował, że nie będzie przeze mnie przyjmowany Skarżący z uwagi na prowadzony spór prawny i pomówienia o przyjęcie korzyści majątkowej od Skarżącego. Skarżący został poinformowany, że wszystkie sprawy urzędowe może załatwiać poprzez pracowników  tutejszego Urzędu Gminy. Zarzuty przedstawione w skardze  nie potwierdziły się. 
 W zakresie wymiany wodomierza głównego Skarżący był powiadomiony pisemnie o terminie wymiany wodomierza głównego na dzień 22 września 2021r.   Skarżący powiadomił Urząd Gminy (autora pisma), że wskazany  termin w otrzymanym piśmie  nie odpowiada i wskazał sam  termin tj. dzień 21 września 2021 r. W dniu 21 września 2021 r. wysłano pracowników w celu wymiany wodomierza głównego. Skarżący nie wyraził  zgody  na wymianę licznika, nie umożliwił  dostępu  do urządzenia, tylko próbował  wymusić na konserwatorze  dokonanie wymiany podlicznika. Pracownicy  na okoliczność wykonanych czynności  sporządzili  notatkę, która stanowi  załącznik  do dokumentacji  w przedmiotowej sprawie. W dniu 5 października 2021 roku wysłano ponowną  informację  o terminie  wymiany  urządzenia pomiarowego. Planowany termin tj. 12 października 2021 r. o godz. 9:00.   Pracownicy w dalszym ciągu są niedopuszczani do wymiany urządzenia.
[bookmark: _GoBack]Wobec powyższego wodomierz główny nie został wymieniony przez konserwatora.  Wskazać należy, że Skarżący nie wykazywał dobrej woli współpracy. Skarżący czynił próby wymuszania wymiany urządzenia (podlicznika), które nie są  objęte  jakąkolwiek  umową z dostawcą wody, nakłaniając pracownika do popełnienia przestępstwa. 
Natomiast odnośnie wyłączenia Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji z rozpatrywania skarg skarżącego, brak jest uzasadnionych podstaw prawnych do wyłączenia.

Biorąc powyższe pod uwagę Komisja skarg wniosków i petycji  uznaje skargi  za bezzasadne.
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