PROTOKÓŁ NR 41/24

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 11 kwietnia 2024 roku  
w siedzibie Urzędu Gminy Czeremcha (pokój Nr 17),  ul. Duboisa 14, 17-240 Czeremcha.


Obecni członkowie komisji na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wg. załączonej listy obecności: Daniluk Eugeniusz, Docnik Eugeniusz, Janczuk Mikołaj, Kerdelewicz Eugenia, Lipiński Janusz, Martyniuk Eugenia, Niczyporuk Anetta Justyna, Pagór Aleksander, Samosiuk Mikołaj, Szoplik Agata Ewa, Szymaniuk Mariusz, Szymańczuk Mariola, Zakrzewska Teresa Regina. 
Na posiedzeniu Komisji na stan 14 członków było obecnych 13 członków. 
Nieobecna była: Zakrzewska Teresa Regina.

Pan Mariusz Szymaniuk dołączył do posiedzenia o godz. 9:02.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Jerzy Wasiluk – Wójt Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka-Najbuk – Skarbnik Gminy, Pani Renata Maria Wyczółkowska – Kierownik Referatu GK,GGiOŚ, Pani Irena Paszkowska – Kierownik GOPS oraz Pani Agnieszka Parfieniuk - sporządzająca niniejszy protokół.
Posiedzeniu przewodniczyła Pani Mariola Szymańczuk – Przewodnicząca Komisji Rozwoju 
i Budżetu Rady Gminy.


Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz. 9:00.

Pani Przewodnicząca Komisji przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji Rozwoju
 i Budżetu.
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że porządek posiedzenia Komisji został podany 
w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie. Jest wniosek o zmianę proponowanej tematyki posiedzenia. Pierwszy wniosek dotyczy punktu 2. podpunkt 1) – chodzi o usunięcie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2024 r. 
Pani Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Skarbnik o wyjaśnienie wniosku.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że do dzisiejszego dnia nie wpłynęło pismo od Marszałka Województwa Podlaskiego odnośnie przyznanej dotacji. My wiemy, że ta dotacja jest przyznana gminie Czeremcha w kwocie 600 tys. zł, natomiast fizycznie pismo nie wpłynęło, w związku z tym nie ma podstawy, żeby wprowadzić zmiany w budżecie. Kiedy pismo wpłynie, wtedy ten projekt uchwały będzie przygotowany na posiedzenie sesji. Powiem dlaczego – bo to są pieniądze, które są przeznaczone na inwestycje w zakresie wykonania kotła centralnego ogrzewania w szkole. I tutaj też czas jest ważny i w związku z tym, jeśli od dzisiejszego dnia do dnia sesji wpłynie to pismo, to będziemy tę zmianę chcieli wprowadzić. Na dzień dzisiejszy tego nie robimy, bo nie mamy pisma dotyczącego zmian.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała czy są uwagi do wniosku o usunięcie pierwszego projektu uchwały z porządku posiedzenia.
Uwag nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie usuniecie z porządku obrad punktu 2.1) – Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czeremcha na 2024 r.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za" usunięciem punktu 2.1) z porządku posiedzenia? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 członków komisji, „za” ww. porządkiem głosowało – 12 członków komisji, „przeciw” – 0 członków komisji, „wstrzymało się” – 0 członków komisji. 
Pan Mariusz Szymaniuk nie brał udziału w powyższym głosowaniu.
Stwierdzam, że zmiana proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, według którego komisja będzie obradowała, została przyjęta jednogłośnie.
Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jest jeszcze jeden wniosek  - o wprowadzenie do porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiego. Poprosiła Panią Skarbnik o wyjaśnienie.

Pani Skarbnik – Szanowni Państwo Radni, w zawiadomieniu otrzymaliście Państwo projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Dubicze Cerkiewne. W międzyczasie Powiat Hajnowski rozstrzygnął przetarg na drogi, które są położone na terenie gminy Czeremcha i w remoncie których mamy swój udział. W związku z tym, żeby też nie opóźniać procedury i można było zawrzeć umowę o wsparcie finansowe oraz rozpocząć proces inwestycyjny po stronie powiatu, wprowadzamy tę uchwałę odnośnie udzielenia pomocy. Te kwoty są zagwarantowane w budżecie, to było omawiane przy projekcie budżetu oraz przy budżecie. Tylko jest potrzebna jeszcze oddzielna uchwała o udzieleniu pomocy finansowej. I ten projekt uchwały prosiłabym o wprowadzenie do porządku obrad. W projekcie uchwały jest wpisana kwota 114 731,46 zł. W budżecie była kwota 124 496,39 zł i była ona ujęta na podstawie kosztorysów. Teraz przetarg został rozstrzygnięty i na pewno kwota będzie mniejsza, ale prosiłabym o wstawienie kwoty 124 496,39 zł zgodnie z tą pierwszą kwotą, dlatego że drugą wyliczyliśmy na podstawie współczynnika, ale nie wiemy, czy rzeczywiście ten nasz odcinek będzie w takiej kwocie. Czyli jednak zostawiamy tę kwotę pierwsza, żeby nie było za mało. Bo może nie będzie taka równa kwota, jak nam się wydaje. Oni to jeszcze muszą do końca rozpatrzeć, rozstrzygnąć i wtedy nam powiedzą dokładną kwotę, ale nie większą niż 124 496,39 zł. 
Pan Wójt – Drodzy Państwo, analizując kwotę po przetargu - tam były oszczędności ok. 1 800 tys. zł. Bo najpierw była kwota ponad 22 mln zł, teraz jest 21 084 722,30 zł, o ile dobrze pamiętam. Próbowaliśmy to w jakiś sposób wyliczyć, ale Zarząd Dróg Powiatowych nie jest w stanie wyliczyć, dopóki wykonawca nie przedstawi pełnych kosztorysów inwestycyjnych na danych odcinkach. A ze względu na to, że ten remont nie dotyczy tylko naszych odcinków dróg, bo mówimy tutaj o odcinku praktycznie wszystkich dróg powiatowych i tam będą przeliczane przez firmę „MAKSBUD” Sp. z .o.o., w jaki sposób będzie poprawiane te pobocze, to dopiero po skosztorysowaniu wyjdzie kwota. Z tego, co rozmawialiśmy będzie mniejsza, ale nie chcieliśmy robić dwa razy uchwały, bo może być taka sytuacja, że będą groszowe różnice, wyższe kwoty i będziemy musieli podejmować kolejne uchwały. Więc kwota wstępnie jest taka. Jeżeli będą oszczędności, to one będą u nas w budżecie gminy, nie będziemy ich przekazywać do powiatu. Także taka tylko zmiana, poprosiłem Panią Skarbnik, żeby jednak wprowadzić tę pierwotną kwotę, żebyśmy dwa razy nad tą sprawa nie debatowali.  
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała czy są uwagi do wniosku o wprowadzenie projektu uchwały do porządku posiedzenia.

Pan Mikołaj Janczuk – W tej chwili miałbym takie pytanie, czy w propozycji uchwały skreślić 114 731,46 zł i wpisać 124 496,39 zł? Bo to dziwnie, jakbyśmy głosowali za 124 tys. zł a napisane jest 114 tys. zł.

Pani Skarbnik – Tak, proszę poprawić.

Pan Mikołaj Janczuk – Nie wiem nawet, o jakie drogi tutaj chodzi.
Pan Wójt powiedział, że chodzi o wszystkie drogi powiatowe. Remonty w ramach tego dofinansowania będą dotyczyły wszystkich dróg powiatowych – od Jancewicz przez Zubacze do granicy drogi nr 66, od granicy drogi nr 66 przez ulicę Fabryczną, Lipową do Kuzawy i Stawiszcz – to jest te jedno działanie, o którym teraz mówiliśmy. I druga dotacja jest dla Dubicz Cerkiewnych, to jest remont odcinka drogi od przejazdu przez całą ulicę Topolowa do końca Wólki Terechowskiej. Także wszystkie drogi powiatowe w gminie Czeremcha zostaną wyremontowane. Wszystkie, nie będzie żadnej drogi powiatowej niewyremontowanej.

Więcej pytań nie było.

Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad komisji punktu 2.2) – Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za" wprowadzeniem punktu 2.2) do porządku posiedzenia? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za” ww. porządkiem głosowało – 13 członków komisji, „przeciw” – 0 członków komisji, „wstrzymało się” – 0 członków komisji.
Stwierdzam, że zmiana proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, według którego komisja będzie obradowała, została przyjęta jednogłośnie. 
Pan Wójt – Drodzy Państwo, jeszcze zabiorę głos. Te remonty dróg zostały przez naszą gminę sfinansowane w kwocie 2,5%. To jest tylko 2,5% z naszych środków budżetu gminy na remonty. Takiego dofinansowania ja nie pamiętam, żeby kiedykolwiek było. Było 85%, 90% dofinansowania, ale 97,5% nigdy nie było. Mało tego, te działanie dotyczy dróg powiatowych, a jeśli chodzi o drogi gminne, to będą drogi wyremontowane z dofinansowaniem 95%, 5% wkładu własnego. Bo tutaj się dogadaliśmy z Zarządem Dróg Powiatowych i Powiatem Hajnowskim, ze Starostą, że partycypujemy w środkach – my 2,5% i powiat 2,5% wkładu własnego. Takie rzeczy już się chyba nie powtórzą.
Pani Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia Komisji po przegłosowanych zmianach na dzisiejsze posiedzenie:

1. Przedłożenie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Czeremcha za 2023 r.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Udzielenia pomocy finansowej Gminie Dubicze Cerkiewne.
2) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.
3) Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2024 roku.

3. Sprawy różne.

Pani  Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie porządek posiedzenia komisji po wprowadzonych zmianach.

Głosujemy przez podniesienie ręki.

Kto z Pań i Panów radnych jest „za" przyjęciem porządku posiedzenia? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za” ww. porządkiem głosowało – 13 członków komisji, „przeciw” – 0 członków komisji, „wstrzymało się” – 0 członków komisji. 

Stwierdzam, że porządek proponowanej tematyki posiedzenia dzisiejszej komisji, według którego komisja będzie obradowała, został przyjęty jednogłośnie.
AD.1. Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wobec powyższego przechodzimy do pierwszego punktu – Przedłożenie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Czeremcha za 2023 r.. Poprosiła Panią Kierownik GOPS o przedstawienie powyższej informacji.

Pani Kierownik GOPS przedstawiła Ocenę zasobów pomocy społecznej dla Gminy Czeremcha za 2023 r., która jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Pan Wójt – Drodzy Państwo, jeżeli chodzi o Domy Pomocy Społecznej – jedna z gmin wybudowała budynek i po kilku latach nie wiedzą co z nim zrobić. Nie odbywają się tam żadne zajęcia i chcą ten budynek przerobić na DPS, żeby osoby z powiatu hajnowskiego mogły tam trafiać. Ten temat był poruszany na jednym ze spotkań w Starostwie Powiatowym. Ten temat, ten problem dotyczy wszystkich gmin, więc wspólnie podjęliśmy taką decyzję, że jeśli znajdą się jakiekolwiek środki, to my nie będziemy ze sobą konkurować, tylko ta gmina będzie ubiegała się o środki, będzie chciała ten budynek przerobić właśnie na formę DPS-u i żeby tam osoby z naszych gmin trafiały. Czyli nie gdzieś tam po Polsce rozsyłać, tylko tutaj, blisko i z drugiej strony, żeby też ograniczyć w swoich budżetach wydatki na te DPS-y. Koszty rosną i będą rosły jeszcze bardziej. Sami wiecie, że minimalna krajowa idzie w górę, prąd, woda, media, wszystko idzie w górę. Także też i DPS-y podnoszą swoje stawki. Pani Skarbnik mówiła, że zaczynali od bardzo małych kwot, w tej chwili musimy zabezpieczyć w budżecie 300 tys. zł. I podejrzewamy, że będzie jeszcze drożej, w związku z tym została podjęta taka decyzja, że jeden z budynków zostanie przeznaczony na DPS. Nie wiemy czy to się uda, ale taki kierunek my jako powiat, wszystkie gminy powiatu, obieramy i będziemy wspierać tę jedną gminę, jeżeli chodzi o zrobienie takiego ośrodka.

Pani Skarbnik – Pan Wójt mówił o dynamice, tak. W pozycji koszty obsługi mieszkańców, którzy mieszkają w DPS-ach jest  największa dynamika wzrostu kosztów.

Pan Mikołaj Janczuk – Ja tutaj do tego tematu chciałem się dołączyć, ponieważ przez okres całej kadencji czułem taką wrogość, do tego co my jako przedstawiciele Polskiego Związku Emerytów tu przedstawiamy. Chciałbym, żeby w głowach obecnych radnych już ustępujących i tych, co będą dalej kontynuowali pracę, znalazło się takie pojęcie – węzeł kolejowy w Czeremsze zatrudniał ok. 2 tys. pracowników. Aha, przepraszam, Panie Wójcie, życzę wszystkiego co najlepsze w nowej kadencji. Bo to na pierwszy rzut powinienem powiedzieć. Chodzi o to, że w jakichś gminach coś tam zaświtało. Podejrzewam, że ta gmina nie zatrudniała tylu ludzi, ile my zatrudnialiśmy. Więc u nas problem jest dziesięciokrotnie wyższy. Koło 2 tys. pracowników było tutaj u nas, na miejscu, a my ciągle odbijamy piłeczkę. Tej rehabilitacji nie chcemy, dobrze. Jedna Pani mówi, ja do Białegostoku jeżdżę, druga może do Berlina jeździ. Ale nieważne. Ja już się zestarzałem, może dlatego mówię. Ale byłem szefem Lokomotywowni, ja widziałem trud tych ludzi. Oni zasługują na to, żeby ta pomoc była w postaci jakiejś na miejscu. I dalej sięgnę jeszcze. Sięgnę jeszcze do takiego momentu, że w budżecie naszym my nie zastanawiamy się nad tym, ażebyśmy na ochronę zdrowia coś tam wydatkowali. To są płaczące grosze na ochronę zdrowia. To też jest jakaś troska o mieszkańców. Bo myślę, że to powinno być jakoś zmodernizowane. Przynajmniej w tej postaci, że jakiś tam ortopeda, kardiolog, chociaż raz na tydzień, może raz na miesiąc, ale tu przyjmował. Nie wszyscy mają samochody, nie wszyscy dotrą gdzieś na koniec świata. I powinni kątem patrzeć na tą Czeremchę. Ta Czeremcha zatrudniała takie grono osób i jeszcze mówię, nie wszyscy umarli. Jeszcze niektórzy żyją.
Pani Przewodnicząca Komisji – tak, Panie Mikołaju. Mówimy w tej chwili o DPS-ach, Pan się zwrócił o rehabilitację, o której pamiętamy. Był Pan Dyrektor ZOZ-u i było to na chwilę obecną wyjaśnione. 
Pan Wójt – Drodzy Państwo, jeżeli chodzi stricte o ten temat, który Pan Mikołaj zawsze podnosił, mówimy o rehabilitacji. Podjąłem kroki, żeby znaleźć osobę, która poprowadzi tą rehabilitację. Mam nadzieję, że uruchomimy tą rehabilitację. Ta osoba zadeklarowała, że jeżeli znajdziemy pomieszczenie o pow. ok. 60 m2, ona znajdzie środki z zewnątrz na doposażenie i utworzenie rehabilitacji. Podkreślili, że pod warunkiem, że przekonamy Narodowy Fundusz Zdrowia, to co było do tej pory mówione, o tym, żeby te środki zostały skierowane do Czeremchy. Czyli, tak jak do tej pory było – decyzja leży po stronie Narodowego Funduszu Zdrowia, czy wyrazi zgodę na uruchomienie rehabilitacji w Czeremsze. Chcemy tą rehabilitację uruchomić w jednym z pomieszczeń KTA, bo w tej chwili trochę podopiecznych jest mniej. Zmienić formę użytkowania jednego pomieszczenia i chcemy w budynku starego gimnazjum uruchomić rehabilitację. Ja przekazałem ten numer dla Pana Marcina Kruhleja, który jest szefem Krajowego Towarzystwa Autyzmu, zobowiązał się, że oddzwoni do tego Pana i z nim porozmawia. I będą w kierunku uruchomienia rehabilitacji w Czeremsze prowadzone rozmowy. Oczywiście, jeżeli będzie taka potrzeba, żebym ja w jakiejś formie próbował negocjować z NFZ-em, oczywiście będę brał udział, żeby tą rehabilitację tutaj uruchomić.
Pan Mikołaj Janczuk – Tylko powiem dziękuję, Panie Wójcie.

Pan Wójt – Takie kroki podjęte zostały i nie jest tak, Panie Mikołaju, ze ja ten temat omijam. Ja po prostu wiedziałem, że tamten okres był podpisany, tak jak wtedy mówił Pan Dyrektor. To było 5 lat, teraz te 5 lat mija, więc podejmujemy kroki, zobaczymy, czy nam się uda. Ta firma jest z województwa pomorskiego lub kujawsko – pomorskiego, która doposażyłaby i zatrudniłaby pracowników – bierze wszystko na siebie. Gmina w żadnej formie nie bierze tutaj nic na siebie. O tyle dobrze by to było. Ja mówię, prawdopodobnie może się udać.

Pan Aleksander Pagór – Ja wracając do tych DPS-ów, chciałem zapytać czy rodzina bierze udział w pomocy, jako alimentacyjny dodatek dopłaca?

Pani Kierownik GOPS – Tak, tylko, że tak się składa w naszej gminie, z wywiadu wynika, że rodzina jest zwyczajnie za biedna, żeby dopłacać. Niektórzy dopłacają, ale to są kwoty 100 – 200 zł miesięcznie. Tam jest taka formuła przeliczeniowa 300%, kiedy już dzieci tych podopiecznych, co są w DPS-ie, są na emeryturach i dostają emerytury po niecałe 2 tys. zł. Natomiast DPS DPS-owi nierówny. Jeżeli mówimy DPS, to rozumiem, że cały czas myślimy o osobach starszych, natomiast u nas 2 osoby są w wieku bardzo młodym - 18 i do 30 lat, które się znajdują, bo muszą tam być, w DPS-ach specjalistycznych. Oni nie mogą być w DPS-ach ogólnych, że tak powiem. Po ogromnych staraniach, żeby jednego chłopaka gdziekolwiek przyjęli, naprawdę – już niebo i ziemię poruszyliśmy – i dobrze, że jest w ośrodku przy ul. Baranowickiej. Na dzień dzisiejszy jest  to koszt 9 tys. zł miesięcznie.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania?

Więcej pytań nie było.

AD.2. Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wobec powyższego przechodzimy do drugiego  punktu: Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach.
AD.2.1) Pani Przewodnicząca Komisji przechodzimy do pierwszego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dubicze Cerkiewne.
Pani Przewodnicząca Komisji mówiliśmy już, że jest to dofinansowanie na drogę od ul. Topolowej do Wólki Terechowskiej i dofinansowanie gminy Czeremcha wynosi 43 680 zł. Czy są pytania do tego projektu uchwały?
Pytań nie było.

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dubicze Cerkiewne.

Kto jest za przyjęciem projektu wyżej wymienionej uchwały? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za" przyjęciem ww. projektu uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw" – 0 członków komisji, „wstrzymało się" – 0 członków komisji.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony 
w powyższej formie pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
AD.2.2) Pani Przewodnicząca Komisji przechodzimy zatem do drugiego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu. Czyli na wszystkie drogi powiatowe w naszej gminie. Gmina Czeremcha udziela pomocy w kwocie 124 496,39 zł. Zapytała czy są jakieś pytania?
Pytań nie było.

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu.

Kto jest za przyjęciem projektu wyżej wymienionej uchwały? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za" przyjęciem ww. projektu uchwały głosowało 13 członków komisji, „przeciw" – 0 członków komisji, „wstrzymało się" – 0 członków.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony 
w powyższej formie pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
AD.8.3) Pani Przewodnicząca Komisji Przechodzimy do trzeciego projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2024 roku.
Pani Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Kierownik Ref. GK,GGiOŚ o przedstawienie ww. projektu uchwały.

Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2024 roku, który jest załącznikiem do niniejszego protokołu.
Pani Przewodnicząca Komisji  zapytała czy są pytania?
Pytań nie było.

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Czeremcha w 2024 roku.

Kto jest za przyjęciem wyżej wymienionej uchwały? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 członków komisji, „za" przyjęciem ww. projektu uchwały głosowało 12 członków komisji, „przeciw" – 0 członków komisji, „wstrzymał się" – 1 członek komisji (Pani Agata Ewa Szoplik).

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały, który będzie przedłożony 
w powyższej formie pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy.
Pani Agata Ewa Szoplik – Dlaczego się wstrzymuję? A ile lat miałam obiecane, że pojadę na kontrolę, jak będzie jechać pracownik z  Urzędu Gminy? Raz jeździłam sprawdzić, jakie warunki będą mieć nasze zwierzęta. Paskudne.

Pan Wójt – Nasze zwierzęta przebywają w schronisku w tej chwili. Przed podpisaniem umowy Pani Radna była w tym schronisku. Proszę powiedzieć, co tam było?

Pani Agata  Ewa Szoplik powiedziała, że na kilkadziesiąt psów było dwa worki karmy. W dwóch skrzynkach były kości, po otwarciu których nie tylko ja myślałam, że zwymiotuję. I na tym się skończyła kontrola. Od razu było mówione, że to nie są dobre warunki. 

Pan Wójt – Czy Pani to zgłaszała, zapisała w protokole?

Pani Agata Ewa Szoplik – Od razu jak jechaliśmy, to rozmawialiśmy. Protokołu nie spisałam. Ale później miałam obiecane nieraz, że jak będziecie jeździć na kontrolę jako gmina, to ja też. No i jakoś ani razu się nie trafiło, żebym pojechała, kiedy nasze zwierzęta już tam były.

Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ – W tamtym roku pracownicy Urzędu Gminy udali się we wrześniu lub w październiku  do schroniska „Perro” w Zamieniu i psy mają bardzo dobre warunki. Obfotografowaliśmy te schronisko, mają bardzo dobre warunki – jest czysto, mają czyste boksy, mają jedzenie, mają opiekę, są wolontariusze – przychodzą, opiekują się tymi psami. 
Pani Agata Ewa Szoplik – Ja wiem, bo jestem w stałym kontakcie z Panią, która jest tam w wolontariacie. Ja wszystko wiem. Ale nie wiem tego z Urzędu Gminy, tylko od prywatnej osoby.

Pani Kierownik Ref. GK,GGiOŚ – Mamy sporządzony protokół, można zapoznać się z nim, mamy fotografie. 

Pani Przewodnicząca Komisji – to proszę pójść zobaczyć zdjęcia i porozmawiać już osobiście z Panią Kierownik. 

AD.3. Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przechodzimy do kolejnego punktu – Sprawy różne.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania?
Pan Mikołaj Janczuk Ja w tej chwili, w tym punkcie spraw różnych chciałbym podziękować Pani Kierownik zajmującej się gospodarką komunalną. W tej chwili jest przepięknie zorganizowana sytuacja odbioru eternitu. Przyjeżdżają ludzie, ustalają, czy są w stanie zabrać to, ofoliowują. Naprawdę, miło  popatrzeć. Nie trzeba nigdzie żadnej tablicy oglądać, nie trzeba siedzieć w Internecie, bo u Pani jest lista. Tą listę w każdej chwili można zmodyfikować. Chylę czoła, bo mi się to strasznie podoba, tak właśnie powinno być. Jeszcze jest jedno ale. Kończę tę kadencję, następni będą, będą mądrzejsi, ale tu brakuje jednej rzeczy. Trzeba zaprząc radę sołecką, zaprząc sołtysów, żeby raz na pół roku, czy raz na rok, zrobili zestawienie, co tam mają na danej wsi albo na ich terenie działania jest. Byłyby bardziej wiarygodne jeszcze dokumenty. Tak mi się wydaje.
Kierownik Ref. GK, GGiOŚ - Jest wymóg taki, że każdy mieszkaniec, który posiada wyroby zawierające azbest, ma obowiązek do 31 stycznia każdego roku zaktualizować informację o tych wyrobach. Ta informacja służy do tego, żeby daną osobę wprowadzić do tzw. bazy azbestowej. Na tej podstawie my wiemy, kto, ile tego azbestu posiada. Ludzie o tym nie wiedzą, informacja jest zamieszczana przede wszystkim na stronie internetowej naszej gminy.

Pan Wójt Ja proponuję, żebyśmy na tablicach ogłoszeń zamieszczali taką informację, ale nie teraz, tylko w grudniu. Postaramy się pamiętać o tym.
Kierownik Ref. GK, GGiOŚ  – Jeszcze dopowiem, że tak, listę mamy osób chętnych. Tylko, że jeżeli w tej chwili organizujemy odbiór azbestu, bardzo dużo osób ma jeszcze nie zdemontowany ten azbest. I wtedy ta osoba wypada z kolejki. Jeżeli mamy w tej chwili odbiór, z dnia na dzień nikt tego nie zrobi. Dzwonimy, pytamy, ludzie są na bieżąco informowani z tymi wnioskami.

Pani Teresa Regina Zakrzewska – Ja mam pytanie do Pana Wójta, czy jest jakaś możliwość, żeby podłączyć do kanalizacji osoby, które mieszkają w baraku przy ulicy Fabrycznej. Zrobili sobie łazienki i te takie prowizoryczne szamba, które wypompowują tak albo się wylewają.
Pan Wójt - Pani Radna, to już było zgłaszane. Ja wiem, że dochodzi do takich incydentów, ja wiem, że nie wszyscy to robią, bo to też i sami mieszkańcy zgłaszają z tych baraków. Z Panią Skarbnik i z Panią Kierownik Ref. GK,GGiOŚ ustaliliśmy, że w jak najszybszym czasie podłączymy te baraki do kanalizacji, przyłącza porobimy i dodatkowo będziemy podejmować uchwałę w sprawie podniesienia stawek za najem tych budynków. Także ten czynsz oczywiście wzroście. Będziemy podejmować oczywiście takie radykalne kroki, żeby nie dochodziło do takich sytuacji, o których Pani wspomniała. My oczywiście za te osoby nie odpowiadamy, bo to są osoby dorosłe, to nie są dzieci. Ale mówię, też podjęliśmy takie działania, że chcemy jak najszybciej podłączyć te budynki do kanalizacji. 

Pani Kierownik GOPS – Ja tylko jedno zdanie do tego, co było powiedziane. Żeby nie było takich obaw, że będą takie wysokie czynsze, że nie dadzą rady, bo wiadomo, mieszkają tam osoby, które korzystają z pomocy społecznej. Na dzień dzisiejszy, tam są czynsze w wysokości 60 zł, więc nie ma o czym mówić. W większości też, jeśli nie wszyscy, mają tzw. dodatki mieszkaniowe, na pewno będzie ich stać na zapłacenie wyższego czynszu.

Pani Przewodnicząca Komisji – Proszę Państwa, ja mam taką prośbę. Nasza szkoła bierze udział w konkursie na zbieranie elektrośmieci. I może ktoś z Państwa ma coś tam w domu, lodówki, proszę przywieźć telewizory ze strychu stare, drukarki, zamrażarki. Bardzo was proszę o zaznaczenie, że jest to dla szkoły. Na PSZOK-u jest to zbierane, tak Pani Dyrektor ogłosiła.
Pani Kierownik ref. GK,GGiOŚ – Nie mamy miejsca, bo tak już rozmawiałam z pracownikiem, nie mamy miejsca w kontenerze już i dobrze by było, żebyście zbierali u siebie w szkole.

Pan Wójt  - Pani Kierownik, proszę te elektrośmieci zbierać w czarne pojemniki i stawiać jeden na drugim. I opisać co to jest.
Pani Przewodnicząca Komisji – Zbieramy do końca kwietnia, tylko zaznaczcie, że jest to na szkołę. My z tego jakąś kwotę dostaniemy. Ostatnio też zbieraliśmy, Rada Rodziców jeszcze coś dołożyła, za co dziękujemy i kupiliśmy drukarkę kolorową. I tak się to wyrzuca. A jak jesteście rodzicami, dziadkami, macie dzieci swoje, to też jest drugi konkurs w kwietniu na zbieranie makulatury. I to indywidualnie każde dziecko na swoją wagę zbiera, ile tam ma tej makulatury. To tak dodatkowo przekazuję. Ja ze swojej strony gratuluję Panu Wójtowi wygranej, Radnym. Dziękuję jeszcze raz za współpracę, za pomoc i za wsparcie. 
Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że najbliższa Sesja Rady Gminy Czeremcha odbędzie się 18.04.2024 r. o godz. 9:00.

Pani Przewodnicząca Komisji powiedziała, że tematy zostały wyczerpane, wobec czego „zamykam posiedzenie Komisji”. Dziękuję bardzo wszystkim za uczestnictwo. Posiedzenie zostało zamknięte o godzinie 9:48. 
     Protokołowała:                                     
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