PROTOKÓŁ Nr I (1)/24
z obrad I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Czeremcha IX kadencji odbytej w dniu 7 maja 2024 r.

I Inauguracyjna Sesja Rady Gminy Czeremcha obradowała w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze przy ul. 1-go Maja 77. Obrady rozpoczęto o godzinie 12:00. Obrady zakończono o godz. 13:35.


Obradom do czasu wyboru Przewodniczącego Rady przewodniczyła Pani Tamara Szykuła – najstarsza wiekiem radna, a następnie Przewodniczący Rady Gminy – Mikołaj Wasiluk.


Na stan 15 radnych w obradach I Sesji Rady Gminy uczestniczyło 15 radnych: Bartoszewicz Wiaczesław, Bogaczuk Anna, Borowik Wiesław, Czykwin Adam, Daniluk Eugeniusz, Niczyporuk Anetta Justyna, Pagór Aleksander, Pietruczuk Paweł, Rusin Świetłana, Szatyłowicz Barbara, Szykuła Tamara, Szymańczuk Mariola, Turik Sławomir, Wasiluk Mikołaj, Własiukiewicz Piotr – według listy obecności, która  jest załącznikiem  do niniejszego protokołu. 


Kolejnymi załącznikami są: lista obecności sołtysów, lista zaproszonych gości.


Ponadto z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w obradach Sesji Rady Gminy udział wzięli: Pan Jerzy Wasiluk – Wójt Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, Pani Renata Maria Wyczółkowska – Kierownik Referatu GK,GGiOŚ, Pani Alicja Pytel – Kierownik USC oraz Agnieszka Parfieniuk sporządzająca niniejszy protokół.

Na obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Czeremcha zostali zaproszeni następujący goście: Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze Pani Anna Smyk, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeremsze Pani Irena Paszkowska, Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Czeremsze Pani Walentyna Wieremczuk, st. kpt. Rafał Smyk – Zastępca Dowódcy JRG PSP w Hajnówce Posterunek w Czeremsze oraz Pan Mirosław Kierdelewicz – Prezes OSP Czeremcha-Wieś.
I Inauguracyjna Sesja Rady Gminy Czeremcha rozpoczęła się wspólnym zaśpiewaniem Hymnu Państwowego.
AD. 1. Otwarcia obrad I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy IX kadencji dokonała Pani Tamara Szykuła, która poinformowała, że zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym – pierwszą sesję nowo wybranej Rady Gminy, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji – i tak też czynię. 
Pani Tamara Szykuła poinformowała, że dzisiejszą Sesję Rady Gminy zwołano Postanowieniem Nr 578/2024 Komisarza Wyborczego II w Białymstoku z dnia 16 kwietnia 2024 r. - zapis taki wynika z ustawy o samorządzie gminnym.
Pani Tamara Szykuła powitała nowo wybranych Państwa Radnych, Wójta Gminy Czeremcha Pana Jerzego Wasiluka, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy, zaproszonych gości, mieszkańców gminy Czeremcha obecnych na sali i oglądających obrady on-line.

AD. 2. Pani Tamara Szykuła przywitała i poprosiła Panią Wieremczuk Walentynę – Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Czeremsze o wręczenie zaświadczeń stwierdzających wybór radnych Rady Gminy Czeremcha. 
Przewodnicząca Gminnej Komisji wręczyła zaświadczenia stwierdzające wybór Radnych Rady Gminy Czeremcha (w kolejności alfabetycznej) składając gratulacje w związku w wyborem Radnym Rady Gminy Czeremcha.
Pani Tamara Szykuła poinformowała, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego, radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty, poproszę najmłodszą wiekiem radną – Panią Annę Bogaczuk o odczytanie w porządku alfabetycznym nazwisk i imion radnych. Wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „Ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg". Proszę wszystkich o powstanie. 

Pani Tamara Szykuła odczytała rotę ślubowania o treści wynikającej z ustawy o samorządzie gminnym: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na uwadze dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
           Aktu ślubowania dokonali następujący radni:

1. BARTOSZEWICZ Wiaczesław  – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”
2. BOGACZUK Anna – „Ślubuję.”

3. BOROWIK Wiesław –  „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”

4. CZYKWIN Adam – „Ślubuję.”
5. DANILUK Eugeniusz – „Ślubuję.” 
6. NICZYPORUK Anetta Justyna – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”
7. PAGÓR Aleksander – „Ślubuję”.
8. PIETRUCZUK Paweł – „Ślubuję”.
9. RUSIN Świetłana – „Ślubuję”.
10. SZATYŁOWICZ Barbara – „Ślubuję”.
11. SZYKUŁA TAMARA – „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”
12. SZYMAŃCZUK Mariola – „Ślubuję”.
13. TURIK Sławomir – „Ślubuję”.
14. WASILUK Mikołaj – „Ślubuję”.
15. WŁASIUKIEWICZ Piotr – „Ślubuję”.
Pani Tamara Szykuła – Proszę usiąść. Po złożeniu ślubowania jesteście Państwo Radni już pełnoprawnymi Radnymi Rady Gminy Czeremcha. Ślubowaniem wyraziliście swoją wolę obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro naszej gminy i jej mieszkańców.

AD. 3. Pani Tamara Szykuła powiedziała, że przystąpimy teraz do złożenia ślubowania przez Wójta Gminy Czeremcha. Ponownie poproszę Panią Walentynę Wieremczuk, Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Czeremsze, o wręczenie zaświadczenia Panu Jerzemu Wasilukowi o wyborze na Wójta Gminy Czeremcha.

Przewodnicząca Gminnej Komisji wręczyła zaświadczenie Panu Jerzemu Wasilukowi i pogratulowała wyboru Wójta na kolejną kadencję. 

Pani Tamara Szykuła – proszę wszystkich o powstanie. Pan Wójt Jerzy Wasiluk złoży ślubowanie. 

Pan Jerzy Wasiluk  – Wójt Gminy Czeremcha – wypowiedział słowa roty:

„Obejmując Urząd Wójta Gminy Czeremcha, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Czeremcha.” – „ślubuję”.
Pani Tamara Szykuła -  Po ślubowaniu proszę wszystkich o zajęcie miejsc. Proszę o zabranie głosu Sekretarza Gminy Czeremcha Pana Ireneusza Leoniuka. 

Pan Sekretarz pogratulował Radnym objęcia nowych stanowisk i podjęcia wyzwania, jakim jest służba na rzecz mieszkańców gminy. Złożył życzenia owocnej pracy i mądrych decyzji. Pogratulował również Panu Jerzemu Wasilukowi wyboru na stanowisko Wójta. W imieniu pracowników Urzędu Gminy, Pan Sekretarz zadeklarował dalszą, niczym niezakłóconą współpracę. Zwrócił się też do ustępującej Rady Gminy z podziękowaniami za lata oddanej służby i pracę na rzecz gminy.
Następnie Pan Sekretarz wraz z kierownictwem Urzędu i jednostek organizacyjnych wręczyli kwiaty Wójtowi Jerzemu Wasilukowi.

AD. 4. Pani Tamara Szykuła powiedziała, że przystąpimy teraz do przyjęcia porządku obrad. Proponowany porządek obrad został Państwu Radnym dostarczony w zawiadomieniach i brzmi on następująco:
1. Otwarcie Sesji.

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnego i złożenie ślubowania przez radnych.

3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Czeremcha i złożenie ślubowania przez Wójta.

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Powołanie komisji skrutacyjnej.

6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

8. Powołanie składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha (Wybór Przewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha i Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha – jednego wiceprzewodniczącego).

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

Pani Tamara Szykuła zapytała Radnych, czy mają uwagi do porządku obrad? Jeżeli nie ma uwag, przejdziemy do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad. Głosujemy poprzez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 Radnych. „Za” wyżej wymienionym porządkiem obrad głosowało 15 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymało się” – 0 Radnych. Stwierdzam, że porządek obrad, według którego Rada będzie dzisiaj obradować został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

AD.5. Pani Tamara Szykuła powiedziała, że w związku z głosowaniem tajnym do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy  należy powołać 3-osobową Komisję Skrutacyjną spośród radnych. Proszę o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Nadmieniam, że do Komisji Skrutacyjnej nie mogą wchodzić osoby, pragnące kandydować na stanowisko Przewodniczącego Rady. Zgłoszono następujące osoby:

1) Radny Pagór Aleksander,
2) Radny Czywkin Adam,
3) Radna Bogaczuk Anna.
Innych zgłoszeń nie było.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

Pani Tamara Szykuła poddała pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Skrutacyjnej. Głosujemy poprzez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto z pań i panów radnych jest za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w wymienionym składzie? Dziękuję.

Kto jest przeciw? Dziękuję.

Kto się wstrzymał? Dziękuję.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 Radnych. „Za” wymienionym składem Komisji Skrutacyjnej głosowało 15 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymało się” – 0 Radnych. Stwierdzam, że skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

 Pani Tamara Szykuła stwierdziła, że powołano Komisję Skrutacyjną w następującym składzie: 

1) Radna Bogaczuk Anna, 
2) Radny Czywkin Adam,
3) Radny Pagór Aleksander.
Komisja Skrutacyjna spośród siebie wybrała Radną Annę Bogaczuk na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.
AD.6. Pani Tamara Szykuła zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono następujących kandydatów: 

1) Radna Barbara Szatyłowicz (zgłosiła Radna Anetta Justyna Niczyporuk), zgłoszona  kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie.
2) Radny Mikołaj Wasiluk (zgłosił Radny Piotr Własiukiewicz), zgłoszony kandydat wyraził  zgodę na kandydowanie,
Pani Tamara Szykuła zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy będą jeszcze zgłoszenia. Zgłoszeń nie było, w związku z tym zamknięto listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. 
Komisja Skrutacyjna wykonała następujące czynności: 

- przedstawiła regulamin głosowania,

 - sprawdziła czy urna jest pusta,
- przygotowała karty do głosowania wpisując kandydatów w porządku alfabetycznym,
- rozdała karty do głosowania radnym, 

- dokonała ustalenia wyniku głosowania.

 Pani Radna Bogaczuk Anna - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła protokół z przeprowadzonych wyborów na Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha i stwierdziła, że Przewodniczącym Rady Gminy Czeremcha został wybrany Radny Mikołaj Wasiluk.
Protokół wraz z załącznikami stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani Tamara Szykuła przedstawiła i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. Głosujemy poprzez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto jest „za” przyjęciem uchwały? Dziękuję.

Kto jest „przeciw”? Dziękuję.

Kto „się wstrzymał”? Dziękuję.

 W głosowaniu jawnym głosowało 15 Radnych, „za” przyjęciem ww. uchwały głosowało 14 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymał się” – 1 Radny (Anetta Justyna Niczporuk). Stwierdzam, że uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr I/1/24 Rady Gminy Czeremcha z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Czeremcha stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pani Tamara Szykuła dalsze prowadzenie obrad przekazała nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy – Mikołajowi Wasilukowi.
Następnie Pan Sekretarz wraz z kierownictwem Urzędu i jednostek organizacyjnych wręczyli kwiaty Przewodniczącemu Rady Gminy Czeremcha Mikołajowi Wasilukowi.
AD.7. Pan Przewodniczący Rady – podziękował Radnym za wybór i poinformował, że przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad – Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. Procedura wyboru jest taka sama, jak przy wyborze Przewodniczącego Rady Gminy. Komisja Skrutacyjna do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy może pozostać w takim samym składzie. 

Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie pozostawienie Komisji Skrutacyjnej w takim samym składzie.

Kto jest „za”? Dziękuję.

Kto jest „przeciw”? Dziękuję.

Kto „się wstrzymał”? Dziękuję.

 W głosowaniu jawnym głosowało 15 Radnych, „za” głosowało 15 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymało się” – 0 Radnych. Stwierdzam, że Komisja Skrutacyjna pozostaje w takim samym składzie jak przy wyborze Przewodniczącego Rady Gminy tj.:
1) Radna Bogaczuk Anna, 
2) Radny Czywkin Adam,
3) Radny Pagór Aleksander.
Pan Przewodniczący Rady – proszę o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha.
Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono następujących kandydatów: 

1) Radny Wiesław Borowik (zgłosił Eugeniusz Daniluk) - zgłoszony kandydat wyraził  zgodę na kandydowanie,
2) Radna Barbara Szatyłowicz (zgłosiła Anetta Justyna Niczyporuk) – zgłoszona kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie.
Lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została zamknięta. 
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła wybory, a następnie Pani Radna Bogaczuk Anna - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła protokół z przeprowadzonych wyborów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha i stwierdziła, że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Czeremcha został wybrany Radny Wiesław Borowik.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z załącznikami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Rady przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha. Głosujemy poprzez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto jest „za” przyjęciem uchwały? Dziękuję.

Kto jest „przeciw”? Dziękuję.

Kto „się wstrzymał”? Dziękuję.

 W głosowaniu jawnym głosowało 15 Radnych, „za” przyjęciem ww. uchwały głosowało 15 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymało się” – 0 Radnych. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr I/2/24 Rady Gminy Czeremcha z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Sekretarz wraz z kierownictwem Urzędu i jednostek organizacyjnych wręczyli kwiaty Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Czeremcha Wiesławowi Borowikowi.
Pan Przewodniczący Rady podziękował Komisji Skrutacyjnej za sprawne przeprowadzenie tajnych wyborów.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Borowik zajął miejsce przy stole prezydialnym.
AD.8. Pan Przewodniczący Rady poinformował, ze przystępujemy do kolejnego punktu - Powołanie składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha (Wybór Przewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha i Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha – jednego wiceprzewodniczącego).
Pan Przewodniczący Rady dodał, że zgodnie z § 40 ust.1 pkt.3) Statutu Gminy, Rada Gminy powołuje Komisję Rozwoju i Budżetu Rady Gminy. W skład Komisji wchodzą sami radni, nie mogą wchodzić osoby spoza Rady Gminy. Do Komisji nie może wchodzić Przewodniczący Rady Gminy. W związku z tym 14 radnych powinno utworzyć  Komisję. Natomiast w posiedzeniach zarówno Komisji, jak też Sesji mogą uczestniczyć wszyscy zainteresowani.
Pan Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rozwoju i   Budżetu Rady Gminy Czeremcha. Zgłoszono następujące kandydatury: 

1) Radna Szymańczuk Mariola (zgłoszona została przez Mikołaja Wasiluka).
2) Radna  Szatyłowicz Barbara (zgłoszona przez Anettę Justynę Niczyporuk).
Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu.

Poszczególne kandydatury poddano pod głosowanie jawne. Głosowało 15 radnych. Na kandydatów oddano następującą ilość głosów: 

1. Szymańczuk Mariola  10  głosów „za”;
2. Szatyłowicz Barbara 5 głosów „za”.
Pan Przewodniczący Rady - Stwierdzam, że Przewodniczącą Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha została wybrana Radna Mariola Szymańczuk.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że taką samą procedurę stosujemy przy wyborze Wiceprzewodniczących (jednego wiceprzewodniczącego) - zgodnie z zapisem Statutu Gminy Czeremcha. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu. Zgłoszono następujące kandydatury:
1) Radny Pagór Aleksander (zgłoszony przez Piotra Własiukiewicza).
Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju i Budżetu.
Więcej kandydatów nie zgłoszono. Zgłoszoną kandydaturę poddano pod głosowanie jawne. Głosowało 15 radnych. Kandydat Aleksander Pagór otrzymał 11 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Pan Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha, w której Przewodniczącą Komisji Rozwoju i Budżetu powołana została Radna Szymańczuk Mariola, zaś Wiceprzewodniczącym Komisji Rozwoju i Budżetu został powołany Radny Pagór Aleksander. 

Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego powołania Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha. Głosujemy przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

Kto jest „za” przyjęciem ww. uchwały? Dziękuję.

Kto jest „przeciw”? Dziękuję.

Kto „się wstrzymał”? Dziękuję.

 W głosowaniu jawnym głosowało 15 Radnych, „za” przyjęciem ww. uchwały głosowało 13 Radnych, „przeciw” – 0 Radnych, „wstrzymało się” – 2 Radnych (Anetta Justyna Niczyporuk i Barbara Szatyłowicz). Stwierdzam, że uchwała została przyjęta większością głosów. Wykaz głosowania imiennego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 
Uchwała Nr I/3/24 Rady Gminy Czeremcha z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pan Przewodniczący Rady dodał, że poza wymienioną komisją, powołana musi być Komisja Rewizyjna i Komisja Skarg, wniosków i petycji, ale tym zajmiemy się  na następnej  sesji.
Pan Sekretarz wraz z kierownictwem Urzędu i jednostek organizacyjnych wręczyli kwiaty Przewodniczącej i Wiceprzewodniczącemu Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy Czeremcha. 

AD. 9. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że przechodzimy do kolejnego punktu – Sprawy różne. Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę, Panie Wójcie.
Pan Wójt pogratulował Przewodniczącemu Rady Gminy Mikołajowi Wasilukowi zaufania Radnych, jakim go kolejny raz obdarzyli, jeżeli chodzi o pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Gminy. Pogratulował również Radnemu Wiesławowi Borowikowi wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Następnie słowa podziękowania skierował do mieszkańców gminy za możliwość pełnienia funkcji Wójta Gminy Czeremcha w kolejnej kadencji. Wójt podziękował wszystkim za zaangażowanie, pomoc i dobre słowa, które motywowały go do startu w wyborach. Szczególne podziękowania za wsparcie zostały skierowane do żony i rodziny Pana Wójta. W kolejnych słowach Pan Wójt podziękował kandydatom na radnych, którzy nie zostali wybrani do Rady Gminy za zaangażowanie i pracę na rzecz rozwoju społeczności lokalnej oraz pogratulował nowo wybranym Radnym Rady Gminy Czeremcha. Podziękował też Kierownictwu i pracownikom Urzędu Gminy. Zapewnił, iż rozpoczęta w 2018  roku wizja rozwoju będzie sukcesywnie kontynuowana oraz zadeklarował pełną współpracę na różnych szczeblach – gminnym, powiatowym i wojewódzkim. W kolejnych słowach Pan Wójt pogratulował radnym powiatu hajnowskiego – Panu Mirosławowi Łukianiukowi i Panu Stefanowi Niczyporukowi, a także radnemu sejmiku województwa podlaskiego – Panu Mikołajowi Janowskiemu. Na zakończenie Wójt przedstawił najważniejsze zadania i plany do zrealizowania w rozpoczynającej się kadencji.
Pan Radny Wiaczesław Bartoszewicz  podziękował wyborcom z okręgu nr 2 za oddane głosy i obdarzenie mandatem zaufania. Obiecał godnie reprezentować mieszkańców oraz merytorycznie i konstruktywnie załatwiać zgłaszane sprawy, na rzecz rozwoju i polepszenia dobrobytu mieszkańców gminy Czeremcha. Pogratulował Paniom i Panom Radnym szczebla gminnego, powiatowego i wojewódzkiego oraz Panu Wójtowi. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady podziękował KWW Nasza Czeremcha za możliwość kandydowania na Radnego Rady Gminy Czeremcha oraz wszystkim wyborcom za poparcie. Słowa podziękowania zostały skierowane również do pracowników Urzędu Gminy i członków komisji wyborczych za zaangażowanie i trud włożony w organizację wyborów. Następnie pogratulował Panu Wójtowi, wszystkim Radnym i życzył dobrej współpracy, zrozumienia i przede wszystkim wzajemnego szacunku. Na zakończenie zapewnił o sumiennym i odpowiedzialnym pełnieniu obowiązków oraz podziękował za obdarzenie zaufaniem i wybór na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czeremcha.

Pan Przewodniczący Rady na wstępie podziękował wyborcom za głosy i wybór na Radnego, zaś wszystkim Radnym za wybór na Przewodniczącego Rady Gminy. Przypomniał, że zgoda buduje i wyraził nadzieję na rzeczową, merytoryczną i owocną współpracę z Panem Wójtem, Radnymi, kierownikami i pracownikami Urzędu Gminy oraz jednostek organizacyjnych, sołtysami, jednostkami Straży Pożarnej, Straży Granicznej i Policji. 
AD.10. Pan Przewodniczący Rady: Drodzy Państwo, skoro tematy zostały wyczerpane, „zamykam obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Czeremcha”. 

Dziękuję wszystkim za uczestnictwo. Do zobaczenia na kolejnych obradach.
Obrady zakończono o 13:35.

Na tym protokół zakończono.

   Protokołowała:                                                                                                    Przewodniczył:

Agnieszka Parfieniuk                                                                                             Mikołaj Wasiluk
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