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     z  posiedzenia Komisji Rozwoju i Budżetu odbytej w dniu 28 kwietnia  2011 roku w Urzędzie Gminy Czeremcha.

      Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu wg załączonej listy obecności oraz Pani Nadzieja Sulima -Przewodnicząca Rady Gminy i mieszkańcy gminy. 
Obecnych na posiedzeniu komisji było obecnych 12 członków komisji. 

Radny Jerzy Ściechura i Radny Janusz Lipiński  byli nieobecni.

       Posiedzenie Komisji rozpoczęto o godz.9:00 w Urzędzie Gminy Czeremcha.

Z ramienia Urzędu Gminy Czeremcha w posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Jerzy Szykuła - Wójt Gminy, Pan Ireneusz Leoniuk – Zastępca Wójta, Pani Maria Iwaniuk – Sekretarz Gminy, Pani Mirosława Kondracka – Najbuk – Skarbnik Gminy, Pani Elżbieta Popko – Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ, Pani Alicja Pytel - Kierownik USC prowadząca sprawy oświaty, Pani Eugenia Weremczuk- Zastępca Kierownika GOPS w Czeremsze, Pani Maria Ziniewicz – Kierownik GOPS, Pani Alina Plis- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czeremsze, Pani Joanna Gnatowska – Dyrektor Gimnazjum w Czeremsze, Pani Anna Szatyłowicz – Dyrektor Przedszkola w Czeremsze i Pani Walentyna Wieremczuk sporządzająca niniejszy protokół. 

      Obradom przewodniczył Pan Mirosław Łukianiuk - Przewodniczący Komisji Rozwoju i Budżetu Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Komisji  –powitał mieszkańców gminy, Pana Wójta,  Pana Zastępcę Wójta,  Panią Przewodniczącą Rady, pracowników Urzędu Gminy oraz  członków komisji. 

 Pan Przewodniczący Komisji  Rady Gminy przedstawił porządek obrad jaki był podany w zaproszeniach na dzisiejsze posiedzenie: 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze i nadania Statutu.

2) Uchwalenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

3)  Uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. 

4) Zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011 rok.

5) Ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej.

6) Ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych.

7)  Określenia zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Czeremcha.

8) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu  na 2011 rok

9) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2010 rok.

10) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011-2015.

11) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011rok.

12) Rozpatrzenia skarg zgłoszonych przez Pana Eugeniusza Tychoniuk.

2.Sprawy różne. 

         1) Zaopiniowanie wniosku o podwyższenie minimalnej kwoty zasiłku okresowego wynikającego z ustawy o pomocy społecznej.

         2) Zaopiniowanie  pism.
Pan Przewodniczący Komisji   – czy są uwagi do porządku obrad?

Pan radny Sergiusz Smyk – wniósł  wniosek o przeniesienie ppkt. 12) projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg zgłoszonych przez Pana Eugeniusz Tychoniuk na ostatni  pkt 3. tj. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia  skarg zgłoszonych przez Pana Eugeniusza Tychoniuka, ponieważ mamy na dzisiejszym posiedzeniu komisji dużo ważnych spraw. Dzisiejsze posiedzenie jest przeładowane  dużą ilością tematów.  Prosimy o częstsze posiedzenia, żeby było mniej tematów.
Pan Przewodniczący Komisji- poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek radnego Smyka. Kto jest za przeniesieniem ppkt 12) projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg zgłoszonych przez Pana Eugeniusz Tychoniuk na ostatni  pkt  porządku obrad czyli pkt 3.? 

W głosowaniu udział brało 12 członków komisji. Za przeniesieniem ppkt 12) na koniec przodku obrad czyli  pkt 3. Za przeniesieniem ppkt 12), głosowało -10 członków komisji,  głosów, przeciw -0,  wstrzymało się - 2.  W/w projekt uchwały został przeniesiony na koniec porządku obrad na pkt3. 
Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do porządku obrad?

Pan Przewodniczacy Komisji przedstawił porządek obrad po  dokonanyh zmianach.

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

13) Utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze i nadania Statutu.

14) Uchwalenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

15)  Uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. 

16) Zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011 rok.

17) Ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej.

18) Ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych.

19)  Określenia zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Czeremcha.

20) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu  na 2011 rok

21) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2010 rok.

22) Wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011-2015.

23) Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011rok

2.Sprawy różne. 

         1) Zaopiniowanie wniosku o podwyższenie minimalnej kwoty zasiłku okresowego wynikającego z ustawy o pomocy społecznej.

         2) Zaopiniowanie  pism.

3. Zaopiniowaie pojektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg zgłoszonych przez Pana Eugeniusza Tychoniuk.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie porządek obrad po dokonanych zmianach. Kto jest za przyjęciem porządku obrad po dokonanych zmianach? 

    W głosowaniu udział brało 12 radnych.  Za przyjęciem obrad głosowało- 12, głosów  przeciw i wstrzymujących się nie było.  Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

Ad.1.1 Pani Alcja Pytel – kierownik USC prowdząca sprawy  oświaty przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Czeremsze i nadania Statutu – jest w załączeniu  do niniejszego protokołu.

Poinformowała, że zgodnie z art. 1,3 i 5b ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty organ prowadzący szkoły różnych typów może połączyć je w zespół. Połączenie w zespół szkoły podstawowej z gimnajum wymaga opinii kuratora oświaty oraz zaopiniowania przez rady pedagogiczne aktu założycielskiego. Wobec powyższego w dniu 12 kwietnia 2011 roku wystapiono do rad pedagogicznych wszystkich placówek o zaopiniowanie przez nie aktu założycielskiego. Wystąpiliśmy do kuratora oświaty o opinię w/w sprawie. W dniu 22 kwietnia 2011 roku otrzymaliśmy  pismo Podlaskiego Kuratora Oświaty pozytywnie  opiniujące połączenie gimnazjum, szkoły podstawowej i przedszkole w zespół szkolno przedszkolny.  W wyniku analizy  sytuacji odnośnie funkconowania placówek szkolnych na ternie naszej gminy utworzenie zespołu szkolno – przedszkolnego pozwoli na: 

1) Zapewnienie uczniom bezpiecznych i higienicznych warunków nauczania skrócenia czasu przebywania w szkole uczniów gimnazjum.

2) Równomierne korzystanie z istniejacej bazy dydaktycznej i sportowej przez wszystkich uczniów.

3) Stworzenie lepszych warunków do organizowania doraźnych zastępstw w szkłach przez nauczycieli z odpowiednimi kwalifikacjami.

4) Integrację nauczycieli i pracowników obsługi, zwiększajacą poczucie jednostki i większej odpowiedzialności za uczniów.

5) Powstanie szkoły o jednolitym systemie wychowawczym.

6) Sprawniejsze i jednolite zarządzanie jednostką przez jednego dyrektora ze wspólną administracją i  obsługą zarówno w zakresie modernizacji czy remontu obiektów oświatowych, jak i prac dydaktyczno wychowawczych.

7) Efektywniejsze kształtowanie długofalowej  polityki kadrowej.

Dodała, że połączenie placówek oświatowych w  Zespół z zachowaniem siedzib przedszkola, szkoły podstawowej i gimnazjum jest zasadne. Nie spowoduje żadnych zwolnień nauczycieli  lub przenszenia ich w stan  nieczynny. Warunki pracy i nauki, jak też organizacja dowożnia dzieci do przedszkola , szkoły podstawowej i gimnazjum po utworzeniu Zespołu  nie ulega  zmianom.          
Odczytane zostało pismo  z Podlaskiego Kuratora opinujące połączenia szkół w Zespół. Nadmieniła, iż do Podaskiego Kuratora były wysłane załączniki takie jak: projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, akt założycielski, statut i prognoza domograficzne. 
Pan Przewodniczacy Komisji  zapytała się czy sa uwagi do w/w projektu  uchwały?

Pani radna Walentyna Kerdelewicz poinformowała,  że za mało mamy wiedzy w tym temacie, aby dziś podjąć stosowne decyzje. 

Pan radny Bierezowicz powiedział, że wszyscy w środowisku znają ten temat tylko nie Rada, nikt nas z gminy nie informował, że taki temat będzie. Przy takim obszernym zagadnieniu  jak połączenie Szkół z Zespół  my nie jesteśmy w stanie dziś  podjąć  stosowną decyzję. Moim zdaniem nie od razu musimy podejmować uchwałę, należałoby  najpierw  się zapozanać z materiałami, a później podjąć uchwłę.

Pani Alicja Pytel pracownik  ds. Oświaty poinformowała, że dziś są państwu radnym przedłożone materiały  i rozmawiajmy. Dodała, że Rada Gminy  uchwala pierwszy statut dla Zespołu Szkół, następne statut mogą zmienić  rady pedagogiczne. Łączenie Szkół w Zespół jest zasadne.

Pan radny Smyk powiedział, że  nikt nie kwestionuje  zasadności  łączenia szkół w Zespół, chodzi o to, żebyśmy my wiedzieli jak to ma wyglądać w praktyce, co z pracownikami obsługi?

Pan Wójt Gminy poinformował, że nikt  Państwa Radnych nie zaskakuje. Projekt Uchwały został przedyskutowany z pracownikami, dalej zostało zatwierdzone przez Kuratorium w Białymstoku. Dziś wszystkie dokumenty odnośnie połączenia szkół w Zespół przedstawiamy Państwu Radnym. Taka jest kolej rzeczy. Musimy połączć  szkoły w Zespół, ponieważ przemawiają za tym aspekty ekonomiczne. Obecnie kończy się kadencja Paniom Dyrektorkom, należy czynić kroki z ogłoszeniem konkursu na dyrektora Zespołu.

Pan radny Smyk powiedział, że  my jako radni  nie jesteśmy przeciwni łączeniu szkół w Zespół, tylko forma nas zaskoczyła.

Pan radny Bierezowicz zwrócił się z zapytaniem, jak przedstawia się sprawa lokalizacji  Przedszkola?
Pracownik ds. Oświaty- poinformowała, że najpierw powołamy Zespół Szkół, natomiast dalej poczynimy kroki  modernizacji budynku Szkoły Podatawowej  w Czeremsze w celu przeniesienia przedszkolaków do budynku Szkoły Podstawoej.
Pani Skarbnik poinformowała, że subwencja oświatowa jest  mniejsza niż zakładano do projektu budżetu o kwotę 170.959zł. Mamy mniejszą liczbę uczniów. Musimy poczynić starania modernizując budynek Szkoły Podstawowej z przeznaczeniem dla lokalizacji Przedszkola.
Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem dlaczego dla radnych nie jest przedstawiona analiza ekonomiczna łączenia szkół  w Zepół, dlaczego my nic nie wiemy a mamy głosować? Proszę  nam udzielić  w tym temacie informacji. 

Pan radny Bierezowicz  zwrócił się z zapytaniem dlaczego nas jako radnych nikt nie informował, że są takie założenia, że lokalizacja Przedszkola będzie się mieściła w budynku Szkoły Podstawowej.

Pani Sekretarz  poinformowała, że dziś zostały Wam  przedłożone wszyskie informacje odnośnie łączenia szkół w Zespół  i  dyskutujmy. 
Pan radny Turkiewicz powiedział, że  my nie negujemy łączenia szkół w Zespoł, tylko mamy za mało informacji, jest to obszerny temat. Może żeby przedyskutować z mieszkańcami ten temat poprzez zebranie wiejskie, żeby mieszkańcy się wypowiedzieli.

Pan Wójt  odpowiedział, że w ustawie oświatowej nie ma takiego zapisu.

Pani radna Kerdelewicz  zwróciła się z zapytaniem, że my chcemy mieć wszystkie szczegóły, na czym będzie polegało bezpieczeństwo, jak z pracownikami obsługi, proszę określić gdzie będzie się mieściła lokalizacja obsługi administaracyjnej Zespołu? My  nie negujemy łączenia, proszę nas nie postrzegać jako przeciwników, po prostu chcemy wiedzieć, jeżeli musimy podjąć odpowiednią decyzję. Proszę nam wytłumaczyć.
Pracownik ds. Oświaty wyjaśniła wszyskie wątpiwości.

Pani radna Kerdelewicz – jeszcze raz powtórzyła, że cała analiza powinna być przedstawiona Radzie Gminy. Proszę powiedzić kto będzie zawierał umowy z pracownikami jak powstanie Zespół?
Pracownik ds. Oświaty – poinformowała, że politykę kadrową będzie prowadził Dyrektor Zespołu Szkół W placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czeremcha zatrudnionych jest 26 nauczycieli w wymiarze pełnym i 14 nauczycieli w niepełnym wymiarze godzin. Po utworzeniu zespołu szkolno- przedszkolnego ograniczy się zatrudnienie w niepełnym wymiarze na rzecz zwiększenia godzin ponad wymiarowych (wyeliminuje się konieczność zatrudniania nauczyciela na drugą umowę ).   
Pan Wójt powiedział, że  Państwo Radni otrzymaliście projekt uchwały wraz z uzasdnienim, akt założycielski  oraz Statut, który został opracowany przez  Radcę Prawnego. Te dokumenty zostały pozytywnie zaopiniowane przez Kuratorium. 

Pani Dyrektor Przedszkola poinformowała, że opinię w sprawie łączenia szkół i przedszkola w Zespół wydaliśmy pozytywną. Dostałam ustne zapewnienie, że wszyscy  pracownicy pozostają, nie będzie zwolnień. Do przedszkola  w roku szkolnym 2011/2012 będzie uczęszczało 69 dzieci, w tym 23-je  dzieci w  grupie 3 i 4 latków oraz 22 –je 5-latków  i 24- 6-cio latków.    Należy        zaznaczyć, iż  w roku szkolnym  2011/12   dzieci 5-letnie  będą podlegały obowiązkowi odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego.  Nadmieniła, że w przedszkolu była kontrola z Sanepidu i stwierdziła  kilka uchybień z których musimy się wywiązać, udzieić odpowiedzi. Sanepid nakazuje nam m.innymi remont kuchni, co wiąże się z kosztami. Zwróciła się do Państwa Radnych czy remontować kuchnię, czy nie, ponieważ należy udzielić odpowiedzi do Sanepidu.
Pan Wójt  powiedził, że remont przedszkola powinien być dawno przeprowadzony  nic w tym temacie nie było robione.Teraz odnośnie wcześniejszego przeniesienia przedszkola do szkoły nie ma możliwości ponieważ najpierw musimy przystosować budynek szkoły podstawowej do potrzeb przedszkola. Proponujemy, aby lokalizacja przedszkola mieściła się na I piętrze  budynku szkoły (z 3 pomieszczeń) z zagospodarowaniem lokalów mieszkalnych natomiast   kuchnia  byłaby wspólna. Taka jest nasza koncepcja.
Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem czy nie  lepej by było zamiast remontu kuchni w przedszkolu skorzystać z  dostarczeniem kateringu ze Szkoły Podstawowej w Czeremsze? Kiedy jest planowane przeniesienie przedszkola do budynku szkoły podstawowej?

Pan Wójt nadmienił, że nakłady na przedszkole muszą być, ponieważ z przeniesieniem przedszkola do budynku szkoły wiąże się przystosowanie pomieszczeń do potrzeb przedszkola, do tego są terminy. Planujemy przeniesienie przedszkola  na drugi rok szkolny.

Pan Kostowski zabrał głos jako mieszkaniec informujac, że będąc na posiedzeniach komisji kliku radnych chce wytrącić Pana Wójta i Panią Przewodniczącą Rady. 
Pani radna Kerdelewicz przerwała wypowiedź Pana Kostowskiego informując, że ta wypowiedź nie dotyczy tematu łączenia szkół proszę Pana Przewodniczacego Komisji o dyscyplinę.

Zwróciła się z zapytaniem, czy koncepcja 3 sal w budynku szkoły podstawowej  z przeznaczeniem do potrzeb przedszkola spełania formę?
Pan radny Samosiuk zwrócił się z zapytaniem do Państwa Radnych, czy chcemy łączenia szkół w Zespół jeżeli tak to w jakim celu są te głośne zapytania?
Pani Dyrektor Gimnazjum zabrała głos w sprawie łączenia szkół w Zespół informując, że Rada Pedagogiczna Gimnazjum udzieliła pozytywnej opini. Nadmieniła, że przygotowując arkusz organizacyjny na przyszły rok, na dzień dzisiejszy nie planowane są zwolnienia nauczycieli. 
Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej poinformowała, że Rada Pedagogiczna udzieliła opinii negatywnej dlatego, że nie byliśmy doinformowani, było wiele niejasności. Obawy są o pracowników fizycznych. Natomiast podczas przygotowania arkuszu organizacyjnego na rok przyszły, na dzień dzisiejszy nie planowane są zwolnienia nauczycieli.
Pan Wójt nadmienił, iż nasza koncepcja jest taka, aby w budynku szkoły przystosować pomieszczenia dla przedszkola, następnie przenieść przedszkole do budynku szkoły. Natomiast na dzisiejszym posiedzeniu komisji proszę  o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie łączenia szkół w Zespół. Następnym etapem byłoby zabezpieczenie środków w budżecie gminy  na remont  pomieszczeń budynku szkoły na potrzeby  przedszkola. Natomiast odnośnie spraw kadrowych  trudno powiedzieć co będzie się działo za rok.

Pani radna Kerdelewicz powiedziała, że obecne Panie Dyrektorki kadencję mają  do 31 sierpnia 2011 roku. Kto będzie prowadził kadrowe sprawy, jaka formę zastosuje się co do  obecnych pracowników? Natomiast z prognozy wynika, że w ciągu 8 lat dzieci w wieku przedszkolnym nie zmniejszy się, a zwiększy się. Zadała pytanie czy przeznaczona kubatura z przeznaczenim na przedszkole będzie spełniała wymogi?
Pan Zastępca Wójta poinformował, że to jest moja  koncepcja przeznaczenia pomieszczeń w budynku szkolnym pod przedszkole, jeżeli są zastrzeżenia to proszę o inną koncepcję.

Pani Skarbnik poinformowała, że należy podjąć decyzję przez Państawa radnych w sprawie łączenia szkół w Zespół, dalej poczynione zostaną kroki na remont pomieszczeń w budynku szkoły z przeznaczeniem pod przedszkole.

Pan radny Bartoszewicz powiedział, że wysłuchaliśmy wyjaśnień odnośnie łączenia szkół, mamy pozytywną opinię z Kuratorium i dwie pozytywne opinie (przedszkola i gimnazjum), wobec tego należy na dzisiejszym posiedzeniu  zaopiniować powyższy projekt uchwały w sprawie łączenia szkół w zespół  przez Państwa Radnych.
Pan Przewodniczacy Komisji poddał pod głosowanie kto jest za przyjęciem  w/w projektu uchwały ?

 Za w/w projektem uchwały głosowało -10 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 1.  Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali pozytywnie w/ w projekt uchwały. 

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha  

Ad.1.2) Pani Zastępca Kierownika GOPS przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania - jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji  zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za w/w projektem uchwały? Za w/w projektem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu jednogłośnie zaopiniowali pozytywnie w/ w projekt uchwały. 

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 1.3) Pani Zastepca Kierownika GOPS przedstawiła  projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie - jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi? 

Uwag  nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie. Kto jest za w/w projektem uchwały? Za w/w projektem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu jednogłośnie  zaopiniowali pozytywnie w/ w projekt uchwały . 

Członkowie Komisji  zaopiniowali  pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.4 Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011 rok-  jest w załączeniu do niniejszego protokołu.

Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zwróciła się do Państwa radnych o zgłoszenie tematów do planu komisji.

Członkowie komisji zgłosili  nastepujące tematy do planu pracy komisji rewizyjnej:

1) Kontrola działalności gminy w zakresie prowadzenia gospodarki wodno-ściekowej za II półrocze 2010r i I półrocze 2011rok miesiąc -Czerwiec/ Lipiec

2) Kontrola działalności gminy w zakresie prowadzenia gospodarki mieszkaniowej – miesiąc -Sierpień /Wrzesień.

3) Kompleksowa kontrola działalności   Gminnego Ośrodka Kultury w Czeremsze – miesiąc Październik/ Listopad.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały? 

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za w/w projektem uchwały? Za w/w projektem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu jednogłośnie zaopiniowali pozytywnie w/ w projekt uchwały. 

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.5) Pani Zastępca  Kierownika GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej - jest w załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za w/w projektem uchwały? Za w/w projektem uchwały głosowało -0 radnych, przeciw -12, wstrzymało się – 0. Wobec powyższego Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali negatywnie w/ w projekt uchwały. 

Członkowie Komisji zaopiniowali negatywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 1.6) Pani Zastepca Kierownika GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za odbiór, przyjęcie i unieszkodliwianie odpadów komunalnych – jest złącznikim niniejszego protokołu.

Pani Skarbnik  dodała, że w/w projekcie uchwały są  to górne stawki natomiast odbiór zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych wozami asenizacyjnymi  mamy na swiom terenie stawkę 18 zł /m3.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Wójt  poinformował, że gruz można wywozić na działkę gminną naprzeciw cmentarza przy drodze krajowej. Gruz ten będzie będzie rozdrobniony na kruszywo i będzie służył na uzupełnienie ubytków dróg.

Pani radna Kerdelewicz zwróciła się z zapytaniem czy jest możliwość dostarczenia mieszkańcom worków na odpady selektywne?

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem projektu  uchwały? Za w/w projektem uchwały głosowało 11. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Radny Legeza nie brał udziału w głosowaniu ponieważ zwolnił się z posiedzenia komisji o godz.12:00.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad. 1.7) Pani Zastępca Kierownika Referatu GK,GGiOŚ przedstawiła projekt uchwały w sprawie Określenia zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Czeremcha – jest załącznikiem do niniejszego protokou .

Pani Zastepca Kierownika Referatu nadmieniła, iż opinia Sanepidu jest pozytywna w tym temacie.
Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha. 

Ad.1.8) Pani Skarbnik   przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Hajnowskiemu  na 2011 rok- projekt uchwały jest  załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.9) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2010 rok – projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 10 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się- 1. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.10) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Czeremcha na lata 2011-2015  – projekt uchwały jest  załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.1.11) Pani Skarbnik  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Czeremcha na 2011rok - projekt uchwały jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał się czy są uwagi do w/w projektu uchwały?

Pan Wójt poinformował, że do tej pory nikt nie negocjował opłat za energię i mocy z Zakładem Energetycznym. Czynimy starania w tym temacie. Nadmienił, iż na hydroforni są zainstalowane urządzenia, które czerpały by mniej prądu, a nie były wykorzystywane. 

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, czy można już wyliczyć oszczędności na wyłączaniu oświetlenia ulicznego w godzinach nocnych?
Pani Skarbnik poinformowała, że poczynione zostaną starania. 
Uwag nie wniesiono.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Za w/w projektem uchwały głosowało 11 członków komisji. Głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który będzie przedłożony pod obrad najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Ad.2.  Sprawy  różne.

Pani Zastępca Kierownika referatu GK,GGiOŚ poinformowała, że należy przeprowadzić eksmisję lokatora z gminnego zasobu mieszkań. Czyniliśmy starania próby mediacji, aby wykonać to we własnym zakresie, ale z tym najemcą lokalu się nie udało dojść do porozumienia. Wobec powyższego zostanie przeprowadzone postępowanie egzekucyjne przez komornika. 

Ad. 1)Pani Zastępca Kierownika GOPS w Czeremsze przedstawiła wniosek w sprawie zaopiniowania wniosku o podwyższenie minimalnej kwoty zasiłku okresowego wynikającego z ustawy o pomocy społecznej. Nadmieniła, że rada gminy może podwyższyć minimalne kwoty zasiłku okresowego o którym mowa w ust 2 i 3. Obecnie minmalna kwota zasiłku okresowego nie może być niższa  niż 50% różnicy między kryterium dochodowym rodziny a dochodem tej rodziny. Podwyższenie minimalnej kwoty zasiłu okresowego wiąże się ze środkami finansowymi. Rada Gminy podwyższając kwotę zasiłku  musi zabezpieczyć środki finansowe na ten cel w budżecie gminy.
Pan Wójt  poinformował, że dochodzą dodatkowe roboty  do wykonania m.innymi takie jak naprawa studzienek kanalizacyjnych, są nieprzewidziane  inne wydatki w budżecie które musimy ponieść, a nie były ujęte w planie bużetu. Proszę wziąć to pod uwagę.
Pani Skarbnik  poinformowała, że podwyższenie kwoty minimalnej skutkuje to tym, że musimy zabezpieczyć  środki w budżecie gminy. My realizujemy tą pomoc  w różnych rodzajach.  Tego nie mamy zaplanowanego w budżecie gminy.

Pani Zastępca Kierownika GOPS powiedziała, że wystapiliśmy z wnioskiem o zwiększenie minimalnej kwoty zasiłku okresowego   między innymi dlatego, że uchylając decyzje w sprawie zasiłku okresowego Samorządowe Kolegium Odwoławcze zarzuca organowi pierwszej instancji brak uzasadnień decyzji, czy Rada Gminy podjęła uchwałę w tym temacie. 
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w wniosek. Kto jest za powyższeniem minimalnej kwoty zasiłku okresowego? Za w/w wnioskiem głosowało- 0, przeciw -11 członków komisji, wstrzymujących się nie było. Wobec tego Członkowie Komisji zaopiniowali negatywnie w/w wniosek.
Członkowie Komisji Rozwoju i Budżetu zaopiniowali negatywnie wniosk o podwyższenie minimalnej kwoty zasiłku okresowego wynikającego z ustawy o pomocy społecznej.

Ad.2)Zaopiniowanie  pism.

Pan Przewodniczący Komisji odczytał pismo Pana E. Tychoniuk w sprawie - dlaczego radny Bierezowicz   tak bardzo protestuje o umorzenie dla mnie za wodę, a jego  żona wynajmuje od Urzędu Gminy pomieszczenia do prowadzenia prywatnej Opieki Zdrowotnej za bezcen.
Pan radny Bierezowicz  ustosunkował  się do powyższego pisma. Powiedział, że Pan Tychoniuk nęka Panią Doktor. Nękanie teraz jest karalne. Ochrona zdrowia jest to zadanie gminy. Pani Doktor prowadzi indywidualną praktykę lekarską, a nie prywatną.  Co będzie jak Pani Doktor zrezygnuje? Budynek jest dzierżawiony, został wykonany remont budynku i posesja jest zadbana.  Dużo mieszkańców  i dzieci korzysta z usług Pani Doktor. Nie rozumiem jak można  tak postępować i nękać?
Pani radana Kerdelewicz dodała, że budynek w którym  mieści się teraz inywidualna praktya lekarska Pani Doktor, został zakupioy przez gminę od osoby fizycznej z przeznaczeniem na Służbę Zdrowia. Ten budynek spełnia odpowiednią fukcję. Przykro słuchać takiej treści  pisma. Nie mamy nadmiaru lekarzy w Czeremsze. Dbajmy o  to co mamy. To jest legalna umowa dzierżawy. 

Pan radny Smyk powiedział, że  jest to formalna umowa. Dobrze, że taki lekarz jest na miejscu i udziela pomocy dzieciom i dorosłym.
Pan Tychoniuk powiedział, że  radny Bierezowicz nie mówi całej prawdy. Ja wystąpiłem do Pani  Doktor, żeby przyjęła mnie jako pacjenta do lekarza pierwszego kontaktu, a Pani Doktor odmówiła.  Ja mam prawo wyboru lekarza.  Zgodnie z prawem,  lekarz może odmówić przyjęcia pacjeta do lekarza pierwszego kontaktu  jak ma pod swoją opieką ponad 2 tys pacjętów, a tylu na pewno nie ma. Napisałem do Narodowego Funduszu Zdrowia w tej sprawie. 
Pan Wójt  powiedział, że z tego co się  dowiadywałem u Pana Dyrektora SP ZOZ nikt   z lekarzy nie przyjedzie do Czeremchy.  Najlepiej  jak jest lekarz na miejscu, tak jak Pani Doktor. Dobrze, że mamy takiego lekarza. Uważam, że lekarz musi być w Czeremsze, to jest bardzo ważne dla mieszkańców. 

Członkowie Komisji zpoznali się z pismem.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło od Przewodniczącego ZERiI w Czeremsze w sprawie od jakiej wysokości pobieranej emerytury wydawać pomoc żywnościową. Jeżeli odrzucimy powyższe pismo to mała grupa emerytów skorzysta z tej pomocy.
Pan rady Turkiewicz  powiedział, że musi być pojęta uchwała w tym temacie.

Pani Sekretarz poinformowała, że w tym przypadku ma zastosowanie ustawa o pomocy społecznej.  Oczytała uzasadnienie w tej sprawie napisane przez Panią Mecenas.
Pani Zastępca Kierownika GOPS  poinformowała, że jeżeli podniesiemy kwotę minimalną to będzie miało  zastosowanie do mieszkańców którzy korzystają z pomocy społecznej, zwiększy się automatycznie ilość podopiecznych, gdzie muszą być zabezpieczone środki finansowe w budżecie gminy. Oczytała pismo z Suwałk w sprawie udzielenia pomocy żywnościowej z PAD, które jest w załączeniu do protokołu oraz pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego .                                     

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem   co ma odpowiedzieć dla  emerytów.

Pani Skarbnik  poinformowała, że nie ma zabezpieczenia środków finansowych  w budżecie gminy na podwyższenie kryterium.
Członkowie komisji zapoznali  się z powyższym pismem. 
Komisja nie podwyższyła kryterium dochodowego kwalifikującego  do pomocy rzeczowej w ramach Programu PEAD, ponieważ podniesienie kryterium wynikające z ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku, która obecnie jest na poziomie 150 % kwoty o której mowa w art. 8 ustawy tj. 715,50 zł dla osoby samotnej, a dla jednego członka rodziny 526,50 zł. Podwyższając kryterium skutkowałoby zwiększenie i zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy na zasiłki  jednorazowe, celowe. Nie ma zabezpieczenia środków w budżecie na podwyższenie kryterium.

Po zasięgnięciu opinii Radcy Prawnego nie ma możliwości podniesienia kryterium tylko dla wydawania żywności w ramach Programu PEAD, ma zastosowanie do świadczeń pomocy społecznej . 

W załączeniu przesłać pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku i z Banku Żywności w Suwałkach.                                                                                 

Pan Wójt poinformował, że 21 kwietnia br odwiedził nasz urząd Pan Komendant Powiatowej Policji w Hajnówce. Powiedział, że nasz posterunek Policji w Czeremsze ma być zlikwidowany, chyba, że tut. Urząd utrzyma budynek posterunku policji w Czeremsze. Określił, że koszt utrzymania budynku posterunku Policji będzie się mieścił w granicach około 12 tys.zł rocznie. Na razie nie udzieliłem odpowiedzi, stwierdziłem, że powinni być poinformowani o tym Państwo Radni. Uważam, że bezpieczeństwo mieszkańców jest ważną sprawą.
Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie powyższą sprawę, stwierdzając, że posterunek Policji powinien być w Czeremsze. Należy czynić starania i prowadzić negocjacje z Powiatowym Komendantem Policji w tej sprawie, aby Posterunek Policji pozostał w Czeremsze.

Pan Wójt poinformował, że Wojewoda chce przekazać odcinek kanalizacji od Przejścia Granicznego w Połowcach do Stawiszcz dla gminy. Wartość tego majątku  ponad 2 mln. Nadmienił, iż na dzień dzisiejszy umowy przekazania odcinka kanalizacji nie podpisze, z tego względu, że ta kanalizacja bez użytkowania jest nieczynna. Stan kanalizacji  jest zły, ponieważ są pełne wody gruntowej. Wykonawca musi naprawić błędy budowy kanalizacji przepompowni.
Pan Wójt poinformował, że zrobiliśmy rozeznanie odnośnie oczyszczalni przy ul. Fabrycznej. Uzyskaliśmy informację, że oczyszczalnia ta nie przyjmie takich ilości ścieków. Wiąże się to z nową inwestycją oczyszczalni. Musimy podołać tej inwestycji, aby to Przejście Graniczne ruszyło. Musimy uwzględnić powyższą inwestycję na etapie nowego projektu budżetu.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że nasza oczyszczalnia nie podoła tym zrzutom ścieków.  
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że musimy się zastanowić, czy wykonywać remont oczyszczalni, czy budujemy nową? Z tego co mi wiadome, to na remont oczyszczalni nie pozyskamy środków z zewnątrz. Należy to rozważyć.
Pani Skarbnik poinformowała, że my możemy odmówić przyjęcia odcinka kanalizacji  jeżeli nie spełnia wymogów technicznych.

Pan Wójt powiedział, że będzie współpracował z Podlaskim Urzędem, aby pomogli rozwiązać ten problem. Przede wszystkim wykonawca musi naprawić błędy wykonania budowy kanalizacji.  
Pani Przewodnicząca  Rady odczytała pismo z Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Sportowej w sprawie możliwości przekazania działki nr 1633/2 stanowiącej własność skarbu Państwa do użytków Gminy Czeremcha. 

Pan Karczewski Zarządca Wspólnoty Mieszkaniowej przedstawił swój problem. Prosząc Radę Gminy, aby rozważyła ten temat. Zwraca się do Rady Gminy ponieważ Powiatowe Starostwo w Hajnówce zamierza przedmiotową działkę wystawić do sprzedaży, a przyjęcie przez gminę przyczyni się do polepszenia sytuacji Wspólnoty.
Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie powyższe pismo, głosując 10 głosami „za”. Przekazując powyższą sprawę do realizacji dla Pana Wójta Gminy.
Pan Wójt powiedział, że sprawa zostanie ponownie przeanalizowana.
Pani Skarbnik odczytała pismo z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Przyjazny Transport w Czeremsze sprawie udzielenia pożyczki zwrotnej w kwocie 80 tys.zł. Dodając, iż Stowarzyszenie realizuje projekt i na ten cel są potrzebne pieniądze. Realizacja przez OSPT projektu pn. „Utworzenie ekspozycji zewnętrznej Muzeum Kolejnictwa” w Czeremsze mieści  się w katalogu zadań własnych gminy. Na podstawie art.7 ust.1 pkt.9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym stanowi działanie w zakresie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami. Zgodnie z §12 pkt 7 uchwały Nr IV/18/10 Rady Gminy Czeremcha z dnia 30 grudnia 2010 r w sprawie uchwalenia budżetu gminy Czeremcha na rok 2011 Rada Gminy udzieliła upoważnienia dla Wójta Gminy do udzielenia w roku budżetowym pożyczek do łącznej kwoty 50.000zł. Wprowadzone zostaną zmiany w budżecie w taki sposób, że zostanie uchwalona nadwyżka i z tej nadwyżki będzie można udzielić pożyczkę. Wójt gminy podejmie zarządzenie w sprawie udzielenia pożyczki dla OSPT w Czeremsze do kwoty upoważnienia. Zostanie zawarta umowa pożyczki, która będzie zawierała kwotę pożyczki, termin wypłaty i termin zwrotu , a także formę zabezpieczenia.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali powyższe pismo.

Pani Sekretarz odczytała pismo, które wpłynęło od Prezesa Koła Gminnego ZKRP i BWP w Czeremsze  w sprawie umieszczenia tablicy na budynku GOK w Czeremsze upamiętniając Józefa Kaczanowskiego bohatera Westerplatte.
Pani Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo Pana Kostowskiego w sprawie umieszczenia tablicy upamiętniającej Stefana Mokrzyckiego na budynku GOK w Czeremsze. 

Pani radna Kalinowska zwróciła się z zapytaniem, czy można umieścić te tablice na budynku GOK?

Pan Wójt odpowiedział, że Pani Dyrektor GOK dowiadywała się w tej sprawie i powiedziała, że nie ma przeciwwskazań w sprawie umieszczenia tablicy.

Pan radny Turkiewicz zgłosił propozycje umieszczenia tablic w Muzeum Kolejnictwa w Czeremsze.

Pani Skarbnik powiedziała, że odnośnie umieszczenia tablicy pamiątkowej w celu upamiętnienia Józefa Kaczanowskiego,  jesteśmy przy utworzeniu Zespołu Szkół, to czy nie pokusić się, aby Zespól Szkół był nazwany  imieniem Józefa Kaczanowskiego. Należałoby to rozważyć i zastanowić się.

Pan Kostowski powiedział, że sprawa umieszczenia tablicy upamiętniając Stefana Mokrzyckiego znana jest od 15 lat. Proszę Państwa Radnych  o definitywne  załatwienie sprawy. 
Pan Kostowski miał zastrzeżenia do wykonania Postanowienia Prokuratury Rejonowej w Hajnówce w sprawie pochówku szczątków ludzkich znalezionych w Czeremsze. Dlaczego szczątki ludzkie(żołnierzy) zostały pochowane w nienależyty sposób. To jest przestępstwo. Pani W. Kerdelewicz  pełniąca funkcję Sekretarz   była tego sprawcą.  Pomniki istniejące nie zostały umiejscowione w miejscach zdarzeń a w odległości bliżej nie określonej. Jako załączniki do swojego pisma przedłożył Pan Kostowski kserokopie artykułu gazetowego relacjonującego rozprawę w sądzie kijowskim w związku ze sprawa uznania za bohatera narodowego S. Bandery oraz postanowienie prokuratora prokuratury w Hajnówce.  Natomiast uważam, że miejsce umieszczenia  tablicy na budynku GOK jest jak najbardziej właściwe. Pan Wójt nie może podjąć decyzji ponieważ Rada Gminy powinna wydać opinię. Jeżeli opinia będzie negatywna radnych to radna Kerdelewicz powinna honorowo zrzec się funkcji radnej i sprawa będzie w mediach. Jak podejmiecie Państwo Radni opinię pozytywną w sprawie umieszczenia tablicy to nie będę wszczynał postępowania.
Pani radna Kerdelewicz to jest zastraszanie. Nadmieniła, że wszystkie dokumenty dotyczące  znalezionych szczątków ludzkich  łącznie z aktem zgonu są w Urzędzie Gminy. W tej sprawie było prowadzone postępowanie  prokuratorskie. Prokurator kazał pochować nie wskazując miejsca pochówku. 
 Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. Kto jest za umieszczeniem tablicy upamiętniającej Stefana Mokrzyckiego na budynku GOK. Za umieszczeniem tablicy głosowało 3 , przeciw-0, wstrzymało się – 7.
Członkowie Komisji przegłosowali 3 głosami „za” umieszczeniem tablicy upamiętniającej Stefana Mokrzyckiego.

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie, kto jest za uzupełnieniem dokumentów i powrócenie do tematu w sprawie umieszczenia tablicy upamiętniającej Józefa Kaczanowskiego? Za w/ w uzupełnieniem i powróceniem do powyższego tematu  głosowało 10 członków komisji. Wobec powyższego członkowie Komisji przegłosowali 10 głosami „za” uzupełnieniem dokumentów.
Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo które wpłynęło od młodzieży z Czeremchy  (Nowego Osiedla) w sprawie dofinansowania w kwocie 1500zł na zakup (bramek, ławek, trawy). Nadmienili w swoim piśmie, że chcą zagospodarować plac gminny z przeznaczeniem na boisko. Pozostałe prace związane z wykonaniem boiska wykonają we własnym zakresie.
Członkowie komisji  pozytywnie zaopiniowali powyższe pismo. 

Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło od przedsiębiorcy z Czeremchy w sprawie umorzenia podatku od środków transportowych.

Członkowie Komisji  przekazali powyższe  pismo zgodnie z właściwością do realizacji przez Pana Wójta.

 Pani Przewodnicząca Rady  pismo Pana Tychoniuka z dnia 1 kwietna br dała do wglądu dla członków komisji.
Członkowie komisji zapoznali się z pismem.

Ad.3. Rozpatrzenia skarg wniesionych  przez Pana Eugeniusza Tychoniuk na Panią Kierownik GOPS.

Pani Sekretarz  odczytała  skargi wniesione przez Pana Eugeniusza Tychoniuka  na Panią Kierownik GOPS. 

 Pani Sekretarz  odczytała  wyjaśnienie Pani Kierownik GOPS do każdej ze skarg oraz odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień stwierdzili, że  skargi są bezzasadne. 
Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały, który będzie przedłożony pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Czeremcha.

Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych, aby przekazali starszym mieszkańcom gminy, żeby nie podpisywali żadnych umów, nie dali się namówić. Ponieważ zdarzył się przypadek w sołectwie Bobrówka, że namówili mieszkankę do podpisania umowy na jakiś towar, później trudno to wszystko odkręcić.

Pan radny Bartoszewicz zwrócił się z zapytaniem w imieniu mieszkańców, czy jest coś wiadome dlaczego w tej chwili nie ma możliwości  założenia Internetu w naszej gminie.
Pan Wójt poinformował, że napisaliśmy pismo w sprawie powiększenia  możliwości podłączenia do Internetu.

Pan radny Smyk zwrócił się z zapytaniem, czy nie można postawić oznakowania na początku  Stawiszcz, ponieważ jest  zadołowanie na drodze.

Zwrócił  się  z zapytaniem kiedy będzie wykonana naprawa drogi w Stawiszczach? Poprosił o uporządkowanie gałęzi po karczowaniu poboczy.
Pan Zastępca Wójta w odpowiedzi na pytanie radnego Smyka, że w Stawiszczach na drodze jest zadołowanie, poinformował, że jest to droga powiatowa i zwracaliśmy się z zapytaniem do Zarządu Dróg w tej sprawie. Uzyskaliśmy odpowiedź, że jest to taki ruch gruntu.

Pan radny Bierezowicz zwrócił się  z zapytaniem, dlaczego w Gminnym Ośrodku Kultury podczas ferii zimowych była tylko jedna dyskoteka, dlaczego w piątki i soboty  w GOK jest czynny tylko do 20:00. Gdzie młodzież ma się podziać? Nasza gmina jest tak bogata, ze spotkania folkowe trwają cały tydzień, z tego część muzyki jest tylko dla koneserów. GOK ma służyć dla mieszkańców gminy i należy muzykę dostosować do potrzeb mieszkańców.
Pani radna Nazaruk poinformowała, że frekwencja na dyskotekach w GOK jest mała, ponieważ nie można spożywać tam alkoholu.
Pani radna Kerdelewicz zwolniła się o godz 16:10.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że złożony wniosek na remont świetlicy przy ul. Fabrycznej nie uzyskał dalszej akceptacji ponieważ wartość kosztorysu była za duża, a  w zakresie robót nie było z czego zmniejszyć.

Pani Dyrektor GOK poinformowała, że dyskoteki w GOK nie szczycą się dużą frekwencją, ponieważ jest zakaz spożywania alkoholu. W GOK jest dużo kół zainteresowań. Sylwester był organizowany na folkowo, ponieważ jest dochód z tego tytułu, który jest przeznaczony na organizację cyklicznych spotkań folkowych.

Pan Wójt powiedział, że organizacja pracy GOK powinna być zmieniona, rzeczywiście ma być dostosowana do potrzeb mieszkańców. 
Pani  Przewodnicząca Rady Gminy  – poinformowała, że obrady  Sesji Rady Gminy odbędą się 9 maja 2011 roku o godz.11-tej. Zapraszam serdecznie.

 Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że tematy zostały wyczerpane. Podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Budżetu .

      Obrady zakończono o godz. 16:30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                                 Przewodniczył:

Walentyna Wieremczuk                                                                               Mirosław Łukianiuk 

Czeremcha, dnia 16.05.2011 r.
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